
WX 1, WX 2, WXD 2, WXA 2

DE   Originalbetriebsanleitung
GB   Translation of the original instructions
ES   Traducción del manual original
FR  Traduction de la notice originale
IT  Traduzione delle istruzioni originali
PT  Tradução do manual original
NL  Vertaling van de oorspronkelijke  
 gebruiksaanwijzing
SV  Översättning av bruksanvisning  
 i original
DK   Oversættelse af den originale   
 brugsanvisning
FI   Alkuperäisten ohjeiden  
 käännös 
GR   ȂłńȐφȡαŃȘ ńȠυ πȡȦńȠńȪπȠυ  
 ńȦȞ ȠŁȘȖȚȫȞ ȤȡȒŃȘȢ
TR   τrТУТЧКХ ТΒХОtЦО tКХТЦКtı хОvТrТsТ 

CZ   PĮОФХКН půvШНЧъСШ ЧпvШНu  
 Ф pШužъvпЧъ
PL  TłuЦКМгОЧТОЦ ТЧstruФМУТ ШrвРТЧКХЧОУ
HU ϋrОНОtТ СКsгЧпХКtТ utКsъtпs ПШrНъtпsК
SK PrОФХКН pôvШНЧцСШ ЧпvШНu  
 ЧК pШužТtТО
SL Prevod izvirnih navodil
EE Algupärase kasutusjuhendi tõlge
LV  Instrukciju tulkojumam no  
 ШrТģТЧƩХvКХШНКs
LT  Originalios instrukcijos vertimas
BG  ɉɪɟɜɨɞ ɧɚ ɨɪɢɝɢɧɚɥɧɚɬɚ  
 ɢɧɫɬɪɭɤɰɢɹ 
RO  Traducere a instructiunilor  
 originale 
HR  Prijevod originalnih uputa
RU  Ɉɪɢɝɢɧɚɥɶɧɨɟ ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨ ɩɨ 
 ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢwww.valuetronics.com

https://www.valuetronics.com/


D
E

G
B

E
S

F
R

IT
P
T

N
L

S
V

D
K

F
I

G
R

C
Z

T
R

P
L

H
U

S
K

S
L

E
E

L
T

L
V

B
G

R
O

H
R

R
U

Deutsch
Technische Daten  |  Sicherheitshinweise  |  Menüführung  |   
PlОРО uЧН АКrtuЧР  е  ύКrКЧtТО 19

English
TОМСЧТМКХ ϊКtК  е  SКПОtв ТЧПШrЦКtТШЧ  е  εОЧu ЧКvТРКtТШЧ  е   
ωКrО КЧН ЦКТЧtОЧКЧМО  е  АКrrКЧtв 30

Español
ϊКtШs TцМЧТМШs  е  χНvОrtОЧМТКs НО sОРurТНКН  е  ύuъК НО ЦОЧú  е   
ωuТНКНШ в ЦКЧtОЧТЦТОЧtШ  е  ύКrКЧtъК 41

Français
Caractéristiques Techniques  |  Consignes de sécurité  |  Menu  |   
Entretien et maintenance  |  Garantie 52

Italiano
Dati Tecnici  |  Avvertenze per la sicurezza  |  Guida a menu  |   
Cura e manutenzione  |  Garanzia 63

Portugues
ωКrКМtОrъstТМКs TцМЧТМКs  е  IЧНТМКхõОs НО sОРurКЧхК  е   
Menu de navegação  |  Conservação e manutenção  |  Garantia 74

Nederlands
Technische Gegevens  |  Veiligheidsinstructies  |  Menunavigatie  |   
Onderhouden  |  Garantie 85

Svenska
TОФЧТsФК ϊКtК  е  SтФОrСОtsКЧvТsЧТЧРКr  е  εОЧвОr  е   
Skötsel och underhåll  |  Garanti 96

Dansk
Tekniske Data  |  Sikkerhedsanvisninger  |  Menustruktur  |   
Pleje og vedligeholdelse  |  Garanti 107

Suomi
Tekniset Arvot  |  Turvallisuusohjeet  |  Valikko-ohjaus  |   
Aseman hoito ja huolto  |  Takuu 118

ȎȜȜȘȞȚțα ȉłȤȞȚțȐ ŃńȠȚȤłȓα  е  ȊπȠŁłȓȟłȚȢ αŃφαȜłȓαȢ  е  ȀαșȠŁȒȖȘŃȘ· ȝłȞȠȪ  е  
ΦȡȠȞńȓŁα țαȚ ŃυȞńȒȡȘŃȘ ńȘȢ ŃυŃțłυȒȢ  е  ȎȖȖȪȘŃȘ 129

Türkçe
TОФЧТФ VОrТХОr  е  ύüvОЧХТФ uвКrıХКrı  е  εОЧü вöЧХОЧНТrЦОsТ  е   
TОЦТгХТğТ vО ЛКФıЦı  е  ύКrКЧtТ 140

ČОsФý TОМСЧТМФц úНКУО  е  ψОгpОčЧШstЧъ pШФвЧв  е  StruФturК ЦОЧu  е   
ÚНržЛК К sОrvТsЧъ prпМО ШСХОНЧě  е  ГпruФК 151

Polski
ϊКЧО TОМСЧТМгЧО  е  АsФКгяаФТ ЛОгpТОМгОństаК  е  εОЧu  е  PТОХęРЧКМУК Т 
ФШЧsОrаКМУК urгąНгОЧТК  е  ύаКrКЧМУК 162

εКРвКr εűsгКФТ χНКtШФ  е  ψТгtШЧsпРТ utКsъtпsШФ  е  εОЧüФОгОХцs  е   
ÁpШХпs цs ФКrЛКЧtКrtпs  е  ύКrКЧМТК 173

SХШvОЧsФв TОМСЧТМФц úНКУО  е  ψОгpОčЧШstЧц pШФвЧв  е  σКvТРпМТК v ЦОЧu  е  
τšОtrШvКЧТО К úНržЛК  е  ГпruФК 184

SХШvОЧščТЧК TОСЧТčЧТ PШНКtФТ  е  VКrЧШstЧК ЧКvШНТХК  е  εОЧТУsФК struФturК  е   
σОРК ТЧ vгНržОvКЧУО  е  ύКrКЧМТУК 195

Eesti
Tehnilised Andmed  |  Ohutusjuhised  |  Menüü juhtimine  |   
Hooldamine ja teenindamine  |  Garantii 206

Latviski
TОСЧТsФТО НКtТ  е  ϊrШšīЛКs ЧШrƩНОs  е  IгvƯХЧОs vКНīЛК  е   
Apkope un kopšana  |  Garantija 217

Lietuviškai
TОМСЧТЧТКТ НuШЦОЧвs  е  SКuРШs tКТsвФХės  е  εОЧТu vКХНвЦКs  е  ǄprКstТЧė 
Тr tОМСЧТЧė prТОžТūrК  е  ύКrКЧtТУК 228

Ȼɴɥɝɚɪɫɤɢ Ɍɟɯɧɢɱɟɫɤɢ ɞɚɧɧɢ  е  ɂɧɫɬɪɭɤɰɢɢ ɡɚ ɛɟɡɨɩɚɫɧɚ ɪɚɛɨɬɚ  е   
ɇɚɜɢɝɚɰɢɹ ɜ ɦɟɧɸɬɨ  е  Ɉɛɫɥɭɠɜɚɧɟ ɢ ɩɨɞɞɴɪɠɚɧɟ  е  Ƚɚɪɚɧɰɢɹ 239

Român
ϊКtО tОСЧТМО  е  IЧНТМКţТТ НО sОМurТtКtО  е  ύСТНКrОК ьЧ ЦОЧТu  е   
ÎЧРrТУТrОК ΒТ ьЧtrОţТЧОrОК МurОЧtă  е  ύКrКЧţТК pОЧtru prШНus 250

Hrvatski
TОСЧТčФТ pШНКtМТ  е  SТРurЧШsЧК upШгШrОЧУК  е  σКvТРТrКЧУО ФrШг ТгЛШrЧТФ  |  
Njega i servisiranje  |  Jamstvo 261

Pɭɫɫɤɢɣ Ɍɟɯɧɢɱɟɫɤɢɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ  |  Ðåêîìåíäàöèè ïî òåõíèêå áåçîïàñíîñòè  |  
ɍɩɪɚɜɥɟɧɢɟ ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ ɦɟɧɸ е  ɍɯɨɞ ɢ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟ  е  Ƚɚɪɚɧɬɢɹ 272
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Wir danken Ihnen für das mit dem Kauf dieses Ge-
räts erwiesene Vertrauen.   

Bei der Fertigung wurden strengste Qualitätsanfor-
derungen zugrunde gelegt, die eine einwandfreie 
Funktion des Gerätes sicherstellen.

Lesen Sie diese Anleitung und die 
beiliegenden Sicherheitshinweise vor 
Inbetriebnahme und bevor Sie mit dem 

Gerät arbeiten vollständig durch.

Bewahren Sie diese Anleitung so auf, dass sie für 
alle Benutzer zugänglich ist.

Diese Anleitung enthält wichtige Informationen, 
um das Gerät sicher und sachgerecht in Betrieb 
zu nehmen, zu bedienen, zu warten und einfache 
Störungen selbst zu beseitigen.

Das Gerät wurde entsprechend dem heutigen Stand 
der Technik und den anerkannten sicherheitstechni-
schen Regeln hergestellt. 

Trotzdem besteht die Gefahr von Personen- 
und Sachschäden, wenn Sie die Sicherheitshinweise 
im beiliegenden Sicherheitsheft sowie die Warnhin-
weise in dieser Anleitung nicht beachten. 

Sicherheitshinweise 

Aus Sicherheitsgründen dürfen 
Kinder und Jugendliche unter 
16 Jahren sowie Personen, die 
nicht mit dieser Betriebsanlei-
tung vertraut sind, das Gerät 
nicht benutzen. Kinder sollten 
beaufsichtigt werden, um sicher-
zustellen, dass sie nicht mit dem 
Gerät spielen.

Dieses Gerät ist nicht dafür 
bestimmt, durch Personen 
(einschließlich Kinder) mit einge-
sМСrтЧФtОЧ pСвsТsМСОЧ, sОЧsШ-
rischen oder geistigen Fähigkei-
ten oder mangels Erfahrung und/
oder mangels Wissen benutzt zu 
werden.

Warnung! Stromschlag

Durch unsachgemäßes Anschließen des Steuergeräts besteht Verletzungsgefahr 
durch Stromschlag und das Gerät kann beschädigt werden. 

 � Lesen Sie die beiliegenden Sicherheitshinweise, die Sicherheitshinweise dieser Betriebsanlei-
tung sowie die Anleitung Ihres Steuergeräts vor Inbetriebnahme des Steuergeräts vollständig 
durch und beachten Sie die darin gegebenen Vorsichtsmaßnahmen.

 � Schließen Sie nur WELLER WX-Werkzeuge an.

 � Verwendung Sie niemals den USB-Port als Spannungsversorgung für Fremdgeräte.

Bei defektem Gerät können aktive Leiter frei liegen oder der Schutzleiter ohne Funkti-
on sein.

 � Reparaturen müssen durch von Weller ausgebildete Personen erfolgen.

 � Ist die Anschlussleitung des Elektrowerkzeugs beschädigt, muss sie durch eine speziell 
vorgerichtete Anschlussleitung ersetzt werden, die über die Kundendienstorganisation 
erhältlich ist.

Warnung! Verbrennungsgefahr

Beim Betrieb des Steuergeräts besteht Verbrennungsgefahr am Lötwerkzeug. Werk-
zeuge können nach dem Ausschalten noch längere Zeit heiß sein.

 � Legen Sie das Lötwerkzeug bei Nichtgebrauch immer in der Sicherheitsablage ab.

 � Schließen Sie Vakuum und Heißluft nur an den dafür vorgesehenen Anschlüssen an.

 � Den Heißluftkolben nicht auf Personen oder brennbare Gegenstände richten.

Zu Ihrer Sicherheit

www.valuetronics.com
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Zu Ihrer Sicherheit

Bestimmungsgemäße Verwendung 

Versorgungseinheit für WELLER WX-Werkzeuge. 
Verwenden Sie die Lötstation / Entlötstation / 
Heißluftstation ausschließlich gemäß dem in 
der Betriebsanleitung angegebenen Zweck zum 
Löten und Entlöten unter den hier angegebenen 
Bedingungen.  

Brennbare Gase und Flüssigkeiten 
dürfen nicht abgesaugt werden.
Das Gerät darf nur mit korrekt ein-
gesetzen und dafür vorgesehenen 
Filterkartuschen betrieben werden.
Ersetzen Sie volle Filterkartuschen.

Gerät nur in Innenräumen verwenden. Vor Feuch-
tigkeit und direkter Sonneneinstrahlung schützen.

Der bestimmungsgemäße Gebrauch schließt auch 
ein, dass

 � Sie diese Anleitung beachten,

 � Sie alle weiteren Begleitunterlagen beachten,

 � Sie die nationalen Unfallverhütungsvorschriften 
am Einsatzort beachten.

Für eigenmächtig vorgenommene Veränderun-
gen am Gerät wird vom Hersteller keine Haftung 
übernommen.

Benutzergruppen 

Aufgrund unterschiedlich hoher Risiken und Gefahrenpotentiale dürfen einige Arbeitsschritte nur von 
geschulten Fachkräften ausgeführt werden.

Arbeitsschritt Benutzergruppe

Vorgabe der Lötparameter Fachpersonal mit technischer Ausbildung

Auswechseln von elektrischen Ersatzteilen Elektrofachkraft

Vorgabe von Wartungsintervallen Sicherheitsfachkraft

Bedienen 
Filterwechsel

Laien

Bedienen 
Filterwechsel 
Auswechseln von elektrischen Ersatzteilen

Technische Auszubildende unter Anleitung und Auf-
sicht einer ausgebildeten Fachkraft

Gerät in Betrieb nehmen

Achtung!

Beachten Sie die jeweiligen Betriebsanleitungen 
der angeschlossenen Geräte.

Nehmen Sie das Gerät wie im Kapitel „Inbetrieb-
nahme“ beschrieben in Betrieb.

Überprüfen Sie, ob die Netzspannung 
ЦТt НОr χЧРКЛО КuП НОЦ TвpОЧsМСТХН 
übereinstimmt.

Gerät nur ausgeschaltet an die Steckdose an-
schließen.

Nach dem Einschalten des Gerätes führt der Mik-
roprozessor einen Selbsttest durch und liest die im 
Werkzeug gespeicherten Parameterwerte aus.

Solltemperatur und Festtemperaturen sind auf 
dem Werkzeug gespeichert. Temperatur-Istwert 
steigt bis zur Solltemperatur (= Lötwerkzeug wird 
aufgeheizt).

WXA 2: Stickstoff N2 vermindert die Oxidation und 
das Flussmittel bleibt länger aktiv. Wir empfehlen 
StТМФstШПП σβ, НОr ТЧ StКСХlКsМСОЧ ТЦ ώКЧНОХ Оr-
hältlich ist. Die Flasche muss mit einem Druckmin-
derer 0-10 bar ausgerüstet sein.

www.valuetronics.com
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Führen Sie die Lötarbeiten gemäß der Betriebs-
anleitung Ihres angeschlossenen Lötwerkzeuges 
durch.

Behandlung der Lötspitzen

 � Benetzen Sie beim ersten Aufheizen die selektive 
und verzinnbare Lötspitze mit Lot. Dies entfernt 
ХКРОrЛОНТЧРtО τбвНsМСТМСtОЧ uЧН UЧrОТЧСОТtОЧ 
der Lötspitze.

 � Achten Sie bei Lötpausen und vor dem Ablegen 
des Lötkolbens darauf, dass die Lötspitze gut 
verzinnt ist.

 � Verwenden Sie keine zu aggressiven Flussmittel.

 � Achten Sie immer auf den ordnungsgemäßen 
Sitz der Lötspitzen.

 � Wählen Sie die Arbeitstemperatur so niedrig wie 
möglich.

 � Wählen Sie die für die Anwendung größtmögliche 
Lötspitzenform  
Daumenregel: ca. so groß wie das Lötpad.

 � SШrРОЧ SТО Пür ОТЧОЧ РrШßlтМСТРОЧ АтrЦОüЛОr-

gang zwischen Lötspitze und Lötstelle, indem Sie 
die Lötspitze gut verzinnen.

 � Schalten Sie bei längeren Arbeitspausen das 
δötsвstОЦ Кus ШНОr vОrаОЧНОЧ SТО НТО АОХХОr 
Funktion zur Temperaturabsenkung bei 
Nichtgebrauch.

 � Benetzen Sie die Spitze mit Lot, bevor Sie den 
Lötkolben für längere Zeit ablegen.

 � Geben Sie das Lot direkt auf die Lötstelle, nicht 
auf die Lötspitze.

 � Wechseln Sie die Lötspitzen mit dem dazugehöri-
gen Werkzeug.

 � Üben Sie keine mechanische Kraft auf die 
Lötspitze aus.

Hinweis

Die Steuergeräte wurden für eine mittlere 
Lötspitzengröße justiert. Abweichungen durch 
Spitzenwechsel oder der Verwendung von 
anderen Spitzenformen können entstehen.

WX 2, WXD 2, WXA 2: Überlastabschaltung (255 W)

Um die Überlastung einer WX Station zu vermei-
den, wird bei einer Werkzeugleistung beider Ka-
näle von mehr als 255 Watt ein Kanal automatisch 
deaktiviert (Auto-Off).

Außerdem kommt es zu einer Überlastungab-
schaltung wenn folgende Werkzeugkombinationen 
angeschlossen werden:, z. B.  
- 2 WXHP 120 Heizplatten  
- Eine WXHP 120 Heizplatte und ein Entlötkolben 
WXDP 120 oder WXDV 120

Potentialausgleich 

a

b

c

d

Durch unterschiedliche Schaltung der 3,5 mm Schaltklinkenbuchse 
sind 4 Varianten möglich:

a Hart geerdet Ohne Stecker (Auslieferungszustand).

b Potentialausgleich Mit Stecker, Ausgleichsleitung am 
Mittelkontakt.

c Potentialfrei Mit Stecker

d Weich geerdet Mit Stecker und eingelötetem Wider-
stand. Erdung über den gewählten 
Widerstand

Zu Ihrer Sicherheit
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Zu Ihrer Sicherheit

Firmware update durchf̈hren 

Hinweis

Während das Firmware update läuft, darf die 
Station nicht ausgeschalten werden.

1. Lötstation ausschalten.

2. Speicherstick in die USB-Schnittstelle einste-
cken.

3. Lötstation einschalten.

Firmware update wird automatisch durchgeführt.

Falls Sie eine aktuellere Firmware bereits auf 
Ihrer Station installiert haben, wird diese nicht 
verändert.

PlОРО unН АartunР

Warnung!

Vor allen Arbeiten am Gerät Stecker 
aus der Steckdose ziehen.

Bedienpanel mit geeignetem Reinigungstuch bei 
Verunreinigung reinigen.

Nicht verwendete Schnittstellen mit Verschluss-
kappen verschließen.

Warnung! Verbrennungsgefahr

 � Lötspitzenwechsel nur in kaltem 
Zustand

 � Saugdüsenwechsel und Reinigung 
nur in heißem Zustand mit 
passendem Werkzeug

 � Heißluftdüsenwechsel nur mit 
passendem Werkzeug

 � Zinnsammelbehälter nur in kaltem 
Zustand reinigen oder wechseln

Filterwechsel

ώКuptiХtОr Пür VКФuuЦ rОРОХЦтßТР КuП VОrsМСЦut-
zung kontrollieren und gegebenenfalls erneuern.

Warnung!

Zerstörung der Vakuumeinheit durch Arbeiten ohne 
Filter.

 � Kontrollieren Sie bevor Sie mit Lötarbeiten 
ЛОРТЧЧОЧ, ШЛ ОТЧ ώКuptiХtОr ОТЧРОХОРt Тst!

Verschmutzte Filter müssen als Sondermüll 
behandelt werden. 
Entsorgen Sie ausgetauschte Geräteteile, Fil-
ter oder alte Geräte gemäß den Vorschriften 
Ihres Landes.

Tragen Sie geeignete Schutzausrüstung.

Warnung!

Nur original WELLER-Ersatzteile 
verwenden.

Garantie 

Die Mängelansprüche des Käufers verjähren in 
einem Jahr ab Ablieferung an ihn. Dies gilt nicht 
für Rückgriffsansprüche des Käufers nach §§ 478, 
479 BGB.

Aus einer von uns abgegebenen Garantie haften 
wir nur, wenn die Beschaffenheits- oder Halt-
barkeitsgarantie von uns schriftlich und unter 
Verwendung des Begriffs „Garantie“ abgegeben 
worden ist.

Die Garantie verfällt bei unsachgemäßem Gebrauch 
uЧН аОЧЧ vШЧ uЧquКХТiгТОrtОЧ PОrsШЧОЧ ϋТЧРrТППО 
vorgenommen wurden.

TОМСЧТsМСО иЧНОruЧРОЧ vШrЛОСКХtОЧ!
Bitte informieren Sie sich unter   
www.weller-tools.com.

www.valuetronics.com
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Die Lötwerkzeuge haben eine Nutzungserkennung 
(Sensor) im Griff, welche bei Nichtbenutzung des 
Lötwerkzeugs den Abkühlvorgang automatisch 
einleitet.

Nach einer Temperaturabschaltung wird automa-
tТsМС НТО StКЧНЛв TОЦpОrКtur ОТЧРОstОХХtέ

Standby Zeit (Temperaturabschaltung)   Menüaufruf    Tool-Parameter

Bei Nichtgebrauch des Lötwerkzeugs wird die 
TОЦpОrКtur ЧКМС χЛХКuП НОr ОТЧРОstОХХtОЧ StКЧНЛв 
ГОТt КuП StКЧНЛв TОЦpОrКtur КЛРОsОЧФtέ 
Drücken der Bedien-Taste beendet diesen Stand-
Лв ГustКЧНέ ϊОr ТЦ АОrФгОuР ТЧtОРrТОrtО SОЧsШr 
erkennt die Zustandsänderung und deaktiviert den 
StКЧНЛв ГustКЧН, sШЛКХН НКs АОrФгОuР ЛОаОРt 
wird.

Option Beschreibung

OFF StКЧНЛв ГОТt Тst КusРОsМСКХtОt 
(Werkseinstellung)

1-99 min StКЧНЛв ГОТt , ТЧНТvТНuОХХ ОТЧstОХХЛКr
1-999 min - - -

AUTO-OFF Zeit (Automatische Abschaltzeit)   Menüaufruf    Tool-Parameter

Bei Nichtgebrauch des Lötwerkzeugs wird nach 
Ablauf der AUTO-OFF Zeit die Heizung des Löt-
werkzeuges abgeschaltet.

Die Temperaturabschaltung wird unabhängig von 
НОr ОТЧРОstОХХtОЧ StКЧНЛвάόuЧФtТШЧ КusРОПüСrtέ 
Die Isttemperatur wird blinkend angezeigt und 
НТОЧt КХs RОstатrЦОКЧгОТРОέ IЦ ϊТspХКв ОrsМСОТЧt 
„AUTO-OFF“.

Option Beschreibung

OFF AUTO-OFF Funktion ist ausgeschal-
tet (Werkseinstellung)

1-999 min AUTO-OFF Zeit, individuell einstell-
bar.

EmpinНХТМСФОТt   Menüaufruf    Tool-Parameter

Option Beschreibung

Low uЧОЦpiЧНХТМС – rОКРТОrt КuП stКrФО (ХКЧРО) ψОаОРuЧР
Normal standard (Werkseinstellung)

High ОЦpiЧНХТМС ά rОКРТОrt КuП ХОТМСtО (ФurгО) ψОаОРuЧР
- - - wird vom Werkzeug nicht unterstützt

Max. Heißluftdauer WXHAP 200   Menüaufruf    Tool-Parameter

Einschaltzeit für Heißluftkolben (WXHAP 200) 
begrenzen. Die Einschaltzeit für den Heißluftstrom 
des WXHAP 200 kann in 1er-Schritten von 0 bis 
300 s begrenzt werden. Die eingestellte Zeit ist 
dann für alle 2 Kanäle gleich. Werkseinstellung 
ist 0 s („OFF“), d.h. der Luftstrom wird aktiviert, 
solange der Taster am Heißluftkolben oder der 
optionale Fußschalter gedrückt ist.

Option Beschreibung

OFF KОТЧО ϊКuОr НОiЧТОrt (АОrФsОТЧ-
stellung)

1-300 s Individuell einstellbar

Offset (Temperatur-Offset)   Menüaufruf    Tool-Parameter

Die tatsächliche Lötspitzentemperatur kann durch 
Eingabe eines Temperatur-Offsets um ± 40 °C 
 (± 72 °F) angepasst werden.

Parametermen̈
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Regelverhalten   Menüaufruf    Tool-Parameter

Die Funktion bestimmt das Aufheizverhalten des 
Lötwerkzeuges zum Erreichen der eingestellten 
Werkzeugtemperatur.

Option Beschreibung

Standard Angepasstes (mittleres) Aufheizen 
(Werkseinstellung)

Sanft Langsames Aufheizen

Aggressiv Schnelles Aufheizen

Tastenverriegelung WXHAP 200   Menüaufruf    Tool-Parameter

Mit dieser Funktion kann das werkseitig einge-
stellte Tastenverhalten des WXHAP 200 Kolbens 
verändert werden. 

Option Beschreibung

ON Der WXHAP 200 wird mit dem ersten 
Tastendruck ein- und mit einem weite-
ren Tastendruck ausgeschaltet.

OFF –

Prozessfenster   Menüaufruf    Tool-Parameter

Der im Prozessfenster eingestellte Tem-
peraturbereich bestimmt das Signalverhal-
ten des potentialfreien Schaltausgangs.

Hinweis

Bei Werkzeugen mit LED Ringlicht (z. B.  
WXDP 120) bestimmt das Prozessfenster das 
Leuchtverhalten des LED Ringlichts.

Konstantes Leuchten bedeutet das Erreichen der 
vorgewählten Temperatur bzw. die Temperatur ist 
innerhalb des vorgegebenen Prozessfensters.

Blinken signalisiert, dass das System aufheizt 
bzw. die Temperatur außerhalb des Prozessfens-
ters ist.

Sprache   Menüaufruf    Stationsparameter

CHN 中文
DEN Dansk

ENG English

ESP Español

FIN Suomi

FRA Français

GER Deutsch

HUN εКРвКr
ITA Italiano

POR Português

RUS Pɭɫɫɤɢɣ
SWE Svenska

TUR Türkçe

JPN 日本語
POL Polski

KOR 한국말
CZE ČОsФý 

Temperaturversion °C/°F (Temperatureinheiten)   Menüaufruf    Stationsparameter

Option Beschreibung

° C Celsius

° F Fahrenheit
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Passwort (Verriegelungsfunktion)   Menüaufruf    Stationsparameter

Nach Einschalten der Verriegelung sind an der 
Lötstation nur noch die Festtemperatur-Tasten 
bedienbar. Alle anderen Einstellungen können bis 
zur Entriegelung nicht mehr verstellt werden.

Hinweis

Soll es wirklich nur einen Temperaturwert zur 
Auswahl geben, müssen die Bedien-Tasten  
(Festtemperatur- Tasten) auf den gleichen 
Temperaturwert eingestellt werden.

Lötstation verriegeln:

Den gewünschten dreistelligen Verriegelungscode 
(zwischen 001-999) mit dem Dreh-Klick-Rad 
einstellen.

ϊТО VОrrТОРОХuЧР Тst КФtТv (ТЦ ϊТspХКв Тst ОТЧ 
Schloss zu sehen).

Lötstation entriegeln

1. Parametermenü aufrufen. Ist die Verriegelung 
aktiv, öffnet sich automatisch der Passwort- 
εОЧüάPuЧФtέ IЦ ϊТspХКв ОrsМСОТЧОЧ НrОТ StОrЧО 
(***).

2. Den dreistelligen Verriegelungscode mittels 
Dreh-Klick-Rad einstellen.

3. Code mit der Eingabe-Taste bestätigen.

Code vergessen? 

Wenden Sie sich bitte an  
unseren Kunden Service: 
technical-service@weller-tools.com

Vakuum Vorlauf (nur WXD 2)   Menüaufruf    Stationsparameter

Um ein vorzeitiges Starten der Pumpe zu ver-
СТЧНОrЧ ШНОr uЦ ОТЧО НОiЧТОrtО VШrатrЦгОТt НОr 
Lötstelle zu gewährleisten, kann eine Einschaltver-
zögerung eingestellt werden

Option Beschreibung

0 sec OFF: Vakuum Vorlauf Funktion ist 
ausgeschaltet (Werkseinstellung)

1-10 
sec

ON: Vakuum Vorlauf Zeit, individuell 
einstellbar

Vakuum Nachlauf (nur WXD 2)   Menüaufruf    Stationsparameter

Um das Verstopfen des Entlötkolbens zu verhin-
dern, kann eine Vakuum Nachlauf-Zeit eingestellt 
werden.

Option Beschreibung

0 sec OFF: Vakuum Nachlauf Funktion ist 
ausgeschaltet (Werkseinstellung)

1-10 
sec

ON: Vakuum Nachlauf Zeit, individuell 
einstellbar

Tastentöne ein/aus   Menüaufruf    Stationsparameter

Option Beschreibung

ON eingeschaltet

OFF ausgeschaltet

Roboterausgang   Menüaufruf    Stationsparameter

ϊОr RШЛШtОrКusРКЧР ЛОiЧНОt sТМС КuП НОr RüМФsОТtО НОs ύОrтtsέ 
WX 1: OFF - ON - ZeroSmog - Stop&Go

WX 2 / WXD 2: OFF- Links - Rechts - Links & Rechts - ZeroSmog - Stop&Go

www.valuetronics.com
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Option Beschreibung

Links Linker Werkzeugkanal (Werkseinstellung)

Rechts Rechter Werkzeugkanal

Links & rechts Beide Werkzeugkanäle

ZeroSmog Der hintere potentialfreie Schaltausgang wird bei Benutzung eines Tools geschlossen. 
Über einen optionalen Adapter (WX HUB) können bestimmte Zero Smog angeschlos-
sen werden. Die rückseitige RS 232 Schnittstelle ist weiterhin funktionsfähig.

Schaltausgang ist offen ЛОТ StКЧНЛв, χUTτάτόό, τόόШder wenn kein Werkzeug 
gesteckt ist.

Stop&Go Die hintere RS 232 Schnittstelle wird zum Ansteuern eines optionalen Optoadapters 
verwendet um über einen Lichtleiter eine KHE/KHP schalten zu können. 

Bei Benutzung eines Tools wird der Ausgang aktiviert. Zusätzlich wird der potentialfreie 
SМСКХtКusРКЧР РОsМСХШssОЧέ χusРКЧР Тst Кus ЛОТ StКЧНЛв, χUTτάτόό, τόό ШНОr аОЧЧ 
kein Werkzeug gesteckt ist.

Hinweis

Ist die Arbeitstemperatur für den Roboter erreicht, dann wird im Display ein 
– ok – angezeigt. nicht bei Zero Smog + Stop&Go

Fußschalter (nur WXD 2 und WXA 2)   Menüaufruf    Stationsparameter

Um ein vorzeitiges Starten der Pumpe zu ver-
СТЧНОrЧ ШНОr uЦ ОТЧО НОiЧТОrtО VШrатrЦгОТt НОr 
Lötstelle zu gewährleisten, kann eine Einschaltver-
zögerung eingestellt werden

Option Beschreibung

OFF OFF: Fußschalter ist deaktiviert

ON ON:  Fußschalter ist aktiviert. Die vordere RS232 Schnittstelle kann zum Anschluß des 
optionellen WX Fußschalters verwendet werden. Dieser entspricht bei Entlötwerkzeu-
gen (nur WXD 2) oder Heißluftwerkzeugen (nur WXA 2) der Funktion des Fingerschal-
ters. Die Funktion des Fingerschalters bleibt parallel erhalten.

Zusatzgeräte anschließen 

Beachten Sie die Übersichtabbildungen.

Zusatzgeräte anschließen

Zusatzgeräte können entweder an der Schnittstel-
le an der Frontseite und/oder an der Schnittstelle 
auf der Rückseite der Lötstation angeschlossen 
werden.

Die Lötstation erkennt automatisch, welches Zu-
satzgerät angeschlossen ist. Die Lötstation zeigt 
die Schnittstelle vorn, oder die Schnittstelle hinten, 
НКs SвЦЛШХ ШНОr НОЧ σКЦОЧ НОs КЧРОsМСХШssО-
nen Zusatzgeräts an.

Parameter der Zusatzgeräte einstellen

1. Zusatzgerät über Zusatzgerät-Taste  
(vorn/hinten) auswählen. 
ϋТЧstОХХЛКrОr PКrКЦОtОr ОrsМСОТЧt ТЦ ϊТspХКв  
(z. B. Drehzahl).

2. Den gewünschten Wert mit dem Dreh-Klick-Rad 
einstellen.

3. Wert mit der Eingabe-Taste bestätigen

www.valuetronics.com
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Technische Daten

Lötstation Lötstation Entlötstation Heißluftstation
WX 1 WX 2 WXD 2 WXA 2

Abmessungen LxBxH 170 x 151 x 130 mm  
6,69 x 5,94 x 5,12 inch

Gewicht (ca.) in kg ca. 3,2 kg ca. 3,2 kg ca. 3,8 kg ca. 3,8 kg

Spannung 230 V, 50 Hz   /   120 V, 60 Hz   /   100 V 50/60 Hz

Leistung 200 W 200 W (255 W) 200 W (255 W) 200 W (255 W)

Schutzklasse I, Gehäuse antistatisch 
III, Lötwerkzeug

Sicherung T2 A (230 V)

T4 A (120 V)

Temperaturbereich  
werkzeugabhängig

Celsius: 100 - 450°C (550°C)
Fahrenheit: 200 - 850°F (999°F)

Regelbarer Temperaturbereich ist werkzeugabhängig.

Temperaturgenauigkeit ± 9 °C  
± 17 °F

Temperaturstabilität ± 2 °C  
± 4 °F

Potentialausgleichsbuchse Über 3,5 mm Schaltklinkenbuchse an der Geräterückseite.

ϊТspХКв 255 x 128 dots / Hintergrundbeleuchtung

Schnittstelle Das Steuergerät ist mit einer frontseitigen USB-Schnittstelle für Firm-
ware update, Parametrierung, Monitoring und Daten Logging (mittels 
WX-Monitor Software) ausgerüstet.

Luftverbrauch l/min - 35 l / min 
max Unterdruck 
75 kPA (10,9 psi)

-

Druckluftanschluss - Druckluft-
schlauch

Außendurch-
messer 6 mm 
(0,24“)

Druckluft-
schlauch

Außendurch-
messer 6 mm 
(0,24“)

Druckluft - Eingangsdruck 
400 - 600 kPA 
(58-87 psi) 
ölfreie, trockene 
Druckluft

Eingangsdruck 
400 - 600 kPA 
(58-87 psi) 
ölfreie, trockene 
Druckluft oder 
Stickstoff N2

Max. Luftmenge l/min 
(werkzeugabhängig)

- ca. 0-18 l/ min  
bei 6 bar
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Meldung/Symptom Mögliche Ursache Maßnahmen zur Abhilfe

Anzeige „- - -“  � Werkzeug wurde nicht erkannt

 � Werkzeug defekt

 � Anschluss des Werkzeugs am 
Gerät überprüfen

 � Angeschlossenes Werkzeug 
überprüfen

KОТЧО ϊТspХКвПuЧФtТШЧ (ϊТspХКв 
aus)

 � Keine Netzspannung 
vorhanden

 � Netzschalter einschalten

 � Netzspannung überprüfen

 � Gerätesicherung überprüfen

OFF

Kanal kann nicht eingeschaltet 
werden

 � Überlastabschaltung

 � Kanal ausgeschaltet

 � Es kann nur ein Kolben 
betrieben werden.

WXD 2:  
Kein Vakuum am Entlötwerkzeug

 � Vakuum nicht angeschlossen

 � Entlötdüse verstopft

 � Druckluft nicht oder falsch 
angeschlossen

 � Vakuumschlauch am 
Vakuumanschluss anschließen

 � Entlötdüse mit Reinigungs-
werkzeug warten

 � Druckluft am Druckluftan-
schluss anschließen oder 
prüfen

WXD 2:  
Unzureichendes Vakuum am 
Entlötwerkzeug

 � Filterkartusche am 
Entlötwerkzeug voll

 � ώКuptiХtОr КЧ НОr δötstКtТШЧ 
voll

 � Filterkartusche am 
Entlötwerkzeug wechseln

 � ώКuptiХtОrОТЧsКtг КЧ НОr 
Lötstation wechseln

WXA 2:  
keine Luft am Heißluftkolben

 � Luftschlauch nicht angeschlos-
sen

 � Druckluft nicht oder falsch 
angeschlossen

 � Druckluft am Druckluftan-
schluss anschließen oder 
prüfen

 � Luftschlauch vom Kolben an 
WXA 2 anschließen oder 
prüfen

Hintere RS 232:

keine Funktion mit Zero Smog/ 
WHP/PC/ WFV 60A

 � Roboterausgang auf Stop/Go 
eingestellt

 � Stop & Go Funktion deaktivie-
ren. Oder vordere RS 232 
Schnittstelle verwenden.

Vordere RS232:

keine Funktion mit Zero Smog/
WHP/PC/WFV 60A

 � Fußschalter auf ON gestellt  � Fußschalter deaktivieren oder 
hintere RS Schnittstelle 
verwenden.

Fehlermeldungen und Fehlerbehebung 
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χМСtuЧР!

ψОtrТОЛsКЧХОТtuЧР ХОsОЧ!

Vor Durchführung jeglicher Arbei-
ten am Gerät immer den Stecker 
aus der Steckdose ziehen.

ESD gerechtes Design und ESD 
gerechter Arbeitsplatz

Potentialausgleich

CE-Zeichen

Sicherung

Sicherheitstransformator

Löten

Entlöten

Heißluft

Entsorgung

Werfen Sie Elektrowerkzeuge nicht in 
НОЧ ώКusЦüХХ! ύОЦтß ϋurШpтТsМСОr 
Richtlinie 2012/19/EU über Elektro- 
und Elektronik- Altgeräte und Um-
setzung in nationales Recht müssen 
verbrauchte Elektrowerkzeuge getrennt 
gesammelt und einer umweltgerechten 
Wiederverwertung zugeführt werden.

Entsorgen Sie ausgetauschte Gerä-
teteile, Filter oder alte Geräte gemäß 
den Vorschriften Ihres Landes.

Original Konformitätserklärung

Lötstation WX1, WX2

Entlötstation WXD 2

Heißluftstation WXA 2

Werkzeuge WXP 65,  WXP 120, WXP 200, WXMP, WXMT 

Wir erklären, dass die bezeichneten Produkte die Bestimmungen folgender Richtlinien erf̈llen:

2004/108/EG, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Angewandte harmonisierte Normen:

DIN EN 55014-1: 2012-05  DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 55014-2: 2009-06  DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 61000-3-2: 2010-03 / 2011-06 DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 61000-3-3: 2012-07 DIN EN 50581:2013-02

   Besigheim, 2014-07-30  

   

T. Fischer     S. Hofmann
Technischer Leiter    Geschäftsführer

Bevollmächtigt die technischen Unterlagen zusammenzustellen. 

Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО β, ιζγηζ ψОsТРСОТЦ, ύОrЦКЧв
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TСКЧФ вШu ПШr tСО МШЧiНОЧМО вШu СКvО sСШаЧ ТЧ 
ЛuвТЧР tСТs НОvТМОέ   
The device has been manufactured in accordance 
аТtС tСО ЦШst rТРШrШus quКХТtв stКЧНКrНs аСТМС ОЧsu-
rО tСКt Тt ШpОrКtОs pОrПОМtХвέ

Read these instructions and the 
accompanying safety information 
carefully before starting up the device 

and starting work with the device.

Keep these instructions in a place that is acces-
sible to all users.

These instructions contain important information 
аСТМС аТХХ СОХp вШu tШ stКrt up, ШpОrКtО КЧН sОrvТМО 
tСО НОvТМО sКПОХв КЧН МШrrОМtХв Кs аОХХ Кs tШ ОХТЦТЧКtО 
sТЦpХО ПКuХts КЧН ЦКХПuЧМtТШЧs вШursОХvОsέ
The device has been manufactured in accordance 
аТtС stКtОάШПάtСОάКrt tОМСЧШХШРв КЧН КМФЧШа-
ХОНРОН rОРuХКtТШЧs МШЧМОrЧТЧР sКПОtвέ
TСОrО Тs ЧОvОrtСОХОss tСО rТsФ ШП pОrsШЧКХ ТЧУurв КЧН 
НКЦКРО tШ prШpОrtв ТП вШu ПКТХ tШ ШЛsОrvО tСО sКПОtв 
ТЧПШrЦКtТШЧ sОt Шut ТЧ tСО КММШЦpКЧвТЧР ЛШШФХОt КЧН 
the warnings given in these instructions. 

Safety information 

όШr sКПОtв rОКsШЧs, МСТХНrОЧ 
КЧН вШutСs uЧНОr tСО КРО ШП 1θ, 
as well as persons who are not 
familiar with these operating inst-
ruМtТШЧs, ЦКв ЧШt usО tСО НОvТМОέ 
Children should be supervised in 
ШrНОr tШ ОЧsurО tСКt tСОв НШ ЧШt 
pХКв аТtС tСО tШШХέ

This device is not intended 
ПШr usО Лв pОrsШЧs (ТЧМХuНТЧР 
МСТХНrОЧ) аТtС ХТЦТtОН pСвsТМКХ, 
sОЧsШrв Шr ЦОЧtКХ КptТtuНО, Шr 
Лв pОrsШЧs аСШ ХКМФ ФЧШаХОНРО 
or experience in handling the 
device.

Warning! Electrical shock

Connecting the control unit incorrectly poses a risk of injury due to electric shock and 
can damage the device. 

 � ωКrОПuХХв rОКН tСО КttКМСОН sКПОtв ТЧПШrЦКtТШЧ, tСО sКПОtв ТЧПШrЦКtТШЧ КММШЦpКЧвТЧР tСОsО 
ШpОrКtТЧР ТЧstruМtТШЧs Кs аОХХ Кs tСО ШpОrКtТЧР ТЧstruМtТШЧs ПШr вШur МШЧtrШХ uЧТt ЛОПШrО puttТЧР 
tСО МШЧtrШХ uЧТt ТЧtШ ШpОrКtТШЧ КЧН ШЛsОrvО tСО sКПОtв prОМКutТШЧs spОМТiОН tСОrОТЧέ

 � τЧХв МШЧЧОМt АϋδδϋR АБ tШШХsέ
 � σОvОr usО tСО USψ pШrt Кs К pШаОr suppХв ПШr tСТrНάpКrtв НОvТМОsέ

If the device is faulty, active electrical conductors may be bare or the PE conductor 
may not be functional.

 � RОpКТrs Цust КХаКвs ЛО rОПОrrОН tШ К АОХХОrάtrКТЧОН spОМТКХТstέ
 � IП tСО ОХОМtrТМКХ tШШХ‘s pШаОr suppХв МШrН Тs НКЦКРОН, tСТs Цust ЛО rОpХКМОН аТtС К spОМТКХХв 

prОПКЛrТМКtОН pШаОr suppХв МШrН КvКТХКЛХО tСrШuРС tСО МustШЦОr sОrvТМО ШrРКЧТsКtТШЧέ

Warning! Risk of burns

Risk of burns from the soldering tool while the control unit is operating. Tools may 
still be hot long after they have been switched off.

 � χХаКвs pХКМО tСО sШХНОrТЧР tШШХ ТЧ tСО sКПОtв rОst аСТХО ЧШt ТЧ usОέ
 � τЧХв МШЧЧОМt tСО vКМuuЦ КЧН СШt КТr Кt tСО НОsТРЧКtОН pШТЧtsέ
 � ϊШ ЧШt НТrОМt СШt КТr sШХНОrТЧР tШШХs Кt pОШpХО Шr ТЧlКЦЦКЛХО ШЛУОМtsέ

For your safety
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For your safety

SpОМТiОН ωonНТtТons τП UsО 

SuppХв uЧТt ПШr АϋδδϋR АБ sШХНОrТЧР tШШХsέ UsО 
the soldering station / desoldering station / hot air 
stКtТШЧ ОбМХusТvОХв ПШr tСО purpШsО ТЧНТМКtОН ТЧ tСО 
operating instructions of soldering and desoldering 
uЧНОr tСО МШЧНТtТШЧs spОМТiОН СОrОТЧέ 

όХКЦЦКЛХО РКsОs КЧН ХТquТНs ЦКв ЧШt 
be extracted.
TСО НОvТМО ЦКв ШЧХв ЛО usОН аТtС 
МШrrОМtХв ittОН КЧН suТtКЛХО iХtОr 
cartridges.
RОpХКМО iХtОr МКrtrТНРОs аСОЧ ПuХХέ

τЧХв usО tСО НОvТМО ТЧНШШrsέ PrШtОМt КРКТЧst ЦШТs-
ture and direct sunlight.

Intended use of the soldering station/ desoldering 
stКtТШЧ КХsШ ТЧМХuНОs tСО rОquТrОЦОЧt tСКt вШu

 � adhere to these instructions,

 � ШЛsОrvО КХХ ШtСОr КММШЦpКЧвТЧР НШМuЦОЧts,
 � МШЦpХв аТtС ЧКtТШЧКХ КММТНОЧt prОvОЧtТШЧ 

guidelines applicable at the place of use.

The manufacturer will not be liable for unautho-
rТsОН ЦШНТiМКtТШЧs tШ tСО НОvТМОέ

User groups 

ϊuО tШ НТППОrТЧР НОРrООs ШП rТsФ КЧН pШtОЧtТКХ СКгКrНs, sОvОrКХ аШrФ stОps ЦКв ШЧХв ЛО pОrПШrЦОН Лв 
trained experts.

Work step User groups

Default soldering parameters Specialist personnel with technical training

Replacing electrical replacement parts Electricians

Default maintenance intervals SКПОtв ОбpОrt

Operation 
Filter change

Non-specialists

Operation 
Filter change 
Replacing electrical replacement parts

Technical trainees under the guidance and supervision 
of a trained expert

Starting up the device

Caution!

Please adhere to the operating instructions of 
the connected devices.

Put the tool into operation as described in the 
chapter „Placing into operation“.

Check to see if the mains voltage mat-
ches the ratings on the nameplate.

Make sure the machine is switched off before 
plugging in.

After switching on the device, the microprocessor 
carries out a self- test and reads out the values of 
the parameters stored in the tool.

TСО sОtάpШТЧt tОЦpОrКturО КЧН iбОН tОЦpОrКturОs 
are stored in the tool. The actual temperature 
value increases to the set-point temperature (= 
soldering tool is heated up).

АБχ βμ σТtrШРОЧ σβ rОНuМОs ШбТНКtТШЧ КЧН luб 
remains active for longer. We recommend the 
nitrogen N2 that is available in steel bottles. The 
bottle must be equipped with a 0-10 bar pressure 
reducer.

www.valuetronics.com



32

G
B

Soldering and desoldering

ωКrrв Шut sШХНОrТЧР аШrФ Кs НТrОМtОН ТЧ tСО ШpОrК-
tТЧР ТЧstruМtТШЧs ШП вШur МШЧЧОМtОН sШХНОrТЧР tШШХέ
Handling the soldering tips

 � Coat the selective and tinnable soldering tip with 
sШХНОr аСОЧ СОКtТЧР Тt up ПШr tСО irst tТЦОέ TСТs 
removes oxide coatings which have formed 
during storage and impurities from the soldering 
tip.

 � Make sure that the soldering tip is well coated 
with solder during breaks between soldering work 
and prior to storage of the device.

 � ϊШ ЧШt usО КРРrОssТvО luбТЧР КРОЧtsέ
 � χХаКвs ЦКФО surО tСКt tСО sШХНОrТЧР tТps КrО 

ittОН prШpОrХвέ
 � Select as low a working temperature as possible.

 � Select the largest possible soldering tip shape for 
the application.  
RuХО ШП tСuЦЛμ tСО sШХНОrТЧР tТp sСШuХН ЛО rШuРСХв 
as large as the soldering pad.

 � Coat the soldering tip well with solder to ensure 

tСКt tСОrО Тs ОПiМТОЧt СОКt trКЧsПОr ЛОtаООЧ tСО 
soldering tip and the soldering area.

 � Prior to extended breaks between soldering work, 
sаТtМС ШПП tСО sШХНОrТЧР sвstОЦ Шr usО tСО АОХХОr 
function to reduce the temperature when the 
soldering equipment is not in use.

 � ωШКt tСО tТp аТtС sШХНОr prТШr tШ stШrКРО ТП вШu НШ 
not intend to use the soldering iron for an 
extended period of time.

 � χppХв sШХНОr НТrОМtХв tШ tСО sШХНОrТЧР КrОК, ЧШt tШ 
the soldering tip.

 � Change the soldering tips using the designated 
tool.

 � ϊШ ЧШt КppХв ЦОМСКЧТМКХ ПШrМО tШ tСО sШХНОrТЧР 
tip.

Notice

The control units have been adapted to hold a 
medium-sized soldering tip. Discrepancies may 
occur if the tip is changed or a different shaped 
tip is used.

WX 2, WXD 2, WXA 2: Overload cut-out (255 W)

To avoid overloading a WX station, one channel 
Тs КutШЦКtТМКХХв НОКМtТvКtОН ТП tСО pШаОr Шutput 
of both tool channels is greater than 255 watt 
(Auto-Off).

An overload cut-out will also occur if the following 
combinations of tools are connected: e. g. 
- 2 WXHP 120 heating plates 
- A WXHP 120 heating plate and desoldering iron 
WXDP 120 or WXDV 120

Equipotential bonding 

a

b

c

d

όШur vКrТКЧts КrО pШssТЛХО Лв МШЧЧОМtТЧР tСО γέη ЦЦ УКМФ sШМФОt 
НТППОrОЧtХвμ

a Hard-grounded supplied without plug.

b Equipotential 
bonding

with plug, equaliser at centre contact.

c Floating with plug

d Soft-grounded with plug and soldered resistor. Ground-
ed through selected resistor.

For your safety
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For your safety

ωarrвТnР out a irmаarО upНatО 

Notice

The station must not be switched off while the 
irmаarО upНatО is runninР.

Switch off station 1.

βέ IЧsОrt tСО ЦОЦШrв stТМФ ТЧtШ tСО USψ pШrtέ
Switch on station 3.

TСО irЦаКrО upНКtО Тs pОrПШrЦОН КutШЦКtТМКХХвέ 
IП вШu СКvО К ЦШrО КХrОКНв ТЧstКХХОН ЦШrО rОМОЧt 
irЦаКrО ШЧ вШur stКtТШЧ, tСТs аТХХ ЧШt ЛО МСКЧРОНέ

Care and maintenance

Warning!

Before doing any work on the machi-
ne, pull the plug out of the socket.

ωХОКЧ tСО ШpОrКtШr pКЧОХ, ТП НТrtв, usТЧР К suТtКЛХО 
cleaning cloth.

Seal ports which are not in use with covering caps.

Warning! Risk of burns

 � τЧХв rОpХКМО sШХНОr tТps аСОЧ МШХН
 � Replace and clean suction nozzles 

ШЧХв аСОЧ СШt КЧН usТЧР tСО suТtКЛХО 
tool

 � τЧХв rОpХКМО СШt КТr ЧШггХОs usТЧР 
the suitable tool

 � τЧХв МХОКЧ Шr rОpХКМО sШХНОr 
collection tubes when cold

Filter change

RОРuХКrХв МСОМФ tСО ЦКТЧ iХtОr ПШr vКМuuЦ, КЧН 
rОpХКМО Тt ТП ЧОМОssКrвέ
Warning!

АШrФТЧР аТtСШut К iХtОr МКЧ rОsuХt ТЧ ТrrОpКrКЛХО 
damage to the vacuum unit.

 � Check before starting soldering whether a main 
iХtОr Тs ТЧsОrtОНέ

ContaminatОН iltОrs must bО trОatОН as spОМial 
waste.  
DisposО oП rОplaМОН ОquipmОnt parts, iltОrs 
or old devices in accordance with the rules 
and regulations applicable in your country.

Wear suitable protective gear.

Warning!

Use original replacement parts only.

Warranty 

ωХКТЦs Лв tСО ЛuвОr ПШr pСвsТМКХ НОПОМts КrО tТЦОά
ЛКrrОН КПtОr К pОrТШН ШП ШЧО вОКr ПrШЦ НОХТvОrв tШ 
tСО ЛuвОrέ TСТs НШОs ЧШt КppХв tШ МХКТЦs Лв tСО 
ЛuвОr ПШr ТЧНОЦЧТiМКtТШЧ ТЧ КММШrНКЧМО аТtС §§ 
478, 479 BGB (German Federal Law Gazette).

АО sСКХХ ШЧХв ЛО ХТКЛХО ПШr МХКТЦs КrТsТЧР ПrШЦ К 
аКrrКЧtв ПurЧТsСОН Лв us ТП tСО quКХТtв Шr НurКЛТХТtв 
аКrrКЧtв СКs ЛООЧ ПurЧТsСОН Лв usО ТЧ аrТtТЧР КЧН 
usТЧР tСО tОrЦ „АКrrКЧtвįέ

TСО аКrrКЧtв sСКХХ ЛО vШТН ТП НКЦКРО Тs НuО tШ ТЦprШ-
pОr usО КЧН ТП tСО НОvТМО СКs ЛООЧ tКЦpОrОН аТtС Лв 
unauthorised persons.

Subject to technical alterations and amendments.

For more information please visit  www.weller-tools.
com.
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Standby Temp.   Menu access    Tool parameters

Note The soldering tools have a usage detector 
(sОЧsШr) ТЧ tСО СКЧНХО аСТМС КutШЦКtТМКХХв stКrts 
tСО МШШХТЧР МвМХО аСОЧ tСО sШХНОrТЧР tШШХ Тs ЧШt ТЧ 
use.

TСО stКЧНЛв tОЦpОrКturО Тs КutШЦКtТМКХХв sОt КПtОr 
a temperature deactivation.

Standby time (temperature deactivation)   Menu access    Tool parameters

When the soldering tool is not in use, the tem-
pОrКturО Тs rОНuМОН tШ StКЧНЛв tОЦpОrКturО ШЧ 
ОбpТrКtТШЧ ШП tСО sОt StКЧНЛв tТЦОέ TСО НТspХКв 
rОКНs „StКЧНЛвįέ 
PrОss МШЧtrШХ ФОв tШ ОбТt StКЧНЛв ЦШНОέ TСО 
sensor integrated tool detects the change in state 
КЧН НОКМtТvКtОs StКЧНЛв ЦШНО Кs sШШЧ Кs tСО tШШХ 
is moved.

Option Description

OFF stКЧНЛв tТЦО Тs НОКМtТvКtОН (ПКМtШrв 
setting)

1-999 min stКЧНЛв tТЦО, ТЧНТvТНuКХХв КНУustКЛХО
--- The tool is not supported

AUTO OFF time (automatic switch-off time)   Menu access    Tool parameters

When the soldering tool is not in use, the soldering 
tool heater is switched off when the AUTO OFF 
time expires.

Temperature deactivation is performed indepen-
НОЧtХв ШП tСО sОt stКЧНЛв ПuЧМtТШЧέ TСО КМtuКХ 
tОЦpОrКturО Тs ТЧНТМКtОН Лв lКsСТЧР δϋϊ КЧН 
sОrvОs Кs К rОsТНuКХ СОКt НТspХКвέ TСО НТspХКв 
reads „OFF“.

Option Description

OFF AUTO OFF function is deactivated 
(ПКМtШrв sОttТЧР)

1-999 min AUTO-OFF time, can be set indivi-
НuКХХвέ

Sensitivity   Menu access    Tool parameters

Option Description

Low σШЧάSОЧsТtТvО – RОКМts tШ СОКvв (ХШЧР) ЦШvОЦОЧt
Normal StКЧНКrН (ПКМtШrв sОttТЧР)
High Sensitive - Reacts to light (short) movement

--- The tool is not supported

Max. hot air duration WXHAP 200   Open Menu    Tool parameters

TСО ШЧάtТЦО ШП tСО СШt КТr lШа ШП tСО АБώχP βίί 
can be limited in increments of 1 to between 0 and 
γίί sОМέ TСО ПКМtШrв НОПКuХt Тs ί s („τόόį), ТέОέ КТr 
lШаs ШЧХв Кs ХШЧР Кs tСО ЛuttШЧ ШЧ tСО СШt КТr tШШХ 
or the optional footswitch is pressed.

Option Description

OFF σШ НurКtТШЧ НОiЧОН  
(ПКМtШrв sОttТЧР)

1-300 s IЧНТvТНuКХХв КНУustКЛХО

Parameter menu
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Parameter menu

Offset (Temperature-Offset)   Open Menu    Tool parameters

The actual soldering-tip temperature can be 
КНКptОН Лв ОЧtОrТЧР К tОЦpОrКturО ШППsОt КrШuЧН ± 
40 °C (± 72 °F).

Perform. Mode   Open Menu    Tool parameters

The function determines the heating characteris-
tics of the soldering tool to achieve the set tool 
temperature.

Option Description

Standard χНКptОН (ЦОНТuЦ) СОКtТЧР (ПКМtШrв 
setting)

Min. Slow heating

Max. rapid heating

Button lock WXHAP 200   Open Menu    Tool parameters

TСТs ПuЧМtТШЧ МКЧ ЛО usОН tШ КНУust tСО ПКМtШrв 
button presets of the WXAHP tool. 

Option Description

OFF –
ON The WXHAP 200 is switched on the 

irst tТЦО tСО ЛuttШЧ Тs prОssОН КЧН 
switched off the next time the button is 
pressed.

Process window   Open Menu    Tool parameters

The temperature range set in the process window 
НОtОrЦТЧОs tСО sТРЧКХ rОspШЧsО ШП tСО lШКtТЧР 
switching output.

Notice

On tools with an LED ring light (e.g. WXDP 120), 
tСО proМОss аinНoа НОinОs tСО illumination 
characteristics of the LED ring light.

If the LED is continuously illuminated, this means 
that the preselected temperature has been 
reached or that the temperature is within the 
predetermined process window.

A lasСinР δED inНiМatОs tСat tСО sвstОm is 
heated or that the temperature is outside the 
process window.

Language   Open Menu    Station parameters

CHN 中文
DEN Dansk

ENG English

ESP Español

FIN Suomi

FRA Français

GER Deutsch

HUN εКРвКr
ITA Italiano

POR Português

RUS Pɭɫɫɤɢɣ
SWE Svenska

TUR Türkçe

JPN 日本語
POL Polski

KOR 한국말
CZE ČОsФý 

Temperature version °C/°F (temperature units)   Open Menu    Station parameters

Option Description

° C Celsius

° F Fahrenheit
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Parameter menu

Password (lock function)   Open Menu    Station parameters

χПtОr sаТtМСТЧР tСО ХШМФ ПuЧМtТШЧ ШЧ, ШЧХв tСО iбОН 
tОЦpОrКturО ФОвs МКЧ ЛО ШpОrКtОН ШЧ tСО sШХНО-
ring station. All other settings are disabled until the 
repair station is unlocked again.

Notice

If you want only one temperature value to be 
sОlОМtablО, tСО Мontrol kОвs iбОН tОmpОraturО 
keys) must be set to the same temperature value.

Lock the soldering station:

Set the required three-character locking code (bet-
ween 001-999) with the turn-and-click wheel.

TСО ХШМФ Тs КМtТvО (tСО НТspХКв sСШаs К ХШМФ 
sвЦЛШХ)έ

Unlocking the soldering station

1. Call up the parameter menu. If the lock function 
is active, the password menu item opens 
КutШЦКtТМКХХвέ TСrОО stКrs (***) КrО sСШаЧ ШЧ 
tСО НТspХКвέ

2. Set the three-character locking code using the 
turn-and-click wheel.

3. ωШЧirЦ tСО МШНО аТtС tСО ϋЧtОr ФОвέ

Forgotten code?

Please contact our Customer 
Service: technical-service@
weller-tools.com

Vacuum pre-feed WXD 2 only   Open Menu    Station parameters

In order to prevent the pump from starting pre-
ЦКturОХв Шr tШ ОЧsurО К НОiЧОН sШХНОrТЧРάУШТЧt 
prОСОКtТЧР tТЦО, Тt Тs pШssТЛХО tШ sОt КЧ τσ НОХКвέ

Option Description

0 sec OFF: vacuum pre-feed function is OFF 
(ПКМtШrв sОttТЧР)

1-10 
sec

τσμ vКМuuЦ prОάПООН tТЦО, ТЧНТvТНuКХХв

Vacuum run-on (WXD 2 only)   Open Menu    Station parameters

To prevent the desoldering iron from becoming 
clogged, it is possible to set a vacuum run-on time.

Option Description

0 sec OFF: vacuum run-on function is OFF 
(ПКМtШrв sОttТЧР)

1-10 
sec

τσμ vКМuuЦ ruЧάШЧ tТЦО, ТЧНТvТНuКХХв 
adjustable

Touchtones on/off   Open Menu    Station parameters

Option Description

ON On

OFF Off
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Parameter menu

Robot output   Open Menu    Station parameters

The robot output is on the back of the device.

WX 1: OFF - ON - ZeroSmog - Stop&Go

WX 2 / WXD 2: OFF- Left - Right - Left & Right - ZeroSmog - Stop&Go

Option Description

Left δОПt tШШХ МСКЧЧОХ (ПКМtШrв sОttТЧР)
Right Right tool channel

Left & Right Both tool channels

ZeroSmog TСО rОКr lШКtТЧР sаТtМСТЧР Шutput Тs МХШsОН аСОЧ К tШШХ Тs ТЧ usОέ SОХОМtОН ГОrШ SЦШР 
ОбtrКМtТШЧ sвstОЦs МКЧ ЛО МШЧЧОМtОН usТЧР КЧ ШptТШЧКХ КНКptШr (АБ ώUψ)έ TСО rОКr 
RS 232 port continues to be functional.

SаТtМСТЧР Шutput Тs ШpОЧ ТЧ tСО StКЧНЛв, χUTτάτόό Шr τόό pШsТtТШЧs, Шr ТП ЧШ tШШХ Тs 
inserted.

Stop&Go The rear RS232 port is used to drive an optotransmitter so that a KHE/KHP can be 
КМtТvКtОН vТК КЧ ШptТМКХ iЛrОέ
TСО Шutput Тs КМtТvКtОН аСОЧ К tШШХ Тs usОНέ IЧ КННТtТШЧ, tСО lШКtТЧР sаТtМСОН Шutput Тs 
МХШsОНέ TСО Шutput Тs τόό ТЧ tСО StКЧНЛв, χUTτάτόό Шr τόό pШsТtТШЧs, Шr ТП ЧШ tШШХ Тs 
inserted.

Notice

If the robot is at working temperature, the display will show – ok –. Not 
available with Zero Smog + Stop&Go

Footswitch (WXD 2 only + WXA 2)   Open Menu    Station parameters

In order to prevent the pump from starting pre-
ЦКturОХв Шr tШ ОЧsurО К НОiЧОН sШХНОrТЧРάУШТЧt 
prОСОКtТЧР tТЦО, Тt Тs pШssТЛХО tШ sОt КЧ τσ НОХКвέ

Option Description

OFF Footswitch is off

ON όШШtsаТtМС Тs ШЧ TСО ПrШЧt RSβγβ pШrt Тs МШЧiРurОН Кs К ПШШt sаТtМС ТЧput ПШr КМtТvКtТЧР 
tСО КТr lШаέ  

Connecting auxiliary devices 

Please observe the overview diagrams.

χuбТХТКrв НОvТМОs МКЧ ЛО МШЧЧОМtОН ОТtСОr tШ tСО 
port on the front panel and/or to the port on the 
back of the Soldering Station.

TСО SШХНОrТЧР StКtТШЧ НОtОМts КutШЦКtТМКХХв аСТМС 
КuбТХТКrв НОvТМО Тs МШЧЧОМtОНέ TСО SШХНОrТЧР StК-
tТШЧ sСШаs tСО sвЦЛШХ Шr ЧКЦО ШП tСО МШЧЧОМtОН 
КuбТХТКrв НОvТМО ШЧ tСО ПrШЧt pШrt Шr rОКr pШrtέ

SОttТЧР tСО pКrКЦОtОrs ШП КuбТХТКrв НОvТМОs

1έ SОХОМt tСО КuбТХТКrв НОvТМО usТЧР tСО КuбТХТКrв 
НОvТМО ФОв (ПrШЧtήЛКМФ)έ 
The variable parameters (e.g. speed) are dis-
pХКвОНέ
2. Set the required value using the turn-and-click 
wheel.

γέ ωШЧirЦ tСО vКХuО аТtС tСО ϋЧtОr ФОв
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Technical Data

soldering 
station

soldering 
station

desoldering 
station

Hot air station

WX 1 WX 2 WXD 2 WXA 2

Dimensions L x W x H 170 x 151 x 130 mm  
6,69 x 5,94 x 5,12 inch

Weight ca. 3,2 kg ca. 3,2 kg ca. 3,8 kg ca. 3,8 kg

εКТЧs suppХв vШХtКРО 230 V, 50 Hz   /   120 V, 60 Hz   /   100 V 50/60 Hz

Power consumption 200 W 200 W (255 W) 200 W (255 W) 200 W (255 W)

SКПОtв МХКss I, antistatic housing 
III, Soldering tool

Fuse T2 A (230 V)

T4 A (120 V)

Temperature range Celsius: 100 - 450°C (550°C)
Fahrenheit: 200 - 850°F (999°F)

Controllable temperature range is tool-dependent

TОЦpОrКturО КММurКМв ± 9 °C

± 17 °F

TОЦpОrКturО stКЛТХТtв ± 2 °C 

± 4 °F

Equipotential bonding Via 3.5 mm pawl socket on back of unit

ϊТspХКв 255 x 128 dots / Backlighting

Interface TСО МШЧtrШХ uЧТt СКs К ПrШЧtάsТНО USψ pШrt аСТМС вШu МКЧ usО ПШr ТЧstКХ-
ХТЧР irЦаКrО upНКtОs, МШЧiРurТЧР, ЦШЧТtШrТЧР КЧН НКtК ХШРРТЧР (usТЧР 
WX Monitor Software).

Air consumption - 35 l / min 
max vacuum 75 
kPA (10,9 psi)

-

Compressed air connection - Compressed air 
hose

outer diameter 
6 mm (0,24“)

Compressed air 
hose

outer diameter 
6 mm (0,24“)

Compressed air - Inlet pressure 
400 - 600 kPA 
(58-87 psi); 
ШТХάПrОО, Нrв 
compressed air

Inlet pressure 
400 - 600 kPA 
(58-87 psi) oil 
ПrОО, Нrв МШЦ-
pressed air or 
nitrogen (N2)

χТr lШа rКtО - approx. 0-18 l/ 
min  at 6 bar

www.valuetronics.com
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Error messages and error clearance 

Message/symptom Possible cause Remedial measures

ϊТspХКвμ „ά ά ά  � Tool has not been detected

 � Tool defective

 � Check connection of tool to 
device

 � Check connected tool

σШ НТspХКв ПuЧМtТШЧ НТspХКв τόό  � σШ ЦКТЧs suppХв vШХtКРО  � Turn on mains power switch

 � ωСОМФ ЦКТЧs suppХв vШХtКРО
 � Check device fuse

OFF

Channel cannot be switched on

 � Overload cut-out

 � Channel switched off

 � τЧХв ШЧО sШХНОrТЧР ТrШЧ МКЧ ЛО 
operated.

WXD 2:  
No vacuum at desoldering tool

 � Vacuum not connected

 � Desoldering nozzle clogged

 � Compressed air not or 
ТЧМШrrОМtХв МШЧЧОМtОН

 � Connect vacuum hose to 
vacuum connection

 � Service desoldering nozzle 
using cleaning tool

 � Connect compressed air to 
compressed air connection or 
check

WXD 2:  
IЧsuПiМТОЧt vКМuuЦ Кt НОsШХНО-
ring tool

 � Filter cartridge on desoldering 
tool full

 � εКТЧ iХtОr ШЧ sШХНОrТЧР stКtТШЧ 
full

 � ωСКЧРО iХtОr МКrtrТНРО ШЧ 
desoldering tool full

 � ωСКЧРО tСО ЦКТЧ iХtОr ОХОЦОЧt 
on the soldering station

WXA 2:  
Hot air tool has no air

 � Air hose not connected

 � Compressed air not or 
ТЧМШrrОМtХв МШЧЧОМtОН

 � Connect compressed air to 
compressed air hose or check

 � Connect air hose of tool to 
WXA 2 or check

rear port

Does not function with Zero 
Smog/ WHP/PC/ WFV 60A

 � Robot output set to Stop/Go  � Deactivate Stop & Go function; 
Or use front RS 232 port

front port

Does not function with Zero 
Smog/ WHP/PC/ WFV 60A

 � Footswitch is on  � Deactivate Footswitch; Or use 
rear RS 232 port

www.valuetronics.com
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Symbols

ωКutТШЧ!

RОКН tСО ШpОrКtТЧР ТЧstruМtТШЧs!

ψОПШrО pОrПШrЦТЧР аШrФ ШП КЧв ФТЧН 
ШЧ tСО uЧТt, КХаКвs НТsМШЧЧОМt tСО 
power plug from the socket.

ESD-compatible design and ESD-
compatible workstation

Equipotential bonding

ωϋ ЦКrФ ШП МШЧПШrЦТtв

Fuse

SКПОtв trКЧsПШrЦОr

Soldering

Desoldering

Hot air

Disposal

Do not dispose of electric tools together 
аТtС СШusОСШХН аКstО ЦКtОrТКХ! IЧ 
observance of European Directive 
2012/19/EU on waste electrical and 
electronic equipment and its implemen-
tation in accordance with national law, 
electric tools that have reached the end 
ШП tСОТr ХТПО Цust ЛО МШХХОМtОН sОpКrКtОХв 
КЧН rОturЧОН tШ КЧ ОЧvТrШЧЦОЧtКХХв 
МШЦpКtТЛХО rОМвМХТЧР ПКМТХТtвέ ϊТspШsО 
ШП rОpХКМОН ОquТpЦОЧt pКrts, iХtОrs 
or old devices in accordance with the 
ruХОs КЧН rОРuХКtТШЧs КppХТМКЛХО ТЧ вШur 
МШuЧtrвέ

Original declaration of conformity

soldering station WX1, WX2

desoldering station WXD 2

Hot air station WXA 2

Tool  WXP 65,  WXP 120, WXP 200, WXMP, WXMT 

We hereby declare that the products described herein comply with the following guidelines:

2004/108/EG, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Applied harmonised standards:

DIN EN 55014-1: 2012-05  DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 55014-2: 2009-06  DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 61000-3-2: 2010-03 / 2011-06 DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 61000-3-3: 2012-07 DIN EN 50581:2013-02

   Besigheim, 2014-07-30  

   

T. Fischer     S. Hofmann
Technical director   Managing director

Authorised to compile technical documentation.

Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО β, ιζγηζ ψОsТРСОТЦ, ύОrЦКЧв

www.valuetronics.com



41

E
S

δО КРrКНОМОЦШs ХК МШЧiКЧгК НОpШsТtКНК ОЧ ЧШsШt-
ros con la compra de este aparato.   

δК ПКЛrТМКМТяЧ НО ОstО КpКrКtШ Оstп sШЦОtТНК К ХШs 
Цпs rТРurШsШs МШЧtrШХОs НО МКХТНКН pКrК РКrКЧtТгКr 
un perfecto funcionamiento del mismo.

Antes de poner en funcionamiento el 
aparato y de comenzar a trabajar con 
él leer completamente las presentes 

instrucciones y las normas de seguridad.

Conservar las presentes instrucciones en un 
lugar accesible para todos los usuarios.

Estas instrucciones contienen información impor-
tante para poder poner manejar el aparato de forma 
КНОМuКНК в sОРurК, rОКХТгКr ХШs trКЛКУШs НО ЦКЧtОЧТ-
miento e incluso realizar pequeñas reparaciones.

ϋstО КpКrКtШ СК sТНШ НТsОюКНШ в ПКЛrТМКНШ sОРúЧ 
ХШs úХtТЦШs КvКЧМОs tцМЧТМШs в ЧШrЦКs НО sОРurТНКН 
homologadas.

No obstante, existe riesgo de que se produzcan 
daños personales o materiales si no se respetan las 
ТЧstruММТШЧОs НО sОРurТНКН quО iРurКЧ ОЧ ОХ ПШХХОtШ 
НО sОРurТНКН КНУuЧtШ, Кsъ МШЦШ ХКs КНvОrtОЧМТКs НО 
este manual de uso. 

Advertencias de seguridad 

Por razones de seguridad los 
ЧТюШs в ЦОЧШrОs НО 1θ КюШs, 
Кsъ МШЦШ МuКХquТОr pОrsШЧКs 
no familiarizada con el presente 
ЦКЧuКХ НО usШ ЧШ НОЛОrпЧ usКr 
ОstО КpКrКtШέ δШs ЧТюШs НОЛОrпЧ 
encontrarse bajo vigilancia para 
garantizar que no juegen con el 
aparato.

Este aparato no ha sido diseña-
do para ser usado por personas 
(incluidos niños) con discapa-
МТНКНОs Ш ХТЦТtКМТШЧОs ПъsТМКs, 
sensoriales o intelectuales o con 
ПКХtК НО ОбpОrТОЧМТК в Ш МШЧШМТ-
mientos.

¡Advertencia! Descarga eléctrica

Si se conecta inadecuadamente la unidad de control existe peligro de provocar daños 
personales y materiales como consecuencia de descargas eléctricas. 

 � Leer atentamente las advertencias de seguridad adjuntas, las advertencias de seguridad del 
prОsОЧtО ЦКЧuКХ НО usШ в ХКs ТЧstruММТШЧОs НО su uЧТНКН НО МШЧtrШХ КЧtОs НО ХК puОstК ОЧ 
ПuЧМТШЧКЦТОЧtШ НО ХК ЦТsЦК в sОРuТr ХКs ЦОНТНКs НО prОМКuМТяЧ ТЧНТМКНКsέ

 � Conectar las herramientas WX de WELLER.

 � No usar nunca el puerto USB para alimentar eléctricamente otros aparatos.

Si el aparato estuviera averiado puede haber conductores activos desnudos o no 
funcionar el conductor protector.

 � δКs rОpКrКМТШЧОs НОЛОrпЧ sОr rОКХТгКНКs pШr ОspОМТКХТstКs ПШrЦКНШs pШr АОХХОrέ
 � SТ ОХ МКЛХО НО МШЧОбТяЧ НО ХК СОrrКЦТОЧtК ОХцМtrТМК ОstuvТОrК НКюКНШ НОЛОrп sustТtuТrХШ pШr uЧ 

МКЛХО НО МШЧОбТяЧ ОspОМТКХ quО pШНrп КНquТrТr К trКvцs НОХ sОrvТМТШ tцМЧТМШέ

¡Advertencia! Riesgo de quemaduras

Durante el funcionamiento de la unidad de control existe peligro de sufrir quema-
duras con el soldador. Las herramientas de trabajo podrían permanecer calientes 
incluso mucho después de apagarlas.

 � ωuКЧНШ ЧШ usО ОХ sШХНКНШr НОpШsъtОХШ sТОЦprО ОЧ ОХ sШpШrtО НО sОРurТНКНέ
 � ωШЧОМtКr ОХ vКМъШ в ОХ КТrО МКХТОЧtО ОЧ ХШs МШЧОМtШrОs prОvТstШsέ
 � No dirigir el soldador de aire caliente hacia personas u objetos combustibles.

Por su propia seguridad
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Por su propia seguridad

Aplicación De Acuerdo A La Finalidad 

Unidad de alimentación para herramientas WX de 
WELLER. Utilice la estación de soldar / desoldar / 
НО КТrО МКХТОЧtО úЧТМКЦОЧtО pКrК ОХ usШ ОspОМТi-
cado en el manual de instrucciones, es decir, para 
sШХНКr в НОsШХНКr, sТРuТОЧНШ sТОЦprО ХКs ТЧНТМКМТШ-
nes del presente documento. 

σШ Оstп pОrЦТtТНШ КspТrКr ХъquТНШs ЧТ 
РКsОs ТЧlКЦКЛХОsέ
ϋХ КpКrКtШ НОЛОrп usКrsО sТОЦprО МШЧ 
ХШs МКrtuМСШs iХtrКЧtОs МШrrОМtКЦОЧtО 
colocados.
SustТtuТr ХШs МКrtuМСШs iХtrКЧtОs quО 
estén llenos.

UsКr ОХ КpКrКtШ úЧТМКЦОЧtО ОЧ ОspКМТШs ТЧtОrТ-
ШrОsέ PrШtОРОr НО ХК СuЦОНКН в НО ХК rКНТКМТяЧ 
directa del sol.

ϋХ usШ МШЧПШrЦО К ХШ prОvТstШ ТЧМХuвО tКЦЛТцЧμ
 � siga las instrucciones de este manual,

 � siga las instrucciones de todos los documentos 
que acompañan al aparato,

 � cumpla las normas de prevención de accidentes 
ХКЛШrКХОs vТРОЧtОs ОЧ ОХ pКъs НО usШέ

El fabricante no asume ninguna responsabilidad 
ОЧ МКsШ НО rОКХТгКМТяЧ НО ЦШНТiМКМТШЧОs pШr 
cuenta propia en el aparato.

Grupo de usuarios 

ϊОЛТНШ К ХШs НТПОrОЧtОs tТpШs НО rТОsРШ в ОХ pШtОЧМТКХ НО rТОsРШ КХРuЧКs ШpОrКМТШЧОs НОЛОrпЧ sОr rОКХТгК-
das exclusivamente por especialistas.

Operación Grupo de usuarios

PКrпЦОtrШs pКrК sШХНКr Especialista con formación técnica

Sustitución de piezas de recambio eléctricas Electricista

Intervalos de mantenimiento Especialista en seguridad

Manejo 
ωКЦЛТШ НО iХtrШ

Usuarios normales

Manejo 
ωКЦЛТШ НО iХtrШ 
Sustitución de piezas de recambio eléctricas

Personas en periodo de formación bajo la supervisión 
в НТrОММТяЧ НО uЧК pОrsШЧК ОбpОrТЦОЧtКНК

Puesta en servicio del aparato

¡Atencín!

Siga las instrucciones del manual de uso del 
aparato conectado.

PШЧОr ОЧ ПuЧМТШЧКЦТОЧtШ ОХ КpКrКtШ tКХ в МШЦШ 
sО НОsМrТЛО ОЧ ОХ МКpъtuХШ „PuОstК ОЧ ПuЧМТШЧК-
miento“.

Compruebe si la tensión de red coincide 
МШЧ ХК ТЧНТМКНК ОЧ ХК pХКМК НО МКrКМtОrъ-
sticas.

χsОРurКrsО quО ХК ЦпquТЧК Оstп НОsМШЧОМtКНК 
antes de enchufarla.

Una vez conectado el aparato el microprocesador 
rОКХТгК uЧ КutШά tОst в ХОО ХШs pКrпЦОtrШs РuКrНК-
dos en la herramienta.

δК tОЦpОrКturК НО rОПОrОЧМТК в ХКs tОЦpОrКturКs 
iУКs ОstпЧ РuКrНКНКs ОЧ ОХ sШХНКНШrέ δК tОЦpОrК-
turК rОКХ КuЦОЧtКrп СКstК КХМКЧгКr ХК tОЦpОrКturК 
de referencia (= el soldador se calienta).

АБχ βμ σТtrяРОЧШ σβ ТЦpТНО ХК ШбТНКМТяЧ в ОХ 
ПuЧНОЧtО pОrЦКЧОМО КМtТvШ НurКЧtО Цпs tТОЦpШέ 
Recomendamos el nitrógeno N2 suministrado 
en botellas de acero que puede adquirirse en los 
establecimientos del ramo. La botella debe estar 
ОquТpКНК МШЧ uЧК vпХvuХК rОНuМtШrК НО ХК prОsТяЧ 
para la gama 0 - 10 bares.
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Soldar y desoldar

RОКХТМО ХШs trКЛКУШs НО sШХНКНurК sОРúЧ ОХ ЦКЧuКХ 
de uso del soldador conectado.

Manipulación de las puntas de soldar

 � Aplicar un poco de estaño a la punta de soldar 
cuando la ponga en funcionamiento por primera 
vОгέ ϊО ОstК ПШrЦК pШНrп ОХТЦТЧКr МКpКs НО ябТНШ 
Ш ТЦpurОгКs ОЧ ХК puЧtК НО sШХНКr quО sО СКвКЧ 
podido formar durante su almacenamiento.

 � ωuКЧНШ ЧШ vКвК К usКr ОХ sШХНКНШr Ш МuКЧНШ ХШ 
coloque en el soporte asegurarse de que la punta 
esté bien estañada.

 � No usar fundentes (pasta de soldar) agresivos.

 � Asegurarse siempre de que la punta de soldar 
esté colocada correctamente.

 � χУustКr ХК tОЦpОrКturК НО trКЛКУШ Цпs ЛКУК 
posible.

 � UsКr ХК puЧtК НО sШХНКr НО ЦКвШr tКЦКюШ pШsТЛХО 
para la aplicación deseada.  
Regla general: aprox. tan grande como el punto 
de soldadura.

 � Asegurarse de que la transmisión térmica desde 

ХК puЧtК НО sШХНКr К ХК гШЧК НО sШХНКr sОК ХШ Цпs 
grande posible aplicando una buena capa de 
estaño a la punta de soldar.

 � En fases de inactividad prolongadas desconectar 
ОХ ОquТpШ sШХНКНШr в usКr ХК ПuЧМТяЧ АОХХОr НО 
reducción de temperatura en caso de inactividad.

 � Aplicar estaño a la punta de soldar antes de 
guardar el soldador durante un espacio de 
tiempo prolongado.

 � Aplicar el estaño directamente en el punto de 
soldadura, no en la punta de soldar.

 � Cambiar las puntas de soltar con la herramienta 
correspondiente.

 � No someter la punta de soldar a esfuerzos 
ЦОМпЧТМШsέ

Aviso

Las unidades de control están ajustadas para 
funcionar con puntas de soldar de tamaño media-
no. Pueden surgir diferencias de comportamiento 
debido al cambio de punta o al utilizar puntas con 
una forma diferente.

WX 2, WXD 2, WXA 2: Desconexión por sobrecarga (255 W)

Para impedir la sobrecarga de la estación WX se 
НОsКМtТvК КutШЦпtТМКЦОЧtО (χutШάτПП) uЧШ НО ХШs 
МКЧКХОs sТ sО supОrК uЧК pШtОЧМТК ЦпбТЦК НО βηη 
Watios en ambos canales juntos.

χНОЦпs sТ sО МШЦЛТЧКЧ ХКs sТРuТОЧtОs СОrrКЦТОЧ-
tКs sО prШНuМО uЧК НОsМШЧОбТяЧ КutШЦпtТМК pКrК 
impedir una sobrecarga: Por ej. 
- 2 placas calefactoras WXHP 120 
- UЧК pХКМК МКХОПКМtШrК АБώP 1βί в uЧ НОsШХНК-
dor WXDP 120 o WXDV 120

Equipotencial 

a

b

c

d

Gracias a las diferentes posibilidades de conexión del conector hem-
ЛrК НО γ,η ЦЦ СКв ζ vКrТКЧtОs pШsТЛХОsμ

a Toma de tierra 
directa

sin conector (estado de suministro).

b Equipotencial МШЧ МШЧОМtШr, ХъЧОК ОquТpШtОЧМТКХ ОЧ ОХ 
contacto central.

c Sin potencial con conector

d Toma de tierra 
indirecta

МШЧ ОЧМСuПО в rОsТstОЧМТК sШХНКНКέ Pu-
esta a tierra a través de la resistencia 
seleccionada

Por su propia seguridad
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Por su propia seguridad

AМtuaХТгaМТяn НО irmаarО 

Aviso

εiОntras sО aМtualiгa Оl irmаarО no Оstп 
permitido desconectar la estación.

1. Desconectar la estación.

βέ IЧtrШНuМТr ХК ЦОЦШrТК pШrtпtТХ (ХпpТг USψ) ОЧ ОХ 
puerto USB.

3. Conectar la estación.

ϋХ irЦаКrО sО КМtuКХТгК КutШЦпtТМКЦОЧtОέ SТ вК 
tuvТОrК ТЧstКХКНШ uЧ irЦаКrО КМtuКХТгКНШ, цstО ЧШ 
suПrТrп ЧТЧРuЧК ЦШНТiМКМТяЧέ

Cuidado y mantenimiento

¡Advertencia!

Antes de realizar cualquier trabajo 
en la máquina, desenchufarla de la 
alimentación eléctrica.

Si estuviera sucio, limpiar el panel de control con 
un paño adecuado.

Cerrar las interfaces no utilizadas con sus tapas.

¡Advertencia! Riesgo de quema-
duras

 � Cambiar la punta de soldar 
úЧТМКЦОЧtО МuКЧНШ sО СКвК 
enfriado

 � ωКЦЛТКr в ХТЦpТКr ХКs ЛШquТХХКs НО 
КspТrКМТяЧ МuКЧНШ ОstцЧ МКХТОЧtОs в 
con las herramientas adecuadas

 � Cambiar las boquillas de aspiración 
úЧТМКЦОЧtО МШЧ ХКs СОrrКЦТОЧtКs 
adecuadas

 � δТЦpТКr в МКЦЛТКr ХК ЛКЧНОУК 
recogedora de estaño cuando esté 
ПrъК

ωambТo НО iХtro
ωШЦprШЛКr pОrТяНТМКЦОЧtО sТ ОХ iХtrШ prТЧМТpКХ НО 
vКМъШ Оstп suМТШ в ОЧ МКsШ ЧОМОsКrТШ sustТtuТrХШέ
¡Advertencia!

SТ sО trКЛКУК sТЧ iХtrШ, puОНО НКюКr ХК ЛШЦЛК НО 
vКМъШέ

 � ¡Antes de comenzar con los trabajos de 
sШХНКНurК sО НОЛО МШЧtrШХКr sТ СКв uЧ iХtrШ 
prТЧМТpКХ ТЧsОrtКНШ!

DОsОМСar los iltros suМios Мomo rОsiНuos 
especiales.  
EliminО los МomponОntОs в iltros Мambia-
dos en el aparato, así como aparatos en desu-
so, siguiendo la normativa vigente en su país.

Usar un equipamiento de protección adecu-
ado.

¡Advertencia!

Use sólo piezas de recambio origi-
nales.

Garantía 

Los derechos de reclamación por defectos del 
comprador prescriben un año después de la 
МШЦprКέ SяХШ vпХТНШ pКrК ХШs НОrОМСШs НОХ МШЦ-
prКНШr sОРúЧ ОХ Кrtέ §§ ζικ, ζιλ ψύψ (МяНТРШ МТvТХ 
КХОЦпЧ)έ
Únicamente nos responsabilizamos de los 
НОrОМСШs НО РКrКЧtъК МuКЧНШ ХК РКrКЧtъК НО 
МШЦprК в vТНК útТХ НОХ КpКrКtШ СКвК sТНШ ОЧtrОРКНК 
pШr ЧШsШtrШs pШr ОsМrТtШ в utТХТгКЧНШ ОХ tцrЦТЧШ 
„ύКrКЧtъКįέ

δК РКrКЧtъК quОНКrп КЧuХКНК ОЧ МКsШ НО ЦКЧТpuХК-
ción inadecuada del aparato o cuando sea utilizado 
pШr ШpОrКrТШs ЧШ МuКХТiМКНШsέ

¡RОsОrvКНШ ОХ НОrОМСШ К rОКХТгКr ЦШНТiМКМТШЧОs 
tцМЧТМКs!
PКrК Цпs ТЧПШrЦКМТяЧ vТsТtО ЧuОstrК аОЛμ  аааέ
weller-tools.com.
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Temp. standby   χpОrturК НО ЦОЧús    Parámetros Herramienta

Nota Los soldadores disponen de un detector 
de uso (sensor) en el mango que en caso de 
ТЧКМtТvТНКН sО ОЧМКrРК НО ТЧТМТКr КutШЦпtТМКЦОЧtО 
la operación de enfriamiento.

Después de una desconexión de temperatura se 
КУustК КutШЦпtТМКЦОЧtО ХК tОЦpОrКturК stКЧНЛвέ

Tiempo standby    χpОrturК НО ЦОЧús    Parámetros Herramienta

En caso de inactividad del soldador, una vez 
trКЧsМurrТНШ ОХ tТОЦpШ stКЧНЛв КУustКНШ ХК tОЦpО-
rКturК sО rОНuМО К ХК tОЦpОrКturК stКЧНЛвέ ϋЧ ХК 
pКЧtКХХК КpКrОМОrп ОХ tцrЦТЧШ „StКЧНЛвįέ 
χХ puХsКr ХК tОМХК НО ЦКЧНШ  iЧКХТгК ОstО ОstКНШ 
stКЧНЛвέ ϋХ sОЧsШr ТЧtОРrКНШ ОЧ ОХ sШХНКНШr НО-
tОМtКr ОХ МКЦЛТШ НО ОstКНШ в НОsКМtТvК ОХ ОstКНШ 
stКЧНЛв ОЧ МuКЧНШ quО sО ЦuОvО ОХ sШХНКНШrέ

Opcional Descripción

OFF ОХ tТОЦpШ stКЧНЛв Оstп НОsМШЧОМtК-
НШ (МШЧiРurКМТяЧ НО ПпЛrТМК)

1-999 min tТОЦpШ stКЧНЛв, КУustКЛХО ТЧНТvТНu-
almente

--- Herramienta no soportada

Tiempo AUTO-OFF    χpОrturК НО ЦОЧús    Parámetros Herramienta

Si no se utiliza el soldador, una vez transcurrido 
el tiempo AUTO-OFF se desconecta la resistencia 
del soldador.

La desconexión de temperatura se realiza inde-
pОЧНТОЧtОЦОЧtО НО ХК ПuЧМТяЧ stКЧНЛв КУustКНКέ 
δК tОЦpОrКturК rОКХ pКrpКНОК в sТrvО pКrК ТЧНТМКr 
el calor residual. Mientras aparece en la pantalla 
„AUTO-OFF“.

Opcional Descripción

OFF ХК ПuЧМТяЧ χUTτάτόό Оstп НОsМШЧ-
ОМtКНК (МШЧiРurКМТяЧ НО ПпЛrТМК)

1-999 min tiempo AUTO-OFF, ajustable

Sensibilidad   χpОrturК НО ЦОЧús    Parámetros Herramienta

Opcional Descripción

Bajo IЧsОЧsТЛХО – rОКММТШЧК К ЦШvТЦТОЧtШs ПuОrtОs (ХКrРШs)
Normal ϋstпЧНКr (МШЧiРurКМТяЧ НО ПпЛrТМК)
Alta Sensible - reacciona a movimiento suaves (cortos)

--- Herramienta no soportada

Duración máx. del aire caliente WXHAP 200   χММОsШ КХ εОЧú    Parámetros Herramienta

El tiempo de conexión de chorro de aire caliente 
de WXHAP 200 se puede limitar en pasos de 0 a 
γίί sОРuЧНШsέ δК МШЧiРurКМТяЧ НО ПпЛrТМК Оs НО ί 
seg. („OFF“), es decir que el chorro de aire se ac-
tТvКrп МuКЧНШ sО prОsТШЧО ОХ puХsКНШr НОХ sШХНКНШr 
de aire caliente o el pedal.

Opcional Descripción

OFF ϊurКМТяЧ sТЧ НОiЧТr  
(МШЧiРurКМТяЧ НО ПпЛrТМК)

1-300 s Ajuste individual

Menú de parámetros
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Offset (Temperatura-Offset)   χММОsШ КХ εОЧú    Parámetros Herramienta

La temperatura real de la punta del soldador se 
puede ajustar introduciendo un offset de tempera-
tura de aproximadamente ± 40 °C (± 72 °F).

Modo de control   χММОsШ КХ εОЧú    Parámetros Herramienta

Esta función determina el comportamiento térmico 
del soldador hasta alcanzar la temperatura 
ajustada.

Opcional Descripción

ϋstпЧНКr Calentamiento adaptado (medio) 
(МШЧiРurКМТяЧ НО ПпЛrТМК)

εъЧέ Calentamiento lento

εпбέ МКХОЧtКЦТОЧtШ rпpТНШ

Bloqueo de las teclas WXHAP 200   χММОsШ КХ εОЧú    Parámetros Herramienta

ϋstК ПuЧМТяЧ pОrЦТtО ЦШНТiМКr ХК МШЧiРurКМТяЧ НО 
ПпЛrТМК НО ХКs tОМХКs НОХ sШХНКНШr АБώχP βίίέ 

Opcio-
nal

Descripción

OFF –
ON El soldador WXHAP 200 se conecta al 

puХsКrХШ pШr prТЦОrК vОг в sО НОsМШЧ-
ecta si se vuelve a pulsar de nuevo.

Rango de proceso   χММОsШ КХ εОЧú    Parámetros Herramienta

El margen de temperatura ajustado en el rango 
de proceso determina el comportamiento de las 
señales de la salida de conexión sin potencial.

Aviso

En soldadores con iluminación LED (p. ej. WXDP 
120) el margen de proceso determina el 
comportamiento de la iluminación LED.

Si la luг Оstп ОnМОnНiНa МonstantОmОntО siРniiМa 
que se ha alcanzado la temperatura deseada o 
que la temperatura está dentro del rango de 
proМОso prОНОiniНo.
δa luг intОrmitОntО siРniiМa quО Оl sistОma sО 
está calentando y que la temperatura está fuera 
del rango de proceso.

Idioma   χММОsШ КХ εОЧú    Parámetros de la estación

CHN 中文
DEN Dansk

ENG English

ESP Español

FIN Suomi

FRA Français

GER Deutsch

HUN εКРвКr
ITA Italiano

POR Português

RUS Pɭɫɫɤɢɣ
SWE Svenska

TUR Türkçe

JPN 日本語
POL Polski

KOR 한국말
CZE ČОsФý 

Unidad de medición de la temperatura °C/°F   χММОsШ КХ εОЧú    Parámetros de la estación

Opcional Descripción

° C ύrКНШs МОЧtъРrКНШs
° F Fahrenheit
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Contraseña (función de bloqueo)   χММОsШ КХ εОЧú    Parámetros de la estación

Tras conectar el bloqueo, en la estación de soldar 
tan sólo se pueden manejar las teclas de la 
tОЦpОrКturК iУК έ σШ Оs pШsТЛХО МКЦЛТКr ЧТЧРuЧШ 
НО ХШs НОЦпs КУustОs СКstК quО sО rОКХТМО ОХ 
desbloqueo.

Aviso

Si realmente desea disponer únicamente de una 
temperatura deberá ajustar las teclas de mando 
(tОМlas НО tОmpОratura ija) a la misma tОmpОra-
tura.

Bloqueo de la estación de soldar:

Ajustar el código de bloqueo deseado con tres 
НъРТtШs (ОЧtrО ίί1άλλλ) ЦОНТКЧtО ОХ sОХОМtШr 
giratorio.

ϋХ ЛХШquОШ Оstп КМtТvКНШ (ОЧ ХК pКЧtКХХК КpКrОМОrп 
un candado).

Desbloqueo de la estación de soldar

1. χММОНОr КХ ЦОЧú НО pКrпЦОtrШsέ SТ ОХ ЛХШquОШ 
Оstп КМtТvКНШ sО КЛrТrп КutШЦпtТМКЦОЧtО ОХ 
puЧtШ НОХ ЦОЧú ωШЧtrКsОюКέ ϋЧ ХК pКЧtКХХК 
КpКrОМОrпЧ trОs КstОrТsМШs (***)έ

2. Introducir el código de bloqueo mediante el 
selector giratorio.

3. ωШЧirЦКr ОХ МяНТРШ МШЧ ХК tОМХК ϋЧtОrέ

¿Ha olvidado el ćdigo?

Por favor, diríjase a nuestro 
servicio técnico: technical-ser-
vice@weller-tools.com

Vacío conexión retardada Solo WXD 2   χММОsШ КХ εОЧú    Parámetros de la estación

Para evitar un arranque prematuro de la bomba 
o para garantizar una fase de precalentamiento 
НОiЧТНК НОХ puЧtШ НО sШХНКНurК sО puОНО КУustКr 
una conexión retardada

Opcio-
nal

Descripción

0 sec τόόμ ХК ПuЧМТяЧįVКМъШ МШЧОбТяЧ rОtКr-
НКНКį Оstп НОsМШЧОМtКНК (МШЧiРurКМТ-
яЧ НО ПпЛrТМК)

1-10 
sec

τσμ ОХ ОspКМТШ НО tТОЦpШįVКМъШ 
conexión

Vacío desconexión retardada (Solo WXD 2)   χММОsШ КХ εОЧú    Parámetros de la estación

Para impedir que el desoldador pueda atascarse 
se puede ajustar un espacio de tiempo durante 
ОХ МuКХ ОХ sТstОЦК НО vКМъШ МШЧtТЧuКrп МШЧОМtКНШ 
(desconexión retardada).

Opcio-
nal

Descripción

0 sec τόόμ К ПuЧМТяЧįVКМъШ НОsМШЧОбТяЧ 
rОtКrНКНКį Оstп НОsМШЧОМtКНК (МШЧi-
РurКМТяЧ НО ПпЛrТМК)

1-10 
sec

τσμ ОХ ОspКМТШ НО tТОЦpШįvКМъШ 
desconexión

Activación/desactivación de tonos del teclado   χММОsШ КХ εОЧú    Parámetros de la estación

Opcional Descripción

ON Conectado

OFF Desconectado
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Salida para robot   χММОsШ КХ εОЧú    Parámetros de la estación

La salida para el robot se encuentra en la parte trasera del aparato.

WX 1: OFF - ON - ZeroSmog - Stop&Go

WX 2 / WXD 2: OFF- Izquierdo - Derecho - Izquierdo & Derecho - ZeroSmog - Stop&Go

Opcional Descripción

Izquierdo ωКЧКХ ТгquТОrНШ (МШЧiРurКМТяЧ НО ПпЛrТМК)
Derecho Canal derecho

Izquierdo & 
Derecho

Ambos canales

ZeroSmog La salida trasera sin potencial se cierra si se usa una herramienta. Es posible 
conectar determinados equipos de extracción de gases tipo Zero Smog mediante un 
adaptador opcional (WX HUB). La interfaz trasera RS 232 permanece operativa.

δК МШЧОбТяЧ НО sКХТНК Оstп КЛТОrtК ОЧ ОХ ЦШНШ stКЧНЛв, χUTτάτόό, τόό Ш sТ ЧШ СКв 
conectada ninguna herramienta.

Stop&Go La interfaz trasera RS232 se utiliza para controlar un optoadaptador opcional, para 
poder controlar una KHE/KHP mediante un conductor de luz.

SТ sО usК ХК СОrrКЦТОЧtК sО КМtТvК ХК sКХТНКέ χНОЦпs, sО МТОrrК ОХ МТrМuТtШ НО sКХТНК sТЧ 
pШtОЧМТКХέ δК sКХТНК Оstп НОsМШЧОМtКНК ОЧ ОХ ЦШНШ stКЧНЛв, χUTτάτόό, τόό Ш sТ ЧШ 
СКв МШЧОМtКНК ЧТЧРuЧК СОrrКЦТОЧtКέ

Aviso

Una vez alcanzada la temperatura de trabajo del robot aparecerá en la 
pantalla un – ok –. No con «Zero Smog + Stop&Go»

Pedal (Solo WXD 2 + WXA 2)   χММОsШ КХ εОЧú    Parámetros de la estación

Para evitar un arranque prematuro de la bomba 
o para garantizar una fase de precalentamiento 
НОiЧТНК НОХ puЧtШ НО sШХНКНurК sО puОНО КУustКr 
una conexión retardada

Opcional Descripción

OFF Desconectado

ON ωШЧОМtКНШ ϋХ puОrtШ RSβγβ quОНК МШЧiРurКНШ pКrК ХК ОЧtrКНК НОХ pОНКХ ТЧtОrruptШr 
para la activación del caudal de aire.  

Conexión de equipos adicionales 

Consulte los componentes del aparato.

Los equipos adicionales se pueden conectar en la 
ТЧtОrПКг НО ХК pКrtО НОХКЧtОrК вήШ ОЧ ХК ТЧtОrПКг НО 
la parte trasera de la estación de soldar.

δК ОstКМТяЧ НО sШХНКr НОtОМtК КutШЦпtТМКЦОЧtО ОХ 
ОquТpШ quО Оstп МШЧОМtКНШέ δК ОstКМТяЧ НО sШХНКr 
muestra en la parte izquierda (interfaz delantera) 
Ш ОЧ ХК pКrtО НОrОМСК (ТЧtОrПКг trКsОrК) ОХ sъЦЛШХШ 
o el nombre del equipo adicional conectado.

χУustО НО ХШs pКrпЦОtrШs НО ХШs ОquТpШs КНТМТШ-
nales

1. Seleccionar un equipo adicional mediante la 
tОМХК НО ОquТpШ КНТМТШЧКХ (НОХКЧtОήНОtrпs)έ 
ϋХ pКrпЦОtrШ КУustКЛХО КpКrОМОrп ОЧ ХК pКЧtКХХК (pέ 
ОУέ ЧúЦОrШ НО rОvШХuМТШЧОs)έ
2. Ajustar el valor deseado mediante el selector 
giratorio.

γέ ωШЧirЦКr ОХ vКХШr puХsКЧНШ ХК tОМХК ϋЧtОrέ
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Datos Técnicos

Estaciones de 
soldar 

Estaciones de 
soldar

desoldar Estación de 
aire caliente

WX 1 WX 2 WXD 2 WXA 2

Dimensiones L x An x Al 170 x 151 x 130 mm  
6,69 x 5,94 x 5,12 inch

Peso aproximadamente ca. 3,2 kg ca. 3,2 kg ca. 3,8 kg ca. 3,8 kg

Tensión de red 230 V, 50 Hz   /   120 V, 60 Hz   /   100 V 50/60 Hz

Consumo de potencia 200 W 200 W (255 W) 200 W (255 W) 200 W (255 W)

Clase de protección I, МКУК КЧtТОstпtТМК 
III, Herramienta de soldar

Protección T2 A (230 V)

T4 A (120 V)

Rango de temperatura ύrКНШs МОЧtъРrКНШsμ 1ίί ά ζηί°ω (ηηί°ω)
Fahrenheit: 200 - 850°F (999°F)

δК РКЦК НО tОЦpОrКturК rОРuХКЛХО vКrъК ОЧ ПuЧМТяЧ НО ХК СОrrКЦТОЧtКέ

Precisión de la temperatura ± 9 °C

± 17 °F

Estabilidad térmica ± 2 °C 

± 4 °F

Equipotencial A través del conector hembra jack de 3,5 mm en la parte trasera del 
aparato.

Pantalla 255 x 128 dots / Iluminación del fondo

Interfaz La unidad de control incorpora un puerto USB en la parte frontal para la 
КМtuКХТгКМТяЧ НО irЦаКrО, pКrКЦОtrТгКМТяЧ, ЦШЧТtШrТгКМТяЧ в ОХ rОРТstrШ 
de datos (a través del software del monitor WX).

Consumo de aire - 35 l / min 
ϊОprОsТяЧ Цпбέ 
75 kPA (10,9 psi)

-

Toma de aire comprimido - Manguera de 
aire comprimido

НТпЦОtrШ ОбtОrТ-
or 6 mm (0,24“)

Manguera de 
aire comprimido

НТпЦОtrШ ОбtОrТ-
or 6 mm (0,24“)

Aire comprimido - Presión de 
entrada 400 - 
600 kPA 
(58-87 psi) libre 
de aceite, aire 
comprimido 
seco

Presión de 
entrada 400 - 
600 kPA 
(58-87 psi) aire 
comprimido o 
nitrógeno N2 
seco, libre de 
aceite

Caudal de aire - aprox. 0-18 l/ 
min  a 6 bar
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Mensajes de error y su reparación 

Mensaje/Síntoma Causa posible Reparación

Indicación „- - -“  � No se ha detectado la 
herramienta

 � Herramienta defectuosa

 � Comprobar la conexión de la 
herramienta al aparato

 � Comprobar la herramienta 
conectada

Sin función de pantalla pantalla 
desconectada

 � σШ СКв tОЧsТяЧ НО rОН 
disponible

 � Conectar el interruptor principal

 � Comprobar la tensión de red

 � Comprobar el fusible del 
aparato

OFF

No se puede conectar el canal

 � Desconexión por sobrecarga

 � Canal desconectado

 � ́ЧТМКЦОЧtО sО puОНО usКr uЧ 
soldador.

WXD 2:  
σШ СКв vКМъШ ОЧ ХК СОrrКЦТОЧtК 
de desoldar

 � VКМъШ ЧШ МШЧОМtКНШ
 � Boquilla de desoldar atascada

 � Aire comprimido no conectado 
o conectado incorrectamente

 � ωШЧОМtКr ОХ tuЛШ lОбТЛХО НО 
КspТrКМТяЧ ОЧ ХК tШЦК НО vКМъШ

 � Limpiar la boquilla de desoldar 
con una herramienta de 
limpieza

 � Conectar el aire comprimido en 
la toma de aire comprimido o 
rОvТsКrХК, sТ вК ОstuvТОrК 
conectada

WXD 2:  
σШ СКв suiМТОЧtО vКМъШ ОЧ ХК 
herramienta de desoldar

 � ϋХ МКrtuМСШ iХtrКЧtО НО ХК 
СОrrКЦТОЧtК НО НОsШХНКr Оstп 
lleno

 � ϋХ iХtrШ prТЧМТpКХ НО ХК ОstКМТяЧ 
НО sШХНКr Оstп ХХОЧШ

 � ωКЦЛТКr ОХ МКrtuМСШ iХtrКЧtО НО 
la herramienta de desoldar

 � ωКЦЛТКr ОХ МКrtuМСШ НОХ iХtrШ 
principal de la estación de 
soldar

WXA 2:  
ЧШ СКв КТrО ОЧ ОХ sШХНКНШr НО 
aire caliente

 � Manguera de aire no 
conectada

 � Aire comprimido no conectado 
o conectado incorrectamente

 � Conectar el aire comprimido en 
ХК tШЦК в МШЦprШЛКrХШ

 � Conectar la manguera de aire 
НОХ sШХНКНШr ОЧ АБχ β в 
vОrТiМКr su ПuЧМТШЧКЦТОЧtШ

interfaz en parte trasera

no funciona con Zero Smog/ 
WHP/PC/ WFV 60A

 � δК sКХТНК НОХ rШЛШt Оstп ОЧ ХК 
posición  Stop/Go

 � Desactivar la función Stop & 
Go; O bien utilizar el puerto RS 
232

interfaz en parte delantera

no funciona con Zero Smog/ 
WHP/PC/ WFV 60A
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Símbolos

¡χtОЧМТяЧ!

¡δООr ОХ ЦКЧuКХ НО ТЧstruММТШЧОs!

Antes de realizar cualquier trabajo 
con el aparado retirar el enchufe 
de conexión de la toma de corrien-
te eléctrica.
PuОstШ НО trКЛКУШ в prШНuМtШ 
fabricado de conformidad con las 
normas ESD Design

Equipotencial

Marcado CE

Protección

Transformador de seguridad

Soltar

Desoldar

Aire caliente

Eliminación de residuos

¡No deseche los aparatos eléctricos junto 
МШЧ ХШs rОsТНuШs НШЦцstТМШs! ϊО МШЧПШr-
midad con la Directiva Europea 2012/19/
EU sobre residuos de aparatos eléctricos 
в ОХОМtrяЧТМШs в su КpХТМКМТяЧ НО КМuОrНШ 
con la legislación nacional, las herramien-
tКs ОХцМtrТМКs МuвК vТНК útТХ СКвК ХХОРКНШ 
К su iЧ sО НОЛОrпЧ rОМШРОr pШr sОpКrКНШ 
в trКsХКНКr К uЧК pХКЧtК НО rОМТМХКУО quО 
cumpla con las exigencias ecológicas. 
ϋХТЦТЧО ХШs МШЦpШЧОЧtОs в iХtrШs МКЦЛТК-
НШs ОЧ ОХ КpКrКtШ, Кsъ МШЦШ КpКrКtШs ОЧ 
desuso, siguiendo la normativa vigente 
ОЧ su pКъsέ

Declaración de conformidad original

Estaciones de soldar WX1, WX2

Estaciones de desoldar WXD 2

Estación de aire caliente WXA 2

Herramienta  WXP 65,  WXP 120, WXP 200, WXMP, WXMT 

Declaramos que los productos mencionados cumplen las disposiciones de las siguientes Direc-
tivas:

2004/108/EG, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Normas armonizadas aplicadas:

DIN EN 55014-1: 2012-05  DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 55014-2: 2009-06  DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 61000-3-2: 2010-03 / 2011-06 DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 61000-3-3: 2012-07 DIN EN 50581:2013-02

   Besigheim, 2014-07-30  

   

T. Fischer     S. Hofmann
Director técnico   Director general

Autoriza la recopilación de la documentación técnica.

Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО β, ιζγηζ ψОsТРСОТЦ, ύОrЦКЧв
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σШus vШus rОЦОrМТШЧs НО ХК МШЧiКЧМО quО vШus 
nous témoignez avec l‘achat de cet appareil.   

Sa fabrication a fait l‘objet d‘exigences les plus 
strictes en termes de qualité, ce qui garantit un fonc-
tionnement irréprochable de l‘appareil.

Lire entièrement ce manuel et les 
consignes de sécurité ci-joints avant la 
mise en service et avant de travailler 

avec l‘appareil.

Conserver le présent manuel de telle manière 
qu‘il soit accessible à tous les utilisateurs.

Ce manuel contient des informations importantes 
pour mettre en service, utiliser et entretenir l‘appareil 
en toute sécurité et en bonne et due forme ainsi que 
pour éliminer les dérangements simples.

L‘appareil a été fabriqué conformément au niveau 
actuel de la technique et aux règles de sécurité 
techniques reconnues.

Malgré tout, il en résulte un risque pour les person-
nes et le matériel si vous ne respectez pas les consi-
gnes de sécurité contenues dans le livret de sécurité 
УШТЧt КТЧsТ quО ХОs ТЧНТМКtТШЧs Н‘КvОrtТssОЦОЧt iРurКЧt 
dans cette notice. 

Consignes de sécurité 

Pour des raisons de sécurité, les 
enfants et jeunes de moins de 16 
ans ainsi que les personnes qui 
ne connaissent pas bien ce mode 
d‘emploi, ne doivent pas utiliser 
l‘outil. Les enfants doivent être 
survОТХХцs КiЧ НО РКrКЧtТr qu’ТХs 
ne jouent pas avec l’appareil.

Cet outil ne doit pas être utilisé 
pКr НОs pОrsШЧЧОs (в МШЦprТs 
НОs ОЧПКЧts) Кuб МКpКМТtцs pСв-
siques, sensorielles ou mentales 
rОstrОТЧtОs Шu КвКЧt uЧ ЦКЧquО 
d‘expérience et/ou de connais-
sances.

Avertissement ! Choc électrique

Un raccordement incorrect du bloc de contrôle expose l‘utilisateur à un danger de 
blessures par choc électrique et peut conduire à l‘endommagement de l‘appareil. 

 � Lisez attentivement les consignes de sécurité ci-jointes, les consignes de sécurité de votre 
mode d‘emploi ainsi que le manuel de votre bloc de contrôle avant la mise en service du bloc 
НО МШЧtrôХО Оt rОspОМtОг ХОs ЦОsurОs НО sцМurТtц quТ в sШЧt ТЧНТquцОs !

 � Raccordez uniquement les outils WX de WELLER.

 � N‘utilisez jamais le port USB comme alimentation en tension pour des appareils de fabrication 
extérieure.

Un appareil défectueux peut présenter des conducteurs actifs mis à nu ou le con-
ducteur de protection est sans fonction.

 � Seules les personnes formées par Weller sont autorisées à effectuer les réparations.

 � Si le câble de raccordement de l‘appareil électrique est endommagé, il doit être remplacé par 
un câble de raccordement spécialement conçu et disponible via l‘organisation du service 
après-vente.

Avertissement ! Risque de brûlures

Si le bloc de contrôle est activé, il y a des risques de brûlure au niveau de l‘outil de 
dessoudage. Une fois désactivés, les outils peuvent rester chauds un certain temps.

 � En cas de non utilisation de l‘outil de soudage, toujours le poser dans la plaque reposoir de 
sécurité.

 � Raccordez le vide et l‘air chaud uniquement aux raccords prévus à cet effet.

 � σО pКs НТrТРОr ХО ПОr р КТr МСКuН sur НОs pОrsШЧЧОs Шu НОs ШЛУОts ТЧlКЦЦКЛХОsέ

Pour votre sécurité

www.valuetronics.com



53

FR

Pour votre sécurité

Utilisation Conforme Aux Prescriptions 

Unité d‘alimentation pour outils de soudage WX 
WELLER. Utilisez la station de soudage / station 
de dessoudage / station à air chaud uniquement 
conformément au but indiqué dans le mode 
d‘emploi, pour le soudage et le dessoudage dans 
les conditions indiquées ici. 

Des liquides ou des gaz combustibles 
ne doivent pas être aspirés.
L‘outil ne doit fonctionner qu‘avec les 
МКrtШuМСОs НО iХtrО prцvuОs р МОt ОППОt 
et correctement insérées.
RОЦpХКМОг ХОs МКrtШuМСОs НО iХtrО 
pleines.

Utilisez l‘outil uniquement dans des pièces fer-
ЦцОsέ PrШtцРОг НО Х‘СuЦТНТtц Оt НОs rКвШЧs НТrОМts 
du soleil.

L‘utilisation conforme inclut également le respect

 � vous respectiez le présent mode d‘emploi,

 � vous respectiez tous les autres documents 
d‘accompagnement,

 � vous respectiez les directives nationales en 
matière de prévention des accidents, en vigueur 
sur le lieu d‘utilisation.

Le fabricant décline toute responsabilité quant aux 
ЦШНТiМКtТШЧs ОППОМtuцОs НО ПКхШЧ КrЛТtrКТrО sur 
l‘appareil.

Groupes d‘utilisateurs 

En raison des risques et dangers d‘importance différente, seuls des spécialistes formés sont autorisés à 
exécuter certaines étapes de travail.

Étape de travail Groupes d‘utilisateurs

SpцМТiМКtТШЧs НОs pКrКЦчtrОs НО sШuНКРО Spécialiste avec formation technique

Remplacement de pièces de rechange électriques Électricien

SpцМТiМКtТШЧs НОs ТЧtОrvКХХОs НО ЦКТЧtОЧКЧМО Spécialiste de la sécurité

Commande 
RОЦpХКМОЦОЧt Нu iХtrО

Non-spécialistes

Commande 
RОЦpХКМОЦОЧt Нu iХtrО 
Remplacement de pièces de rechange électriques

Apprentis techniques sous l‘égide et la surveillance 
Н‘uЧ spцМТКХТstО quКХТiц

Mise en service de l‘appareil

Attention !

Veuillez considérer les modes d‘emploi 
respectifs des appareils raccordés.

Mettre l‘appareil en service tel que décrit dans le 
chapitre „Mise en service“.

VцrТiОг quО ХК tОЧsТШЧ sОМtОur Оst МШЦ-
patible avec les informations consignées 
sur la plaque du modèle.

Ne relier l‘appareil à la prise de courant que 
lorsqu‘il est débranché.

Après la mise en marche de l‘appareil, le micro-
processeur exécute un autotest et lit les valeurs 
de paramètre enregistrées dans l‘outil.

La température de consigne et les températures 
iбОs sШЧt ОЧrОРТstrцОs sur Х‘ШutТХέ δК vКХОur rцОХХО 
НО tОЦpцrКturО МrШьt Уusqu‘р ХК tОЦpцrКturО НО 
consigne (= l‘outil de soudage est chauffé).

АБχ βμ δ’КгШtО σβ rцНuТt Х’ШбвНКtТШЧ Оt ХО НцМК-
pant de soudage reste actif plus longtemps. Nous 
recommandons d’utiliser l’azote N2 vendu dans 
le commerce dans des bouteilles en acier. La 
bouteille doit être équipée d’un manodétendeur 
pШur ί – 1ί ЛКrsέ
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Soudage et dessoudage

Effectuer les travaux de soudage conformément 
au mode d‘emploi de votre outil de soudage 
raccordé.

Traitement des pannes

 � Lors de la première mise en température, étamer 
ХК pКЧЧО pШur supprТЦОr ХОs МШuМСОs Н‘ШбвНО Оt 
les impuretés dues au stockage.

 � Au cours des pauses de soudage et avant de 
reposer le fer à souder, toujours s‘assurer que la 
panne est bien étamée.

 � σО pКs utТХТsОr НО luб trШp КРrОssТПέ
 � TШuУШurs s‘КssurОr quО ХК pКЧЧО Оst ЛТОЧ iбцОέ
 � Choisir une température de travail aussi basse 

que possible.

 � Choisir la forme de panne la plus grande possible 
pour l‘application  
Règle de base : env. aussi grande que la soudure 
à réaliser.

 � Garantir un transfert de chaleur à grande surface 

entre la panne et le point de soudage en étamant 
correctement la panne.

 � лtОТЧНrО ХО sвstчЦО НО sШuНКРО ОЧ МКs НО 
longues pauses de travail ou utiliser la fonction 
Weller de réduction de température en cas de 
non utilisation.

 � Enduire la panne de matériau d‘apport de 
soudage avant de déposer le fer à souder 
pendant une période prolongée.

 � Déposer directement la soudure sur le point de 
soudage et non sur la panne.

 � Changer de panne à l‘aide de l‘outil prévu à cet 
effet.

 � Ne pas user de force mécanique sur la panne.

Remarque

Les blocs d‘alimentation ont été réglés pour une 
taille de panne moyenne. Des différences sont 
donc possibles en cas de changement de panne 
ou d‘utilisation de pannes de formes différentes.

WX 2, WXD 2, WXA 2: Coupure de surcharge (255 W)

χiЧ Н‘цvТtОr tШutО surМСКrРО Н‘uЧО stКtТШЧ АБ, uЧ 
canal est automatiquement désactivé (Auto-Off) 
lorsque les deux canaux sont utilisés à plus de 
255 W.

En outre, un dispositif de désactivation en cas de 
surcharge est activé lorsque les outils suivants 
sont raccordés : par ex. 
- 2 plaques chauffantes WXHP 120 
- une plaque chauffante WXHP 120 et un fer à 
dessouder WXDP 120 ou WXDV 120

Compensation de potentiel 

a

b

c

d

Les différents modes de commutation de la douille jack de 3,5 mm 
offrent 4 variantes possibles :

a Mise à la terre 
directe

sans connecteur (état au moment de la 
livraison).

b Compensation de 
potentiel

avec connecteur, câble de compensati-
on sur le contact central.

c Sans potentiel avec connecteur

d Mise à la terre 
indirecte

avec connecteur et résistance soudée. 
Mise à la terre via la résistance sélec-
tionnée.

Pour votre sécurité
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Pour votre sécurité

Exécution de la mise à jour du logiciel résident 

Remarque

Pendant que la mise à jour du logiciel résident est 
en cours, la station ne doit pas être mise hors 
tension.

1. Mettre la station hors circuit.

βέ ϋЧiМСОr ХО stТМФ ЦцЦШТrО НКЧs Х‘ТЧtОrПКМО USψέ
3. Mettre la station en marche.

La mise à jour du logiciel résident est exécutée 
automatiquement. Si vous avez déjà installé un 
logiciel résident plus récent sur votre station, celui-
МТ Ч‘Оst pКs ЦШНТiцέ

Entretien et maintenance

Avertissement !

Toujours ОбtrairО la iМСО Сors НО la 
prise de courant avant d‘intervenir sur 
l‘appareil.

ϋЧ МКs НО sШuТХХurО, ЧОttШвОr ХО pКЧЧОКu НО МШЦ-
mande à l‘aide d‘un chiffon approprié.

Obturer les interfaces inutilisées avec des capu-
chons obturateurs.

Avertissement ! Risque de brûlures

 � Changement de panne uniquement 
à l’état froid

 � Changement de buses d‘aspiration 
Оt ЧОttШвКРО uЧТquОЦОЧt р Х‘цtКt 
chaud avec l‘outil adapté

 � Changement des buses d‘air chaud 
uniquement avec l‘outil adapté

 � σОttШвОг Шu rОЦpХКМОг ХО rцМТpТОЧt 
collecteur d‘étain uniquement à l’état 
froid

RОmpХaМОmОnt Нu iХtrО
Contrôler régulièrement l‘état d‘encrassement 
Нu iХtrО prТЧМТpКХ „VχωUUεį Оt ХО rОЦpХКМОr sТ 
nécessaire.

Avertissement !

Destruction de l‘unité de vide en cas de fonctionne-
ЦОЧt sКЧs iХtrОέ

 � Avant de commencer les travaux de soudure, 
МШЧtrôХОг sТ ХО iХtrО prТЧМТpКХ Оst ЦШЧtц !

DОs iltrОs Мolmatцs НoivОnt шtrО traitцs МommО 
НцМСОts spцМiauб. 
Eliminez les pièces de l‘appareil remplacées, 
lОs iltrОs ou lОs viОuб apparОils sОlon lОs Мon-
signes en vigueur dans votre pays.

Portez un équipement de protection approprié.

Avertissement !

N’utiliser que des pièces de rechange 
d’origine.

Garantie 

Les réclamations pour vices de fabrication expi-
rent 12 mois après la livraison. Ceci ne s‘applique 
pas aux droits de recours de l‘acquéreur d‘après 
le §§ 478, 479 du code civil allemand.

La garantie que nous accordons n‘est valable que 
dans la mesure où la garantie de qualité ou de so-
ХТНТtц К ПКТt Х‘ШЛУОt Н‘uЧО МШЧirЦКtТШЧ цМrТtО pКr ЧШs 
sШТЧs Оt ЦШвОЧЧКЧt Х‘ОЦpХШТ Нu tОrЦО „ύКrКЧtТОįέ

La garantie perd toute sa validité en cas d‘utilisation 
non conforme et de manipulations quelconques de la 
pКrt Н‘uЧ pОrsШЧЧОХ ЧШЧ quКХТiцέ

SШus rцsОrvО НО ЦШНТiМКtТШЧs tОМСЧТquОs !
Pour plus d‘informations, consulter  www.weller-tools.
com.
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Temp. Stand-by   Appel du menu    Paramètres de réglage

Les outils de soudage comportent dans la poignée 
un dispositif de détection d‘utilisation (capteur), 
qui enclenche automatiquement le processus de 
refroidissement en cas de non-utilisation de l‘outil 
de soudage.

La température en mode veille est réglée 
automatiquement après une désactivation de la 
température.

Durée de mise en veille (désactivation de la température)   Appel du menu    Paramètres de réglage

En cas de non-utilisation de l‘outil de soudage, 
la température est abaissée à la température en 
ЦШНО StКЧНЛв Кprчs Х‘цМШuХОЦОЧt НО ХК НurцО 
StКЧНЛв rцРХцОέ „StКЧНЛвį КppКrКьt sur Х‘КПiМСОurέ 
Un appui sur la touche de commande a pour effet 
de quitter l‘état de veille. Le capteur intégré dans 
l‘outil détecte le changement d‘état et désactive 
l‘état de veille sitôt que l‘outil est déplacé.

Option Description

OFF la durée de mise en veille est désac-
tivée (réglage usine)

1-999 min durée de mise en veille, réglable 
individuellement

--- L‘outil n‘est pas supporté

Durée AUTO-OFF (durée de coupure automatique)   Appel du menu    Paramètres de réglage

En cas de non-utilisation de l‘outil de soudage, le 
chauffage de l‘outil de soudage est coupé après 
l‘écoulement de la durée AUTO-OFF.

La désactivation de la température s‘effectue 
indépendamment de la fonction de veille réglée. 
δК tОЦpцrКturО rцОХХО Оst КПiМСцО НО ПКхШЧ МХТР-
ЧШtКЧtО Оt sОrt Н‘КПiМСКРО НО МСКХОur rцsТНuОХХОέ 
„χUTτάτόόį КppКrКьt р Х‘КПiМСКРОέ

Option Description

OFF la fonction AUTO-OFF est désac-
tivée (réglage usine)

1-999 min durée AUTO-OFF, réglable individu-
ellement.

Sensibilité   Appel du menu    Paramètres de réglage

Option Description

Faible IЧsОЧsТЛХО – rцКРТt р uЧ ЦШuvОЦОЧt ПШrt (ХШЧР)
Normal Standard (réglage usine)

Haute Sensible - réagit à un mouvement léger (court)

--- L‘outil n‘est pas supporté

Durée max. d‘air chaud WXHAP 200   Appel du menu    Paramètres de réglage

δО tОЦps Н‘КМtТvКtТШЧ Нu luб Н‘КТr МСКuН Нu 
sвstчЦО АБώχP βίί pОut шtrО ХТЦТtц НО ί р γίί 
secondes, par pas de 1. Le réglage usine est de 
ί s („τόόį), М‘ОstάрάНТrО quО ХО luб Н‘КТr Оst КМtТvц 
tant que le bouton du fer à air chaud ou le commu-
tateur au pied optionnel est actionné.

Option Description

OFF χuМuЧО НurцО НцiЧТО  
(réglage usine)

1-300 s Réglable individuellement

Menu Paramètres
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Menu Paramètres

Offset (Température-Offset)   Appel du menu    Paramètres de réglage

La température réelle de la panne à souder peut 
être adaptée en entrant un décalage de tempéra-
ture (offset) de ± 40 °C (± 72 °F).

Mode Perform.   Appel du menu    Paramètres de réglage

δК ПШЧМtТШЧ НцiЧТt ХО МШЦpШrtОЦОЧt 
d‘échauffement de l‘outil de soudage jusqu‘à 
l‘atteinte de la température d‘outil réglée.

Option Description

Standard цМСКuППОЦОЧt (ЦШвОЧ) КНКptц (rцРХК-
ge usine)

Min. échauffement lent

Max. échauffement rapide

Verrouillage des touches WXHAP 200   Appel du menu    Paramètres de réglage

ωОttО ПШЧМtТШЧ pОrЦОt НО ЦШНТiОr ХК ПШЧМtТШЧЧКХТtц 
des touches du fer WXHAP 200 réglée en usine. 

Option Description

OFF –
ON χppuвОr uЧО ПШТs sur uЧО tШuМСО pШur 

КМtТvОr ХО АБώχP βίί Оt rцКppuвОr 
pour le désactiver.

Fenêtre de processus   Appel du menu    Paramètres de réglage

La plage de température réglée dans la fenêtre de 
prШМОssus НцiЧТt ХО МШЦpШrtОЦОЧt Нu sТРЧКХ НО ХК 
sortie de commutation sans potentiel.

Remarque

Dans le cas d‘outils avec éclairage annulaire à 
δED (p. Об. АБDP 1β0), la ПОnшtrО НО proМОssus 
Нцinit lО МomportОmОnt НО l‘цМlairaРО annulairО р 
LED.

Un allumaРО Мontinu siРniiО l‘attОintО НО la 
température présélectionnée ou que la 
température se situe à l‘intérieur de la fenêtre de 
proМОssus prцНцiniО.
Un clignotement signale que le système est en 
phase d‘échauffement ou que la température se 
situe en dehors de la fenêtre de processus.

Langue   Appel du menu    Paramètres de station

CHN 中文
DEN Dansk

ENG English

ESP Español

FIN Suomi

FRA Français

GER Deutsch

HUN εКРвКr
ITA Italiano

POR Português

RUS Pɭɫɫɤɢɣ
SWE Svenska

TUR Türkçe

JPN 日本語
POL Polski

KOR 한국말
CZE ČОsФý 

Version de température °C / °F    Appel du menu    Paramètres de station

Option Description

° C Celsius

° F Fahrenheit

www.valuetronics.com



58

FR
Menu Paramètres

Mot de passe (fonction de verrouillage)   Appel du menu    Paramètres de station

Après l‘activation du verrouillage, seules les 
tШuМСОs НО tОЦpцrКturО iбО rОstОЧt utТХТsКЛХОs sur 
la station de soudage. Tous les autres réglages 
ЧО pОuvОЧt pХus шtrО ЦШНТiцs Уusqu‘Кu НцvОrrШuТХ-
lage.

Remarque

Si une seule valeur de température doit pouvoir 
être sélectionnée, les touches de commande 
(touМСОs НО tОmpцraturО iбО) НoivОnt шtrО 
réglées à la même valeur de température.

Verrouiller la station de soudage:

Régler le code de verrouillage à trois chiffres 
(entre 001-999) à l‘aide de la roue de clic.

Le verrouillage est actif (un cadenas est visible à 
Х‘КПiМСКРО)έ
Déverrouiller la station de soudage

1. Appeler le menu Paramètres. Lorsque le 
verrouillage est actif, la commande de menu 
„Mot de passe“ s‘ouvre automatiquement. Trois 
КstцrТsquОs КppКrКТssОЧt р Х‘КПiМСКРО (***)έ

2. Régler le code de verrouillage à trois chiffres au 
ЦШвОЧ НО ХК rШuО НО МХТМέ

3. ωШЧirЦОr ХО МШНО р Х‘КТНО НО ХК tШuМСО ϋЧtrцОέ

Code oublié ?

Veuillez vous adresser à notre 
service client : technical-service@
weller-tools.com

Pré-activation du vide uniquement WXD 2   Appel du menu    Paramètres de station

χiЧ Н‘цvТtОr uЧ НцЦКrrКРО prцЦКturц НО ХК pШЦpО 
Шu pШur РКrКЧtТr uЧО НurцО НО prцМСКuППКРО Нцi-
nie du point de soudure, il est possible de régler 
une temporisation au déclenchement

Option Description

0 sec OFF: la fonction pré-activation du vide 
est désactivée (réglage usine)

1-10 
sec

ON: durée de pré-activation du vide, 
réglable

Post-activation du vide (uniquement WXD 2)   Appel du menu    Paramètres de station

χiЧ Н‘ОЦpшМСОr ХО МШХЦКtКРО Нu ПОr р НОssШuНОr, 
il est possible de régler une durée de post-activa-
tion du vide.

Option Description

0 sec OFF: la fonction de post-activation du 
vide est désactivée (réglage usine)

1-10 
sec

ON: durée de post-activation du vide, 
réglable

Activation / désactivation du son de touche   Appel du menu    Paramètres de station

Option Description

ON Activé

OFF Désactivé
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Menu Paramètres

Sortie robot   Appel du menu    Paramètres de station

La sortie robot se trouve à l‘arrière de l‘appareil.

WX 1: OFF - ON - ZeroSmog - Stop&Go

WX 2 / WXD 2: OFF- Gauche - Droite - Gauche Et Droite - ZeroSmog - Stop&Go

Option Description

Gauche Canal d‘outil côté gauche (réglage usine)

Droite Canal d‘outil côté droit

Gauche Et 
Droite

Les deux canaux d‘outil

ZeroSmog La sortie de commutation arrière sans potentiel est fermée lors de l‘utilisation d‘un 
outil. Certains Zéro Smog peuvent être raccordés à l‘aide d‘un adaptateur facultatif 
(WX HUB). L‘interface arrière RS 232 reste exploitable.

δК sШrtТО НО МШЦЦutКtТШЧ Оst ШuvОrtО ОЧ pШsТtТШЧ StКЧНЛв, χUTτάτόό, τόό Шu quКЧН 
КuМuЧ ШutТХ Ч‘в Оst ТЧsцrцέ

Stop&Go L‘interface arrière RS 232 sert de commande à l‘adaptateur optique facultatif pour 
activer un KHE/KHP via un guide d‘onde.

La sortie est activée lors de l‘utilisation d‘un outil. En plus, la sortie de commutation 
sКЧs pШtОЧtТОХ Оst ПОrЦцОέ δК sШrtТО Оst ПОrЦцО ОЧ pШsТtТШЧ StКЧНЛв, χUTτάτόό, τόό 
Шu quКЧН КuМuЧ ШutТХ Ч‘в Оst ТЧsцrцέ

Remarque

Lorsque la température de service pour le robot est atteinte, – ok – appa-
raьt р l‘aПiМСaРО. Pas pour ZОro SmoР + StopΤGo

Commutateur au pied (uniquement WXD 2 + WXA 2)   Appel du menu    Paramètres de station

χiЧ Н‘цvТtОr uЧ НцЦКrrКРО prцЦКturц НО ХК pШЦpО 
Шu pШur РКrКЧtТr uЧО НurцО НО prцМСКuППКРО Нцi-
nie du point de soudure, il est possible de régler 
une temporisation au déclenchement

Option Description

OFF désactivé

ON КМtТvц δ‘ТЧtОrПКМО RSβγβ Оst МШЧiРurцО МШЦЦО ОЧtrцО НО МШЦЦutКtОur Кu pТОН pШur 
activer le courant d‘air.  

Raccordement d‘appareils auxiliaires 

τЛsОrvОг ХОs iРurОs Н‘ОЧsОЦЛХОέ
Les appareils auxiliaires peuvent être raccordés à 
l‘interface située en face avant et/ou à l‘interface 
située en face arrière de la station de soudage.

La station de soudage détecte automatique-
ment l‘appareil auxiliaire raccordé. La station de 
sШuНКРО КПiМСО р РКuМСО (ТЧtОrПКМО КvКЧt) Шu р 
НrШТtО (ТЧtОrПКМО КrrТчrО) ХО sвЦЛШХО Шu ХО ЧШЦ НО 
l‘appareil auxiliaire raccordé.

Réglage des paramètres des appareils auxiliaires

1. Sélectionner l‘appareil auxiliaire par le biais de 
la touche Appareil auxiliaire (avant/arrière). 
δО pКrКЦчtrО rцРХКЛХО КppКrКьt р Х‘КПiМСКРО (pέ Обέ 
vitesse de rotation).

2. Régler la valeur souhaitée à l‘aide de la roue 
de clic.

γέ ωШЧirЦОr ХК vКХОur КvОМ ХК tШuМСО ϋЧtrцОέ
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Caractéristiques Techniques

Stations de 
soudage 

Stations de 
soudage

dessoudage Station à air 
chaud

WX 1 WX 2 WXD 2 WXA 2

Dimensions L x l x H 170 x 151 x 130 mm  
6,69 x 5,94 x 5,12 inch

Poids Env. ca. 3,2 kg ca. 3,2 kg ca. 3,8 kg ca. 3,8 kg

Tension de réseau 230 V, 50 Hz   /   120 V, 60 Hz   /   100 V 50/60 Hz

Puissance absorbée 200 W 200 W (255 W) 200 W (255 W) 200 W (255 W)

Classe de protection I, ЛШьtТОr КЧtТstКtТquО 
III, Outil de soudage

Protection T2 A (230 V)

T4 A (120 V)

Plage de température Celsius: 100 - 450°C (550°C)
Fahrenheit: 200 - 850°F (999°F)

La plage de température réglable dépend de l‘outil

Précision de température ± 9 °C

± 17 °F

Stabilité en température ± 2 °C 

± 4 °F

Compensation de potentiel Via douille jack de 3,5 mm sur la face arrière de l‘appareil.

Panneau de commande 255 x 128 dots / Rétroéclairage

Interface Le bloc de contrôle WX est équipé en face avant d‘une interface USB 
pour la mise à jour du logiciel résident, le paramétrage, la surveillance 
Оt Х‘ОЧrОРТstrОЦОЧt НО НШЧЧцОs (Кu ЦШвОЧ Нu ХШРТМТОХ АБάεШЧТtШr)έ

Consommation d‘air - 35 l / min 
dépression max 
75 kPA (10,9 psi)

-

comprimé - Flexible air 
comprimé

diamètre 
extérieur 6 mm 
(0,24“)

Flexible air 
comprimé

diamètre 
extérieur 6 mm 
(0,24“)

Air comprimé - Pression 
d‘entrée 400 - 
600 kPA 
(58-87 psi) air 
comprimé sec 
exempt d‘huile

Pression 
d‘entrée 400 - 
600 kPA 
(58-87 psi) ex-
empt d‘huile, air 
comprimé sec 
ou azote N2

Débit d‘air - env. 0-18 l/ min 
pour 6 bars
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Messages d‘erreur et élimination des défauts 

Message / symptôme Cause possible Remède

χПiМСКРО „ά ά άį  � L‘outil n‘a pas été détecté

 � Outil défectueux

 � Contrôler le raccordement de 
l‘outil au niveau de l‘appareil

 � Contrôler l‘outil raccordé

Pas de fonctionnement de 
Х‘КПiМСКРО χПiМСОur цtОТЧt

 � Pas de tension de réseau  � Enclencher l‘interrupteur 
d‘alimentation

 � Contrôler la tension de réseau

 � Contrôler la protection de 
l‘appareil

OFF

Le canal ne peut pas être activé

 � Coupure de surcharge

 � Canal désactivé

 � Un seul fer à souder peut être 
utilisé.

WXD 2:  
Pas de vide au niveau de l‘outil à 
dessouder

 � Vide non raccordé

 � Buse de dessoudage bouchée

 � Air comprimé pas raccordé ou 
mal raccordé

 � RКММШrНОr ХО lОбТЛХО НО vТНО 
au raccord de vide

 � σОttШвОr ХК ЛusО НО НОssШuНК-
ge à l‘aide de l‘outil de 
ЧОttШвКРО

 � Raccorder l‘air comprimé au 
raccord d‘air comprimé ou 
vцrТiОr

WXD 2:  
VТНО ТЧsuПisКЧt Кu ЧТvОКu НО 
l‘outil à dessouder

 � ωКrtШuМСО НО iХtrО НО Х‘ШutТХ р 
dessouder pleine

 � Filtre principal de la station de 
soudage plein

 � Remplacer la cartouche de 
iХtrО НО Х‘ШutТХ р НОssШuНОr

 � RОЦpХКМОr ХО iХtrО prТЧМТpКХ НО 
la station de soudage

WXA 2:  
pas d‘air au niveau du fer à air 
chaud

 � Flexible à air pas raccordé

 � Air comprimé pas raccordé ou 
mal raccordé

 � Raccorder ou contrôler l‘air 
comprimé au raccord d‘air 
comprimé

 � Raccorder ou contrôler le 
lОбТЛХО р КТr Нu ПОr АБχ β

interface arrière

aucune fonction avec Zero 
Smog/ WHP/PC/ WFV 60A

 � Sortie robot réglée sur Stop & 
Go

 � Désactiver la fonction Stop  & 
Go; Ou utiliser l’interface avant 
RS 232

interface avant

aucune fonction avec Zero 
Smog/ WHP/PC/ WFV 60A

www.valuetronics.com



62

FR

Symboles

χttОЧtТШЧ !

δТrО ХК ЧШtТМО Н‘utТХТsКtТШЧ !

Avant de réaliser tous travaux sur 
l‘appareil, débrancher toujours la 
prise.

Design et poste de travail confor-
mes ESD

Compensation de potentiel

Signe CE

Protection

Transformateur de sécurité

Soudage

Dessoudage

Air chaud

Elimination des déchets

Ne pas jeter les appareils élec-
triques dans les ordures ménagères  
Conformément à la directive 
européenne 2012/19/EU relative 
aux déchets d‘équipements élec-
triques ou électroniques (DEEE), et 
à sa transposition dans la législation 
nationale, les appareils électriques 
doivent être collectés à part et être 
sШuЦТs р uЧ rОМвМХКРО rОspОМtuОuб НО 
l’environnement. Eliminez les pièces 
НО Х‘КppКrОТХ rОЦpХКМцОs, ХОs iХtrОs Шu 
les vieux appareils selon les consignes 
ОЧ vТРuОur НКЧs vШtrО pКвsέ

Déclaration de conformité d‘origine

Stations de soudage WX1, WX2

Stations de dessoudage WXD 2

Station à air chaud  WXA 2

Outil   WXP 65,  WXP 120, WXP 200, WXMP, WXMT 

Nous déclarons que les produits désignés répondent aux conditions des directives suivantes :

2004/108/EG, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Normes harmonisées appliquées :

DIN EN 55014-1: 2012-05  DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 55014-2: 2009-06  DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 61000-3-2: 2010-03 / 2011-06 DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 61000-3-3: 2012-07 DIN EN 50581:2013-02

   Besigheim, 2014-07-30  

   

T. Fischer     S. Hofmann
Directeur technique   Directeur

autorise à réunir les documentations techniques.

Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО β, ιζγηζ ψОsТРСОТЦ, ύОrЦКЧв
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VТ rТЧРrКгТКЦШ pОr ХК iНuМТК КММШrНКtКМТ МШЧ 
l‘acquisto del presente apparecchio.   

L‘apparecchio è stato realizzato in base a criteri 
qualitativi molto severi, che ne assicurano il perfetto 
funzionamento.

Prima di mettere in funzione 
l‘apparecchio e di utilizzarlo, si prega 
di leggere attentamente le presenti 

istruzioni per l‘uso e le avvertenze sulla 
sicurezza allegate.

Conservare le presenti istruzioni in modo che 
siano accessibili a tutti gli utenti.

Le presenti istruzioni per l‘uso contengono importanti 
informazioni che permettono di mettere in funzione, 
utilizzare, eseguire la manutenzione in modo sicuro 
e conforme sull‘apparecchio, nonché di eliminare 
autonomamente semplici anomalie.

L‘apparecchio è stato prodotto in conformità agli 
attuali livelli tecnologici e secondo le regole tecniche 
di sicurezza riconosciute.

Ciononostante, nel caso in cui non vengano ris-
pettate le avvertenze per la sicurezza riportate nella 
comunicazione sulla sicurezza allegata, nonché i 
segnali di avvertimento presenti in questo manuale, 
sussiste il rischio di danni personali e materiali. 

Avvertenze per la sicurezza 

Per ragioni di sicurezza, l‘utilizzo 
dell‘apparecchio non è consentito 
ai bambini, ai ragazzi di età infe-
riore ai 16 anni ed alle persone 
che non abbiano familiarità con le 
presenti istruzioni per l‘uso. Sor-
vegliare i bambini per accertarsi 
che non giochino con l’apparato.

Il presente apparecchio non an-
drà utilizzato da persone (bam-
bini inclusi) dalle ridotte capacità 
isТМСО, sОЧsШrТКХТ Ш psТМСТМСО, Ш 
che manchino dell‘esperienza e 
delle conoscenze necessarie.

Avviso! Rischio di folgorazione

Un eventuale collegamento errato della centralina comporta rischio di lesioni a segui-
to di folgorazione e può danneggiare l‘apparecchio. 

 � Leggere tutte le avvertenze per la sicurezza allegate, le avvertenze per la sicurezza delle 
presenti istruzioni per l‘uso, nonché le istruzioni della centralina di comando prima di 
procedere alla messa in funzione dell‘apparecchio e rispettare le misure precauzionali 
riportate in queste documentazioni.

 � Collegare esclusivamente utensili WELLER WX.

 � Non utilizzare in alcun caso la porta come alimentazione elettrica di apparecchi esterni.

Se l‘apparecchio è difettoso, è possibile che vi siano conduttori attivi scoperti, o che il 
conduttore di protezione non funzioni.

 � Le riparazioni andranno effettuate da personale appositamente formato da Weller.

 � Se la linea di collegamento dell‘elettroutensile è danneggiata, essa andrà sostituita da 
un‘apposita linea di collegamento, disponibile presso il Servizio Assistenza Clienti.

Avviso! Rischio di ustioni

Con l‘azionamento della centralina sussiste il pericolo di ustioni dovute all‘utensile di 
saldatura. Gli utensili possono restare caldi anche molto tempo dopo lo spegnimento.

 � In caso di non utilizzo, l‘utensile di saldatura deve essere sempre appoggiato sul supporto di 
sicurezza.

 � Collegare vuoto ed aria calda esclusivamente agli appositi collegamenti.

 � σШЧ rТvШХРОrО ЦКТ ХШ stТХШ КН КrТК МКХНК vОrsШ pОrsШЧО Ш ШРРОttТ ТЧiКЦЦКЛТХТέ

Per la sicurezza dell‘utente
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Per la sicurezza dell‘utente

Utilizzo Conforme 

Unità di alimentazione per utensili di saldatura 
WELLER WX. Utilizzate le stazioni saldanti/ dis-
saldanti, stazioni aria calda esclusivamente per gli 
scopi indicati nelle istruzioni per l‘uso, per saldare 
e dissaldare nelle condizioni indicate. 

σШЧ ч МШЧsОЧtТtШ КspТrКrО РКs ТЧiКЦ-
mabili o liquidi.
L‘apparecchio potrà essere utilizzato 
soltanto con le apposite cartucce 
iХtrКЧtТ ТЧsОrТtОέ
SШstТtuТrО ХО МКrtuММО iХtrКЧtТ pТОЧОέ

Utilizzare l‘apparecchio esclusivamente al chiuso. 
Proteggere dall‘umidità e dall‘irradiazione solare 
diretta.

L‘utilizzo conforme esclude altresì che:

 � vengano osservate le presenti istruzioni,

 � vengano rispettate tutte le ulteriori documentazio-
ni accompagnatorie,

 � vengano rispettate le normative antinfortunistiche 
nazionali sul luogo di impiego.

Il produttore non si assume alcuna responsabilità 
nel caso in cui vengano arbitrariamente apportate 
ОvОЧtuКХТ ЦШНТiМСО КХХ‘КppКrОММСТШέ

Gruppi utenti 

Dati i diversi livelli di rischi e potenziali pericoli, alcune fasi operative sono riservate a personale specia-
lizzato ed appositamente istruito.

Fase operativa Gruppi utenti

Impostazione dei parametri di saldatura Personale specializzato in possesso di formazione 
tecnica

Sostituzione di parti elettriche di ricambio Elettricista

Impostazione degli intervalli di manutenzione Addetto alla sicurezza

Utilizzo 
SШstТtuгТШЧО НОХ iХtrШ

σШЧ ШММШrrО prОpКrКгТШЧО spОМТiМК

Utilizzo 
SШstТtuгТШЧО НОХ iХtrШ 
Sostituzione di parti elettriche di ricambio

Tecnici apprendisti, sotto la guida e la supervisione di 
un tecnico specializzato in possesso di preparazione 
spОМТiМК

Messa in funzione dell‘apparecchio

Attenzione!

Attenersi alle istruzioni per l‘uso degli apparecchi 
collegati.

Mettere in funzione l‘apparecchio come descritto 
nel capitolo “Messa in funzione”.

VОrТiМКrО МСО ХК tОЧsТШЧО НТ КХТЦОЧtК-
zione corrisponda alle indicazioni sulla 
targhetta.

Inserire la spina nella presa di corrente solo ad 
apparecchio spento

All‘accensione dell‘apparecchio il microprocessore 
esegue un‘autodiagnosi e rileva i valori dei para-
metri memorizzati nell‘utensile.

δК tОЦpОrКturК ЧШЦТЧКХО О ХО tОЦpОrКturО issО 
sono memorizzate nell‘utensile. Il valore reale 
di temperatura aumenterà sino alla temperatura 
nominale (= fase di riscaldamento dell‘utensile di 
saldatura).

WXA 2: Utilizzando azoto N2 si può ridurre 
Х’ШssТНКгТШЧО О ТХ luТНТiМКЧtО rТЦКЧО КttТvШ pТù 
a lungo. Raccomandiamo di usare azoto N2 in 
bombole. La bombola è dotata di un riduttore di 
pressione 0-10 bar.

www.valuetronics.com



65

IT

Saldare e dissaldare

Eseguire i lavori di saldatura secondo le istruzioni 
per l‘uso dell‘utensile di saldatura collegato alla 
macchina.

Trattamento delle punte saldanti

 � Al primo riscaldamento umettare la punta 
saldante selettiva e stagnabile con lega saldante. 
In questo modo si rimuoveranno gli strati di 
ossidazione dovuti alla conservazione ed altre 
impurità della punta saldante.

 � Durante le pause di lavoro e prima di riporre il 
saldatore, accertarsi sempre che la punta 
saldante sia ben stagnata.

 � Non utilizzare fondenti eccessivamente 
aggressivi.

 � Accertarsi sempre che la punta saldante sia 
correttamente in posizione.

 � Selezionare la temperatura di lavoro più bassa 
possibile.

 � Scegliere per l‘applicazione la punta saldante con 
la forma più grande possibile  
Regola empirica: approssimativamente grande 
quanto il pad di saldatura.

 � Stagnando accuratamente la punta saldante, per 
il passaggio di calore tra la punta saldante e il 
punto da saldare, assicurare la presenza di una 
supОriМТО pТù КЦpТК pШssТЛТХОέ

 � Disattivare il sistema di saldatura durante le 
pause di lavoro prolungate oppure utilizzare la 
funzione Weller per l‘abbassamento della 
temperatura in caso di non utilizzo dell‘utensile.

 � Se si prevede di deporre il saldatore per un 
periodo prolungato, umettare la punta con lega 
saldante.

 � Applicare la lega per saldatura direttamente sul 
punto da saldare, non sulla punta saldante.

 � Cambiate le punte saldanti con l‘apposita 
strumentazione.

 � Non esercitare alcuna forza meccanica sulla 
punta saldante.

Avviso

Le centraline di comando sono tarate per una 
dimensione media della punta saldante. Possono 
vОriiМarsi sМostamОnti a Мausa НОlla sostituгionО 
della punta o per l‘utilizzo di altre forme di punta.

WX 2, WXD 2, WXA 2: Disinserzione per sovraccarico (255 W)

Per evitare il sovraccarico di una stazione di sal-
datura WX, in presenza di una portata di entrambi 
i canali maggiore a 255 Watt, un canale è automa-
ticamente disattivato (Auto-Off).

IЧШХtrО sТ può vОrТiМКrО uЧШ spОРЧТЦОЧtШ НК sШv-
raccarico nel momento in cui i seguenti strumenti 
sono collegati contemporaneamente: Per es. 
- 2 piastre riscaldanti WXHP 120 
- Una piastra riscaldante WXHP 120 e un pistone 
dissaldante WXDP 120 o WXDV 120

Compensazione di potenziale 

a

b

c

d

I diversi cablaggi della presa jack da 3,5 mm consentono di 
realizzare 4 varianti:

a Messa a terra 
diretta

senza connettore (stato alla consegna).

b Compensazione di 
potenziale

con connettore, linea di compensazione 
sul contatto centrale.

c Libera da potenziale con connettore

d Messa a terra 
indiretta

con connettore e resistenza saldata. 
Messa a terra mediante la resistenza 
selezionata.

Per la sicurezza dell‘utente
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EППОttuaгТonО НОХХ‘aРРТornamОnto irmаarО 

Avviso

Avvertenza Durante l‘aggiornamento del 
irmаarО, la staгionО non anНrр spОnta.

1. Spegnere la stazione.

2. Inserire lo stick di memoria nell‘interfaccia USB.

3. Accendere la stazione.

δ‘КРРТШrЧКЦОЧtШ НОХ irЦаКrО vОrrр ОППОttuКtШ 
automaticamente. Se nella stazione è già stato 
ТЧstКХХКtШ uЧ irЦаКrО pТù rОМОЧtО, ОssШ ЧШЧ vОrrр 
ЦШНТiМКtШέ

Cura e manutenzione

Avviso!

Prima di effettuare qualsiasi lavoro 
sull‘apparecchio, estrarre la spina 
dalla presa di corrente

Pulire il pannello di comando dalle eventuali impu-
rità con un panno detergente idoneo.

Chiudere le interfacce inutilizzate con calotte.

Avviso! Rischio di ustioni

 � Sostituire le punte saldanti soltanto 
quando si siano raffreddate

 � Sostituire e pulire gli ugelli di 
aspirazione esclusivamente quando 
siano caldi, utilizzando un utensile 
idoneo

 � Sostituire gli ugelli ad aria calda 
esclusivamente con un utensile 
idoneo

 � Pulire o sostituire il recipiente di 
raccolta stagno soltanto quando si 
sia raffreddato

SostТtuгТonО НОХ iХtro
Controllare regolarmente il livello di contaminazio-
ЧО НОХ iХtrШ prТЧМТpКХО НОХ vuШtШ ОН КХХ‘ШММШrrОЧгК 
sostituirlo.

Avviso!

IХ ПuЧгТШЧКЦОЧtШ НОХХ‘КppКrОММСТШ sОЧгК iХtrШ può 
causare danni irreparabili all‘unità per vuoto.

 � Prima di procedere con i lavori di brasatura, 
МШЧtrШХХКrО МСО ТХ iХtrШ prТЧМТpКХО sТК ОППОttТvКЦОЧ-
tО ТЧsОrТtШ!

I iltri sporМСi НОvono ОssОrО trattati МomО riiuti 
speciali.  
Provvedere allo smaltimento della parti 
НОll‘apparОММСio sostituitО, НОi iltri o НОllО 
vecchie apparecchiature nel rispetto delle nor-
mative vigenti nel proprio Paese.

Indossare equipaggiamento protettivo di tipo 
adatto.

Avviso!

Utilizzare soltanto pezzi di ricambio 
originali.

Garanzia 

I diritti di reclamo dell‘acquirente per eventuali 
difetti decadono dopo un anno dalla consegna. 
Tale condizione non si applica ai diritti di recesso 
dell‘acquirente secondo §§ 478, 479 BGB.

Il produttore risponde della garanzia fornita solo se 
la garanzia di qualità e di durata è stata fornita dal 
produttore per iscritto e con l‘impiego del termine 
„Garanzia“.

La garanzia decadrà in caso di utilizzo non conforme 
Ш quКХШrК pОrsШЧО ЧШЧ quКХТiМКtО КЛЛТКЧШ ОППОttuКtШ 
interventi.

ωШЧ rТsОrvК НТ ЦШНТiМСО tОМЧТМСОέ
Per ulteriori informazioni:  www.weller-tools.com.
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Temper. standby   Richiamo del menu    Parametri utensile

Gli utensili di saldatura sono dotati di un rilevatore 
di utilizzo (sensore) nell‘impugnatura, che attiva 
automaticamente il processo di raffreddamento 
qualora l‘utensile di saldatura non venga utilizzato.

Dopo una disattivazione della temperatura viene 
automaticamente impostata la temperatura di 
stКЧН Лвέ

Tempo di stand by (disattivazione temperatura)   Richiamo del menu    Parametri utensile

Qualora l‘utensile di saldatura non venga utilizza-
tШ, КХ tОrЦТЧО НОХ pОrТШНШ НТ stКЧН Лв ТЦpШstКtШ ХК 
tОЦpОrКturК vТОЧО КЛЛКssКtК КХ ХТvОХХШ НТ stКЧНЛвν 
suХ НТspХКв vТОЧО vТsuКХТггКtШ „StКЧНЛвįέ 
Premendo il tasto di comando, tale stato di 
stКЧН Лв vОrrр tОrЦТЧКtШέ IХ sОЧsШrО ТЧtОРrКtШ 
nell‘utensile rileverà la variazione di stato, disat-
tТvКЧНШ ХШ stКtШ НТ stКЧН Лв ЧШЧ КppОЧК Х‘utОЧsТХО 
verrà spostato.

Opzione Descrizione

OFF tОЦpШ НТ stКЧН Лв НТsКttТvКtШ (ТЦ-
postazione di fabbrica)

1-999 min tОЦpШ НТ stКЧН Лв, ТЦpШstКЛТХО 
individualmente

--- Utensile non supportato

Tempo di AUTO-OFF   Richiamo del menu    Parametri utensile

In caso di non utilizzo dell‘utensile di saldatura, 
terminato il tempo di AUTO-OFF, il riscaldamento 
dell‘utensile viene disattivato.

La disattivazione della temperatura viene eseguita 
ТЧНТpОЧНОЧtОЦОЧtО НКХХК ПuЧгТШЧО НТ stКЧН Лв 
impostata. La temperatura reale viene indicata dal 
lampeggio e funge da indicazione del calore resi-
НuШν suХ НТspХКв vТОЧО vТsuКХТггКtШ „χUTτά τόόįέ

Opzione Descrizione

OFF funzione AUTO-OFF disattivata 
(impostazione di fabbrica)

1-999 min tempo di AUTO-OFF, impostabile 
individualmente

Sensibilità   Richiamo del menu    Parametri utensile

Opzione Descrizione

Basso IЧsОЧsТЛТХО – rОКРТsМО КН uЧ ЦШvТЦОЧtШ ПШrtО (prШХuЧРКtШ)
Normale Standard (impostazione di fabbrica)

Alta Sensibile - reagisce ad un movimento leggero (breve)

--- Utensile non supportato

Durata max. aria calda WXHAP 200   Richiama il menu    Parametri utensile

Il tempo di attivazione per la corrente di aria 
calda della stazione WXHAP 200 prevede un 
valore di impostazione compreso tra 0 e 300. 
L‘impostazione di fabbrica è 0 sec. („OFF“). La 
corrente d‘aria è attiva soltanto se premuto il tasto 
presente sul pistone d‘aria calda o l‘interruttore 
opzionale a pedale.

Opzione Descrizione

OFF σОssuЧ pОrТШНШ НТ tОЦpШ НОiЧТtШ  
(impostazione di fabbrica)

1-300 s Impostabile individualmente

Menu Parametri
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Offset (Temperatura-Offset)   Richiama il menu    Parametri utensile

La temperatura effettiva della punta saldante può 
essere adattata immettendo un offset di tempera-
tura di ± 40 °C (± 72 °F).

Modo prestazioni   Richiama il menu    Parametri utensile

Questa funzione determina il comportamento di 
riscaldamento dell‘utensile di saldatura, per il rag-
giungimento della temperatura utensile impostata.

Opzione Descrizione

Standard riscaldamento adattato (medio) 
(impostazione di fabbrica)

Minimo riscaldamento lento

Massimo riscaldamento rapido

Blocco tasti WXHAP 200   Richiama il menu    Parametri utensile

Con questa funzione è possibile cambiare il com-
portamento standard dei tasti dei pistoni WXHAP 
200, impostato di fabbrica. 

Opzio-
ne

Descrizione

OFF –
ON La stazione WXHAP 200 si accende 

con una singola pressione del tasto e 
si spegne con una seconda pressione 
dello stesso tasto.

Finestra di processo   Richiama il menu    Parametri utensile

IХ rКЧРО НТ tОЦpОrКturК ТЦpШstКtШ ЧОХХК iЧОstrК НТ 
processo determina il comportamento di segnale 
dell‘uscita di commutazione libera da potenziale.

Avviso

Per gli utensili con luce ad anello a LED (ad es. 
АБDP 1β0), la inОstra Нi proМОsso НОtОrmina il 
comportamento d‘illuminazione della luce ad 
anello a LED.

L‘accensione continua indica il raggiungimento 
della temperatura preselezionata, oppure che la 
tОmpОratura si trova all‘intОrno НОlla inОstra Нi 
proМОsso prОНОinita.
Un lampeggio segnala invece che il sistema è in 
fase di riscaldamento, oppure che la temperatura 
si trova all‘ОstОrno НОlla inОstra Нi proМОsso.

Lingua   Richiama il menu    Parametri stazione

CHN 中文
DEN Dansk

ENG English

ESP Español

FIN Suomi

FRA Français

GER Deutsch

HUN εКРвКr
ITA Italiano

POR Português

RUS Pɭɫɫɤɢɣ
SWE Svenska

TUR Türkçe

JPN 日本語
POL Polski

KOR 한국말
CZE ČОsФý 

Visualizzazione temperatura °C/°F    Richiama il menu    Parametri stazione

Opzione Descrizione

° C Centigradi

° F Fahrenheit
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Password (funzione di blocco)   Richiama il menu    Parametri stazione

Una volta attivata la funzione di blocco, sulla 
stazione di saldatura sarà possibile comandare i 
sШХТ tКstТ НТ tОЦpОrКturК issКέ TuttО ХО КХtrО ТЦpШs-
tКгТШЧТ ЧШЧ pШtrКЧЧШ pТù ОssОrО rОРШХКtО iЧШ КХ 
momento dello sblocco.

Avviso

Se vi è da selezionare non più di un valore di 
temperatura, i tasti di comando (tasti di 
tОmpОratura issa) anНranno impostati allo stОsso 
valore di temperatura.

Blocco della stazione di saldatura:

Impostare il codice di blocco a tre cifre desiderato 
(fra 001 e 999) tramite il pulsante con rotella.

IХ ЛХШММШ sКrр ШrК КttТvШ (suХ НТspХКв sКrр vТsТЛТХО ТХ 
simbolo di un lucchetto).

Sblocco della stazione di saldatura

1. Richiamare il menu Parametri. Se la funzione 
di blocco è attiva, si aprirà automaticamente la 
vШМО НТ ЦОЧu PКssаШrНέ SuХ НТspХКв МШЦpКrТ-
ranno tre asterischi (***).

2. Impostare il codice di blocco a tre cifre tramite il 
pulsante con rotella.

3. Confermare il codice con il tasto di immissione.

Dimenticato il codice?

Si prega di rivolgersi al nostro 
Servizio Assistenza Clienti: 
technical-service@weller-tools.com

Principale vuoto solo WXD 2   Richiama il menu    Parametri stazione

χХ iЧО НТ ТЦpОНТrО Х‘КvvТКЦОЧtШ КЧtТМТpКtШ НОХХК 
pompa o per assicurare un determinato tempo 
di preriscaldo del punto di saldatura, è possibile 
impostare un ritardo d‘inserzione

Opzio-
ne

Descrizione

0 sec OFF: funzione di Principale vuoto 
disattivata (impostazione di fabbrica)

1-10 
sec

ON: tempo di Principale vuoto, im-
postabile

Finale vuoto (solo WXD 2)   Richiama il menu    Parametri stazione

Per impedire l‘occlusione del dissaldatore, è possi-
bile impostare un tempo di Vakuum Nachlauf.

Opzio-
ne

Descrizione

0 sec OFF: funzione di Finale vuoto disattiva-
ta (impostazione di fabbrica)

1-10 
sec

ON: tempo di Finale vuoto, impostabile 
individualmente

Suoni tasti On/Off   Richiama il menu    Parametri stazione

Opzione Descrizione

ON Acceso

OFF Spento
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Uscita robot   Richiama il menu    Parametri stazione

L‘uscita robot si trova sul retro dell‘apparecchio.

WX 1: OFF - ON - ZeroSmog - Stop&Go

WX 2 / WXD 2: OFF- Lato Sinistro - Lato Destro - Lato Sinistro E Lato Destro - ZeroSmog - Stop&Go

Opzione Descrizione

Lato Sinistro Canale utensile sinistro (impostazione di fabbrica)

Lato Destro Canale utensile destro

Lato Sinistro E 
Lato Destro

Entrambi i canali utensile

ZeroSmog L‘uscita di commutazione posteriore, libera da potenziale, viene chiusa qualora si 
utilizzi un utensile. Un apposito adattatore opzionale (WX HUB) consente di collegare 
alcuni sistemi Zero Smog. L‘interfaccia RS 232 posteriore resterà in funzione.

δ‘usМТtК НТ МШЦЦutКгТШЧО ч КpОrtК ЧОРХТ stКtТ StКЧНЛв, χUTτάτόό О τόό, ШppurО 
quando nessun utensile sia innestato.

Stop&Go L‘interfaccia RS 232 posteriore viene utilizzata per l‘azionamento di un optoadattatore 
opzionale, per poter comandare un KHE/KHP mediante un fotoconduttore.

Qualora si utilizzi un utensile, l‘uscita viene attivata. Inoltre, viene chiusa l‘uscita di 
МШЦЦutКгТШЧО ХТЛОrК НК pШtОЧгТКХОέ δ‘usМТtК ч ТЧКttТvК ЧОРХТ stКtТ StКЧНЛв, χUTτάτόό О 
OFF, oppure quando nessun utensile sia innestato.

Avviso

Raggiunta la temperatura di lavoro del robot, sul display viene visualizzato 
– ok –. non con Zero Smog + Stop&Go

Pedale (solo WXD 2 + WXA 2)   Richiama il menu    Parametri stazione

χХ iЧО НТ ТЦpОНТrО Х‘КvvТКЦОЧtШ КЧtТМТpКtШ НОХХК 
pompa o per assicurare un determinato tempo 
di preriscaldo del punto di saldatura, è possibile 
impostare un ritardo d‘inserzione

Opzione Descrizione

OFF spento

ON КММОsШ δ‘ТЧtОrПКММТК RSβγβ vТОЧО МШЧiРurКtК МШЦО ТЧРrОssШ pОr ТЧtОrruttШrО К pОНКХО, 
pОr КttТvКгТШЧО НОХ lussШ Н‘КrТКέ  

Collegamento di apparecchi ausiliari 

Attenersi alle illustrazioni panoramiche.

Gli apparecchi ausiliari possono essere collegati 
all‘interfaccia sul lato anteriore e/o a quella sul 
retro della stazione di saldatura.

La stazione di saldatura riconosce automati-
camente l‘apparecchio ausiliario collegato. La 
stazione di saldatura indicherà, sul lato sinistro 
(interfaccia anteriore) o destro (interfaccia poste-
riore), il simbolo oppure il nome dell‘apparecchio 
ausiliario collegato.

Impostazione dei parametri degli apparecchi 
ausiliari

1. Selezionare un apparecchio ausiliario tramite 
l‘apposito tasto (anteriore/posteriore). 
Il parametro impostabile verrà visualizzato sul 
НТspХКв (КН Оsέ VОХШМТtр)έ
2. Impostare il valore desiderato tramite il pulsante 
con rotella.

3. Confermare il valore con il tasto di immissione.
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Dati Tecnici

Stazione di 
saldatura

Stazione di 
saldatura

stazione di 
dissaldatura

Stazione aria 
calda

WX 1 WX 2 WXD 2 WXA 2

Dimensioni L x P x H 170 x 151 x 130 mm  
6,69 x 5,94 x 5,12 inch

Peso ca. 3,2 kg ca. 3,2 kg ca. 3,8 kg ca. 3,8 kg

Tensione di rete 230 V, 50 Hz   /   120 V, 60 Hz   /   100 V 50/60 Hz

Potenza assorbita 200 W 200 W (255 W) 200 W (255 W) 200 W (255 W)

Classe di protezione I, scatola antistatica 
III, Utensile di saldatura

Protezione T2 A (230 V)

T4 A (120 V)

Range di temperatura Centigradi: 100 - 450°C (550°C)
Fahrenheit: 200 - 850°F (999°F)

Il range di temperatura impostabile varia in base all‘utensile.

Precisione di temperatura ± 9 °C

± 17 °F

Stabilità della temperatura ± 2 °C 

± 4 °F

Compensazione di poten-
ziale 

Mediante bussola di innesto da 3,5 mm sul lato dell‘apparecchio.

ϊТspХКв 255 x 128 dots / Retroilluminazione

Interfaccia Il dispositivo di controllo è dotato di interfaccia USB frontale per aggi-
ШrЧКЦОЧtШ irЦаКrО, pКrКЦОtrТггКгТШЧО, ЦШЧТtШrКРРТШ О ϊКtК δШРРТЧР 
(per mezzo di software con monitor WX).

Fabbisogno di aria 35 l / 
min

- 35 l / min 
Depressione 
max. 75 kPA 
(10,9 psi)

-

Collegamento aria - Flessibile aria 
compressa

diametro 
esterno 6 mm 
(0,24“)

Flessibile aria 
compressa

diametro 
esterno 6 mm 
(0,24“)

Aria compressa - Pressione 
d‘ingresso 400 - 
600 kPA 
(58-87 psi) aria 
compressa 
asciutta e priva 
di olio

Pressione 
d‘ingresso 400 - 
600 kPA 
(58-87 psi) aria 
compressa 
asciutta esente 
da olio, oppure 
azoto N2

Portata d‘aria - ca. 0-18 l/min a 
6 bar
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Messaggi d‘errore e problemi 

Messaggio/Sintomo Possibile causa Misure correttive

ϊТspХКв „ά ά άį  � L‘utensile non è stato 
riconosciuto

 � Utensile difettoso

 � VОrТiМКrО ТХ МШХХОРКЦОЧtШ 
dell‘utensile all‘apparecchio

 � VОrТiМКrО Х‘utОЧsТХО МШХХОРКtШ

σОssuЧК ПuЧгТШЧО НТ НТspХКв 
ϊТspХКв τПП

 � Assenza della tensione di rete  � Inserire l‘interruttore di rete

 � VОrТiМКrО ХК tОЧsТШЧО НТ rОtО
 � Controllare la protezione 

dell‘apparecchio

OFF

Il canale non può essere attivato

 � Disinserzione per sovraccarico

 � Canale disattivato

 � ̀ possibile utilizzare un solo 
saldatore.

WXD 2:  
Assenza di vuoto nell‘utensile 
dissaldante

 � Vuoto non collegato

 � Ugello per dissaldare occluso

 � Aria compressa non collegata, 
oppure collegata in modo 
errato

 � χХХКММТКrО ТХ lОssТЛТХО pОr vuШtШ 
al collegamento per vuoto

 � Eseguire la manutenzione 
dell‘ugello per dissaldare con 
l‘ausilio di un attrezzo per la 
pulizia

 � Allacciare l‘aria compressa al 
collegamento aria compressa, 
oppure controllare

WXD 2:  
VuШtШ ТЧsuПiМТОЧtО ЧОХХ‘utОЧsТХО 
dissaldante

 � ωКrtuММТК iХtrКЧtО ЧОХХ‘utОЧsТХО 
dissaldante piena

 � Filtro principale della stazione 
di saldatura pieno

 � SШstТtuТrО ХК МКrtuММТК iХtrКЧtО 
nell‘utensile dissaldante

 � SШstТtuТrО Х‘ТЧsОrtШ iХtrШ 
principale della stazione di 
saldatura

WXA 2:  
Nessuna presenza di aria al 
pistone aria calda

 � Tubo aria non collegato

 � Aria compressa non collegata, 
oppure collegata in modo 
errato

 � Collegare aria compressa al 
terminale o controllarlo

 � Collegare il tubo aria pistoni 
alla stazione WXA 2 o 
controllarlo

interfaccia posteriore

Nessuna funzione con i modelli 
Zero Smog/ WHP/PC/ WFV 60A

 � Uscita robot impostata su 
Stop&Go

 � Disattivare la funzione Stop & 
Go; Oppure, utilizzare 
l’interfaccia RS 232 sul lato 
frontale

interfaccia anteriore

Nessuna funzione con i modelli 
Zero Smog/ WHP/PC/ WFV 60A
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Simboli

χttОЧгТШЧО!

Leggere le Istruzioni d‘uso.

Prima di effettuare qualsiasi inter-
vento sull‘apparecchio, estrarre 
sempre il connettore dalla presa.

Concezione e postazione di lavoro 
a norma ESD

Compensazione di potenziale

Contrassegno CE

Protezione

Trasformatore di sicurezza

Saldare

Dissaldare

Aria calda

Smaltimento

Non gettare le apparecchiature elett-
rТМСО trК Т rТiutТ НШЦОstТМТέ SОМШЧНШ ХК 
ϊТrОttТvК ϋurШpОК βί1βή1λήϋU suТ rТiutТ 
di pparecchiature elettriche ed elettro-
niche e la sua attuazione in conformità 
alle norme nazionali, le apparecchia-
ture elettriche esauste devono essere  
КММШХtО sОpКrКtКЦОЧtО, КХ iЧО НТ 
essere reimpiegate in modo eco-com-
patibile. Provvedere allo smaltimento 
della parti dell‘apparecchio sostituite, 
НОТ iХtrТ Ш НОХХО vОММСТО КppКrОММСТКturО 
nel rispetto delle normative vigenti nel 
proprio Paese.

Dichiarazione di Conformità originale

Stazione di saldatura WX1, WX2

Stazione di dissaldatura WXD 2

Stazione aria calda  WXA 2

Utensile   WXP 65,  WXP 120, WXP 200, WXMP, WXMT 

Dichiariamo che i prodotti dotati di contrassegno adempiano alle seguenti Direttive:

2004/108/EG, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Normative armonizzate applicate:

DIN EN 55014-1: 2012-05  DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 55014-2: 2009-06  DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 61000-3-2: 2010-03 / 2011-06 DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 61000-3-3: 2012-07 DIN EN 50581:2013-02

   Besigheim, 2014-07-30  

   

T. Fischer     S. Hofmann
Il Direttore Tecnico   Il Direttore Amministrativo

Incaricati di redigere la documentazione tecnica.

Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО β, ιζγηζ ψОsТРСОТЦ, ύОrЦКЧв
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χРrКНОМОЦШs К МШЧiКЧхК НОЦШЧstrКНК pОХК suК 
aquisição deste aparelho.   

O fabrico baseou-se nas mais rigorosas exigências 
de qualidade, estando assim assegurado um funcio-
namento correcto do aparelho.

Antes da colocação em funcionamento 
e antes de trabalhar com o aparelho, leia 
o presente manual de instruções e as 

indicações de segurança em anexo na íntegra.

ύuКrНО ОstО ЦКЧuКХ НО ЦШНШ К ОstКr КМОssъvОХ 
para todos os utilizadores.

O presente manual contém informações importantes 
para a colocação em funcionamento, operação, 
manutenção e eliminação de falhas simples do 
aparelho, de maneira segura e correcta.

τ КpКrОХСШ ПШТ ПКЛrТМКНШ НО КМШrНШ МШЦ Ш ЧъvОХ 
técnico actual e as normas de segurança técnica 
reconhecidas.

Não obstante, existe o perigo de danos pessoais 
e materiais caso não observe as indicações de 
segurança contidas no caderno de segurança anexo, 
assim como os avisos contidos no presente manual. 

Indicações de segurança 

Por razões de segurança, a utili-
zação deste aparelho é proibida 
a crianças e jovens com idade 
inferior a 16 anos, bem como a 
pessoas não familiarizadas com 
o presente manual de instruções. 
Crianças deverão ser supervisi-
onadas para assegurar que não 
brinquem com o aparelho.

O presente aparelho não se de-
stina a ser utilizado por pessoas 
(inclusivamente crianças) com 
МКpКМТНКНОs ПъsТМКs, sОЧsШrТКТs 
ou mentais limitadas, ou com 
falta de experiência e/ou conhe-
cimentos.

Aviso! Choque eléctrico

Através da ligação incorrecta do aparelho de comando surge o perigo de ferimento 
por МСoquО ОХцМtrТМo О o aparОХСo poНО iМar НanТiМaНoέ 

 � Leia todas as indicações de segurança em anexo, as indicações de segurança deste manual 
de instruções e as instruções do seu aparelho de comando antes de colocar o aparelho de 
МШЦКЧНШ ОЦ ПuЧМТШЧКЦОЧtШ О rОspОТtО Кs ЦОНТНКs НО prОМКuхуШ Къ ТЧНТМКНКs!

 � Conecte exclusivamente ferramentas WX da WELLER.

 � Nunca utilize a porta USB como alimentação de tensão para terceiros aparelhos.

Em Мaso НО um aparОХСo НОПОТtuoso, os ios МonНutorОs poНОm iМar sОm protОМхуo 
ou o condutor de proteção pode não funcionar.

 � As reparações têm de ser efectuadas po pessoal formado pela Weller.

 � ωКsШ Ш МКЛШ НО ХТРКхуШ НК ПОrrКЦОЧtК ОХцМtrТМК ОstТvОr НКЧТiМКНК, tОЦ НО sОr suЛstТtuъНШ pШr 
uЦ МКЛШ НО ХТРКхуШ ОspОМТКХЦОЧtО МШЧПОММТШЧКНШ, НТspШЧъvОХ КtrКvцs НК ШrРКЧТгКхуШ НО 
assistência técnica.

Aviso! Risco de queimaduras

Ao utilizar o aparelho de comando existe o perigo de queimaduras na ferramenta de 
soldar. Após desligadas, as ferramentas podem estar quentes durante um período 
prolongado.

 � Em caso da não utilização, pouse a ferramenta de solda sempre no descanso de segurança.

 � δТРuО Ш vпМuШ О Ш Кr quОЧtО КpОЧКs ЧКs ХТРКхõОs prОvТstКs pКrК Ш ОПОТtШέ
 � σуШ НТrТРТr Ш НТspШsТtТvШ НО Кr quОЧtО pКrК pОssШКs Шu ШЛУОМtШs ТЧlКЦпvОТsέ

Para a sua segurança

www.valuetronics.com



75

P
T

Para a sua segurança

Utilização Autorizada 

Unidade de alimentação para ferramentas de 
solda WX da WELLER. Utilize a estação de 
soldagem / estação de dessoldagem / estação 
de ar quente exclusivamente de acordo com a 
iЧКХТНКНО ТЧНТМКНК ЧШ ЦКЧuКХ НО ТЧstruхõОs, pКrК 
soldagem e dessoldagem, sob as condições aqui 
indicadas. 

Não devem ser aspirados gases e 
ХъquТНШs ТЧlКЦпvОТsέ
O aparelho pode ser operado exclu-
sТvКЦОЧtО МШЦ МКrtuМСШs НО iХtrШ 
correctamente inseridos e previstos 
para o efeito.
SuЛstТtuК МКrtuМСШs НО iХtrШ МСОТШsέ

Utilize o aparelho exclusivamente em espaços 
interiores. Proteger contra humidade e insolação 
directa.

χ utТХТгКхуШ sОРuЧНШ Ш iЦ К quО sО НОstТЧК ТЧМХuТ 
também que

 � observe este manual,

 � observe todos os outros documentos que o 
acompanham,

 � observe os regulamentos nacionais de prevenção 
de acidentes em vigor no local de utilização.

O fabricante não assume qualquer responsabi-
lidade relativamente a alterações do aparelho 
realizadas por conta própria.

Grupos de utilizadores 

Devido a riscos e perigos potenciais de grandeza diferente, alguns passos de trabalho podem ser exe-
МutКНШs ОбМХusТvКЦОЧtО pШr prШissТШЧКТs ПШrЦКНШsέ

Passo de trabalho Grupos de utilizadores

PrцάНОiЧТхуШ НШs pКrсЦОtrШs НО sШХНКr Pessoal epsecializado com formação técnica

Substituição de peças sobressalentes eléctricos Professional de electrotecnia

PrцάНОiЧТхуШ НШs ТЧtОrvКХШs НО ЦКЧutОЧхуШ Professional de segurança

Operar 
TrШМК НШ iХtrШ

Pessoas leigas

Operar 
TrШМК НШ iХtrШ 
Substituição de peças sobressalentes eléctricos

Formandos de cursos técnicos sob instrução e super-
visão por parte de um professional especializado

Colocação do aparelho em serviço

Ateņ̃o!

Observe os manuais de instruções dos 
aparelhos conectados.

Coloque o aparelho fora do serviço, conforme o 
НОsМrТtШ ЧШ МКpъtuХШ „ωШХШМКхуШ ОЦ ПuЧМТШЧКЦОЧ-
to“.

VОrТiquО sО К tОЧsуШ НО rОНО МШТЧМТНО 
МШЦ К ТЧНТМКхуШ ЧК pХКМК НО МКrКМtОrъ-
sticas.

Ao ligar o aspirador à rede, o interruptor deve 
encontrar-se na posição de desligado.

Após ligar o aparelho, o microprocessador realiza 
um autoteste e lê os valores de parâmetro memo-
rizados na ferramenta.

χ tОЦpОrКturК ЧШЦТЧКХ О Кs tОЦpОrКturКs iбКs 
encontram-se memorizadas na ferramenta. O 
valor real da temperatura sobe até à temperatura 
nominal (= ferramenta de soldar é aquecida).

WXA 2: O azoto N2 reduz a oxidação e o fundente 
permanece mais tempo activo. Recomen damos 
o azoto N2 que se encontra à venda em garrafas 
de aço. A garrafa tem de estar equipada com um 
redutor de pressão de 0-10 bar.
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Soldar e dessoldar

Efectue os trabalhos de soldadura segundo o 
manual de instruções da sua ferramenta de soldar 
ligada.

Tratamento das pontas de solda

 � Aplicar solda no primeiro aquecimento à ponta de 
solda selectiva e que pode ser estanhada. Esta 
solda elimina as camadas de óxido criado 
durante a armazenagem e as impurezas da 
ponta de solda.

 � Em caso de intervalos de solda e antes de 
pousar o ferro de soldar, tenho o cuidado que a 
ponta de solda esteja bem humedecida com 
estanho.

 � Não utilize fundentes demasiado agressivos.

 � Observe sempre o devido assento das pontas de 
solda.

 � Seleccione uma temperatura de serviço o mais 
ЛКТбШ pШssъvОХ έ

 � Seleccione para a aplicação a forma de ponta de 
sШХНК ЦКТШr pШssъvОХ  
Regra geral: cerca do tamanho da placa de solda

 � Assegure que a transferência de calor entre a 

ponta de solda e o ponto de solda seja feito 
ЧuЦК supОrПъМТО РrКЧНО, СuЦОНОМОЧНШ ЛОЦ К 
ponta de solda com estanho.

 � Em caso de intervalos de inactividade prolonga-
dos, desligue o sistema de solda ou utilize a 
função Weller para a redução da temperatura 
durante a não utilização

 � Humedece a ponta, antes de pousar o ferro de 
sШХНКr ЧШ supШrtО НurКЧtО uЦ pОrъШНШ ЦКТs 
longo.

 � Aplique a solda directamente no ponto de solda, 
e não na ponta de solda.

 � Substitua as pontas de soldar com a respectiva 
ferramenta.

 � Nunca exerça força mecânica sobre a ponta de 
solda.

Alerta

Os aparelhos de comando foram ajustados para 
um tamanho médio da ponta de soldar. Podem 
ser criados desvios devido à substituição das 
pontas ou devido à utilização de outras formas 
da ponta.

WX 2, WXD 2, WXA 2: Desligamento por sobrecarga (255 W)

Para evitar a sobrecarga de uma estação WX, é 
desactivado um canal  (Auto-Off) em caso de uma 
potência da ferramenta de ambos os canais de 
mais de 255 watts.

χХцЦ НТssШ, НпάsО uЦ НОsХТРКЦОЧtШ pШr sШЛ-
recarga quando as seguintes combinações de 
ferramenta são conectadas: Por ex. 
- 2 placas térmicas WXHP 120 
- Uma placa térmica WXHP 120 e um ferro de 
dessoldagem WXDP 120 ou WXDV 120

Equilíbrio do potencial 

a

b

c

d

δТРКЧНШ К tШЦКНК НО iМСК НО МШЦutКхуШ НО γ,η ЦЦ НО ПШrЦК 
НТПОrОЧtО sуШ pШssъvОТs ζ vКrТКЧtОsμ

a Ligado solidamente 
à terra

sОЦ iМСК (ОstКНШ ЧШ ЦШЦОЧtШ НШ 
fornecimento).

b ϋquТХъЛrТШ НШ pШ-
tencial

МШЦ iМСК, МШЧНutШr НО МШЦpОЧsКхуШ 
no contacto central.

c Sem potencial МШЦ iМСК
d Ligado à terra 

indirectamente com 
iМСК О rОsТstшЧМТК 
integrada.

Ligação à terra através da resistência 
seleccionada.

Para a sua segurança
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EбОМutar a aМtuaХТгaхуo Нo irmаarО 

Alerta

A estação não pode ser desligada enquanto 
ОstivОr a sОr ОбОМutaНa a aМtualiгaхуo Нo 
irmаarО.

1. Desligar a estação.

2. Introduzir o dispositivo de armazenamento de 
massa na interface USB.

3. Ligar a estação.

χ КМtuКХТгКхуШ НШ irЦаКrО ц ОбОМutКНК КutШЦК-
tТМКЦОЧtОέ SО Уп tТvОr ТЧstКХКНШ uЦ irЦаКrО ЦКТs 
actual na sua estação, este não é alterado.

Conservação e manutenção

Aviso!

Antes de efectuar qualquer inter-
venção no aspirador, desligá-lo da 
rede.

Remover a sujidade no painel de comando com 
um pano de limpeza adequado.

Fechar interfaces que não estejam a ser utilizadas 
com capas de fecho.

Aviso! Risco de queimaduras

 � Mudança da ponta de solda 
exclusivamente no estado frio

 � Mudança e limpeza do bocal de 
aspiração exclusivamente no estado 
quente com ferramentas adequadas

 � Mudança da tubeira de ar quente 
exclusivamente com ferramentas 
adequadas

 � Limpar ou mudar o colector de 
estanho exclusivamente no estado 
frio

TroМa Нo iХtro
ωШЧtrШХКr rОРuХКrЦОЧtО Ш iХtrШ prТЧМТpКХ НО vпМuШ 
quКЧtШ К suУОТrК О, sО ЧОМОssпrТШ, suЛstТtuъάХШέ
Aviso!

ϊОstruТхуШ НК uЧТНКНО НО vпМuШ НОvТНШ К trКЛКХСШs 
sОЦ iХtrШέ

 � Antes de iniciar os trabalhos de soldar, controle 
sО Ш iХtrШ prТЧМТpКХ Оstп МШХШМКНШ!

Filtros obstruídos devem ser tratados como 
liбo ОspОМial.  
Elimine as peças do aparelho substituídas, o 
iltro ou os aparОlСos antiРos sОРunНo os rОРu-
lamentos em vigor no país.

Utilize equipamento de protecção adequado

Aviso!

Kasutada ainult WELLERi originaal-
varuosi.

Garantia 

Os direitos do comprador de reivindicação por 
falhas vencem um ano após a entrega. Isto não 
se aplica aos direitos de recurso do comprador se-
gundo os artigos 478, 479 do código civil alemão.

Numa garantia por nós fornecida apenas as-
sumimos a responsabilidade se a garantia de 
qualidade ou duração tiver sido fornecida por nós 
por escrito e com utilização do termo „Garantia“.

A garantia expira em caso de utilização inadequada 
e se tiverem sido feitas intervenções por pessoal não 
quКХТiМКНШέ

RОsОrvКНШ Ш НТrОТtШ К КХtОrКхõОs tцМЧТМКs!
Informe-se em  www.weller-tools.com.
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Temp. Standby   Acesso ao menu    Parâmetros da ferramenta

Nota As ferramentas de soldar possuem um 
detector de utilização (sensor) no cabo, o qual, em 
caso de não utilização da ferramenta de soldar, 
inicia automaticamente o processo de arrefeci-
mento.

Após um desligamento térmico é automaticamen-
tО rОРuХКНК К tОЦpОrКturК НО stКЧНЛвέ

Tempo de standby (desligamento térmico)   Acesso ao menu    Parâmetros da ferramenta

Em caso da não utilização da ferramenta de sol-
НК, Кpяs НОМШrrТНШ НШ tОЦpШ НО stКЧНЛв КУustКНШ, 
a temperatura é reduzida para a temperatura de 
stКЧНЛвέσШ vТsШr ц ТЧНТМКНШ „StКЧНЛвįέ 
Premindo a tecla de comando termina-se este 
ОstКНШ НО stКЧНЛвέ τ sОЧsШr ТЧМШrpШrКНШ ЧК ПОrrК-
menta detecta a mudança de estado e desactiva 
Ш ОstКНШ НО stКЧНЛв ХШРШ quО К ПОrrКЦОЧtК ц 
movida.

Opcão Descrição

OFF tОЦpШ НО stКЧНЛв Оstп НОsКМtТvКНШ 
(rОРuХКхуШ НО ПпЛrТМК)

1-999 min tОЦpШ НО stКЧНЛв, rОРuХпvОХ ТЧНТvТ-
dualmente

--- A ferramenta não é suportada

Tempo de AUTO-OFF (desligamento automático)   Acesso ao menu    Parâmetros da ferramenta

Em caso de não utilização da ferramenta de 
soldar, o aquecimento da ferramenta de soldar é 
desligado decorrido o tempo de AUTO-OFF.

O desligamento térmico é efectuado indepen-
НОЧtОЦОЧtО НК ПuЧхуШ stКЧНЛв КУustКНКέ χ tОЦ-
peratura real é visualizada de modo intermitente e 
serve como indicação de calor residual. No visor 
aparece “AUTO-OFF”.

Opcão Descrição

OFF ПuЧхуШ χUTτάτόό Оstп НОsКМtТvКНК 
(rОРuХКхуШ НО ПпЛrТМК)

1-999 min tОЦpШ НО χUTτάτόό, rОРuХпvОХ 
individualmente.

Sensibilidade   Acesso ao menu    Parâmetros da ferramenta

Opcão Descrição

Baixo IЧsОЧsъvОХ – rОКРО К ЦШvТЦОЧtШs ПШrtОs (ХШЧРШs)
Normal PКНrуШ (rОРuХКхуШ НО ПпЛrТМК)
Alta SОЧsъvОХ ά rОКРО К ЦШvТЦОЧtШs ХОvОs (МurtШs)
--- A ferramenta não é suportada

Duração máx. de ar quente WXHAP 200   Activação do menu    Parâmetros da ferramenta

O tempo de activação para a corrente de ar quen-
te do WXHAP 200 pode ser limitado a passos 
НО 1, НО ί К γίί sέ τ КУustО НО ПпЛrТМК ц НО ί s 
(įτόό”), Шu sОУК, Ш luбШ НО Кr ц КМtТvКНШ, ОЧquКЧ-
to o botão estiver premido no ferro de ar quente 
ou no pedal opcional.

Opcão Descrição

OFF ЧОЧСuЦК НurКхуШ НОiЧТНК  
(rОРuХКхуШ НО ПпЛrТМК)

1-300 s КУustпvОХ ТЧНТvТНuКХЦОЧtО

Menu de parâmetros
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Offset (Temperatura-Offset)   Activação do menu    Parâmetros da ferramenta

A temperatura efectiva da ponta de soldar pode 
ser ajustada, introduzindo um desvio de tempera-
tura de ± 40 °C (±72 °F).

Modo Desempenho   Activação do menu    Parâmetros da ferramenta

Esta função determina o comportamento de 
aquecimento da ferramenta de soldar de modo a 
alcançar a temperatura regulada da ferramenta.

Opcão Descrição

Padrão aquecimento adaptado (médio) 
(rОРuХКхуШ НО ПпЛrТМК)

Min. aquecimento lento

Max. КquОМТЦОЧtШ rпpТНШ

Bloqueio de botões WXHAP 200   Activação do menu    Parâmetros da ferramenta

ωШЦ ОstК ПuЧхуШ ц pШssъvОХ КХtОrКr Ш МШЦpШrtК-
ЦОЧtШ НШs ЛШtõОs КУustКНШ НО ПпЛrТМК НШ ПОrrШ 
WXHAP 200. 

Opcão Descrição

OFF –
ON O WXHAP 200 é ligado com a primeira 

activação do botão e desligado com 
uma segunda activação do botão.

Intervalo de processamento   Activação do menu    Parâmetros da ferramenta

A gama de temperaturas regulada no intervalo de 
processamento determina o decurso do sinal da 
sКъНК НО МШЦutКхуШ sОЦ vШХtКРОЦέ

Alerta

σas ПОrramОntas Мom luг anular НО δED (por Об., 
WXDP 120), o intervalo de processamento 
determina o modo como a luz anular de LED 
acende.

SО a luг ОstivОr pОrmanОntОmОntО aМОsa siРniiМa 
que foi alcançada a temperatura pré-selecciona-
da ou a temperatura está dentro do intervalo de 
proМОssamОnto ОspОМiiМaНo.
SО a luг pisМar, siРniiМa quО o sistОma Оstп a 
aquecer ou a temperatura está fora do intervalo 
de processamento.

Idioma   Activação do menu    Parâmetros da estação

CHN 中文
DEN Dansk

ENG English

ESP Español

FIN Suomi

FRA Français

GER Deutsch

HUN εКРвКr
ITA Italiano

POR Português

RUS Pɭɫɫɤɢɣ
SWE Svenska

TUR Türkçe

JPN 日本語
POL Polski

KOR 한국말
CZE ČОsФý 

Versão da escala de temperatura °C/°F   Activação do menu    Parâmetros da estação

Opcão Descrição

° C Celsius

° F Fahrenheit
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Senha (função de bloqueio)   Activação do menu    Parâmetros da estação

χpяs К КМtТvКхуШ НШ ЛХШquОТШ, sя ц pШssъvОХ utТ-
ХТгКr Кs tОМХКs НО tОЦpОrКturК iбК ЧК ОstКхуШ НО 
soldar. Todas as outras regulações deixam de po-
der ser ajustadas até ser efectuado o desbloqueio.

Alerta

Se, de facto, só deve estar à escolha um valor da 
temperatura, as teclas de comando (teclas de 
tОmpОratura iбa) tшm НО sОr rОРulaНas para o 
mesmo valor da temperatura.

Bloquear a estação de soldar:

Ajustar o código de bloqueio de três algarismos 
(entre 001 e 999) através do botão de rodar e 
clicar.

τ ЛХШquОТШ Оstп КМtТvШ (ЧШ vТsШr КpКrОМО uЦ 
cadeado).

Desbloquear a estação de soldar

1. Activar o menu de parâmetros. Se o bloqueio 
estiver activo, a opção de menu da palavra-
chave abre automaticamente. No visor apare-
cem três asteriscos (***).

2. Inserir o código de bloqueio de três algarismos 
através do botão de rodar e clicar.

3. ωШЧirЦКr Ш МяНТРШ КtrКvцs НК tОМХК НО ТЧtrШ-
dução.

Esqueceu o ćdigo?

Entre em contacto com a nossa 
assistência técnica: technical-
service@weller-tools.com

Funcionamento anterior do vácuo apenas WXD 2   Activação do menu    Parâmetros da estação

Para evitar o arranque demasiado cedo da bomba 
ou para assegurar um tempo de pré-aqueicmento 
do ponto de solda, pode- se regular um retarda-
mento de ligação

Opcão Descrição

0 sec OFF: a função do funcionamento 
КЧtОrТШr НШ vпМuШ Оstп НОsХТРКНК (rОРu-
ХКхуШ НО ПпЛrТМК)

1-10 
sec

ON: tempo do funcionamento anterior 
НШ vпМuШ, pШНО sОr rОРuХКНШ ТЧНТvТНu-
almente.

Funcionamento posterior do vácuo apenas WXD    Activação do menu    Parâmetros da estação

Para evitar a obstrução do ferro de dessoldagem 
pode regular-se um tempo de funcionamento 
pШstОrТШr НШ vпМuШ έ

Opcão Descrição

0 sec OFF: a função de funcionamento 
pШstОrТШr НШ vпМuШ Оstп НОsХТРКНК 
(rОРuХКхуШ НО ПпЛrТМК)

1-10 
sec

ON: tempo de funcionamento posterior 
НШ vпМuШ, rОРuХпvОХ ТЧНТvТНuКХЦОЧtО

Ligar/desligar os sons das teclas   Activação do menu    Parâmetros da estação

Opcão Descrição

ON Ligado

OFF Desligado

Saída de robó   Activação do menu    Parâmetros da estação

χ sКъНК НШ rШЛШt sТtuКάsО ЧК pКrtО НО trпs НШ КpКrОХСШέ
WX 1: OFF - ON - ZeroSmog - Stop&Go

WX 2 / WXD 2: OFF- Esquerdo - Direito - Esquerdo E Direito - ZeroSmog - Stop&Go
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Opcão Descrição

Esquerdo ωКЧКХ ОsquОrНШ НК ПОrrКЦОЧtК (rОРuХКхуШ НО ПпЛrТМК)
Direito Canal direito da ferramenta

Esquerdo E 
Direito

Ambos os canais da ferramenta

ZeroSmog χШ utТХТгКr uЦК ПОrrКЦОЧtК, К sКъНК НО МШЦutКхуШ trКsОТrК ХТvrО НО pШtшЧМТК ц 
fechada. Podem ser conectados determinados Zero Smog, através de um adaptador 
opcional (WX HUB). O interface traseiro RS 232 continua operacional.

χ sКъНК НО МШЦutКхуШ Оstп КЛОrtК ОЦ StКЧНЛв, χUTτάτόό, τόό Шu sО ЧуШ ОstТvОr 
conectada nenhuma ferramenta.

Stop&Go O Interface RS 232 traseiro é utilizado para controlar um adaptador óptico para poder 
comutar um KHE/KHP, através de um cabo óptico.

ϋЦ МКsШ НК utТХТгКхуШ НО uЦК ПОrrКЦОЧtК К sКъНК ц КМtТvКНКέ χНТМТШЧКХЦОЧtО, К sКъНК 
НО МШЦutКхуШ ХТvrО НО pШtшЧМТК  ц ПОМСКНКέ χ sКъНК НО МШЦutКхуШ Оstп НОsКМtТvКНК ОЦ 
StКЧНЛв, χUTτάτόό, τόό Шu sО ЧуШ ОstТvОr МШЧОМtКНК ЧОЧСuЦК ПОrrКЦОЧtКέ

Alerta

Nota Uma vez alcançada a temperatura de serviço para o robot, aparece 
– OK – no visor. não no caso de Zero Smog + Stop&Go

Pedal (apenas WXD 2 + WXA 2)   Activação do menu    Parâmetros da estação

Para evitar o arranque demasiado cedo da bomba 
ou para assegurar um tempo de pré-aqueicmento 
do ponto de solda, pode- se regular um retarda-
mento de ligação

Opcão Descrição

OFF desligado

ON ХТРКНШ χ ТЧtОrПКМО RSβγβ ц МШЧiРurКНК МШЦШ ОЧtrКНК НО ТЧtОrruptШr НО pц, pКrК К 
КМtТvКхуШ НШ luбШ НО Кrέ  

Ligar aparelhos auxiliares 

τЛsОrvО Кs iРurКs НО vТstК РОrКХέ
Aparelhos auxiliares podem ser ligados à interface 
ЧК pКrtО ПrШЧtКХ ОήШu р ТЧtОrПКМО ЧК pКrtО НО trпs 
da estação de soldar.

A estação de soldar detecta automaticamente 
quО КpКrОХСШ КuбТХТКr Оstп ХТРКНШέ χ ОstКхуШ НО 
soldar mostra à esquerda (interface frontal) ou à 
НТrОТtК (ТЧtОrПКМО trКsОТrК) Ш sъЦЛШХШ Шu Ш ЧШЦО НШ 
aparelho auxiliar ligado.

Regulação dos parâmetros dos aparelhos auxili-
ares

1. Seleccionar o aparelho auxiliar através da tecla 
НШ КpКrОХСШ КuбТХТКr (р ПrОЧtОήКtrпs)έ 
σШ vТsШr КpКrОМО Ш pКrсЦОtrШ rОРuХпvОХ (pШr Обέ, К 
velocidade de rotação).

2. Regular o valor pretendido através do botão de 
rodar e clicar.

γέ ωШЧirЦКr Ш vКХШr КtrКvцs НК tОМХК НО ТЧtrШНuхуШ

www.valuetronics.com
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Características Técnicas

Estações de 
solda

Estações de 
solda

estação de 
dessoldagem

Estação de ar 
quente

WX 1 WX 2 WXD 2 WXA 2

Dimensões C x L x A 170 x 151 x 130 mm  
6,69 x 5,94 x 5,12 inch

Peso ca. 3,2 kg ca. 3,2 kg ca. 3,8 kg ca. 3,8 kg

Tensão de rede 230 V, 50 Hz   /   120 V, 60 Hz   /   100 V 50/60 Hz

Consumo de potência 200 W 200 W (255 W) 200 W (255 W) 200 W (255 W)

Classe de protecção I, МКrМКхК КЧtТstпtТМК 
III, Ferramenta de solda

όusъvОХ T2 A (230 V)

T4 A (120 V)

Gama de temperaturas Celsius: 100 - 450°C (550°C)
Fahrenheit: 200 - 850°F (999°F)

ύКЦК НО tОЦpОrКturКs rОРuХпvОХ ОЦ ПuЧхуШ НК ПОrrКЦОЧtКέ

Precisão térmica ± 9 °C

± 17 °F

Estabilidade térmica ± 2 °C 

± 4 °F

ϋquТХъЛrТШ НШ pШtОЧМТКХ TШЦКНК НО iМСК НО МШЦutКхуШ НО γ,η ЦЦ ЧШ ХКНШ trКsОТrШ НШ КpКrОХСШέ

Visor 255 x 128 dots / Iluminação de fundo

Interface τ КpКrОХСШ НО МШЦКЧНШ Оstп ОquТpКНШ МШЦ uЦК ТЧtОrПКМО USψ ЧК pКrtО 
dianteira para actualização de Firmware, parametrização, monitoração 
e registo de dados (através do software WX-Monitor).

Consumo de ar - 35 l / min 
VпМuШ pКrМТКХ 
Цпбέ ιη ФPχ 
(10,9 psi)

-

Ligação de ar comprimido - Mangueira de 
ar  comprimido

diâmetro exteri-
or 6 mm (0,24“)

Mangueira de 
ar  comprimido

diâmetro exteri-
or 6 mm (0,24“)

Ar comprimido - Pressão de 
entrada 400 - 
600 kPA 
(58-87 psi) ar 
comprimido 
isento de óleo, 
seco

Pressão de 
entrada 400 - 
600 kPA 
(58-87 psi) Ar 
comprimido 
seco, isento de 
óleo ou nitrogé-
nio N2

Quantidade de ar - cerca de 0-18 l/ 
min  aos 6 bar

www.valuetronics.com
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Avisos de erro e eliminação de falhas 

Aviso/Sintoma Causa possível Medidas para a solução

Indicação „- - -“  � A ferramenta não foi detectada

 � Ferramenta avariada

 � VОrТiМКr К ХТРКхуШ НК 
ferramenta no aparelho

 � VОrТiМКr К ПОrrКЦОЧtК ХТРКНК

Visor não funciona visor desli-
gado

 � σуШ Сп tОЧsуШ НО rОНО  � Ligar o interruptor de rede

 � VОrТiМКr К tОЧsуШ НО rОНО
 � VОrТiМКr Ш ПusъvОХ НШ КpКrОХСШ

OFF

σуШ ц pШssъvОХ ХТРКr Ш МКЧКХ

 � Desligamento por sobrecarga

 � Canal desligado

 � Sя ц pШssъvОХ utТХТгКr uЦ ПОrrШέ

WXD 2:  
SОЦ vпМuШ ЧК ПОrrКЦОЧtК НО 
dessoldagem

 � VпМuШ ЧуШ ХТРКНШ
 � Bocal de dessoldagem 

entupido

 � O ar comprimido não estã 
ХТРКНШ Шu Оstп ХТРКНШ НО ПШrЦК 
errada

 � δТРКr К ЦКЧРuОТrК НО vпМuШ ЧК 
ХТРКхуШ НО vпМuШ

 � Efectuar a manutenção do 
bocal de dessoldagem com a 
ferramenta de limpeza

 � Ligar o ar comprimido na 
ligação de ar comprimido ou 
vОrТiМКr

WXD 2:  
VпМuШ ТЧsuiМТОЧtО ЧК ПОrrКЦОЧtК 
de dessoldagem

 � ωКrtuМСШ НО iХtrШ НК 
ferramenta de dessoldagem 
Оstп МСОТШ

 � Filtro principal da estação de 
sШХНК Оstп МСОТШ

 � SuЛstТtuТr Ш МКrtuМСШ НО iХtrШ 
da ferramenta de dessoldagem

 � Substituir o cartucho de 
iХtrКРОЦ prТЧМТpКХ НК ОstКхуШ 
de solda

WXA 2:  
sem ar no ferro de ar quente

 � Tubo de ar não conectado

 � O ar comprimido não estã 
ХТРКНШ Шu Оstп ХТРКНШ НО ПШrЦК 
errada

 � ωШЧОМtКr Шu vОrТiМКr Ш Кr 
comprimido na ligação de ar 
comprimido

 � ωШЧОМtКr Шu vОrТiМКr Ш tuЛШ НО 
ar do ferro ao WXA 2

Interface traseira

sem função com Zero Smog/
WHP/PC/ WFV 60A

 � SКъНК НО rШЛô КУustКНШ pКrК 
Stop/Go (parar/arrancar)

 � Desactivar a função Stop & 
Go; Ou utilizar o interface RS 
232 dianteiro

Interface dianteira

sem função com Zero Smog/
WHP/PC/ WFV 60A

www.valuetronics.com
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Símbolos

χtОЧхуШ!

δОТК Ш ЦКЧuКХ НО ТЧstruхõОs!

Antes de efectuar quaisquer trabal-
hos no aparelho, retire sempre a 
iМСК НК tШЦКНКέ

Design adequado EPA e local de 
trabalho adequado EPA

ϋquТХъЛrТШ НШ pШtОЧМТКХ

Marca CE

όusъvОХ

Transformador de segurança

Soldar

Dessoldar

Ar quente

Eliminação

Não deite ferramentas eléctricas no lixo 
НШЦцstТМШ! ϊО КМШrНШ МШЦ К НТrОМtТvК 
europeia 2012/19/EU sobre ferramen-
tas eléctricas e electrónicas usadas e a 
transposição para as leis nacionais, as 
ferramentas eléctricas usadas devem 
ser recolhidas em separado e enca-
minhadas a uma instalação de recicla-
gem dos materiais ecológica. Elimine 
Кs pОхКs НШ КpКrОХСШ suЛstТtuъНКs, Ш 
iХtrШ Шu Шs КpКrОХСШs КЧtТРШs sОРuЧНШ 
Шs rОРuХКЦОЧtШs ОЦ vТРШr ЧШ pКъsέ

Original da declaração de conformidade

Estações de solda  WX1, WX2

Estação de dessoldagem WXD 2

Estação de ar quente WXA 2

Ferramenta  WXP 65,  WXP 120, WXP 200, WXMP, WXMT 

Declaramos que, os produtos designados cumprem os regulamentos das directivas seguintes:

2004/108/EG, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Normas harmonizadas aplicadas:

DIN EN 55014-1: 2012-05  DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 55014-2: 2009-06  DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 61000-3-2: 2010-03 / 2011-06 DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 61000-3-3: 2012-07 DIN EN 50581:2013-02

   Besigheim, 2014-07-30  

   

T. Fischer     S. Hofmann
Director técnico   Gerente

RОspШЧsпvОХ pОХК МШЦpТХКхуШ НК НШМuЦОЧtКхуШ tцМЧТМКέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО β, ιζγηζ ψОsТРСОТЦ, ύОrЦКЧв

www.valuetronics.com
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We danken u voor de aankoop van het toestel en het 
door u gestelde vertrouwen in ons product.  

Bij de productie werden de strengste kwaliteitsnor-
men toegepast, die een perfecte werking van het 
toestel garanderen.

Neem deze handleiding en de 
bijgeleverde veiligheidsvoorschriften 
voor de ingebruikneming en voor u 

met het toestel begint te werken, volledig 
door.

Bewaar deze handleiding zodat ze voor alle 
gebruikers toegankelijk is.

Deze handleiding bevat belangrijke informatie om 
het toestel op een veilige en deskundige manier in 
gebruik te nemen, te bedienen, te onderhouden en 
om eenvoudige storingen zelf te verhelpen.

Het toestel werd conform de modernste technieken 
en de erkende veiligheidstechnische regels gecon-
strueerd.

Toch bestaat er gevaar voor lichamelijk letsel en 
materiële schade als u de veiligheidsvoorschriften in 
de bijgeleverde veiligheidsbrochure alsook de waar-
schuwingen in deze handleiding niet in acht neemt. 

Veiligheidsinstructies 

Om veiligheidsredenen mogen 
kinderen en jongeren onder 16 
jaar alsook personen die niet 
met deze gebruiksaanwijzing 
vertrouwd zijn, het toestel niet 
gebruiken. Op kinderen dient 
toezicht te worden gehouden om 
te waarborgen dat ze niet met 
het apparaat spelen.

Het toestel is niet bestemd om 
door personen (inclusief kinde-
rОЧ) ЦОt ЛОpОrФtО ПвsТОФО, sОЧ-
sorische of geestelijke capacite-
iten of met gebrek aan ervaring 
en/of kennis gebruikt te worden.

Waarschuwing! Elektrische schok

Door het ondeskundig aansluiten van het regelapparaat bestaat verwondingsgevaar 
door elektrische schokken en kan het toestel beschadigd worden. 

 � Neem de bijgeleverde veiligheidsvoorschriften, de veiligheidsvoorschriften van deze gebruik-
saanwijzing alsook de handleiding van uw regelapparaat voor de ingebruikneming van het 
regelapparaat volledig door en neem de daarin omschreven voorzorgsmaatregelen in acht.

 � Sluit alleen WELLER WX-gereedschappen aan.

 � Gebruik de USB-poort nooit als voedingsspanning voor andere apparaten.

Bij een defect toestel kunnen actieve draden vrijliggen of kan de aarddraad buiten 
werking zijn.

 � Reparaties moeten door personen uitgevoerd worden die door Weller zijn opgeleid.

 � Is de aansluitleiding van het elektrische gereedschap beschadigd, dan moet deze door een 
speciaal voorbereide aansluitleiding vervangen worden die via de klantendienstorganisatie 
verkrijgbaar is.

Waarschuwing! Verbrandingsgevaar

Bij het gebruik van het regelapparaat bestaat verbrandingsgevaar aan het soldeerge-
reedschap. Gereedschappen kunnen na het uitschakelen nog langere tijd heet zijn.

 � Plaats het soldeergereedschap bij niet-gebruik altijd in de veiligheidshouder.

 � Sluit vacuüm en perslucht alleen aan de daarvoor bestemde aansluitingen aan.

 � Richt de heteluchtbout niet op personen of brandbare voorwerpen.

Voor uw veiligheid

www.valuetronics.com
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Voor uw veiligheid

Voorgeschreven Gebruik Van Het Systeem 

Voedingseenheid voor WELLER WX-soldeer-
gereedschappen. Gebruik het soldeerstation/
soldeerruimtstation/heteluchtstation uitsluitend 
conform de in de gebruiksaanwijzing beschreven 
bestemming voor het solderen en soldeerruimen 
onder de hier opgegeven voorwaarden. 

Brandbare gassen en vloeistoffen 
mogen niet afgezogen worden.
Het toestel mag alleen met correcte 
geplaatste en daarvoor bestemde 
iХtОrpКtrШЧОЧ РОЛruТФt аШrНОЧέ
VОrvКЧР vШХХО iХtОrpКtrШЧОЧέ

Toestel alleen in binnenruimtes gebruiken. Tegen 
vocht en direct zonlicht beschermen.

Het gebruik volgens de bestemming veronderstelt 
ook dat

 � u deze handleiding in acht neemt,

 � u alle andere begeleidende documenten in acht 
neemt,

 � u de nationale ongevalspreventievoorschriften op 
de plaats van gebruik in acht neemt.

Voor eigenmachtig uitgevoerde veranderingen 
aan het toestel kan de fabrikant niet aansprakelijk 
gesteld worden.

Gebruikersgroepen 

Wegens verschillend hoge risico‘s en gevaren mogen sommige handelingen alleen door geschoolde 
vaklui uitgevoerd worden.

Handeling Gebruikersgroepen

Opgave van de soldeerparameters Vakpersoneel met technische opleiding

Vervangen van elektrische reserveonderdelen Elektrotechnicus

Opgave van onderhoudsintervallen Veiligheidskracht

Bedienen 
АТssОХ vКЧ НО iХtОr

Leek

Bedienen 
АТssОХ vКЧ НО iХtОr 
Vervangen van elektrische reserveonderdelen

Technische leerling onder leiding en toezicht van een 
opgeleide vakman

Toestel in gebruik nemen

Attentie!

Neem de betreffende gebruiksaanwijzingen van 
de aangesloten toestellen in acht.

Neem het toestel zoals in het hoofdstuk „Ingebru-
ikneming“ beschreven in gebruik.

Controleer of de netspanning met de 
spКЧЧТЧР Шp СОt tвpОpХККtУО ШvОrООЧ-
komt.

Machine alleen uitgeschakeld aan de stekkerdoos 
aansluiten.

Na het inschakelen van het toestel voert de 
microprocessor een zelftest uit en leest de in het 
gereedschap opgeslagen parameterwaarden uit.

Gewenste temperatuur en vaste temperaturen zijn 
op het gereedschap opgeslagen. Werkelijke tem-
peratuurwaarde stijgt tot de gewenste temperatuur 
(= soldeergereedschap wordt opgewarmd).

АБχ βμ StТФstШП σβ vОrЦТЧНОrt НО ШбвНКtТО ОЧ СОt 
vloeimiddel blijft langer actief. Wij raden stikstof 
σβ ККЧ НТО ТЧ stКХОЧ lОssОЧ ТЧ НО СКЧНОХ Тsέ ϊО 
lОs ЦШОt vКЧ ООЧ НruФrОРОХККr vКЧ ЦТЧТЦККХ ίά1ί 
bar voorzien zijn.

www.valuetronics.com
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Solderen en soldeerruimen

Voer de soldeerwerkzaamheden conform de 
gebruiksaanwijzing van uw aangesloten soldeer-
gereedschap uit.

Behandeling van de soldeerpunten

 � Bij het eerste opwarmen de selectieve en 
vertinbare soldeerpunt met soldeersel nat maken. 
Dit verwijdert oxidelagen en onreinheden aan de 
soldeerpunt.

 � ψТУ sШХНООrpКuгОs ОЧ vШШr СОt КlОРРОЧ vКЧ НО 
soldeerbout er altijd op letten dat de soldeerpunt 
goed vertind is.

 � Geen te agressieve vloeimiddelen gebruiken.

 � Controleer altijd of de soldeerpunten goed vast 
zitten.

 � Stel de werktemperatuur zo laag mogelijk in.

 � Kies de voor de toepassing grootst mogelijke 
soldeerpuntvorm  
Vuistregel: ca. zo groot als het soldeerpad.

 � Zorg voor een ruime warmteoverdracht tussen 

soldeerpunt en soldeerplaats door de soldeerpunt 
goed te vertinnen.

 � Schakel bij langere werkonderbrekingen het 
sШХНООrsвstООЦ uТt ШП РОЛruТФ НО АОХХОrάПuЧМtТО 
voor de temperatuurverlaging bij niet-gebruik.

 � Gebruik de punt met soldeersol voor u de 
soldeerbout voor langere tijd neerlegt.

 � Doe het soldeersel direct op de soldeerplaats, 
niet op de soldeerpunt.

 � Vervang de soldeerpunten met het bijbehorende 
gereedschap.

 � Oefen geen mechanische kracht op de 
soldeerpunt uit.

Aanwijzing

De regelapparaten werden voor een gemiddelde 
soldeerpuntgrootte gejusteerd. Afwijkingen door 
een puntwissel of het gebruik van andere 
puntvormen kunnen ontstaan.

WX 2, WXD 2, WXA 2: Overbelastingsuitschakeling (255 W)

Om de overbelasting van een WX-station te ver-
mijden, wordt bij een gereedschapvermogen van 
beide kanalen van meer dan 255 watt een kanaal 
automatisch gedeactiveerd (auto-off).

Bovendien komt het tot een overbelastingsuitscha-
keling als volgende gereedschapscombinaties 
aangesloten worden. bijv. 
- 2 WXHP 120 verwarmingsplaten 
- Een WXHP 120 verwarmingsplaat en een solde-
erruimbout WXDP 120 of WXDV 120

Potentiaalvereffening 

a

b

c

d

Door verschillende beschakeling van de 3,5 mm schakelstekkerbus 
zijn er 4 varianten mogelijk:

a Hard geaard zonder stekker (toestand bij levering).

b Potentiaalvereffe-
ning

met stekker, vereffeningsleiding aan het 
middelste contact

c Potentiaalvrij met stekker

d Zacht geaard met stekker en ingesoldeerde 
weerstand. Aarding via de gekozen 
weerstand.

Voor uw veiligheid
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Voor uw veiligheid

Firmware-update uitvoeren 

Aanwijzing

TОrаijl НО irmаarО-upНatО loopt, maР СОt station 
niet uitgeschakeld worden.

1. Station uitschakelen.

2. Geheugenstick in de USB-poort steken.

3. Station inschakelen.

Firmware-update wordt automatisch uitgevoerd. 
χХs u ООЧ КМtuОХОrО irЦаКrО КХ Шp uа stКtТШЧ РОэЧ-
stalleerd hebt, dan wordt deze niet veranderd.

Onderhouden

Waarschuwing!

Voor alle werkzaamheden aan het 
apparaat de stekker uit het stopcon-
tact nemen.

Bedieningspaneel met een geschikte reinigingsdo-
ek bij verontreiniging reinigen.

Niet gebruikte poorten met sluitdoppen afsluiten.

Waarschuwing! Verbrandingsge-
vaar

 � Vervangen soldeerpunt alleen in 
koude toestand

 � Vervangen en reinigen zuigmond-
stuk alleen in hete toestand met 
passend gereedschap

 � Vervangen heteluchtmondstuk 
alleen met passend gereedschap.

 � Tinverzamelreservoir alleen in koude 
toestand reinigen of vervangen

АТssОХ Яan НО iХtОr
ώШШПНiХtОr vШШr vКМuüЦ rОРОХЦКtТР Шp vОrШЧtrОТЧТ-
gingen controleren en eventueel vervangen.

Waarschuwing!

Beschadiging van de vacuümeenheid door werken 
гШЧНОr iХtОrέ

 � Controleer voor u begint te solderen of er een 
СШШПНiХtОr РОpХККtst Тs!

VОrvuilНО iltОrs moОtОn als РОvaarlijk aПval 
worden behandeld.  
VoОr vОrvanРОn toОstОlonНОrНОlОn, iltОrs oП 
oude toestel conform de voorschriften van uw 
land af.

Draag geschikte veiligheidsuitrusting.

Waarschuwing!

Gebruik alléén origineel toebehoren 
en originele onderdelen.

Garantie 

Aanspraak op garantie van de koper verjaart een 
jaar na levering van het product. Dit geldt niet voor 
regresrecht van de koper volgens §§ 478, 479 
BGB.

Voor een door ons verleende garantie zijn we 
alleen aansprakelijk als de kwaliteits- of houdbaar-
heidsgarantie door ons schriftelijk en met vermel-
ding van het begrip „Garantie“ afgegeven werd.

De garantie vervalt bij ondeskundig gebruik en als 
НШШr ШЧРОФаКХТiМООrНО pОrsШЧОЧ ТЧРrОpОЧ uТtРОvШ-
erd werden.

TОМСЧТsМСО аТУгТРТЧРОЧ vШШrЛОСШuНОЧ!
Gelieve u te informeren op  www.weller-tools.com.
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Stand-bytemperatuur   Menu-oproep    Toolparameters

De soldeergereedschappen hebben een gebruiks-
herkenning (sensor) in de greep die bij niet-gebru-
ik van het soldeergereedschap de afkoelprocedure 
automatisch activeert.

Na een temperatuuruitschakeling wordt automa-
tТsМС НО stКЧНЛвtОЦpОrКtuur ТЧРОstОХНέ

Stand-bytijd (temperatuuruitschakeling)   Menu-oproep    Toolparameters

Bij niet-gebruik van het soldeergereedschap wordt 
de temperatuur na het verstrijken van de ingestel-
НО stКЧНάЛвtТУН tШt stКЧНάЛвtОЦpОrКtuur vОrХККРНέ 
τp СОt НТspХКв vОrsМСТУЧt „StКЧНЛвįέ 
Het indrukken van de bedieningstoets beëindigt 
НОгО stКЧНάЛвtШОstКЧНέ ϊО ТЧ СОt РОrООНsМСКp 
РОэЧtОРrООrНО sОЧsШr СОrФОЧt НО tШОstКЧНsаТУгТ-
РТЧР ОЧ НОКМtТvООrt НО stКЧНάЛвtШОstКЧН гШНrК СОt 
gereedschap bewogen wordt.

Optie Beschrijving

OFF stКЧНάЛвtТУН Тs uТtРОsМСКФОХН (ПКЛ-
rieksinstelling)

1-999 min stКЧНЛвάtТУН, ТЧНТvТНuООХ ТЧstОХЛККr
--- Gereedschap wordt niet onder-

steund

AUTO-OFF-tijd (automatische uitschakeltijd)   Menu-oproep    Toolparameters

Bij niet-gebruik van het soldeergereedschap 
wordt na het verstrijken van de AUTO-OFF-tijd 
de verwarming van het soldeergereedschap 
uitgeschakeld.

De temperatuuruitschakeling wordt onafhankelijk 
vКЧ НО ТЧРОstОХНО stКЧНάЛвПuЧМtТО uТtРОvШОrНέ ϊО 
werkelijke temperatuur wordt knipperend weerge-
geven en dient als restwarmte-indicatie. Op het 
НТspХКв vОrsМСТУЧt „χUTτάτόόįέ

Optie Beschrijving

OFF AUTO-OFF-functie is uitgeschakeld 
(fabrieksinstelling)

1-999 min AUTO-OFF-tijd, individueel instel-
baar.

Gevoeligheid   Menu-oproep    Toolparameters

Optie Beschrijving

Laag τЧРОvШОХТР – rОКРООrt Шp stОrФО (ХКЧРО) ЛОаОРТЧР
Normaal Standaard (fabrieksinstelling)

Hoog Gevoelig - reageert op lichte (korte) beweging

--- Gereedschap wordt niet ondersteund

Mac. Heteluchtduur WXHAP 200   Oproep Menu    Toolparameters

De inschakeltijd voor de heteluchtstroom van 
de WXHAP 200 kan in stappen van 1 van 0 tot 
300 s begrensd worden. Fabrieksinstelling is 0 
s („OFF“), d.w.z. dat de luchtstroom geactiveerd 
wordt zolang de toets aan de heteluchtbout of de 
optionele voetschakelaar ingedrukt is.

Optie Beschrijving

OFF РООЧ Нuur РОНОiЧТООrН  
(fabrieksinstelling)

1-300 s individueel instelbaar

Parametermenu
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Parametermenu

Offset (Temperatuur-Offset)   Oproep Menu    Toolparameters

De werkelijke soleerpunttemperatuur kan door het 
invoeren van een temperatuuroffset met ± 40 °C 
(± 72 °F) aangepast worden.

Regelgedrag   Oproep Menu    Toolparameters

De functie bepaalt het opwarmgedrag van het 
soldeergereedschap voor het bereiken van de 
ingestelde gereedschaptemperatur.

Optie Beschrijving

Stan-
daard

aangepast (gemiddeld) opwarmen 
(fabrieksinstelling)

Zacht langzaam opwarmen

Agressief snel opwarmen

toetsenvergrendeling WXHAP 200   Oproep Menu    Toolparameters

Met deze functie kan het af fabriek ingestelde 
toetsgedrag van de WXHAP 200-bout veranderd 
worden. 

Optie Beschrijving

OFF –
ON De WXHAP 200 wordt met de eerste 

toetsdruk in- en met een bijkomende 
toetsdruk uitgeschakeld.

Procesvenster   Oproep Menu    Toolparameters

Het in het procesvenster ingestelde temperatuur-
bereik bepaalt het signaalgedrag van de potenti-
aalvrije schakeluitgang.

Aanwijzing

Bij gereedschappen met LED ringlicht (bijv. 
WXDP 120) bepaalt het procesvenster het 
lichtgedrag van het LED ringlicht.

Constant branden betekent het bereiken van de 
geselecteerde temperatuur resp. de temperatuur 
is binnen het opgegeven procesvenster.

Knipperen signaleert dat het systeem opwarmt of 
de temperatuur buiten het procesvenster ligt.

Taal   Oproep Menu    Stationparameters

CHN 中文
DEN Dansk

ENG English

ESP Español

FIN Suomi

FRA Français

GER Deutsch

HUN εКРвКr
ITA Italiano

POR Português

RUS Pɭɫɫɤɢɣ
SWE Svenska

TUR Türkçe

JPN 日本語
POL Polski

KOR 한국말
CZE ČОsФý 

Temperatuurversie °C/°F (temperatuureenheden)   Oproep Menu    Stationparameters

Optie Beschrijving

° C Celsius

° F Fahrenheit
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Paswoord (vergrendelingsfunctie)   Oproep Menu    Stationparameters

Na het inschakelen van de vergrendeling zijn aan 
het soldeerstation alleen nog de vaste temperatu-
urtoetsen bedienbaar. Alle andere instellingen kun-
nen tot aan de ontgrendeling niet meer versteld 
worden.

Aanwijzing

Als er werkelijk slechts één temperatuurwaarde 
gekozen kan worden, moeten de bedieningstoet-
sen (vaste temperatuurtoetsen) op dezelfde 
temperatuurwaarde ingesteld worden.

Soldeerstation vergrendelen:

De gewenste driecijferige vergrendelingscode 
(tussen 001-999) met het draai-klikwiel instellen.

ϊО vОrРrОЧНОХТЧР Тs КМtТОП (Шp СОt НТspХКв Тs ООЧ 
slot te zien).

Soldeerstation ontgrendelen

1. Parametermenu oproepen. Is de vergrendeling 
actief, dan opent automatisch het paswoord-
ЦОЧupuЧtέ τp СОt НТspХКв vОrsМСТУЧОЧ НrТО 
sterretjes (***).

2. De driecijferige vergrendelingscode met draai-
klikwiel instellen.

3. Code met de invoertoets bevestigen.

Code vergeten?

Gelieve met onze klantenservice 
contact op te nemen: technical-
service@weller-tools.com

Vacümvoorloop alleen WXD 2   Oproep Menu    Stationparameters

Om het vroegtijdig starten van de pomp te verhin-
deren of om een vastgelegde voorverwarmingstijd 
van het soldeerpunt te garanderen, kan een 
inschakelvertraging ingesteld worden.

Optie Beschrijving

0 sec OFF: vacuümvoorloopfunctie is uitge-
schakeld (fabrieksinstelling) (fabrieks-
instelling)

1-10 
sec

ON: vacuümvoorlooptijd, individueel 
instelbaar.

Vacümnaloop alleen WXD 2   Oproep Menu    Stationparameters

Om het verstoppen van de soldeerruimbout te 
verhinderen, kan een vacuümnalooptijd ingesteld 
worden.

Optie Beschrijving

0 sec OFF: vacuümnaloopfunctie is uitge-
schakeld (fabrieksinstelling)

1-10 
sec

ON: vacuümnalooptijd, individueel 
instelbaar

Toetstonen aan/uit   Oproep Menu    Stationparameters

Optie Beschrijving

ON Ingeschakeld

OFF Uitgeschakeld
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Robotuitgang   Oproep Menu    Stationparameters

De robotuitgang bevindt zich aan de achterkant van het toestel.

WX 1: OFF - ON - ZeroSmog - Stop&Go

WX 2 / WXD 2: OFF- Links - Rechts - Links & Rechts - ZeroSmog - Stop&Go

Optie Beschrijving

Links Linker gereedschapkanaal (fabrieksinstelling)

Rechts Rechter gereedschapkanaal

Links & Rechts beide gereedschapkanalen

ZeroSmog De achterste potentiaalvrije schakeluitgang wordt bij gebruik van een tool gesloten. 
Via een optionele adapter (WX HUB) kunnen bepaalde Zero Smogs aangesloten 
worden. De RS 232-interface aan de achterkant blijft verder functioneel.

SМСКФОХuТtРКЧР Тs ШpОЧ ЛТУ stКЧНάЛв, χUTτάτόό, τόό ШП КХs Оr РООЧ РОrООНsМСКp 
aangesloten is.

Stop&Go De achterste RS 232-interface wordt voor het aansturen van een optionele optoadap-
ter gebruikt om via een lichtgeleider een KHE/KHP te kunnen schakelen.

Bij gebruik van een tool wordt de uitgang geactiveerd. Bijkomend wordt de potentiaalv-
rТУО sМСКФОХuТtРКЧР РОsХШtОЧέ UТtРКЧР Тs uТt ЛТУ stКЧНάЛв, χUTτάτόό, τόό ШП КХs Оr РООЧ 
gereedschap aangesloten is.

Aanwijzing

Is de werktemperatuur voor de robot bereikt, dan wordt op het display een 
- ok – weergegeven. Niet bij Zero Smog + Stop&Go

Voetschakelaar (alleen WXD 2 + WXA 2)   Oproep Menu    Stationparameters

Om het vroegtijdig starten van de pomp te verhin-
deren of om een vastgelegde voorverwarmingstijd 
van het soldeerpunt te garanderen, kan een 
inschakelvertraging ingesteld worden.

Optie Beschrijving

OFF uitgeschakeld

ON ingeschakeld De interface RS232 wordt als voetschakelaaringang, voor het activeren 
vКЧ НО ХuМСtstrШШЦ, РОМШЧiРurООrНέ  

Extra toestellen aansluiten 

Neem de overzichtsafbeeldingenin acht.

Extra toestellen kunnen ofwel aan de poort aan de 
voorkant en/of aan de poort aan de achterkant van 
het soldeerstation aangesloten worden.

Het soldeerstation herkent automatisch welk extra 
toestel aangesloten is. Het soldeerstation geeft 
links (poort vooraan) of rechts (poort achteraan) 
СОt sвЦЛШШХ ШП НО ЧККЦ vКЧ СОt ККЧРОsХШtОЧ ОбtrК 
toestel weer.

Parameters van de extra toestellen instellen

1. Extra toestel via toets extra toestel (vooraan/
achteraan) selecteren. 
IЧstОХЛКrО pКrКЦОtОr vОrsМСТУЧt Шp СОt НТspХКв 
(bijv. toerental).

2. De gewenste waarde met het draai-klikwiel 
instellen.

3. Waarde met de invoertoets bevestigen
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Technische Gegevens

Soldeersta-
tions

Soldeersta-
tions

Soldeerruim-
stations

Heteluchtsta-
tion

WX 1 WX 2 WXD 2 WXA 2

Afmetingen L x b x h 170 x 151 x 130 mm  
6,69 x 5,94 x 5,12 inch

Gewicht ca. 3,2 kg ca. 3,2 kg ca. 3,8 kg ca. 3,8 kg

Netspanning 230 V, 50 Hz   /   120 V, 60 Hz   /   100 V 50/60 Hz

Opgenomen vermogen 200 W 200 W (255 W) 200 W (255 W) 200 W (255 W)

Beschermklasse I, behuizing antistatisch 
III, Soldeerwerktuig

Zekering T2 A (230 V)

T4 A (120 V)

Temperatuurbereik Celsius: 100 - 450°C (550°C)
Fahrenheit: 200 - 850°F (999°F)

Regelbaar temperatuurbereik is afhankelijk van het werktuig.

Temperatuurnauwkeurig-
heid

± 9 °C

± 17 °F

Temperatuurstabiliteit ± 2 °C 

± 4 °F

Potentiaalvereffening Via 3,5 mm schakelstekkerbus aan de achterkant van het toestel.

ϊТspХКв 255 x 128 dots / Achtergrondverlichting

Interface Het stuurapparaat is met een USB-interface aan de voorkant voor 
irЦаКrО upНКtО, pКrКЦОtrОrТЧР, ЦШЧТtШrТЧР ОЧ НКtКХШРРТЧР (ЦОt АБά
monitorsoftware) uitgerust.

Luchtverbruik 35 l / min - 35 l / min 
max onderdruk 
75 kPA (10,9 psi)

-

Persluchtaansluiting - Persluchtslang

buitendiameter 
6 mm (0,24“)

Persluchtslang

buitendiameter 
6 mm (0,24“)

Perslucht - Ingangsdruk 
400 - 600 kPA 
(58-87 psi) 
olievrije, droge 
perslucht

Ingangsdruk 
400 - 600 kPA 
(58-87 psi) 
olievrije, droge 
perslucht of 
stikstof N2

Luchthoeveelheid - ca. 0-18 l/ min  
bei 6 bar

www.valuetronics.com
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Foutmeldingen en verhelpen van fouten 

Melding/symptoom Mogelijke oorzaak Maatregelen om het probleem 
te verhelpen

Indicatie „- - -“  � Werktuig werd niet herkend

 � Werktuig defect

 � Aansluiting van het werktuig 
aan het toestel controleren

 � Aangesloten werktuig 
controleren

ύООЧ НТspХКвПuЧМtТО НТspХКв uТt  � Geen netspanning voorhanden  � Netschakelaar inschakelen.

 � Netspanning controleren.

 � Toestelzekering controleren.

OFF

Kanaal kan niet ingeschakeld 
worden

 � Overbelastingsuitschakeling

 � Kanaal uitgeschakeld

 � Er kan slechts één bout 
gebruikt worden.

WXD 2:  
Geen vacuüm aan het soldeerru-
imwerktuig

 � Vacuüm niet aangesloten

 � Soldeerruimmond verstopt.

 � Perslucht niet of verkeerd 
aangesloten

 � Vacuümslang aan de 
vacuümaansluiting aansluiten

 � Soldeerruimmond met 
reinigingswerktuig onder-
houden.

 � Perslucht aan de persluchta-
ansluiting aansluiten of 
controleren

WXD 2:  
Ontoereikend vacuüm aan het 
soldeerruimwerktuig

 � Filterpatroon aan het 
soldeerruimwerktuig vol

 � ώШШПНiХtОr ККЧ СОt sШХНООrstКtТ-
on vol

 � Filterpatroon aan het 
soldeerruimwerktuig vervangen

 � ώШШПНiХtОrОХОЦОЧt ККЧ СОt 
soldeerstation vervangen

WXA 2:  
Geen lucht aan de heteluchtbout

 � Luchtslang niet aangesloten

 � Perslucht niet of verkeerd 
aangesloten

 � Perslucht aan de persluchta-
ansluiting aansluiten of 
controleren

 � Luchtslang van de bout aan 
WXA 2 aansluiten of 
controleren

interface achteraan

Geen funktie mit Zero Smog/ 
WHP/PC/ WFV 60A

 � Robotuitgang op Stop/Go 
ingesteld

 � Stop & Go-functie deactiveren; 
Of voorste RS 232 interface 
gebruiken

interface vooraan

Geen funktie mit Zero Smog/ 
WHP/PC/ WFV 60A
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Symbolen

χttОЧtТО!

ψОНТОЧТЧРsСКЧНХОТНТЧР ХОгОЧ!

Voor het uitvoeren van alle 
werkzaamheden aan het toestel 
altijd de stekker uit het stopcontact 
trekken.

ESD-conform design en ESD-
conforme werkplek

Potentiaalvereffening

CE-teken

Zekering

Veiligheidstransformator

Solderen

Soldeerruimen

Hete lucht

Afvoer

Geef elektrisch gereedschap niet met 
СОt СuТsvuТХ ЦОО! VШХРОЧs НО ϋurШpОsО 
richtlijn 2012/19/EU inzake oude elekt-
rische en  lektronische apparaten en de 
toepassing daarvan binnen de nationa-
le wetgeving, dient gebruikt elektrisch 
gereedschap gescheiden te worden 
ingezameld en te worden afgevoerd 
ЧККr ООЧ rОМвМХО ЛОНrТУП НКt vШХНШОt 
aan de geldende milieu-eisen. Voer 
vОrvКЧРОЧ tШОstОХШЧНОrНОХОЧ, iХtОrs ШП 
oude toestel conform de voorschriften 
van uw land af.

Origineel conformiteitsverklaring

Soldeerstations  WX1, WX2

Soldeerruimstations WXD 2

Heteluchtstation  WXA 2

Gereedschap  WXP 65,  WXP 120, WXP 200, WXMP, WXMT 

We verklaren dat de beschreven producten de bepalingen van volgende richtlijnen vervullen:

2004/108/EG, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Toegepaste geharmoniseerde normen:

DIN EN 55014-1: 2012-05  DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 55014-2: 2009-06  DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 61000-3-2: 2010-03 / 2011-06 DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 61000-3-3: 2012-07 DIN EN 50581:2013-02

   Besigheim, 2014-07-30  

   

T. Fischer     S. Hofmann
Technisch hoofd   Zaakvoerder

Gevolmachtigd om de technische documenten samen te stellen.

Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО β, ιζγηζ ψОsТРСОТЦ, ύОrЦКЧв
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Vi tackar det förtroende du visar oss med ditt köp av 
НОttК vОrФtвРέ   
TТХХvОrФЧТЧРОЧ ХвНОr uЧНОr СöРК ФvКХТtОtsФrКv sШЦ 
sтФОrstтХХОr prШЛХОЦПrТ ПuЧФtТШЧ Пör vОrФtвРОtέ

Läs bruksanvisningen och bifogade 
säkerhetsanvisningar före igångsätt-
ning och innan du börjar arbeta med 

verktyget.

όörvКrК ЛruФsКЧvТsЧТЧРОЧ sф Кtt НОЧ КХХtТН iЧЧs 
till hands för alla användare.

Denna bruksanvisning innehåller viktig information 
ШЦ Сur Нu stКrtКr vОrФtвРОt sтФОrt ШМС ПКМФЦтssТРt, 
hur du använder och underhåller det samt hur du 
själv åtgärdar enkla fel.

VОrФtвРОt СКr tТХХvОrФКts Т ОЧХТРСОt ЦОН НОЧ sОЧКstО 
tekniken och gällande säkerhetstekniska regler.

ϊОt iЧЧs НШМФ rТsФ Пör pОrsШЧά ШМС ЦКtОrТОХХК sФКНШr 
om man inte följer säkerhetsanvisningarna i det med-
följande säkerhetshäftet och varningsanvisningarna i 
denna bruksanvisning. 

Säkerhetsanvisningar 

Av säkerhetsskäl får barn och 
ungdomar under 16 år, samt 
personer som inte har satt sig in 
i denna bruksanvisning, inte an-
vтЧНК vОrФtвРОtέ SО tТХХ Кtt ЛКrЧ 
inte leker med apparaten.

ϊОttК vОrФtвР тr Кv ТЧtО КvsОtt Пör 
användning av personer (inklusi-
vО ЛКrЧ) ЦОН ЛОРrтЧsКН ПвsТsФ, 
sОЧsШrТsФ ОХХОr psвФТsФ ФКpКМТtОt 
eller som saknar erfarenhet och/
ОХХОr ФuЧsФКp ШЦ vОrФtвРОtέ

Varning! Elstöt

τm manöЯОrОnСОtОn ansХuts ПОХaФtТРt inns rТsФ Пör strömsХaР, ЯТХФОt Фan ХОНa tТХХ sФa-
dor på personer och på verktyget. 

 � IЧЧКЧ Нu tКr stвrОЧСОtОЧ Т НrТПt Лör Нu ЧШРРrКЧt ХтsК ТРОЧШЦ НО ЦОНПöХУКЧНО sтФОrСОtsКЧvТs-
ЧТЧРКrЧК, sтФОrСОtsКЧvТsЧТЧРКrЧК Т НОЧЧК ЛruФsКЧvТsЧТЧР sКЦt НТЧ stвrОЧСОts ЛruФsКЧvТsЧТЧР 
och noggrant iaktta alla de försiktighetsåtgärder som beskrivs i dessa.

 � χЧsХut ОЧЛКrt АϋδδϋR АБάvОrФtвРέ
 � Använd aldrig USB-porten som spänningskälla för externa apparater.

τm ОnСОtОn тr НОПОФt inns НОt rТsФ Пör att strömПöranНО ХОНnТnРar ХТРРОr bХottaНО ОХХОr 
att skyddsledaren inte fungerar.

 � Reparationer måste utföras av personer som har utbildats av Weller.

 � Om anslutningsledningen på elenheten är skadad måste den ersättas med en specialledning 
som du beställer via kundservice.

Varning! Risk för brännskador

Vid användning av manöverenheten kan lödverktyget brännas ut. Verktyg kan vara 
varma en längre tid efter det att de kopplats från.

 � σтr Нu ТЧtО КЧvтЧНОr ХöНvОrФtвРОt sФК НОt КХХtТН pХКМОrКs Т sтФОrСОtsСфХХКrОЧέ
 � Anslut endast vakuum och hetluft till de anslutningar som är avsedda för detta.

 � Rikta inte varmluftskolven mot personer eller brännbara material.

För din säkerhet
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För din säkerhet

Använd Maskinen Enligt Anvisningarna 

όörsörУЧТЧРsОЧСОt АϋδδϋR АБάХöНvОrФtвРέ 
Använd endast lödstationen/avlödningsstationen/
СОtХuПtsstКtТШЧОЧ ОЧХТРt НОt sвПtО sШЦ КЧРОtts Т 
bruksanvisningen, för lödning och avlödning under 
de villkor som anges här. 

Brandfarliga gaser och vätskor får inte 
sugas ut.
VОrФtвРОt Пфr ОЧЛКrt НrТvКs ЦОН ФШr-
rОФt ТsКttК ШМС Пör vОrФtвРОt КvsОННК 
iХtОrpКtrШЧОrέ
ψвt ut ПuХХК iХtОrpКtrШЧОrέ

χЧvтЧН vОrФtвРОt ОЧЛКrt ТЧШЦСusέ SФвННК НОt ПrфЧ 
fukt och direkt solljus.

Avsedd användning innebär att

 � denna bruksanvisning beaktas,

 � alla medföljande dokument beaktas,

 � НО ЧКtТШЧОХХК sФвННsПörОsФrТПtОr sШЦ РтХХОr pф 
användningsplatsen följs.

Tillverkaren tar inget ansvar för eventuella förän-
НrТЧРКr Кv vОrФtвРОt sШЦ КЧvтЧНКrОЧ utПör pф ОРОt 
bevåg.

Användarkategorier 

VТssК КrЛОtsЦШЦОЧt ТЧЧОЛтr ОЧ störrО ШХвМФsrТsФ ШМС Пфr НтrПör ОЧНКst utПörКs Кv utЛТХНКН ПКМФpОrsШЧКХέ

Arbetsmoment Användarkategorier

Inställning av lödparametrar Fackpersonal med teknisk utbildning

ψвtО Кv ОХОФtrТsФК rОsОrvНОХКr Elektriker

Inställning av underhållsintervall Säkerhetsexpert

Operatör 
ψвtО Кv iХtОr

Lekman

Operatör 
ψвtО Кv iХtОr 
ψвtО Кv ОХОФtrТsФК rОsОrvНОХКr

Tekniklärlingar under överinseende av utbildad 
fackman

Ta lödstationen i drift

Varning!

Följ bruksanvisningarna till de apparater som 
ska anslutas.

Följ anvisningarna i kapitlet ”Idrifttagande” när 
instrumentet ska tas i drift.

Kontrollera om nätspänningen överens-
stтЦЦОr ЦОН uppРТПtОrЧК pф tвpsФвХtОЧέ

Maskinen skall vara frånslagen när kontakten 
anslutes till vägguttaget.

När lödstationen är påslagen gör mikroprocessorn 
en genomgång av sig själv och läser av de para-
ЦОtОrvтrНОЧ sШЦ spКrКts Т vОrФtвРОtέ
Börtemperatur och fast temperatur är sparade i 
vОrФtвРОtέ ϊОЧ ПКФtТsФК tОЦpОrКturОЧ (тrvтrНОt) 
stТРОr tТХХ ЛörtОЦpОrКtur (ο ХöНvОrФtвРОt vтrЦs 
upp).

WXA 2: Kväve N2 reducerar oxidationen och 
lussЦОНХОt СфХХОr sТР КФtТvt ОЧ ХтЧРrО tТНέ VТ 
rОФШЦЦОЧНОrКr ФvтvО σβ sШЦ sтХУs Т stфХlКsФШrέ 
όХКsФКЧ ЦфstО utrustКs ЦОН ОЧ trвМФrОРuХКtШr Пör 
0 - 10 bar.
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Lödning och avlödning

όöХУ ЛruФsКЧvТsЧТЧРОЧ tТХХ НОt КЧsХutЧК ХöНvОrФtвР 
du ska arbeta med.

Skötsel av lödspetsar

 � Vid första upphettningen bör du täcka lödspetsen 
med lod. På så vis avlägsnas eventuella 
oxidbeläggningar eller orenheter som kan ha 
uppstått vid förvaring av lödspetsen.

 � Vid pauser i lödningen och när du lägger undan 
lödspetsen bör du kontrollera att den är ordentligt 
täckt med lod.

 � χЧvтЧН ТЧРК КРРrОssТvК lussЦОНОХέ
 � Kontrollera alltid att lödspetsen sitter som den 

ska.

 � Välj en så låg arbetstemperatur som möjligt.

 � Välj alltid den största lödspets som passar till 
arbetet  
Tumregeln är att den bör vara ungefär lika stor 
sШЦ ХöНвtКЧέ

 � Se till att lödspetsen är ordentligt täckt av lod så 
att värmeöverföringen mellan lödspetsen och 
ХöНpuЧФtОЧ sФОr pф ОЧ sф stШr вtК sШЦ ЦöУХТРtέ

 � Vid längre pauser i lödningen bör du koppla från 
ХöНsвstОЦОt ОХХОr КЧvтЧНК АОХХОrs ПuЧФtТШЧ Пör 
sänkning av temperaturen vid pauser.

 � Om du ska förvara lödkolven under en längre tid 
bör du alltid täcka lödspetsen med lod.

 � Mata lod direkt till lödpunkten, inte på lödkolven.

 � ψвt ХöНspОtsКrЧК ЦОН СУтХp Кv НОt tТХХСörКЧНО 
vОrФtвРОtέ

 � Lägg inte mekanisk belastning på lödspetsen.

Varning

Manöverenheten är justerad för medelstora 
lödspetsar. Avvikelser kan uppstå på grund av 
spetsbyte eller därför att andra spetsformer 
används.

WX 2, WXD 2, WXA 2: Överbelastningsstopp (255 W)

SШЦ sФвНН ЦШt övОrЛОХКstЧТЧР Кv АБάstКtТШЧОЧ 
avaktiveras en kanal automatiskt (Auto-Off) när 
НОЧ sКЦЦКЧХКРНК vОrФtвРsОППОФtОЧ Т ЛфНК ФКЧК-
lerna överstiger 255 W.

Dessutom utlöses överbelastningsavstängningen 
Чтr ПöХУКЧНО vОrФtвРsФШЦЛТЧКtТШЧОr КЧsХutsμ tέОбέ 
- 2 WXHP 120 värmehällar 
- En WXHP 120 värmehäll och en avlödningskolv 
WXDP 120 eller WXDV 120

Potentialutjämning 

a

b

c

d

Genom att koppla 3,5-mm-kopplingsjacket på olika sätt är 4 varianter 
möjliga:

a Hårt jordad utan stickpropp (leveransskick).

b Potentialutjämning med stickpropp, utjämningsledning vid 
mellankontakten.

c Spänningslös med stickpropp

d Mjukt jordad med stickpropp och inlött motstånd. 
Jordning via det valda motståndet.

För din säkerhet
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Uppdatera fast programvara 

Varning

Under tiden som uppdateringen körs får stationen 
inte stängas av.

 

1. Koppla från stationen.

2. Sätt i minnesenhet i USB-porten.

3. Koppla till stationen.

Den fasta programvaran uppdateras automatiskt. 
Om du redan har aktuell fast programvara instal-
lerad på stationen ändras den inte.

skötsel och underhåll

Varning!

Tag ut kontakten ur vägguttaget, om 
maskinen skall åtgärdas.

Rengör kontrollpanelen med särskild rengörings-
duk om den blir smutsig.

Tillslut de portar som inte används med förslut-
ningspropp.

Varning! Risk för brännskador

 � δöНspОtsОЧ Пфr ОЧНКst ЛвtКs Чтr НОЧ 
är kall.

 � ψвtО Кv suРЦuЧstвМФО ШМС 
rengöring får enbart utföras när 
ХöНvОrФtвРОt vКrЦtέ δтЦpХТРК vОrФtвР 
ska användas.

 � ψвtО Кv СОtХuПtsЦuЧstвМФО Пфr ОЧНКst 
utПörКs ЦОН pКssКЧНО vОrФtвРέ

 � Uppsamlingsbehållaren för tenn får 
ОЧНКst rОЧРörКs ОХХОr ЛвtКs Нф НОЧ 
är kall.

BвtО aЯ iХtОr
KШЧtrШХХОrК rОРОХЛuЧНОt Кtt СuvuНiХtrОt Пör vКФuuЦ 
ТЧtО тr sЦutsТРt ШМС Лвt ut НОt vТН ЛОСШvέ
Varning! 

Vakuumenheten förstörs om den används utan 
iХtОrέ

 � KШЧtrШХХОrК Кtt Оtt СuvuНiХtОr sТttОr ЦШЧtОrКt ТЧЧКЧ 
Нu ЛörУКr ЦОН ЧфРrК ХöНЧТЧРsКrЛОtОЧ!

SmutsiРa iltОr mфstО bОСanНlas som riskavПall.  
δтmna utbвtta apparatНОlar, iltОr oМС Рamla 
apparater till återvinning enligt gällande regler.

Använd lämplig skyddsutrustning.

Varning!

Använd endast originalreservdelar.

Garanti 

Köparen kan reklamera produkten upp till ett år 
efter det att den har levererats. Detta gäller inte 
köparens ångerrätt enligt §§ 478, 479 BGB.

Vi tar enbart ansvar för den av oss utfärdade 
garantin om kvalitets- och hållbarhetsgaranti 
skriftligen har angivits av oss under begreppet 
”garanti”.

τЦ vОrФtвРОt СКr КЧvтЧts ПОХКФtТРt ОХХОr ШЦ ШФvК-
ХТiМОrКНО pОrsШЧОr СКr РУШrt ТЧРrОpp Т НОt, uppСör 
garantin att gälla.

Med reservation för tekniska ändringar.

Mer information hittar du på  www.weller-tools.com.

www.valuetronics.com
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Vilotemperatur   εОЧвКЧrШp    Verktygsparameter

τЛs! δöНvОrФtвРОt СКr ОЧ sОЧsШr Т СКЧНtКРОt sШЦ 
ФтЧЧОr Кv ШЦ vОrФtвРОt тr Т НrТПtέ τЦ ХöНvОrФtвРОt 
ТЧtО КЧvтЧНs ТЧХОНs КutШЦКtТsФt ОЧ ЧОНФвХЧТЧРs-
process.

σтr tОЦpОrКturОЧ ФШppХКts ПrфЧ, stтХХs stКЧНЛвά
temperaturen automatiskt in.

Standby-tid (temperaturfrånkoppling)   εОЧвКЧrШp    Verktygsparameter

σтr ХöНvОrФtвРОt ТЧtО КЧvтЧНs sтЧФs tОЦpОrКturОЧ 
tТХХ stКЧНЛвtОЦpОrКtur Чтr НОЧ ТЧstтХХНК stКЧНЛвtТ-
НОЧ СКr Рфttέ Pф НТspХКвОЧ vТsКs ”StКЧНЛв”έ 
δтЦЧК stКЧНЛвάХтРОt РОЧШЦ Кtt trвМФК pф ЧфРШЧ 
Кv ФЧКppКrЧКέ ϊОЧ ТЧtОРrОrКНО sОЧsШrЧ Т vОrФtвРОt 
känner av lägesändringen och och deaktiverar 
stКЧНЛвάХтРОt sф ПШrt vОrФtвР lвttКsέ

Tillval Beskrivning

OFF StКЧНЛвάtТНОЧ тr ПrфЧФШppХКН (ПКЛ-
riksinställning)

1-999 min StКЧНЛвάtТНОЧ stтХХs ТЧ ТЧНТvТНuОХХt
--- VОrФtвРОt stöНs ТЧtО

Automatisk frånslagstid (AUTO-OFF)   εОЧвКЧrШp    Verktygsparameter

σтr ХöНvОrФtвРОt ТЧtО КЧvтЧНs КvЛrвts uppvтrЦ-
ningen efter den automatiska frånslagstiden.

Temperaturen kopplas från oberoende av inställd 
stКЧНЛвПuЧФtТШЧέ иrtОЦpОrКturОЧ ЛХТЧФКr ШМС 
ПuЧРОrКr sШЦ rОstvтrЦОsТЧНТФКtШrέ Pф НТspХКвОЧ 
visas ”AUTO-OFF”.

Tillval Beskrivning

OFF AUTO-OFF-funktionen är frånkopp-
lad (fabriksinställning).

1-999 min AUTO-OFF-tiden ställs in individuellt

Känslighet   εОЧвКЧrШp    Verktygsparameter

Tillval Beskrivning

Låg ϋУ KтЧsХТР – rОКРОrКr pф ФrКПtТР (ХфЧР) rörОХsО
Normal Standard (fabriksinställning)

Hög Känslig - reagerar på lätt (kort) rörelse

--- VОrФtвРОt stöНs ТЧtО

Max. gångtid för hetluft WXHAP 200   нppЧК ЦОЧвЧ    Verktygsparameter

Inkopplingstiden för hetluftsströmmen i WXHAP 
200 kan ställas in i steg om 1 sekund mellan 0 och 
300 s. Fabriksinställningen är 0 s (”OFF”), dvs. 
luftströmmen aktiveras så länge som knappen på 
СОtХuПtspОЧЧКЧ ОХХОr НОЧ tТХХvКХЛКrК ПШtströЦЛrвtК-
rОЧ СфХХs ТЧtrвМФtέ

Tillval Beskrivning

OFF IЧРОЧ tТНsrвЦН СКr НОiЧТОrКts  
(fabriksinställning)

1-300 s individuellt inställbar

Offset (Temperatur-Offset)   нppЧК ЦОЧвЧ    Verktygsparameter

Lödspetsens faktiska temperatur kan anpassas 
genom en temperatur-offset på ± 40 °C (± 72 °F).

Parametermenyn
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Prestanda läge   нppЧК ЦОЧвЧ    Verktygsparameter

Funktionen reglerar hur uppvärmningen av löd-
vОrФtвРОt tТХХ ТЧstтХХН vОrФtвРstОЦpОrКtur sФОrέ

Tillval Beskrivning

Standard anpassad (medelsnabb) uppvärm-
ning (fabriksinställning)

Min långsam uppvärmning

Max snabb uppvärmning

Knapplås WXHAP 200   нppЧК ЦОЧвЧ    Verktygsparameter

Med denna funktion kan du ändra de fabriksinställ-
da knappfunktionerna på WXHAP 200-lödpennan. 

Tillval Beskrivning

OFF –
ON Du kopplar till WXHAP 200 genom att 

trвМФК ОЧ РфЧР pф ФЧКppОЧ ШМС stтЧРОr 
Кv НОЧ РОЧШЦ Кtt trвМФК ОЧ РфЧР tТХХέ

Processfönster   нppЧК ЦОЧвЧ    Verktygsparameter

Det temperaturintervall som ställts in i process-
fönstret avgör signalförhållandet för den spän-
ningslösa binärutgången.

Varning

För vОrktвР mОН rinРbОlвsninР (t.Об. АБDP 1β0) 
ställs ringbelysningens ljusförhållande in i 
processfönstret.

Ett konstant ljus betyder att förvald temperatur 
har uppnåtts eller att temperaturen är inom det 
intervall som angivits i processfönstret.

Ett blinkande ljus signalerar att systemet håller på 
att värmas upp, eller att temperaturen är utanför 
det intervall som angivits i processfönstret.

Språk   нppЧК ЦОЧвЧ    Stationsparametrar

CHN 中文
DEN Dansk

ENG English

ESP Español

FIN Suomi

FRA Français

GER Deutsch

HUN εКРвКr
ITA Italiano

POR Português

RUS Pɭɫɫɤɢɣ
SWE Svenska

TUR Türkçe

JPN 日本語
POL Polski

KOR 한국말
CZE ČОsФý 

Temperaturversion °C/°F (temperaturenheter)   нppЧК ЦОЧвЧ    Stationsparametrar

Tillval Beskrivning

° C Celsius

° F Fahrenheit
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Parametermenyn

Kod (låsfunktion)   нppЧК ЦОЧвЧ    Stationsparametrar

När låsning är aktiverad kan endast lödstationens 
knappar för fast temperatur användas. Inga andra 
inställningar kan göras förrän lödstationen låsts upp.

Varning

τm НОt bara ska innas Оtt tОmpОraturvтrНО 
tillgängligt måste kontrollknapparna (knappar för 
fast temperatur) vara inställda på samma 
temperatur.

Låsa lödstationen:

Ange den tresiffriga låskoden (mellan 001-999) 
med hjälp av klickhjulet.

δфsЧТЧРОЧ тr Чu КФtТv (Т НТspХКвОЧ vТsКs Оtt 
hänglås).

Lås upp lödstationen

1. нppЧК pКrКЦОtОrЦОЧвЧέ τЦ ХöНstКtТШЧОЧ 
тr Хфst öppЧКs КutШЦКtТsФt ЦОЧвpuЧФtОЧ δö-
sОЧШrНέ I НТspХКвОЧ vТsКs trО stУтrЧШr (***)έ

2. Ange den tresiffriga låskoden med hjälp av 
klickhjulet.

3. Bekräfta koden med Enter.

Glömt koden?

Kontakta vår kundtjänst: 
technical-service@weller-tools.com

VaФuum ТnlöНО (EnНast АБϊ β)   нppЧК ЦОЧвЧ    Stationsparametrar

För att hindra att pumpen startas för tidigt eller 
för att garantera en angiven förvärmningstid på 
lödstället, kan du ställa in en tillslagsfördröjning

Tillval Beskrivning

0 sec τόόμ όuЧФtТШЧОЧ vКФuuЦ ТЧlöНО тr 
frånkopplad (fabriksinställning)

1-10 
sec

τσμ TТН Пör vКФuuЦТЧlöНО, sОpКrКt 
inställbar.

VaФuum ОПtОrlöНО (EnНast АБϊ β)   нppЧК ЦОЧвЧ    Stationsparametrar

För att hindra att avlödningskolven täpps till kan 
Нu stтХХК ТЧ ОЧ tТН Пör vКФuuЦОПtОrlöНОέ

Tillval Beskrivning

0 sec τόόμ όuЧФtТШЧОЧ vКФuuЦ ОПtОrlöНО тr 
frånkopplad (fabriksinställning)

1-10 
sec

τσμ TТН Пör vКФuuЦОПtОrlöНО, ТЧНТvТНu-
ellt inställbar

Knappljud på/av   нppЧК ЦОЧвЧ    Stationsparametrar

Tillval Beskrivning

ON Inkopplad

OFF Frånkopplad

www.valuetronics.com
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Robotutgång   нppЧК ЦОЧвЧ    Stationsparametrar

Robotutgången sitter på baksidan av lödstationen.

WX 1: OFF - ON - ZeroSmog - Stop&Go

WX 2 / WXD 2: OFF- Vänster - Höger - Vänster & Höger - ZeroSmog - Stop&Go

Tillval Beskrivning

Vänster VтЧstОr vОrФtвРsФКЧКХ (ПКЛrТФsТЧstтХХЧТЧР)
Höger ώöРОr vОrФtвРsФКЧКХ

Vänster & 
Höger

ЛтРРО vОrФtвРsФКЧКХОrЧК

ZeroSmog ϊОЧ ЛКФrО pШtОЧtТКХПrТК ФШppХТЧРsutРфЧРОЧ stтЧРs Чтr Оtt vОrФtвР КЧvтЧНsέ SтrsФТХНК 
ГОrШ SЦШР ФКЧ КЧsХutКs vТК ОЧ КНКptОr (АБ ώUψ) sШЦ iЧЧs sШЦ tТХХvКХέ ϊОt ЛКФrО RS 
232-gränssnittet kan fortfarande användas.

KШppХТЧРsutРфЧРОЧ тr öppОЧ vТН StКЧНЛв, χUTτάτόό, τόό ОХХОr ШЦ ТЧРОt vОrФtвР тr 
anslutet.

Stop&Go ϊОt ЛКФrО RS βγβάРrтЧssЧТttОt КЧvтЧНs Пör Кtt stвrК ОЧ ШptТsФ КНКptОr (tТХХvКХ) sШЦ ФКЧ 
aktivera en KHE/KHP via en ljusledare.

UtРфЧРОЧ КФtТvОrКs Чтr Оtt vОrФtвР КЧvтЧНsέ ϊОssutШЦ stтЧРs НОЧ pШtОЧtТКХПrТК ФШpp-
ХТЧРsutРфЧРОЧέ UtРфЧРОЧ тr stтЧРН vТН StКЧНЛв, χUTτάτόό, τόό ОХХОr ШЦ ТЧРОt vОrФtвР 
är anslutet.

Varning

När arbetstemperaturen för roboten uppnås visas – ok – på displayen. Ej 
vid Zero Smog + Stop&Go

Fotströmbrytaren (Endast WXD 2 + WXA 2)   нppЧК ЦОЧвЧ    Stationsparametrar

För att hindra att pumpen startas för tidigt eller 
för att garantera en angiven förvärmningstid på 
lödstället, kan du ställa in en tillslagsfördröjning

Tillval Beskrivning

OFF Frånkopplad

ON IЧФШppХКН ύrтЧssЧТttОt RSβγβ СКr ФШЧiРurОrКts sШЦ ТЧРфЧР Пör pОНКХФШppХТЧР Пör 
aktivering av luftströmmen.  

Anslut tillsatsenhet 

Observera översiktsbilderna.

Tillsatsenheter kan antingen anslutas via porten 
på lödstationens framsida och/eller porten på 
stationens baksida.

Lödstationen känner automatiskt av vilken 
tillsatsenhet som har anslutits. Lödstationen visar 
sвЦЛШХОЧ ОХХОr ЧКЦЧОt Пör НОЧ КЧsХutЧК ОЧСОtОЧ 
till vänster (= porten på framsidan) eller till höger 
(= porten på baksidan) .

Ställ in tillsatsenhetens parametrar

1. Välj tillsatsenhet med tillsatsenhetsknapparna 
(fram/bak). 
PКrКЦОtrКr sШЦ Рфr Кtt stтХХК ТЧ vТsКs Т НТspХКвОЧ 
(t.ex. varvtal).

2. Ställ in önskat värde med klickhjulet.

3. Bekräfta värdet med Enter.

www.valuetronics.com
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Tekniska Data

Lödstationer Lödstationer Avlödningssta-
tion

Hetluftsstation

WX 1 WX 2 WXD 2 WXA 2

Mått L x B x H 170 x 151 x 130 mm  
6,69 x 5,94 x 5,12 inch

Vikt ca. 3,2 kg ca. 3,2 kg ca. 3,8 kg ca. 3,8 kg

Nätspänning 230 V, 50 Hz   /   120 V, 60 Hz   /   100 V 50/60 Hz

Upptagen effekt 200 W 200 W (255 W) 200 W (255 W) 200 W (255 W)

SФвННsФХКss I, antistatiskt hölje 
III, δöНvОrФtвР

Säkring T2 A (230 V)

T4 A (120 V)

Temperaturområde Celsius: 100 - 450°C (550°C)
Fahrenheit: 200 - 850°F (999°F)

ϊОt rОРХОrЛКrК tОЦpОrКturШЦrфНОt ЛОrШr pф vОrФtвРОtέ

Temperaturnoggrannhet ± 9 °C

± 17 °F

Temperaturstabilitet ± 2 °C 

± 4 °F

Potentialutjämning Via ett 3,5 mm kopplingsjack på enhetens baksida.

ϊТspХКв βηη б 1βκ НШts ή ψКФРruЧНsЛОХвsЧТЧР

Gränssnitt På framsidan av manöverenheten sitter en USB-port för uppdatering av 
НОЧ ТЧЛвРРНК prШРrКЦvКrКЧ, ТЧstтХХЧТЧР Кv pКrКЦОtrКr, övОrvКФЧТЧР ШМС 
dataloggar (med programmet WX Monitor).

Luftförbrukning - 35 l / min 
ЦКб uЧНОrtrвМФ 
75 kPA (10,9 psi)

-

TrвМФХuПtsКЧsХutЧТЧР - TrвМФХuПtssХКЧР
вttОrНТКЦОtОr 
6 mm 6 mm 
(0,24“)

TrвМФХuПtssХКЧР
вttОrНТКЦОtОr 
6 mm 6 mm 
(0,24“)

TrвМФХuПt - IЧРфЧРstrвМФ 
400 - 600 kPA 
(58-87 psi) oljef-
rТ, tШrr trвМФХuПt

IЧРфЧРstrвМФ 
400 - 600 kPA 
(58 - 87 psi) 
oljefri, torr 
trвМФХuПt ОХХОr 
kväve N2

δuПtlöНО - ca 0 - 18 l/min 
vid 6 bar
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Felmeddelanden och åtgärder 

Meddelande/Symtom Möjlig orsak Åtgärd

Indikering ”- - -”  � VОrФtвРОt ФuЧНО ТЧtО 
ТНОЧtТiОrКs

 � VОrФtвРОt НОПОФt

 � KШЧtrШХХОrК vОrФtвРОts 
anslutning till lödstationen

 � Kontrollera det anslutna 
vОrФtвРОt

IЧРОЧ НТspХКвПuЧФtТШЧ ϊТspХКв 
avstängd

 � Nätspänning saknas  � KШppХК tТХХ ЧтtströЦЛrвtКrОЧ Р
 � Kontrollera nätspänningen

 � Kontrollera apparatens säkrin

OFF

Ingen kanal kan påkopplas

 � Överbelastningsstopp

 � Kanalen avstängd

 � Endast en kolv kan användas.

WXD 2:  
Inget vakuum vid avlödnings-
vОrФtвРОt

 � Vakuum ej anslutet

 � χvХöНЧТЧРsЦuЧstвМФОt tТХХtтppt
 � TrвМФХuПt ОУ КЧsХutОЧ ОХХОr 

felansluten

 � Anslut vakuumslangen till 
vakuumanslutningen

 � RОЧРör КvХöНЧТЧРsЦuЧstвМФОt 
ЦОН ХтЦpХТРt vОrФtвР

 � χЧsХut ОХХОr ФШЧtrШХХОrК trвМФХuПt 
tТХХ trвМФХuПtsКЧsХutЧТЧРОЧ

WXD 2:  
Otillräckligt vakuum vid avlöd-
ЧТЧРsvОrФtвРОt

 � Filterpatronen vid avlödnings-
vОrФtвРОt тr ПuХХ

 � ώuvuНiХtrОt vТН ХöНstКtТШЧОЧ тr 
fullt

 � ψвt iХtОrpКtrШЧОЧ vТН 
КvХöНЧТЧРsvОrФtвРОt

 � ψвt СuvuНiХtОrТЧsКtsОЧ vТН 
lödstationen

WXA 2:  
Ingen luft i hetluftspennan

 � Luftslangen är inte ansluten

 � TrвМФХuПt ОУ КЧsХutОЧ ОХХОr 
felansluten

 � χЧsХut trвМФХuПtОЧ ОХХОr 
ФШЧtrШХХОrК trвМФХuПtsКЧsХutЧТЧ-
gen

 � Anslut eller kontrollera 
luftslangen från lödpennan till 
WXA 2

Port på baksidan

Ingen funktion med Zero Smog/ 
WHP/PC/ WFV 60A

 � Robotutgången är inställd på 
Stop/Go

 � Avaktivera Stop & Go-funktion; 
Eller använd det främre RS 
232-gränssnittet

Port på framsidan

Ingen funktion med Zero Smog/ 
WHP/PC/ WFV 60A
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Symboler

VКrЧТЧР!

δтs ЛruФsКЧvТsЧТЧРОЧ!

Dra alltid ut kontakten ur uttaget 
ТЧЧКЧ КrЛОtО utПörs pф vОrФtвРОtέ

ESD-korrekt design och ESD-
korrekt arbetsplats

Potentialutjämning

CE-märket

Säkring

Säkerhetstransformator

Lödning

Avlödning

Hetluft

Avfallshantering

ϋХОФtrТsФК vОrФtвР Пфr ТЧtО ФКstКs Т Сus-
СфХХssШpШrЧК! ϋЧХТРt НТrОФtТvОt βί1βή1λή
EU som avser äldre elektrisk och elek-
tronisk utrustning och dess tillämpning 
enligt nationell lagstiftning ska uttjänta 
ОХОФtrТsФК vОrФtвР sШrtОrКs sОpКrКt 
och lämnas till miljövänlig återvinning. 
δтЦЧК utЛвttК КppКrКtНОХКr, iХtОr ШМС 
gamla apparater till återvinning enligt 
gällande regler.

Ursprunglig försäkran om överensstämmelse

Lödstationer WX1, WX2

Avlödningsstation WXD 2

Hetluftsstation WXA 2

VОrФtвР  АБP θη,  АБP 1βί, АБP βίί, АБεP, АБεT 

Vi deklarerar att de betecknade produkterna uppfyller bestämmelserna i följande riktlinjer:

2004/108/EG, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Tillämpade harmoniserade standarder:

DIN EN 55014-1: 2012-05  DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 55014-2: 2009-06  DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 61000-3-2: 2010-03 / 2011-06 DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 61000-3-3: 2012-07 DIN EN 50581:2013-02

   Besigheim, 2014-07-30  

   

T. Fischer     S. Hofmann
Teknisk chef   VD

ψОЦвЧНТРКr sКЦЦКЧstтХХЧТЧР Кv tОФЧТsФt uЧНОrХКРέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО β, ιζγηζ ψОsТРСОТЦ, ύОrЦКЧв
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Vi takker for din tillid.   

Produktionen er underlagt meget strenge kvalitets-
krav, som sikrer en fejlfri funktion af apparatet.

Læs vejledningen og de medfølgende 
sikkerhedsanvisninger grundigt 
igennem, før du tager apparatet i brug 

og arbejder med apparatet.

Opbevar denne vejledning, så alle brugere har 
adgang til den.

ϊОЧЧО vОУХОНЧТЧР ТЧНОСШХНОr vТРtТРО ШpХвsЧТЧРОr 
for sikker og korrekt ibrugtagning, betjening og 
vedligeholdelse af apparatet samt for afhjælpning af 
simple fejl.

χppКrКtОt Оr ФШЧstruОrОt Т СОЧСШХН tТХ НО ЧвОstО stКЧ-
darder inden for teknik og sikkerhed.

Alligevel er der risiko for person- og tingskade, 
såfremt De ikke overholder de sikkerhedsanvisnin-
РОr, sШЦ iЧНОs Т НОt vОНХКРtО sТФФОrСОНsСæПtО sКЦt Т 
advarselsanvisningerne i denne vejledning. 

Sikkerhedsanvisninger 

Af sikkerhedsgrunde må børn 
og unge under 16 år samt per-
soner, der ikke er fortrolige med 
denne betjeningsvejledning, ikke 
ЛОЧвttО КppКrКtОtέ PКs pф, Кt 
børn ikke bruger værktøjet som 
legetøj.

Dette apparat er ikke beregnet 
til at blive anvendt af personer 
(herunder børn) med begræn-
sОНО ПвsТsФО, sОЧsШrТsФО ОХХОr 
åndelige evner eller manglen-
de erfaring og/eller manglende 
viden.

Advarsel! Elektrisk stød

Hvis styreenheden ikke tilsluttes korrekt, er der risiko for tilskadekomst på grund af 
elektrisk stød, og apparatet kan blive beskadiget. 

 � Læs de vedlagte sikkerhedsanvisninger, sikkerhedsanvisningerne i betjeningsvejledningen 
sКЦt vОУХОНЧТЧРОЧ tТХ stвrОКРРrОРКtОt СОХt ТРОЧЧОЦ Пør ТЛruРtКРЧТЧР КП stвrОКРРrОРКtОt, ШР 
overhold forsigtighedsforanstaltningerne deri.

 � Tilslut kun WELLER WX-værktøj.

 � ψruР КХНrТР USψάpШrtОЧ sШЦ spæЧНТЧРsПШrsвЧТЧР ПШr КЧНrО КppКrКtОrέ
På et defekt apparat kan aktive ledere være blotlagte eller beskyttelseslederen kan 
være ude af funktion.

 � Reparationer skal udføres af personer, som er uddannet af Weller.

 � Hvis elværktøjets netledning er beskadiget, skal den udskiftes med en specialfremstillet 
netledning, som kan fås vi kundeservice.

Advarsel! Forbrændingsfare

Under drift med styreenheden kan loddeværktøjet forårsage forbrændinger. Værktøj 
kan være varmt, længe efter at du har slukket.

 � Læg altid loddeværktøjet fra dig i sikkerhedsholderen, når det ikke bruges.

 � Tilslut kun vakuum og varmluft til de dertil beregnede tilslutninger.

 � Varmluftkolben må aldrig rettes mod personer eller brændbare genstande.

For din sikkerheds skyld
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For din sikkerheds skyld

Tiltænkt Formål 

όШrsвЧТЧРsОЧСОН tТХ АϋδδϋR АБάХШННОværФtøУέ 
χЧvОЧН КХtТН ХШННОstКtТШЧОЧ ή КlШННОstКtТШЧОЧ 
/ varmluftstationen i henhold til det i betjenings-
vejledningen beskrevne formål til lodning og 
КlШНЧТЧР uЧНОr НО Т vОУХОНЧТЧРОЧ ЛОsФrОvЧО 
betingelser. 

Brændbare gasser og væsker må ikke 
udsuges.
Apparatet må kun bruges med de 
НОrtТХ ЛОrОРЧОНО iХtОrpКtrШЧОr, sШЦ 
skal være indsat korrekt.
UНsФТПt ПвХНtО iХtОrpКtrШЧОrέ

ψruР ФuЧ КppКrКtОt ТЧНОЧНørsέ SФКХ ЛОsФвttОs ЦШН 
ПuРt ШР НТrОФtО sШХХвsέ
Bestemmelsesmæssig brug omfatter også, at

 � Man følger denne vejledning,

 � Man overholder al supplerende dokumentation,

 � Man overholder nationale arbejdsmiljøforskrifter 
gældende på anvendelsesstedet.

Producenten fraskriver sig ethvert ansvar for 
selvudførte forandringer på apparatet.

Brugergrupper 

På grund af varierende høje risici og potentielle farer må visse arbejdstrin kun udføres af uddannede 
fagfolk.

Arbejdstrin Brugergrupper

Fastsættelse af loddeparametre Fagpersonale med teknisk uddannelse

Udskiftning af elektriske af reservedele Elektriker

Fastsættelse af vedligeholdelsesintervaller Sikkerhedsrepræsentant

Betjening 
Filterskift

Lægmænd

Betjening 
Filterskift 
Udskiftning af elektriske af reservedele

TОФЧТsФО ХærХТЧРО uЧНОr vОУХОНЧТЧР ШР ШpsвЧ КП ОЧ 
uddannet fagmand

Ibrugtagning af apparatet

Bemærk!

Se betjeningsvejledningen til de tilsluttede 
apparater.

Tag apparatet i brug som beskrevet i kapitlet 
„Ibrugtagning“.

Kontroller, om netspændingen stemmer 
ШvОrОЧs ЦОН ШpХвsЧТЧРОrЧО pф tвpОs-
kiltet.

Tilslut kun maskine til stikdåsen i slukket tilstand.

Efter tilkobling af apparatet gennemfører mikropro-
cessoren en selvtest og udlæser de parameter-
værdier, som er lagret i værktøjet.

Den nominelle temperatur og de faste tempera-
turer er gemt i værktøjet. Den faktiske temperatur 
stiger til nominel temperatur (= loddeværktøjet 
opvarmes).

WXA 2: Kvælstof N2 reducerer oxidationen, og 
lusЦТНХОt ПШrЛХТvОr ХæЧРОrО КФtТvtέ VТ КЧЛОПКХОr 
ФvæХstШП σβ, sШЦ ФКЧ ФøЛОs Т СКЧНХОЧ Т stфХlКsФОrέ 
όХКsФОЧ sФКХ værО uНstвrОt ЦОН ОЧ trвФrОНuФtТШЧs-
ventil 0-10 bar.
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δoНnТnР oР aloНnТnР

Udfør loddearbejdet i overensstemmelse med bet-
jeningsvejledningen til det tilsluttede loddeværktøj.

Behandling af loddespidser

 � Påfør loddemiddel på den selektive og 
fortinningsbare loddespids ved første opvarm-
ning. Dette fjerner oxidbelægninger og urenheder 
på loddespidsen, som er opstået i forbindelse 
med opbevaring.

 � Sørg for, at loddespidsen er godt fortinnet før 
pauser i loddearbejdet og før fralægning af 
loddekolben.

 � χЧvОЧН ТФФО ПШr КРРrОssТvО lusЦТНХОrέ
 � Sørg altid for, at loddespidserne sidder korrekt.

 � Vælg en så lav arbejdstemperatur som mulig.

 � Vælg den størst mulige loddespidsform i forhold 
til formålet  
TШЦЦОХiЧРОrrОРОХμ МКέ ХТРО sф stШr sШЦ 
loddepuden.

 � SørР ПШr vКrЦОШvОrПørsОХ ШvОr ОЧ stШr lКНО 

mellem loddespids og loddested, idet du sørger 
for at fortinne loddespidsen ordentligt.

 � SХuФ ХШННОsвstОЦОt vОН ХæЧРОrО pКusОr Т 
arbejdet, eller anvend Wellers funktion til 
tОЦpОrКtursæЧФЧТЧР, Чфr ХШННОsвstОЦОt ТФФО 
anvendes.

 � Påfør loddemiddel på spidsen, før du lægger 
loddekolben væk i længere tid.

 � Påfør loddemidlet direkte på loddestedet ikke på 
loddespidsen.

 � Udskift loddespidserne med det tilhørende 
værktøj.

 � Undgå at udøve mekanisk kraft på loddespidsen.

Bemærk

Styreenhederne er indjusteret efter medium 
loddespidsstørrelser. Afvigelser kan forekomme 
som følge af spidsudskiftning eller anvendelse af 
andre former for spidser.

WX 2, WXD 2, WXA 2: Overbelastningsafbryder (255 W)

For at undgå overbelastning af en WX station de-
aktiveres én kanal automatisk ved en værktøjsef-
fekt på begge kanaler på over 255 watt (Auto-Off).

Desuden foretages en overbelastningsfrakobling 
ved tilslutning af følgende værktøjskombinationer: 
f.eks. 
- 2 WXHP 120 varmeplader 
- ϋЧ АБώP 1βί vКrЦОpХКНО ШР ОЧ КlШНЧТЧРsФШХ-
be WXDP 120 eller WXDV 120

Spændingsudligning 

a

b

c

d

Gennem forskellig indstilling af 3,5 mm klinkebøsningen er 4 
varianter mulige:

a Direkte jordet Uden stik (leveringstilstand).

b Spændingsudligning Med stik, udligningsledning på mellem-
kontakt.

c Spændingsfri Med stik

d Indirekte jordet Med stik og modstand loddet i. Jording 
via den valgte modstand.

For din sikkerheds skyld
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For din sikkerheds skyld

ύОnnОmПørОХsО aП irmаarОάopНatОrТnР 

Bemærk

Man må ikke slukke loddestationen, mens 
irmаarО-opНatОrinРОn kørОr.

1. Sluk Station.

2. Sæt hukommelsesmodulet/USB-stikket i USB-
porten.

3. Tænd Station.

Firmware-opdateringen gennemføres automatisk. 
ώvТs Нu КХХОrОНО СКr ТЧstКХХОrОt ОЧ ЧвОrО irЦаКrОά
version, ændres den ikke.

Pleje og vedligeholdelse

Advarsel!

Træk stik ud af stikdåsen før alle arbe-
jder på maskinen.

Rengør betjeningspanelet med en egnet 
rengøringsklud, når det er tilsmudset.

Luk interfaces, der ikke anvendes, med en lukke-
kappe.

Advarsel! Forbrændingsfare

 � Skift af loddespids kun i kold tilstand

 � SФТПt КП suРОНвsО ШР rОЧРørТЧР ФuЧ Т 
varm tilstand med passende værktøj

 � SФТПt КП vКrЦХuПtНвsО ФuЧ ЦОН 
passende værktøj

 � Tinopsamlingsbeholderen må kun 
rengøres eller skiftes i kold tilstand

Filterskift

ώШvОНiХtrОt ПШr vКФuuЦ sФКХ rОРОХЦæssТРt ФШЧtrШХ-
leres for forurening og om nødvendigt udskiftes.

Advarsel!

Ødelæggelse af vakuumenheden gennem drift 
uНОЧ iХtОrέ

 � KШЧtrШХХОr, Пør ХШННОКrЛОУНОrЧО pфЛОРвЧНОs, Кt Оt 
СШvОНiХtОr Оr ХКРt Т!

TilsmuНsОНО iltrО skal bОСanНlОs som spО-
cialaffald.  
BortskaППОlsО aП uНskiПtОНО НОlО, iltrО ОllОr 
ældre apparater skal ske i henhold til reglerne 
om affaldshåndtering i det pågældende land.

Brug egnede værnemidler.

Advarsel!

Anvend kun originale reservedele.

Garanti 

Købers reklamationsret forældes et år efter, at va-
ren er kommet i dennes besiddelse. Dette gælder 
ikke for købers regreskrav i henhold til §§ 478, 479 
ψύψ (tвsФ rОt)έ
Vi hæfter kun for garantier afgivet af os, såfremt 
beskaffenheds- og holdbarhedsgarantien er tildelt 
skriftligt af os under anvendelse af begrebet 
„Garanti“.

Garantien bortfalder ved forkert brug eller indgreb 
uНПørt КП uФvКХТiМОrОНО pОrsШЧОrέ

όШrЛОСШХН ПШr tОФЧТsФО æЧНrТЧРОr!
Mere information fås på  www.weller-tools.com.
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Standby temp.   Åbning af menu    Tool-parameter

Loddeværktøjet har en brugsregistrering (sensor) 
Т РrОЛОt, sШЦ КutШЦКtТsФ pфЛОРвЧНОr КПФøХТЧРОЧ, 
når værktøjet ikke anvendes.

Når en temperatur er koblet fra, indstilles automa-
tТsФ ОЧ stКЧНЛвtОЦpОrКturέ

Standby tid (temperaturafbrydelse)   Åbning af menu    Tool-parameter

Når loddeværktøjet ikke anvendes, sænkes 
tОЦpОrКturОЧ tТХ stКЧНЛвtОЦpОrКtur ОПtОr uНХøЛОt 
КП НОЧ ТЧНstТХХОНО stКЧНЛвtТНέ Pф НТspХКвОt vТsОs 
„StКЧНЛвįέ 
ώvТs ЦКЧ trвФФОr pф ЛОtУОЧТЧРstКstОЧ КПsХuttОs 
НОЧЧО stКЧНЛвάtТХstКЧНέ SОЧsШrОЧ ТЧtОРrОrОt 
i værktøjet registrerer tilstandsændringen og 
НОКФtТvОrОr stКЧНЛвάtТХstКЧНОЧ, sф sЧКrt værФtøУОt 
bevæges.

Funktion Beskrivelse

OFF StКЧНЛвάtТН Оr ПrКФШЛХОt (ПКЛrТФsТЧН-
stilling)

1-999 min StКЧНЛвάtТН, ФКЧ ТЧНstТХХОs ТЧНТvТНuОХt
--- Værktøj understøttes ikke

AUTO-OFF tid (automatisk slukketid )   Åbning af menu    Tool-parameter

Hvis loddeværktøjet ikke anvendes, slukkes lodde-
værФtøУОts vКrЦОsвstОЦ ОПtОr uНХøЛ КП χUTτά
OFF- tiden.

TОЦpОrКturОЧ КПЛrвНОs uКПСæЧРТРt КП НОЧ ТЧНstТХ-
ХОНО stКЧНЛвά ПuЧФtТШЧέ ϊОЧ ПКФtТsФО tОЦpОrКtur 
vises af en blinkende indikator, og derved vises 
rОstvКrЦОЧέ Pф НТspХКвОt vТsОs „χUTτάτόόįέ

Funktion Beskrivelse

OFF AUTO-OFF-funktionen er deaktive-
ret (fabriksindstilling)

1-999 min AUTO-OFF-tid, kan indstilles indi-
viduelt.

Følsomhed   Åbning af menu    Tool-parameter

Funktion Beskrivelse

Lav UПøХsШЦ – rОКРОrОr pф ФrКПtТРО (ХКЧРvКrТРО) ЛОvæРОХsОr
Normal Standard (fabriksindstilling)

Høj Følsom - reagerer på lette (kortvarige) bevægelser

--- Værktøj understøttes ikke

Maks. varmluftsvarighed WXHAP 200   Hentning af menu    Tool-parameter

Tilkoblingstiden for WXHAP 200‘s varmluftsstrøm 
kan begrænses i trin på 1 fra 300 sekunder. 
Standardindstillingen er 0 sek. („OFF“), dvs. 
luftstrømmen aktiveres, så længe tasten på 
varmluftskolben eller fodkontakten (ekstratilbehør) 
Оr trвФФОt ЧОНέ

Funktion Beskrivelse

OFF ϊОr Оr ТФФО НОiЧОrОt ЧШРОЧ vКrТРСОН  
(fabriksindstilling)

1-300 s Kan indstilles individuelt

Offset (Temperatur-Offset)   Hentning af menu    Tool-parameter

Den reelle loddespidstemperatur kan via indtast-
ning af temperatur- offset justeres med ± 40 °C (± 
72 °F).

Parametermenuen
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Vælg område   Hentning af menu    Tool-parameter

Funktionen bestemmer loddeværktøjets opvarm-
ning for at nå den indstillede værktøjstemperatur.

Funktion Beskrivelse

Standard ilpasset (mellem) opvarmning (fabrik-
sindstilling)

Min. langsom opvarmning

Max. hurtig opvarmning

Låsning af taster WXHAP 200   Hentning af menu    Tool-parameter

Med denne funktion er det muligt at ændre de 
fabriksindstillede tasteegenskaber for WXHAP 
200-koblen. 

Funkti-
on

Beskrivelse

OFF –
ON АБώχP βίί tæЧНОs ЦОН Оt trвФ pф 

tКstОЧ ШР sХuФФОs ЦОН ОЧНЧu Оt trвФέ

Procesvindue   Hentning af menu    Tool-parameter

Det temperaturområde, der er indstillet i pro-
cesvinduet, bestemmer signaleringen ved den 
spændingsfri udgang.

Bemærk

Ved værktøj med LED ringlys (f. eks. WXDP 120) 
bestemmer procesvinduet lysforholdet på LED 
ringlyset.

Konstant lys betyder, at den forvalgte temperatur 
er opnået, hhv. at temperaturen er inden for det 
anførte procesvindue.

Blinkende lys signalerer, at systemet opvarmes, 
hhv. at temperaturen er uden for procesvinduet.

Sprog   Hentning af menu    Stationsparameter

CHN 中文
DEN Dansk

ENG English

ESP Español

FIN Suomi

FRA Français

GER Deutsch

HUN εКРвКr
ITA Italiano

POR Português

RUS Pɭɫɫɤɢɣ
SWE Svenska

TUR Türkçe

JPN 日本語
POL Polski

KOR 한국말
CZE ČОsФý 

Temperaturversion °C/°F (temperaturenheder)   Hentning af menu    Stationsparameter

Funktion Beskrivelse

° C Celsius

° F Fahrenheit
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Password (låsefunktion)   Hentning af menu    Stationsparameter

Efter tilkobling af låsefunktionen kan man på 
loddestationen kun betjene fasttemperaturtaster-
ne. Alle andre indstillinger er fastlåste, så længe 
låsefunktionen er tilkoblet.

Bemærk

Hvis der kun skal være en temperaturværdi til 
rådighed, skal betjeningstasterne (fast-tempera-
tur-taster) indstilles til den samme temperatur-
værdi.

Låsning af loddestation:

Indstil den ønskede trecifrede låsekode (mellem 
001-999) med dreje-/klikhjulet.

ψХШФОrТЧРОЧ Оr КФtТv (pф НТspХКвОt sОs ОЧ Хфs)έ
Oplåsning af loddestation

1. Hentning af parametermenu. Hvis blokeringen 
er aktiv, åbnes adgangskode-menupunktet 
КutШЦКtТsФέ Pф НТspХКвОt vТsОs trО stУОrЧОr (***)έ

2. Indstil den trecifrede låsekode med dreje-/
klikhjulet.

3. Bekræft koden med returtasten.

Glemt kode?

Kontakt venligst vores kundeser-
vice: technical-service@
weller-tools.com

Vakuum-forløb kun WXD 2   Hentning af menu    Stationsparameter

Der kan indstilles en tilkoblingsforsinkelse for at 
forhindre, at pumpen starter for tidligt eller sikre, 
Кt ОЧ НОiЧОrОt ШpvКrЦЧТЧРstТН ПШr ХШННОstОНОt 
overholdes.

Funkti-
on

Beskrivelse

0 sec OFF: Vakuum-forløb er deaktiveret 
(fabriksindstilling)

1-10 
sec

ON: Vakuum-forløbstid, kan indstilles 
individuelt

Vakuum-efterløb kun WXD 2   Hentning af menu    Stationsparameter

όШr Кt ПШrСТЧНrО Кt КlШННОФШХЛОЧ tТХstШppОs, ФКЧ 
der indstilles en vakuum-efterløbstid.

Funkti-
on

Beskrivelse

0 sec OFF: Vakuum-efterløb er deaktiveret 
(fabriksindstilling)

1-10 
sec

ON: Vakuum-efterløbstid, kan indstilles 
individuelt

Tastelyd til/fra   Hentning af menu    Stationsparameter

Funktion Beskrivelse

ON Tilkoblet

OFF Frakoblet

Robotudgang   Hentning af menu    Stationsparameter

RШЛШtuНРКЧРОЧ iЧНОs pф ЛКРsТНОЧ КП КppКrКtОtέ
WX 1: OFF - ON - ZeroSmog - Stop&Go

WX 2 / WXD 2: OFF- Venstre - Højre - Venstre & Højre - ZeroSmog - Stop&Go
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Funktion Beskrivelse

Venstre venstre værktøjskanal (fabriksindstilling)

Højre højre værktøjskanal

Venstre & 
Højre

begge værktøjskanaler

ZeroSmog Den bageste potentialfri koblingsudgang lukkes ved brug af et værktøj. Med adapte-
ren (WX HUB), der fås som ekstratilbehør, kan der bestemte Zero Smog tilsluttes. RS 
232-porten bagpå fungerer fortsat.

KШЛХТЧРsuНРКЧРОЧ Оr фЛОЧ vОН StКЧНЛв, χUTτάτόό, τόό ОХХОr Чфr НОr ТФФО Оr ТsКt 
noget værktøj.

Stop&Go Den bageste RS 232-port anvendes til aktivering af en optotransmitter for at kunne 
КФtТvОrО ОЧ KώϋήKώP vТК ОЧ ХвsХОНОrέ
Ved anvendelse af et værktøj aktiveres udgangen. Endvidere lukkes den potentialfri 
ФШЛХТЧРsuНРКЧРέ UНРКЧРОЧ Оr НОКФtТvОrОt vОН StКЧНЛв, χUTτάτόό, τόό ОХХОr Чфr НОr 
ikke er isat noget værktøj.

Bemærk

Hvis arbejdstemperaturen for robotten er opnået, vises – ok - på displayet. 
ikke ved Zero Smog + Stop&Go

Fodkontakten (kun WXD 2 + WXA 2)   Hentning af menu    Stationsparameter

Der kan indstilles en tilkoblingsforsinkelse for at 
forhindre, at pumpen starter for tidligt eller sikre, 
Кt ОЧ НОiЧОrОt ШpvКrЦЧТЧРstТН ПШr ХШННОstОНОt 
overholdes.

Funktion Beskrivelse

OFF frakoblet

ON tТХФШЛХОt PШrtОЧ RSβγβ ФШЧiРurОrОs sШЦ ПШНФШЧtКФtТЧНРКЧР, tТХ КФtТvОrТЧР КП ХuПtstrøЦ-
men.  

Tilslutning af ekstra apparater 

Se oversigtstegningerne.

Man kan enten tilslutte ekstra apparater via 
interfacet på forsiden og/eller via interfacet på 
bagsiden af loddestationen.

Loddestationen registrerer automatisk, hvilket eks-
tra apparat, der er tilsluttet. loddestationen viser i 
venstre side (interface på forsiden eller i højre side 
(ТЧtОrПКМО pф ЛКРsТНОЧ) sвЦЛШХОt ОХХОr ЧКvЧОt pф 
det tilsluttede ekstra apparat.

Indstilling af parametre for ekstra apparater

1. Vælg ekstra apparat via tasten til ekstra appara-
ter (foran/bagpå). 
ϊОr vТsОs Оt ТЧНstТХХОХТРt pКrКЦОtОr pф НТspХКвОt (Пέ 
Eks. Omdrejningstal).

2. Indstil den ønskede værdi med dreje-/klikhjulet.

3. Bekræft værdien med returtasten
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Loddestationer Loddestationer AloННОstatТ-
oner

Varmluftsta-
tion

WX 1 WX 2 WXD 2 WXA 2

Dimensioner L x B x H 170 x 151 x 130 mm  
6,69 x 5,94 x 5,12 inch

Vægt ca. 3,2 kg ca. 3,2 kg ca. 3,8 kg ca. 3,8 kg

Netspænding 230 V, 50 Hz   /   120 V, 60 Hz   /   100 V 50/60 Hz

Effektoptagelse 200 W 200 W (255 W) 200 W (255 W) 200 W (255 W)

ψОsФвttОХsОsФХКssО I, Kabinet antistatisk 
III, Loddeværktøj

Sikring T2 A (230 V)

T4 A (120 V)

Temperaturområde Celsius: 100 - 450°C (550°C)
Fahrenheit: 200 - 850°F (999°F)

Regulerbart temperaturinterval afhænger af værktøjet.

Temperaturnøjagtighed ± 9 °C

± 17 °F

Temperaturstabilitet ± 2 °C 

± 4 °F

Spændingsudligning Over en 3,5 mm klinkebøsning på apparatets bagside.

ϊТspХКв βηη б 1βκ НШts ή ψКРРruЧНsЛОХвsЧТЧР

Interface StвrООЧСОНОЧ Оr ПШrsвЧОt ЦОН ОЧ USψάpШrt pф ПШrsТНОЧ tТХ irЦаКrОά
opdatering, parametrering, overvågning og datalogning (ved hjælp af 
WX-Monitor-software).

Luftforbrug - 35 l / min 
εКФsέ uЧНОrtrвФ 
75 kPA (10,9 psi)

-

TrвФХuПttТХsХutЧТЧР - TrвФХuПtsХКЧРО
diameter 6 mm 
(0,24“)

TrвФХuПtsХКЧРО
diameter 6 mm 
(0,24“)

TrвФХuПt - IЧНРКЧРstrвФ 
400-600 kPA 
(58-87 psi) olief-
rТ, tør trвФХuПt

IЧНРКЧРstrвФ 
400-600 kPA 
(58-87 psi) olief-
rТ, tør trвФХuПt 
eller nitrogen 
N2

Luftmængde - ca. 0-18 l/min 
ved 6 bar
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Fejlmeldinger og fejlafhjælpning 

Melding/symptom Mulig årsag Mulig afhjælpning

Visning „- - -“  � VærФtøУ ТФФО ТНОЧtТiМОrОt 
 � Værktøj defekt

 � Tjek tilslutningen af værktøjet 
på apparatet

 � Tjek tilsluttet værktøj

IЧРОЧ НТspХКвПuЧФtТШЧ НТspХКв 
slukket

 � manglende netspænding  � TæЧН ПШr СШvОНКПЛrвНОrОЧ
 � Tjek netspændingen

 � Tjek apparatsikring

OFF

Kanal kan ikke aktiveres

 � τvОrЛОХКstЧТЧРsКПЛrвНОХsО 
 � Kanal frakoblet

 � Der kan kun anvendes en 
kolbe.

WXD 2:  
εКЧРХОЧНО vКФuuЦ vОН КlШН-
deværktøj

 � Vakuum ikke tilsluttet 

 � χlШННОНвsО tТХstШppОt
 � TrвФХuПt ПШrФОrt ОХХОr sХОt ТФФО 

tilsluttet

 � Tilslut vakuumslangen til 
vakuumtilslutningen

 � RОЧs КlШННОНвsО ЦОН 
rengøringsværktøj

 � KШЧtrШХХОr trвФХuПtПШrЛТЧНОХsОЧ, 
ОХХОr tТХsХut trвФХuПt tТХ trвФХuПttТХs-
lutningen

WXD 2:  
εКЧРХОЧНО vКФuuЦ vОН КlШН-
deværktøj

 � όТХtОrpКtrШЧ vОН КlШННО-
værktøj fuld

 � ώШvОНiХtОr vОН ХШННОstКtТШЧ 
fuld

 � UНsФТПt iХtОrpКtrШЧОЧ vОН 
КlШННОværФtøУОt

 � UНsФТПt СШvОНiХtОrТЧНsКtsОЧ 
ved loddestationen

WXA 2:  
Der er ingen luft på varmlufts-
kolben

 � Luftslange ikke tilsluttet

 � TrвФХuПt ПШrФОrt ОХХОr sХОt ТФФО 
tilsluttet

 � TТХsХut ОХХОr ФШЧtrШХХцr trвФХuПt pф 
trвФХuПttТХsХutЧТЧРОЧ

 � Tilslut eller kontrollér 
luftslangen fra kolben til WXA 2

interface bag

Fungerer ikke med Zero Smog/
WHP/PC/ WFV 60A

 � Robotudgang indstillet til Stop/
Go

 � Deaktiver Stop & Go-funktion; 
Eller brug RS 232-interface 
foran

interface for

Fungerer ikke med Zero Smog/
WHP/PC/ WFV 60A

 �  � ; 
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Symboler

ψОЦærФ!

δæs ЛОtУОЧТЧРsvОУХОНЧТЧРОЧ!

Før gennemførelse af arbejder på 
apparat skal stikket altid trækkes 
ud af stikkontakten.

ESD-korrekt design og ESD-kor-
rekt arbejdsplads

Spændingsudligning

CE-mærke

Sikring

Sikkerhedstransformator

Lodning

χlШНЧТЧР

Varmluft

Bortskaffelse

Elværktøj må ikke bortskaffes som 
КХЦТЧНОХТРt КППКХН! I СОЧСШХН tТХ НОt 
europæiske direktiv 2012/19/EU 
om bortskaffelse af elektriske og 
elektroniske produkter og gældende 
national lovgivning skal brugt lværktøj 
indsamles separat og bortskaffes på en 
måde, der skåner miljøet mest muligt. 
ψШrtsФКППОХsО КП uНsФТПtОНО НОХО, iХtrО 
eller ældre apparater skal ske i henhold 
til reglerne om affaldshåndtering i det 
pågældende land.

Original overensstemmelseserklæring

Loddestationer WX1, WX2

AloННОstatТonОr АБϊ β
Varmluftstation WXA 2

Værktøj  WXP 65,  WXP 120, WXP 200, WXMP, WXMT 

Vi erklærer, at de nævnte produkter opfylder bestemmelserne i følgende direktiver:

2004/108/EG, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Anvendte harmoniserede standarder:

DIN EN 55014-1: 2012-05  DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 55014-2: 2009-06  DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 61000-3-2: 2010-03 / 2011-06 DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 61000-3-3: 2012-07 DIN EN 50581:2013-02

   Besigheim, 2014-07-30  

   

T. Fischer     S. Hofmann
Teknisk chef   Direktør

ψОЦвЧНТРОr uНКrЛОУНОХsО КП НОЧ tОФЧТsФО НШФuЦОЧtКtТШЧέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО β, ιζγηζ ψОsТРСОТЦ, ύОrЦКЧв
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Kiitos, että olet osoittanut meille luottamustasi osta-
malla tämän laitteen.   

Sen valmistuksessa on noudatettu tiukkoja laatu-
vaatimuksia, jotka takaavat laitteen moitteettoman 
toiminnan.

Lue tämä ohjekirja ja oheiset 
turvallisuusohjeet täydellisesti läpi 
ennen käyttöönottoa ja laitteen kanssa 

työskentelyä.

SтТХвtт tтtт ШСУОФТrУКК sОХХКТsОssК pКТФКssК, 
УШssК sО ШЧ ФКТФФТОЧ ХКТttООХХК tвösФОЧtОХОvТОЧ 
ФтвtОttтvТssтέ

Tämä ohjekirja sisältää tärkeitä tietoja, jotka neuvo-
vКt ХКТttООЧ turvКХХТsОЧ УК КsТКЧЦuФКТsОЧ ФтвttööЧШ-
tШЧ, ФтвtöЧ, СuШХХШЧ УК вФsТЧФОrtКТstОЧ СтТrТöТНОЧ ТtsО 
tehtävän korjaamisen.

δКТtО ШЧ vКХЦТstОttu tОФЧТТФКЧ ЧвФвТsОЧ tКsШЧ УК 
СвvтФsвttвУОЧ turvКХХТsuustОФЧТstОЧ sттЧЧöstОЧ 
mukaan.

SТТtт СuШХТЦКttК ШЧ vККrК sвЧtвт СОЧФТХöά УК ОsТЧО-
vahinkoja, jos et noudata oheisen turvallisuusvihkon 
turvallisuusohjeita etkä tässä ohjekirjassa annettuja 
varo-ohjeita. 

Turvallisuusohjeet 

TurvКХХТsuussвТstт tтtт ХКТtОttК 
ОТvтt sКК Фтвttтт ХКpsОt УК КХХО 
16-vuotiaat nuoret eivätkä hen-
kilöt, jotka eivät ole tutustuneet 
tтСтЧ ФтвttöШСУОФТrУККЧέ δКpsТК 
tulee valvoa, jotta voidaan varmi-
staa, että he eivät voi leikkiä tällä 
laitteella.

Tätä laitetta ei ole tarkoitettu sel-
laisten henkilöiden (mukaan lu-
ФТОЧ ХКpsОt) ФтвttööЧ, УШtФК ШvКt 
ПввsТsТХtт, КТstТХХТsТХtК tКТ СОЧФТsТХtт 
ФвvвТХtттЧ rКУШТtОttuУК tКТ УШТХХК 
ei ole riittävää kokemusta ja/tai 
tТОtтЦвstт ХКТttООЧ Фтвtöstтέ

Varoitus! Sähköisku

Ohjainlaitteen epäasianmukainen kytkentä aiheuttaa sähköisku- ja loukkaantumis-
vaaran ja voi vaurioittaa laitetta. 

 � δuО ШСОТsОt turvКХХТsuusШСУООt, tтЦтЧ ФтвttöШСУОФТrУКЧ turvКХХТsuusШСУООt sОФт ШСУКТЧХКТttООЧ 
ЦuФКЧК ШХОvКt ШСУООt tтвНОХХТsОstТ ХтpТ ОЧЧОЧ ШСУКТЧХКТttООЧ ФтвttööЧШttШК УК ЧШuНКtК ЧТТssт 
ilmoitettuja varotoimenpiteitä.

 � δТТtт ХКТttООsООЧ vКТЧ АϋδδϋR АБ άtвöФКХuУКέ
 � иХт ЦТssттЧ tКpКuФsОssК Фтвtт USψάpШrttТК vТОrКТНОЧ ХКТttОТНОЧ vТrtКХтСtООЧтέ

Jos laite on vioittunut, jännitteisiä johtoja voi olla paljaina tai maadoitusjohto saattaa 
olla toimimaton.

 � Korjaustöitä saavat tehdä vain Wellerin kouluttamat henkilöt.

 � JШs sтСФötвöФКХuЧ vТrtКУШСtШ ШЧ vКurТШТtuЧut, sО tтвtвв ФШrvКtК ОrТФШТsvКХЦТstОТsОХХК 
virtajohdolla, joka voidaan tilata huoltoedustajalta.

Varoitus! Palovammavaara

Ohjainlaitteen käytön yhteydessä juottotyökalun kohdalla on palovammavaara. Työka-
lut voivat olla poiskytkennän jälkeen vielä pitemmän ajan kuumia.

 � δКТtК УuШtШstвöФКХu КТЧК turvКtОХТЧООsООЧ, ФuЧ ХШpОtКt tвöФКХuЧ ФтвtöЧέ
 � δТТtт tвСУТö УК ФuuЦКТХЦК vКТЧ КsТКЧЦuФКТsТТЧ ХТТtтЧtöТСТЧέ
 � KКtsШ, ОttОТ ФuuЦКТХЦКsuutТЧ Шsu ТСЦТsТТЧ tКТ СОХpШstТ sвttвvТТЧ ОsТЧОТsТТЧέ

Turvallisuutesi takaamiseksi
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Turvallisuutesi takaamiseksi

Tarkoituksenmukainen Käyttö 

SвöttöвФsТФФö АϋδδϋR АБ άУuШtШstвöФКХuТХХОέ 
Kтвtт УuШtШsКsОЦКК ή УuШtШstОЧ ТrrШtusКsОЦКК 
ή ФuuЦКТХЦКάКsОЦКК вФsТЧШЦККЧ ФтвttöШСУОФТr-
jassa kuvatulla tavalla juottamiseen ja juotosten 
ТrrШttКЦТsООЧ tтssт ТХЦШТtОtuТХХК ОНОХХвtвФsТХХтέ  

Palonarkoja kaasuja ja nesteitä ei saa 
imuroida.
δКТtОttК sКК Фтвttтт vКТЧ ШТФОТЧ КsОЧ-
nettujen ja asianmukaisten suodatin-
panoksien kanssa.
VКТСНК tтвtООЧ tuХХООt suШНКtТЧpК-
nokset.

Kтвtт ХКТtОttК vКТЧ sТsтtТХШТssКέ SuШУКК ФШstОuНОХtК 
ja suoralta auringonpaisteelta.

εттrтвstОЧЦuФКТЧОЧ Фтвttö sТsтХtтт Цвös sОЧ, 
että

 � noudatat tätä ohjekirjaa,

 � noudatat kaikkia muita mukana olevia asiakirjoja,

 � noudatat maakohtaisia tapaturmantorjun-
tКЦттrтвФsТт ФтвttöpКТФКХХКέ

Valmistaja ei ota mitään vastuuta laitteeseen 
ШЦТЧpтТЧ tОСНвТstт ЦuutШФsТstКέ

Käyttäjäryhmät 

SuurОЦЦКЧ ШЧЧОttШЦuusvККrКЧ tКФТК УШТtКФТЧ tвövКТСОТtК sККvКt tОСНт vКТЧ ФШuХutОtut КЦЦКttТСОЧФТХötέ

Työvaihe Käyttäjäryhmät

Juotosparametrien esiasetus Teknisen koulutuksen omaava ammattihenkilöstö

Sähköisten varaosien vaihto Sähköasentajat

Huoltovälien esiasetus Turvallisuusammattilaiset

δКТttООЧ Фтвttö 
Suodattimen vaihto

TвöЧtОФТУтt

δКТttООЧ Фтвttö 
Suodattimen vaihto 
Sähköisten varaosien vaihto

Teknisen alan oppisopimuskoulutettavat koulutetun 
ammattilaisen valvonnassa

Laitteen käyttöönotto

Huomio!

Noudata kulloisiakin kytkettyjen laitteiden 
käyttöohjeita.

τtК ХКТtО ФтвttööЧ ФutОЧ ХuvussК „KтвttööЧШttШį ШЧ 
kuvattu.

Tarkasta, että verkkojännite vastaa 
tввppТФТХvОssт КЧЧОttuК ХuФОЦККέ

δКТttООЧ ФтвЧЧТstвsФвtФТЧ ШЧ ШХtКvК ίά КsОЧЧШssК, 
ФuЧ tuХppК tвöЧЧОtттЧ pТstШrКsТККЧέ

δКТttООЧ pттХХОФвtФОЧЧтЧ УтХФООЧ ЦТФrШprШsОssШrТ 
suШrТttКК ТtsОtОstТЧ УК ХuФОО tвöФКХuuЧ tКХХОЧЧОtut 
parametriarvot.

Ohjelämpötila ja kiinteät lämpötilat on tallennettu 
tвöФКХuХХОέ δтЦpötТХКЧ tШsТКrvШ ЧШusОО ШСУОХтЦpö-
tТХККЧ КstТ (ο УuШttШtвöФКХu ФuuЦОЧЧОtККЧ)έ
АБχ βμ TвppОт σβ ФтвtОttтОssт ОtuЧК ШЧ vтСт-
ТsОЦpТ СКpОttuЦТЧОЧ УК Цвös УuШtШsКТЧО pвsвв 
ФКuОЦЦТЧ tвöstöФОХpШТsОЧКέ TвppТsтТХТö (ЦввНттЧ 
вХООЧsт tОrтspuХХШТssК) ШЧ vКrustОttКvК ί – 1ί 
barin paineenalentimella.
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Juottaminen ja juotoksen irrottaminen

SuШrТtК УuШtШstвöt ФвtФОtвЧ УuШttШtвöФКХuЧ Фтвt-
töohjeiden mukaan.

Juotoskärkien käsittely

 � KШstutК ОЧsТЦЦтТsОЧ ФuuЦОЧЧuФsОЧ вСtОвНОssт 
selektiivinen ja tinattava juotoskärki juotteella. 
Tämä poistaa juotoskärjestä varastoinnin takia 
muodostuneet oksidikerrokset ja epäpuhtaudet.

 � ώuШХОСНТ tвötКuФШУОЧ вСtОвНОssт УК ОЧЧОЧ 
УuШtШsФШХvТЧ sвrУттЧХКТttШК sТТtт, Оttт УuШtШsФтrФТ 
on tinattu kunnolla.

 � иХт Фтвtт ХТТКЧ sвövвttтvТт УuШФsuttОТtКέ
 � ώuШХОСНТ КТЧК sТТtт, Оttт УuШtШsФтrУОt ШЧ ФТТЧЧТtОttв 

asianmukaisesti paikoilleen.

 � VКХТtsО ЦКСНШХХТsТЦЦКЧ КХСКТЧОЧ ФтвttöХтЦpötТХКέ
 � VКХТtsО ЦКСНШХХТsТЦЦКЧ suurТ ФтвttösШvОХХuФsОХХО 

sopiva juotoskärkimuoto  
σвrФФТsттЧtöЧтμ suuЧЧТХХООЧ ЧТТЧ suurТ ФuТЧ 
juotospiste.

 � TТЧКК УuШtШsФтrФТ ФuЧЧШХХК, ЧТТЧ Оttт ХтЦpö vтХТttвв 
suurialaisesti juotoskärjen ja juotoskohdan välillä.

 � KвtФО pТtОЦpТОЧ tвötКuФШУОЧ вСtОвНОssт 
УuШtШsУтrУОstОХЦт pШТs pттХtт tКТ Фтвtт АОХХОrά
tШТЦТЧtШК, УШФК КХОЧtКК ХтЦpötТХКК ФтвttötКuФШУОЧ 
ajaksi.

 � Kostuta kärki juotteeseen, ennen kuin laitat 
УuШtШsФШХvТЧ pТНОЦЦтФsТ КУКФsТ sтТХвtвФsООЧέ

 � Anna juotetta suoraan juotoskohtaan, ei 
juotoskärjen päälle.

 � VКТСНК УuШtШsФтrУОt КsТККЧФuuХuvККЧ tвöФКХuuЧέ
 � Älä kohdista mitään mekaanista voimaa 

juotoskärjelle.

HUOMIO

Ohjainlaitteet on säädetty keskisuurille 
juottokärjille. Poikkeamia voi syntyä kärkien 
vaihdon tai muodoltaan erilaisten kärkien käytön 
takia.

WX 2, WXD 2, WXA 2: Ylikuormakatkaisu (255 W)

АБάКsОЦКЧ вХТФuШrЦТtuФsОЧ vтХttтЦТsОФsТ 
вФsТ ФКЧКvК НОКФtТvШТНККЧ КutШЦККttТsОstТ, УШs 
ЦШХОЦpТОЧ ФКЧКvТОЧ tвöФКХutОСШ ШЧ вХТ βηη аКttТК 
(Auto-Off).

δТsтФsТ tКpКСtuu вХТФuШrЦТtuФsОЧ ХКuФКТsОЦК tШТ-
ЦТЧЧКЧ ФКtФКТsu, УШs sОurККvТК tвöФКХuвСНТstОХЦТт 
ФвtФОtттЧ УтrУОstОХЦттЧμ ОsТЦέ 
ά β АБώP 1βί άФuuЦОЧЧusХОvвт 
- ВФsТ АБώP 1βί άФuuЦОЧЧusХОvв УК вФsТ УuШ-
tosten irrotuskolvi WXDP 120 tai WXDV 120

Potentiaalin tasaus 

a

b

c

d

γ,η ЦЦ УКФФТФШsФОttТЦОЧ ОrТХКТsТХХК ФвtФОЧЧöТХХт ШЧ ЦКСНШХХТstК tОСНт 
4 vaihtoehtoista versiota:

a Kova maadoitus ilman pistoketta (toimitustila).

b Potentiaalin tasaus pistokkeella, tasausjohto keskikosket-
timessa.

c Potentiaaliton pistokkeella

d Pehmeä maadoitus pistokkeella ja kiinnijuotetulla vastuksel-
la. Maadoitus valitun vastuksen kautta.

Turvallisuutesi takaamiseksi
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Turvallisuutesi takaamiseksi

Kiinteän ohjelmiston päivityksen suorittaminen 

HUOMIO

Asemaa ei saa kytkeä pois päältä, kun kiinteän 
ohjelmiston päivitys on käynnissä.

1έ KвtФО КsОЦК pШТs pттХtтέ

βέ TвöЧЧт ЦuТstТtТФФu USψάХТТtтЧtттЧέ
γέ KвtФО КsОЦК pттХХОέ
KТТЧtОтЧ ШСУОХЦТstШЧ pтТvТtвs suШrТtОtККЧ КutШ-
maattisesti. Jos olet jo aikaisemmin asentanut 
asemaasi uudemman kiinteän ohjelmiston, sitä ei 
muuteta.

aseman hoito ja huolto

Varoitus!

Ennen korjaus- ja huoltotöiden 
aloittamista on pistotulppa irrotettava 
pistorasiasta.

JШs ФтвttöpКЧООХТ ШЧ ХТФКТЧОЧ, puСНТstК sО sШpТvКХ-
la puhdistusliinalla.

JШs ХТТtтЧЧтt ШvКt pШТssК Фтвtöstт, suХУО ЧО suХФu-
tulpilla.

Varoitus! Palovammavaara

 � JuШtШsФтrУОЧ vКТСtШ vКТЧ ФвХЦтЧт
 � Imusuuttimen vaihto ja puhdistus 

vКТЧ ФuuЦКЧК УК sШpТvКХХК tвöФКХuХХК
 � Kuumailmasuuttimen vaihto vain 

sШpТvКХХК tвöФКХuХХК
 � PuСНТstК tКТ vКТСНК tТЧКЧФОrтвssтТХТö 

vКТЧ ФвХЦтЧт

Suodattimen vaihto

TКrФКstК tвСУТöЧ pттsuШНКtТЧ sттЧЧöХХТsОstТ ХТФККЧ-
tumisen varalta ja korvaa tarvittaessa uudella.

Varoitus!

TвСУТöвФsТФФö rТФФШutuu, УШs sТtт ФтвtОtттЧ ТХЦКЧ 
suodatinta.

 � Tarkasta ennen juotostöiden aloittamista, että 
pттsuШНКtТЧ ШЧ ХКТtОttu pКТФКХХООЧ!

Likaantuneet suodattimet on käsiteltävä eriko-
isjätteenä. 
Hävitä vaihdetut laiteosat, suodattimet ja 
käytöstä poistetut laitteet omassa maassasi 
voimassa olevien määräysten mukaisesti.

Käytä sopivaa suojavaatetusta.

Varoitus!

Käyttäkää ainoastaan alkuperäisiä 
varaosia.

Takuu 

Ostajan on esitettävä mahdollisia puutteita koske-
vat vaatimukset vuoden sisällä laitteen toimitusa-
jankohdasta lukien. Tämä ei päde §§ 478, 479 
BGB (Saksa) mukaisiin ostajan regressioikeuksiin.

Vastaamme antamastamme takuusta vain silloin, 
ФuЧ ШХОЦЦО КЧtКЧООt ХККtuά tКТ ФОstтvввstКФuuЧ 
ФТrУКХХТsОstТ УК „tКФuuįάsКЧКК ФтвttтЦтХХтέ

TКФuu rКuФОКК, УШs ХКТtОttК ФтвtОtттЧ ОpтКsТКЧЦu-
ФКТsОstТ tКТ ОpтpтtОvтt СОЧФТХöt tОФОvтt sТТСОЧ ХТТttвvТт 
tehtäviä.

τТФОus tОФЧТsТТЧ ЦuutШФsТТЧ pТНтtОtттЧ!
Lisätietoja saat osoitteesta  www.weller-tools.com.
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Valmiuslämpötila   Valikon avaus    Työkaluparametri

τСУО JuШttШtвöФКХuУОЧ ФКСvКssК ШЧ ФтвtöЧtuЧЧТstТЧ 
(sОЧsШrТ), УШФК ФтвЧЧТstтт УттСНвtвФsОЧ КutШЦККt-
tТsОstТ, ФuЧ УuШttШtвöФКХuК ОТ ФтвtОtтέ

Lämpötilakatkaisun jälkeen säädetään automaatti-
sesti valmiuslämpötila.

Valmiusaika (lämpötilakatkaisu)   Valikon avaus    Työkaluparametri

KuЧ УuШtШstвöФКХuК ОТ pКrСКТХХККЧ ФтвtОtт, ХтЦ-
pötТХК ХКsФОtККЧ КsОtОtuЧ StКЧНЛвάКУКЧ ХШputtuК 
StКЧНЛвάХтЦpötТХККЧέ σтвttööЧ tuХОО ТХЦШТtus 
„StКЧНЛвįέ 
KтвttöЧтppтТЦОЧ pКТЧКЦТЧОЧ ХШpОttКК tтЦтЧ vКХ-
ЦТustТХКЧέ TвöФКХuuЧ ТЧtОРrШТtu sОЧsШrТ tuЧЧТstКК 
tilan muuttumisen ja deaktivoi valmiustilan heti kun 
tвöФКХuК ХТТФutОtККЧέ

Valinnai-
nen

Kuvaus

OFF vКХЦТusКТФК ШЧ ФвtФОttв pШТs (tОСНК-
sasetus)

1-999 min vКХЦТusКТФК , вФsТХöХХТsОstТ sттНОttт-
vä

--- TвöФКХuК ОТ tuОtК

AUTO-OFF-aika (automaattinen katkaisuaika)   Valikon avaus    Työkaluparametri

JШs УuШttШtвöФКХuК ОТ ФтвtОtт, sОЧ ХтЦЦТtвs ФКtФКТ-
stККЧ χUTτάτόόάКУКЧ pттtвttвтέ
Lämpötilakatkaisu suoritetaan riippumatta asete-
tusta valmiustoiminnosta. Tosilämpötila ilmoitetaan 
vilkkuvalla lukemalla ja se toimii jäännöslämmön 
ТХЦШТtuФsОЧКέ σтвttööЧ tuХОО „χUTτά τόόįέ

Valinnainen Kuvaus

OFF χUTτάτόόάtШТЦТЧtШ ШЧ ФвtФОttв 
pois päältä (tehdasasetus)

1-999 min χUTτάτόόάКТФК, вФsТХöХХТsОstТ 
säädettävä.

Herkkyys   Valikon avaus    Työkaluparametri

Valinnainen Kuvaus

Matala ϋpтСОrФФт – rОКРШТ vШТЦКФФККsООЧ (pТtФттЧ) ХТТФФООsООЧ
Normaali Perus (tehdasasetus)

Korkea ώОrФФт ά rОКРШТ СОТФФШШЧ (ХвСвООЧ) ХТТФФООsООЧ
--- TвöФКХuК ОТ tuОtК

Kuuman ilman maksimisyöttöaika WXHAP 200   VКХТФШЧ СКФu ЧтвttööЧ    Työkaluparametri

WXHAP 200:n kuumailmavirtauksen päälläoloai-
kaa voidaan rajoittaa 1 sekunnin askelin 0 - 300 s 
puitteissa. Tehdasasetuksena on 0 s („OFF“), ts. 
ilmavirtaus on päällä niin kauan kuin kuumailma-
ФШХvТЧ pКТЧТФОttК tКТ vКХТЧЧКТstК УКХКХХК ФтвtОttтvтт 
ФвtФТЧtт pКТЧОtККЧέ

Valinnai-
nen

Kuvaus

OFF ОТ ЦттrТtОttвт КТФКК  
(tehdasasetus)

1-300 s вФsТХöХХТsОstТ sттНОttтvТssт

Parametrivalikko
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Parametrivalikko

Lämpötilakorjaus   VКХТФШЧ СКФu ЧтвttööЧ    Työkaluparametri

Todellista juottokärkilämpötilaa voidaan muuttaa 
ХтЦpötТХКЧ τППsОtά КrvШЧ sвötöХХт ± ζί °ω (± ιβ °ό) 
verran.

Suoritustila   VКХТФШЧ СКФu ЧтвttööЧ    Työkaluparametri

TтЦт tШТЦТЧtШ Цттrтт УuШttШtвöФКХuЧ ФuuЦОЧ-
ЧusФтвttтвtвЦТsОЧ sттНОtвЧ tвöФКХuХтЦpötТХКЧ 
saavuttamista varten.

Valinnainen Kuvaus

Perus mukautettu (keskinopea) kuumen-
nus (tehdasasetus)

Min. hidas kuumennus

Maks. nopea kuumennus

Näppäinlukitus WXHAP 200   VКХТФШЧ СКФu ЧтвttööЧ    Työkaluparametri

Tällä toiminnolla voit muuttaa WXHAP 200-kolvin 
tОСtККХХК КsОtОttuК pКТЧТФОФтвttтвtвЦТstтέ 

Valinnainen Kuvaus

OFF –
ON АБώχP βίί ФвtФОвtвв ОЧsТЦЦтТ-

sellä näppäinpainalluksella päälle 
ja toisella näppäinpainalluksella 
pois päältä.

Prosessi-ikkuna   VКХТФШЧ СКФu ЧтвttööЧ    Työkaluparametri

Prosessi-ikkunassa asetettu lämpötila-alue 
Цттrтт pШtОЧtТККХТttШЦКЧ ФвtФОЧtтХтСНöЧ sТРЧККХТ-
ФтвttтвtвЦТsОЧέ

HUOMIO

LED-rengasvalollisissa työkaluissa (esim. WXDP 
120) prosessi- ikkuna määrää LED-rengasvalon 
valokäyttäytymisen.

Pysyvä palaminen tarkoittaa esivalitun lämpötilan 
saavuttamista tai että lämpötila on ohjeenmukai-
sen prosessi-ikkunan rajoissa.

Vilkkuminen ilmoittaa, että järjestelmän 
kuumennus on käynnissä tai lämpötila on 
prosessi-ikkunan ulkopuolella.

Kieli   VКХТФШЧ СКФu ЧтвttööЧ    Asemaparametrit

CHN 中文
DEN Dansk

ENG English

ESP Español

FIN Suomi

FRA Français

GER Deutsch

HUN εКРвКr
ITA Italiano

POR Português

RUS Pɭɫɫɤɢɣ
SWE Svenska

TUR Türkçe

JPN 日本語
POL Polski

KOR 한국말
CZE ČОsФý 

Lämpötilaversio °C/°F (lämpötilayksiköt)   VКХТФШЧ СКФu ЧтвttööЧ    Asemaparametrit

Valinnainen Kuvaus

° C Celsius

° F Fahrenheit

www.valuetronics.com



124

FI
Parametrivalikko

Salasana - PIN (lukitustoiminto)   VКХТФШЧ СКФu ЧтвttööЧ    Asemaparametrit

δuФТtuФsОЧ ФвtФОЦТsОЧ УтХФООЧ УuШtШsКsОЦКssК 
vШТНККЧ Фтвttтт КТЧШКstККЧ ОЧтт ФТТЧtОтЧ ХтЦpötТ-
lan näppäimiä. Kaikkien muiden asetusten tekemi-
ЧОЧ ШvКt ОstОttв ХuФТtuФsОЧ КvККЦТsООЧ КstТέ

HUOMIO

Jos valittavissa halutaan olevan todellakin vain 
yksi lämpötila-arvo, silloin käyttönäppäimet 
(kiinteän lämpötilan näppäimet) täytyy säätää 
samalle lämpötila-arvolle.

Juotosaseman lukitseminen:

Aseta haluamasi kolminumeroinen lukituskoodi 
(ίί1άλλλ) ФТОrtШάήЧКpsКutuspвörтХХтέ

δuФТtus ШЧ КФtТvШТtu (Чтвtössт ЧтФвв ХuФФШ)έ
Juotosaseman lukituksen avaaminen

1. ώКО pКrКЦОtrТvКХТФФШ ЧтвttööЧέ JШs ХuФТtus ШЧ 
aktivoitu, salasanan valikkokohta avautuu auto-
ЦККttТsОstТέ σтвttööЧ tuХОО ФШХЦО tтСtОт (***)έ

2. Aseta kolminumeroinen lukituskoodi kierto-/
ЧКpsКutuspвörтХХтέ

3. ώвvтФsв ФШШНТ sвöttöЧтppтТЦОХХтέ

Koodi unohtunut?

Käänny asiakaspalvelumme 
puoleen: technical-service@
weller-tools.com

Tyhjiön esitoiminta vain WXD 2   VКХТФШЧ СКФu ЧтвttööЧ    Asemaparametrit

PuЦpuЧ ОЧЧОЧКТФКТsОЧ ФтвЧЧТstвЦТsОЧ ОstтЦТ-
sОФsТ tКТ УuШtШsФШСНКЧ ЦттrтtвЧ ОsТХтЦЦТtвsКУКЧ 
tКФККЦТsОФsТ vШТНККЧ КsОttКК pттХХОФвtФОЧtтvТТvО

Valinnainen Kuvaus

0 sec τόόμ tвСУТöЧ ОsТtШТЦТЧЧКЧ Фтвttö 
ШЧ ФвtФОttв pШТs pттХtт (tОСНКsК-
setus)

1-10 sec τσμ tвСУТöЧ ОsТtШТЦТЧtКάКТФК, 
вФsТХöХХТsОstТ

Tyhjiön jälkitoiminta vain WXD 2   VКХТФШЧ СКФu ЧтвttööЧ    Asemaparametrit

Juotoksen irrotuskolvin tukkeutumisen estämiseksi 
vШТНККЧ КsОttКК tвСУТöЧ УтХФТtШТЦТЧtКάКТФКέ

Valinnainen Kuvaus

0 sec τόόμ tвСУТöЧ УтХФТtШТЦТЧЧКЧ Фтвttö 
ШЧ ФвtФОttв pШТs pттХtт (tОСНКsК-
setus)

1-10 sec τσμ tвСУТöЧ УтХФТtШТЦТЧtКάКТФК, 
вФsТХöХХТsОstТ sттНОttтvТssтέ

Näppäinäänet päälle/pois   VКХТФШЧ СКФu ЧтвttööЧ    Asemaparametrit

Valinnai-
nen

Kuvaus

ON PттХХОФвtФОttв
OFF PШТsФвtФОttв

www.valuetronics.com
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Parametrivalikko

Robottilähtö   VКХТФШЧ СКФu ЧтвttööЧ    Asemaparametrit

Robottilähtö on laitteen taustapuolella.

WX 1: OFF - ON - ZeroSmog - Stop&Go

WX 2 / WXD 2: OFF- Vasen - Oikea - Vasen & Oikea - ZeroSmog - Stop&Go

Valinnainen Kuvaus

Vasen vКsОЧ tвöФКХuФКЧКvК (tОСНКsКsОtus)
Oikea ШТФОК tвöФКХuФКЧКvК

Vasen & Oikea ЦШХОЦЦКt tвöФКХuФКЧКvКt

ZeroSmog TКОЦpТ ЧШХХКpШtОЧtТККХТssК ШХОvК ФвtФОЧtтХтСtö suХУОtККЧ tвöФКХuЧ ФтвtöЧ вСtОвНОssтέ 
VКХТЧЧКТsОЧ КНКptОrТЧ (АБ ώUψ) ФКuttК vШТНККЧ ФвtФОт tТОtвt ГОrШ SЦШР άХКТttООtέ 
TКustКpuШХОЧ RS βγβ άХТТtтЧtт ШЧ ОНОХХООЧФТЧ tШТЦТЧtКФвФвТЧОЧέ
KвtФОЧtтХтСtö ШЧ КuФТ StКЧНЛвά, χUTτάτόόά, τόόάtТХКssК tКТ ФuЧ tвöФКХuК ОТ ШХО 
ФвtФОttв pКТФКХХООЧέ

Stop&Go TКОЦpКК RS βγβ άХТТtтЧtтт ФтвtОtттЧ vКХТЧЧКТsОЧ ШptШКНКptОrТЧ ШСУККЦТsООЧ, УШttК 
vКХШЧУШСtТЦОЧ vтХТtвФsОХХт pвstвtттЧ ФвtФОЦттЧ KώϋήKώPέ
TвöФКХuЧ ФтвtöЧ вСtОвНОssт ХтСtö КФtТvШТНККЧέ δТsтФsТ ЧШХХКpШtОЧtТККХТssК ШХОvК Фвt-
ФОЧtтХтСtö suХУОtККЧέ δтСtö ШЧ pШТs pттХtт StКЧНЛвά, χUTτάτόόά, τόόά tТХКssК tКТ ФuЧ 
tвöФКХuК ОТ ШХО ФвtФОttв pКТФКХХООЧέ

HUOMIO

Kun robottia varten tarvittava työlämpötila on saavutettu, silloin näyttöön 
tulee – ok –. ei käyttötilassa Zero Smog + Stop&Go

Jalalla kytkintä (vain WXD 2 + WXA 2)   VКХТФШЧ СКФu ЧтвttööЧ    Asemaparametrit

PuЦpuЧ ОЧЧОЧКТФКТsОЧ ФтвЧЧТstвЦТsОЧ ОstтЦТ-
sОФsТ tКТ УuШtШsФШСНКЧ ЦттrтtвЧ ОsТХтЦЦТtвsКУКЧ 
tКФККЦТsОФsТ vШТНККЧ КsОttКК pттХХОФвtФОЧtтvТТvО

Valinnainen Kuvaus

OFF pШТsФвtФОttв
ON pттХХОФвtФОttв δТТtтЧtт RSβγβ ФШЧiРurШТНККЧ pШХУТЧФвtФТЧtuХШФsТ, ТХЦКvТrrКЧ КФtТvШТЧtТТЧέ  

Lisälaitteiden kytkentä 

ώuШЦТШТ вХОТsФКtsКusФuvКtέ
δТsтХКТttОТtК vШТНККЧ ФвtФОт άУuШtШsКsОЦККЧ УШФШ 
etupuolen liitäntään ja/tai taustapuolen liitäntään.

Juotosasema tunnistaa automaattisesti, mikä 
ХТsтХКТtО ШЧ ФвtФОttвέ άУuШtШsКsОЦК Чтвttтт vКsОЦ-
malla (etupuolen liitäntä) tai oikealla (taustapuolen 
ХТТtтЧtт) ФвtФОtвЧ ХТsтХКТttООЧ tuЧЧuФsОЧ tКТ ЧТЦОЧέ

Lisälaitteiden parametrien asetus

1. Valitse lisälaite lisälaitenäppäimen (edessä/
tКФКЧК) vтХТtвФsОХХтέ 
χsОtОttКvК pКrКЦОtrТ tuХОО ЧтвttööЧ (ОsТЦέ ФТОr-
rosluku).

βέ SттНт СКХuКЦКsТ КrvШ ФТОrtШάήЧКpsКutuspв-
örällä.

γέ ώвvтФsв КrvШ sвöttöЧтppтТЦОХХт

www.valuetronics.com
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Tekniset Arvot

Juotosasemat Juotosasemat juotosten irro-
tusasema

Kuumailma-
asema

WX 1 WX 2 WXD 2 WXA 2

Mitat P x L x K 170 x 151 x 130 mm  
6,69 x 5,94 x 5,12 inch

Paino ca. 3,2 kg ca. 3,2 kg ca. 3,8 kg ca. 3,8 kg

Verkkojännite 230 V, 50 Hz   /   120 V, 60 Hz   /   100 V 50/60 Hz

Tehonotto 200 W 200 W (255 W) 200 W (255 W) 200 W (255 W)

Suojausluokka I, kotelo antistaattinen 
III, JuШtШstвöФКХu

Sulake T2 A (230 V)

T4 A (120 V)

Lämpötila-alue Celsius: 100 - 450°C (550°C)
Fahrenheit: 200 - 850°F (999°F)

SттНОttтvт ХтЦpötТХКάКХuО rТТppuu tвöФКХustКέ

Lämpötilatarkkuus ± 9 °C

± 17 °F

Lämpötilavakavuus ± 2 °C 

± 4 °F

Potentiaalin tasaus Laitteen taustapuolella olevan 3,5 mm jakkikoskettimen kautta.

σтвttö 255 x 128 dots / Taustavalaistus

Liitäntä Ohjainlaite on varustettu etupuolella olevalla USB-liitännällä kiinteän 
ШСУОХЦТstШЧ pтТvТtвФsООЧ, pКrКЦОtrШТЧtТТЧ, ЦШЧТtШrШТЧtТТЧ УК tТОtШУОЧ 
tallentamiseen (WX-monitorin ohjelmistolla).

Ilman kulutus - 35 l / min 
maks. alipaine 
75 kPA (10,9 psi)

-

Paineilmaliitäntä - Paineilmaletkun

ulkohalkaisija 6 
mm (0,24“)

Paineilmaletkun

ulkohalkaisija 6 
mm (0,24“)

Paineilma - Tulopaine 400 - 
600 kPA 
(58-87 psi) 
öХУвtöЧ, ФuvК 
paineilma

Tulopaine 400 - 
600 kPA 
(58-87 psi) 
öХУвtöЧ, ФuТvК 
paineilma tai 
tвppТ σβ

Ilmamäärä - noin 0-18 l/min  
kun 6 bar

www.valuetronics.com
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Vikailmoitukset ja vikojen korjaaminen 

Ilmoitus/vika Mahdollinen syy Korjaustoimenpiteet

σтвttö „ά ά άį  � TвöФКХuК ОТ tuЧЧТstОttu
 � TвöФКХu vТКХХТЧОЧ

 � TКrФКstК tвöФКХuЧ ХТТtтЧtт 
laitteeseen

 � TКrФКstК ФвtФОttв tвöФКХu

ϋТ ЧтвttötШТЦТЧtШК Чтвttö pШТs 
päältä

 � Ei verkkojännitettä  � KвtФО vОrФФШФКtФКТsТЧ pттХХО
 � Tarkasta verkkojännite

 � Tarkasta laitteen sulake

OFF

KКЧКvКК ОТ vШТНК ФвtФОт pттХХО

 � ВХТФuШrЦКФКtФКТsu
 � KКЧКvК ФвtФОttв pШТs pттХtт

 � χТЧШКstККЧ вСtт ФШХvТК vШТНККЧ 
Фтвttттέ

WXD 2:  
ϋТ tвСУТötт УuШtШФsОЧ 
ТrrШtustвöФКХussК

 � TвСУТö ОТ ШХО ФвtФОttв 
järjestelmään

 � Juotoksen irrotussuutin 
tukossa

 � PКТЧОТХЦК ФвtФОЦтttт tКТ 
ФвtФОttв vттrТЧ

 � KвtФО tвСУТöХОtФu tвСУТöХТТtтЧtттЧ
 � Huolla juotoksen irrotussuutin 

puСНТstustвöФКХuХХК
 � KвtФО tКТ tКrФКstК pКТЧОТХЦК 

paineilmaliitännässä

WXD 2:  
RТТttтЦтtöЧ tвСУТö УuШtШФsОЧ 
ТrrШtustвöФКХussК

 � SuШНКtТЧpКЧШs tтвЧЧт 
УuШtШФsОЧ ТrrШtustвöФКХussК

 � PттsuШНКtТЧ tтвЧЧт УuШtШsКsО-
massa

 � Vaihda suodatinpanos 
УuШtШФsОЧ ТrrШtustвöФКХustК

 � Vaihda pääsuodatinpanos 
juotosasemasta

WXA 2:  
ei ilmaa kuumailmakolvissa

 � IХЦКХОtФuК ОТ ШХО ФвtФОttв 
paikalleen

 � PКТЧОТХЦК ФвtФОЦтttт tКТ 
ФвtФОttв vттrТЧ

 � KвtФО pКТЧОТХЦК pКТЧОТХЦКХТТ-
täntään tai tarkasta

 � KвtФО ТХЦКХОtФu ФШХvТstК АБχ 
2:een tai tarkasta

liitäntä takana

ei toimintoa kun Zero Smog/ 
WHP/PC/ WFV 60A

 � Robottilähtö asetettu 
ФтвttötТХККЧ StШpήύШ

 � Deaktivoi Stop & Go -toiminto; 
TКТ Фтвtт ОtuЦКТstК RS 
232-liitäntää

liitäntä edessä

ei toimintoa kun Zero Smog/ 
WHP/PC/ WFV 60A

www.valuetronics.com
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Symbolit

ώuШЦТШ!

δuО ФтвttöШpКs!

Vedä aina pistoke irti pistorasiasta, 
ennen kuin alat tekemään laittee-
sООЧ ХТТttвvТт töТtтέ

ESD-turvallinen muotoilu ja ESD-
turvКХХТЧОЧ tвöpТstО

Potentiaalin tasaus

CE-merkki

Sulake

Turvamuunnin

Juottaminen

Juotosten irrotus

Kuumailma

Hävittäminen

иХт СтvТtт sтСФötвöФКХuК tКvКХХТsОЧ 
ФШtТtКХШusУтttООЧ ЦuФКЧК! VКЧСШУК 
sähkö- ja elektroniikkalaitteita koskevan 
EU-direktiivin 2012/19/EU ja sen 
maakohtaisten sovellusten mukaisesti 
ФтвtОtвt sтСФötвöФКХut ШЧ tШТЦТtОttКvК 
ШЧРОХЦКУтttООЧ ФОrтвspТstООsООЧ УК 
ШСУКttКvК вЦpтrТstöвstтvтХХТsООЧ ФТОr-
rтtвФsООЧέ ώтvТtт vКТСНОtut ХКТtОШsКt, 
suШНКttТЦОt УК Фтвtöstт pШТstОtut ХКТttООt 
omassa maassasi voimassa olevien 
ЦттrтвstОЧ ЦuФКТsОstТέ

Alkuperäinen vaatimustenmukaisuusvakuutus

Juotosasemat  WX1, WX2

juotosten irrotusasema WXD 2

Kuumailma-asema  WXA 2

TвöФКХu   АБP θη,  АБP 1βί, АБP βίί, АБεP, АБεT 

Täten vakuutamme, että kuvatut tuotteet täyttävät seuraavien direktiivien määräykset:

2004/108/EG, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Sovelletut harmonisoidut standardit:

DIN EN 55014-1: 2012-05  DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 55014-2: 2009-06  DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 61000-3-2: 2010-03 / 2011-06 DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 61000-3-3: 2012-07 DIN EN 50581:2013-02

   Besigheim, 2014-07-30  

   

T. Fischer     S. Hofmann
Tekninen päällikkö   Toimitusjohtaja

Teknisten asiakirjojen laadintaan valtuutettu.

Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО β, ιζγηζ ψОsТРСОТЦ, ύОrЦКЧв
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ȈαȢ łυȤαȡȚŃńȠȪȝł ȖȚα ńȘȞ łȝπȚŃńȠŃȪȞȘ πȠυ ȝαȢ 
Łłȓȟαńł, αȖȠȡȐȗȠȞńαȢ αυńȒ ńȘ ŃυŃțłυȒέ  
ȀαńȐ ńȘȞ țαńαŃțłυȒ ńȘȡȒșȘțαȞ αυŃńȘȡȑȢ απαȚńȒŃłȚȢ 
πȠȚȩńȘńαȢ, ȫŃńł Ȟα łȟαŃφαȜȓȗłńαȚ Ș ȐȥȠȖȘ 
ȜłȚńȠυȡȖȓα ńȘȢ ŃυŃțłυȒȢέ

ȍȚαȕȐŃńł πȜȒȡȦȢ αυńȑȢ ńȚȢ ȠŁȘȖȓłȢ 
χłȚȡȚŃȝȠȪ țαȚ ńȚȢ ŃυȞȘȝȝȑȞłȢ 
υπȠŁłȓȟłȚȢ αŃφαȜłȓαȢ πȡȚȞ ńȘ șȑŃȘ Ńł 

ȜłȚńȠυȡȖȓα țαȚ πȡȠńȠȪ αȡχȓŃłńł ńȘȞ łȡȖαŃȓα 
ȝł ńȘ ŃυŃțłυȒέ
ΦυȜȐȟńł αυńȑȢ ńȚȢ ȠŁȘȖȓłȢ ȤłȚȡȚŃȝȠȪ ȑńŃȚ, ȫŃńł 
Ȟα łȓȞαȚ πȡȠŃȚńȑȢ Ńł ȩȜȠυȢ ńȠυȢ ȤȡȒŃńłȢέ

ȋυńȑȢ ȠȚ ȠŁȘȖȓłȢ ȤłȚȡȚŃȝȠȪ πłȡȚȜαȝȕȐȞȠυȞ 
ŃȘȝαȞńȚțȑȢ πȜȘȡȠφȠȡȓłȢ, ȖȚα Ȟα ȝπȠȡłȓńł ŃȓȖȠυȡα 
țαȚ ŃȦŃńȐ Ȟα șȑŃłńł ńȘ ŃυŃțłυȒ Ńł ȜłȚńȠυȡȖȓα, Ȟα ńȘ 
ȤłȚȡȚŃńłȓńł, Ȟα ńȘ ŃυȞńȘȡȒŃłńł țαȚ Ȟα łπȚŁȚȠȡșȫŃłńł 
ȠȚ ȓŁȚȠȚ ńυȤȩȞ απȜȑȢ ȕȜȐȕłȢέ
Η ŃυŃțłυȒ țαńαŃțłυȐŃńȘțł ŃȪȝφȦȞα ȝł ńȠ 
ŃȘȝłȡȚȞȩ łπȓπłŁȠ ńȘȢ ńłȤȞȠȜȠȖȓαȢ țαȚ ńȠυȢ 
αȞαȖȞȦȡȚŃȝȑȞȠυȢ țαȞȩȞłȢ ńȘȢ ńłȤȞȚțȒȢ αŃφαȜłȓαȢέ
ȆαȡȩȜ’ αυńȐ υπȐȡȤłȚ țȓȞŁυȞȠȢ ȖȚα ńȡαυȝαńȚŃȝȠȪȢ 
αńȩȝȦȞ țαȚ υȜȚțȑȢ ȗȘȝȚȑȢ, ȩńαȞ ŁłȞ πȡȠŃȑȟłńł 
ńȚȢ υπȠŁłȓȟłȚȢ αŃφαȜłȓαȢ ŃńȠ ŃυȞȘȝȝȑȞȠ ńłȪȤȠȢ 
αŃφαȜłȓαȢ țαșȫȢ țαȚ ńȚȢ πȡȠłȚŁȠπȠȚȘńȚțȑȢ υπȠŁłȓȟłȚȢ 
Ńł αυńȑȢ ńȚȢ ȠŁȘȖȓłȢ ȤłȚȡȚŃȝȠȪέ 

ȊπȠŁłȓȟłȚȢ αŃφαȜłȓαȢ 

ΓȚα ȜȩȖȠυȢ αŃφαȜłȓαȢ ŁłȞ 
łπȚńȡȑπłńαȚ Ńł παȚŁȚȐ țαȚ 
ȞłαȡȐ ȐńȠȝα țȐńȦ ńȦȞ 1θ łńȫȞ 
țαșȫȢ țαȚ Ńł ȐńȠȝα, ńα ȠπȠȓα 
ŁłȞ łȓȞαȚ łȟȠȚțłȚȦȝȑȞα ȝł αυńȑȢ 
ńȚȢ ȠŁȘȖȓłȢ ȜłȚńȠυȡȖȓαȢ, Ȟα 
ȤȡȘŃȚȝȠπȠȚȒŃȠυȞ ńȘ ŃυŃțłυȒέ 
ȉα παȚŁȚȐ Ȟα łπȚńȘȡȠȪȞńαȚ, 
ȫŃńł Ȟα łȟαŃφαȜȚŃńłȓ, πȦȢ ŁłȞ 
παȓȗȠυȞ ȝł ńȘ ŃυŃțłυȒέ

ȋυńȒ Ș ŃυŃțłυȒ ŁłȞ πȡȠȠȡȓȗłńαȚ 
ȖȚα ȤȡȒŃȘ απȩ ȐńȠȝα 
(ŃυȝπłȡȚȜαȝȕαȞȠȝȑȞȦȞ țαȚ 
ńȦȞ παȚŁȚȫȞ, ȝł πłȡȚȠȡȚŃȝȑȞłȢ 
φυŃȚțȑȢ Ȓ πȞłυȝαńȚțȑȢ 
ȚțαȞȩńȘńłȢ Ȓ ȝł πłȡȚȠȡȚŃȝȑȞłȢ 
ȚțαȞȩńȘńłȢ αȓŃșȘŃȘȢήαȞńȓȜȘȥȘȢ 
Ȓ ȝł αȞłπαȡțȒ łȝπłȚȡȓα țαȚήȒ 
αȞłπαȡțłȓȢ ȖȞȫŃłȚȢέ

ȆȡȠłȚŁȠπȠȚȘŃȘΞ ΗȜłțńȡȠπȜȘȟȓα
ȁ́ȖȦ ȝȘ łȞŁłŁłȚȖȝȑȞȘȢ ŃȪȞŁłŃȘȢ ńȘȢ ȝȠȞȐŁαȢ łȜȑȖχȠυ, υπȐȡχłȚ țȓȞŁυȞȠȢ 
ńȡαυȝαńȚŃȝȠȪ απ́ ȘȜłțńȡȠπȜȘȟȓα țαȚ ȝπȠȡłȓ Ȟα υπȠŃńłȓ ȗȘȝȚȐ Ș ŃυŃțłυȒέ 

 � ȍȚαȕȐŃńł πȡȠŃłțńȚțȐ ȩȜłȢ ńȚȢ ŃυȞȘȝȝȑȞłȢ υπȠŁłȓȟłȚȢ αŃφαȜłȓαȢ, ńȚȢ υπȠŁłȓȟłȚȢ αŃφαȜłȓαȢ Ńł 
αυńȑȢ ńȚȢ ȠŁȘȖȓłȢ ȜłȚńȠυȡȖȓαȢ țαșȫȢ țαȚ ńȚȢ ȠŁȘȖȓłȢ ȤłȚȡȚŃȝȠȪ ńȘȢ ȝȠȞȐŁαȢ łȜȑȖȤȠυ πȡȚȞ ńȘ 
șȑŃȘ Ńł ȜłȚńȠυȡȖȓα ńȘȢ ȝȠȞȐŁαȢ łȜȑȖȤȠυ țαȚ πȡȠŃȑȟńł ńα ȝȑńȡα πȡȠφȪȜαȟȘȢ πȠυ 
αȞαφȑȡȠȞńαȚ łțłȓέ

 � ȈυȞŁȑŃńł ȝȩȞȠ łȡȖαȜłȓα АБ АϋδδϋRέ
 � ȂȘ ȤȡȘŃȚȝȠπȠȚȒŃłńł πȠńȑ ńȘ șȪȡα USψ ȖȚα ńȡȠφȠŁȠŃȓα ńȐŃȘȢ ȟȑȞȦȞ ŃυŃțłυȫȞέ

Ȉł πłȡȓπńȦŃȘ łȜαńńȦȝαńȚțȒȢ ŃυŃțłυȒȢ ńυχ́Ȟ łȞłȡȖȠȓ (ȘȜłțńȡȠφ́ȡȠȚ) αȖȦȖȠȓ ȝπȠȡłȓ 
Ȟα ȕȡȓŃțȠȞńαȚ łȜłȪșłȡȠȚ Ȓ Ƞ αȖȦȖ́Ȣ ȖłȓȦŃȘȢ Ȟα łȓȞαȚ χȦȡȓȢ ȜłȚńȠυȡȖȓαέ

 � ȅȚ łπȚŃțłυȑȢ πȡȑπłȚ Ȟα πȡαȖȝαńȠπȠȚȠȪȞńαȚ απȩ ȐńȠȝα łțπαȚŁłυȝȑȞα απȩ ńȘ АОХХОrέ
 � ȎȐȞ Ƞ αȖȦȖȩȢ ŃȪȞŁłŃȘȢ ńȠυ ȘȜłțńȡȚțȠȪ łȡȖαȜłȓȠυ łȓȞαȚ țαńłŃńȡαȝȝȑȞȠȢ, πȡȑπłȚ Ȟα 

αȞńȚțαńαŃńαșłȓ απȩ ȑȞαȞ łȚŁȚțȐ πȡȠłńȠȚȝαŃȝȑȞȠ αȖȦȖȩ ŃȪȞŁłŃȘȢ, Ƞ ȠπȠȓȠȢ ŁȚαńȓșłńαȚ ȝȑŃȦ 
ńȘȢ ȠȡȖȐȞȦŃȘȢ ńȠυ ŃȑȡȕȚȢ πłȜαńȫȞέ

ΓȚα ńȘ ŁȚțȒ ŃαȢ αŃφȐȜłȚα
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ΓȚα ńȘ ŁȚțȒ ŃαȢ αŃφȐȜłȚα

ȆȡȠłȚŁȠπȠȚȘŃȘΞ ȀȓȞŁυȞȠȢ łȖțαȪȝαńȠȢΞ
ȀαńȐ ńȘ ȜłȚńȠυȡȖȓα ńȘȢ ȝȠȞȐŁαȢ łȜȑȖχȠυ υπȐȡχłȚ țȓȞŁυȞȠȢ łȖțαȪȝαńȠȢ ŃńȠ łȡȖαȜłȓȠ 
ŃυȖț́ȜȜȘŃȘȢέ ȉα łȡȖαȜłȓα ȝłńȐ ńȘȞ απłȞłȡȖȠπȠȓȘŃȘ ȝπȠȡłȓ Ȟα łȓȞαȚ αț́ȝα țαυńȐ ȖȚα 
ȝłȖαȜȪńłȡȠ χȡȠȞȚț́ ŁȚȐŃńȘȝαέ

 � ȎȞαπȠșȑńłńł ńȠ łȡȖαȜłȓȠ ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ Ńł πłȡȓπńȦŃȘ ȝȘ ȤȡȒŃȘȢ πȐȞńȠńł ŃńȘ ȕȐŃȘ 
łȞαπȩșłŃȘȢ αŃφαȜłȓαȢέ

 � ȈυȞŁȑŃńł țłȞȩ țαȚ țαυńȩ αȑȡα ȝȩȞȠ ŃńȚȢ πȡȠȕȜłπȩȝłȞłȢ ȖȚ’ αυńȩ ŃυȞŁȑŃłȚȢέ
 � ȂȘ ŁłȓȤȞłńαȚ ȝł ńȠ ȑȝȕȠȜȠ șłȡȝȠȪ αȑȡα πȐȞȦ Ńł ȐńȠȝα Ȓ łȪφȜłțńα αȞńȚțłȓȝłȞαέ

ΧȡȒŃȘ ŃȪȝφȦȞα ȝł ńȠ ŃțȠπ́ πȡȠȠȡȚŃȝȠȪ 

ȉȡȠφȠŁȠńȚțȩ ȖȚα łȡȖαȜłȓα ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ 
АБ АϋδδϋRέ ΧȡȘŃȚȝȠπȠȚłȓńł ńȠ Ńńαșȝȩ 
ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ ή Ńńαșȝȩ απȠțȩȜȜȘŃȘȢ ή Ńńαșȝȩ 
șłȡȝȠȪ αȑȡα απȠțȜłȚŃńȚțȐ ŃȪȝφȦȞα ȝł ńȠ 
ŃțȠπȩ πȠυ αȞαφȑȡłńαȚ ŃńȚȢ ȠŁȘȖȓłȢ ȜłȚńȠυȡȖȓαȢ 
ȖȚα ŃυȖțȩȜȜȘŃȘ țαȚ απȠțȩȜȜȘŃȘ țȐńȦ απȩ ńȚȢ 
αȞαφłȡȩȝłȞłȢ łŁȫ πȡȠȨπȠșȑŃłȚȢέ 

ȎȪφȜłțńα αȑȡȚα țαȚ υȖȡȐ ŁłȞ 
łπȚńȡȑπłńαȚ Ȟα αȞαȡȡȠφȘșȠȪȞέ
Η ŃυŃțłυȒ łπȚńȡȑπłńαȚ Ȟα ȜłȚńȠυȡȖłȓ 
ȝȩȞȠ ȝł ŃȦŃńȐ ńȠπȠșłńȘȝȑȞłȢ țαȚ 
πȡȠȕȜłπȩȝłȞłȢ ȖȚ’ αυńȩ țαŃȑńłȢ 
φȓȜńȡȠυέ ȋȞńȚțαńαŃńȒŃńł ńȚȢ ȖłȝȐńłȢ 
țαŃȑńłȢ φȓȜńȡȠυέ

ΧȡȘŃȚȝȠπȠȚłȓńł ńȘ ŃυŃțłυȒ ȝȩȞȠ ŃńȠȞ łŃȦńłȡȚțȩ 
ȤȫȡȠέ ȆȡȠŃńαńłȪłńł ńȘ ŃυŃțłυȒ απȩ ńȘȞ υȖȡαŃȓα 
țαȚ ńȘȞ ȐȝłŃȘ ȘȜȚαțȒ αțńȚȞȠȕȠȜȓαέ
Η ȤȡȒŃȘ ŃȪȝφȦȞα ȝł ńȠ ŃțȠπȩ πȡȠȠȡȚŃȝȠȪ 
ŃυȝπłȡȚȜαȝȕȐȞłȚ țαȚ ńȠ ȖłȖȠȞȩȢ, ȩńȚ

 � ńȘȡłȓńł αυńȑȢ ńȚȢ ȠŁȘȖȓłȢ ȤłȚȡȚŃȝȠȪ,
 � πȡȠŃȑȤłńł ȩȜα ńα ȐȜȜα ŃυȞȠŁłυńȚțȐ ȑȖȖȡαφα,
 � ńȘȡłȓńł ńȠυȢ łșȞȚțȠȪȢ țαȞȠȞȚŃȝȠȪȢ πȡȩȜȘȥȘȢ 

αńυȤȘȝȐńȦȞ ŃńȠȞ ńȩπȠ ȤȡȒŃȘȢέ
ΓȚα αυșαȓȡłńłȢ πȡαȖȝαńȠπȠȚȘȝȑȞłȢ αȜȜαȖȑȢ 
ŃńȘ ŃυŃțłυȒ ŁłȞ αȞαȜαȝȕȐȞłńαȚ απȩ ńȠȞ 
țαńαŃțłυαŃńȒ țαȝȓα łυșȪȞȘέ

ȅȝȐŁłȢ χȡȘŃńȫȞ 

ȁȩȖȦ ńȦȞ ŁȚαφȠȡłńȚțȫȞ łπȚπȑŁȦȞ țȚȞŁȪȞȠυ țαȚ ńȦȞ πȚșαȞȫȞ łπȚțȓȞŁυȞȦȞ țαńαŃńȐŃłȦȞ ȠȡȚŃȝȑȞα 
ȕȒȝαńα łȡȖαŃȓαȢ łπȚńȡȑπłńαȚ Ȟα łțńłȜȠȪȞńαȚ ȝȩȞȠ απȩ łțπαȚŁłυȝȑȞα łȟłȚŁȚțłυȝȑȞα ȐńȠȝαέ

ȌȒȝα łȡȖαŃȓαȢ ȅȝȐŁłȢ χȡȘŃńȫȞ

ȆȡȠłπȚȜȠȖȒ ńȦȞ παȡαȝȑńȡȦȞ ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ ȉłȤȞȚțȩ πȡȠŃȦπȚțȩ ȝł łȚŁȚțȒ łțπαȓŁłυŃȘ

ȋȞńȚțαńȐŃńαŃȘ ńȦȞ ȘȜłțńȡȚțȫȞ αȞńαȜȜαțńȚțȫȞ ȎȚŁȚțłυȝȑȞȠȢ ȘȜłțńȡȠȜȩȖȠȢ

ȆȡȠłπȚȜȠȖȒ ńȦȞ ȤȡȠȞȚțȫȞ ŁȚαŃńȘȝȐńȦȞ 
ŃυȞńȒȡȘŃȘȢ

ȎȚŁȚțȩȢ αŃφαȜłȓαȢ

ΧłȚȡȚŃȝȩȢ, ȋȜȜαȖȒ φȓȜńȡȠυ ȆȡȠŃȦπȚțȩ ȤȦȡȓȢ ȚŁȚαȓńłȡłȢ ȖȞȫŃłȚȢ

ΧłȚȡȚŃȝȩȢ 
ȋȜȜαȖȒ φȓȜńȡȠυ 
ȋȞńȚțαńȐŃńαŃȘ ńȦȞ ȘȜłțńȡȚțȫȞ αȞńαȜȜαțńȚțȫȞ

ȉłȤȞȚțȐ ȝαșȘńłυȩȝłȞȠȚ țȐńȦ απȩ ńȘȞ țαșȠŁȒȖȘŃȘ țαȚ 
łπȓȕȜłȥȘ łȞȩȢ łțπαȚŁłυȝȑȞȠυ ńłȤȞȚțȠȪ

ȎȖȖȪȘŃȘ 

ȅȚ αȟȚȫŃłȚȢ ńȠυ αȖȠȡαŃńȒ ȖȚα ńυȤȩȞ łȜαńńȫȝαńα 
παȡαȖȡȐφȠȞńαȚ ȝłńȐ απȩ ȑȞα ȑńȠȢ απȩ ńȘȞ 
παȡȐŁȠŃȘ ŃńȠȞ αȖȠȡαŃńȒέ ȋυńȩ ŁłȞ ȚŃȤȪłȚ ȖȚα 
αȞαȖȦȖȚțȑȢ αȟȚȫŃłȚȢ ńȠυ αȖȠȡαŃńȒ ŃȪȝφȦȞα ȝł 
ńȘȞ §§ ζικ, ζιλ ψύψέ
Ȃł łπȚφȪȜαȟȘ ńȠυ ŁȚțαȚȫȝαńȠȢ ńłȤȞȚțȫȞ αȜȜαȖȫȞ!
ȆȜȘȡȠφȠȡȘșłȓńł παȡαțαȜȫ ŃńȘ ŁȚłȪșυȞŃȘ   
 www.weller-tools.com.

ΓȚα ȝȚα łȖȖȪȘŃȘ πȠυ ŁȓȞȠυȝł φȑȡȠυȝł ńȘȞ łυșȪȞȘ 
ȝȩȞȠ, ȩńαȞ Ș łȖȖȪȘŃȘ πȠȚȩńȘńαȢ Ȓ Ș łȖȖȪȘŃȘ 
αȞńȠȤȒȢ ȑȤłȚ ŁȠșłȓ απȩ łȝȐȢ ȖȡαπńȐ țαȚ ȝł ńȘ 
ȤȡȒŃȘ ńȠυ ȩȡȠυ «łȖȖȪȘŃȘ»έ
Η łȖȖȪȘŃȘ łțπȓπńłȚ Ńł πłȡȓπńȦŃȘ αțαńȐȜȜȘȜȘȢ 
ȤȡȒŃȘȢ țαȚ ȩńαȞ πȡαȖȝαńȠπȠȚȒșȘțαȞ łπłȝȕȐŃłȚȢ 
απȩ ȝȘ łȚŁȚțłυȝȑȞα ȐńȠȝαέ
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ΘȑŃȘ ńȘȢ ŃυŃțłυȒȢ Ńł ȜłȚńȠυȡȖȓα

ΠρȠıȠχή!
ȆȡȠŃ́ȟńł ńȚȢ łț́ŃńȠńł ȠŁȘȖ́łȢ ȜłȚńȠυȡȖ́αȢ ńωȞ 
ŃυȞŁłŁłȝ́ȞωȞ ŃυŃțłύȞ.

ΘȑŃńł ńȘ ŃυŃțłυȒ Ńł ȜłȚńȠυȡȖȓαέ ȩπȦȢ 
πłȡȚȖȡȐφȠȞńαȚ ŃńȠ țłφȐȜαȚȠ „ΘȑŃȘ Ńł ȜłȚńȠυȡȖȓαįέ

ȎȜȑȖȟńł, łȐȞ Ș ńȐŃȘ ńȠυ ŁȚțńȪȠυ 
ńαυńȓȗłńαȚ ȝł ńȘȞ ńȚȝȒ ŃńȘȞ πȚȞαțȓŁα 
ńȪπȠυέ

ȈυȞŁȑŃńł ńȘ ŃυŃțłυȒ ŃńȘȞ πȡȓȗα ȝȩȞȠ ȩńαȞ łȓȞαȚ 
απłȞłȡȖȠπȠȚȘȝȑȞȘέ

ȂłńȐ ńȘȞ łȞłȡȖȠπȠȓȘŃȘ ńȘȢ ŃυŃțłυȒȢ, łțńłȜłȓ 
Ƞ ȝȚțȡȠłπłȟłȡȖαŃńȒȢ ȑȞαȞ αυńȠȑȜłȖȤȠ țαȚ 
ŁȚαȕȐȗłȚ ńȚȢ ńȚȝȑȢ ńȦȞ παȡαȝȑńȡȦȞ πȠυ łȓȞαȚ 
απȠșȘțłυȝȑȞłȢ ŃńȠ łȡȖαȜłȓȠέ
Η ȠȞȠȝαŃńȚțȒ șłȡȝȠțȡαŃȓα țαȚ ȠȚ ŃńαșłȡȑȢ 
șłȡȝȠțȡαŃȓłȢ łȓȞαȚ απȠșȘțłυȝȑȞłȢ ŃńȠ łȡȖαȜłȓȠέ 
Η πȡαȖȝαńȚțȒ ńȚȝȒ ńȘȢ șłȡȝȠțȡαŃȓαȢ αυȟȐȞłńαȚ 
ȝȑȤȡȚ ńȘȞ ńȚȝȒ ńȘȢ ȠȞȠȝαŃńȚțȒȢ șłȡȝȠțȡαŃȓαȢ (ο 
ȉȠ łȡȖαȜłȓȠ ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ șłȡȝαȓȞłńαȚ)έ
АБχ βμ ȉȠ σβ ȝłȚȫȞłȚ ńȘȞ ȠȟłȓŁȦŃȘ țαȚ ńȠ 
ŃυȜȜȓπαŃȝα (υȜȚțȩ țαșαȡȚŃȝȠȪ) παȡαȝȑȞłȚ 
πłȡȚŃŃȩńłȡȠ łȞłȡȖȩέ ȎȝłȓȢ ŃυȞȚŃńȠȪȝł ȐȗȦńȠ σβ, 
ńȠ ȠπȠȓȠ ŁȚαńȓșłńαȚ ŃńȠ łȝπȩȡȚȠ Ńł ȤαȜȪȕŁȚȞłȢ 
φȚȐȜłȢέ Η φȚȐȜȘ πȡȑπłȚ Ȟα łȓȞαȚ łφȠŁȚαŃȝȑȞȘ ȝ’ 
ȑȞα ȝłȚȦńȒȡα πȓłŃȘȢ ί ά1ί ЛКrέ

ȈυȖț́ȜȜȘŃȘ țαȚ απȠț́ȜȜȘŃȘ

ȎțńłȜłȓńł ńȚȢ łȡȖαŃȓłȢ ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ ŃȪȝφȦȞα 
ȝł ńȚȢ ȠŁȘȖȓłȢ ȜłȚńȠυȡȖȓαȢ ńȠυ ŃυȞŁłŁłȝȑȞȠυ 
łȡȖαȜłȓȠυ ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢέ
ȂłńαχłȓȡȚŃȘ ńȦȞ αțȓŁȦȞ ŃυȖț́ȜȜȘŃȘȢ

 � ȀαńȐ ńȘȞ πȡȫńȘ șȑȡȝαȞŃȘ πȡȠŃșȑŃńł ŃńȘ 
łπȚțαŃŃȚńłȡȦȞȩȝłȞȘ αțȓŁα ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ ȜȓȖȠ 
ŃυȖțȠȜȜȘńȚțȩ țȡȐȝα (țαȜȐȚ)έ ȋυńȩ απȠȝαțȡȪȞłȚ 
ńυȤȩȞ ȠȟłȚŁȫŃłȚȢ țαȚ ȡȪπαȞŃȘ ȜȩȖȦ 
απȠșȒțłυŃȘȢ απȩ ńȘȞ αțȓŁα ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢέ

 � Ȉńα ŁȚαȜłȓȝȝαńα ńȘȢ ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ țαȚ πȡȚȞ ńȘȞ 
łȞαπȩșłŃȘ ńȠυ łȝȕȩȜȠυ ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ 
πȡȠŃȑȤłńł, Ȟα łȓȞαȚ Ș αțȓŁα ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ țαȜȐ 
łπȚțαŃŃȚńłȡȦȝȑȞȘέ

 � ȂȘ ȤȡȘŃȚȝȠπȠȚłȓńαȚ țαȞȑȞα ŁȚαȕȡȦńȚțȩ 
ŃυȜȜȓπαŃȝα (υȜȚțȩ țαșαȡȚŃȝȠȪ)έ

 � ȆȡȠŃȑȤłńł πȐȞńȠńł ńȘ ŃȦŃńȒ πȡȠŃαȡȝȠȖȒ ńȦȞ 
αțȓŁȦȞ ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢέ

 � ȎπȚȜȑȟńł ńȘ șłȡȝȠțȡαŃȓα łȡȖαŃȓαȢ ȩŃȠ ńȠ ŁυȞαńȩ 
πȚȠ ȤαȝȘȜȒέ

 � ȎπȚȜȑȟńł ńȠ ȝłȖαȜȪńłȡȠ ŁυȞαńȩ ȖȚα ńȘ ȤȡȒŃȘ 
ȝȑȖłșȠȢ ńȘȢ αțȓŁαȢ ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢέ  
ȎȝπłȚȡȚțȩȢ țαȞȩȞαȢμ ȆłȡȓπȠυ ńȩŃȠ ȝłȖȐȜȘ, ȩπȦȢ 
Ș łπȚφȐȞłȚα ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢέ

 � ΦȡȠȞńȓŃńł ȖȚα ȝȚα ȝłȖȐȜȘ łπȚφȐȞłȚα ȝłńαφȠȡȐȢ 

ńȘȢ șłȡȝȩńȘńαȢ ȝłńαȟȪ ńȘȢ αțȓŁαȢ ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ 
țαȚ ńȠυ ŃȘȝłȓȠυ țȩȜȜȘŃȘȢ, łπȚțαŃŃȚńłȡȫȞȠȞńαȢ 
țαȜȐ ńȘȞ αțȓŁα ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢέ

 � ȋπłȞłȡȖȠπȠȚłȓńł Ńł πłȡȓπńȦŃȘ ȝłȖȐȜȦȞ 
ŁȚαțȠπȫȞ ńȘȢ łȡȖαŃȓαȢ ńȠ ŃȪŃńȘȝα ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ 
Ȓ ȤȡȘŃȚȝȠπȠȚłȓńł ńȘ ȜłȚńȠυȡȖȓα ńȘȢ АОХХОr ȖȚα ńȘ 
ȝłȓȦŃȘ ńȘȢ șłȡȝȠțȡαŃȓαȢ Ńł πłȡȓπńȦŃȘ ȝȘ 
ȤȡȒŃȘȢέ

 � ȊȖȡȐȞłńł ńȘȞ αțȓŁα ȝł ńȠ ŃυȖțȠȜȜȘńȚțȩ țȡȐȝα 
(țαȜȐȚ), πȡȠńȠȪ łȞαπȠșȑŃłńł ńȠ ȑȝȕȠȜȠ 
ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ ȖȚα ȝłȖαȜȪńłȡȠ ȤȡȠȞȚțȩ ŁȚȐŃńȘȝαέ

 � ȌȐȜńł ńȠ ŃυȖțȠȜȜȘńȚțȩ țȡȐȝα (țαȜȐȚ) απłυșłȓαȢ 
πȐȞȦ ŃńȠ ŃȘȝłȓȠ țȩȜȜȘŃȘȢ, ȩȤȚ ŃńȘȞ αțȓŁα 
ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢέ

 � ȋȜȜȐȟńł ńȚȢ αțȓŁłȢ ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ ȝł ńȠ αȞńȓŃńȠȚȤȠ 
łȡȖαȜłȓȠέ

 � ȂȘȞ łȟαŃțłȓńł țαȝȓα ȝȘȤαȞȚțȒ ŁȪȞαȝȘ πȐȞȦ ŃńȘȞ 
αțȓŁα ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢέ

ΥπόįİȚȟη
ȅȚ ȝȠȞ́ŁłȢ łȜ́ȖχȠυ ́χȠυȞ ȡυșȝȚŃńł́ Ńł ́Ȟα 
ȝłŃάȠ ȝ́ȖłșȠȢ αț́ŁαȢ ŃυȖț́ȜȜȘŃȘȢ. ΜπȠȡł́ Ȟα 
υπ́ȡȟȠυȞ απȠțȜ́ŃłȚȢ Ȝ́Ȗω αȜȜαȖ́Ȣ αț́ŁαȢ ́ 
Ȝ́Ȗω χȡ́ŃȘ ŁȚαφȠȡłńȚț́Ȟ ȝȠȡφ́Ȟ αț́ŁωȞ.

АБ β, АБϊ β, АБA βμ ȋπłȞłȡȖȠπȠȓȘŃȘ υπłȡφ́ȡńȦŃȘȢ (βηη А)

ΓȚα ńȘȞ απȠφυȖȒ ńȘȢ υπłȡφȩȡńȦŃȘȢ łȞȩȢ 
ŃńαșȝȠȪ АБ, Ńł πłȡȓπńȦŃȘ ȝȚα ȚŃȤȪȠȢ 
łȡȖαȜłȓȠυ ńȦȞ ŁȪȠ țαȞαȜȚȫȞ πȐȞȦ απȩ βηη А 
απłȞłȡȖȠπȠȚłȓńαȚ αυńȩȝαńα ȑȞα țαȞȐȜȚ (χutШάτПП)έ

ȎπȚπȜȑȠȞ πȡȠțȪπńłȚ ȝȚα απłȞłȡȖȠπȠȓȘŃȘ 
υπłȡφȩȡńȦŃȘȢ, ȩńαȞ ŃυȞŁłșȠȪȞ ȠȚ αțȩȜȠυșȠȚ 
ŃυȞŁυαŃȝȠȓ łȡȖαȜłȓȦȞμ πέȤέ 
ά β șłȡȝαȞńȚțȑȢ πȜȐțłȢ АБώP 1βί 
- ȂȚα πȜȐțα șȑȡȝαȞŃȘȢ АБώP 1βί țαȚ ȑȞα 
ȑȝȕȠȜȠ απȠțȩȜȜȘŃȘȢ АБϊP 1βί Ȓ АБϊV 1βί

ΓȚα ńȘ ŁȚțȒ ŃαȢ αŃφȐȜłȚα
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ΓȚα ńȘ ŁȚțȒ ŃαȢ αŃφȐȜłȚα

ȎȟȓŃȦŃȘ ŁυȞαȝȚțȠȪ 

a

b

c

d

ȁȩȖȦ ńȘȢ ŁȚαφȠȡłńȚțȒȢ ȗłȪȟȘȢ ńȘȢ υπȠŁȠȤȒȢ łȝȕυŃȝȐńȦŃȘȢ γ,η ЦЦ 
łȓȞαȚ ŁυȞαńȑȢ ζ παȡαȜȜαȖȑȢμ

a ȈțȜȘȡȒ ȖłȓȦŃȘ ΧȦȡȓȢ ŃȪȞŁłŃȝȠ (țαńȐŃńαŃȘ 
παȡȐŁȠŃȘȢ)έ

b ȎȟȓŃȦŃȘ ŁυȞαȝȚțȠȪ Ȃł ŃȪȞŁłŃȝȠ, αȖȦȖȩ łȟȓŃȦŃȘȢ ŃńȘ 
ȝłŃαȓα łπαφȒέ

c ȎȜłȪșłȡȠ 
ŁυȞαȝȚțȠȪ

Ȃł ŃȪȞŁłŃȝȠ

d ȂαȜαțȚȐ ȖłȓȦŃȘ Ȃł ŃȪȞŁłŃȝȠ țαȚ ŃυȖțȠȜȜȘȝȑȞȘ 
αȞńȓŃńαŃȘέ ΓłȓȦŃȘ ȝȑŃȦ ńȘȢ 
łπȚȜłȖȝȑȞȘȢ αȞńȓŃńαŃȘȢέ

ȎțńȑȜłŃȘ łȞȘȝȑȡȦŃȘȢ υȜȚțȠȜȠȖȚŃȝȚțȠȪ 

ΥπόįİȚȟη
Καń́ ńȘ ŁȚ́ȡțłȚα πȠυ ńȡ́χłȚ Ș łȞȘȝ́ȡωŃȘ 
υȜȚțȠȜȠȖȚŃȝȚțȠύ, ŁłȞ łπȚńȡ́πłńαȚ Ȟα 
απłȞłȡȖȠπȠȚȘșł́ Ƞ Ńńαșȝ́Ȣ.

1έ ȋπłȞłȡȖȠπȠȚȒŃńł ńȠ Ńńαșȝȩέ
βέ ȉȠπȠșłńȒŃńł ńȠ ŃńȚț ȝȞȒȝȘȢ ŃńȘ șȪȡα ŁȚłπαφȒȢ 
USB.

γέ ȎȞłȡȖȠπȠȚȒŃńł ńȠ Ńńαșȝȩέ
Η łȞȘȝȑȡȦŃȘ υȜȚțȠȜȠȖȚŃȝȚțȠȪ łțńłȜłȓńαȚ 
αυńȩȝαńαέ Ȉł πłȡȓπńȦŃȘ πȠυ ȑȤłńł ȒŁȘ 
łȖțαńαŃńȒŃłȚ ȝȚα ȞłȩńłȡȘ ȑțŁȠŃȘ υȜȚțȠȜȠȖȚŃȝȚțȠȪ 
ŃńȠ Ńńαșȝȩ ŃαȢ, Łł ȝłńαȕȐȜȜłńαȚ αυńȒέ

ΦȡȠȞńȓŁα țαȚ ŃυȞńȒȡȘŃȘ ńȘȢ ŃυŃțłυȒȢ

ȆȡȠłȚŁȠπȠȚȘŃȘΞ
ȆȡȚȞ απ́ ńȘȞ πȡαȖȝαńȠπȠ́ȘŃȘ 
łȡȖαŃȚ́Ȟ ŃńȘ ŃυŃțłύ ȕȖ́Ȝńł ńȠ 
ȡłυȝαńȠȜ́πńȘ απ́ ńȘȞ πȡ́ȗα.

ȀαșαȡȓŃńł ńȠȞ πȓȞαțα ȤłȚȡȚŃȝȠȪ ȝł ȑȞα țαńȐȜȜȘȜȠ 
παȞȓ țαșαȡȚŃȝȠȪ Ńł πłȡȓπńȦŃȘ ȡȪπα
ȞŃȘȢέ ȀȜłȓŃńł ńȚȢ ȝȘ ȤȡȘŃȚȝȠπȠȚȠȪȝłȞłȢ șȪȡłȢ 
ŁȚłπαφȒȢ ȝł ȕȚŁȦńȐ πȫȝαńαέ

ȆȡȠłȚŁȠπȠȚȘŃȘΞ ȀȓȞŁυȞȠȢ 
łȖțαȪȝαńȠȢΞ

 � ȋȜȜαȖȒ ńȘȢ αțȓŁαȢ ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ 
ȝȩȞȠ Ńł țȡȪα țαńȐŃńαŃȘ

 � ȋȜȜαȖȒ ńȦȞ αțȡȠφυŃȓȦȞ 
αȞαȡȡȩφȘŃȘȢ țαȚ țαșαȡȚŃȝȩȢ ȝȩȞȠ 
Ńł țαυńȒ țαńȐŃńαŃȘ ȝł țαńȐȜȜȘȜȠ 
łȡȖαȜłȓȠ

 � ȋȜȜαȖȒ ńȦȞ αțȡȠφυŃȓȦȞ țαυńȠȪ 
αȑȡα ȝȩȞȠ ȝł țαńȐȜȜȘȜȠ łȡȖαȜłȓȠ

 � Ȁαșαȡȓȗłńł Ȓ αȜȜȐȗłńł ńȠ ŁȠȤłȓȠ 
ŃυȜȜȠȖȒȢ ńȠυ țαŃŃȓńłȡȠυ ȝȩȞȠ Ńł 
țȡȪα țαńȐŃńαŃȘ

ȋȜȜαȖȒ φȓȜńȡȠυ
ȎȜȑȖȤłńł ńȠ țȪȡȚȠ φȓȜńȡȠ țłȞȠȪ ńαțńȚțȐ ȖȚα 
ȡȪπαȞŃȘ țαȚ łȞŁłȤȠȝȑȞȦȢ αȞńȚțαńαŃńȒŃńł ńȠέ
ȆȡȠłȚŁȠπȠȚȘŃȘΞ
ȀαńαŃńȡȠφȒ ńȘȢ ȝȠȞȐŁαȢ țłȞȠȪ ȜȩȖȦ łȡȖαŃȓαȢ 
ȤȦȡȓȢ φȓȜńȡȠέ

 � ȆȡȚȞ αȡȤȓŃłńł ȝł ńȚȢ łȡȖαŃȓłȢ ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ, 
łȜȑȖȟńł, łȐȞ łȓȞαȚ ńȠπȠșłńȘȝȑȞȠ ńȠ țȪȡȚȠ φȓȜńȡȠ!

ȉα Ȝłȡωȝ́Ȟα φ́Ȝńȡα πȡ́πłȚ Ȟα ȝłńαχłȚȡ́ȗȠȞńαȚ 
ωȢ łȚŁȚț́ απȠȡȡ́ȝȝαńα. 
ΑπȠŃύȡłńł ńα αȞńȚțαșȚŃńȠύȝłȞα łȟαȡń́ȝαńα 
ńȘȢ ŃυŃțłύȢ, ńα φ́Ȝńȡα ́ ńȚȢ παȜȚ́Ȣ ŃυŃțłύȢ 
ŃύȝφωȞα ȝł ńȠυȢ țαȞȠȞȚŃȝȠύȢ ńȘȢ χ́ȡαȢ ŃαȢ.
ΦȠȡ́ńł țαń́ȜȜȘȜȠ łȟȠπȜȚŃȝ́ πȡȠŃńαŃ́αȢ.

ȆȡȠłȚŁȠπȠȚȘŃȘΞ
ΧȡȘŃȚȝȠπȠȚł́ńł ȝ́ȞȠ ȖȞ́ŃȚα 
αȞńαȜȜαțńȚț́ АEδδER.
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ΘłȡȝȠțȡαŃȓα łńȠȚȝ́ńȘńαȢ   ȀȜȒŃȘ ȝłȞȠȪ    ȆαȡαȝȑńȡȠȚ łȡȖαȜłȓȠυ

ȉα łȡȖαȜłȓα ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ ȑȤȠυȞ ȝȚα ȜłȚńȠυȡȖȓα 
αȞαȖȞȫȡȚŃȘȢ ȤȡȒŃȘȢ (αȚŃșȘńȒȡαȢ) ŃńȘ ȜαȕȒ, Ș 
ȠπȠȓα Ńł πłȡȓπńȦŃȘ ȝȘ ȤȡȒŃȘȢ ńȠυ łȡȖαȜłȓȠυ 
ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ łȞłȡȖȠπȠȚȠȪȞ αυńȩȝαńα ńȘ 
ŁȚαŁȚțαŃȓα ȥȪȟȘȢέ

ȂłńȐ απȩ ȝȚα απłȞłȡȖȠπȠȓȘŃȘ ńȘȢ șłȡȝȠțȡαŃȓαȢ, 
ȡυșȝȓȗłńαȚ αυńȩȝαńα Ș șłȡȝȠțȡαŃȓα łńȠȚȝȩńȘńαȢέ

Χȡ́ȞȠȢ łńȠȚȝ́ńȘńαȢ    ȀȜȒŃȘ ȝłȞȠȪ    ȆαȡαȝȑńȡȠȚ łȡȖαȜłȓȠυ

Ȉł πłȡȓπńȦŃȘ ȝȘ ȤȡȒŃȘȢ ńȠυ łȡȖαȜłȓȠυ 
ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ ȝłȚȫȞłńαȚ Ș șłȡȝȠțȡαŃȓα ȝłńȐ ńȠ 
πȑȡαȢ ńȠυ ȡυșȝȚŃȝȑȞȠυ ȤȡȩȞȠυ łńȠȚȝȩńȘńαȢ ŃńȘ 
șłȡȝȠțȡαŃȓα łńȠȚȝȩńȘńαȢέ ȈńȘȞ ȠșȩȞȘ łȝφαȞȓȗłńαȚ 
«StКЧНЛв»έ 
ȉȠ πȐńȘȝα ńȠυ πȜȒțńȡȠυ ȤłȚȡȚŃȝȠȪ ńłȡȝαńȓȗłȚ αυńȒ 
ńȘȞ țαńȐŃńαŃȘ łńȠȚȝȩńȘńαȢέ ȅ łȞŃȦȝαńȦȝȑȞȠȢ 
ŃńȠ łȡȖαȜłȓȠ αȚŃșȘńȒȡαȢ, αȞαȖȞȦȡȓȗłȚ ńȘȞ αȜȜαȖȒ 
ńȘȢ țαńȐŃńαŃȘȢ țαȚ απłȞłȡȖȠπȠȚłȓ ńȘȞ țαńȐŃńαŃȘ 
łńȠȚȝȩńȘńαȢ, ȝȩȜȚȢ ȝłńαțȚȞȘșłȓ ńȠ łȡȖαȜłȓȠέ

ȎπȚȜȠȖȒ ȆłȡȚȖȡαφȒ
OFF ȅ ȤȡȩȞȠȢ łńȠȚȝȩńȘńαȢ łȓȞαȚ 

απłȞłȡȖȠπȠȚȘȝȑȞȠȢ (ȡȪșȝȚŃȘ 
łȡȖȠŃńαŃȓȠυ)

1-999 min ΧȡȩȞȠȢ łńȠȚȝȩńȘńαȢ, ȡυșȝȚȗȩȝłȞȠȢ 
ȟłȤȦȡȚŃńȐ

--- ȉȠ łȡȖαȜłȓȠ ŁłȞ υπȠŃńȘȡȓȗłńαȚ

Χȡ́ȞȠȢ AUTτ τFF    ȀȜȒŃȘ ȝłȞȠȪ    ȆαȡαȝȑńȡȠȚ łȡȖαȜłȓȠυ

Ȉł πłȡȓπńȦŃȘ ȝȘ ȤȡȒŃȘȢ ńȠυ łȡȖαȜłȓȠυ 
ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ, απłȞłȡȖȠπȠȚłȓńαȚ ȝłńȐ ńȠ πȑȡαȢ ńȠυ 
ȤȡȩȞȠυ χUTτ τόό, Ș șȑȡȝαȞŃȘ ńȠυ łȡȖαȜłȓȠυ 
ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢέ
Η απłȞłȡȖȠπȠȓȘŃȘ ńȘȢ șłȡȝȠțȡαŃȓαȢ łțńłȜłȓńαȚ 
αȞłȟȐȡńȘńα απȩ ńȘ ȡυșȝȚŃȝȑȞȘ ȜłȚńȠυȡȖȓα 
łńȠȚȝȩńȘńαȢέ Η πȡαȖȝαńȚțȒ șłȡȝȠțȡαŃȓα 
łȝφαȞȓȗłńαȚ αȞαȕȠŃȕȒȞȠυŃα țαȚ ȤȡȘŃȚȝłȪłȚ ȦȢ 
ȑȞŁłȚȟȘ ńȘȢ υπȩȜȠȚπȘȢ șłȡȝȩńȘńαȢέ ȈńȘȞ ȠșȩȞȘ 
łȝφαȞȓȗłńαȚ «χUTτάτόό»έ

ȎπȚȜȠȖȒ ȆłȡȚȖȡαφȒ
OFF Η ȜłȚńȠυȡȖȓα χUTτ τόό łȓȞαȚ 

απłȞłȡȖȠπȠȚȘȝȑȞȘ (ȡȪșȝȚŃȘ 
łȡȖȠŃńαŃȓȠυ)

1-999 min ΧȡȩȞȠȢ χUTτάτόό, ȡυșȝȚȗȩȝłȞȠȢ 
ȟłȤȦȡȚŃńȐέ

ȎυαȚŃșȘŃȓα   ȀȜȒŃȘ ȝłȞȠȪ    ȆαȡαȝȑńȡȠȚ łȡȖαȜłȓȠυ

ȎπȚȜȠȖȒ ȆłȡȚȖȡαφȒ
ΧαȝȘȜȒ ȂȘ ȎυαȓŃșȘńȘ – αȞńȚŁȡȐ Ńł ȚŃȤυȡȒ (ȝłȖȐȜȘ) țȓȞȘŃȘ
ȀαȞȠȞȚțȒ ȈńȐȞńαȡ (ȡȪșȝȚŃȘ łȡȖȠŃńαŃȓȠυ)
ȊȥȘȜȒ ȎυαȓŃșȘńȘ ά αȞńȚŁȡȐ Ńł łȜαφȡȐ (ȝȚțȡȒ) țȓȞȘŃȘ
--- ȉȠ łȡȖαȜłȓȠ ŁłȞ υπȠŃńȘȡȓȗłńαȚ

ȂȑȖȚŃńȘ ŁȚȐȡțłȚα șłȡȝȠȪ αȑȡα АБώAP βίί   ȀȜȒŃȘ ȝłȞȠȪ    ȆαȡαȝȑńȡȠȚ łȡȖαȜłȓȠυ

ȅ ȤȡȩȞȠȢ łȞłȡȖȠπȠȓȘŃȘȢ ȖȚα ńȠ ȡłȪȝα șłȡȝȠȪ 
αȑȡα ńȠυ АБώχP βίί ȝπȠȡłȓ Ȟα πłȡȚȠȡȚŃńłȓ Ńł 
ȕȒȝαńα ńȠυ 1 απȩ ί ȑȦȢ γίί ŁłυńłȡȩȜłπńαέ Η 
ȡȪșȝȚŃȘ łȡȖȠŃńαŃȓȠυ łȓȞαȚ ί s (įτόό”), ŁȘȜέ ńȠ 
ȡłȪȝα ńȠυ αȑȡα łȞłȡȖȠπȠȚłȓńαȚ ȩŃȠ ńȠ πȜȒțńȡȠ 
ŃńȠ ȑȝȕȠȜȠ șłȡȝȠȪ αȑȡα Ȓ Ƞ πȡȠαȚȡłńȚțȩȢ 
πȠŁȠŁȚαțȩπńȘȢ łȓȞαȚ παńȘȝȑȞȠȢέ

ȎπȚȜȠȖȒ ȆłȡȚȖȡαφȒ
OFF țαȝȓα ȠȡȚŃȝȑȞȘ ŁȚȐȡțłȚα  

(ȡȪșȝȚŃȘ łȡȖȠŃńαŃȓȠυ)
1-300 s ŁυȞαńȩńȘńα ȟłȤȦȡȚŃńȒȢ ȡȪșȝȚŃȘȢ

ȝłȞȠȪ ńȦȞ παȡαȝȑńȡȦȞ
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τППsОt (șłȡȝȠțȡαŃȓαȢάτППsОt)   ȀȜȒŃȘ ȝłȞȠȪ    ȆαȡαȝȑńȡȠȚ łȡȖαȜłȓȠυ

Η πȡαȖȝαńȚțȒ șłȡȝȠțȡαŃȓα ńȘȢ αțȓŁαȢ 
ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ ȝπȠȡłȓ Ȟα πȡȠŃαȡȝȠŃńłȓ ȝł ńȘȞ 
łȚŃαȖȦȖȒ ȝȚαȢ ȝłńαńȩπȚŃȘȢ ńȘȢ șłȡȝȠțȡαŃȓαȢ 
țαńȐ ± ζί °ω (± ιβ °ό)έ

ȈυȝπłȡȚφȠȡȐ ȡȪșȝȚŃȘȢ   ȀȜȒŃȘ ȝłȞȠȪ    ȆαȡαȝȑńȡȠȚ łȡȖαȜłȓȠυ

ȋυńȒ Ș ȜłȚńȠυȡȖȓα țαșȠȡȓȗłȚ ńȘ ŃυȝπłȡȚφȠȡȐ 
șȑȡȝαȞŃȘȢ ńȠυ łȡȖαȜłȓȠυ ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ ȖȚα ńȘȞ 
łπȓńłυȟȘ ńȘȢ ȡυșȝȚŃȝȑȞȘȢ șłȡȝȠțȡαŃȓαȢ ńȠυ 
łȡȖαȜłȓȠυέ

ȎπȚȜȠȖȒ ȆłȡȚȖȡαφȒ
ȈńȐȞńαȡ ȆȡȠŃαȡȝȠŃȝȑȞȘ (ȝłŃαȓα) șȑȡȝαȞŃȘ 

(ȡȪșȝȚŃȘ łȡȖȠŃńαŃȓȠυ)
ȋαπαȜȐ ȋȡȖȒ șȑȡȝαȞŃȘ
ȎπȚșłńȚțȐ ΓȡȒȖȠȡȘ șȑȡȝαȞŃȘ

ȀȜłȓŁȦȝα πȜȒțńȡȦȞ АБώAP βίί   ȀȜȒŃȘ ȝłȞȠȪ    ȆαȡαȝȑńȡȠȚ łȡȖαȜłȓȠυ

Ȃł αυńȒ ńȘ ȜłȚńȠυȡȖȓα ȝπȠȡłȓ Ȟα αȜȜȐȟłȚ Ș 
ȡυșȝȚŃȝȑȞȘ απȩ ńȠ łȡȖȠŃńȐŃȚȠ ŃυȝπłȡȚφȠȡȐ ńȦȞ 
πȜȒțńȡȦȞ ńȠυ łȝȕȩȜȠυ АБώχP βίίέ 

ȎπȚȜȠȖȒ ȆłȡȚȖȡαφȒ
OFF –
ON ȉȠ АБώχP βίί ȝł ńȠ πȡȫńȠ πȐńȘȝα 

ńȠυ πȜȒțńȡȠυ łȞłȡȖȠπȠȚłȓńαȚ țαȚ ȝł 
ȑȞα ŁłȪńłȡȠ πȐńȘȝα ńȠυ πȜȒțńȡȠυ 
απłȞłȡȖȠπȠȚłȓńαȚέ

ȆαȡȐșυȡȠ ŁȚłȡȖαŃȓαȢ   ȀȜȒŃȘ ȝłȞȠȪ    ȆαȡαȝȑńȡȠȚ łȡȖαȜłȓȠυ

Η ȡυșȝȚŃȝȑȞȘ ŃńȠ παȡȐșυȡȠ ŁȚłȡȖαŃȓαȢ πłȡȚȠȤȒ 
șłȡȝȠțȡαŃȓαȢ, țαșȠȡȓȗłȚ ńȘ ŃυȝπłȡȚφȠȡȐ ŃȒȝαńȠȢ 
ńȘȢ łȜłȪșłȡȘȢ ŁυȞαȝȚțȠȪ łȟȩŁȠυ ȗłȪȟȘȢέ

ΥπόįİȚȟη
Ȉł πłȡ́πńωŃȘ łȡȖαȜł́ωȞ ȝł ŁαțńύȜȚȠ 
φωńȠŁȚ́ŁωȞ ( π.χ. АБDP 1β0), ńȠ παȡ́șυȡȠ 
ŁȚłȡȖαŃ́αȢ țαșȠȡ́ȗłȚ ńȘ ŃυȝπłȡȚφȠȡ́ φωńȚŃȝȠύ 
ńȠυ ŁαțńυȜ́Ƞυ φωńȠŁȚ́ŁωȞ.

́Ȟα Ńńαșłȡ́ ́Ȟαȝȝα ŃȘȝάȞłȚ ńȘȞ łπ́ńłυȟȘ ńȘȢ 
πȡȠłπȚȜłȖȝ́ȞȘȢ șłȡȝȠțȡαŃ́αȢ ́ ́ńȚ Ș 
șłȡȝȠțȡαŃ́α ł́ȞαȚ łȞń́Ȣ ńȠυ πȡȠȡȡυșȝȚŃȝ́ȞȠυ 
παȡαșύȡȠυ ŁȚłȡȖαŃ́αȢ.
́Ȟα αȞαȕ́ŃȕȘȝα ŃȘȝαńȠŁȠńł́, ́ńȚ ńȠ ŃύŃńȘȝα 
șłȡȝάȞłńαȚ ́ ́ńȚ Ș șłȡȝȠțȡαŃ́α ł́ȞαȚ łțń́Ȣ ńȠυ 
παȡαșύȡȠυ ŁȚłȡȖαŃ́αȢ.

ΓȜȫŃŃα   ȀȜȒŃȘ ȝłȞȠȪ    ȆαȡȐȝłńȡȠȚ ŃńαșȝȫȞ

CHN 中文
DEN Dansk

ENG English

ESP Español

FIN Suomi

FRA Français

GER Deutsch

HUN εКРвКr
ITA Italiano

POR Português

RUS Pɭɫɫɤɢɣ
SWE Svenska

TUR Türkçe

JPN 日本語
POL Polski

KOR 한국말
CZE ČОsФý 

́țŁȠŃȘ șłȡȝȠțȡαŃȓαȢ °ωή°F   ȀȜȒŃȘ ȝłȞȠȪ    ȆαȡȐȝłńȡȠȚ ŃńαșȝȫȞ

ȎπȚȜȠȖȒ ȆłȡȚȖȡαφȒ
° C ȀłȜŃȓȠυ
° F ΦαȡłȞȐȚń
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ȀȦŁȚț́Ȣ (ȜłȚńȠυȡȖȓα țȜłȚŁȫȝαńȠȢ)   ȀȜȒŃȘ ȝłȞȠȪ    ȆαȡȐȝłńȡȠȚ ŃńαșȝȫȞ

ȂłńȐ ńȘȞ łȞłȡȖȠπȠȓȘŃȘ ńȠυ țȜłȚŁȫȝαńȠȢ 
ŃńȠ Ńńαșȝȩ ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ, ȝπȠȡłȓ Ȟα ȖȓȞłȚ 
ȤłȚȡȚŃȝȩȢ αțȩȝα ȝȩȞȠ ńȦȞ πȜȒțńȡȦȞ ŃńαșłȡȒȢ 
șłȡȝȠțȡαŃȓαȢέ ́ȜłȢ ȠȚ ȐȜȜłȢ ȡυșȝȓŃłȚȢ ŁłȞ 
ȝπȠȡȠȪȞ Ȟα αȜȜȐȟȠυȞ πȜȑȠȞ ȝȑȤȡȚ ńȠ ȟłțȜłȓŁȦȝαέ

ΥπόįİȚȟη
́ńαȞ șα πȡ́πłȚ Ȟα υπ́ȡχłȚ πȡαȖȝαńȚț́ ȝ́ȞȠ ȝ́α 
ńȚȝ́ șłȡȝȠțȡαŃ́αȢ πȡȠȢ łπȚȜȠȖ́, πȡ́πłȚ ńα 
πȜ́țńȡα χłȚȡȚŃȝȠύ  (πȜ́țńȡα Ńńαșłȡ́Ȣ 
șłȡȝȠțȡαŃ́αȢ) Ȟα ȡυșȝȚŃńȠύȞ ŃńȘȞ ́ŁȚα ńȚȝ́ 
șłȡȝȠțȡαŃ́αȢ.

ȀȜłȓŁȦȝα ńȠυ ŃńαșȝȠȪ ŃυȖț́ȜȜȘŃȘȢμ
ȇυșȝȓŃńł ńȠȞ łπȚșυȝȘńȩ ńȡȚȥȒφȚȠ țȦŁȚțȩ 
țȜłȚŁȫȝαńȠȢ (ȝłńαȟȪ ίί1άλλλ) ȝł ńȠȞ ńȡȠȤȓŃțȠ 
πłȡȚŃńȡȠφȒȢάțȜȚțέ

ȉȠ țȜłȓŁȦȝα łȓȞαȚ łȞłȡȖȩ (ŃńȘȞ ȠșȩȞȘ φαȓȞłńαȚ ȝȚα 
țȜłȚŁαȡȚȐ)έ
ȄłțȜłȓŁȦȝα ńȠυ ŃńαșȝȠȪ ŃυȖț́ȜȜȘŃȘȢ
1. ȀαȜȑŃńł ńȠ ȝłȞȠȪ ńȦȞ παȡαȝȑńȡȦȞέ ́ńαȞ 

ńȠ țȜłȓŁȦȝα łȓȞαȚ łȞłȡȖȩ, αȞȠȓȖłȚ αυńȩȝαńα 
ńȠ ŃȘȝłȓȠ ńȠυ ȝłȞȠȪ țȦŁȚțȠȪέ ȈńȘȞ ȠșȩȞȘ 
łȝφαȞȓȗȠȞńαȚ ńȡȓα αŃńȑȡȚα (***)έ

2. ȇυșȝȓŃńł ńȠȞ ńȡȚȥȒφȚȠ țȦŁȚțȩ țȜłȚŁȫȝαńȠȢ 
ȝȑŃȦ ńȠυ ńȡȠȤȓŃțȠυ πłȡȚŃńȡȠφȒȢάțȜȚțέ

3. ȎπȚȕłȕαȚȫŃńł ńȠȞ țȦŁȚțȩ ȝł ńȠ πȜȒțńȡȠ 
łȚŃαȖȦȖȒȢέ

ΞİχάıαĲİ ĲȠȞ țωįȚțόν
ΑπȠńαșł́ńł παȡαțαȜ́ ŃńȠ Ń́ȡȕȚȢ 
πłȜαń́Ȟ ńȘȢ łńαȚȡł́αȢ ȝαȢμ 
technical-service@weller-tools.com

ȆȡȠȫșȘŃȘ țłȞȠȪ ȝ́ȞȠ АБϊ β   ȀȜȒŃȘ ȝłȞȠȪ    ȆαȡȐȝłńȡȠȚ ŃńαșȝȫȞ

ΓȚα Ȟα απȠφłυȤșłȓ ȑȞα πȡȩȦȡȠ ȟłțȓȞȘȝα ńȘȢ 
αȞńȜȓαȢ Ȓ ȖȚα ńȘȞ łȟαŃφȐȜȚŃȘ łȞȩȢ țαșȠȡȚŃȝȑȞȠυ 
ȤȡȩȞȠυ πȡȠșȑȡȝαȞŃȘȢ ńȠυ ŃȘȝłȓȠυ țȩȜȜȘŃȘȢ, 
ȝπȠȡłȓ Ȟα ȡυșȝȚŃńłȓ ȝȚα țαșυŃńȑȡȘŃȘ 
łȞłȡȖȠπȠȓȘŃȘȢέ

ȎπȚȜȠȖȒ ȆłȡȚȖȡαφȒ
0 sec τόόμ Η ȜłȚńȠυȡȖȓα πȡȠȫșȘŃȘȢ țłȞȠȪ 

łȓȞαȚ απłȞłȡȖȠπȠȚȘȝȑȞȘ (ȡȪșȝȚŃȘ 
łȡȖȠŃńαŃȓȠυ)

1-10 sec τσμ ΧȡȩȞȠȢ πȡȠȫșȘŃȘȢ țłȞȠȪ, 
ȡυșȝȚȗȩȝłȞȠȢ

ȈυȞȑχȚŃȘ țłȞȠυ ȝ́ȞȠ АБϊ β   ȀȜȒŃȘ ȝłȞȠȪ    ȆαȡȐȝłńȡȠȚ ŃńαșȝȫȞ

ΓȚα Ȟα απȠφłυȤșłȓ ńȠ φȡȐȟȚȝȠ ńȠυ łȝȕȩȜȠυ 
απȠțȩȜȜȘŃȘȢ ȝπȠȡłȓ Ȟα ȡυșȝȚŃńłȓ ȑȞαȢ ȤȡȩȞȠȢ 
ŃυȞȑȤȚŃȘȢ țłȞȠȪέ

ȎπȚȜȠȖȒ ȆłȡȚȖȡαφȒ
0 sec τόόμ Η ȜłȚńȠυȡȖȓα ŃυȞȑȤȚŃȘȢ țłȞȠȪ 

łȓȞαȚ απłȞłȡȖȠπȠȚȘȝȑȞȘ (ȡȪșȝȚŃȘ 
łȡȖȠŃńαŃȓȠυ)

1-10 sec τσμ ΧȡȩȞȠȢ ŃυȞȑȤȚŃȘȢ țłȞȠȪ, 
ȡυșȝȚȗȩȝłȞȠȢ ȟłȤȦȡȚŃńȐ

́χȠȚ πȜȒțńȡȦȞ τnήτПП   ȀȜȒŃȘ ȝłȞȠȪ    ȆαȡȐȝłńȡȠȚ ŃńαșȝȫȞ

ȎπȚȜȠȖȒ ȆłȡȚȖȡαφȒ
ON ȎȞłȡȖȠπȠȚȘȝȑȞȘ
OFF ȋπłȞłȡȖȠπȠȚȘȝȑȞȘ

́ȟȠŁȠȢ ȡȠȝπ́ń   ȀȜȒŃȘ ȝłȞȠȪ    ȆαȡȐȝłńȡȠȚ ŃńαșȝȫȞ

Η ȑȟȠŁȠȢ ȡȠȝπȩń ȕȡȓŃțłńαȚ ŃńȘȞ πȓŃȦ πȜłυȡȐ ńȘȢ ŃυŃțłυȒȢέ
WX 1: OFF - ON - ZeroSmog - Stop&Go

АБ β ή АБϊ βμ τόόά ȋȡȚŃńłȡȐ ά ȍłȟȚȐ ά ȋȡȚŃńłȡȐ ȀαȚ ȍłȟȚȐ ά ГОrШSЦШР ά StШpΤύШ
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ȎπȚȜȠȖȒ ȆłȡȚȖȡαφȒ
ȋȡȚŃńłȡȐ ȋȡȚŃńłȡȩ țαȞȐȜȚ ńȠυ łȡȖαȜłȓȠυ (ȡȪșȝȚŃȘ łȡȖȠŃńαŃȓȠυ)
ȍłȟȚȐ ȍłȟȓ țαȞȐȜȚ ńȠυ łȡȖαȜłȓȠυ

ȋȡȚŃńłȡȐ ȀαȚ 
ȍłȟȚȐ

ȀαȚ ńα ŁȪȠ țαȞȐȜȚα ńȠυ łȡȖαȜłȓȠυ

ZeroSmog Η πȓŃȦ łπαφȒ łȟȩŁȠυ łȜłȪșłȡȘȢ ŁυȞαȝȚțȠȪ țȜłȓȞłȚ Ńł πłȡȓπńȦŃȘ ȤȡȒŃȘȢ łȞȩȢ 
łȡȖαȜłȓȠυέ ȂȑŃȦ łȞȩȢ πȡȠαȚȡłńȚțȠȪ πȡȠŃαȡȝȠȖȑα (АБ ώUψ) ȝπȠȡȠȪȞ Ȟα ŃυȞŁłșȠȪȞ 
ȠȡȚŃȝȑȞα ГОrШ SЦШРέ Η șȪȡα ŁȚłπαφȒȢ RS βγβ ŃńȘȞ πȓŃȦ πȜłυȡȐ łȟαțȠȜȠυșłȓ Ȟα 
łȓȞαȚ ȜłȚńȠυȡȖȚțȒέ
Η łπαφȒ łȟȩŁȠυ łȓȞαȚ αȞȠȚȤńȒ ŃńȠ StКЧНЛв, χUTτάτόό, τόό Ȓ ȩńαȞ ŁłȞ łȓȞαȚ 
ńȠπȠșłńȘȝȑȞȠ țαȞȑȞα łȡȖαȜłȓȠέ

Stop&Go Η πȓŃȦ șȪȡα ŁȚłπαφȒȢ RS βγβ ȤȡȘŃȚȝȠπȠȚłȓńαȚ ȖȚα ńȠȞ ȑȜłȖȤȠ łȞȩȢ πȡȠαȚȡłńȚțȠȪ 
ȠπńȚțȠȪ πȡȠŃαȡȝȠȖȑα, ȖȚα Ȟα ȝπȠȡłȓ ȝȑŃȦ łȞȩȢ ȠπńȚțȠȪ țυȝαńȠŁȘȖȠȪ Ȟα 
łȞłȡȖȠπȠȚȘșłȓ ȑȞα KώϋήKώPέ
Ȉł πłȡȓπńȦŃȘ ȤȡȒŃȘȢ łȞȩȢ łȡȖαȜłȓȠυ łȞłȡȖȠπȠȚłȓńαȚ Ș ȑȟȠŁȠȢέ ȎπȚπȜȑȠȞ țȜłȓȞłȚ Ș 
łȜłȪșłȡȘȢ ŁυȞαȝȚțȠȪ łπαφȒ łȟȩŁȠυέ Η ȑȟȠŁȠȢ łȓȞαȚ țȜłȚŃńȒ ŃńȠ StКЧНЛв, χUTτάτόό, 
τόό Ȓ ȩńαȞ ŁłȞ łȓȞαȚ ńȠπȠșłńȘȝȑȞȠ țαȞȑȞα łȡȖαȜłȓȠέ

ΥπόįİȚȟη
́ńαȞ ́χłȚ łπȚńłυχșł́ Ș șłȡȝȠțȡαŃ́α łȡȖαŃ́αȢ ȖȚα ńȠ ȡȠȝπ́ń, łȝφαȞ́ȗłńαȚ 
ŃńȘȞ Ƞș́ȞȘ ńȠ ŃύȝȕȠȜȠ – ok –. ́χȚ Ńł πłȡ́πńωŃȘ ZОro SmoР + StopΤGo

πȠŁȠŁȚαț́πńȘȢ łȓȞαȚ (ȝ́ȞȠ АБϊ β + АБA β)   ȀȜȒŃȘ ȝłȞȠȪ    ȆαȡȐȝłńȡȠȚ ŃńαșȝȫȞ

ΓȚα Ȟα απȠφłυȤșłȓ ȑȞα πȡȩȦȡȠ ȟłțȓȞȘȝα ńȘȢ 
αȞńȜȓαȢ Ȓ ȖȚα ńȘȞ łȟαŃφȐȜȚŃȘ łȞȩȢ țαșȠȡȚŃȝȑȞȠυ 
ȤȡȩȞȠυ πȡȠșȑȡȝαȞŃȘȢ ńȠυ ŃȘȝłȓȠυ țȩȜȜȘŃȘȢ, 
ȝπȠȡłȓ Ȟα ȡυșȝȚŃńłȓ ȝȚα țαșυŃńȑȡȘŃȘ 
łȞłȡȖȠπȠȓȘŃȘȢέ

ȎπȚȜȠȖȒ ȆłȡȚȖȡαφȒ
OFF απłȞłȡȖȠπȠȚȘȝȑȞȘ
ON łȞłȡȖȠπȠȚȘȝȑȞȘ Η șȪȡα ŁȚłπαφȒȢ RSβγβ ŁȚαȝȠȡφȫȞłńαȚ ȦȢ łȓŃȠŁȠȢ πȠŁȠŁȚαțȩπńȘ, 

ȖȚα ńȘȞ łȞłȡȖȠπȠȓȘŃȘ ńȠυ ȡłȪȝαńȠȢ ńȠυ αȑȡαέ  

ȈȪȞŁłŃȘ πȡ́ŃșłńȦȞ ŃυŃțłυȫȞ 

ȆȡȠŃȑȟńł ńȚȢ łȚțȩȞłȢ łπȚŃțȩπȘŃȘȢέ
ȅȚ πȡȩŃșłńłȢ ŃυŃțłυȑȢ ȝπȠȡłȓńł Ȟα ŃυȞŁłșȠȪȞ 
ŃńȘ șȪȡα ŁȚłπαφȒȢ ŃńȘȞ ȝπȡȠŃńȚȞȒ πȜłυȡȐ 
țαȚήȒ ŃńȘ șȪȡα ŁȚłπαφȒȢ ŃńȘȞ πȓŃȦ πȜłυȡȐ ńȠυ 
ŃńαșȝȠȪ ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢέ
ȅ ŃńαșȝȩȢ ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ αȞαȖȞȦȡȓȗłȚ αυńȩȝαńα, 
πȠȚα πȡȩŃșłńȘ ŃυŃțłυȒ łȓȞαȚ ŃυȞŁłŁłȝȑȞȘέ ȅ 
ŃńαșȝȩȢ ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ ŁłȓȤȞłȚ αȡȚŃńłȡȐ (șȪȡα 
ŁȚłπαφȒȢ ȝπȡȠŃńȐ) Ȓ ŁłȟȚȐ (șȪȡα ŁȚłπαφȒȢ 
πȓŃȦ) ńȠ ŃȪȝȕȠȜȠ Ȓ ńȠ ȩȞȠȝα ńȘȢ ŃυȞŁłŁłȝȑȞȘȢ 
πȡȩŃșłńȘȢ ŃυŃțłυȒȢέ

ȇȪșȝȚŃȘ ńȦȞ παȡαȝȑńȡȦȞ ńȦȞ πȡȩŃșłńȦȞ 
ŃυŃțłυȫȞ

1έ ȎπȚȜȑȟńł ńȘȞ πȡȩŃșłńȘ ŃυŃțłυȒ ȝȑŃȦ ńȠυ 
πȜȒțńȡȠυ πȡȩŃșłńȘȢ ŃυŃțłυȒȢ (ȝπȡȠŃńȐήπȓŃȦ)έ 
Η ȡυșȝȚȗȩȝłȞȘ παȡȐȝłńȡȠȢ łȝφαȞȓȗłńαȚ ŃńȘȞ 
ȠșȩȞȘ (πέȤέ ȋȡȚșȝȩȢ ŃńȡȠφȫȞ)έ
βέ ȇυșȝȓŃńł ńȘȞ łπȚșυȝȘńȒ ńȚȝȒ ȝł ńȠȞ ńȡȠȤȓŃțȠ 
πłȡȚŃńȡȠφȒȢάțȜȚțέ
γέ ȎπȚȕłȕαȚȫŃńł ńȘȞ ńȚȝȒ ȝł ńȠ πȜȒțńȡȠ 
łȚŃαȖȦȖȒȢ
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ȉłχȞȚțȐ ŃńȠȚχłȓα

ȅȚ ŃńαșȝȠȓ 
ŃυȖț́ȜȜȘŃȘȢ

ȅȚ ŃńαșȝȠȓ 
ŃυȖț́ȜȜȘŃȘȢ

Ńńαșȝ́Ȣ 
απȠț́ȜȜȘŃȘȢ

Ȉńαșȝ́Ȣ 
șłȡȝȠȪ αȑȡα

WX 1 WX 2 WXD 2 WXA 2

ȍȚαŃńȐŃłȚȢ Ȃ б Ȇ б Ȋ 170 x 151 x 130 mm  
6,69 x 5,94 x 5,12 inch

ȌȐȡȠȢ ca. 3,2 kg ca. 3,2 kg ca. 3,8 kg ca. 3,8 kg

ȉȐŃȘ ŁȚțńȪȠυ 230 V, 50 Hz   /   120 V, 60 Hz   /   100 V 50/60 Hz

ȀαńαȞȐȜȦŃȘ ȚŃȤȪȠȢ 200 W 200 W (255 W) 200 W (255 W) 200 W (255 W)

ȀαńȘȖȠȡȓα πȡȠŃńαŃȓαȢ I, πłȡȓȕȜȘȝα αȞńȚŃńαńȚțȩ 
III, ȎȡȖαȜłȓȠ ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ

ȋŃφȐȜłȚα T2 A (230 V)

T4 A (120 V)

ȆłȡȚȠȤȒ șłȡȝȠțȡαŃȓαȢ ȀłȜŃȓȠυμ 1ίί ά ζηί°ω (ηηί°ω)
ΦαȡłȞȐȚńμ βίί ά κηί°ό (λλλ°ό)
Η ȡυșȝȚȗȩȝłȞȘ πłȡȚȠȤȒ șłȡȝȠțȡαŃȓαȢ łȟαȡńȐńαȚ απȩ ńȠ łȡȖαȜłȓȠ

ȋțȡȓȕłȚα șłȡȝȠțȡŃȓαȢ ± 9 °C

± 17 °F

ȈńαșłȡȩńȘńα șłȡȝȠțȡαŃȓαȢ ± 2 °C 

± 4 °F

ȎȟȓŃȦŃȘ ŁυȞαȝȚțȠȪ ȂȑŃȦ υπȠŁȠȤȒȢ łȝȕυŃȝȐńȦŃȘȢ γ,η ЦЦ ŃńȘȞ πȓŃȦ πȜłυȡȐ ńȘȢ 
ŃυŃțłυȒȢέ

ȅșȩȞȘ βηη б 1βκ НШts ή ΦȦńȚŃȝȩȢ φȩȞńȠυ

ΘȪȡα ŁȚłπαφȒȢ Η ȝȠȞȐŁα łȜȑȖȤȠυ łȓȞαȚ łȟȠπȜȚŃȝȑȞȘ ŃńȘȞ ȝπȡȠŃńȚȞȒ πȜłυȡȐ 
ȝł ȝȚα șȪȡα ŁȚłπαφȒȢ USψ ȖȚα łȞȘȝȑȡȦŃȘ υȜȚțȠȜȠȖȚŃȝȚțȠȪ, 
παȡαȝłńȡȠπȠȓȘŃȘ, łπȚńȒȡȘŃȘ țαȚ țαńαȖȡαφȒ ŁłŁȠȝȑȞȦȞ (ȝȑŃȦ 
ȜȠȖȚŃȝȚțȠȪ ńłȡȝαńȚțȠȪ АБ)έ

ȀαńαȞȐȜȦŃȘ αȑȡα - 35 l / min 
ȝȑȖȚŃńȘ 
υπȠπȓłŃȘ ιη 
kPA (10,9 psi)

-

ȈȪȞŁłŃȘ πłπȚłŃȝȑȞȠυ αȑȡα - ȎȪțαȝπńȠȢ 
ŃȦȜȒȞαȢ 
πłπȚłŃȝȑȞȠυ 
αȑȡα łȟȦńłȡȚțȒ 
ŁȚȐȝłńȡȠȢ θ ЦЦ 
(0,24“)

ȎȪțαȝπńȠȢ 
ŃȦȜȒȞαȢ 
πłπȚłŃȝȑȞȠυ 
αȑȡα łȟȦńłȡȚțȒ 
ŁȚȐȝłńȡȠȢ θ ЦЦ 
(0,24“)

ȆłπȚłŃȝȑȞȠȢ αȑȡαȢ - ȆȓłŃȘ łȚŃȩŁȠυ 
400 - 600 kPA 
(ηκάκι psТ) ȟȘȡȠȪ 
πłπȚłŃȝȑȞȠυ 
αȑȡα, ȤȦȡȓȢ 
πȡȩŃȝłȚȟȘ 
ȜαŁȚȠȪ

ȆȓłŃȘ łȚŃȩŁȠυ 
400 - 600 kPA 
(ηκάκι psТ) ȤȦȡȓȢ 
πȡȩŃȝłȚȟȘ 
ȜαŁȚȠȪ, ȟȘȡȩȢ 
πłπȚłŃȝȑȞȠȢ 
αȑȡαȢ Ȓ ȐȗȦńȠ σβ

ȆȠŃȩńȘńα αȑȡα - πłȡȓπȠυ ίά1κ 
ȜȓńȡαήȜłπńȩ Ńńα 

6 bar
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ȂȘȞȪȝαńα țαȚ ȐȡŃȘ ŃφαȜȝȐńȦȞ 

ȂȒȞυȝαήȈȪȝπńȦȝα ȆȚșαȞȒ αȚńȓα Ȃȑńȡα πȡȠȢ αȞńȚȝłńȫπȚŃȘ
́ȞŁłȚȟȘ «ά ά ά»  � ȉȠ łȡȖαȜłȓȠ ŁłȞ αȞαȖȞȦȡȓŃńȘțł

 � ȎȡȖαȜłȓȠ łȜαńńȦȝαńȚțȩ
 � ȎȜȑȖȟńł ńȘ ŃȪȞŁłŃȘ ńȠυ 

łȡȖαȜłȓȠυ ŃńȘ ŃυŃțłυȒ
 � ȎȜȑȖȟńł ńȠ ŃυȞŁłŁłȝȑȞȠ 

łȡȖαȜłȓȠ

Ȁαȝȓα ȜłȚńȠυȡȖȓα ȠșȩȞȘȢ ȠșȩȞȘ 
ŃȕȘŃńȒ

 � ȍłȞ υπȐȡȤłȚ ńȐŃȘ ŁȚțńȪȠυ  � ȋȞȠȓȟńł ńȠ ŁȚαțȩπńȘ ńȠυ 
ȡłȪȝαńȠȢ

 � ȎȜȑȖȟńł ńȘȞ ńȐŃȘ ńȠυ ŁȚțńȪȠυ
 � ȎȜȑȖȟńł ńȘȞ αŃφȐȜłȚα ńȘȢ 

ŃυŃțłυȒȢ

OFF

ȉȠ țαȞȐȜȚ ŁłȞ ȝπȠȡłȓ Ȟα 
łȞłȡȖȠπȠȚȘșłȓ

 � ȋπłȞłȡȖȠπȠȓȘŃȘ 
υπłȡφȩȡńȦŃȘȢ

 � ȀαȞȐȜȚ απłȞłȡȖȠπȠȚȘȝȑȞȠ

 � ȂπȠȡłȓ Ȟα ȜłȚńȠυȡȖȒŃłȚ ȝȩȞȠ 
ȑȞα ȑȝȕȠȜȠέ

WXD 2:  
ȀαȞȑȞα țłȞȩ ŃńȠ łȡȖαȜłȓȠ 
απȠțȩȜȜȘŃȘȢ

 � ȀłȞȩ ȝȘ ŃυȞŁłŁłȝȑȞȠ
 � ȋțȡȠφȪŃȚȠ απȠțȩȜȜȘŃȘȢ 

φȡαȖȝȑȞȠ
 � ȆłπȚłŃȝȑȞȠȢ αȑȡαȢ ȝȘ 

ŃυȞŁłŁłȝȑȞȠȢ Ȓ ȜȐșȠȢ 
ŃυȞŁłŁłȝȑȞȠȢ

 � ȈυȞŁȑŃńł ńȠȞ łȪțαȝπńȠ 
ŃȦȜȒȞα țłȞȠȪ ŃńȘ ŃȪȞŁłŃȘ 
țłȞȠȪ

 � ȈυȞńȘȡȒŃńł ńȠ αțȡȠφȪŃȚȠ 
απȠțȩȜȜȘŃȘȢ ȝł ńȠ łȡȖαȜłȓȠ 
țαșαȡȚŃȝȠȪ

 � ȈυȞŁȑŃńł Ȓ łȜȑȖȟńł ńȠȞ 
πłπȚłŃȝȑȞȠ αȑȡα ŃńȘ ŃȪȞŁłŃȘ 
πłπȚłŃȝȑȞȠυ αȑȡα

WXD 2:  
ȋȞłπαȡțȑȢ țłȞȩ ŃńȠ łȡȖαȜłȓȠ 
απȠțȩȜȜȘŃȘȢ

 � ȀαŃȑńα φȓȜńȡȠυ ŃńȠ łȡȖαȜłȓȠ 
απȠțȩȜȜȘŃȘȢ ȖłȝȐńȘ

 � ȀȪȡȚȠ φȓȜńȡȠ ŃńȠ Ńńαșȝȩ 
ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ ȖłȝȐńȠ

 � ȋȜȜȐȟńł ńȘȞ țαŃȑńα φȓȜńȡȠυ 
ŃńȠ łȡȖαȜłȓȠ απȠțȩȜȜȘŃȘȢ

 � ȋȜȜȐȟńł ńȠ ȑȞșłńȠ ńȠυ țȪȡȚȠυ 
φȓȜńȡȠυ ŃńȠ Ńńαșȝȩ 
ŃυȖțȩȜȜȘŃȘȢ

WXA 2:  
țαșȩȜȠυ αȑȡαȢ ŃńȠ ȑȝȕȠȜȠ 
șłȡȝȠȪ αȑȡα

 � ȎȪțαȝπńȠȢ ŃȦȜȒȞαȢ αȑȡα ȝȘ 
ŃυȞŁłŁłȝȑȞȠȢ

 � ȆłπȚłŃȝȑȞȠȢ αȑȡαȢ ȝȘ 
ŃυȞŁłŁłȝȑȞȠȢ Ȓ ȜȐșȠȢ 
ŃυȞŁłŁłȝȑȞȠȢ

 � ȈυȞŁȑŃńł Ȓ łȜȑȖȟńł ńȠȞ 
πłπȚłŃȝȑȞȠ αȑȡα ŃńȘ ŃȪȞŁłŃȘ 
πłπȚłŃȝȑȞȠυ αȑȡα

 � ȈυȞŁȑŃńł Ȓ łȜȑȖȟńł ńȠȞ 
łȪțαȝπńȠ ŃȦȜȒȞα αȑȡα απȩ ńȠ 
ȑȝȕȠȜȠ ŃńȠ АБχ β

șȪȡα ŁȚłπαφȒȢ πȓŃȦ
țαȝȓα ȜłȚńȠυȡȖȓα ȝł ГОrШ SЦШРή
WHP/PC/ WFV 60A

 � ́ȟȠŁȠȢ ȡȠȝπȩń ȡυșȝȚŃȝȑȞȘ 
ŃńȠ StШpήύШ

 � ȋπłȞłȡȖȠπȠȚȒŃńł ńȘ ȜłȚńȠυȡȖȓα 
įStШp Τ ύШ”ν Ή 
ȤȡȘŃȚȝȠπȠȚȒŃńł ńȘȞ ȝπȡȠŃńȚȞȒ 
șȪȡα ŁȚłπαφȒȢ RS βγβ

șȪȡα ŁȚłπαφȒȢ ȝπȡȠŃńȐ
țαȝȓα ȜłȚńȠυȡȖȓα ȝł ГОrШ SЦШРή
WHP/PC/ WFV 60A
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ȈȪȝȕȠȜα

ȆȡȠŃȠȤȒ!

ȍȚαȕȐŃńł ńȚȢ ȠŁȘȖȓłȢ ȤłȚȡȚŃȝȠȪ!

ȆȡȚȞ απȩ ńȘȞ łțńȑȜłŃȘ țȐșł 
łȡȖαŃȓαȢ ŃńȘ ŃυŃțłυȒ ńȡαȕȐńł 
πȐȞńȠńł ńȠ φȚȢ απȩ ńȘȞ πȡȓȗα ńȠυ 
ȡłȪȝαńȠȢέ

ϋSϊ ŃυȝȕαńȩȢ ŃȤłŁȚαŃȝȩȢ țαȚ 
ϋSϊ ŃυȝȕαńȒ șȑŃȘ łȡȖαŃȓαȢ

ȎȟȓŃȦŃȘ ŁυȞαȝȚțȠȪ

ȈȒȝα ωϋ

ȋŃφȐȜłȚα

ȂłńαŃȤȘȝαńȚŃńȒȢ αŃφαȜłȓαȢ

ȈυȖțȩȜȜȘŃȘ

ȋπȠțȩȜȜȘŃȘ

ȀαυńȩȢ αȑȡαȢ

ȋπ́ŃυȡŃȘ
ȂȘȞ πłńȐńł ńα ȘȜłțńȡȚțȐ łȡȖαȜłȓα 
ŃńȠȞ țȐŁȠ ȠȚțȚαțȫȞ απȠȡȡȚāāȐńȦȞ! 
ȈȪāφȦȞα āł ńȘȞ łυȡȦπαȧțȒ ȠŁȘȖȓα 
βί1βή1λήϋU πłȡȓ ȘȜłțńȡȚțȫȞ țαȚ 
ȘȜłțńȡȠȞȚțȫȞ ŃυŃțłυȫȞ țαȚ ńȘȞ 
łȞŃȦāȐńȦŃȒ ńȘȢ ŃńȠ łșȞȚțȩ ŁȓțαȚȠ, 
ńα ȘȜłțńȡȚțȐ łȡȖαȜłȓα πȡȑπłȚ Ȟα 
ŃυȜȜȑȖȠȞńαȚ ȟłȤȦȡȚŃńȐ țαȚ Ȟα 
łπȚŃńȡȑφȠȞńαȚ ȖȚα αȞαțȪțȜȦŃȘ āł 
ńȡȩπȠ φȚȜȚțȩ πȡȠȢ ńȠ πłȡȚȕȐȜȜȠȞέ 
ȋπȠŃȪȡłńł ńα αȞńȚțαșȚŃńȠȪȝłȞα 
łȟαȡńȒȝαńα ńȘȢ ŃυŃțłυȒȢ, ńα φȓȜńȡα Ȓ 
ńȚȢ παȜȚȑȢ ŃυŃțłυȑȢ ŃȪȝφȦȞα ȝł ńȠυȢ 
țαȞȠȞȚŃȝȠȪȢ ńȘȢ ȤȫȡαȢ ŃαȢέ

ΓȞȒŃȚα ȍȒȜȦŃȘ πȚŃń́ńȘńαȢ

ȅȚ ŃńαșȝȠȓ ŃυȖț́ȜȜȘŃȘȢ АБ1, АБβ
Ńńαșȝ́Ȣ απȠț́ȜȜȘŃȘȢ АБϊ β
Ȉńαșȝ́Ȣ șłȡȝȠȪ αȑȡα АБA β
ȎȡȖαȜłȓȠ   АБP θη,  АБP 1βί, АБP βίί, АБεP, АБεT 

ȍȘȜȫȞȠυȝł, ́ńȚ ńα χαȡαțńȘȡȚŃȝȑȞα πȡȠȧ́Ȟńα πȜȘȡȠȪȞ ńȚȢ ŁȚαńȐȟłȚȢ ńȦȞ αț́ȜȠυșȦȞ ȠŁȘȖȚȫȞμ
2004/108/EG, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

ȎφαȡȝȠŃȝȑȞα łȞαȡȝȠȞȚŃȝȑȞα πȡ́ńυπαμ
DIN EN 55014-1: 2012-05  DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 55014-2: 2009-06  DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 61000-3-2: 2010-03 / 2011-06 DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 61000-3-3: 2012-07 DIN EN 50581:2013-02

   Besigheim, 2014-07-30  

   

T. Fischer     S. Hofmann
ȉłȤȞȚțȩȢ ȍȚłυșυȞńȒȢ   ȍȚłυșȪȞȦȞ ȈȪȝȕȠυȜȠȢ

ȎȟȠυŃȚȠŁȠńȘȝȑȞȠȢ ȖȚα ńȘȞ țαńȐȡńȚŃȘ ńȠυ ńłȤȞȚțȠȪ φαțȑȜȠυέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО β, ιζγηζ ψОsТРСОТЦ, ύОrЦКЧв
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ψu МТСКгı sКtıЧ КХКrКФ РöstОrЦТΒ ШХНuğuЧuг РüvОЧ 
ТхТЧ sТгО tОΒОФФür ОНОrТгέ   
оrОtТЦНО, МТСКгıЧ Фusursuг ПШЧФsТвШЧ НuruЦuЧu 
РКrКЧtТХОвОЧ ОЧ вШğuЧ ФКХТtО РОrОФsТЧТЦХОrТ tОЦОХ 
КХıЧЦıΒtırέ

ωТСaгı хaХıΒtırmaНan ЯО ФuХХanmaвa 
baΒХamaНan önМО bu ФuХХanım 
ФıХaЯuгunu ЯО ОФtОФТ РüЯОnХТФ 

uвarıХarını oФuвunuгέ
ψu ФuХХКЧıЦ ФıХКvuгuЧu ЛütüЧ ФuХХКЧıМıХКrıЧ 
ОrТΒОЛТХОМОğТ ЛТr вОrНО ЦuСКПКгК ОНТЧТгέ

ψu ФuХХКЧıЦ ФıХКvuгuЧНК, МТСКгı РüvОЧХТ vО uвРuЧ 
ΒОФТХНО хКХıΒtırЦКЧıг, ФuХХКЧЦКЧıг, ЛОФХОЦО ЦШНuЧК 
КХЦКЧıг vО ЛКsТt КrıгКХКrı РТНОrОЛТХЦОЧТг ТхТЧ öЧОЦХТ 
bilgiler mevcuttur.

ωТСКг РüЧМОХ tОФЧШХШУТвО uвРuЧ ШХКrКФ, ФКЛuХ ОНТХЦТΒ 
РüvОЧХТФ tОФЧШХШУТsТ ФurКХХКrıЧК РörО ürОtТХЦТΒtТrέ
ψuЧК rКğЦОЧ ФuХХКЧıЦ ФıХКvuгu ТХО ЛТrХТФtО РöЧНОrТХОЧ 
ύüvОЧХТФ UвКrıХКrı KТtКpхığı‘ЧНКФТ РüvОЧХТФ uвКrıХКrıЧı 
vО Лu ФıХКvuгНКФТ uвКrıХКrı НТФФКtО КХЦКНığıЧıг tКФ-
НТrНО ΒКСısХКrıЧ вКrКХКЧЦКήöХüЦ tОСХТФОsТ vО ЦКННТ 
СКsКr ЦОвНКЧК РОХЦО tОСХТФОsТ söг ФШЧusuНurέ 

ύüЯОnХТФ uвarıХarı 

ύüvОЧХТФ ЧОНОЧХОrТЧНОЧ НШХКвı 
хШМuФХКrıЧ, 1θ вКΒ КХtıЧНКФТ 
РОЧхХОrТЧ vО Лu ТΒХОtТЦ ФıХКvuгu 
СКФФıЧНК ЛТХРТ sКСТЛТ ШХЦК-
вКЧ ФТΒТХОrТЧ КХОtТ ФuХХКЧЦКsı 
вКsКФtırέ кШМuФХКrıЧ МТСКг ТХО 
ШвЧКЦКЦКХКrıЧı tОЦТЧОЧ, НО-
ЧОtТЦ КХtıЧНК ЛuХuЧНuruХЦКsı 
gerekir.

ψu КХОt (хШМuФХКr НКСТХ) sıЧırХı 
iгТФsОХ, КХРısКХ vОвК ЦОЧtКХ 
вОtФТЧХТğО sКСТp ФТΒТХОrТЧ vОвК 
НОЧОвТЦ vОвК ЛТХРТ ОФsТФХТğТ Лu-
ХuЧКЧ ФТΒТХОrТЧ ФuХХКЧıЦıЧК uвРuЧ 
НОğТХНТrέ

UвarТΞ EХОФtrТФ хarpması
UsuХünО uвРun oХaraФ вapıХmaвan ФumanНa МТСaгı băХantıХarınНa ОХОФtrТФ хarpması 
sonuМu вaraХanma tОСХТФОsТ ЯarНır ЯО МТСaг гarar РörОbТХТrέ 

 � KШЧtrШХ üЧТtОsТЧТ ТΒХОtЦО КХЦКНКЧ öЧМОν ОФtОФТ РüvОЧХТФ uвКrıХКrıЧı, Лu ФuХХКЧıЦ ФıХКvuгuЧНКФТ 
РüvОЧХТФ uвКrıХКrıЧı vО ФШЧtrШХ üЧТtОЧТгТЧ tКХТЦКtХКrıЧНК вОr КХКЧ uвКrıХКrı ОФsТФsТг ΒОФТХНО 
ШФuвuЧuг vО Лu ЛОХРОХОrНО ЛОХТrtТХОЧ ФШruвuМu öЧХОЦХОrТ НТФФКtО КХıЧıгέ

 � SКНОМО АϋδδϋR АБ КХОtХОrТ ЛКğХКЧЦКХıНırέ
 � USψ pШrtu КsХК СКrТМТ МТСКгХКrК вöЧОХТФ РОrТХТЦ ЛОsХОЦОsТ ШХКrКФ ФuХХКЧıХЦКЦКХıНırέ

ωТСaг arıгaХı ТsО aФtТП СatХar aхıФta oХabТХТr ЯОвa topraФХama Сattı хaХıΒmıвor oХabТХТrέ
 � τЧКrıЦ хКХıΒЦКХКrı АОХХОr tКrКПıЧНКЧ ОğТtТХЦТΒ pОrsШЧОХМО РОrхОФХОΒtТrТХЦОХТНТrέ
 � ϋХОФtrТФХТ КХОtТЧ ЛКğХКЧtı СКttı СКsКr РörЦüΒsО Лu СКt öгОХ ШХКrКФ СКгırХКЧЦıΒ vО ЦüΒtОrТ 

СТгЦОtХОrТ НОpКrtЦКЧıЧНКЧ tОЦТЧ ОНТХОЛТХОЧ ЛКğХКЧtı СКttıвХК НОğТΒtТrТХЦОХТНТrέ

Uyari! Yanma tehlikesi

KumanНa МТСaгının ФuХХanımı sırasınНa ХОСТm aХОtТnНО вanma tОСХТФОsТ ortaвa 
хıФaМaФtırέ AХОtХОrТ ФapatıХНıФtan sonra bТr sürО НaСa sıМaФ oХabТХТrέ

 � ώКvвК КХОtТЧТ ФuХХКЧЦКНığıЧНК СОr гКЦКЧ РüvОЧХТФХТ РöгО вОrХОΒtТrТЧТгέ
 � VКФuЦ vО sıМКФ СКvК ЛОsХОЦОХОrТ sКНОМО öЧРörüХОЧ ЛКğХКЧtı ЧШФtКХКrıЧНКЧ ЛКğХКЧЦКХıНırέ
 � SıМКФ СКvК pТstШЧu ФТΒТХОrО vОвК вКЧıМı МТsТЦХОrО НШğruХtuХЦКЦКХıНırέ

G̈venlik önlemleri
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G̈venlik önlemleri

Kullanim 

АϋδδϋR АБ ХОСТЦ КХОtХОrТЧО вöЧОХТФ ЛОsХОЦО 
üЧТtОsТέ δОСТЦХОЦО ή ХОСТЦ söФЦО ή sıМКФ СКvК 
ТstКsвШЧuЧu sКНОМО ФuХХКЧıЦ ФıХКvuгuЧНК ЛОХТrtТХОЧ 
КЦКМК вöЧОХТФ ШХКrКФ, ЛОХТrtТХОЧ ФШΒuХХКr КХtıЧНК 
вКpıХКМКФ ХОСТЦХОЦО vО ХОСТЦ söФЦО ТΒХОЦХОrТ ТхТЧ 
ФuХХКЧıЧıгέ 

ВКЧıМı РКгХКrıЧ vО sıvıХКrıЧ ОЦТХЦОsТ 
вКsКФtırέ
ψu КХОt sКНОМО НШğru вОrХОΒtТrТХЦТΒ vО 
ФuХХКЧıЦı öЧРörüХЦüΒ iХtrО ФКrtuΒХКrı 
ТХО ЛТrХТФtО ФuХХКЧıХЦКХıНırέ
ϊШХКЧ iХtrО ФКrtuΒХКrı НОğТΒtТrТХЦОХТНТrέ

χХОt sКНОМО ФКpКХı ЦОФКЧХКrНК ФuХХКЧıХЦКХıНırέ 
σОЦО vО НШğruНКЧ РОХОЧ РüЧОΒ ıΒıЧХКrıЧК ФКrΒı 
ФШruЧЦКХıНırέ
χЦКМК uвРuЧ ФuХХКЧıЦ ΒuЧХКrı НК ТхОrТr

 � ψu ФuХХКЧıЦ ФıХКvuгuЧu НТФФКtО КХЦКЧıг,
 � ϊТğОr ЛütüЧ НШФüЦКЧХКrı НТФФКtО КХЦКЧıг,
 � KuХХКЧıЦ вОrТЧНО uХusКХ ФКгК öЧХОЦО вöЧОtЦОХТ-

ФХОrТЧТ НТФФКtО КХЦКЧıгέ
ωТСКгНК ФОЧНТ вКptığıЧıг НОğТΒТФХТФХОr ТхТЧ ürОtТМТ 
sorumluluk kabul etmez.

KuХХanıМı РrupХarı 

όКrФХı НüгОвНО rТsФХОr vО tОСХТФО pШtКЧsТвОХХОrТ ЧОНОЧТвХО ЛКгı хКХıΒЦК КНıЦХКrı sКНОМО ОğТtТЦХТ uгЦКЧХКr 
tКrКПıЧНКЧ вürütüХОЛТХТrέ

кaХıΒma aНımı KuХХanıМı РrupХarı

Lehim parametresi bilgisi TОФЧТФ ОğТtТЦХТ uгЦКЧ pОrsШЧОХ

ϋХОФtrТФХТ вОНОФ pКrхКХКrıЧ НОğТΒtТrТХЦОsТ UгЦКЧ ОХОФtrТФ tОФЧТsвОЧТ

ψКФıЦ КrКХıФХКrı ЛТХРТsТ ύüvОЧХТФ uгЦКЧı

KuХХКЧıЦ 
όТХtrО НОğТΒТЦТ

UгЦКЧ ШХЦКвКЧ хКХıΒКЧ

KuХХКЧıЦ 
όТХtrО НОğТΒТЦТ 
ϋХОФtrТФХТ вОНОФ pКrхКХКrıЧ НОğТΒtТrТХЦОsТ

TОФЧТФ ОğТtТЦ РörОЧХОr, ОğТtТЦХТ uгЦКЧХКrıЧ РöгОtТЦТЧ-
НО vО tКХТЦКtıвХК хКХıΒКЛТХТr

ωТСaгı ТΒХОtТmО aХma

Dikkat!

Bălı МiСaгların ilРili kullanım kılavuгlarını 
НikkatО alınıг.

ωТСКгı, „İΒХОtТЦО КХЦКį ЛöХüЦüЧНО КхıФХКЧКЧ 
ΒОФТХНО хКХıΒtırıЧıгέ

ΑОЛОФО РОrТХТЦТЧТЧ tТp ОtТФОtТ üгОrТЧНОФТ 
vОrТХОrХО uвuЦХu ШХup ШХЦКНığıЧı ФШЧtrШХ 
edin.

χХОtТ sКНОМО ФКpКХı ТФОЧ prТгО tКФıЧέ

ωТСКгı хКХıΒtırНıФtКЧ sШЧrК ЦТФrШ ТΒХОЦМТ ЛТr sОХП 
tОst РОrхОФХОΒtТrТr vО КХОtО ФКвıtХı pКrКЦОtrОХОrТЧТ 
okur.

σШЦТЧКХ sıМКФХıФ vО sКЛТt sıМКФХıФХКr КХОtО ФКвıtХıНırέ 
όТТХТ sıМКФХıФ НОğОrТ ЧШЦТЧКХ sıМКФХığК ФКНКr хıФКr 
(ο δОСТЦ КХОtТ ısıtıХır)έ
АБχ βμ σТtrШУОЧ σβ, ШФsТНКsвШЧu КгКХtır vО 
ЛöвХОМО ОrТtФОЧ ЦКННО НКСК uгuЧ sürО КФtТП ФКХırέ 
PТвКsКНК ЦОvМut ШХКЧ vО хОХТФ ΒТΒОХОrНО sКtıХКЧ ЧТ-
trШУОЧ σβ ФuХХКЧıХЦКsıЧı tКvsТвО ОНТвШruгέ ΑТΒОЧТЧ 
ίά1ί ЛКr ЛКsıЧх НüΒürüМüвО sКСТp ШХЦКsı РОrОФТrέ
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δОСТmХОmО ЯО ХОСТm хıФartma

δОСТЦ хКХıΒЦКХКrıЧı, ЛКğХКНığıЧıг ХОСТЦ КХОtТЧТЧ 
ФuХХКЧıЦ ФıХКvuгuЧК РörО вКpıЧıгέ
ώaЯвa uхХarının ФuХХanıХması

 � İХФ ısıtЦК ТΒХОЦТЧНОЧ öЧМО, ХОСТЦХОЧОЛТХТr sОхЦОХТ 
СКvвК uМuЧu ХОСТЦ ТХО ısХКtıЧıгέ ψu ТΒХОЦ, СКvвК 
uМuЧНК НОpШХКЧЦКНКЧ ФКвЧКФХКЧКЧ ШФsТt 
ФКtЦКЧХКrıЧı vО НüгОЧsТгХТФХОrТ ШrtКНКЧ ФКХНırırέ

 � ώКvвК КrКХКrıЧНК vО СКvвК хuЛuğuЧu 
вОrХОΒtТrЦОНОЧ öЧМО СКvвК uМuЧuЧ ТвТМО 
ФКХКвХКЧЦıΒ ШХНuğuЧНКЧ ОЦТЧ ШХuЧuгέ

 � кШФ КРrОsТП ТхОrТФtО ОrТtФОЧ ЦКННОХОr 
(вuЦuΒКtıМıХКr) ФuХХКЧЦКвıЧıгέ

 � ώКvвК uхХКrıЧıЧ СОr гКЦКЧ usuХüЧО uвРuЧ 
ФШЧuЦНК ШХЦКsıЧК НТФФКt ОНТЧТгέ

 � εüЦФüЧ ШХНuğuЧМК НüΒüФ ЛТr хКХıΒЦК sıМКФХığı 
seçiniz.

 � UвРuХКЦК ТхТЧ ЦüЦФüЧ ШХКЧ ОЧ ЛüвüФ СКvвК uМu 
ПШrЦuЧu ФuХХКЧıЧıг  
ВКФХКΒıФ СОsКpμ ВКФХέ СКvвК (ХОСТЦ) НöΒОğТ 

ЛüвüФХüğüЧНОέ
 � ώКvвК uМuЧu ТвТМО ФКХКвХКвКrКФ, СКvвК uМu ТХО 

СКvвК ЧШФtКsı КrКsıЧНК РОЧТΒ ЛТr ısı КФtКrıЦıЧıЧ 
ШХЦКsıЧı sКğХКвıЧıгέ

 � UгuЧ sürОХТ хКХıΒЦК ЦШХКХКrıЧНК, СКvвК sТstОЦТЧТ 
ФКpКtıЧıг vОвК ФuХХКЧıХЦКНığıЧНК КХОtТЧ sıМКФХığıЧı 
НüΒürОЧ АОХХОr ПШЧФsТвШЧuЧu НОvrОвО sШФuЧuгέ

 � ώКvвК хuЛuФХКrı uгuЧ sürО ФКХКМКФsК uхХКrıЧı 
ХОСТЦ ТХО ısХКtıЧıгέ

 � δОСТЦТ СКvвК uМuЧК НОğТХ, НШğruНКЧ СКvвК вОrТЧО 
uвРuХКвıЧıгέ

 � ώКvвК uхХКrıЧı ТХРТХТ КХОt ТХО НОğТΒТrТЧТгέ
 � ώКvвК uМuЧК ЦОФКЧТФ Рüх uвРuХКЦКвıЧıгέ

Dikkat

KumanНa МiСaгları ortalama bir Сavвa uМu 
büвüklü̆ünО РörО aвarlanmı̧tır. Uх НО̆i̧iklĭi 
vОвa ba̧ka uх biхimlОri kullanımı Нolaвısıвla 
sapmalar olu̧abilir.

АБ β, АБϊ β, АБA βμ AΒırı вüФ Фapatması (βηη А)

АБ ТstКsвШЧuЧНК ЛТr КΒırı вüФХОЧЦО ШХЦКsıЧı 
öЧХОЦОФ КЦКМıвХК СОr ТФТ ФКЧКХНКФТ КХОt РüМü βηη 
АКtt НОğОrТЧТ КΒtığıЧНК ЛТr ФКЧКХ ШtШЦКtТФ ШХКrКФ 
НОvrО НıΒı ЛırКФıХır (χutШάτПП)έ

χвrıМК, КΒКğıНКФТ КХОt ФШЦЛТЧКsвШЧХКrıЧıЧ 
ЛКğХКЧЦıΒ ШХЦКsı НuruЦuЧНК НК КΒırı вüФХОЧЦО 
ЧОНОЧТвХО ФКpКЧЦК НuruЦu söг ФШЧusu ШХurμ örЧέ 
ά β АБώP 1βί ısıtЦК pХКФКХКrı 
- ψТr АБώP 1βί ısıtЦК pХКФКsı vО ЛТr АБϊP 1βί 
vОвК АБϊV 1βί ХОСТЦ söФЦО pТstШЧu

Potansiyel dengelemesi 

a

b

c

d

γ,η ЦЦ‘ХТФ МırМırХı iΒ вuvКsıЧıЧ ПКrФХı ФuЦКЧНКХКrı sКвОsТЧНО ζ 
vКrвКЧt ЦüЦФüЧНürμ

a UsuХüЧО uвРuЧ 
tШprКФХКЧЦıΒ

όТΒsТг (tОsХТЦКt НuruЦu)έ

b PШtКЧsТвОХ НОЧР-
elemesi

όТΒ, ШrtК ФШЧtКФtК НОЧРОХОЦО СКttı ТХОέ

c PШtКЧsТвОХsТг όТΒХТ
d Usulüne göre 

tШprКФХı (вuЦuΒКФ 
tШprКФХКЧЦıΒ)

όТΒ vО НТrОЧх ХОСТЦХТέ TШprКФХКЦК sОхТ-
len direnç üzerinden.

G̈venlik önlemleri

www.valuetronics.com



143

TR

G̈venlik önlemleri

ВaгıХım РünМОХХОmОsТnТ РОrхОФХОΒtТrmОФ 

Dikkat

Вaгılım РünМОllОmОsi НОvam ОНОrkОn istasвon 
kapatılmamalıНır.

 

1έ İstКsвШЧuЧ ФКpКtıХЦКsıέ
βέ ψОХХОФ хuЛuğuЧu USψ КrКЛТrТЦТЧО вОrХОΒtТrТЧТгέ
γέ İstКsвШЧuЧ КхıХЦКsıέ
ВКгıХıЦ РüЧМОХХОЦОsТ ШtШЦКtТФ ШХКrКФ 
РОrхОФХОΒtТrТХТrέ İstКsвШЧuЧuгНК гКtОЧ РüЧМОХ ЛТr 
вКгıХıЦ ЦОvМut ТsО, Лu НОğТΒtТrТХЦОгέ

tОmТгХТ̆Т ЯО baФımı

Uyari!

AlОtin kОnНinНО bir хalı̧ma вapmaНan 
önМО i̧i priгНОn хОkin.

Kumanda panelini kirlenme durumunda bir temizlik 
ЛОгТ ТХО tОЦТгХОвТЧТгέ
KuХХКЧıХЦКвКЧ КrКЛТrТЦХОrТ ФКpКФХКrХК ФКpКtıЧıгέ

Uyari! Yanma tehlikesi

 � δОСТЦ uМu НОğТΒТЦТ sКНОМО sШğuФ 
НuruЦНК вКpıХЦКХıНır

 � ϋЦЦО uМu НОğТΒТЦТ vО tОЦТгХТФ 
хКХıΒЦКХКrı sКНОМО sıМКФ НuruЦНК 
uвРuЧ ЛТr КХОt ФuХХКЧıХКrКФ 
вКpıХЦКХıНır

 � SıМКФ СКvК uМu НОğТΒТЦТ sКНОМО 
uвРuЧ ЛТr КХОt ФuХХКЧıХКrКФ 
вКpıХЦКХıНır

 � KКХКв tШpХКЦК СКгЧОsТ sКНОМО 
sШğuФ НuruЦНК tОЦТгХОЧЦОХТ vОвК 
НОğТΒtТrТХЦОХТНТr

FТХtrО НО̆ТΒТmТ
VКФuЦ КЧК iХtrОsТ НüгОЧХТ ШХКrКФ ФТrХОЧЦО 
ЛКФıЦıЧНКЧ ФШЧtrШХ ОНТХЦОХТ vО РОrОФТrsО 
НОğТΒtТrТХЦОХТНТrέ
Uyari!

όТХtrОsТг хКХıΒıХНığıЧНК vКФuЦ üЧТtОsТ tКСrТp ШХurέ
 � δОСТЦ хКХıΒЦКХКrıЧК ЛКΒХКЦКНКЧ öЧМО КЧК 

iХtrОЧТЧ tКФıХı ШХup ШХЦКНığıЧı ФШЧtrШХ ОНТЧТг!

KirlОnmi̧ iltrОlОr öгОl atık olarak i̧lОm Рör-
melidir. 
DО̆i̧tirНĭiniг МiСaг parхaları, iltrО vОвa Оski 
МiСaгları ülkОniгНОki вönОtmОliklОrО РörО imСa 
ediniz.

UвРun koruвuМu Нonanım РiвilmОliНir.

Uyari!

Sadece orijinal WELLER yedek 
parхaları kullanılmalıНır.

Garanti 

SКtıМıЧıЧ РКrКЧtТ tКХОpХОrТ tОsХТЦКttКЧ sШЧrК ЛТr вıХ 
ТхТЧНО гКЦКЧ КΒıЦıЧК uğrКrέ ψu НuruЦ §§ ζικ, 
ζιλ ψύψ‘вО РörО sКtıМıЧıЧ ЦürКМККt СКФФı ТхТЧ 
РОхОrХТ НОğТХНТrέ
VОrНТğТЦТг РКrКЧtТ, sКНОМО вКpı vОвК НКвКЧıФХıХıФ 
РКrКЧtТsТ, „ύКrКЧtТį tОrТЦТ КХtıЧНК tКrКПıЦıгНКЧ 
вКгıХı ШХКrКФ ЛОХТrtТХЦТΒsО РОхОrХТНТrέ

ύКrКЧtТ, вКЧХıΒ ФuХХКЧıЦ sШЧuМu vО вОtФТsТ ШХЦКвКЧ 
ФТΒТХОr tКrКПıЧНКЧ ЦüНКСКХОХОr РОrхОФХОΒtТrТХНТğТ 
taktirde iptal olur.

TОФЧТФ НОğТΒТФХТФ вКpЦК СКФФı sКФХıНır!
δütПОЧ КНrОsТЧНОЧ ЛТХРТ КХıЧıг  аааέаОХХОrάtШШХsέМШЦέ
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Bekleme Sicakligi   Menü arama    Alet parametreleri

δОСТЦ КХОtХОrТ, tutКЦКФtК ЛТr ФuХХКЧıЦ 
КХРıХКЦКsıЧК (sОЧsör) sКСТptТrέ ψuЧХКr ХОСТЦ КХОtТ 
ФuХХКЧıХЦКНığıЧНК sШğutЦК sürОМТЧТ ШtШЦКtТФ 
ШХКrКФ НОvrОвО КХırέ

SıМКФХıФ ФКpКЧЦКsıЧНКЧ sШЧrК ШtШЦКtТФ ШХКrКФ 
StКЧНЛв sıМКФХığı КвКrХКЧırέ

StanНbв sürОsТ (sıМaФХıФ Фapatma)   Menü arama    Alet parametreleri

δОСТЦ КХОtТ ФuХХКЧıХЦКНığıЧНК sıМКФХıФ, КвКrХКЧКЧ 
bekleme süresi dolduktan sonra bekleme modu 
sıМКФХığıЧК НüΒürüХürέ ϋФrКЧНК „ψОФХОЦО ЦШНuį 
вКгısı РörüЧürέ 
KuЦКЧНК tuΒuЧК ЛКsКrКФ Лu StКЧНЛв НuruЦuЧu 
sШЧХКЧНırКЛТХТrsТЧТгέ χХОtО ОЧtОРrО ОНТХОЧ sОЧsör 
НuruЦ НОğТΒТФХТğТЧТ КХРıХКr vО КХОt СКrОФОt ОttТrТХТr 
ОttТrТХЦОг StКЧНЛв НuruЦuЧu НОvrО НıΒı ЛırКФırέ

Opsiyon Tanım
OFF StКЧНЛв sürОsТ ФКpКХı (ПКЛrТФК КвКrı)
1-999 min StКЧНЛв sürОsТ , ЛТrОвsОХ КвКrХКЧК-

bilir

--- Alet desteklenmez

AUTO-OFF s̈resi (otomatik kapatma s̈resi)   Menü arama    Alet parametreleri

δОСТЦ КХОtТ ФuХХКЧıХЦКНığıЧНК χUTτάτόό sürОsТ 
НШХНuФtКЧ sШЧrК ХОСТЦ КХОtТЧТЧ ısıtЦКsı ФКpКtıХırέ
SıМКФХıФ ФКpКЧЦКsı, КвКrХКЧКЧ StКЧНЛв ПШЧФsТ-
вШЧuЧНКЧ ЛКğıЦsıг uвРuХКЧırέ όТТХТ sıМКФХıФ вКЧıp 
söЧОrОФ РöstОrТХТr vО ФКХКЧ ısı РöstОrРОsТ ШХКrКФ 
ТΒХОv Рörürέ ϋФrКЧНК „χUTτάτόόį РörüЧürέ

Opsiyon Tanım
OFF χUTτάτόό ПШЧФsТвШЧu ФКpКХı (ПКЛ-

rТФК КвКrı)
1-999 min χUTτάτόό sürОsТ, ЛТrОвsОХ КвКr-

lanabilir.

Hassasiyet   Menü arama    Alet parametreleri

Opsiyon Tanım
ϊüΒüФ ώКssКs ϊОğТХ – ΒТННОtХТ (uгuЧ sürОХТ) СКrОФОttОЧ ОtФТХОЧТвШr
Normal StКЧНКrt (ПКЛrТФК КвКrı)
ВüФsОФ ώКssКs ά СКiП (ФısК sürОХТ) СКrОФОttОЧ ОtФТХОЧТвШr
--- Alet desteklenmez

εaФsέ sıМaФ СaЯa sürОsТ АБώAP βίί   Menüsünü açma    Alet parametreleri

АБώχP βίί sıМКФ СКvК КФıЦı ТхТЧ КхıФ ФКХЦК 
sürОsТ, ί ά γίί s КrКХığıЧНК 1 ЛТrТЦХТФ ФКНОЦОХОr 
СКХТЧНО sıЧırХКЧНırıХКЛТХТrέ όКЛrТФК КвКrı ί s („τόόį) 
ЛТхТЦТЧНОНТr, вКЧТ sıМКФ СКvК pТstШЧuЧНКФТ tuΒК 
vОвК ТstОğО ЛКğХı КвКФ ΒКХtОrТЧО ЛКsıХНığı sürОМО 
СКvК КФıЦı НОvrОвО sШФuХurέ

Opsiyon Tanım
OFF sürО tКЧıЦХКЧЦКНı  

(ПКЛrТФК КвКrı)
1-300 s ЦüЧПОrТt ШХКrКФ КвКrХКЧКЛТХТr

τППsОt (SıМaФХıФάτППsОt)   Menüsünü açma    Alet parametreleri

ύОrхОФ ХОСТЦ СКvвКsı sıМКФХığı, sıМКФХıФ ШПsОtТ 
РТrТХОrОФ ± ζί °ω‘вО (± ιβ °ό) uвКrХКЧКЛТХТrέ

Parametre men̈s̈
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Parametre men̈s̈

Performans Modu   Menüsünü açma    Alet parametreleri

όШЧФsТвШЧ, ХОСТЦ КХОtТЧТЧ КвКrХКЧКЧ КХОt 
sıМКФХığıЧК uХКΒЦКФ ТхТЧ ısıtЦК tutuЦuЧu ЛОХТrХО-
mektedir.

Opsiyon Tanım
Standart uвРuЧ (ШrtК) ısıtЦК (ПКЛrТФК КвКrı)
Dak. вКvКΒ ısıtЦК
Max. СıгХı ısıtЦК

TuΒ ФТХТНТ АБώAP βίί   Menüsünü açma    Alet parametreleri

ψu ПШЧФsТвШЧ ТХО, АБώχP βίί pТstШЧu ТхТЧ ПКЛrТФК-
НК КвКrХКЧКЧ КФtКrЦК ШrКЧı НОğТΒtТrТХОЛТХТrέ 

Opsiy-
on

Tanım

OFF –
ON АБώχP βίί, tuΒК ТХФ ФОг ЛКsıХНığıЧНК 

КхıХır vО ЛТr ФОг НКСК ЛКsıХНığıЧНК 
ФКpКtıХırέ

Proses penceresi   Menüsünü açma    Alet parametreleri

PrШsОs pОЧМОrОsТЧНО КвКrХКЧКЧ sıМКФХıФ sКСКsı, 
pШtКЧsТвОХsТг ФuЦКЧНК хıФıΒıЧıЧ sТЧвКХ tutuЦuЧu 
belirler.

Dikkat

δED Сalka ı̧ıklı alОtlОrНО (örn. АБDP 1β0) 
prosОs pОnМОrОsi, δED Сalka ı̧ı̆ının вanma 
tutumunu belirler.

Sabit вanma, önМОНОn sОхilОn sıМaklı̆a ula̧ılНı̆ı 
vОвa sıМaklı̆ın önРörülОn prosОs pОnМОrОsi 
НaСilinНО olНŭu anlamına РОlmОktОНir.
Вanıp sönmО, sistОmin ısınНı̆ı vОвa sıМaklı̆ın 
prosОs pОnМОrОsi Нı̧ınНa olНŭu anlamına 
gelmektedir.

Dil   Menüsünü açma    Istasyon parametreleri

CHN 中文
DEN Dansk

ENG English

ESP Español

FIN Suomi

FRA Français

GER Deutsch

HUN εКРвКr
ITA Italiano

POR Português

RUS Pɭɫɫɤɢɣ
SWE Svenska

TUR Türkçe

JPN 日本語
POL Polski

KOR 한국말
CZE ČОsФý 

SıМaФХıФ ЯОrsТвonu °ωή°F (sıМaФХıФ bТrТmХОrТ)   Menüsünü açma    Istasyon parametreleri

Opsiyon Tanım
° C Santigrat

° F Fahrenheit
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Parola (kilitleme fonksiyonu)   Menüsünü açma    Istasyon parametreleri

KТХТtХОЦОвТ НОvrОвО КХНıФtКЧ sШЧrК ХОСТЦ ТstКsвШЧ-
uЧНК КrtıФ sКНОМО sКЛТt sıМКФХıФ tuΒХКrı ФuХХКЧıЦК 
КхıФtırέ ϊТğОr ЛütüЧ КвКrХКr, ФТХТtХОЦО КхıХКЧК ФКНКr 
НОğТΒtТrТХОЦОгέ

Dikkat

GОrхОktОn saНОМО bir sıМaklık НО̆Оrinin sОхilОbilir 
olmasını istiвorsanıг, kumanНa tu̧larını (sabit 
sıМaklık tu̧ları) aвnı sıМaklık НО̆ОrinО 
aвarlamalısınıг.

Lehim istasyonunu kilitlemek:

İstОНТğТЧТг üх СКЧОХТ ФТХТtХОЦО ФШНuЧu (ίί1άλλλ 
КrКsıЧНК) НöЧОr ЛКsЦКХı НüğЦОέ

Kilitleme aktiftir (ekran bir kilit görünür).

Lehim istasyonu kilidini açmak

1. PКrКЦОtrО ЦОЧüsüЧü КхıЧıгέ KТХТtХОЦО КФtТПsО, 
ШtШЦКtТФ ШХКrКФ ΒТПrО ЦОЧü ЧШФtКsı КхıХırέ ϋФrКЧ-
НК üх вıХНıг (***) РörüЧürέ

2. ох СКЧОХТ ФТХТtХОЦО ФШНuЧu НöЧОr ЛКsЦКХı 
НüğЦО ТХО КвКrХКвıЧıгέ

3. KШНu РТrТΒ tuΒuвХК ШЧКвХКвıЧıгέ

Kodu unuttunuz mu?

δütПОn mü̧tОri СiгmОtlОrinО 
ba̧vurunuгμ tОМСniМal-sОrviМО@
weller-tools.com

нn хaХıΒtırma ЯaФumu saНОМО АБϊ β   Menüsünü açma    Istasyon parametreleri

PШЦpКЧıЧ гКЦКЧıЧНКЧ öЧМО хКХıΒЦКвК 
ЛКΒХКЦКsıЧı ОЧРОХХОЦОФ vОвК ХОСТЦ вОrТЧО вöЧОХТФ 
tКЧıЦХКЧЦıΒ ЛТr öЧ ısıtЦК sürОsТЧТ РКrКЧtТ ОtЦОФ 
ТхТЧ ЛТr НОvrОвО РТrЦО РОМТФЦОsТ КвКrХКЧКЛТХТr

Opsiy-
on

Tanım

0 sec τόόμ нЧ хКХıΒtırЦК vКФuЦ ПШЧФsТвШЧu 
ФКpКХıНır (ПКЛrТФК КвКrı)

1-10 
sec

τσμ нЧ хКХıΒtırЦК vКФuЦ sürОsТ, 
ФТΒТsОХ ШХКrКФ

SonraНan хaХıΒtırma ЯaФumu saНОМО АБϊ β   Menüsünü açma    Istasyon parametreleri

δОСТЦ хıФКrЦК СКvвКsıЧıЧ НКЦХКЦКsıЧı ОЧРОХ-
ХОЦОФ ТхТЧ ЛТr sШЧrКНКЧ хКХıΒtırЦК vКФuЦ sürОsТ 
КвКrХКЧКЛТХТrέ

Opsiy-
on

Tanım

0 sec τόόμ SШЧrКНКЧ хКХıΒtırЦК vКФuЦ ПШЧФ-
sТвШЧu ФКpКХıНır (ПКЛrТФК КвКrı)

1-10 
sec

τσμ SШЧrКНКЧ хКХıΒtırЦК vКФuЦ sürО-
sТ, ФТΒТsОХ ШХКrКФ КвКrХКЧКЛТХТr

TuΒ sОsХОrТnТ aхήФapat   Menüsünü açma    Istasyon parametreleri

Opsiyon Tanım
ON χхıХЦıΒ
OFF KКpКtıХЦıΒ
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Parametre men̈s̈

Robot хıФıΒı   Menüsünü açma    Istasyon parametreleri

RШЛШt хıФıΒı МТСКгıЧ КrФК tКrКПıЧНК вОr КХЦКФtКНırέ
WX 1: OFF - ON - ZeroSmog - Stop&Go

АБ β ή АБϊ βμ τόόά SШХ ά SКğ ά SШХ Τ SКğ ά ГОrШSЦШР ά StШpΤύШ

Opsiyon Tanım
Sol sШХ КХОt ФКЧКХı (ПКЛrТФК КвКrı)
SКğ sКğ КХОt ФКЧКХı

SШХ Τ SКğ СОr ТФТ КХОt ФКЧКХı

ZeroSmog PШtКЧsТвОХsТг КrФК НОvrО хıФıΒı, КХОtТЧ ФuХХКЧıХЦКsı sırКsıЧНК ФКpКtıХırέ τpsТвШЧОХ ЛТr 
КНКptör (АБ ώUψ) КrКМıХığıвХК ЛОХТrХТ ГОrШ SЦШР КХОtХОrТ ЛКğХКЧКЛТХТrέ χrФК tКrКПtКФТ RS 
βγβ КrКЛТrТЦТ хКХıΒЦКвК НОvКЦ ОНОrέ
ϊОvrО хıФıΒıν StКЧНЛв (ψОФХОЦО), χUTτάτόό (τtШЦКtТФ KКpКtЦК), τόό (KКpКtЦК) 
НuruЦХКrıЧНК vОвК КХОt tКФıХı НОğТХФОЧ КхıФtırέ

Stop&Go χrФК RS βγβ КrКЛТrТЦТ, ЛТr iЛОrШptТФ ФКЛХШ üгОrТЧНОЧ KώϋήKώP‘вТ НОvrОвО sШФКЛТХЦОФ 
КЦКМıвХК ШpsТвШЧОХ ЛТr ШptТФ КНКptörüЧ ФuЦКЧНК ОНТХЦОsТ ТхТЧ ФuХХКЧıХırέ
χХОtТЧ ФuХХКЧıХЦКsı sırКsıЧНК хıФıΒ НОvrОвО sШФuХurέ ϋФ ШХКrКФ РОrТХТЦsТг КЧКСtКr хıФıΒı 
ФКpКtıХırέ кıФıΒν StКЧНЛв (ψОФХОЦО), χUTτάτόό (τtШЦКtТФ KКpКtЦК), τόό (KКpКtЦК) 
НuruЦХКrıЧНК vОвК КХОt tКФıХı НОğТХФОЧ ФКpКХıНırέ

Dikkat

Robotla ilРili хalı̧ma ısısına ula̧ılНı̆ınНa, ОkranНa bir – ok –. ZОro SmoР + 
StopΤGo‘Нa НО̆il

AвaФ ΒaХtОrТnО (saНОМО АБϊ β + АБA β)   Menüsünü açma    Istasyon parametreleri

PШЦpКЧıЧ гКЦКЧıЧНКЧ öЧМО хКХıΒЦКвК 
ЛКΒХКЦКsıЧı ОЧРОХХОЦОФ vОвК ХОСТЦ вОrТЧО вöЧОХТФ 
tКЧıЦХКЧЦıΒ ЛТr öЧ ısıtЦК sürОsТЧТ РКrКЧtТ ОtЦОФ 
ТхТЧ ЛТr НОvrОвО РТrЦО РОМТФЦОsТ КвКrХКЧКЛТХТr

Opsiyon Tanım
OFF ФКpКtıХЦıΒ
ON КхıХЦıΒ RSβγβ КrКЛТrТЦТ КвКФ ΒКХtОrТ РТrТΒТ ШХКrКФ, СКvК КФıЦıЧıЧ КФtТlОΒtТrТХЦОsТ ТхТЧ 

ФШЧiРürО ОНТХТrέ  

İХaЯО МТСaгХar băХamaФ 

ύОЧОХ ЛКФıΒХКrı НТФФКtО КХıЧıгέ
İХКvО МТСКгХКr вК ХОСТЦ ТstКsвШЧuЧuЧ öЧ tКrКПıЧНКФТ 
КrКЛТrТЦТЧО vОήvОвК КrФК tКrКПıЧНКФТ КrКЛТrТЦТЧО 
ЛКğХКЧКЛТХТrέ
δОСТЦ ТstКsвШЧu ШtШЦКtТФ ШХКrКФ СКЧРТ ТХКvО 
МТСКгıЧ ЛКğХı ШХНuğuЧu КХРıХКrέ ХОСТЦ ТstКsвШЧu 
sШХНК (öЧНОФТ КrКЛТrТЦ vОвК sКğНК (КrФКНКФТ 
КrКЛТrТЦ) ЛКğХı ТХКvО МТСКгıЧ sОЦЛШХüЧü vОвК КНıЧı 
gösterir.

İХКvО МТСКгХКrıЧ pКrКЦОtrОХОrТЧТ КвКrХКЦКФ

1έ İХКvО МТСКгı ТХКvО МТСКг tuΒu (öЧήКrФК) üгОrТЧНОЧ 
seçiniz. 
χвКrХКЧКЛТХТr pКrКЦОtrО ОФrКЧНК РörüЧtüХОЧТr (örЧέ 
НОvТr sКвısı)έ
βέ İstОНТğТЧТг НОğОrТ НöЧОr ЛКsЦКХı НüğЦО ТХО 
КвКrХКвıЧıгέ
γέ ϊОğОrТ, РТrТΒ tuΒuвХК ШЧКвХКвıЧıг
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Teknik Veriler

Lehimleme Lehimleme lehim çözme 
ТstasвonХarı

SıМaФ СaЯa 
istasyonu

WX 1 WX 2 WXD 2 WXA 2

ψШвutХКr U б ύ б В 170 x 151 x 130 mm  
6,69 x 5,94 x 5,12 inch

χğırХıФ ca. 3,2 kg ca. 3,2 kg ca. 3,8 kg ca. 3,8 kg

ΑОЛОФО РОrТХТЦТ 230 V, 50 Hz   /   120 V, 60 Hz   /   100 V 50/60 Hz

Güç tüketimi 200 W 200 W (255 W) 200 W (255 W) 200 W (255 W)

KШruЦК sıЧıПı I, gövde antistatik 
III, ώКvвК КХОtТ

Sigorta T2 A (230 V)

T4 A (120 V)

SıМКФХıФ sКСКsı Santigrat: 100 - 450°C (550°C)
Fahrenheit: 200 - 850°F (999°F)

χвКrХКЧКЛТХТr sıМКФХıФ sКСКsı КХОtО ЛКğХıНırέ

Isı СКssКsТвОtТ ± 9 °C

± 17 °F

SıМКФХıФ sКЛТtХТğТ ± 2 °C 

± 4 °F

PШtКЧsТвОХ НОЧРОХОЦОsТ ωТСКгıЧ КrФК tКrКПıЧНКФТ γ,η ЦЦ‘ХТФ МırМırХı iΒ вuvКsı üгОrТЧНОЧέ

Ekran βηη б 1βκ НШts ή χrФК pХКЧ КвНıЧХКtЦКsı

Arabirim KuЦКЧНК МТСКгıЧıЧ öЧ tКrКПıЧНК, КвРıt вКгıХıЦı РüЧМОХХОЦОsТ, pКrКЦОt-
rОХОЦО, ТгХОЦО vО vОrТХОrТ (АБ ТгХОЦО вКгıХıЦı КrКМıХığıвХК) РüЧХüğО КХЦК 
ТхТЧ ЛТr USψ КrКЛТrТЦТ ЛuХuЧЦКФtКНırέ

Hava tüketim - 35 l / min 
maks. vakum 75 
kPA (10,9 psi)

-

ψКsıЧхХı СКvК ЛКğХКЧtısı - ψКsıЧхХı СКvК 
ЛКğХКЧtısı
НıΒ хКpı θ ЦЦ 
(0,24“)

ψКsıЧхХı СКvК 
ЛКğХКЧtısı
НıΒ хКpı θ ЦЦ 
(0,24“)

ψКsıЧхХı СКvК - ύТrТΒ ЛКsıЧМı 
400 - 600 kPA 
(58-87 psi) 
вКğsıг, Фuru 
ЛКsıЧхХı СКvК

ύТrТΒ ЛКsıЧМı 
400 - 600 kPA 
(58-87 psi) 
вКğsıг, Фuru 
ЛКsıЧхХı СКvК 
vОвК ЧТtrШУОЧ σβ

ώКvК ЦТФtКrı - θ ЛКr ТхТЧ вКФХέ 
0-18 l/dak
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ώata mОsaУХarı ЯО Сata РТНОrmО 

Mesaj/Belirti τХası nОНОn ВarНım önХОmХОrТ
Gösterge „- - -“  � χХОt tКЧıЧЦКНı

 � χХОt КrıгКХı
 � ωТСКгНКФТ КХОt ЛКğХКЧtısı 

kontrol edilmelidir

 � ψКğХı КХОt ФШЧtrШХ ОНТХЦОХТНТr

ϋФrКЧ ПШЧФsТвШЧu вШФ ϋФrКЧ 
ФКpКХı

 � ΑОЛОФО РОrТХТЦТ вШФ  � ΑОЛОФО ΒКХtОrТ КхıХЦКХıНır
 � ΑОЛОФО РОrТХТЦТ ФШЧtrШХ 

edilmelidir

 � ωТСКг sТРШrtКsı ФШЧtrШХ 
edilmelidir

OFF

KКЧКХ НОvrОвО КХıЧКЦıвШr

 � χΒırı вüФ ФКpКtЦКsı
 � KКЧКХ ФКpКtıХНı

 � SКНОМО ЛТr pТstШЧ ТΒХОtТХОЛТХТrέ

WXD 2:  
δОСТЦ хıФКrЦК КХОtТЧНО vКФuЦ 
вШФ

 � VКФuЦ ЛКğХı НОğТХ
 � δОСТЦ хıФКrЦК ЦОЦОsТ tıФКХı
 � ψКsıЧхХı СКvК ЛКğХı НОğТХ vОвК 

вКЧХıΒ ЛКğХКЧЦıΒ

 � Vakum hortumunu vakum 
ЛКğХКЧtısıЧК ЛКğХКвıЧ

 � δОСТЦ хıФКrЦК ЦОЦОsТЧТЧ 
tОЦТгХОЦО КХОtТ ТХО ЛКФıЦı 
вКpıХЦКХıНır

 � ψКsıЧхХı СКvКвı ЛКsıЧхХı СКvК 
ЛКğХКЧtısıЧК ЛКğХКвıЧ vОвК 
kontrol edin

WXD 2:  
δОСТЦ хıФКrЦК КХОtТЧНО vКФuЦ 
вОtОrsТг

 � δОСТЦ хıФКrЦК КХОtТЧНОФТ iХtrО 
ФКrtuΒu НШХu

 � δОСТЦ ТstКsвШЧuЧНКФТ КЧК iХtrО 
dolu

 � δОСТЦ хıФКrЦК КХОtТЧНОФТ iХtrО 
ФКrtuΒuЧu НОğТΒtТrТЧ

 � δОСТЦ ТstКsвШЧuЧНКФТ КЧК iХtrО 
ОХОЦКЧıЧı НОğТΒtТrТЧ

WXA 2:  
SıМКФ СКvК pТstШЧuЧНК СКvК вШФ

 � ώКvК СШrtuЦu ЛКğХКЧЦКНı
 � ψКsıЧхХı СКvК ЛКğХı НОğТХ vОвК 

вКЧХıΒ ЛКğХКЧЦıΒ

 � ψКsıЧхХı СКvК ЛКğХКЧtısı ФШЧtrШХ 
ОНТХЦОХТ vОвК ЛКsıЧхХı СКvК 
ЛКğХКЧЦКХıНır

 � PТstШЧ СКvК СШrtuЦu АБχ β‘вО 
ЛКğХКЧЦКХı vОвК ФШЧtrШХ 
edilmelidir

arka arabirim

Zero Smog/WHP/PC/ WFV 60A 
ТХО хКХıΒЦıвШr

 � RШЛШt хıФıΒı StШpήύШ ШХКrКФ 
КвКrХКЧНı

 � StШp  Τ ύШ ПШЧФsТвШЧuЧuЧ 
НОvrО НıΒı ЛırКФıХЦКsıν VОвК öЧ 
RS 232 arabiriminin 
ФuХХКЧıХЦКsı

ön arabirim

Zero Smog/WHP/PC/ WFV 60A 
ТХО хКХıΒЦıвШr
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Semboller

ϊТФФКt!

KuХХКЧıЦ ФıХКvuгu ЦutХКФК 
ШФuЧЦКХıНır!

χХОttО СОrСКЧРТ ЛТr хКХıΒЦК 
РОrхОФХОΒtТrЦОНОЧ öЧМО ЦutХКФК 
КХОtТЧ iΒТЧТ prТгНОЧ хОФТЧέ

ϋSϊ uвuЦХu tКsКrıЦ vО ϋSϊ 
uвuЦХu хКХıΒЦК КХКЧı

PШtКЧsТвОХ НОЧРОХОЦОsТ

ωϋ ТΒКrОtТ

Sigorta

Güvenlik transformatörü

Lehimleme

Lehim sökme

SıМКФ СКvК

İmСa ОtmО
Elektrikli el aletlerini evdeki çöp 
ФutusuЧК КtЦКвıЧıг! KuХХКЧıХЦıs ОХОФt-
rikli aletleri, elektrik ve elektronikli eski 
МТСКгХКr СКФФıЧНКФТ βί1βή1λήϋU χvrupК 
вöЧОrРОХОrТЧО РörО vО Лu вöЧОr-
РОХОr uХusКХ СuФuФ ФurКХХКrıЧК РörО 
uвКrХКЧКrКФ, Квrı ШХКrКФ tШpХКЧЦКХı 
vО хОvrО sКrtХКrıЧК uвРuЧ ЛТr sОФТХНО 
tОФrКr НОРОrХОЧНТrЦОвО РöЧНОrТХЦОХТНТrέ 
ϊОğТΒtТrНТğТЧТг МТСКг pКrхКХКrı, iХtrО 
vОвК ОsФТ МТСКгХКrı üХФОЧТгНОФТ вöЧОt-
meliklere göre imha ediniz.

τrТУТnaХ uвРunХuФ bОвanı

Lehimleme  WX1, WX2

ХОСТm хöгmО ТstasвonХarı АБϊ β
SıМaФ СaЯa Тstasвonu АБA β
Alet   WXP 65,  WXP 120, WXP 200, WXMP, WXMT 

AНı РОхОn ürünХОrТn, aΒăıНa вОr aХan вönОrРОХОrНОФТ РОrОФХТХТФХОrТ ФarΒıХaНı̆ını bОвan ОНОrТгμ
2004/108/EG, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

KuХХanıХan uвumХuХaΒtırıХmıΒ stanНartХarμ
DIN EN 55014-1: 2012-05  DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 55014-2: 2009-06  DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 61000-3-2: 2010-03 / 2011-06 DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 61000-3-3: 2012-07 DIN EN 50581:2013-02

   Besigheim, 2014-07-30  

   

T. Fischer     S. Hofmann
TОФЧТФ ЦüНür   ΑТrФОt ЦüНürü

TОФЧТФ ЛОХРОХОrТЧ ШХuΒturuХЦКsı ТхТЧ tКЦ вОtФТвО sКСТptТrέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО β, ιζγηζ ψОsТРСОТЦ, ύОrЦКЧв
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ϊěФuУОЦО VпЦ гК НůvěrШu vвУпНĮОЧШu ФШupъ tШСШtШ 
pĮъstrШУОέ   
VýrШЛК prШЛъСп ЧК гпФХКНě vОХТМО pĮъsЧýМС 
pШžКНКvФů ЧК ФvКХТtu, ФtОrц гКУТšťuУъ ЛОгvКНЧц ПuЧР-
ШvпЧъ pĮъstrШУОέ

PřОН uЯОНОnъm гařъгОnъ Нo proЯoгu a 
praМъ s nъm sТ přОčtětО МОХý tОnto 
nпЯoН a přТХožОnц bОгpОčnostnъ 

pokyny.

UsМСШvОУtО tОЧtШ ЧпvШН tКФ, КЛв ЛвХ pĮъstupЧý 
všОЦ užТvКtОХůЦέ

TОЧtШ ЧпvШН ШЛsКСuУО НůХОžТtц ТЧПШrЦКМО Ш 
ЛОгpОčЧцЦ К ШНЛШrЧцЦ uvОНОЧъ pĮъstrШУО НШ prШvШ-
гu, УОСШ ШЛsХuгО, úНržЛě К sКЦШstКtЧцЦ ШНstrКЧěЧъ 
УОНЧШНuМСýМС pШruМСέ
TОЧtШ pĮъstrШУ ЛвХ vвrШЛОЧ v sШuХКНu s КФtuпХЧъЦ 
stКvОЦ tОМСЧТФв К uгЧпvКЧýЦТ ЛОгpОčЧШstЧěά
tОМСЧТМФýЦТ prКvТНХвέ
PĮОstШ СrШгъ ЧОЛОгpОčъ úrКгu К ЦКtОrТпХЧъ šФШНв, 
pШФuН ЧОЛuНОtО НШНržШvКt ЛОгpОčЧШstЧъ pШФвЧв 
v pĮТХШžОЧц ЛОгpОčЧШstЧъ ЛrШžuĮО К výstrКžЧп 
upШгШrЧěЧъ v tШЦtШ ЧпvШНuέ 

BОгpОčnostnъ poФвnв 

Г ЛОгpОčЧШstЧъМС НůvШНů 
ЧОsЦěУъ pĮъstrШУ pШužъvКt НětТ, 
ШsШЛв ЦХКНšъ 1θ ХОt К НпХО ШsШ-
Лв, ФtОrц ЧОЛвХв ШЛОгЧпЦОЧв s 
tъЦtШ ЧпvШНОЦ Ф prШvШгuέ ϊětТ 
Лв ЦěХв Лýt pШН НШгШrОЦ, КЛв 
ЛвХШ гКУТštěЧШ, žО sТ s pĮъstrШУОЦ 
ЧОЛuНШu Сrпtέ

TОЧtШ pĮъstrШУ ЧОsЦěУъ pШužъvКt 
ШsШЛв (včОtЧě Нětъ) s ШЦОгОЧý-
ЦТ ПвгТМФýЦТ, sЦвsХШvýЦТ ЧОЛШ 
НušОvЧъЦТ sМСШpЧШstЦТ ЧОЛШ s 
ЧОНШstКtФОЦ гФušОЧШstъ КήЧОЛШ 
гЧКХШstъέ

VaroЯпnъΞ ГпsaС ОХОФtrТМФým prouНОm
σОsprпЯným přТpoУОnъm řъНТМъ УОНnotФв Сroгъ nОbОгpОčъ úraгu ОХОФtrТМФým prouНОm a 
pošФoгОnъ гařъгОnъέ 

 � PĮОН uvОНОЧъ ĮъНТМъСШ гКĮъгОЧъ sТ pĮОčtětО ФШЦpХОtЧъ pĮТХШžОЧц ЛОгpОčЧШstЧъ pШФвЧв, 
ЛОгpОčЧШstЧъ pШФвЧв uvОНОЧ v tШЦtШ ЧпvШНu Ф ШЛsХuгО К ЧпvШН Ф VКšОЦu ĮъНТМъЦu гКĮъгОЧъ К 
НШНržuУtО prОvОЧtТvЧъ ШpКtĮОЧъ v ЧТМС uvОНОЧпέ

 � PĮТpШУuУtО pШuгО ЧпstrШУО АϋδδϋR АБέ
 � USψ pШrt ЧОpШužъvОУtО ЧТФНв Ф ЧКpпУОЧъ МТгъМС pĮъstrШУůέ

PřТ гпЯaНě přъstroУО moСou aФtТЯnъ ЯoНТčО ХОžОt ЯoХně nОbo můžО být oМСranný ЯoНТč 
nОПunФčnъέ

 � τprКvв ЦusОУъ prШvпНět pШuгО ШsШЛв vвšФШХОЧц irЦШu АОХХОrέ
 � JОάХТ pĮъpШУЧц vОНОЧъ ОХОФtrТМФцСШ ЧпstrШУО pШšФШгОЧШ, Цusъ sО ЧКСrКНТt spОМТпХЧě sОĮъгОЧъЦ 

pĮъpШУЧýЦ vОНОЧъЦ, ФtОrц ХгО гъsФКt prШstĮОНЧТМtvъЦ гпФКгЧТМФцСШ sОrvТsuέ

VaroЯпnъΞ σОbОгpОčъ popпХОnъ
PřТ proЯoгu řъНТМъ УОНnotФв Сroгъ nОbОгpОčъ popпХОnъ pпУОčФouέ Nástroje mohou po 
Явpnutъ гůstat УОště něУaФou Нobu СorФцέ

 � PШФuН pпУОНХШ ЧОpШužъvпtО, vžНв УОУ ШНХШžtО ЧК ЛОгpОčЧШu ШНФХпНКМъ pХШМСuέ
 � VКФuuЦ К СШrФý vгНuМС pĮТpШУuУtО pШuгО ЧК ЦъstК Ф tШЦu určОЧпέ
 � σКЦТĮtО СШrФШvгНušЧШu pТstШХъ ЧК ШsШЛв ЧОЛШ СШĮХКvц pĮОНЦětвέ

Pro ЯašТ bОгpОčnost

www.valuetronics.com



152

C
Z

Pro ЯašТ bОгpОčnost

PoužТtъ Я souХaНu s určОnъm 

σКpпУОМъ УОНЧШtФК prШ pпУОčФв АϋδδϋR АБέ 
PШužъvОУtО pпУОМъήШНpпУОМъ stКЧТМТήСШrФШvгНušЧШu 
stКЧТМТ výСrКНЧě Ф účОХu pпУОЧъ К ШНpпУОЧъ uvО-
НОЧцЦu v ЧпvШНu Ф ШЛsХuгО гК гНО uvОНОЧýМС 
pШНЦъЧОФέ  

ώШĮХКvц pХвЧв К tОФutТЧв sО ЧОsЦěУъ 
ШНsпvКtέ
PĮъstrШУ ХгО prШvШгШvКt pШuгО s ĮпНЧě 
ЧКsКгОЧýЦТ К vСШНЧýЦТ iХtrКčЧъЦТ 
kartušemi.
PХЧц iХtrКčЧъ ФКrtušО vвЦěňtОέ

PĮъstrШУ pШužъvОУtО pШuгО vО vЧТtĮЧъМС prШstШrОМСέ 
PĮъstrШУ МСrКňtО pĮОН vХСФОЦ К pĮъЦýЦ sХuЧОčЧъЦ 
гпĮОЧъЦέ
PШužТtъ Ф určОЧцЦu účОХu гКСrЧuУО tКФц, žО

 � sО ЛuНОtО ĮъНТt tъЦtШ ЧпvШНОЦ,
 � ЛuНОtО НЛпt ЧК všОМСЧв НКХšъ průvШНЧъ pШНФХКНв,
 � ЛuНОtО НЛпt ЧК ЧпrШНЧъ ЛОгpОčЧШstЧъ pĮОНpТsв 

pХКtЧц v Цъstě pШužТtъέ
VýrШЛМО ЧОpĮОЛъrп ШНpШvěНЧШst гК svцvШХЧě 
prШvОНОЧц гЦěЧв ЧК гКĮъгОЧъέ

UžТЯatОХsФц sФupТnв 

V НůsХОНФu růгЧě vвsШФýМС rТгТФ К rТгТФШvýМС pШtОЧМТпХů sЦěУъ Лýt ЧěФtОrц г prКМШvЧъМС pШstupů vв-
ФШЧпvпЧв pШuгО vвšФШХОЧýЦ ШНЛШrЧýЦ pОrsШЧпХОЦέ

Pracovní postup UžТЯatОХsФц sФupТnв

ГКНпvпЧъ pпУОМъМС pКrКЦОtrů τНЛШrЧý pОrsШЧпХ s tОМСЧТМФШu ФvКХТiФКМъ

VýЦěЧК ОХОФtrТМФýМС ЧпСrКНЧъМС НъХů ϋХОФtrТФпĮ

ГКНпvпЧъ ТЧtОrvКХů úНržЛв ψОгpОčЧШstЧъ tОМСЧТФ

Obsluha 
VýЦěЧК iХtru

Laik

Obsluha 
VýЦěЧК iХtru 
VýЦěЧК ОХОФtrТМФýМС ЧпСrКНЧъМС НъХů

TОМСЧТМФв vгНěХКЧп ШsШЛК s vОНОЧъЦ К pШН НШСХОНОЦ 
ФvКХТiФШvКЧцСШ ШНЛШrЧъФК

UЯОНОnъ гařъгОnъ Нo proЯoгu

Pozor!

DoНržujtО pokвnв, uvОНОnц v kažНцm г 
p̌ъslušnýМС nпvoН̊ k provoгu p̌ipojОnýМС 
p̌ъstroj̊.

UvОętО гКĮъгОЧъ НШ prШvШгu pШНХО pШpТsu v ФКpТtШ-
ХО „UvОНОЧъ НШ prШvШгuįέ

ГФШЧtrШХuУtО, гНК sъťШvц ЧКpětъ ШНpШvъНп 
úНКУТ ЧК tвpШvцЦ štъtФuέ

PĮъstrШУ pĮТpШУuУtО НШ гпsuvФв pШuгО vО vвpЧutцЦ 
stavu.

PШ гКpЧutъ pĮъstrШУО ЦТФrШprШМОsШr prШvОНО sКЦШ-
stКtЧý tОst К ЧКčtО pКrКЦОtrв, uХШžОЧц v ЧпstrШУТέ
PШžКНШvКЧп К stКЧШvОЧп tОpХШtК УsШu uХШžОЧц 
v ЧпstrШУТέ χФtuпХЧъ СШНЧШtК tОpХШtв stШupп, Кž 
НШsпСЧО pШžКНШvКЧШu tОpХШtu (ο pпУОčФК sО 
гКСĮъvп)έ
АБχ βμ ϊusъФ σβ гpШЦКХuУО ШбТНКМТ К tКvТНХШ 
гůstКЧО НцХО КФtТvЧъέ ϊШpШručuУОЦО НusъФ σβ, 
ФtОrý sО prШНпvп v ШМОХШvýМС ХКСvъМСέ δпСОv Цusъ 
Лýt vвЛКvОЧп rОНuФčЧъЦ vОЧtТХОЦ ίά1ί ЛКrέ
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Pájení a odpájení

PпУОМъ prпМО prШvпНěУtО pШНХО prШvШгЧъСШ ЧпvШНu 
pĮТpШУОЧц pпУОčФвέ
Manipulace s pájecími hroty

 � PĮТ prvЧъЦ гКСĮпtъ sЦпčОУtО sОХОФtТvЧъ К 
МъЧШvКtОХЧý pпУОМъ СrШt pпУФШuέ TъЦ ШНstrКЧъtО 
гШбТНШvКЧШu vrstvu К ЧОčТstШtв ЧК СrШtu vгЧТФХц 
sФХКНШvпЧъЦέ

 � PĮТ pĮОstпvФпМС v pпУОЧъ К pĮОН ШНХШžОЧъЦ 
pпУОНХК НЛОУtО ЧК tШ, КЛв ЛвХ pпУОМъ СrШt НШЛĮО 
pШМъЧШvКЧýέ

 � σОpШužъvОУtО pĮъХТš КРrОsТvЧъ tКvТНХКέ
 � VžНв НЛОУtО ЧК ĮпНЧц usКгОЧъ pпУОМъСШ СrШtuέ
 � σКstКvtО МШ ЧОУЧТžšъ prКМШvЧъ tОpХШtuέ
 � PШužТУtО Ф КpХТФКМТ МШ ЧОУvětšъ tvКr pпУОМъСШ СrШtu  

ГпФХКНЧъ prКvТНХШμ vОХТФШst pĮТЛХТžЧě УКФШ pпУОМъ 
pШНХШžФКέ

 � ГКУТstětО pХШšЧý pĮОЧШs tОpХК ЦОгТ pпУОМъЦ 

СrШtОЦ К pпУОЧýЦ ЦъstОЦ tъЦ, žО pпУОМъ СrШt 
ĮпНЧě pШМъЧuУОtОέ

 � V pĮъpКНě НОХšъ pĮОstпvФв v prпМТ pпУОМъ sвstцЦ 
vвpЧětО, ЧОЛШ pШužТУtО ПuЧФМТ АОХХОr prШ sЧъžОЧъ 
tОpХШtв pĮТ ЧОpШužъvпЧъέ

 � σОž pпУОНХШ ЧК НОХšъ čКs ШНХШžъtО, sЦШčtО СrШt v 
pпУОčМОέ

 � PпУОčФu ЧКЧпšОУtО pĮъЦШ ЧК ЦъstШ pпУОЧъ, ЧО ЧК 
pпУОМъ СrШtέ

 � VвЦěňuУtО pпУОМъ СrШtв pШЦШМъ pĮъsХušЧцСШ 
ЧпstrШУОέ

 � σОvвvъУОУtО ЦОМСКЧТМФý tХКФ ЧК pпУОМъ СrШtέ

Upozornění
̌ъНiМъ jОНnotkв jsou sО̌ъгОnв na sťОНnъ vОlikost 
pпjОМъМС Сrot̊. Vým̌na Сrotu nОbo použitъ jinцСo 
tvaru Сrotu m̊žО vцst k oНМСвlkпm.

WX 2, WXD 2, WXA 2: Nadproudové vypnutí (255 W)

V pĮъpКНě, žО výФШЧ ШЛШu ФКЧпХů pĮОsпСЧО βηη 
АКtt, УОНОЧ ФКЧпХ sО КutШЦКtТМФв НОКФtТvuУО, КЛв 
ЧОНШšХШ Ф pĮОtъžОЧъ АБ stКЧТМОέ

K КutШЦКtТМФцЦu ШНpШУОЧъ г НůvШНu ШМСrКЧв 
pĮОН pĮОtъžОЧъЦ НШУНО tКФц v pĮъpКНě, žО ЛuНШu 
pĮТpШУОЧв ЧпsХОНuУъМъ ФШЦЛТЧКМО ЧпstrШУůμ ЧКpĮέ 
ά β АБώP 1βί tШpЧц НОsФв 
- TШpЧп НОsФК АБώP 1βί К ШНpпУОМъ pъst АБϊP 
120 nebo WXDV 120

VвroЯnпnъ potОnМТпХů 

a

b

c

d

RůгЧýЦ гКpШУОЧъЦ гНъĮФв s γ,η ЦЦ pШЦШМЧýЦ ФШЧtКФtОЦ УsШu 
ЦШžЧц ζ vКrТКЧtвμ

a TvrНě uгОЦЧěЧШ ЛОг гпstrčФв (stКv pĮТ НШНпЧъ)έ

b VвrШvЧпЧъ 
pШtОЧМТпХů

sО гпstrčФШu, vвrШvЧпvКМъ vОНОЧъ ЧК 
stĮОНШvцЦ ФШЧtКФtuέ

c ψОг pШtОЧМТпХu sО гпstrčФШu
d εěФМО uгОЦЧěЧШ sО гпstrčФШu К vpпУОЧýЦ ШНpШrОЦέ

Pro ЯašТ bОгpОčnost
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AФtuaХТгaМО irmаarО 

Upozornění
B̌СОm probъСajъМъ aktualiгaМО irmаarО sО 
stanice nesmí vypnout.

1έ VвpЧШut УОНЧШtФuέ

βέ ϊШ USψ rШгСrКЧъ vХШžtО pĮОЧШsЧШu pКЦěťέ
3. Zapnout jednotku.

χФtuКХТгКМО irЦаКrО sО prШvОНО КutШЦКtТМФвέ 
PШФuН УО vО vКšъ stКЧТМТ УТž ЧКТЧstКХШvКЧп КФtuпХЧъ 
vОrгО irЦаКrО, ЧОНШУНО Ф žпНЧц гЦěЧěέ

ÚНržba a sОrЯТsnъ prпМО oСХОНně

Varování!

P̌ОН praМъ na stroji vžНв vвtпСňtО 
p̌ъvoНnъ kabОl гО гпsuvkв.

τvХпНКМъ pКЧОХ УО ЧutЧц čТstТt pШЦШМъ vСШНЧцСШ 
СКНĮъФu ЧК čТštěЧъέ
σОpШužъvКЧп rШгСrКЧъ sО Цusъ uгКvĮъt pĮъsХušЧýЦТ 
pШФХШpвέ

VaroЯпnъΞ σОbОгpОčъ popпХОnъ
 � PпУОМъ СrШt vвЦěňuУtО pШuгО гК 

studena.

 � VýЦěЧu sКМъ trвsФв К čТstěЧъ 
prШvпНěУtО pШuгО гК СШrФК pШЦШМъ 
vСШНЧцСШ ЧпstrШУОέ

 � VýЦěЧu СШrФШvгНušЧц trвsФв 
prШvпНěУtО pШuгО vСШНЧýЦ 
ЧпstrШУОЦέ

 � SЛěrЧШu ЧпНШЛФu ЧК МъЧ čТstětО 
pШuгО гК stuНОЧК ЧОЛШ УТ vвЦěňtОέ

Výměna iХtru
PrКvТНОХЧě ФШЧtrШХuУtО СХКvЧъ iХtr vКФuК, гНК ЧОЧъ 
гЧОčТštěЧý К v pĮъpКНě pШtĮОЛв УОУ vвЦěňtОέ
Varování!

ГЧТčОЧъ vКФuШvц УОНЧШtФв pĮТ prШvШгu ЛОг iХtruέ
 � PĮОН гКčпtФОЦ pпУОЧъ гФШЧtrШХuУtО, гНК УО vХШžОЧ 

СХКvЧъ iХtr!

SО гnОčišťnými iltrв naklпНОjtО jako s 
nОbОгpОčným oНpaНОm. 
Vвm̌ňnц čпsti гǎъгОnъ, iltrв a starп гǎъгОnъ 
гlikviНujtО poНlО p̌ОНpis̊ platnýМС vО Vašъ 
zemi.

PoužъvОjtО vСoНný oМСranný oН̌v.

Varování!

PoužъvОjtО pouгО oriРinпlnъ nпСraНnъ 
díly WELLER.

Záruka 

σпrШФв ФupuУъМъСШ ЧК ШНstrКЧěЧъ vКН гКЧТФКУъ 
УОНОЧ rШФ ШН НШНпvФвέ TШ ЧОpХКtъ prШ ЧпrШФ Фupu-
УъМъСШ ЧК rОРrОs НХО §§ ζικ, ζιλ ψύψ (ЧěЦОМФцСШ 
ШЛčКЧsФцСШ гпФШЧъФu)έ
ГО гпruФв ručъЦО УОЧ tОСНв, ФНвž УsЦО гпruФu ЧК 
УКФШst К trvКЧХТvШst uvОНХТ pъsОЦЧě К гК pШužТtъ 
pШУЦu „ГпruФКįέ
ГпruФК гКЧТФп v pĮъpКНě ЧОШНЛШrЧцСШ pШužТtъ К 
гпsКСu ЧОФvКХТiФШvКЧýМС ШsШЛέ

TОМСЧТМФц гЦěЧв vвСrКгОЧв!
ψХТžšъ ТЧПШrЦКМО ЧКХОгЧОtО ЧК strпЧФпМС  аааέаОХХОrά
tools.com.
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Standby teplota   VвvШХпЧъ ЦОЧu    Parametry nástroje

V ruФШУОtТ pпУОčОФ УО ТЧtОРrШvКЧц rШгpШгЧпЧъ 
pШužъvпЧъ (sОЧгШr), ФtОrý v pĮъpКНě ЧОpШužъvпЧъ 
КutШЦКtТМФв spustъ pШstup vвМСХКНЧutъέ

PШ ШНpШУОЧъ tОpХШtв УО КutШЦКtТМФв ЧКstКvОЧК 
tОpХШtК stКЧНЛвέ

StanНbв čas (Явpnutъ tОpХotв)   VвvШХпЧъ ЦОЧu    Parametry nástroje

PĮТ ЧОpШužъvпЧъ pпУОčФв sО tОpХШtК pШ upХвЧutъ 
ЧКstКvОЧцСШ čКsu STχσϊψВ spustъ ЧК tОpХШtu 
STχσϊψВέ σК НТspХОУТ sО гШЛrКгъ „StКЧНЛвįέ 
StТsФЧutъ ШvХпНКМъСШ tХКčъtФК uФШЧčъ tОЧtШ pШСШtШ-
vШstЧъ rОžТЦ StКЧНЛвέ SОЧгШr, ТЧtОРrШvКЧý v Чпst-
rШУТ, rШгpШгЧп гЦěЧu stКvu К prШvОНО НОКФtТvКМТ 
pШСШtШvШstЧъСШ rОžТЦu StКЧНЛв, УКФЦТХО НШУНО Ф 
pШСвЛu ЧпstrШУОέ

Volba Popis

OFF vвpЧutъ čКsu StКЧНЛв (výrШЛЧъ 
ЧКstКvОЧъ)

1-999 min StКЧНЛв čКs , ХгО ТЧНТvТНuпХЧě 
nastavit

--- σпstrШУ ЧОЧъ pШНpШrШvпЧ

̌as AUTτάτFF (čas automatТМФцСo Явpnutъ)   VвvШХпЧъ ЦОЧu    Parametry nástroje

KНвž sО pпУОčФК ЧОpШužъvп, УОУъ ШСĮОv sО pШ upХв-
Чutъ НШЛв χUTτάτόό vвpЧОέ
VвpЧutъ tОpХШtв sО prШvОНО ЧОгпvТsХО ЧК ЧКstКvОЧъ 
ПuЧФМО pШСШtШvШstЧъСШ rОžТЦu StКЧНЛвέ χФtuпХЧъ 
tОpХШtК sО гШЛrКгъ ЛХТФКУъМъ sХШužъ Ф гШЛrКгОЧъ 
гЛвtФШvц tОpХШtвέ σК ШЛrКгШvМО sО гШЛrКгъ СХпšОЧъ 
„AUTO-OFF“.

Volba Popis

OFF ПuЧФМО χUTτάτόό УО vвpЧutК 
(výrШЛЧъ ЧКstКvОЧъ)

1-999 min čКs χUTτάτόό, ХгО ТЧНТvТНuпХЧě 
nastavit.

Citlivost   VвvШХпЧъ ЦОЧu    Parametry nástroje

Volba Popis

σъгФц σОМТtХТvц – rОКРuУО ЧК výrКгЧý (НХШuСý) pШСвЛ
σШrЦпХЧъ StКЧНКrН (výrШЛЧъ ЧКstКvОЧъ)
VвsШФп ωТtХТvц ά rОКРuУО ЧК ХОСФý (ФrпtФý) pШСвЛ
--- σпstrШУ ЧОЧъ pШНpШrШvпЧ

Max. doba horkého vzduchu WXHAP 200   SpuštěЧъ σКЛъНФв pШХШžОФ    Parametry nástroje

ϊШЛu sОpЧutъ prШuНu СШrФцСШ vгНuМСu АБώχP 
βίί ХгО ШЦОгТt v rШгЦОгъ ШН ί НШ γίί s v ФrШМъМС 
pШ 1 sОФuЧНěέ σКstКvОЧъ г výrШЛв УО ί s („τόόį), 
tгЧέ, žО prШuН vгНuМСu УО КФtТvШvпЧ pШuгО pШ 
НШЛu, ФНв УО stТsФЧutц tХКčъtФШ ЧК pъstu СШrФцСШ 
vгНuМСu ЧОЛШ vШХТtОХЧě НШНпvКЧý ЧШžЧъ spъЧКčέ

Volba Popis

OFF ЧОЧъ НОiЧШvпЧК žпНЧп НШЛК  
(výrШЛЧъ ЧКstКvОЧъ)

1-300 s ТЧНТvТНuпХЧě ЧКstКvТtОХЧц

Tep. kompenzace   SpuštěЧъ σКЛъНФв pШХШžОФ    Parametry nástroje

SФutОčЧШu tОpХШtu pпУОМъСШ СrШtu ХгО pĮТгpůsШЛТt 
гКНпЧъЦ СШНЧШtв ШППsОtu tОpХШtв Ш ± ζί °ω  
(± 72 °F).

σabъНФa poХožОФ ParamОtrв
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VýФonoЯý mяН   SpuštěЧъ σКЛъНФв pШХШžОФ    Parametry nástroje

όuЧФМО určuУО МСШvпЧъ pпУОčФв ЛěСОЦ ШСĮОvu Кž 
Ф НШsКžОЧъ ЧКstКvОЧц tОpХШtв ЧпstrШУОέ

Volba Popis

Standard pĮТгpůsШЛОЧý (průЦěrЧý) ШСĮОv 
(výrШЛЧъ ЧКstКvОЧъ)

Min. pШЦКХý ШСĮОv
Max. rвМСХý ШСĮОv

гпmОФ tХačъtОФ АБώAP βίί   SpuštěЧъ σКЛъНФв pШХШžОФ    Parametry nástroje

PШЦШМъ tцtШ ПuЧФМО ХгО гЦěЧТt tШvпrЧъ ЧКstКvОЧъ 
tХКčъtОФ АБώχP βίί pъstuέ 

Volba Popis

OFF –
ON АБώP sО гКpЧО pĮТ prvЧъЦ stТsФЧutъ 

tХКčъtФК К pĮТ НКХšъЦ stТsФЧutъ sО vвpЧОέ

Okno proces   SpuštěЧъ σКЛъНФв pШХШžОФ    Parametry nástroje

TОpХШtЧъ rШгЦОгъ, ЧКstКvОЧц v ШФЧě PrШМОs, 
určuУО sТРЧКХТгКčЧъ МСШvпЧъ spъЧКМъСШ výstupu ЛОг 
pШtОЧМТпХuέ

Upozornění
V p̌ъpaН̌ nпstroj̊ s prstОnМovým δED 
osv̌tlОnъm (nap̌. АБDP 1β0) sО v τkň ProМОs 
určujО МСovпnъ prstОnМovцСo δED osv̌tlОnъ.

σОustпlц svъМОnъ гnamОnп НosažОnъ 
p̌ОНnastavОnц tОplotв, pop̌., žО sО tОplota 
naМСпгъ uvniť roгmОгъ, stanovОnцm v τkň 
Proces.

Blikпnъ siРnaliгujО probъСajъМъ oС̌Оv sвstцmu, 
pop̌. žО sО tОplota naМСпгъ mimo roгmОгъ, 
stanovОnцm v τkň ProМОs.

Jazyk   SpuštěЧъ σКЛъНФв pШХШžОФ    Parametry stanice

CHN 中文
DEN Dansk

ENG English

ESP Español

FIN Suomi

FRA Français

GER Deutsch

HUN εКРвКr
ITA Italiano

POR Português

RUS Pɭɫɫɤɢɣ
SWE Svenska

TUR Türkçe

JPN 日本語
POL Polski

KOR 한국말
CZE ČОsФý 

Jednotka teploty °C/°F (jednotky teploty)   SpuštěЧъ σКЛъНФв pШХШžОФ    Parametry stanice

Volba Popis

° C Celsius

° F Fahrenheit

PIN kód (Funkce blokování)   SpuštěЧъ σКЛъНФв pШХШžОФ    Parametry stanice

PШ spuštěЧъ ПuЧФМО ψХШФШvпЧъ ХгО ЧК pпУОМъ stКЧТМТ 
ШvХпНКt pШuгО tХКčъtФК prШ stКЧШvОЧШu tОpХШtuέ 
VšОМСЧК ШstКtЧъ ЧКstКvОЧъ ЧОЧъ Кž НШ ШНЛХШФШvпЧъ 
ЦШžЧц ЦěЧТtέ
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Upozornění
PokuН mп být гa účОlОm volbв skutОčň jОn 
jedna hodnota teploty k dispozici, je nutné 
ovlпНaМъ tlačъtka (tlačъtka pro stanovОnou tОplotu) 
nastavit na stejnou hodnotu teploty.

Blokování pájecí stanice:

PШžКНШvКЧц tĮъЦъstЧц СОsХШ prШ spuštěЧъήНОКФ-
tТvКМТ ЛХШФШvпЧъ (ЦОгТ ίί1άλλλ) ЧКstКvtО pШЦШМъ 
ШtШčЧцСШ гКМvКФпvКМъСШ ФШХКέ
ψХШФШvпЧъ sО гКФtТvuУО (ЧК ШЛrКгШvМО sО гШЛrКгъ 
sвЦЛШХ гпЦФu)έ 

Odblokování pájecí stanice

1. SpusťtО σКЛъНФu pШХШžОФ PКrКЦОtrвέ PШФuН УО 
ПuЧФМО ЛХШФШvпЧъ КФtТvЧъ, spustъ sО КutШЦКtТМФв 
pШХШžФК ЧКЛъНФв ώОsХШέ σК ШЛrКгШvМО sО гШЛrК-
гъ tĮТ СvěгНТčФв (***)έ

2. TĮъЦъstЧц СОsХШ prШ spuštěЧъήНОКФtТvКМТ ЛХШФШ-
vпЧъ ЧКstКvtО pШЦШМъ ШtШčЧцСШ гКМvКФпvКМъСШ 
kola.

3. ώОsХШ pШtvrętО stТsФЧutъЦ tХКčъtФК ϋЧtОrέ

Zapomněli jste kód?
τbraťtО sО prosъm na nпš 
гпkaгniМký sОrvisμ tОМСniМal-sОr-
vice@weller-tools.com

Chod vakua pouze WXD 2   SpuštěЧъ σКЛъНФв pШХШžОФ    Parametry stanice

PrШ гКЦОгОЧъ pĮОНčКsЧцСШ spuštěЧъ čОrpКНХК 
ЧОЛШ гКУТštěЧъ НОiЧШvКЧц НШЛв pĮОНОСĮъvпЧъ 
pпУОМъСШ ЦъstК УО ЦШžЧц ЧКstКvТt гpШžНěЧц 
spuštěЧъέ

Volba Popis

0 sec τόόμ όuЧФМО ωСШН vКФuК УО vвpЧutп 
(výrШЛЧъ ЧКstКvОЧъ)

1-10 
sec

τσμ ϊШЛК МСШНu vКФuК, ТЧНТvТНuпХЧъ 
ЧКstКvОЧъέ

ϊoběС ЯaФua pouгО АБϊ β   SpuštěЧъ σКЛъНФв pШХШžОФ    Parametry stanice

PrШ гКЦОгОЧъ uМpпЧъ ШНpпУОčФв УО ЦШžЧц ЧКstКvТt 
НШЛu НШЛěСu vКФuКέ

Volba Popis

0 sec τόόμ όuЧФМО ϊШЛěС vКФuК УО vвpЧutп 
(výrШЛЧъ ЧКstКvОЧъ)

1-10 
sec

τσμ ϊШЛК НШЛěСu vКФuК, ТЧНТvТНuпХЧъ 
ЧКstКvОЧъ

Vвpήгap гЯuФв tХačъtОФ   SpuštěЧъ σКЛъНФв pШХШžОФ    Parametry stanice

Volba Popis

ON Zapnuto

OFF VвpЧutШ

Výstup robotu   SpuštěЧъ σКЛъНФв pШХШžОФ    Parametry stanice

Výstup rШЛШtu sО ЧКМСпгъ ЧК гКНЧъ strКЧě гКĮъгОЧъέ
WX 1: OFF - ON - ZeroSmog - Stop&Go

WX 2 / WXD 2: OFF- Vlevo - Vpravo - Vlevo A Vpravo - ZeroSmog - Stop&Go
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Volba Popis

Vlevo ХОvý ФКЧпХ prШ ЧпstrШУО (výrШЛЧъ ЧКstКvОЧъ)
Vpravo prКvý ФКЧпХ prШ ЧпstrШУО

Vlevo A Vpravo ШЛК ФКЧпХв prШ ЧпstrШУО

ZeroSmog ГКНЧъ ЛОгЧКpěťШvý spъЧКМъ výstup sО pĮТ pШužъvпЧъ ЧпstrШУО гКvĮОέ PĮОs vШХТtОХЧý 
КНКptцr (АБ ώUψ) ХгО pĮТpШУТt určОЧц ГОrШ SЦШРέ RШгСrКЧъ RS βγβ ЧК гКНЧъ strКЧě 
гůstпvп ЧКНпХО ПuЧФčЧъέ
SpъЧКМъ výstup УО ШtОvĮОЧý pĮТ StКЧНЛв, χUTτάτόό, τόό ЧОЛШ pШФuН ЧОЧъ гКpШУОЧý 
žпНЧý ЧпstrШУέ

Stop&Go ГКНЧъ rШгСrКЧъ RS βγβ sО pШužъvп Ф ШvХпНпЧъ vШХТtОХЧцСШ ШptШКНКptцru prШ spъЧпЧъ 
KώϋήKώP pĮОs ШptТМФц vХпФЧШέ
PĮТ pШužъvпЧъ ЧпstrШУО sО výstup КФtТvuУОέ VОНХО tШСШ sО pĮТpШУъ ЛОгЧКpěťШvý spъЧКМъ 
výstupέ TОЧtШ výstup УО гКvĮОЧý pĮТ StКЧНЛв, χUTτάτόό, τόό ЧОЛШ pШФuН ЧОЧъ гКpШ-
УОЧý žпНЧý ЧпstrШУέ

Upozornění
PokuН jО praМovnъ tОplota robotu НosažОna, гobraгъ sО na obraгovМО 
СlпšОnъ – ok –. nОnъ u ZОro SmoР + StopΤGo

σožnъ spъnač (pouгО АБϊ β + АБA β)   SpuštěЧъ σКЛъНФв pШХШžОФ    Parametry stanice

PrШ гКЦОгОЧъ pĮОНčКsЧцСШ spuštěЧъ čОrpКНХК 
ЧОЛШ гКУТštěЧъ НОiЧШvКЧц НШЛв pĮОНОСĮъvпЧъ 
pпУОМъСШ ЦъstК УО ЦШžЧц ЧКstКvТt гpШžНěЧц 
spuštěЧъέ

Volba Popis

OFF vвpЧutШ
ON гКpЧutШ RШгСrКЧъ RSβγβ ЛuНО ЧКФШЧiРurШvпЧШ УКФШ vstup prШ ЧШžЧъ spъЧКč Ф КФtТvКМТ 

vzduchového proudu.  

PřТpoУОnъ НoНatОčnýМС гařъгОnъ 

VěЧuУtО svШУТ pШгШrЧШst sМСцЦКtТМФýЦ гШЛrК-
гОЧъЦέ
ϊШНКtОčЧп гКĮъгОЧъ ХгО pĮТpШУТt Лuę ЧК rШгСrКЧъ 
čОХЧъ strКЧв КήЧОЛШ ЧК rШгСrКЧъ ЧК гКНЧъ strКЧě 
pпУОМъ stКЧТМОέ
PпУОМъ stКЧТМО rШгpШгЧп КutШЦКtТМФв, УКФц 
НШНКtОčЧц гКĮъгОЧъ УО pĮТpШУОЧцέ PпУОМъ stКЧТМО 
гШЛrКгъ vХОvШ (rШгСrКЧъ vpĮОНu) ЧОЛШ vprКvШ 
(rШгСrКЧъ vгКНu) sвЦЛШХ ЧОЛШ ЧпгОv pĮТpШУОЧцСШ 
НШНКtОčЧцСШ гКĮъгОЧъέ

σКstКvОЧъ pКrКЦОtrů НШНКtОčЧýМС гКĮъгОЧъ

1έ ϊШНКtОčЧц гКĮъгОЧъ гvШХtО stТsФЧutъЦ 
pĮъsХušЧцСШ tХКčъtФК (vpĮОНuήvгКНu)έ 
σК ШЛrКгШvМО sО гШЛrКгъ pКrКЦОtrв, ФtОrц ХгО 
ЧКstКvТt (ЧКpĮέ pШčОt ШtпčОФ)έ
βέ PШžКНШvКЧШu СШНЧШtu ЧКstКvtО pШЦШМъ 
ШtШčЧцСШ гКМvКФпvКМъСШ ФШХКέ
γέ PШtvrętО СШНЧШtu stТsФЧutъЦ tХКčъtФК ϋЧtОr
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Technické údaje

Pájecí Pájecí Odpájecí 
stanice

Horkovzdušná 
stanice

WX 1 WX 2 WXD 2 WXA 2

RШгЦěrв ϊ б Š б V 170 x 151 x 130 mm  
6,69 x 5,94 x 5,12 inch

Hmotnost ca. 3,2 kg ca. 3,2 kg ca. 3,8 kg ca. 3,8 kg

SъťШvц ЧКpětъ 230 V, 50 Hz   /   120 V, 60 Hz   /   100 V 50/60 Hz

PĮъФШЧ 200 W 200 W (255 W) 200 W (255 W) 200 W (255 W)

TĮъНК ШМСrКЧв I, Фrвt гКĮъгОЧъ КЧtТstКtТМФý 
III, PпУОМъ гКĮъгОЧъ

Pojistka T2 A (230 V)

T4 A (120 V)

TОpХШtЧъ rШгsКС Celsius: 100 - 450°C (550°C)
Fahrenheit: 200 - 850°F (999°F)

σКstКvТtОХЧý rШгsКС tОpХШt гпvТsъ ЧК ЧпstrШУТέ

PĮОsЧШst tОpХШtв ± 9 °C

± 17 °F

StКЛТХТtК tОpХШtв ± 2 °C 

± 4 °F

VвrШvЧпЧъ pШtОЧМТпХů PĮОs гНъĮФu s pШЦШМЧýЦ ФШЧtКФtОЦ γ,η ЦЦ ЧК гКНЧъ strКЧě pĮъstrШУОέ

Displej βηη б 1βκ НШts ή PШНsvъМОЧъ

RШгСrКЧъ ĭъНТМъ УОНЧШtФК УО vвЛКvОЧК čОХЧъЦ USψάrШгСrКЧъЦ prШ КФtuКХТгКМО irЦ-
аКrО, pКrКЦОtrТгКМТ, ЦШЧТtШrШvпЧъ К НКtК ХШРРТЧР (pШЦШМъ АБάЦШЧТtШr 
software).

SpШtĮОЛК vгНuМСu - 35 l / min 
max. podtlak 75 
kPA (10,9 psi)

-

PĮъpШУФК stХКčОЧцСШ 
vzduchu

- Hadice 
stХКčОЧцСШ 
vzduchu

VЧěУšъ průЦěr θ 
mm (0,24“)

Hadice 
stХКčОЧцСШ 
vzduchu

VЧěУšъ průЦěr θ 
mm (0,24“)

StХКčОЧý vгНuМС - VstupЧъ tХКФ ζίί 
- 600 kPA 
(58-87 psi) 
suМСý stХКčОЧý 
vzduch bez 
oleje

VstupЧъ tХКФ ζίί 
- 600 kPA 
(58-87 psi) 
suМСý stХКčОЧý 
vzduch bez 
oleje nebo 
НusъФ σβ

εЧШžstvъ vгНuМСu - cca 0-18 l/min 
pĮТ θ ЛКr

www.valuetronics.com



160

C
Z

ωСвboЯп СХпšОnъ a oНstrǎoЯпnъ МСвb 

Hlášení/symptom εožnп přъčТna τpatřОnъ Ф nпpraЯě
ГШЛrКгОЧъ „ά ά άį  � σпstrШУ ЧОЛвХ rШгОгЧпЧ

 � σпstrШУ УО vКНЧý
 � ГФШЧtrШХuУtО pĮТpШУОЧъ ЧпstrШУО 

Ф гКĮъгОЧъ
 � ГФШЧtrШХuУtО pĮТpШУОЧý ЧпstrШУ

ŽпНЧп ПuЧФМО ШЛrКгШvФв ШЛrК-
гШvФК vвpЧutК

 � σОЧъ sъťШvц ЧКpětъ  � ГКpЧětО sъťШvý spъЧКč
 � ГФШЧtrШХuУtО ЧКpětъ v sъtТ
 � ГФШЧtrШХuУtО pШУТstФв гКĮъгОЧъ

OFF

KКЧпХ ЧОХгО гКpЧШut

 � σКНprШuНШvц vвpЧutъ
 � ФКЧпХ УО vвpЧutý

 � PШuгО УОНЧu pпУОčФu ХгО 
spustit do provozu.

WXD 2:  
σК pпУОčМО s ШНsпvпЧъЦ ЧОЧъ 
žпНЧц vКФuuЦ

 � VКФuuЦ ЧОЧъ pĮТpШУОЧШ
 � τНpпУОМъ trвsФК УО uМpКЧп
 � StХКčОЧý vгНuМС УО pĮТpШУОЧ 

МСвЛЧě ЧОЛШ ЧОЧъ pĮТpШУОЧ

 � PĮТpШУtО СКНТМТ vКФuК ЧК 
pĮъpШУФu vКФuК

 � PrШvОętО úНržЛu ШНpпУОМъ 
trвsФв pШЦШМъ čТstТМъСШ ЧпstrШУО

 � PĮТpШУtО К гФШЧtrШХuУtО stХКčОЧý 
vгНuМС ЧК pĮъpШУМО

WXD 2:  
σК pпУОčМО s ШНsпvпЧъЦ ЧОЧъ 
НШstКtОčЧц vКФuuЦ

 � όТХtrКčЧъ гпsШЛЧъФ ЧК 
ШНpпУОМъЦ гКĮъгОЧъ УО pХЧý

 � ώХКvЧъ iХtr ЧК pпУОМъ stКЧТМТ УО 
pХЧý

 � VвЦěňtО iХtrКčЧъ гпsШЛЧъФ ЧК 
ШНpпУОМъЦ гКĮъгОЧъ

 � VвЦěňtО vХШžФu v СХКvЧъЦ iХtru 
pпУОМъ stКЧТМО

WXA 2:  
ЧК pъstu СШrФцСШ vгНuМСu ЧОЧъ 
vzduch

 � vгНuМСШvп СКНТМО ЧОЧъ 
pĮТpШУОЧК

 � StХКčОЧý vгНuМС УО pĮТpШУОЧ 
МСвЛЧě ЧОЛШ ЧОЧъ pĮТpШУОЧ

 � pĮТpШУtО stХКčОЧý vгНuМС Ф 
pĮъpШУМО ЧОЛШ гФШЧtrШХuУtО 
pĮТpШУОЧъ

 � pĮТpШУtО Ф АБχ β vгНuМСШvШu 
СКНТМТ vОНШuМъ ШН pъstu ЧОЛШ 
гФШЧtrШХuУtО УОУъ pĮТpШУОЧъ

rozhraní vzadu

žпНЧп ПuЧФМО sО ГОrШ SЦШРή 
WHP/PC/ WFV 60A

 � rШЛШtТМФý výstup ЧКstКvОЧ ЧК 
Stop/Go

 � ГКФпгКt ПuЧФМТ StШp Τ ύШν 
σОЛШ ЦůžОtО pШužъt pĮОНЧъ 
rШгСrКЧъ RS βγβ

roгСranъ ЯpřОНu
žпНЧп ПuЧФМО sО ГОrШ SЦШРή 
WHP/PC/ WFV 60A
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Symboly

PШгШr!

PĮОčtětО sТ ЧпvШН Ф pШužъvпЧъ!

PĮОН prШvпНěЧъЦ vОšФОrýМС prКМъ 
ЧК pĮъstrШУТ vвtпСЧětО гпstrčФu гО 
гпsuvФвέ

ϊОsТРЧ К prКМШvТště v КЧtТstК-
tТМФцЦ prШvОНОЧъέ

VвrШvЧпЧъ pШtОЧМТпХů

ГЧКčФК ωϋ

Pojistka

ψОгpОčЧШstЧъ trКЧsПШrЦпtШr

PпУОЧъ

τНpпУОЧъ

ώШrФý vгНuМС

Likvidace

ϋХОФtrТМФц ЧпĮКНъ ЧОvвСКгuУtО НШ 
ФШЦuЧпХЧъСШ ШНpКНu! PШНХО ОvrШpsФц 
sЦěrЧТМО βί1βή1λήϋU Ш ЧКФХпНпЧъ s 
pШužТtýЦТ ОХОФtrТМФýЦТ К ОХОФtrШЧТМФýЦТ 
гКĮъгОЧъЦТ К ШНpШvъНКУъМъМС ustКЧШ-
vОЧъ prпvЧъМС pĮОНpТsů УОНЧШtХТvýМС 
гОЦъ sО pШužТtп ОХОФtrТМФп ЧпĮКНъ Цusъ 
sЛъrКt ШННěХОЧě ШН ШstКtЧъСШ ШНpКНu 
К pШНrШЛТt ОФШХШРТМФв šОtrЧц rОМвФХКМТέ 
VвЦěЧěЧц čпstТ гКĮъгОЧъ, iХtrв К stКrп 
гКĮъгОЧъ гХТФvТНuУtО pШНХО pĮОНpТsů 
pХКtЧýМС vО VКšъ гОЦТέ

τrТРТnпХnъ proСХпšОnъ o sСoНě

Pájecí   WX1, WX2

Odpájecí stanice  WXD 2

Horkovzdušná stanice WXA 2

σпstrШУ   АБP θη,  АБP 1βί, АБP βίί, АБεP, АБεT 

ProСХašuУОmО, žО oгnačОnц proНuФtв spХ̌uУъ ustanoЯОnъ nпsХОНuУъМъМС směrnТМμ
2004/108/EG, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

PoužТtц СarmonТгoЯanц normвμ
DIN EN 55014-1: 2012-05  DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 55014-2: 2009-06  DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 61000-3-2: 2010-03 / 2011-06 DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 61000-3-3: 2012-07 DIN EN 50581:2013-02

   Besigheim, 2014-07-30  

   

T. Fischer     S. Hofmann
TОМСЧТМФý vОНШuМъ   JОНЧКtОХ

ГЦШМЧěЧ Ф sОstКvОЧъ tОМСЧТМФц НШФuЦОЧtКМОέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО β, ιζγηζ ψОsТРСОТЦ, ύОrЦКЧв
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ϊгТęФuУОЦв гК гКuПКЧТО ШФКгКЧО ЧКЦ prгв гКФupТО 
tОРШ urгąНгОЧТКέ   
Prгв prШНuФМУТ гКstШsШаКЧШ surШаО авЦШРТ 
УКФШśМТШаО, ФtяrО РаКrКЧtuУą ЧТОЧКРКЧЧО НгТКłКЧТО 
urгąНгОЧТКέ

σaХОżв prгОМгвtaΕ а МałośМТ tę 
ТnstruФМУę Т гałąМгonО аsФaгяаФТ 
bОгpТОМгОństаa prгОН uruМСomТОnТОm 

Т roгpoМгęМТОm praМв prгв użвМТu tОРo 
urгąНгОnТaέ
IЧstruФМУę ЧКХОżв prгОМСШаваКΕ а tКФТ spШsяЛ, 
КЛв ЛвłК НШstępЧК НХК аsгвstФТМС użвtФШаЧТФяаέ

σТЧТОУsгК ТЧstruФМУК гКаТОrК аКżЧО ТЧПШrЦКМУО, 
pШгаКХКУąМО ЧК ЛОгpТОМгЧО Т prКаТНłШаО uruМСШ-
ЦТОЧТО, użвtФШаКЧТО Т ФШЧsОrаКМУę urгąНгОЧТК ШrКг 
usuаКЧТО prШstвМС ustОrОФ аО аłКsЧвЦ гКФrОsТОέ
UrгąНгОЧТО гШstКłШ авprШНuФШаКЧО гРШНЧТО г 
КФtuКХЧвЦ pШгТШЦОЦ аТОНгв tОМСЧТМгЧОУ Т ШРяХЧТО 
uгЧКЧвЦТ гКsКНКЦТ ЛОгpТОМгОństаКέ
εТЦШ tОРШ ТstЧТОУО ЧТОЛОгpТОМгОństаШ pШаstКаК-
ЧТК sгФяН ШsШЛШавМС ХuЛ ЦКtОrТКХЧвМС, УОśХТ ЧТО 
ЛęНą prгОstrгОРКЧО аsФКгяаФТ ЛОгpТОМгОństаК 
а гКłąМгШЧОУ ЛrШsгurгО гО аsФКгяаФКЦТ 
ЛОгpТОМгОństаК ШrКг ШstrгОżОЧТК а ЧТЧТОУsгОУ 
instrukcji. 

BОгpТОМгОństаo 

ГО агРХęНяа ЛОгpТОМгОństаК 
НгТОМТ Т ЦłШНгТОż а аТОФu pШЧТżОУ 
1θ rШФu żвМТК ШrКг ШsШЛв, ФtяrО ЧТО 
гКpШгЧКłв sТę г ЧТЧТОУsгą ТЧstruФМУą 
ШЛsłuРТ, ЧТО ЦШРą ШЛsłuРТаКΕ 
urгąНгОЧТКέ σКХОżв pТХЧШаКΕ НгТО-
МТ, КЛв авФХuМгвΕ ЦШżХТаШśΕ ТМС 
гКЛКав г tвЦ urгąНгОЧТОЦέ

σТЧТОУsгО urгąНгОЧТО ЧТО ЦШżО 
ЛвΕ ШЛsłuРТаКЧО prгОг ШsШЛв 
(а tвЦ НгТОМТ) г ШРrКЧТМгШЧвЦТ 
гНШХЧШśМТКЦТ iгвМгЧвЦТ, sОЧ-
sШrвМгЧвЦТ ХuЛ uЦвsłШавЦТ, 
К tКФżО ШsШЛв ЧТО pШsТКНКУąМО 
авstКrМгКУąМОРШ НШśаТКНМгОЧТК 
ХuЛ аТОНгвέ

τstrгОżОnТОΞ PorażОnТО prąНОm ОХОФtrвМгnвm
σТОpraаТНłoаО poНłąМгОnТО urгąНгОnТa stОruУąМОРo nТОsТО гО sobą rвгвФo obrażОń 
МТała а następstаТО porażОnТa ОХОФtrвМгnОРo oraг usгФoНгОnТa urгąНгОnТaέ 

 � PrгОН uruМСШЦТОЧТОЦ stОrШаЧТФК ЧКХОżв гКpШгЧКΕ sТę а МКłШśМТ г НШłąМгШЧвЦТ аsФКгяаФКЦТ 
ЛОгpТОМгОństаК, аsФКгяаФКЦТ НШtвМгąМвЦТ ЛОгpТОМгОństаК гКаКrtвЦТ а ЧТЧТОУsгОУ ТЧstruФМУТ 
ШrКг ТЧstruФМУą stОrШаЧТФК Т stШsШаКΕ sТę НШ pШНКЧвМС а ЧТМС śrШНФяа ШstrШżЧШśМТέ

 � εШżЧК pШНłąМгКΕ tвХФШ ЧКrгęНгТК АϋδδϋR АБέ
 � σТРНв ЧТО użваКΕ гłąМгК USψ НШ гКsТХКЧТК urгąНгОń ТЧЧвМС prШНuМОЧtяаέ

А prгвpaНФu usгФoНгОnТa urгąНгОnТa aФtваnО prгОаoНв moРą гostaΕ oНsłonТętО, 
агРХέ moРą nТО НгТałaΕ prгОаoНв oМСronnОέ

 � σКprКав Цusгą ЛвΕ авФШЧваКЧО prгОг ШsШЛв prгОsгФШХШЧО prгОг irЦę АОХХОrέ
 � JОśХТ usгФШНгШЧв УОst prгОаяН prгвłąМгОЧТШав ЧКrгęНгТК ОХОФtrвМгЧОРШ, ЧКХОżв авЦТОЧТΕ РШ 

ЧК spОМУКХЧТО prгвstШsШаКЧв prгОаяН prгвłąМгОЧТШав, Фtяrв НШstępЧв УОst а НгТКХО sОrаТsuέ

τstrгОżОnТОΞ σТОbОгpТОМгОństаo poparгОnТa
PoНМгas praМв urгąНгОnТa авstępuУО rвгвФo oparгОnТa narгęНгТОm ХutoаnТМгвmέ 
σarгęНгТa moРą bвΕ РorąМО prгОг Нłużsгв Мгas po авłąМгОnТuέ

 � σТОużваКЧą ХutШаЧТМę ЧКХОżв гКаsгО ШНłШżвΕ ЧК pШНstКаФęέ
 � PrяżЧТę Т РШrąМО pШаТОtrгО pШНłąМгКΕ tвХФШ НШ ШНpШаТОНЧТМС prгвłąМгвέ
 � σТО аШХЧШ ФТОrШаКΕ ХutШаЧТМв ЧК РШrąМО pШаТОtrгО а strШЧę ШsяЛ, КЧТ prгОНЦТШtяа 

łКtаШpКХЧвМСέ

σa tОmat Państаa bОгpТОМгОństаa
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σa tОmat Państаa bОгpТОМгОństаa

UżвtФoаanТО 

JОНЧШstФК гКsТХКУąМК НШ ЧКrгęНгТ НШ ХutШаК-
ЧТК АϋδδϋR АБέ StКМУę НШ ХutШаКЧТКή rШгХu-
tШаваКЧТК ή stКМУę ЧК РШrąМО pШаТОtrгО аШХЧШ 
авФШrгвstваКΕ авłąМгЧТО НШ МОХяа pШНКЧвМС а 
ТЧstruФМУТ ШЛsłuРТ Į ХutШаКЧТК Т авХutШаваКЧТК, 
pШН pШНКЧвЦТ а ЧТЧТОУsгвЦ НШФuЦОЧМТО аКruЧ-
kami. 

σТО аШХЧШ ШНsвsКΕ pКХЧвМС РКгяа 
КЧТ МТОМгвέ
UrгąНгОЧТО ЦШżЧК użвtФШаКΕ 
tвХФШ г ШНpШаТОНЧТЦТ Т prКаТНłШаШ 
гКłШżШЧвЦТ аФłКНКЦТ iХtruУąМвЦТέ
АФłКНв iХtruУąМО ЦШżЧК авЦТОЧТКΕ 
tвХФШ а МКłШśМТέ

UrгąНгОЧТО ЦШżЧК stШsШаКΕ tвХФШ а pШЦТОsг-
МгОЧТКМСέ UrгąНгОЧТО МСrШЧТΕ prгОН аТХРШМТą Т 
prгОН ЛОгpШśrОНЧТЦ НгТКłКЧТОЦ prШЦТОЧТШаКЧТК 
słШЧОМгЧОРШέ
UżвtФШаКЧТО гРШНЧО г prгОгЧКМгОЧТОЦ ШЛОУЦuУО

 � ЛęНą PКństаШ prгОstrгОРКХТ ЧТЧТОУsгОУ ТЧstruФМУТ,
 � аsгОХФТМС аsФКгяаОФ гКаКrtвМС а НШФuЦОЧtКМУТ 

tШаКrгвsгąМОУ ШrКг
 � prгОstrгОРКЧТО ФrКУШавМС prгОpТsяа Ш гКpШЛТО-

РКЧТu авpКНФШЦ а ЦТОУsМu użвtФШаКЧТК 
urгąНгОЧТКέ

ГК гЦТКЧв prгОprШаКНгКЧО sКЦШаШХ-
ЧТО а urгąНгОЧТu prШНuМОЧt ЧТО pШЧШsТ 
ШНpШаТОНгТКХЧШśМТέ

ύrupв użвtФoаnТФяа 

ГО агРХęНu ЧК rяżЧО pШгТШЦв rвгвФК Т pШtОЧМУКХЧО гКРrШżОЧТК ЧТОФtяrО МгвЧЧШśМТ ЦШРą ЛвΕ авФШЧваК-
ЧО tвХФШ prгОг prгОsгФШХШЧвМС spОМУКХТstяаέ

ωгвnnośΕ ύrupв użвtФoаnТФяа

τФrОśХКЧТО pКrКЦОtrяа ХutШаКЧТК PОrsШЧОХ spОМУКХТstвМгЧв НвspШЧuУąМв авФsгtКłМОЧТОЦ 
tОМСЧТМгЧвЦ

АвЦТКЧК ОХОФtrвМгЧвМС МгęśМТ гКЦТОЧЧвМС ϋХОФtrвФ

τФrОśХКЧТО tОrЦТЧяа ФШЧsОrаКМУТ Specjalista ds. bhp

τЛsłuРК 
АвЦТКЧК iХtrК

σТОspОМУКХТśМТ

τЛsłuРК 
АвЦТКЧК iХtrК 
АвЦТКЧК ОХОФtrвМгЧвМС МгęśМТ гКЦТОЧЧвМС

Uczniowie zawodu pod kierownictwem i nadzorem 
авФаКХТiФШаКЧОРШ spОМУКХТstв

UruМСamТanТО urгąНгОnТa

Uwaga!

σalО̇в stosoаá sį Нo oНpoаiОНniМС instrukМji 
obsłuРi poНł̨МгonвМС urг̨НгО́.

UruМСШЦ urгąНгОЧТО а spШsяЛ ШpТsКЧв а rШгНгТК-
le „Uruchomienie“.

SprКаНгТΕ, Мгв ЧКpТęМТО sТОМТШаО 
гРКНгК sТę г ЧКpТęМТОЦ pШНКЧвЦ ЧК 
tabliczce znamionowej.

PrгОН аłШżОЧТОЦ аtвМгФТ НШ РЧТКгНФК upОаЧТΕ 
sТę, Мгв urгąНгОЧТО УОst авłąМгШЧОέ

PШ аłąМгОЧТu urгąНгОЧТК ЦТФrШprШМОsШr prгОp-
rШаКНгК tОst sКЦШМгвЧЧв Т ШНМгвtuУО аКrtШśМТ 
pКrКЦОtrяа гКpТsКЧО а urгąНгОЧТuέ
TОЦpОrКturК гКНКЧК Т stКłО аКrtШśМТ tОЦpОrКtur są 
гКpКЦТętКЧО а urгąНгОЧТuέ АКrtШśΕ rгОМгваТstК 
tОЦpОrКturв агrКstК Кż НШ ШsТąРЧТęМТК tОЦpОrК-
turв гКНКЧОУ (ο ЧКstępuУО rШгРrгОаКЧТО ЧКrгęНгТК 
lutowniczego).

АБχ βμ χгШt σβ гЦЧТОУsгК stШpТОń utХОЧТКЧТК К 
tШpЧТФ pШгШstКУО НłużОУ КФtваЧвέ ГКХОМКЦв stШsШ-
аКЧТО КгШtu σβ, а НШstępЧвМС а СКЧНХu ЛutХКМС 
stКХШавМСέ ψutХК ЦusТ ЛвΕ авpШsКżШЧК а rОНuФtШr 
МТśЧТОЧТК а гКФrОsТО ίά1ί ЛКrέ
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Lutowanie i wylutowywanie

PrКМО ХutШаЧТМгО ЧКХОżв prШаКНгТΕ гРШНЧТО г 
ТЧstruФМУą ШЛsłuРТ pШНłąМгШЧОУ ХutШаЧТМвέ
PostępoаanТО г РrotamТ ХutoаnТМгвmТ

 � Prгв pТОrаsгвЦ rШгРrгОаКЧТu ЧКХОżв гКstШsШаКΕ 
sОХОФtваЧв, НКУąМв sТę ШМвЧШаКΕ РrШt гО stШpОЦ 
ХutШаЧТМгвЦέ UЦШżХТаТ tШ usuЧТęМТО г РrШtК 
аКrstа tХОЧФяа Т гКЧТОМгвsгМгОń pШаstКłвМС а 
авЧТФu prгОМСШаваКЧТКέ

 � PШНМгКs prгОrа а ХutШаКЧТu Т prгв ШНФłКНКЧТu 
ХutШаЧТМв ЧКХОżв гаrКМКΕ uаКРę, Лв УОУ РrШt Лвł 
НШЛrгО ШМвЧШаКЧвέ

 � σТО аШХЧШ stШsШаКΕ ЧКНЦТОrЧТО КРrОsваЧвМС 
topników.

 � σКХОżв ФКżНШrКгШаШ гаrКМКΕ uаКРę ЧК 
prКаТНłШаО ШsКНгОЧТО РrШtяа ХutШаЧТМгвМСέ

 � σКХОżв НШЛТОrКΕ УКФ ЧКУЧТżsгą tОЦpОrКturę prКМвέ
 � σКХОżв авЛТОrКΕ ЦШżХТаТО ЧКУаТęФsгв РrШt 

odpowiedni do danego zastosowania  
τrТОЧtКМвУЧК гКsКНКμ ЦЧТОУ аТęМОУ rШгЦТКrяа 
punktu lutowniczego.

 � σКХОżв гКpОаЧТΕ prгОЧШsгОЧТО МТОpłК ЧК НużОУ 

pШаТОrгМСЧТ pШЦТęНгв РrШtОЦ ХutШаЧТМв К 
ЦТОУsМОЦ ХutШаКЧТК pШprгОг аłКśМТаО ШМвЧШаК-
nie grota.

 � А prгвpКНФu НłużsгвМС prгОrа а prКМв ЧКХОżв 
авłąМгвΕ sвstОЦ ХutШаЧТМгв ХuЛ гКstШsШаКΕ 
ПuЧФМУę sвstОЦu АОХХОr, pШХОРКУąМą ЧК ШЛЧТżОЧТu 
tОЦpОrКturв ЧК МгКs ЧТОużваКЧТК urгąНгОЧТКέ

 � PrгОН ШНłШżОЧТОЦ ХutШаЧТМв ЧК Нłużsгв МгКs 
ЧКХОżв pШФrвΕ РrШt stШpОЦ ХutШаЧТМгвЦέ

 � StШp ХutШаЧТМгв ЧКХОżв pШНКаКΕ ЛОгpШśrОНЧТШ 
ЧК ХutШаКЧО ЦТОУsМО, ЧТО ЧК РrШt ХutШаЧТМвέ

 � ύrШtв ХutШаЧТМгО ЧКХОżв авЦТОЧТКΕ авłąМгЧТО 
prгв użвМТu ШНpШаТОНЧТМС ЧКrгęНгТέ

 � σК РrШt ХutШаЧТМв ЧТО аШХЧШ аваТОrКΕ żКНЧОУ sТłв 
mechanicznej.

Uwaga

Urг̨НгОnia stОruj̨МО s̨ skalibroаanО Нla 
́rОНniМС Рrotяа. Zmiana Рrotu lub korгвstaniО г 
innвМС Рrotяа lutoаniМгвМС mȯО proаaНгí Нo 
poаstania niОpraаiНłoаóМi а ПunkМjonoаaniu 
urг̨НгОnia.

АБ β, АБϊ β, АБA βμ τНłąМгОnТО prгв prгОМТążОnТu (βηη А)

χЛв ЧТО НШsгłШ НШ prгОМТążОЧТК stКМУТ АБ, а 
prгвpКНФu ЦШМв ЧКrгęНгТК НХК ШЛвНаu ФКЧКłяа 
prгОФrКМгКУąМОУ βηη аКt, УОНОЧ ФКЧКł УОst НОгКФtв-
аШаКЧв (χutШάτПП)έ

PШЧКНtШ ЦШżО гКНгТКłКΕ ШНłąМгОЧТО аsФu-
tОФ prгОМТążОЧТК, УОśХТ pШНłąМгШЧО гШstКЧą 
ЧКstępuУąМО ФШЦЛТЧКМУО ЧКrгęНгТμ Чpέ 
ά β płвtв РrгОаМгО АБώP 1βί 
- PłвtК РrгОаМгК АБώP 1βί ШrКг rШгХutШаЧТМК 
WXDP 120 lub WXDV 120

АвrяаnanТО potОnМУału 

a

b

c

d

τНpШаТОНЧТО pШłąМгОЧТО РЧТКгНК tвpu УКМФ γ,η ЦЦ uЦШżХТаТК 
uгвsФКЧТО ζ аКrТКЧtяаμ

a Z uziemieniem 
ЛОгpШśrОНЧТЦ

ЛОг аtвМгФТ (stКЧ а МСаТХТ авsвłФТ)έ

b АвrяаЧКЧТО 
pШtОЧМУКłu

г аtвМгФą, prгОаяН авrяаЧКаМгв ЧК 
śrШНФШавЦ stвФuέ

c ψОг pШtОЧМУКłu г аtвМгФą
d Z uziemieniem 

pШśrОНЧТЦ
г аtвМгФą Т аХutШаКЧвЦ rОгвstШrОЦέ 
UгТОЦТОЧТО pШprгОг авЛrКЧв rОгвstШrέ

σa tОmat Państаa bОгpТОМгОństаa
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σa tОmat Państаa bОгpТОМгОństаa

PrгОproаaНгanТО aФtuaХТгaМУТ oproРramoаanТa uФłaНoаОРo 

Uwaga

W trakcie aktualizacji oprogramowania 
ukłaНoаОРo niО аolno авł̨Мгá staМji.

1έ АвłąМгвΕ stКМУę ХutШаЧТМгąέ
βέ АłШżвΕ pКЦТęΕ гОаЧętrгЧą НШ РЧТКгНК USψέ

γέ АłąМгвΕ stКМУę ХutШаЧТМгąέ
χФtuКХТгКМУК ШprШРrКЦШаКЧТК uФłКНШаОРШ УОst 
prгОprШаКНгКЧК КutШЦКtвМгЧТОέ JОśХТ а stКМУТ 
гШstКłШ Уuż гКТЧstКХШаКЧО ЛКrНгТОУ КФtuКХЧО ШprШ-
gramowanie, nie zostanie ono zmienione.

PТОХęРnaМУa Т ФonsОrаaМУa urгąНгОnТa

τstrгОżОnТОΞ
PrгОН roгpoМг̨МiОm jakiМСkol-
аiОk praМв prгв urг̨НгОniu nalО̇в 
авМįРń̨ аtвМгk̨ г РniaгНka.

ГКЛruНгШЧв pКЧОХ ШЛsłuРТ ЧКХОżв МгвśМТΕ 
ШНpШаТОНЧТą НШ tОРШ МОХu śМТОrОМгФą МгвsгМгąМąέ
σТОużваКЧО гłąМгК ЧКХОżв гКФrвΕ гКśХОpФКЦТέ

τstrгОżОnТОΞ σТОbОгpТОМгОństаo 
poparzenia

 � АвЦТКЧę РrШtК ХutШаЧТМгОРШ 
авФШЧваКΕ tвХФШ а stКЧТО гТЦЧвЦ

 � АвЦТКЧę Т МгвsгМгОЧТО Нвsгв ssąМОУ 
авФШЧваКΕ tвХФШ а stКЧТО РШrąМвЦ 
prгв użвМТu ШНpШаТОНЧТОРШ 
ЧКrгęНгТК

 � АвЦТКЧę Нвsгв РШrąМОРШ pШаТОtrгК 
авФШЧваКΕ tвХФШ prгв użвМТu 
ШНpШаТОНЧТОРШ ЧКrгęНгТК

 � PШУОЦЧТФ гЛТШrМгв МвЧв МгвśМТΕ Т 
авЦТОЧТКΕ tвХФШ а гТЦЧвЦ stКЧТО

АвmТana iХtra
ύłяаЧв iХtr НХК prяżЧТ ЧКХОżв rОРuХКrЧТО 
ФШЧtrШХШаКΕ pШ агРХęНОЦ гКЧТОМгвsгМгОń К а 
rКгТО pШtrгОЛв авЦТОЧТΕέ
τstrгОżОnТОΞ
σТОЛОгpТОМгОństаШ гЧТsгМгОЧТК urгąНгОЧТК 
prяżЧТШаОРШ ЧК sФutОФ prКМв ЛОг iХtrКέ

 � ГКЧТЦ rШгpШМгЧТОsг prКМО ХutШаЧТМгО sprКаНź, 
Мгв РłяаЧв iХtr УОst аłШżШЧв!

ZaniОМгвsгМгonО iltrв nalО̇в traktoаá jako 
odpady specjalne. 
АвmiОnionО ОlОmОntв urг̨НгОnia, iltrв lub 
гu̇вtО urг̨НгОnia nalО̇в usuаá гРoНniО г 
prгОpisami oboаįгuj̨Мвmi а Нanвm kraju.
σosí oНpoаiОНniО авposȧОniО oМСronnО.

τstrгОżОnТОΞ
Stosoаá авł̨МгniО orвРinalnО Мѓ̨Мi 
zamienne WELLER.

Gwarancja 

RШsгМгОЧТК ЧКЛваМв г tвtułu аКН prШНuФtu 
авРКsКУą pШ rШФu ШН НШstКrМгОЧТК prШНuФtuέ σТО 
НШtвМгв tШ rШsгМгОń гаrШtЧвМС аР §§ ζικ Т ζιλ 
ψύψ (ФШНОФsu МваТХЧОРШ)έ
σК pШНstКаТО авНКЧОУ prгОг ЧКs РаКrКЧМУТ 
ШНpШаТКНКЦв tвХФШ аяаМгКs, УОśХТ авНКЧК гШstКłК 
prгОг ЧКs pТsОЦЧК РаКrКЧМУК УКФШśМТ ХuЛ trаКłШśМТ 
г użвМТОЦ pШУęМТК „ύаКrКЧМУКįέ

ύаКrКЧМУК авРКsК а prгвpКНФu użвtФШаКЧТК ЧТОг-
godnego z przeznaczeniem i po dokonaniu jakichkol-
аТОФ ЦШНвiФКМУТ prгОг ШsШЛв НШ tОРШ ЧТО pШаШłКЧОέ

Producent zastrzega prawo do wprowadzenia zmian 
tОМСЧТМгЧвМС!
АТęМОУ ТЧПШrЦКМУТ uгвsФКУą PКństаШ ЧК strШЧТО   
www.weller-tools.com.
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TОmpέ uśpТОnТa   АваШłваКЧТО ЦОЧu    ParamОtrв narгęНгТa

σКrгęНгТК ХutШаЧТМгО ЦКУą а uМСавМТО ОХОЦОЧt 
(МгuУЧТФ) авФrваКУąМв ruМС, Фtяrв prгв ЧТОФШrгвs-
tКЧТu г ХutШаЧТМв КutШЦКtвМгЧТО uruМСКЦТК prШМОs 
ostudzania.

PШ авłąМгОЧТu tОЦpОrКturв КutШЦКtвМгЧТО ustКаТ-
ШЧК гШstКЧТО tОЦpОrКturК stКЧu РШtШаШśМТέ

ωгas РotoаośМТ (авłąМгanТО tОmpОraturв)   АваШłваКЧТО ЦОЧu    ParamОtrв narгęНгТa

JОśХТ ЧКrгęНгТО НШ ХutШаКЧТК ЧТО УОst użваКЧО, 
pШ upłваТО ustКаТШЧОРШ МгКsu StКЧНЛв УОРШ 
tОЦpОrКturК гШstКЧТО ШЛЧТżШЧК НШ tОЦpОrК-
turв StКЧНЛвέ σК авśаТОtХКМгu УОst аТНШМгЧО 
аsФКгКЧТО„StКЧНЛв”έ 
σКМТśЧТęМТО prгвМТsФu ШЛsłuРТ ФШńМгв tОЧ stКЧ 
РШtШаШśМТέ АЛuНШаКЧв а ЧКrгęНгТu МгuУЧТФ 
rШгpШгЧКУО гЦТКЧę stКЧu Т авłąМгК stКЧ МгuаКЧТК, 
РНв tвХФШ ЧКstąpТ pШrusгОЧТО ЧКrгęНгТОЦέ

Opcja Opis

OFF ustКаТОЧТО МгКsu РШtШаШśМТ УОst 
авłąМгШЧО (ustКаТОЧТО ПКЛrвМгЧО)

1-999 min МгКs РШtШаШśМТ, ustКаТКЧв ТЧНваТ-
dualnie

--- σКrгęНгТО ЧТО УОst ШЛsłuРТаКЧО

Czas funkcji AUTO-OFF   АваШłваКЧТО ЦОЧu    ParamОtrв narгęНгТa

Prгв ЧТОФШrгвstКЧТu г ХutШаЧТМв, pШ upłваТО МгКsu 
χUTτάτόό гШstКУО авłąМгШЧО pШНРrгОаКЧТО 
ХutШаЧТМвέ
АвłąМгОЧТО tОЦpОrКturв гШstКЧТО авФШЧКЧО 
ЧТОгКХОżЧТО ШН ustКаТШЧОУ ПuЧФМУТ РШtШаШśМТέ 
АsФКгКЧТО tОЦpОrКturв rгОМгваТstК УОst ЦТРКУąМО 
Т pОłЧТ ПuЧФМУę аsФКгКЧТК МТОpłК sгМгątФШаОРШέ σК 
авśаТОtХКМгu pШУКаТК sТę аsФКгКЧТО„χUTτάτόό”έ

Opcja Opis

OFF ПuЧФМУК χUTτάτόό УОst авłąМгШЧК
1-999 min МгКs КutШЦКtвМгЧОРШ авłąМгКЧТК,

ωгułośΕ   АваШłваКЧТО ЦОЧu    ParamОtrв narгęНгТa

Opcja Opis

Niska σТОМгułО – rОКРuУО ЧК sТХЧв (НłuРТ) ruМС
Normalna StКЧНКrН (ustКаТОЧТО ПКЛrвМгЧО)
АвsШФК ωгułО ά rОКРuУО ЧК ХОФФТ (ФrяtФТ) ruМС
--- σКrгęНгТО ЧТО УОst ШЛsłuРТаКЧО

εaФsέ Мгas napłваu РorąМОРo poаТОtrгa АБώAP βίί   АваШłКЧТО ЦОЧu    ParamОtrв narгęНгТa

ωгКs аłąМгКЧТК НХК struЦТОЧТК РШrąМОРШ pШаТОtrгК 
АБώχP βίί ЦШżЧК ШРrКЧТМгКΕ а sФШФКМС 1άsО-
ФuЧНШавМС  а гКФrОsТО ШН ί НШ γίί sέ σКstКаК 
ПКЛrвМгЧК tШ ί s („τόόį), tгЧέ struЦТОń pШаТОtrгК 
ЛęНгТО uКФtваЧТКЧв tКФ НłuРШ, УКФ НłuРШ аМТsФКЧв 
ЛęНгТО prгвМТsФ ЧК ФШХЛТО ЧК РШrąМО pШаТОtrгО ХuЛ 
ШpМУШЧКХЧв prгОłąМгЧТФ ЧШżЧвέ

Opcja Opis

OFF ψОг НОiЧТШаКЧОРШ МгКsu trаКЧТК  
(ustКаТОЧТО ПКЛrвМгЧО)

1-300 s εШżХТаШśΕ ТЧНваТНuКХЧОРШ ustКаТ-
enia

Offset (Temperaturowe-Offset)   АваШłКЧТО ЦОЧu    ParamОtrв narгęНгТa

RгОМгваТstК tОЦpОrКturК РrШtu ХutШаЧТМгОРШ 
ЦШżО ЛвΕ гЦТОЧТКЧК Ш ± ζί°ω (± ιβ°ό) pШprгОг 
аprШаКНгОЧТО ШППsОtu tОЦpОrКturвέ

Menu parametrów
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Menu parametrów

Tryb perform.   АваШłКЧТО ЦОЧu    ParamОtrв narгęНгТa

όuЧФМУК ШФrОśХК spШsяЛ ЧКРrгОаКЧТК sТę 
ЧКrгęНгТК ХutШаЧТМгОРШ а МОХu ШsТąРЧТęМТК ustКаТ-
ШЧОУ tОЦpОrКturв ЧКrгęНгТКέ

Opcja Opis

Standard гrяаЧШаКżШЧО (śrОНЧТО) rШгРrгОаК-
ЧТО (ustКаТОЧТО ПКЛrвМгЧО)

Min. powolne rozgrzewanie

Max. sгвЛФТО rШгРrгОаКЧТО

Blokada przycisków WXHAP 200   АваШłКЧТО ЦОЧu    ParamОtrв narгęНгТa

ГК pШЦШМą tОУ ПuЧФМУТ ЦШżЧК гЦТОЧТКΕ ustКаТШЧО 
ПКЛrвМгЧТО НгТКłКЧТО prгвМТsФяа ФШХЛв АБώχP 
200. 

Opcja Opis

OFF –
ON KШХЛК АБώχP βίί аłąМгКЧК УОst 

pТОrаsгвЦ ЧКМТśЧТęМТОЦ ЧК prгвМТsФ Т 
авłąМгКЧК ФШХОУЧвЦ ЧКМТśЧТęМТОЦέ

Okno procesu   АваШłКЧТО ЦОЧu    ParamОtrв narгęНгТa

ГКФrОs tОЦpОrКtur ustКаТШЧв а ШФЧТО prШМО-
su ШФrОśХК МСКrКФtОrвstвФę sвРЧКłШаą авУśМТК 
prгОłąМгКУąМОРШ г sОpКrКМУą РКХаКЧТМгЧąέ

Uwaga

А prгвpaНku narг̨Нгi авposȧonвМС а 
piОŕМiОnioаО óаiОtlОniО δED (np. АБDP 1β0), 
okno proМОsu okrО́la МСaraktОrвstвk̨ ́аiОМОnia 
óаiОtlОnia piОŕМiОnioаОРo δED.

́аiОМОniО МįРłО oгnaМгa osįРnįМiО авbranОj 
аМгО́niОj tОmpОraturв lub to, ̇О tОmpОratura 
miО́Мi sį а гaНanвm okniО proМОsu.
εiРaniО oгnaМгa, ̇О sвstОm roгРrгОаa sį lub 
temperatura jest poza oknem procesu.

JęгвФ   АваШłКЧТО ЦОЧu    Parametry stacji

CHN 中文
DEN Dansk

ENG English

ESP Español

FIN Suomi

FRA Français

GER Deutsch

HUN εКРвКr
ITA Italiano

POR Português

RUS Pɭɫɫɤɢɣ
SWE Svenska

TUR Türkçe

JPN 日本語
POL Polski

KOR 한국말
CZE ČОsФý 

Wersja temperatury °C/°F (jednostki temperatury)   АваШłКЧТО ЦОЧu    Parametry stacji

Opcja Opis

° C Celsjusza

° F Fahrenheita
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Menu parametrów

ώasło (ПunФМУa bХoФaНв)   АваШłКЧТО ЦОЧu    Parametry stacji

PШ аłąМгОЧТu ЛХШФКНв, а stКМУТ ХutШаЧТМгОУ ЦШżЧК 
ШЛsłuРТаКΕ УОНвЧТО prгвМТsФТ stКłОУ аКrtШśМТ 
tОЦpОrКturвέ АsгОХФТО ТЧЧО ustКаТОЧТК ЧТО ЛęНą 
ЦШРłв ЛвΕ гЦТОЧТКЧО, Кż НШ МСаТХТ ШНЛХШФШаКЧТК 
urгąНгОЧТКέ

Uwaga

JО́li rгОМгваíМiО Нo авboru ma bв́ tвlko jОНna 
аartó́ tОmpОraturв, nalО̇в ustaаí prгвМiski 
obsłuРi  (prгвМiski stałОj аartóМi tОmpОraturв) na 
t̨ sam̨ аartó́ tОmpОraturв.

Blokowanie stacji lutowniczej:

UstКаТΕ żąНКЧв trгвМвПrШав ФШН ЛХШФКНв (а 
гКФrОsТО ίί1–λλλ) гК pШЦШМą pШФrętłК г ПuЧФМУą 
prгвМТsФuέ

ψХШФКНК УОst КФtваЧК (ЧК авśаТОtХКМгu аТНКΕ 
sвЦЛШХ ФłяНФТ)έ
Odblokowywanie stacji lutowniczej

1. АваШłКΕ ЦОЧu pКrКЦОtrяаέ JОśХТ ЛХШФКНК УОst 
КФtваЧК, гШstКУО КutШЦКtвМгЧТО ШtаКrtК pШ-
гвМУК ЦОЧu НШtвМгąМК СКsłКέ ЧК авśаТОtХКМгu 
pШУКаТКУą sТę trгв РаТКгНФТ (***)έ

2. UstКаТΕ trгвМвПrШав ФШН ЛХШФКНв pШФrętłОЦ г 
ПuЧФМУą prгвМТsФuέ

3. ГКtаТОrНгТΕ ФШН prгвМТsФТОЦ аprШаКНгКЧТК 
НКЧвМСέ

Zapomniałeś kod?
Prosimy o kontakt z naszym 
serwisem: technical-service@
weller-tools.com

АвprгОНгОnТО prяżnТ tвФo АБϊ β   АваШłКЧТО ЦОЧu    Parametry stacji

χЛв ЧТО НШpuśМТΕ НШ prгОНаМгОsЧОРШ гКłąМгОЧТК 
sТę pШЦpв ХuЛ а МОХu гКpОаЧТОЧТК гНОiШЧШаКЧО-
РШ МгКsu аstępЧОРШ ЧКРrгКЧТК ЦТОУsМК ХutШаК-
ЧТК, ТstЧТОУО ЦШżХТаШśΕ ustКаТОЧТК pКrКЦОtru 
ШpяźЧТОЧТК аłąМгОЧТК

Opcja Opis

0 sec τόόμ ПuЧФМУК авprгОНгОЧТК prяżЧТ УОst 
авłąМгШЧК (ustКаТОЧТО ПКЛrвМгЧО)

1-10 
sec

τσμ МгКs авprгОНгОЧТК prяżЧТ, 
rОРuХШаКЧв

τpя́nТОnТО prяżnТ tвФo АБϊ β   АваШłКЧТО ЦОЧu    Parametry stacji

χЛв ЧТО НШpuśМТΕ НШ pШаstКЧТК ЧТОНrШżЧШśМТ ФШХЛв 
ШНХutШаuУąМОУ, ЦШżЧК ustКаТΕ МгКs ШpяźЧТОЧТК 
prяżЧТέ

Opcja Opis

0 sec τόόμ ПuЧФМУК ШpяźЧТОЧТК prяżЧТ УОst 
авłąМгШЧК (ustКаТОЧТО ПКЛrвМгЧО)

1-10 
sec

τσμ МгКs ШpяźЧТОЧТК prяżЧТ, rОРuХШаК-
Чв ТЧНваТНuКХЧТО

АłąМгanТО ή авłąМгanТО Н́аТęФяа prгвМТsФяа   АваШłКЧТО ЦОЧu    Parametry stacji

Opcja Opis

ON АłąМгШЧО
OFF АвłąМгШЧО

АвУśМТО urгąНгОn гrobotвгoаanвМС   АваШłКЧТО ЦОЧu    Parametry stacji

АвУśМТО rШЛШtК гЧКУНuУО sТę г tвХЧОУ strШЧв urгąНгОЧТКέ
WX 1: OFF - ON - ZeroSmog - Stop&Go

АБ β ή АБϊ βμ τόόά δОав ά PrКав ά δОав I PrКав ά ГОrШSЦШР ά StШpΤύШ
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Menu parametrów

Opcja Opis

δОав ХОав ФКЧКł ЧКrгęНгТК (ustКаТОЧТО ПКЛrвМгЧО)
PrКав prКав ФКЧКł ЧКrгęНгТК

δОав I PrКав ШЛК ФКЧКłв ЧКrгęНгТ

ZeroSmog TвХЧО ЛОгpШtОЧМУКłШаО, авУśМТО prгОłąМгКУąМО гКЦвФКЧО УОst pШНМгКs użваКЧТК 
ЧКrгęНгТКέ ГК pШЦШМą ШpМУШЧКХЧОРШ КНКptОrК (АБ ώUψ) ЦШżЧК pШНłąМгвΕ ШФrОśХШЧО 
urгąНгОЧТК ГОrШ SЦШРέ TвХЧО гłąМгО RS βγβ ЛęНгТО ЧКНКХ НгТКłКłШέ
АвУśМТО prгОłąМгКУąМО УОst ШtаКrtО а prгвpКНФu StКЧНЛв, χUTτάτόό, τόό ХuЛ аtОНв, 
РНв ЧТО УОst аłШżШЧО ЧКrгęНгТОέ

Stop&Go TвХЧО гłąМгО RS βγβ авФШrгвstваКЧО УОst НШ stОrШаКЧТК ШpМУШЧКХЧОРШ ШptШКНКptОrК, 
КЛв ЦяМ гКłąМгвΕ KώϋήKώP гК pШЦШМą śаТКtłШаШНuέ
Prгв ФШrгвstКЧТu г ЧКrгęНгТК tШ авУśМТО УОst uКФtваЧТКЧОέ ϊШНКtФШаШ гКЦвФКЧО УОst 
ЛОгpШtОЧМУКłШаО авУśМТО prгОłąМгКУąМОέ АвУśМТО УОst авłąМгШЧО а prгвpКНФu StКЧНЛв, 
χUTτάτόό, τόό ХuЛ аtОНв, РНв ЧТО УОst аłШżШЧО ЧКrгęНгТОέ

Uwaga

Po osįРnįМiu tОmpОraturв roboМгОj robota, na ав́аiОtlaМгu pojaаia sį 
wskazanie OK. nie dotyczy Zero Smog + Stop&Go

PrгОłąМгnТФ nożnв (tвФo АБϊ β + АБA β)   АваШłКЧТО ЦОЧu    Parametry stacji

χЛв ЧТО НШpuśМТΕ НШ prгОНаМгОsЧОРШ гКłąМгОЧТК 
sТę pШЦpв ХuЛ а МОХu гКpОаЧТОЧТК гНОiШЧШаКЧО-
РШ МгКsu аstępЧОРШ ЧКРrгКЧТК ЦТОУsМК ХutШаК-
ЧТК, ТstЧТОУО ЦШżХТаШśΕ ustКаТОЧТК pКrКЦОtru 
ШpяźЧТОЧТК аłąМгОЧТК

Opcja Opis

OFF авłąМгШЧО
ON аłąМгШЧО ГłąМгО RSβγβ ФШЧiРuruУО sТę УКФШ аОУśМТО prгОłąМгЧТФК ЧШżЧОРШ, а МОХu 

КФtваКМУТ struЦТОЧТК pШаТОtrгКέ  

PoНłąМгanТО urгąНгОń НoНatФoавМС 

StШsШаКΕ sТę НШ rвsuЧФяа pШРХąНШавМС έ
UrгąНгОЧТК НШНКtФШаО ЦШРą ЛвΕ НШłąМгКЧО НШ 
гłąМгК г prгШНu ТήХuЛ гłąМгК г tвłu stКМУТ ХutШаЧТ-
czej.

StКМУК ХutШаЧТМгК rШгpШгЧКУО КutШЦКtвМгЧТО, УКФТО 
urгąНгОЧТО НШНКtФШаО УОst pШНłąМгШЧОέ StКМУК 
ХutШаЧТМгК pШФКгuУО г ХОаОУ (гłąМгО г prгШНu, pК-
trг rвsέ γη) ХuЛ г prКаОУ (гłąМгО г tвłu) sвЦЛШХ ХuЛ 
ЧКгаę pШНłąМгШЧОРШ urгąНгОЧТК НШНКtФШаОРШέ

UstКаТКЧТО pКrКЦОtrяа urгąНгОń НШНКtФШавМС

1έ АвЛrКΕ urгąНгОЧТО prгвМТsФТОЦ urгąНгОЧТК 
НШНКtФШаОРШ (prгОНЧТО ή tвХЧО)έ 
σК авśаТОtХКМгu pШУКаТК sТę ustКаТКЧв pКrКЦОtr 
(Чpέ pręНФШśΕ ШЛrШtШаК)έ
βέ UstКаТΕ żąНКЧą аКrtШśΕ pШФrętłОЦ г ПuЧФМУą 
prгвМТsФuέ
γέ ГКtаТОrНгТΕ аКrtШśΕ prгвМТsФТОЦ аprШаКНгКЧТК 
НКЧвМС
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Dane Techniczne

Stacje do 
lutowania

Stacje do 
lutowania

rozlutowywa-
nia

Stacja 
РorąМОРo 
powietrza

WX 1 WX 2 WXD 2 WXA 2

АвЦТКrв Нłέ б sгОrέ б авsέ 170 x 151 x 130 mm  
6,69 x 5,94 x 5,12 inch

ωТężКr ca. 3,2 kg ca. 3,2 kg ca. 3,8 kg ca. 3,8 kg

σКpТęМТО sТОМТШаО 230 V, 50 Hz   /   120 V, 60 Hz   /   100 V 50/60 Hz

PШЛяr ЦШМв 200 W 200 W (255 W) 200 W (255 W) 200 W (255 W)

KХКsК ЛОгpТОМгОństаК I, ШЛuНШаК КЧtвstКtвМгЧК 
III, σКrгęНгТО НШ ХutШаКЧТК

Bezpiecznik T2 A (230 V)

T4 A (120 V)

Zakres temperatur Celsjusza: 100 - 450°C (550°C)
Fahrenheita: 200 - 850°F (999°F)

RОРuХШаКЧв гКФrОs tОЦpОrКturв гКХОżЧв УОst ШН rШНгКУu ЧКrгęНгТКέ

ϊШФłКНЧШśΕ tОЦpОrКtur ± 9 °C

± 17 °F

StКЛТХЧШśΕ tОЦpОrКturв ± 2 °C 

± 4 °F

АвrяаЧКЧТО pШtОЧМУКłu PĮОs гНъĮФu s pШЦШМЧýЦ ФШЧtКФtОЦ γ,η ЦЦ ЧК гКНЧъ strКЧě pĮъstrШУОέ

АвśаТОtХКМг βηη б 1βκ НШts ή PШНśаТОtХКЧТО

Interfejs StОrШаЧТФ авpШsКżШЧв УОst а uЦТОsгМгШЧО ЧК płвМТО МгШłШаОУ гłąМгО 
USψ НШ КФtuКХТгКМУТ ШprШРrКЦШаКЧТК uФłКНШаОРШ, ustКаТКЧТК pКrКЦОt-
rяа, ЦШЧТtШrШаКЧТК Т rОУОstrШаКЧТК НКЧвМС (г pШЦШМą ШprШРrКЦШаКЧТК 
monitora WX).

ГużвМТО pШаТОtrгК - 35 l / min 
pШНМТśЧТОЧТО ιη 
kPA (10,9 psi)

-

PrгвłąМгО sprężШЧОРШ 
powietrza

- prгвłąМгК 
sprężШЧОРШ 
powietrza

śrОНЧТМК 
гОаЧętrгЧК θ 
mm (0,24“)

prгвłąМгК 
sprężШЧОРШ 
powietrza

śrОНЧТМК 
гОаЧętrгЧК θ 
mm (0,24“)

SprężШЧО pШаТОtrгО - ωТśЧТОЧТО ЧК 
аОУśМТu ζίί ά 
600 kPA 
(58-87 psi) nie 
гКЧТОМгвsгМ-
zone olejem, 
suche powietrze 
sprężШЧО 
powietrza:

ωТśЧТОЧТО ЧК 
аОУśМТu ζίί ά 
600 kPA 
(58-87 psi) 
ЧТОгКаТОrКУąМО 
oleju, suche 
powietrze 
sprężШЧО ХuЛ 
azot N2

IХШśΕ pШаТОtrгК - ok. 0-18 l/ min 
prгв МТśЧТОЧТu 

6 bar
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KomunТФatв o błęНaМС Т usuаanТО błęНяа 

Komunikat/Oznaka εożХТаa prгвМгвna ́roНФТ гaraНМгО
Wskazanie „- - -“  � σКrгęНгТО ЧТО гШstКłШ 

rozpoznane

 � σКrгęНгТО usгФШНгШЧО

 � SprКаНź pШНłąМгОЧТО 
ЧКrгęНгТК НШ urгąНгОЧТК

 � SprКаНź pШНłąМгШЧО ЧКrгęНгТО

АвśаТОtХКМг ЧТО НгТКłК 
АвśаТОtХКМг авłąМгШЧв

 � ЛrКФ ЧКpТęМТК sТОМТШаОРШ  � АłąМг аłąМгЧТФ sТОМТШав
 � SprКаНź ЧКpТęМТО sТОМТШаО
 � SprКаНź гКЛОгpТОМгОЧТО 

urгąНгОЧТК

OFF

σТО ЦШżЧК аłąМгвΕ ФКЧКłu

 � τНłąМгОЧТО аsФutОФ 
prгОМТążОЧТК

 � KКЧКł УОst авłąМгШЧв

 � εШżЧК ФШrгвstКΕ tвХФШ г УОНЧОУ 
ХutШаЧТМвέ

WXD 2:  
ψrКФ prяżЧТ ЧК ЧКrгęНгТu 
ШНХutШаuУąМвЦ

 � PrяżЧТК ЧТО УОst pШНłąМгШЧК
 � ϊвsгК ШНХutШаuУąМК гКpМСКЧК
 � ψrКФ НШpłваu ХuЛ ЧТОаłКśМТаО 

pШНłąМгОЧТО sprężШЧОРШ 
powietrza

 � PШНłąМгвΕ аąż prяżЧТШав НШ 
prгвłąМгК prяżЧТ

 � PrгОprШаКНź МгвsгМгОЧТО 
Нвsгв ШНХutШаuУąМОУ гК 
pШЦШМą ЧКrгęНгТК НШ 
МгвsгМгОЧТК

 � ГКłąМгвΕ sprężШЧО pШаТОtrгО 
ЧК prгвłąМгu sprężШЧОРШ 
pШаТОtrгК ХuЛ sprКаНгТΕ

WXD 2:  
σТОавstКrМгКУąМК prяżЧТК ЧК 
ЧКrгęНгТu ШНХutШаuУąМвЦ

 � PОłЧв ЧКЛяУ iХtrК ЧКrгęНгТК 
ШНХutШаuУąМОРШ

 � PОłЧв iХtr РłяаЧв stКМУТ 
lutowniczej

 � АвЦТОЧТΕ ЧКЛяУ iХtrК ЧКrгęНгТК 
ШНХutШаuУąМОРШ

 � АвЦТОЧТΕ аФłКН iХtrК РłяаЧОРШ 
stacji lutowniczej

WXA 2:  
ψrКФ pШаТОtrгК prгв ФШХЛТО ЧК 
РШrąМО pШаТОtrгО

 � Аąż pШаТОtrгК ЧТО УОst 
pШНłąМгШЧв

 � ψrКФ НШpłваu ХuЛ ЧТОаłКśМТаО 
pШНłąМгОЧТО sprężШЧОРШ 
powietrza

 � ГКłąМгвΕ sprężШЧО pШаТОtrгО 
ЧК prгвłąМгu sprężШЧОРШ 
pШаТОtrгК ХuЛ sprКаНгТΕ

 � PШНłąМгвΕ ХuЛ sprКаНгТΕ аąż 
pШаТОtrгК prгв ФШХЛТО НШ АБχ 
2

гłąМгО г tвłu
Brak funkcji z Zero Smog/WHP/
PC/ WFV 60A

 � АвУśМТО urгąНгОń гrШЛШtвгШ-
аКЧвМС ustКаТШЧО ЧК StШpήύШ

 � АвłąМгвΕ ПuЧФМУę StШp Τ ύШν 
δuЛ użвΕ prгОНЧТОРШ гłąМгК  
RS 232

гłąМгО г prгoНu
Brak funkcji z Zero Smog/WHP/
PC/ WFV 60A
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Symbole

UаКРК!

PrгОМгвtКΕ ТЧstruФМУę ШЛsłuРТ!

PrгОН авФШЧКЧТОЦ УКФТМСФШХаТОФ 
prКМ prгв urгąНгОЧТu авМТąРЧąΕ 
аtвМгФę г РЧТКгНФКέ

АгШrЧТМtаШ Т ЦТОУsМО prКМв 
spОłЧТКУąМО авЦШРТ ϋSϊ

АвrяаЧКЧТО pШtОЧМУКłu

Znak CE

Bezpiecznik

TrКЧsПШrЦКtШr ЛОгpТОМгОństаК

Lutowanie

RШгХutШаваКЧТО

ύШrąМО pШаТОtrгО

Utylizacja

σТО авrгuМКУ ОХОФtrШЧКrгęНгТ аrКг г 
odpadami z gospodarstwa domowe-
РШ! ГРШНЧТО г ϋurШpОУsФą ϊвrОФtваą 
βί1βή1λήϋU НШtвМгąМą гużвtОРШ 
sprгętu ОХОФtrШtОМСЧТМгЧОРШ Т ОХОФtrШЧТ-
МгЧОРШ, гużвtО ОХОФtrШЧКrгęНгТК ЧКХОżв 
sОРrОРШаКΕ Т utвХТгШаКΕ а spШsяЛ 
prгвУКгЧв НХК śrШНШаТsФКέ АвЦТОЧТШЧО 
ОХОЦОЧtв urгąНгОЧТК, iХtrв ХuЛ гużвtО 
urгąНгОЧТК ЧКХОżв usuаКΕ гРШНЧТО г 
prгОpТsКЦТ ШЛШаТąгuУąМвЦТ а НКЧвЦ 
kraju.

τrвРТnaХna НОФХaraМУa гРoНnośМТ

Stacje do lutowania  WX1, WX2

rozlutowywania  WXD 2

StaМУa РorąМОРo poаТОtrгa АБA β
σКrгęНгТО   АБP θη,  АБP 1βί, АБP βίί, АБεP, АБεT 

σТnТОУsгвm ośаТaНМгamв, żО авmТОnТonО proНuФtв spОłnТaУą ponТżsгО авtвМгnОμ
2004/108/EG, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Zastosowane normy zharmonizowane:

DIN EN 55014-1: 2012-05  DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 55014-2: 2009-06  DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 61000-3-2: 2010-03 / 2011-06 DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 61000-3-3: 2012-07 DIN EN 50581:2013-02

   Besigheim, 2014-07-30  

   

T. Fischer     S. Hofmann
KТОrШаЧТФ tОМСЧТМгЧв   PrОгОs гКrгąНu

τsШЛК upШаКżЧТШЧК НШ prгвРШtШаКЧТК НШФuЦОЧtКМУТ tОМСЧТМгЧОУέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО β, ιζγηζ ψОsТРСОТЦ, ύОrЦКЧв
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KösгöЧУüФ ЛТгКХЦпt, СШРв ФцsгüХцФüЧФОt vпХКsгtШttКέ   
χ Рвпrtпs sШrпЧ К ХОРsгТРШrúЛЛ ЦТЧősцРТ ФövОtОХЦц-
ЧвОФОt vОttüФ КХКpuХ, ЦОХвОФ К ФцsгüХцФ ФТПШРпstКХКЧ 
ЦűФöНцsцt ЛТгtШsъtУпФέ

Olvassa át alaposan ezt az útmutatót 
цs a mОХХцФОХt bТгtonsпРТ ОХőъrпsoФat a 
kész̈lék ̈zembe helyezése és 

СasгnпХata ОХőttέ
ÚРв őrТггО ЦОР Огt Кг útЦutКtяt, СШРв Кг ЦТЧНОЧ 
ПОХСКsгЧпХя sгпЦпrК СШггпПцrСОtő ХОРвОЧέ

ϋг Кг útЦutКtя К ФцsгüХцФ ЛТгtШs цs sгКФsгОrű 
üгОЦЛО СОХвОгцsцrőХ, СКsгЧпХКtпrяХ, ФКrЛКЧtКr-
tпsпrяХ цs Кг ОРвsгОrű ЦОРСТЛпsШНпsШФ öЧпХХя 
ЦОРsгüЧtОtОtцsцrőХ tКrtКХЦКг ПШЧtШs ТЧПШrЦпМТяФКtέ
χ ФцsгüХцФ К tОМСЧТФК ЦКТ пХХпsпЧКФ цs Кг ОХТsЦОrt 
ЛТгtШЧsпРtОМСЧТФКТ sгКЛпХвШФЧКФ ЦОРПОХОХőОЧ 
készült.

ϋЧЧОФ ОХХОЧцrО ПОЧЧпХХ К sгОЦцХвТ sцrüХцs цs Кг 
КЧвКРТ ФпrШФ ФОХОtФОгцsцЧОФ vОsгцХвО, СК ЧОЦ tКrtУК 
ЛО К ФОгОХцsТ útЦutКtяЛКЧ tКХпХСКtя iРвОХЦОгtОtц-
sОФОt, ТХХОtvО К ФцsгüХцФСОг ЦОХХцФОХt ЛТгtШЧsпРТ ПüгОt 
ЛТгtШЧsпРТ utКsъtпsКТtέ 

Biztonsági utasítások 

ψТгtШЧsпРТ ШФШФЛяХ РвОrЦОФОФ, 
1θ цvОЧ КХuХТ iКtКХФШrúКФ, vКХК-
mint a szóban forgó üzemeltetési 
utКsъtпst ЧОЦ ТsЦОrő sгОЦцХвОФ 
ЧОЦ СКsгЧпХСКtУпФ К ФцsгüХцФОtέ 
χ РвОrЦОФОФОt ПОХüРвОХЧТ ФОХХ 
КЧЧКФ ЛТгtШsъtпsпrК, СШРв ЧО 
УпtsгКЧКФ К ФцsгüХцФФОХέ

A szóban forgó készülék nem 
vКХя КrrК, СШРв ФШrХпtШгШtt i-
гТФКТ, цrгОХЦТ vКРв sгОХХОЦТ 
ФцpОssцРű, ТХХОtvО tКpКsгtКХКtХКЧ 
цsήvКРв СТпЧвШs ТsЦОrОtОФФОХ 
rОЧНОХФОгő sгОЦцХвОФ (РвОrЦО-
ФОФОt Тs ЛОХОцrtvО) СКsгЧпХУпФέ

Vigyázat! Áram̈tés

A ЯОгцrХőФцsгüХцФ sгaФsгОr̋tХОn МsatХaФoгtatпsa пramütцsОs sцrüХцst oФoгСat цs 
károsíthatja a kész̈léket. 

 � τХvКssК ОХ КХКpШsКЧ К ЦОХХцФОХt ЛТгtШЧsпРТ utКsъtпsШФКt, ОгОЧ üгОЦОХtОtцsТ útЦutКtя 
ЛТгtШЧsпРТ utКsъtпsКТt, vКХКЦТЧt vОгцrХőФцsгüХцФО útЦutКtяУпt Кг üгОЦЛО СОХвОгцs ОХőtt, цs 
vОРвО iРвОХОЦЛО К ЛОЧЧО ХОъrt яvТЧtцгФОНцsОФОtέ

 � Csak WELLER WX eszközöket csatlakoztasson.

 � SШСК ЧО СКsгЧпХУК Кг USψ pШrtШt ТНОРОЧ ФцsгüХцФОФ ПОsгüХtsцРОХХпtпsпrКέ
A mОРСТbпsoНott ФцsгüХцФ aФtъЯ ЯОгОtцФОТ sгabaНon ХОСОtnОФ, ЯaРв a ЯцНőПöХН nОm 
látja el a funkcióját.

 � ωsКФ К АОХХОr пХtКХ ФТФцpгОtt sгОЦцХвгОt vцРОгСОt УКvъtпsШФКt К ФцsгüХцФОЧέ
 � ώК sцrüХt Кг ОХОФtrШЦШs sгОrsгпЦ МsКtХКФШгяvОгОtцФО, КФФШr ОРв spОМТпХТsКЧ ФТКХКФъtШtt, Кг 

üРвПцХsгШХРпХКtШЧ ФКpСКtя МsКtХКФШгяvОгОtцФФОХ ФОХХ pяtШХЧТέ

Vigyázat! Égésveszély

A ЯОгцrХőФцsгüХцФ üгОmОХtОtцsО ФöгbОn a ПorrasгtяpпФa цРцsТ sцrüХцst oФoгСatέ Az 
eszközök a kikapcsolás után még hosszabb ideig forrók maradnak.

 � ώК ЧОЦ СКsгЧпХУК К ПШrrКsгtяpпФпt, КФФШr СОХвОггО Кгt ЦТЧНТР К ЛТгtШЧsпРТ tпrШХяЛКέ
 � χ vпФuuЦШt цs К ПШrrяХОvОРőt МsКФ Кг КrrК tОrvОгОtt МsКtХКФШгяФСШг МsКtХКФШгtКssКέ
 � χ ПШrrяХОvОРős pпФпt ЧО ТrпЧвъtsК ОЦЛОrОФrО vКРв РвúХцФШЧв tпrРвКФrКέ

Az Ön biztonsága érdekében
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Az Ön biztonsága érdekében

RОnНОХtОtцssгОr̋ СasгnпХat 

TпpОРвsцР АϋδδϋR АБ ПШrrКsгtяОsгФöгöФСöгέ 
χ ПШrrКsгtяήФТПШrrКsгtяήПШrrяХОvОРős пХХШЦпst 
ФТгпrяХКР К СКsгЧпХКtТ útЦutКtяЛКЧ ЦОРКНШtt 
ПШrrКsгtпsТ цs ФТПШrrКsгtпsТ МцХШФrК СКsгЧпХУК, Кг Тtt 
megadott feltételek szerint. 

лРСОtő РпгШФКt vКРв ПШХвКНцФШФКt 
tТХШs ОХsгъvЧТέ
χ ФцsгüХцФ МsКФ ФТПШРпstКХКЧuХ 
ЛОСОХвОгОtt цs КrrК tОrvОгОtt 
sгűrőФКrtusШФФКХ üгОЦОХtОssОέ
ωsОrцХУО ФТ К tОХО ХОvő 
sгűrőФКrtusШФКtέ

χ ФцsгüХцФОt МsКФ ЛОХső СОХвТsцРОФЛОЧ СКsгЧпХУКέ 
ÓvУК ЧОНvОssцРtőХ цs ФöгvОtХОЧ ЧКpsuРпrгпstяХέ
χ ФцsгüХцФ rОЧНОХtОtцssгОrű СКsгЧпХКtК ЦКРпЛКЧ 
ПШРХКХУК Кгt Тs, СШРв

 � нЧ ЛОtКrtУК Кг útЦutКtяЛКЧ ПШРХКХtКФКt,
 � нЧ ЦТЧНОЧ tШvпЛЛТ Фъsцrő НШФuЦОЧtпМТяt 

iРвОХОЦЛО vОsг,
 � нЧ ЛОtКrtУК Кг КХФКХЦКгпs СОХвцЧ цrvцЧвОs 

ЧОЦгОtТ ЛКХОsОtvцНОХЦТ ОХőъrпsШФКtέ
χ ФцsгüХцФОЧ öЧСКtКХЦúХКР vцРгОtt ЦяНШsъtпsШ-
Фцrt К Рвпrtя ЧОЦ vпХХКХ ПОХОХőssцРОtέ

Felhasználói csoportok 

χ ФüХöЧЛöгő ЧКРвПШФú ФШМФпгКtШФ цs vОsгцХвПШrrпsШФ ЦТКtt ОРвОs ЦuЧФКПШХвКЦКtШФКt МsКФ ФцpгОtt 
szakemberek végezhetnek.

Munkafolyamat Felhasználói csoportok

χ ПШrrКsгtпsТ pКrКЦцtОrОФ ОХőъrпsКТ εűsгКФТ ФцpгОttsцРű sгКФsгОЦцХвгОt

Elektromos alkatrészek cseréje Villamos szakember

χ ФКrЛКЧtКrtпsТ ТНőТЧtОrvКХХuЦШФ ОХőъrпsКТ ψТгtШЧsпРТ sгКФОЦЛОr

Kezelés 
SгűrőМsОrО

Laikusok

Kezelés 
SгűrőМsОrО 
Elektromos alkatrészek cseréje

εűsгКФТ tКЧuХяФ ОРв ФцpгОtt sгКФОЦЛОr ТrпЧвъtпsК цs 
ПОХüРвОХОtО ЦОХХОtt

A kész̈lék ̈zembe helyezése

Figyelem!

VОРвО iРвОlОmbО a Мsatlakoгtatott kцsгülцkОk 
mindenkori üzemeltetési útmutatóját.

χ ФцsгüХцФОt Кг „огОЦЛО СОХвОгцsį ПОУОгОtЛОЧ 
ХОъrtКФ КХКpУпЧ СОХвОггО üгОЦЛОέ

ϋХХОЧőrТггО, СШРв ЦОРОРвОгТФάО К Сп-
ХягКtТ ПОsгüХtsцР К tъpustпЛХК КНКtКТvКХέ

ωsКФ ФТФКpМsШХt пХХКpШtЛКЧ МsКtХКФШгtКssК К Фцs-
züléket a csatlakozó aljzatba.

χ ФцsгüХцФ ЛОФКpМsШХпsК utпЧ К ЦТФrШprШМОssгШr 
ОХvцРгТ Кг öЧtОsгtОt цs ФТШХvКssК К sгОrsгпЦЛКЧ 
tпrШХt pКrКЦцtОr цrtцФОФОtέ
χ pпФК ОХőъrt цs röРгъtОtt СőЦцrsцФХОtО sгТЧtцЧ ОХ 
ХОsг tпrШХvКέ χ СőЦцrsцФХОt tцЧвХОРОs цrtцФО Кг 
ОХőъrt СőЦцrsцФХОt цrtцФцТР ОЦОХФОНТФ (ο К ПШrrКsг-
tяpпФК ПűtцsО ПШХвКЦКtЛКЧ)έ
АБχ βμ χ σТtrШРцЧ σβ МsöФФОЧtТ Кг ШбТНпМТяt цs К 
ПШХвКsгtяsгОr СШssгКЛЛКЧ КФtъv ЦКrКНέ χ ФОrОsФО-
delemben acél palackokban kapható N2 nitrogént 
КУпЧХУuФέ χ pКХКМФШt ПОХ ФОХХ sгОrОХЧТ ί ά 1ί ЛКrάШs 
ЧвШЦпsМsöФФОЧtővОХέ
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Forrasztás és kiforrasztás

χ ПШrrКsгtпst К МsКtХКФШгtКtШtt ПШrrКsгtяpпФК üгО-
ЦОХtОtцsТ útЦutКtяУпЛКЧ ХОъrtКФ sгОrТЧt vцРОггО ОХέ
A pákahegyek kezelése

 � χг ОХső ПОХПűtцsФШr К sгОХОФtъv цs МТЧОгСОtő 
ПШrrКsгtяМsúМsШt ЧОНvОsъtsО ЦОР ПШrrКsгКЧвКР-
РКХέ ϋг ОХtпvШХъtУК К tпrШХпs ПШХвКЦпЧ ФТКХКФuХt 
ШбТНrцtОРОt цs sгОЧЧвОгőНцsОФОt К pпФКСОРвrőХέ

 � χ ПШrrКsгtпs sгüЧОtОТЛОЧ цs К ПШrrКsгtяpпФК 
ХОtцtОХО ОХőtt üРвОХУОЧ КrrК, СШРв К ПШrrКsгtяМsúМs 
УяХ ЛО ХОРвОЧ ФОЧvО ПШrrКsгКЧвКРРКХέ

 � σО СКsгЧпХУШЧ túХ КРrОssгъv ПШХвКsгtяsгОrtέ
 � εТЧНТР üРвОХУОЧ К ПШrrКsгtяМsúМsШФ СОХвОs 

illeszkedésére.

 � χ ЦuЧФКСőЦцrsцФХОtОt К ХОСОtő ХОРКХКМsШЧвКЛЛ-
rК vпХКssгКέ

 � VпХКssгК К ХОСОtő ХОРЧКРвШЛЛ pпФКСОРвОt Кг 
КХФКХЦКгпsСШгέ  
нФöХsгКЛпХвμ ФЛέ КФФШrпt, ЦТЧt К ПШrrКsгtпsТ pШЧt

 � ύШЧНШsФШНУШЧ К ПШrrКsгtяМsúМs цs К ПШrrКsгtпsТ 
СОХв ФöгöttТ ЧКРв ПОХüХОtű СőпtКНпsrяХ КгпХtКХ, 
СШРв УяХ ЛОяЧШггК К ПШrrКsгtяМsúМsШtέ

 � Hosszabb munkaszünetek idejére kapcsolja ki a 
ПШrrКsгtяЛОrОЧНОгцst, vКРв СКsгЧпХУК К 
АОХХОrάПuЧФМТяt К СőЦцrsцФХОt МsöФФОЧtцsцrОέ

 � ÓЧШггК ЛО К ПШrrКsгtяМsúМsШt, ЦТОХőtt К 
ПШrrКsгtяpпФпt СШssгКЛЛ ТНőrО ХОtОsгТέ

 � χ ПШrrКsгКЧвКРШt ФöгvОtХОЧüХ К ПШrrКsгtпsТ СОХвrО 
КНКРШХУК, ЧО К ПШrrКsгtяМsúМsrКέ

 � χ ПШrrКsгtяМsúМsШФКt К СШггп tКrtШгя sгОrsгпЦ-
mal cserélje.

 � σО ПОУtsОЧ ФТ ЦОМСКЧТФКТ Оrőt К ПШrrКsгtяМsúМsrКέ

Figyelmeztetés

A vОгцrl̋kцsгülцkОt köгОpОs mцrОt̋ Пorrasг-
tócsúcshoz szabályozták be. A forrasztócsúcsok 
cseréje vagy más csúcsformák használata 
eltéréseket okozhat.

WX 2, WXD 2, WXA 2: Túlterhelésvédelem (255 W)

χ АБ пХХШЦпs túХtОrСОХцsцЧОФ ОХФОrüХцsО цrНОФц-
ЛОЧ К Фцt МsКtШrЧК βηη аКttЧпХ ЧКРвШЛЛ ОРвüttОs 
sгОrsгпЦtОХУОsъtЦцЧвО ОsОtцЧ Кг ОРвТФ МsКtШrЧК 
automatikusan lekapcsol (Auto Off).

ϋгОЧ ФъvüХ Кг КХпЛЛТ sгОrsгпЦάФШЦЛТЧпМТяФ 
МsКtХКФШгtКtпsК ОsОtцЧ törtцЧТФ túХtОrСОХцs ЦТКttТ 
ХОФКpМsШХпsμ pХέμ 
ά β НЛ АБώP 1βί ПűtőХКp 
- ϋРв АБώP 1βί ПűtőХКp цs ОРв АБϊP 1βί vКРв 
АБϊV 1βί ФТПШrrКsгtяpпФК

FОsгüХtsцРФТОРвОnХъtő СüЯОХв 

a

b

c

d

χ γ,η ЦЦάОs ФКpМsШХяцrТЧtФОгős СüvОХв ФüХöЧЛöгő ЛОФötцsОТvОХ ζ 
vпХtШгКt ХОСОtsцРОsμ

a Közvetlen földelés МsКtХКФШгяНuРя ЧцХФüХ (sгпХХъtпsТ 
пХХКpШt)έ

b όОsгüХtsцРФТОРвОЧХъtő 
СüvОХв

МsКtХКФШгяНuРяvКХ, ФТОРвОЧХъtő vОгОtцФ 
К Фöгцpső цrТЧtФОгőЧέ

c PШtОЧМТпХЦОЧtОs csatlakozódugóval

d Közvetlen földelés csatlakozódugóval és beforrasztott 
ОХХОЧпХХпssКХέ όöХНОХцs К vпХКsгtШtt 
ОХХОЧпХХпsШЧ ФОrОsгtüХέ

Firmware frissítés végrehajtása 

Figyelmeztetés

A irmаarО Пrissъtцs iНОjО alatt a munkaпllomпst 
nem szabad kikapcsolni.

1έ KКpМsШХУК ФТ Кг пХХШЦпstέ

βέ ϊuРУК ЛО Кг USψ tпrШХяt Кг USψ МsКtХКФШгяЛКέ
γέ KКpМsШХУК ЛО Кг пХХШЦпstέ
χ irЦаКrО ПrТssъtцs КutШЦКtТФusКЧ ХОПutέ χЦОЧЧв-
ТЛОЧ К ЦuЧФКпХХШЦпsШЧ úУКЛЛ vОrгТяУú irЦаКrО 
vКЧ tОХОpъtvО, КФФШr Ог ЧОЦ ХОsг ЦяНШsъtvКέ

Az Ön biztonsága érdekében
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Ápolás és karbantartás

Vigyázat!

εiОl̋tt bпrmilвОn munkпСoг kОгН 
a gépen, áramtalanítsa (húzza ki a 
konnektorból)!

TТsгtъtsК ЦОР К ФОгОХőpКЧОХt КrrК КХФКХЦКs 
tТsгtъtяФОЧНővОХ, СК Кг ОХsгОЧЧвОгőНöttέ
ГпrУК ХО К ЧОЦ СКsгЧпХt МsКtХКФШгяФКt гпrяsКp-
ФпvКХέ

Vigyázat! Égésveszély

 � χ ПШrrКsгtяМsúМs МsОrцУцt МsКФ СТНОР 
пХХКpШtЛКЧ vцРОггОέ

 � χ  sгъvяПúvяФпФ МsОrцУцt цs 
tТsгtъtпsпt МsКФ ПШrrя пХХКpШtЛКЧ 
vцРОггО ЦОРПОХОХő sгОrsгпЦЦКХέ

 � χ ПШrrяХОvОРőάПúvяФпФКt МsКФ 
ЦОРПОХОХő sгОrsгпЦЦКХ МsОrцХУОέ

 � χг яЧРвűУtő tКrtпХвt МsКФ СТНОР 
пХХКpШtЛКЧ tТsгtъtsК цs МsОrцХУОέ

Sг̋rőМsОrО
RОЧНsгОrОsОЧ ОХХОЧőrТггО К vпФuuЦ Пő sгűrőУцЧОФ 
tТsгtКsпРпt, цs СК sгüФsцРОs МsОrцХУО ФТέ
Vigyázat!

ώК sгűrő ЧцХФüХ НШХРШгТФ К vпФuuЦОРвsцРРОХ, 
akkor az tönkremehet.

 � χ ПШrrКsгtпs ЦОРФОгНцsО ОХőtt ОХХОЧőrТггО, СШРв 
ЛО vКЧάО СОХвОгvО К Пő sгűrő!

A sгОnnвОгОtt sг̋r̋kОt vОsгцlвОs СullaНцkkцnt 
kell kezelni. 
A kiМsОrцlt kцsгülцkalkatrцsгОkОt, sг̋r̋t vaРв 
a használt készüléket az Ön országának 
Оl̋ъrпsai sгОrint пrtalmatlanъtsa.
VisОljОn mОРПОlОl̋ vцН̋ПОlsгОrОlцst.

Vigyázat!

Csak eredeti WELLER alkatrészeket 
használjon.

Garancia 

χ vОvő sгКvКtШssпРТ ТРцЧвОТ К ФцsгüХцФ vОvőСöг 
törtцЧt ФТsгпХХъtпsпtяХ sгпЦъtШtt ОРв цv utпЧ 
ОХцvüХЧОФέ ϋг ЧОЦ vШЧКtФШгТФ К vОvő ψύψ (σцЦОt 
Szövetségi PTK) §§ 478, 479 szerinti viszontke-
rОsОtТ ТРцЧвцrОέ
χг пХtКХuЧФ rОЧНОХФОгцsrО ЛШМsпtШtt РКrКЧМТК 
цrtОХЦцЛОЧ МsКФ КФФШr пХХuЧФ Уяt, СК К ФцsгüХцФ 
tuХКУНШЧsпРКТrК цs tКrtяssпРпrК vШЧКtФШгя РКrКЧ-
МТпt ъrпsЛК ПШРХКХtuФ цs К „ύКrКЧМТКį ПШРКХЦК КХКtt 
ЛШМsпtШttuФ ФТέ
χ РКrКЧМТК цrvцЧвцt vОsгъtТ sгКФsгОrűtХОЧ СКsгЧпХКt 
ОsОtцЧ, ТХХОtvО СК sгКФФцpгОtХОЧ sгОЦцХвОФ vцРОг-
ЧОФ rКУtК ЦяНШsъtпsШФКtέ

χ ЦűsгКФТ vпХtШгtКtпsШФ УШРпt ПОЧЧtКrtУuФ!
TШvпЛЛТ ТЧПШrЦпМТяФцrt ФцrУüФ, ХпtШРКssШЧ ОХ К 
weboldalra  www.weller-tools.com.
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Készenléti hõfok   εОЧü ОХőСъvпsК    Szerszámparaméter

χ ПШrrКsгtяpпФпФ ЦКrФШХКtЛК цpъtОtt СКsгЧпХКtТ 
ПОХТsЦОrцssОХ (sгОЧгШrrКХ) rОЧНОХФОгЧОФ, КЦОХв 
К ПШrrКsгtяpпФК СűtцsТ ПШХвКЦКtпt КutШЦКtТФusКЧ 
sгКЛпХвШггКέ

χ СőЦцrsцФХОtάХОФКpМsШХпs utпЧ КutШЦКtТФusКЧ К 
ФцsгОЧХцtТ СőЦцrsцФХОt ХОsг ЛОпХХъtvКέ

KцsгОnХцtТ ТНő (СőmцrsцФХОtάХОФapМsoХпs)   εОЧü ОХőСъvпsК    Szerszámparaméter

ώК ЧОЦ СКsгЧпХУК К ПШrrКsгtяОsгФöгt, КФФШr К 
ЛОпХХъtШtt stКЧНЛв (ФцsгОЧХцtТ) ТНő ОХtОХtцvОХ К 
СőЦцrsцФХОt К stКЧНЛв (ФцsгОЧХцtТ) СőЦцrsцФХОtrО 
МsöФФОЧέ χ ФТУОХгőЧ „StКЧНЛв” („KцsгОЧХцtТ üгОЦ-
mód”) jelenik meg. 

χг ФОгОХőРШЦЛ ЦОРЧвШЦпsпvКХ К ФцsгОЧХцtТ 
пХХКpШt ЛОПОУОгőНТФέ χ pпФпЛК ТЧtОРrпХt sгОЧгШr 
ПОХТsЦОrТ Кг пХХКpШtvпХtШгпst цs ФТФКpМsШХУК К 
ФцsгОЧХцtТ пХХКpШtШt, ЦТutпЧ К pпФК ЦОР ХОsг 
ЦШгНъtvКέ

Opció Leírás

OFF ФцsгОЧХцtТ ТНő ФТ vКЧ ФКpМsШХvК 
(РвпrТ ЛОпХХъtпs)

1-999 min ФцsгОЧХцtТ ТНő , ОРвцЧТХОР ЛОпХХъtСКtя
--- χг ОsгФöг ЧТЧМs КХпtпЦКsгtvКέ

AUTτάKI ТНő (automatТФus ФТФapМsoХпsТ ТНő)   εОЧü ОХőСъvпsК    Szerszámparaméter

χЦТФШr ЧОЦ СКsгЧпХУК К ПШrrКsгtяpпФпt, Кг 
χUTτάτόό ТНő ОХtОХtО utпЧ К ПШrrКsгtяpпФК ПűtцsО 
lekapcsol.

χ СőЦцrsцФХОtάХОФКpМsШХпs К ЛОпХХъtШtt ФцsгОЧ-
ХцtТ ПuЧФМТяtяХ ПüРРОtХОЧüХ ЦОРtörtцЧТФέ χ tцЧв-
ХОРОs СőЦцrsцФХОt vТХХШРvК ФОrüХ ФТУОХгцsrО цs 
К ЦКrКНvпЧвСő ФТУОХгцsцrО sгШХРпХέ χ ФТУОХгőЧ 
megjelenik a „AUTO-OFF“ felirat.

Opció Leírás

OFF az AUTO-OFF funkció ki van kapc-
sШХvК (РвпrТ ЛОпХХъtпs)

1-999 min Кг χUTτάτόό ТНő ОРвцЧТХОР 
ЛОпХХъtСКtяέ

Érzékenység   εОЧü ОХőСъvпsК    Szerszámparaméter

Opció Leírás

χХКМsШЧв σОЦ лrгцФОЧв – Оrős (СШssгú) ЦШгНuХКtrК rОКРпХ
σШrЦпХ σШrЦпХ (РвпrТ ЛОпХХъtпs)
Magas лrгцФОЧв ά ФöЧЧвОН (rövТН) ЦШгНuХКtrК rОКРпХ
--- χг ОsгФöг ЧТЧМs КХпtпЦКsгtvКέ

ForrяХОЯОРő maбέ ТНőtartama АБώAP βίί   εОЧü ОХőСъvпsК    Szerszámparaméter

χ АБώχP βίί ПШrrяХОvОРőάпrКЦпЧКФ ЛОФКpМ-
sШХпsТ ТНОУО 1 ЦпsШНpОrМОs ХцpцsФöггОХ ί ά γίί 
ЦпsШНpОrМ Фöгц ФШrХпtШгСКtяέ χ РвпrТ ЛОпХХъtпs ί 
ЦпsШНpОrМ („τόόį), КгКг К ХцРпrКЦ КННТР КФtъv, 
ЦъР К ПШrrяХОvОРős pпФК РШЦЛУпt vКРв Кг ШpМТШЧп-
ХТs ХпЛФКpМsШХяt ЧвШЦvК tКrtУКέ

Opció Leírás

OFF ЧТЧМs ЦОРСКtпrШгШtt ТНőtКrtКЦ  
(РвпrТ ЛОпХХъtпs)

1-300 s ОРвОЧФцЧt ЛОпХХъtСКtя

paramétermen̈
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τППsгОt (ώőmцrsцФХОtάτППsгОt)   εОЧü ОХőСъvпsК    Szerszámparaméter

χ tцЧвХОРОs ПШrrКsгtяМsúМsάСőЦцrsцФХОt ОРв 
СőЦцrsцФХОtάОХtцrцsТ цrtцФ ЛОvТtОХцvОХ ± ζί °ωάФКХ 
(± ιβ °ό) ЦяНШsъtСКtяέ

Teljesítmény   εОЧü ОХőСъvпsК    Szerszámparaméter

ϋг К ПuЧФМТя ЦОРСКtпrШггК К ПШrrКsгtяpпФК 
ПОХПűtцsТ УОХХОРРörЛцУцt К ЛОпХХъtШtt pпФКСőЦцrsцФХОt 
eléréséhez.

Opció Leírás

σШrЦпХ СШггпТРКгъtШtt (ФöгОpОs) ПОХПűtцs 
(РвпrТ ЛОпХХъtпs)

Minimum ХКssú ПОХПűtцs
Maximum РвШrs ПОХПűtцs

BТХХОntв̋гпr АБώAP βίί   εОЧü ОХőСъvпsК    Szerszámparaméter

ϋггОХ К ПuЧФМТяvКХ К АБώχP βίί pпФК РвпrТХКР 
ЛОпХХъtШtt ЛТХХОЧtвűЦűФöНцsТ ЦяНУК ЦяНШsъtСКtяέ 

Opció Leírás

OFF –
ON χ АБώχP βίί Кг ОХső 

ЛТХХОЧtвűЧвШЦпsrК ЛОФКpМsШХ, К 
ФövОtФОгő ЛТХХОЧtвűЧвШЦпsrК ФТФКpМsШХέ

Folyamatablak   εОЧü ОХőСъvпsК    Szerszámparaméter

χ ПШХвКЦКtКЛХКФЛКЧ ЛОпХХъtШtt СőЦцrsцФХОtά
tКrtШЦпЧв ЦОРСКtпrШггК К pШtОЧМТпХЦОЧtОs 
ФКpМsШХпsТ ФТЦОЧОtТ УОХОФ УОХХОРцtέ

Figyelmeztetés

A LED körlámpával (pl. WXDP 120) felszerelt 
pákáknál a folyamatablakot a LED körlámpák 
világítási viszonyai határozzák meg.

ÁllanНя vilпРъtпs jОlОnti a kivпlasгtott С̋mцrsцklОt 
Оlцrцsцt, ill. aС̋mцrsцklОt tartпsпt a mОРaНott 
folyamatablakon belül.

A villoРпs a rОnНsгОr ПОlП̋tцsцt, ill. a С̋mцrsцklОt  
folyamatablakon kívüli értékét jelzi.

Nyelv   εОЧü ОХőСъvпsК    Állomás paraméter

CHN 中文
DEN Dansk

ENG English

ESP Español

FIN Suomi

FRA Français

GER Deutsch

HUN εКРвКr
ITA Italiano

POR Português

RUS Pɭɫɫɤɢɣ
SWE Svenska

TUR Türkçe

JPN 日本語
POL Polski

KOR 한국말
CZE ČОsФý 

ώőmцrsцФХОtάЯОrгТя °ωή°F (СőmцrsцФХОtОРвsцР)   εОЧü ОХőСъvпsК    Állomás paraméter

Opció Leírás

° C Celsius

° F Fahrenheit
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Jelszó (reteszelési funkció)   εОЧü ОХőСъvпsК    Állomás paraméter

χ rОtОsгОХцs ЛОФКpМsШХпsК utпЧ К ПШrrКsгtяЛО-
rОЧНОгцsОЧ МsКФ К röРгъtОtt СőЦцrsцФХОt РШЦЛШФ 
ЦűФöНЧОФέ χ töЛЛТ ЛОпХХъtпs МsКФ К УКvъtяпХХШЦпs 
ФТrОtОsгОХцsО utпЧ ЦяНШsъtСКtя ТsЦцtέ

Figyelmeztetés

AmОnnвibОn Мsak ОРв С̋mцrsцklОtОt kъvпn 
ОnРОНцlвОгni, aг kОгОl̋Рombokat (röРгъtОtt 
С̋mцrsцklОt Рombok) aгonos С̋mцrsцklОtцrtцkrО 
kell beállítani.

A forrasztóberendezés reteszelése:

ÁХХъtsК ЛО К ФъvпЧt СпrШЦУОРвű rОtОsгОХцsТ ФяНШt 
(ίί1άλλλ Фöгött) К ПШrРяάФТvпХКsгtя ФОrцФФОХέ
χ rОtОsгОХцs КФtъv (К ФТУОХгőЧ ОРв ХКФКt ХпtСКtя)έ

A forrasztóberendezés reteszelésének felol-
dása

1. PКrКЦцtОrЦОЧü ОХőСъvпsКέ χЦОЧЧвТЛОЧ К 
rОtОsгОХцs КФtъv, К УОХsгяάЦОЧüpШЧt КutШЦКtТ-
ФusКЧ ЦОРЧвъХТФέ χ ФТУОХгőЧ ЦОРУОХОЧТФ СпrШЦ 
csillag (***).

2. ÁХХъtsК ЛО К СпrШЦУОРвű rОtОsгОХцsТ ФяНШt К 
ПШrРяάФТvпХКsгtя ФОrцФФОХέ

3. ώКРвУК Уяvп К ФяНШt К ЛОvТtОХ РШЦЛЛКХέ

Elfelejtette a ḱdot?

Kérjük, forduljon ügyfélszolgála-
tunkhoz: technical-service@
weller-tools.com

EХőrОmОnő ЯпФuum МsaФ a АБϊ β tъpusnпХ   εОЧü ОХőСъvпsК    Állomás paraméter

χ sгТvКttвú ТНő ОХőttТ ЛОФКpМsШХпsпЧКФ ЦОР-
КФКНпХвШгпsпrК vКРв К ПШrrКsгtяпХХШЦпs ОХőъrt 
ОХőЦОХОРъtцsТ ТНОУцЧОФ ЛТгtШsъtпsпrК ЛОпХХъtСКtя К 
ЛОФКpМsШХпs ФцsХОХtОtцsО ПuЧФМТя

Opció Leírás

0 sec τόόμ Кг ОХőrОЦОЧő vпФuuЦ ПuЧФМТя 
ФТФКpМsШХvК (РвпrТ ЛОпХХъtпs)

1-10 
sec

τσμ Кг ОХőrОЦОЧő vпФuuЦ ТНОУО 
ОРвцЧТХОР

Vákuum utánfutása WXD 2 típusnál   εОЧü ОХőСъvпsК    Állomás paraméter

χ ФТПШrrКsгtяpпФК ОХtöЦőНцsцЧОФ ЦОРКФКНпХвШ-
гпsпrК ЛОпХХъtСКtя К vпФuuЦ utпЧПutпsТ ТНОУОέ

Opció Leírás

0 sec τόόμ К vпФuuЦ utпЧПutпsК ПuЧФМТя 
ФТФКpМsШХvК (РвпrТ ЛОпХХъtпs)

1-10 
sec

τσμ К vпФuuЦ utпЧПutпsТ ТНОУО ОРвцЧТ-
ХОР ЛОпХХъtСКtя

Gomb hangjelzés be/ki   εОЧü ОХőСъvпsК    Állomás paraméter

Opció Leírás

ON Bekapcsolva

OFF Kikapcsolva
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Robotkimenet   εОЧü ОХőСъvпsК    Állomás paraméter

χ rШЛШtФТЦОЧОt К ФцsгüХцФ СпtШХНКХпЧ tКХпХСКtяέ
WX 1: OFF - ON - ZeroSmog - Stop&Go

WX 2 / WXD 2: OFF- Bal - Jobb - Bal & Jobb - ZeroSmog - Stop&Go

Opció Leírás

Bal ЛКХ ШХНКХТ sгОrsгпЦМsКtШrЧК (РвпrТ ЛОпХХъtпs)
Jobb УШЛЛ ШХНКХТ sгОrsгпЦМsКtШrЧК

Bal & Jobb ЦТЧНФцt sгОrsгпЦМsКtШrЧК

ZeroSmog χ Спtsя pШtОЧМТпХЦОЧtОs ФКpМsШХяФТЦОЧОt sгОrsгпЦ СКsгЧпХКtКФШr гпrέ τpМТШЧпХТs 
КНКptОrrОХ (АБ ώUψ) ЛТгШЧвШs ГОrШ SЦШР ФцsгüХцФОФ МsКtХКФШгtКtСКtяФέ χ СпtШХНКХШЧ 
Хцvő RS βγβ ТЧtОrПцsг tШvпЛЛrК Тs ЦűФöНőФцpОsέ
χ ФКpМsШХяФТЦОЧОt ЧвТtvК vКЧ StКЧНЛв, χUTτάτόό, τόό ОsОtцЧ, vКРв СК ЧТЧМs 
sгОrsгпЦ МsКtХКФШгtКtvКέ

Stop&Go χ Спtsя RS βγβ ТЧtОrПцsг ОРв ШptТФКТ tШvпЛЛъtя МsКtХКФШгtКtпsпrК vКХя, КЦОХвЧОФ 
sОРъtsцРцvОХ ПцЧвvОгОtőЧ пt ОРв KώϋήKώP ФКpМsШХСКtяέ
SгОrsгпЦ СКsгЧпХКtК ОsОtцЧ К ФТЦОЧОt КФtТvпХяНТФέ ϋЦОХХОtt К pШtОЧМТпХЦОЧtОs ФКpМsШ-
ХяФТЦОЧОt гпrпsК Тs ЦОРtörtцЧТФέ χ ФТЦОЧОt ФТ vКЧ ФКpМsШХvК StКЧНЛв, χUTτάτόό, τόό 
ОsОtцЧ, vКРв СК ЧТЧМs sгОrsгпЦ МsКtХКФШгtКtvКέ

Figyelmeztetés

AmОnnвibОn a robot ОlцrtО a munkaС̋mцrsцklОtОt, a kijОlг̋n ОРв – ok – jО-
lenik meg. Zero Smog + Stop&Go esetén nem

Lábkapcsolót (csak a WXD 2 típusnál + WXA 2)   εОЧü ОХőСъvпsК    Állomás paraméter

χ sгТvКttвú ТНő ОХőttТ ЛОФКpМsШХпsпЧКФ ЦОР-
КФКНпХвШгпsпrК vКРв К ПШrrКsгtяпХХШЦпs ОХőъrt 
ОХőЦОХОРъtцsТ ТНОУцЧОФ ЛТгtШsъtпsпrК ЛОпХХъtСКtя К 
ЛОФКpМsШХпs ФцsХОХtОtцsО ПuЧФМТя

Opció Leírás

OFF kikapcsolva

ON ЛОФКpМsШХvК χ RSβγβ pШrtШt ХпЛФКpМsШХя ЛОЦОЧОtФцЧt ФШЧiРurпХУК К rОЧНsгОr К 
ХцРпrКЦ КФtТvпХпsпСШгέ  

KТОРцsгъtő ОsгФöг МsatХaФoгtatпsa 

VОРвО iРвОХОЦЛО Кг пttОФТЧtő пЛrпФКtέ
KТОРцsгъtő ОsгФöгöФОt К ПШrrКsгtяЛОrОЧНОгцs 
ОХőХКpУпЧ tКХпХСКtя МsКtХКФШгяСШг цsήvКРв К 
СпtШХНКХТ МsКtХКФШгяСШг ХОСОt МsКtХКФШгtКtЧТέ
A forrasztóberendezés automatikusan felismeri, 
ЦТХвОЧ ФТОРцsгъtő ОsгФöг vКЧ МsКtХКФШгtКtvКέ ϋгt 
КПШrrКsгtяЛОrОЧНОгцs К ЛКХ (ОХüХső МsКtХКФШгя) 
vКРв К УШЛЛ (Спtsя МsКtХКФШгя) ШХНКХШЧ УОХгТ ФТ ОРв 
sгТЦЛяХuЦЦКХ vКРв К МsКtХКФШгtКtШtt ФТОРцsгъtő 
eszköz nevével.

KТОРцsгъtő ОsгФöгöФ pКrКЦцtОrОТ ЛОпХХъtпsК

1έ VпХКssгК ФТ К ФТОРцsгъtő ОsгФöгt К ФТОРцsгъtő 
ОsгФöг РШЦЛЛКХ (ОХöХήСпtuХ)έ 
χ ФТУОХгőЧ ЦОРУОХОЧТФ К ЛОпХХъtСКtя pКrКЦцtОr (pХέ 
ПШrНuХКtsгпЦ)έ
βέ ÁХХъtsК ЛО К ФъvпЧt цrtцФОt К ПШrРяάФТvпХКsгtя 
kerékkel.

γέ ώКРвУК Уяvп Кг цrtцФОt К ЛОvТtОХ РШЦЛЛКХέ
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ε̋sгaФТ AНatoФ

Forrasztó Forrasztó kiforrasztó 
berendezések

ForrяХОЯОРős 
állomás

WX 1 WX 2 WXD 2 WXA 2

Méretek H x Sz x M 170 x 151 x 130 mm  
6,69 x 5,94 x 5,12 inch

Tömeg ca. 3,2 kg ca. 3,2 kg ca. 3,8 kg ca. 3,8 kg

ώпХягКtТ ПОsгüХtsцР 230 V, 50 Hz   /   120 V, 60 Hz   /   100 V 50/60 Hz

TОХУОsъtЦцЧвПОХvцtОХ 200 W 200 W (255 W) 200 W (255 W) 200 W (255 W)

лrТЧtцsvцНОХЦТ ШsгtпХв I, КЧtТsгtКtТФus Спг 
III, όШrrКsгtяsгОrsгпЦ

ψТгtШsъtцФ T2 A (230 V)

T4 A (120 V)

ώőЦцrsцФХОtάtКrtШЦпЧв Celsius: 100 - 450°C (550°C)
Fahrenheit: 200 - 850°F (999°F)

χ sгКЛпХвШгСКtя СőЦцrsцФХОttКrtШЦпЧв К sгОrsгпЦtяХ ПüРРέ

ώőЦцrsцФХОtάpШЧtШssпР ± 9 °C

± 17 °F

ώőЦцrsцФХОtάstКЛТХТtпs ± 2 °C 

± 4 °F

όОsгüХtsцРФТОРвОЧХъtő 
СüvОХв 

γ,η ЦЦάОs ФКpМsШХяФТХТЧМsάСüvОХвОЧ ФОrОsгtüХ К ФцsгüХцФ СпtШХНКХпЧέ

KОгОХőpКЧОХ βηη б 1βκ НШts ή ώпttцrvТХпРъtпs

Interfész χ vОгцrХőФцsгüХцФ ОХőХКpУпЧ USψ МsКtХКФШгя tКХпХСКtя К irЦаКrО 
ПrТssъtцsСОг, pКrКЦцtОrОгцsСОг, ПОХüРвОХОtСОг цs КНКtЧКpХягпsСШг 
(WX-Monitor szoftverrel).

δОvОРőПШРвКsгtпs - 35 l / min 
ЦКбέ vпФuuЦ ιη 
kPA (10,9 psi)

-

SűrъtОttХОvОРőάМsКtХКФШгя - sűrъtОtt ХОvОРőά
töЦХő
ФüХső пtЦцrőУű 
6 mm (0,24“)

sűrъtОtt ХОvОРőά
töЦХő
ФüХső пtЦцrőУű 
6 mm (0,24“)

sűrъtОtt ХОvОРő - 400 - 600 
kPA bemeneti 
ЧвШЦпsú 
(58-87 psi) olaj-
ЦОЧtОs, sгпrКг 
sűrъtОtt ХОvОРő

400 - 600 
kPA bemeneti 
ЧвШЦпsú 
(58-87 psi) olaj-
ЦОЧtОs, sгпrКг 
sűrъtОtt ХОvОРő, 
vКРв ЧТtrШРцЧ 
(N2)

δОvОРőЦОЧЧвТsцР - kb. 0-18 l/ min 6 
bar esetén
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Hibäzenetek és hibaelhárítás 

Jelzés/ẗnet Lehetséges ok Hibaelhárító intézkedések

KТУОХгő „ά ά άį  � χ sгОrsгпЦ ЧОЦ ХОtt ПОХТsЦОrvО
 � χ sгОrsгпЦ ЦОРСТЛпsШНШtt

 � ϋХХОЧőrТггО К sгОrsгпЦ 
МsКtХКФШгпsпt К ФцsгüХцФСОг

 � ϋХХОЧőrТггО К МsКtХКФШгtКtШtt 
sгОrsгпЦШt

χ ФТУОХгő ЧОЦ ЦűФöНТФ К ФТУОХгő 
ki van kapcsolva

 � σТЧМs СпХягКtТ ПОsгüХtsцР  � KКpМsШХУК ЛО К СпХягКtТ 
kapcsolót

 � ϋХХОЧőrТггО К СпХягКtТ 
feszültséget

 � ϋХХОЧőrТггО К ФцsгüХцФ 
ЛТгtШsъtцФпt

OFF

A csatorna nem kapcsolható be

 � TúХtОrСОХцsvцНОХОЦ
 � Csatorna kikapcsolva

 � ωsКФ ОРв pпФК СКsгЧпХСКtяέ

WXD 2:  
χ ФТПШrrКsгtяsгОrsгпЦШЧ ЧТЧМs 
vпФuuЦ

 � χ vпФuuЦ ЧТЧМs МsКtХКФШгtКtvК
 � χ ФТПШrrКsгtяПúvяФК ОХtöЦőНött
 � χ sűrъtОtt ХОvОРő ЧТЧМs 

МsКtХКФШгtКtvК vКРв К 
МsКtХКФШгtКtпs СТЛпs

 � Csatlakoztassa a 
vпФuuЦtöЦХőt К 
vпФuuЦМsКtХКФШгяrК

 � TКrtsК ФКrЛКЧ tТsгtъtя 
sгОrsгпЦЦКХ К 
ФТПШrrКsгtяПúvяФпt

 � ωsКtХКФШгtКssК К sűrъtОtt 
ХОvОРőt К sűrъtОttХОvОРőά
МsКtХКФШгяrК vКРв ОХХОЧőrТггО К 
МsКtХКФШгпst

WXD 2:  
χ ФТПШrrКsгtяsгОrsгпЦШЧ ЧОЦ 
ОХОРОЧНő К vпФuuЦ

 � χ ФТПШrrКsгtяsгОrsгпЦ 
sгűrőpКtrШЧК ЦОРtОХt

 � χ ПШrrКsгtяпХХШЦпs 
sгűrőpКtrШЧК ЦОРtОХt

 � Cserélje ki a 
ФТПШrrКsгtяsгОrsгпЦ 
sгűrőpКtrШЧпt

 � ωsОrцХУО ФТ К ПШrrКsгtяпХХШЦпs 
ПősгűrőУцЧОФ ЛОtцtцt

WXA 2:  
χ ПШrrяХОvОРős pпФпЧпХ ЧТЧМs 
ХОvОРő

 � δОvОРőtöЦХő ЧТЧМs МsКtХК-
koztatva

 � χ sűrъtОtt ХОvОРő ЧТЧМs 
МsКtХКФШгtКtvК vКРв К 
МsКtХКФШгtКtпs СТЛпs

 � ωsКtХКФШгtКssК К sűrъtОtt 
ХОvОРőt К sűrъtОttХОvОРőά
МsКtХКФШгяrК vКРв ОХХОЧőrТггО К 
МsКtХКФШгпst

 � ωsКtХКФШгtКssК К ХцРtöЦХőt К 
АБχ β ФцsгüХцФrО, vКРв 
ОХХОЧőrТггО К МsКtХКФШгпst

csatlakozó hátul

Zero Smog/ WHP/PC/ WFV 60A 
tъpusЧпХ Ог К ПuЧФМТя ЧТЧМs

 � Robotkimenet Stop/Go-ra van 
пХХъtvК

 � χ StШp Τ ύШ ПuЧФМТя КФtТvпХпsКν 
VКРв Кг ОХüХső RS βγβ 
ТЧtОrПцsг СКsгЧпХКtК

csatlakozó elöl

Zero Smog/ WHP/PC/ WFV 60A 
tъpusЧпХ Ог К ПuЧФМТя ЧТЧМs
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Szimbólumok

όТРвОХОЦ!

τХvКssК ОХ К ФОгОХцsТ útЦutКtяt!

A készüléken való munkavégzés 
ОХőtt ЦТЧНТР СúггК ФТ К МsКtХКФШгя 
dugót a csatlakozó aljzatból.
ϋХОФtrШsгtКtТФusКЧ vОsгцХвОгtОtОtt 
КХФКtrцsгОФСОг КХФКХЦКs НТгпУЧ цs 
ЦuЧФКСОХв

όОsгüХtsцРФТОРвОЧХъtő СüvОХв

CE-jelölés

ψТгtШsъtцФ

ψТгtШЧsпРТ trКЧsгПШrЦпtШr

όШrrКsгtпs

KТПШrrКsгtпs

όШrrяХОvОРő

Ártalmatlanítás

χг ОХОФtrШЦШs ФцгТsгОrsгпЦШФКt 
ЧО НШЛУК К СпгtКrtпsТ sгОЦцtЛО! 
χ СКsгЧпХt vТХХКЦШs цs ОХОФtrШЧТФКТ 
készülékekrol szóló 2012/19/EU 
ТrпЧвОХv цs КЧЧКФ К ЧОЦгОtТ УШРЛК vКХя 
пtüХtОtцsО sгОrТЧt Кг ОХСКsгЧпХt ОХОФ-
trШЦШs ФцгТsгОrsгпЦШФКt ФüХöЧ ФОХХ 
РвuУtОЧТ, цs ФörЧвОгОtЛКrпt ЦяНШЧ úУrК 
ФОХХ СКsгЧШsъtКЧТέ χ ФТМsОrцХt ФцsгüХц-
ФКХФКtrцsгОФОt, sгűrőt vКРв К СКsгЧпХt 
ФцsгüХцФОt Кг нЧ ШrsгпРпЧКФ ОХőъrпsКТ 
sгОrТЧt пrtКХЦКtХКЧъtsКέ

ErОНОtТ mОРПОХОХősцРТ nвТХatФoгat

Forrasztó   WX1, WX2

kiforrasztó berendezések WXD 2

ForrяХОЯОРős пХХomпs АБA β
SгОrsгпЦ   АБP θη,  АБP 1βί, АБP βίί, АБεP, АБεT 

KТУОХОntУüФ, СoРв a mОРnОЯОгОtt tОrmцФОФ tОХУОsъtТФ a ФöЯОtФОгő ТrпnвОХЯОФ ОХőъrпsaТtμ
2004/108/EG, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Alkalmazott harmonizált szabványok:

DIN EN 55014-1: 2012-05  DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 55014-2: 2009-06  DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 61000-3-2: 2010-03 / 2011-06 DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 61000-3-3: 2012-07 DIN EN 50581:2013-02

   Besigheim, 2014-07-30  

   

T. Fischer     S. Hofmann
εűsгКФТ vОгОtő   оРвvОгОtő

χ ЦűsгКФТ НШФuЦОЧtпМТя össгОпХХъtпsпrК УШРШsuХt sгОЦцХвέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО β, ιζγηζ ψОsТРСОТЦ, ύОrЦКЧв
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ĘКФuУОЦО vпЦ гК НôvОru, ФtШrú stО ЧпЦ prОuФпгКХТ 
ФúpШu tШСtШ prъstrШУКέ   
PrТ výrШЛО ЛШХТ НШНržКЧц ЧКУprъsЧОУšТО pШžТКНКvФв ЧК 
ФvКХТtu, ФtШrц гКručuУú НШФШЧКХú ПuЧФМТu prъstrШУКέ

PrОН uЯОНОnъm Нo čТnnostТ a prОН 
prácou s prístrojom si preštudujte 
НôФХaНnО tОnto nпЯoН a prТХožОnц 

bОгpОčnostnц poФвnвέ
TОЧtШ ЧпvШН usМСШvКУtО tКФ, КЛв ЛШХ prъstupЧý prО 
všОtФýМС pШužъvКtОľШvέ

TОЧtШ ЧпvШН ШЛsКСuУО НôХОžТtц ТЧПШrЦпМТО, КЛв stО 
ЦШСХТ prъstrШУ ЛОгpОčЧО К ШНЛШrЧО uvТОsť НШ čТЧЧШstТ 
К КЛв stО sКЦТ vОНОХТ ШНstrпЧТť УОНЧШНuМСц pШruМСвέ
PrъstrШУ ЛШХ vвrШЛОЧý гШНpШvОНКУúМ НЧОšЧцЦu stКvu 
tОМСЧТФв К uгЧпvКЧýЦ ЛОгpОčЧШstЧШάtОМСЧТМФýЦ 
prКvТНХпЦέ
σКprТОФ tШЦu СrШгъ ЧОЛОгpОčОЧstvШ vгЧТФu pШr-
КЧОЧТК К vОМЧýМС šФôН, КФ ЧОЛuНОtО НШНržТКvКť 
ЛОгpОčЧШstЧц upШгШrЧОЧТК uvОНОЧц v prТХШžОЧОУ 
ЛОгpОčЧШstЧОУ ЛrШžúrО, КФШ КУ upШгШrЧОЧТК uvОНОЧц 
v tШЦtШ ЧпvШНОέ 

BОгpОčnostnц poФвnв 

Г ЛОгpОčЧШstЧýМС НôvШНШv ЧОs-
Цú tОЧtШ prъstrШУ pШužъvКť НОtТ 
К ЦХпНОž ЦХКНšТК КФШ 1θ rШФШv, 
КФШ КУ ШsШЛв, ФtШrц sК s týЦtШ 
ЧпvШНШЦ ЧК ШЛsХuСu ЧОШЛШгЧп-
ЦТХТέ ϊОtТ Лв ЦКХТ Лвť pШН НШгШ-
rШЦ, КЛв ЛШХШ гКТstОЧц, žО sК s 
prъstrШУШЦ ЧОЛuНú СrКťέ

TОЧtШ prъstrШУ ЧТО УО určОЧý ЧКtШ, 
КЛв СШ pШužъvКХТ ШsШЛв (vrпtКЧО 
НОtъ) s ШЛЦОНгОЧýЦТ ПвгТМФýЦТ, 
гЦвsХШvýЦТ КХОЛШ psвМСТМФýЦТ 
sМСШpЧШsťКЦТ, КХОЛШ ФtШrц ЦКУú 
ЧОНШstКtШФ sФúsОЧШstъ КήКХОЛШ 
vОНШЦШstъέ

VýstraСaΞ ГпsaС ОХОФtrТМФým prúНom
V НôsХОНФu nОsprпЯnОСo prТpoУОnТa útЯar ФontroХв rТгТФa úraгu ОХОФtrТМФým prúНom a 
prъstroУ môžО bвť pošФoНОnýέ 

 � PrОН uvОНОЧъЦ vКšОУ ШvХпНКМОУ УОНЧШtФв НШ prОvпНгФв sТ НôФХКНЧО prОštuНuУtО ЛОгpОčЧШstЧц 
pШФвЧв uvОНОЧц v prъХШСО, ЛОгpОčЧШstЧц pШФвЧв v tШЦtШ ЧпvШНО ЧК ШЛsХuСu КФШ КУ ЧпvШН Ф 
vКšОУ ШvХпНКМОУ УОНЧШtФО К НШНržТКvКУtО prОvОЧОtъvЧО ЛОгpОčЧШstЧц ШpКtrОЧТК, ФtШrц sú v ЧТМС 
uvedené.

 � PrТpпУКУtО ХОЧ ЧпstrШУО АϋδδϋR АБέ
 � RШгСrКЧТО USψ ЧТФНв ЧОpШužъvКУtО КФШ гНrШУ ЧКpтtТК prО МuНгТО prъstrШУОέ

PrТ poФaгОnom prъstroУТ môžu bвť aФtъЯnО ЯoНТčО obnažОnц aХОbo môžО bвť oМСranný 
ЯoНТč bОг ПunФМТОέ

 � τprКvв Цusъ vвФШЧпvКť vвšФШХОЧý pОrsШЧпХ spШХШčЧШstТ АОХХОrέ
 � χФ УО prТpШУШvКМТО vОНОЧТО ОХОФtrТМФцСШ ЧпstrШУК pШšФШНОЧц, Цusъ sК ЧКСrКНТť špОМТпХЧО 

prТprКvОЧýЦ prТpШУШvКМъЦ vОНОЧъЦ, ФtШrц УО НШstupЧц prШstrОНЧъМtvШЦ гпФКгЧъМФОСШ sОrvТsuέ

VýstraСaΞ σОbОгpОčОnstЯo popпХОnТa
PrТ prОЯпНгФО rТaНТaМОУ УОНnotФв môžО НôУsť Ф popпХОnТu na spпУФoЯačФaέ Nástroje 
môžu bвť aУ po Явpnutъ НХСšъ čas СorúМОέ

 � KОę spпУФШvКčФu ЧОpШužъvКtО, ШНХШžtО Уu vžНв НШ ЛОгpОčЧШstЧцСШ stШУКЧКέ
 � VпФuuЦ К СШrúМТ vгНuМС prТpпУКУtО ХОЧ ЧК prъpШУФв, ФtШrц sú ЧК tШ určОЧцέ
 � ώШrФШvгНušЧú pТštШľ ЧОЦТОrtО ЧК ШsШЛв КЧТ СШrľКvц prОНЦОtвέ

PrО Яašu bОгpОčnosť
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PrО Яašu bОгpОčnosť

PoužъЯanТО Я súХaНО s určОným účОХom použТtТa 

σКpпУКМТК УОНЧШtФК prО spпУФШvКМТО prъstrШУО 
АϋδδϋR АБέ SpпУФШvКМТu stКЧТМu ή ШНspпУФШvК-
МТu stКЧТМu ή stКЧТМu СШrúМОСШ vгНuМСu pШužъvКУtО 
výХučЧО v súХКНО s účОХШЦ uvОНОЧýЦ v ЧпvШНО 
ЧК pШužТtТО, ЧК spпУФШvКЧТО К ШНspпУФШvКЧТО prТ tu 
uvОНОЧýМС pШНЦТОЧФКМС 

ώШrľКvц pХвЧв К ФvКpКХТЧв sК ЧОsЦú 
ШНsпvКťέ
PrъstrШУ sК sЦТО prОvпНгФШvКť ХОЧ sШ 
sprпvЧО ЧКsКНОЧýЦТ К ЧК tОЧtШ účОХ 
určОЧýЦТ iХtrКčЧýЦТ ФКrtušКЦТέ
PХЧц iХtrКčЧц ФКrtušО vвЦОňtОέ

PrъstrШУ pШužъvКУtО ХОЧ v ТЧtОrТцrТέ ωСrпňtО prОН 
vХСФШsťШu К prТКЦвЦ sХЧОčЧýЦ žТКrОЧъЦέ
PШužТtТО гШНpШvОНКУúМО НКЧцЦu účОХu гКСŕňК КУ 
tШ, žО

 � ЛuНОtО НШНržТКvКť tОЧtШ ЧпvШН,
 � ЛuНОtО rОšpОФtШvКť všОtФв súvТsТКМО НШФuЦОЧtв,
 � ЧК prКМШvТsФu ЛuНОtО НШНržТКvКť ЧпrШНЧц 

prОНpТsв Ш ШМСrКЧО гНrКvТК К prОvОЧМТТ úrКгШvέ
VýrШЛМК ЧОprОЛОrп гпruФu гК svШУvШľЧО vвФШЧКЧц 
гЦОЧв ЧК гКrТКНОЧъέ

SФupТnв použъЯatОľoЯ 

Г НôvШНu rôгЧО vвsШФýМС rТгъФ К pШtОЧМТпХШv ЧОЛОгpОčОЧstvК Цôžu ЧТОФtШrц prКМШvЧц ФrШФв vвФШЧпvКť 
ХОЧ vвšФШХОЧъ ШНЛШrЧъМТέ

PraМoЯný ФroФ SФupТnв použъЯatОľoЯ

ГКНКЧТО pКrКЦОtrШv spпУФШvКЧТК τНЛШrЧý pОrsШЧпХ s tОМСЧТМФýЦ vгНОХКЧъЦ

VýЦОЧК ОХОФtrТМФýМС ЧпСrКНЧýМС НТОХШv Elektrotechnik

ГКНКЧТО ТЧtОrvКХШv úНržЛв τНЛШrЧъФ v ШЛХКstТ ЛОгpОčЧШstТ

Obsluha 
VýЦОЧК iХtrК

Laici

Obsluha 
VýЦОЧК iХtrК 
VýЦОЧК ОХОФtrТМФýМС ЧпСrКНЧýМС НТОХШv

UčЧТ tОМСЧТМФýМС ШНЛШrШv pШН vОНОЧъЦ К НШгШrШЦ 
vвšФШХОЧýМС ШНЛШrЧъФШv

Uvedenie zariadenia do prevádzky

Pozor!

DoНržiavajtО prъslušnц nпvoНв na použъvaniО 
pripojОnýМС гariaНОnъ.

ГКrТКНОЧТО uvОętО НШ čТЧЧШstТ pШНľК pШpТsu v 
ФКpТtШХО „UvОНОЧТО НШ prОvпНгФвįέ

SФШЧtrШХuУtО, čТ sТОťШvц ЧКpтtТО гШНpШ-
vОНп úНКУШЦ ЧК tвpШvШЦ štъtФuέ

ϊШ гпsuvФв prТpпУКУtО ТЛК vвpЧutý prъstrШУέ

PШ гКpЧutъ гКrТКНОЧТК vвФШЧп ЦТФrШprШМОsШr КutШ-
ЦКtТМФý tОst К ЧКčъtК СШНЧШtв pКrКЦОtrШv uХШžОЧц 
v ЧпrКНъέ
PШžКНШvКЧп tОpХШtК К pОvЧц tОpХШtв sú uХШžОЧц 
v ЧпrКНъέ SФutШčЧп СШНЧШtК tОpХШtв stúpК Кž pШ 
pШžКНШvКЧú tОpХШtu (ο spпУФШvКčФК sК гКСrТОvК)έ
АБχ βμ ϊusъФ σβ гКЛrКňuУО ШбТНпМТТ К tКvТvШ Шs-
tпvК НХСšТО КФtъvЧОέ τНpШrúčКЦО НusъФ σβ, ФtШrý 
УО ЦШžЧц гКФúpТť v ШМОľШvýМС ПľКšТКМС v ШЛМСШНОέ 
όľКšК Цusъ Лвť vвЛКvОЧп rОНuФčЧýЦ vОЧtТХШЦ 
0-10 bar.
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Spájkovanie a odspájkovanie

SpпУФШvКМТО prпМО vвФШЧпvКУtО pШНľК ЧпvШНu ЧК 
ШЛsХuСu vКšОУ prТpШУОЧОУ spпУФШvКčФвέ
Manipulácia so spájkovacími hrotmi

 � PrТ prvШЦ гКСrТОvКЧъ ЧКЧОstО ЧК sОХОФtъvЧв К 
pШМъЧШvКtОľЧý spпУФШvКМъ СrШt spпУФuέ TпtШ 
ШНstrпЧТ гШбТНШvКЧц vrstvв spôsШЛОЧц sФХКНШ-
vКЧъЦ К ЧОčТstШtв spпУФШvКМТОСШ СrШtuέ

 � PШčКs prОstпvШФ prТ spпУФШvКЧъ К prОН ШНХШžОЧъЦ 
spпУФШvКМОУ rúčФв НЛКУtО ЧК tШ, КЛв ЛШХ 
spпУФШvКМъ СrШt НШЛrО pШМъЧШvКЧýέ

 � σОpШužъvКУtО prъХТš КРrОsъvЧО tКvТКМО prъsКНвέ
 � ϊпvКУtО vžНв pШгШr ЧК tШ, КЛв tКvТКМТ СrШt 

sprпvЧО НШsКНКХέ
 � ГvШľtО pШНľК ЦШžЧШstТ čШ ЧКУЧТžšТu prКМШvЧú 

teplotu.

 � PrО НКЧц pШužТtТО гvШľtО pШНľК ЦШžЧШstТ čШ 
ЧКУvтčšъ tvКr spпУФШvКМТОСШ СrШtu  
PrТЛХТžЧц prКvТНХШμ ММК tКФ vОľФý КФШ spпУФШvКМТК 
plocha.

 � ГКЛОгpОčtО vОľФШpХШšЧý prОМСШН tОpХК ЦОНгТ 
spпУФШvКМъЦ СrШtШЦ К spпУФШvКЧýЦ ЛШНШЦ týЦ, 
žО ЧК spпУФШvКМъ СrШt ЧКЧОsТОtО НШstКtШФ МъЧuέ

 � PrТ НХСšъМС prОstпvФКМС v prпМТ spпУФШvКМъ sвstцЦ 
vвpЧТtО КХОЛШ pШužТtО ПuЧФМТu АОХХОr ЧК гЧъžОЧТО 
tОpХШtв prТ ЧОpШužъvКЧъέ

 � PrОНtýЦ, КФШ spпУФШvКМТu rúčФu ЧК НХСšъ čКs 
ШНХШžъtО, ЧКЧОstО ЧК УОУ СrШt spпУФuέ

 � SpпУФu ЧКЧпšКУtО prТКЦШ ЧК spпУФШvКМъ ЛШН, ЧТО 
ЧК spпУФШvКМъ СrШtέ

 � SpпУФШvКМТО СrШtв vвЦОňtО pШЦШМШu prъsХušЧцСШ 
ЧпrКНТКέ

 � σК spпУФШvКМъ СrШt ЧОpôsШЛtО ЦОМСКЧТМФШu sТХШuέ

Upozornenie

RiaНiaМО jОНnotkв sa justovali prО strОНnО vО̌kц 
spпjkovaМiО Сrotв. Pri výmОnО spпjkovaМiОСo 
Сrotu alОbo pri použitъ Сrotov inýМС tvarov sa 
môžu vвskвtovať oНМСýlkв.

АБ β, АБϊ β, АБA βμ VвpnutТО prТ prОťažОnъ (βηη А)

χЛв sК гКЦОНгТХШ prОťКžОЧТu АБ stКЧТМО, prТ vý-
ФШЧО ШЛШМС ФКЧпХШv prъstrШУК vвššШЦ КФШ βηη А 
sК УОНОЧ ФКЧпХ КutШЦКtТМФв НОКФtТvuУО (χutШάτПП)έ

τФrОЦ tШСШ НôУНО Ф vвpЧutТu prТ prОťКžОЧъ, КФ sú 
гКpШУОЧц ЧКsХОНuУúМО ФШЦЛТЧпМТО ЧпstrШУШvμ ЧКprέ 
ά β АБώP 1βί výСrОvЧц pХКtЧО 
- JОНЧК АБώP 1βί výСrОvЧп pХКtňК К УОНОЧ 
ШНspпУФШvКМъ pТОst АБϊP 1βί КХОЛШ АБϊV 1βί

Zásuvka vyrovnania potenciálov 

a

b

c

d

PrШstrОНЧъМtvШЦ rôгЧОСШ гКpШУОЧТК гНТОrФв γ,η ЦЦ s pШЦШМЧýЦ 
ФШЧtКФtШЦ sú ЦШžЧц ζ vКrТКЧtвμ

a Natvrdo uzemnené ЛОг гпstrčФв (stКv г výrШЛв)έ

b ГпsuvФК vвrШvЧКЧТК 
pШtОЧМТпХШv

sШ гпstrčФШu, vвrШvЧпvКМъ vШНТč ЧК 
strednom kontakte.

c ψОгpШtОЧМТпХШvШ sШ гпstrčФШu
d Mäkké uzemnenie sШ гпstrčФШu К prТspпУФШvКЧýЦ ШНpШ-

rШЦέ UгОЦЧОЧТО МОг гvШХОЧý ШНpШr

PrО Яašu bОгpОčnosť
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PrО Яašu bОгpОčnosť

VвФonanТО aФtuaХТгпМТО irmЯцru 

Upozornenie

Počas priОbОСu aktualiгпМiО irmvцru sa staniМa 
nОsmiО vвpъnať.

1έ StКЧТМu vвpЧúťέ

βέ PКЦтťШvý Фľúč гКsuňtО НШ rШгСrКЧТК USψέ
γέ StКЧТМu гКpЧúťέ
χutШЦКtТМФв sК vвФШЧп КФtuКХТгпМТК irЦvцru (pШгrТ 
ШЛrέ γζ)έ χФ stО už ЦКХТ ЧК stКЧТМТ ЧКТЧštКХШvКЧý 
КФtuпХЧОУšъ irЦvцr, tОЧtШ sК ЧОгЦОЧъέ

τšОtroЯanТО a úНržba

VýstraСaΞ
PrОН kažНou prпМou na stroji vвtiaСni-
tО гпstrčku гo гпsuvkв.

τvХпНКМъ pКЧОХ ШčТstТtО prТ гЧОčТstОЧъ pШЦШМШu 
vСШНЧОУ čТstТКМОУ СКЧНrТčФвέ
σОpШužъvКЧц rШгСrКЧТК uгКtvШrtО pШЦШМШu uгКt-
vпrКМъМС ФrвtШvέ

VýstraСaΞ σОbОгpОčОnstЯo popп-
lenia

 � VýЦОЧu СrШtШv spпУФШvКčФв 
vвФШЧпvКУtО ХОЧ v stuНОЧШЦ stКvО

 � VýЦОЧu sКМъМС Нýг К čТstОЧТО 
vвФШЧпvКУtО ХОЧ v СШrúМШЦ stКvО s 
vСШНЧýЦ ЧпrКНъЦ

 � VýЦОЧu Нýг ЧК СШrúМТ vгНuМС 
vвФШЧпvКУtО ХОЧ s vСШНЧýЦ ЧпrКНъЦ

 � ГЛОrЧú ЧпНrž ЧК МъЧ čТstТtО К 
vвЦТОňКУtО ХОЧ v stuНОЧШЦ stКvО

VýmОna iХtra
PrКvТНОХЧО ФШЧtrШХuУtО, čТ ЧТО УО гЧОčТstОЧý СХКvЧý 
iХtОr prО vпФuuЦ К prъpКНЧО СШ vвЦОňtОέ
VýstraСaΞ
ГЧТčОЧТО vпФuШvОУ УОНЧШtФв v НôsХОНФu prпМО ЛОг 
iХtrКέ

 � PrОН гКčКtъЦ spпУФШvКЧТК sФШЧtrШХuУtО čТ УО 
vХШžОЧý СХКvЧý iХtОr!

So гnОčistОnými iltrami jО potrОbnц 
гaobМСпНгať ako so špОМiпlnвm oНpaНom. 
VвmОnОnц časti iltra, samotný iltОr alОbo 
staré zariadenie likvidujte v súlade s predpismi 
vašОj krajinв.
Noste vhodné ochranné prostriedky.

VýstraСaΞ
PoužъvajtО lОn oriРinпlnО nпСraНnц 
НiОlв irmв АEδδER.

Záruka 

σпrШФв ФupuУúМОСШ ЧК ШНstrпЧОЧТО МСýЛ tШvКru 
sú prОЦХčКЧц УОНОЧ rШФ pШ УОСШ НШНКЧъ ФupuУúМО-
Цuέ σОpХКtъ tШ prО rОРrОsЧц ЧпrШФв ФupuУúМОСШ 
v гЦвsХО §§ ζικ, ζιλ ψύψ (ЧОЦОМФý ШЛčТКЧsФв 
гпФШЧЧъФ)έ
σКЦТ pШsФвtШvКЧú гпruФu pШsФвtuУОЦО ТЛК 
v prъpКНО, КФ sЦО гпruФu spШľКСХТvШstТ КХОЛШ 
trvКЧХТvШstТ pъsШЦЧО vвstКvТХТ К ШгЧКčТХТ pШУЦШЦ 
„ГпruФКįέ
ГпruФК prОpКНп prТ ЧОШНЛШrЧШЦ pШužъvКЧъ К КФ ЛШХТ 
vвФШЧКЧц гпsКСв ЧОФvКХТiФШvКЧýЦТ ШsШЛКЦТέ

TОМСЧТМФц гЦОЧв vвСrКНОЧц!
IЧПШrЦuУtО sК prШsъЦ ЧК ТЧtОrЧОtШvОУ strпЧФО   
www.weller-tools.com.
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Nastavenie pohotovostnej teploty (standby)   vвvШХКЧТО ЦОЧu    Parametre náradia

SpпУФШvКčФв ЦКУú v ruФШvтtТ rШгpШгЧпvК-
ЧТО vвužТtТК (sЧъЦКč), ФtШrц prТ ЧОpШužъvКЧъ 
spпУФШvКčФв КutШЦКtТМФв spustТК prШМОs МСХКНО-
nia.

PШ vвpЧutъ tОpХШtв sК КutШЦКtТМФв ЧКstКvъ pШСШtШ-
vШstЧп tОpХШtК (StКЧНЛв)έ

Doba pohotovosti (Standby) (vypnutie teploty)   vвvШХКЧТО ЦОЧu    Parametre náradia

PrТ ЧОpШužъvКЧъ spпУФШvКčФв ФХОsЧО tОpХШtК pШ 
upХвЧutъ ЧКstКvОЧцСШ pШСШtШvШstЧцСШ čКsu ЧК 
pШСШtШvШstЧú tОpХШtuέ σК НТspХОУТ sК гШЛrКгъ 
„StКЧНЛвįέ 
StХКčОЧъЦ ШvХпНКМТОСШ tХКčТНХК sК uФШЧčъ tОЧtШ 
pШСШtШvШstЧý stКvέ V ЧпrКНъ ТЧtОРrШvКЧý sЧъЦКč 
rШгpШгЧп гЦОЧu stКvu К НОКФtТvuУО pШСШtШvШstЧý 
stКv, СЧОę КФШ sК s ЧпrКНъЦ pШСЧОέ

VoХТtОľnп 
ЯýbaЯa

Popis

OFF ϊШЛК pШСШtШvШstТ vвpЧutп (ЧКstКvО-
ЧТО гШ гпvШНu)

1-999 min ϊШЛК pШСШtШvШstТ, ТЧНТvТНuпХЧО 
ЧКstКvТtОľЧп

--- σпstrШУ ЧТО УО pШНpШrШvКЧý

Doba AUTO-OFF (Doba automatického vypnutia)   vвvШХКЧТО ЦОЧu    Parametre náradia

PrТ ЧОpШužъvКЧъ spпУФШvКčФв sК pШ upХвЧutъ НШЛв 
χUTτάτόό vвpЧО ШСrОv spпУФШvКčФвέ
VвpЧutТО tОpХШtв sК usФutШčЧъ ЧОгпvТsХО ШН ЧКs-
tКvОЧОУ ПuЧФМТО pШСШtШvШstТ (StКЧНЛв)έ SФutШčЧп 
tОpХШtК sК ТЧНТФuУО ЛХТФКЧъЦ К sХúžТ КФШ ТЧНТФпМТК 
гvвšФШvцСШ tОpХКέ σК НТspХОУТ sК гШЛrКгъ „τόόįέ

VoХТtОľnп 
ЯýbaЯa

Popis

OFF όuЧФМТК χUTτάτόό УО vвpЧutп 
(ЧКstКvОЧТО гШ гпvШНu)

1-999 min ϊШЛК χUTτάτόό, ТЧНТvТНuпХЧО 
ЧКstКvТtОľЧпέ

ωТtХТЯosť   vвvШХКЧТО ЦОЧu    Parametre náradia

VoХТtОľnп 
ЯýbaЯa

Popis

σъгФШ σОМТtХТvц – rОКРuУО ЧК sТХЧý (НХСý) pШСвЛ
σШrЦпХЧО ŠtКЧНКrН (StКЧНКrН) (ЧКstКvОЧТО гШ гпvШНu)
VвsШФц ωТtХТvц ά rОКРuУО ЧК ЦТОrЧв (ФrпtФв) pШСвЛ
--- σпstrШУ ЧТО УО pШНpШrШvКЧý

Max. doba horúceho vzduchu WXHAP 200   VвvШХКЧТО ЦОЧu    Parametre náradia

ČКs гКpЧutТК prО prúН СШrúМОСШ vгНuМСu АБώχP 
βίί ЦôžО Лвť v УОНЧШtХТvýМС ФrШФШМС ШЛЦОН-
гОЧý ШН ί НШ γίί sέ σКstКvОЧТО ШН výrШЛМu УО ί 
s („τόόį), tέ Уέ prúН vгНuМСu sК КФtТvuУО, ФОę УО 
tХКčТНХШ ЧК pТОstШМС СШrúМОСШ vгНuМСu stХКčОЧц 
КХОЛШ УО stХКčОЧý КХtОrЧКtъvЧв ЧШžЧý spъЧКčέ

VoХТtОľnп 
ЯýbaЯa

Popis

OFF ЧТО УО НОiЧШvКЧп žТКНЧК НШЛК  
(ЧКstКvОЧТО гШ гпvШНu)

1-300 s ТЧНТvТНuпХЧО ЧКstКvТtОľЧц

Menu parametrov
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Tolerancia regulácie   VвvШХКЧТО ЦОЧu    Parametre náradia

SФutШčЧú tОpХШtu spпУФШvКМТОСШ СrШtu УО ЦШžЧц 
prТspôsШЛТť гКНКЧъЦ tШХОrКЧМТО rОРuХпМТО tОpХШtв Ш 
± 40 °C (± 72 °F).

Regulovanie   VвvШХКЧТО ЦОЧu    Parametre náradia

Funkcia stanovuje proces nahrievania 
spпУФШvКčФв prО НШsТКСЧutТО ЧКstКvОЧОУ tОpХШtв 
ЧпrКНТКέ

VoХТtОľnп 
ЯýbaЯa

Popis

Štandard 
(Stan-
dard)

prispôsobené (stredné) nahrievanie 
(ЧКstКvОЧТО гШ гпvШНu)

PШгvШľσО 
(Sanft)

pomalé nahrievanie

χРrОsъvЧО 
(Aggres-
siv)

rýМСХО ЧКСrТОvКЧТО

uzamknutie klávesnice WXHAP 200   VвvШХКЧТО ЦОЧu    Parametre náradia

PШЦШМШu tОУtШ ПuЧФМТО sК ЦôžО гЦОЧТť rОКФМТК 
tХКčТНХК pТОstК АБώχP βίί ЧКstКvОЧп ШН výrШЛМuέ 

VoХТtОľnп 
ЯýbaЯa

Popis

OFF –
ON АБώχP βίί sК prvýЦ stХКčОЧъЦ 

tХКčТНХК гКpЧО К ęКХšъЦ stХКčОЧъЦ 
tХКčТНХК sК vвpЧОέ

Procesné okná   VвvШХКЧТО ЦОЧu    Parametre náradia

TОpХШtЧý rШгsКС ЧКstКvОЧý v prШМОsЧШЦ ШФЧО 
stКЧШvuУО sprпvКЧТО sТРЧпХШv ЛОгpШtОЧМТпХШvцСШ 
spъЧКМТОСШ výstupuέ

Upozornenie

Pri nпraНъ s kruСovým svОtlom δED (napr. АБDP 
120) stanovuje procesné okno svetelné správanie 
sa kruhového svetla LED.

Konštantnц sviОtОniО гnamОnп НosiaСnutiО 
predvolenej teploty, príp. teplota sa nachádza v 
rámci zadaného procesného okna.

BlikaniО siРnaliгujО, žО sa sвstцm naСriОva, prъp. 
žО sa tОplota naМСпНгa mimo proМОsnцСo okna.

Jazyk   VвvШХКЧТО ЦОЧu    Parametre stanice

CHN 中文
DEN Dansk

ENG English

ESP Español

FIN Suomi

FRA Français

GER Deutsch

HUN εКРвКr
ITA Italiano

POR Português

RUS Pɭɫɫɤɢɣ
SWE Svenska

TUR Türkçe

JPN 日本語
POL Polski

KOR 한국말
CZE ČОsФý 
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Verzia jednotky teploty °C/°F (jednotky teploty)   VвvШХКЧТО ЦОЧu    Parametre stanice

VoХТtОľnп 
ЯýbaЯa

Popis

° C Celsius

° F Fahrenheit

Heslo (funkcia blokovania)   VвvШХКЧТО ЦОЧu    Parametre stanice

PШ гКpЧutъ ЛХШФШvКЧТК УО ЦШžЧц ЧК spпУФШvКМОУ 
stКЧТМТ ШЛsХuСШvКť ТЛК tХКčТНХп pОvЧОУ tОpХШtвέ 
VšОtФв ШstКtЧц ЧКstКvОЧТК ЧТО УО ЦШžЧц Кž НШ 
ШНЛХШФШvКЧТК prОstКvТťέ

Upozornenie

Ak sa mп skutočnО vвbrať iba jОНna СoНnota 
tОplotв, musia bвť ovlпНaМiО tlačiНlп (tlačiНlп 
pevnej teploty) nastavené na rovnaku hodnotu 
teploty.

Zablokovanie spájkovacej stanice:

PШžКНШvКЧý trШУЦТОstЧв ЛХШФШvКМъ ФяН (ЦОН-
гТ ίί1άλλλ) ЧКstКvtО pШЦШМШu ШtпčКМТОСШά
stХпčКМТОСШ ФШХТОsФКέ

ψХШФШvКЧТО УО КФtъvЧО (ЧК НТspХОУТ УО гШЛrКгОЧý 
гпЦШФ)έ
Odblokovanie spájkovacej stanice

1. VвvШХКУtО ЦОЧu pКrКЦОtrШvέ χФ УО ЛХШФШvКЧТО 
КФtъvЧО, ШtvШrъ sК КutШЦКtТМФв ЛШН ЦОЧu ώОsХШέ 
σК НТspХОУТ sК гШЛrКгТК trТ СvТОгНТčФв (***)έ

2. TrШУЦТОstЧв ЛХШФШvКМъ ФяН ЧКstКvtО pШЦШМШu 
ШtпčКМТОСШά stХпčКМТОСШ ФШХТОsФКέ

3. KяН pШtvrętО tХКčТНХШЦ pШtvrНОЧТКέ

Zabudnutý ḱd?

τbrпťtО sa, prosъm, na nпš 
zákaznícky servis: technical-ser-
vice@weller-tools.com

Nábeh vákua len WXD 2   VвvШХКЧТО ЦОЧu    Parametre stanice

JО ЦШžЧц ЧКstКvТť НШЛu ШЧОsФШrОЧТК гКpЧutТК, 
КЛв sК гКЛrпЧТХШ prОНčКsЧцЦu spustОЧТu vývОvв 
КХОЛШ КЛв sК гКručТХК НОiЧШvКЧп НШЛК prОНСrТОvК-
ЧТК ЦТОstК spпУФШvКЧТКέ

VoХТtОľnп 
ЯýbaЯa

Popis

0 sec τόόμ ПuЧФМТК ЧпЛОСu vпФuК УО 
vвpЧutп (ЧКstКvОЧТО гШ гпvШНu)

1-10 sec τσμ НШЛК ЧпЛОСu vпФuК ТЧНТvТ-
НuпХЧО

Dobeh vákua len WXD 2   VвvШХКЧТО ЦОЧu    Parametre stanice

JО ЦШžЧц ЧКstКvТť НШЛu НШЛОСu vпФuК, КЛв sК 
гКЛrпЧТХШ upМСКtТu ШНspпУФШvКМТОСШ pОrКέ

VoХТtОľnп 
ЯýbaЯa

Popis

0 sec τόόμ ПuЧФМТК НШЛОСu vпФuК УО 
vвpЧutп (ЧКstКvОЧТО гШ гпvШНu)

1-10 sec τσμ НШЛК НШЛОСu vпФuК ТЧНТvТ-
НuпХЧО ЧКstКvТtОľЧп

ГapnutТОήЯвpnutТО гЯuФoЯ tХačТНТОХ   VвvШХКЧТО ЦОЧu    Parametre stanice

VoХТtОľnп 
ЯýbaЯa

Popis

ON Zapnuté

OFF VвpЧutц
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Výstup robota   VвvШХКЧТО ЦОЧu    Parametre stanice

Výstup rШЛШtК sК ЧКМСпНгК ЧК гКНЧОУ strКО гКrТКНОЧТКέ
WX 1: OFF - ON - ZeroSmog - Stop&Go

АБ β ή АБϊ βμ τόόά ̌χvý (δТЧФs) ά PrКvý (RОМСts) ά ̌χvý Τ PrКvý (δТЧФs Τ RОМСts) ά ГОrШSЦШР ά 
Stop&Go

VoХТtОľnп 
ЯýbaЯa

Popis

̌χvý (δТЧФs) ХКvý ФКЧпХ ЧпrКНТК (ЧКstКvОЧТО гШ гпvШНu)
PrКvý (RОМСts) prКvý ФКЧпХ ЧпrКНТК

̌χvý Τ PrКvý ШЛТНvК ФКЧпХв ЧпrКНТК

ZeroSmog ГКНЧý ЛОгpШtОЧМТпХШvý spъЧКМъ výstup sК prТ pШužъvКЧъ ЧпrКНТК гКtvШrъέ PrШstrОНЧъМt-
vШЦ vШХТtОľЧцСШ КНКptцrК (АБ ώUψ) УО ЦШžЧц ЧКpШУТť ШНsпvКčО výpКrШv ГОrШ SЦШРέ 
RШгСrКЧТО RS βγβ ЧК гКНЧОУ strКЧО УО ЧКęКХОУ ПuЧФМТО sМСШpЧцέ
SpъЧКМъ výstup УО ШtvШrОЧý prТ StКЧНЛв, χUTτάτόό, τόό КХОЛШ ФОę ЧТО УО prТpШУОЧý 
žТКНЧО ЧпrКНТОέ

Stop&Go ГКНЧц rШгСrКЧТО RS βγβ УО pШužТtц ЧК КФtТvШvКЧТО vШХТtОľЧцСШ ШptТМФцСШ КНКptцrК, 
КЛв ЦШСШХ Лвť pШЦШМШu ШptТМФцСШ vХпФЧК spъЧКЧý KώϋήKώPέ
Výstup sК КФtТvuУО prТ pШužТtъ ЧпrКНТКέ τФrОЦ tШСШ sК uгКvrТО ЛОгpШtОЧМТпХШvý spъЧКМъ výstupέ 
Výstup УО vвpЧutý prТ StКЧНЛв, χUTτάτόό, τόό КХОЛШ ФОę ЧТО УО prТpШУОЧý žТКНЧО ЧпrКНТОέ

Upozornenie

Ak sa dosiahla pracovná teplota pre robot, potom sa na displeji zobrazí – 
ok –. nie pri Zero Smog + Stop&Go

σožný spъnač (ХОn АБϊ β + АБA β)   VвvШХКЧТО ЦОЧu    Parametre stanice

JО ЦШžЧц ЧКstКvТť НШЛu ШЧОsФШrОЧТК гКpЧutТК, 
КЛв sК гКЛrпЧТХШ prОНčКsЧцЦu spustОЧТu vývОvв

КХОЛШ КЛв sК гКručТХК НОiЧШvКЧп НШЛК prОНСrТОvК-
ЧТК ЦТОstК spпУФШvКЧТКέ

VoХТtОľnп 
ЯýbaЯa

Popis

OFF vвpЧutц
ON гКpЧutц RШгСrКЧТО RSβγβ sК ЧКФШЧiРuruУО КФШ vstup ЧШžЧцСШ spъЧКčК, ЧК КФtТvпМТu 

prúНu vгНuМСuέ  

PrТpoУОnТО prъНaЯnýМС гarТaНОnъ 

PrТСХТКНКУtО ЧК ШЛrпгФв prОСľКНuέ
PrъНКvЧц гКrТКНОЧТК УО ЦШžЧц prТpпУКť Лuę 
prШstrОНЧъМtvШЦ rШгСrКЧТК ЧК čОХЧОУ strКЧО Кή
КХОЛШ prШstrОНЧъМtvШЦ rШгСrКЧТК ЧК гКНЧОУ strКЧО 
spпУФШvКМОУ stКЧТМОέ
SpпУФШvКМТК stКЧТМК КutШЦКtТМФв rШгpШгЧп, КФц 
prъНКvЧц гКrТКНОЧТО УО prТpШУОЧцέ SpпУФШvКМТК 
stКЧТМК гШЛrКгъ vľКvШ (prОНЧц rШгСrКЧТО) КХОЛШ 
vprКvШ (гКНЧц rШгСrКЧТО) sвЦЛШХ КХОЛШ ЧпгШv 
prТpШУОЧцСШ prъНКvЧцСШ гКrТКНОЧТКέ

σКstКvОЧТО pКrКЦОtrШv prъНКvЧýМС гКrТКНОЧъ

1έ PrъНКvЧц гКrТКНОЧТО vвЛОrtО prШstrОНъМtvШЦ 
tХКčТНХК prО prъНКvЧц гКrТКНОЧТК (prОНЧцήгКНЧц)έ 
σКstКvТtОľЧý pКrКЦОtОr sК гШЛrКгъ ЧК НТspХОУТ 
(ЧКprέ ШtпčФв)έ
βέ PШžКНШvКЧú СШНЧШtu ЧКstКvtО pШЦШМШu 
ШtпčКМТОСШάstХпčКМТОСШ ФШХТОsФКέ
γέ ώШНЧШtu pШtvrętО tХКčТНХШЦ pШtvrНОЧТК
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Technické údaje

Spájkovacie 
stanice

Spájkovacie 
stanice

Odpájkovacia 
stanica

Stanica 
horúceho 
vzduchu

WX 1 WX 2 WXD 2 WXA 2

RШгЦОrв ϊ б Š б V 170 x 151 x 130 mm  
6,69 x 5,94 x 5,12 inch

ώЦШtЧШsť ca. 3,2 kg ca. 3,2 kg ca. 3,8 kg ca. 3,8 kg

SТОťШvц ЧКpтtТО 230 V, 50 Hz   /   120 V, 60 Hz   /   100 V 50/60 Hz

PrъФШЧ PrъФШЧ 200 W 200 W (255 W) 200 W (255 W) 200 W (255 W)

TrТОНК ШМСrКЧв I, sФrТЧФК КЧtТstКtТМФп 
III, SpпУФШvКčФК

Poistka T2 A (230 V)

T4 A (120 V)

RШгsКС tОpХШtв Celsius: 100 - 450°C (550°C)
Fahrenheit: 200 - 850°F (999°F)

RОРuХШvКtОľЧý rШгsКС tОpХШtв гпvТsъ ШН ЧпrКНТКέ

PrОsЧШsť tОpХШtв ± 9 °C

± 17 °F

StКЛТХТtК tОpХШtв ± 2 °C 

± 4 °F

ГпsuvФК vвrШvЧКЧТК pШtОЧ-
МТпХШv 

ωОг гНТОrФu s γ,η ЦЦ pШЦШМЧýЦ ФШЧtКФtШЦ ЧК гКНЧОУ strКЧО гКrТКНО-
nia.

τvХпНКМъ pКЧОХ 255 x 128 dots / Podsvietenie

Rozhranie RТКНТКМК УОНЧШtФК УО vвЛКvОЧп čОХЧýЦ rШгСrКЧъЦ USψ ЧК КФtuКХТгпМТu 
irЦvцru, pКrКЦОtrТгШvКЧТО, ЦШЧТtШrТЧР К гКгЧКЦОЧпvКЧТО úНКУШv (pШ-
mocou WX-monitor softvéru).

spotreba vzduchu - 35 l / min 
max. podtlak 75 
kPA (10,9 psi)

-

PrъpШУФК stХКčОЧцСШ 
vzduchu:

- Hadica na 
stХКčОЧý vгНuМС
VШЧФКУšъ 
priemer 6 mm 
(0,24“)

Hadica na 
stХКčОЧý vгНuМС
VШЧФКУšъ 
priemer 6 mm 
(0,24“)

StХКčОЧý vгНuМС - VstupЧý tХКФ 
400 - 600 kPA 
(58-87 psi) 
suМСý stХКčОЧý 
vzduch bez 
oleja

VstupЧý tХКФ 
400 - 600 kPA 
(58-87 psi) 
suМСý stХКčОЧý 
vzduch bez 
oleja alebo 
НusъФ σβ

εЧШžstvШ vгНuМСu - cca 0-18 l/ min 
pri 6 bar
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ωСвboЯц СХпsОnТa a oНstrǎoЯanТО МСýb 

Hlásenie/symptóm εožnп prъčТna Odstránenie

Zobrazenie „- - -“  � σпrКНТО ЧОЛШХШ rШгpШгЧКЧц
 � σпrКНТО УО МСвЛЧц

 � SФШЧtrШХuУtО prТpШУОЧТО ЧпrКНТК 
na zariadenie

 � SФШЧtrШХuУtО prТpШУОЧц ЧпrКНТО

ŽТКНЧК ПuЧФМТК НТspХОУК ϊТspХОУ 
vвpЧutý

 � σТО УО sТОťШvц ЧКpтtТО  � ГКpЧТtО sТОťШvý vвpъЧКč
 � Skontrolujte napätie v sieti

 � SФШЧtrШХuУtО pШТstФв гКrТКНОЧТК

OFF

KКЧпХ ЧТО УО ЦШžЧц гКpЧúť

 � VвpЧutТО prТ prОťКžОЧъ
 � ФКЧпХ УО vвpЧutý

 � PrОvпНгФШvКť sК sЦТО ТЛК 
УОНЧК spпУФШvКčФКέ

WXD 2:  
ŽТКНЧО vпФuuЦ ЧК 
ШНspпУФШvКčФО

 � VпФuuЦ ЧОprТpШУОЧц
 � τНspпУФШvКМТК НýгК upМСКtп
 � StХКčОЧý vгНuМС ЧОprТpШУОЧý 

КХОЛШ prТpШУОЧý ЧОsprпvЧО

 � VпФuШvú СКНТМu prТpШУtО ЧК 
prъpШУФu vпФuК

 � σК ШНspпУФШvКМОУ НýгО 
vвФШЧКУtО úНržЛu pШЦШМШu 
čТstТКМОСШ ЧпrКНТК

 � Pripojte alebo prekontrolujte 
stХКčОЧý vгНuМС ЧК prъpШУФО 
stХКčОЧцСШ vгНuМСu

WXD 2:  
σОНШstКtШčЧц vпФuuЦ ЧК 
ШНspпУФШvКčФО

 � όТХtrКčЧп ФКrtušК ЧК 
ШНspпУФШvКčФО pХЧп

 � ώХКvЧý iХtОr ЧК spпУФШvКМОУ 
stКЧТМТ pХЧý

 � VвЦОňtО iХtrКčЧú ФКrtušu ЧК 
ШНspпУФШvКčФО

 � VвЦОňtО vХШžФu СХКvЧцСШ iХtrК 
ЧК spпУФШvКМОУ stКЧТМТ

WXA 2:  
žТКНЧв vгНuМС ЧК pТОstО СШrúМО-
ho vzduchu

 � ЧТО УО prТpШУОЧп vгНuМСШvп 
hadica

 � StХКčОЧý vгНuМС ЧОprТpШУОЧý 
КХОЛШ prТpШУОЧý ЧОsprпvЧО

 � PrТpШУtО stХКčОЧý vгНuМС Ф 
prъpШУФО ЧК rШгvШН stХКčОЧцСШ 
vzduchu alebo skontrolujte

 � VгНuМСШvú СКНТМu ШН pТОstК 
pripojte k WXA 2 alebo 
skontrolujte

rozhranie vzadu

žТКНЧК ПuЧФМТК sШ ГОrШ SЦШРή 
WHP/PC/ WFV 60A

 � výstup rШЛШtК ЧКstКvОЧý ЧК 
Stop/Go

 � ГКФпгКť ПuЧФМТШu StШp Τ ύШν 
χХОЛШ ЦôžОtО pШužТť prОНЧц 
rozhranie RS 232
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Symboly

PШгШr!

PrОčъtКУtО sТ ЧпvШН ЧК ШЛsХuСu!

PrОН výФШЧШЦ КФýМСФШľvОФ prпМ 
ЧК prъstrШУТ vžНв vвtТКСЧТtО гпstrčФu 
гШ гпsuvФвέ

ϊТгКУЧ К prКМШvТsФШ v súХКНО s 
ESD

ГпsuvФК vвrШvЧКЧТК pШtОЧМТпХШv

ГЧКčФК ωϋ

Poistka

ψОгpОčЧШstЧý trКЧsПШrЦпtШr

SpпУФШvКЧТО

τНspпУФШvКЧТО

ώШrúМТ vгНuМС

Likvidácia

ϋХОФtrТМФц ЧпrКНТО ЧОvвСКНгuУtО НШ 
ФШЦuЧпХЧОСШ ШНpКНu! PШНХК ОurяpsФОУ 
sЦОrЧТМО βί1βή1λήϋU Ш ЧКФХКНКЧъ s 
pШužТtýЦТ ОХОФtrТМФýЦТ К ОХОФtrШЧТМФýЦТ 
гКrТКНОЧТКЦТ К гШНpШvОНКУúМТМС ustК-
ЧШvОЧъ prпvЧвМС prОНpТsШv УОНЧШtХТvýМС 
ФrКУъЧ sК pШužТtц ОХОФtrТМФц ЧпrКНТО 
Цusъ гЛТОrКt ШННОХОЧО ШН ШstКtЧцСШ 
ШНpКНu К pШНrШЛТt ОФШХШРТМФв šОtrЧОУ 
rОМвФХпМТТέ VвЦОЧОЧц čКstТ iХtrК, sКЦШt-
Чý iХtОr КХОЛШ stКrц гКrТКНОЧТО ХТФvТНuУtО 
v súХКНО s prОНpТsЦТ vКšОУ ФrКУТЧвέ

Originálne vyhlásenie o zhode

Spájkovacie stanice  WX1, WX2

Odpájkovacia stanica WXD 2

Stanica horúceho vzduchu WXA 2

σпstrШУ   АБP θη,  АБP 1βί, АБP βίί, АБεP, АБεT 

VвСХasuУОmО, žО uЯОНОnц ЯýrobФв spĺ̌aУú ustanoЯОnТa nasХОНuУúМТМС narТaНОnъμ
2004/108/EG, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Platné harmonizované normy:

DIN EN 55014-1: 2012-05  DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 55014-2: 2009-06  DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 61000-3-2: 2010-03 / 2011-06 DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 61000-3-3: 2012-07 DIN EN 50581:2013-02

   Besigheim, 2014-07-30  

   

T. Fischer     S. Hofmann
TОМСЧТМФý rТКНТtОľ   RТКНТtОľ spШХШčЧШstТ

SpХЧШЦШМňuУО гШstКvТť tОМСЧТМФц pШНФХКНвέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО β, ιζγηζ ψОsТРСОТЦ, ύОrЦКЧв
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Zahvaljujemo se vam za zaupanje, ki ste nam ga 
izkazali z nakupom te naprave.   

Med izdelavo so bili uporabljeni najzahtevnejši stan-
dardi kakovosti, ki zagotavljajo brezhibno delovanje 
naprave.

Pred zagonom naprave in preden 
гačnОtО г НОХom Я МОХotТ prОbОrТtО ta 
naЯoНТХa Тn prТХožОna Яarnostna 

navodila.

Navodila shranite tako, da bodo dostopna vsem 
uporabnikom.

V teh navodilih so podane pomembne informacije 
za varen in pravilen zagon naprave, upravljanje in 
vгНržОvКЧУО tОr pШprКvТХШ ЦКЧУšТС ЦШtОЧУ ЧК ЧКprКvТέ
Naprava je izdelana v skladu z najnovejšimi 
tОСЧТčЧТЦТ stКЧНКrНТ ТЧ prТгЧКЧТЦТ vКrЧШstЧШά
tОСЧТčЧТЦТ prКvТХТέ
Kljub temu obstaja nevarnost poškodb oseb ali 
prОНЦОtШv, čО ЧО upШštОvКtО vКrЧШstЧТС ЧКvШНТХТС 
Тг prТХШžОЧОРК гvОгФК tОr vКrЧШstЧТС ШpШгШrТХ v tОС 
navodilih. 

Varnostna navodila 

Naprave zaradi varnosti ne 
smejo uporabljati otroci, osebe, 
mlajše od 16 let, kakor tudi ose-
be, ki niso seznanjene z navodili 
za uporabo. Otroke je potrebno 
nadzorovati, da se zagotovi, da 
se z napravo ne bodo igrali.

Naprava ni namenjena uporabi 
s strКЧТ ШsОЛ (vФХУučЧШ г ШtrШ-
МТ), ФТ ТЦКУШ ШЦОУОЧО iгТčЧО, 
sОЧгШrТčЧО КХТ НušОvЧО spШsШЛ-
nosti, pomanjkljive izkušnje ali 
pomanjkljivo znanje.

τpoгorТХoΞ EХОФtrТčnТ uНar
Zaradi nestrokovnega priklopa krmilne naprave obstaja nevarnost poškodb zaradi 
uНara ОХОФtrТčnОРa toФa Тn pošФoНoЯanУa napraЯОέ 

 � PrОН гКčОtФШЦ upШrКЛО ФrЦТХЧО ЧКprКvО sФrЛЧШ prОЛОrТtО vsК prТХШžОЧК vКrЧШstЧК ШpШгШrТХК, 
varnostna opozorila v teh navodilih za uporabo kot tudi navodila za vašo krmilno napravo in 
upoštevajte previdnostne ukrepe, ki so zapisani v njih.

 � Priklapljajte samo orodja WELLER WX.

 � Vrat USB nikoli ne uporabljajte za napajanje drugih naprav.

PrТ oФЯarУОnТ napraЯТ УО možno, Нa aФtТЯnТ ЯoНnТФТ prosto ХОžТУo aХТ pa oгОmХУТtЯОnТ 
vodnik ne deluje.

 � PШprКvТХК ХКСФШ ТгvКУК ХО ШsОЛУО, ФТ РК ТгšШХК НružЛК АОХХОrέ
 � ČО sО pШšФШНuУО prТФХУučЧТ ФКЛОХ ОХОФtrТčЧОРК ШrШНУК, РК УО trОЛК гКЦОЧУКtТ s pШsОЛЧТЦ 

prТФХУučЧТЦ ФКЛХШЦ, ФТ РК НШЛТtО prТ sОrvТsЧТ sХužЛТέ

Opozorilo! Nevarnost opeklin

Pri uporabi krmilne naprave obstaja nevarnost opeklin na spajkalnem orodju. Orodja 
ХaСФo ostanОУo Яroča šО НaХУšТ čas po ТгФХopuέ

 � ČО spКУФКХЧТФК ЧО pШtrОЛuУОtО, РК vОНЧШ ШНХШžТtО v vКrШvКХЧТ ШНХКРКХЧТФέ
 � PШНtХКФ ТЧ vrШč гrКФ prТФХКpХУКУtО sКЦШ ЧК prОНvТНОЧО prТФХУučФОέ
 � SpКУФКХЧТФК ЧК vrШčТ гrКФ ЧО usЦОrУКУtО v ХУuНТ КХТ prШtТ vЧОtХУТvТЦ prОНЦОtШЦέ

Za vašo varnost
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Za vašo varnost

Uporaba v skladu s predpisi 

Napajalna enota za spajkalna orodja WELLER 
WX. Izraze spajkalnik/odspajkalne postaje/posta-
УК гК vrШčТ гrКФ upШrКЛХУКУtО v sФХКНu г ЧКЦОЧТ, 
navedenimi v navodilih za uporabo, in sicer za 
spajkanje in odspajkanje pod pogoji, ki so navede-
ni tukaj. 

τНsОsКvКЧУО РШrХУТvТС pХТЧШv ТЧ tОФШčТЧ 
ni dovoljeno.
Napravo uporabljajte samo s pravilno 
vstКvХУОЧТЦТ ТЧ prОНvТНОЧТЦТ iХtrsФТЦТ 
kartušami.
PШХЧО iХtrsФО ФКrtušО гКЦОЧУКУtОέ

Napravo uporabljajte samo v zaprtih prostorih. 
ГКščТtТtО УШ prОН vХКРШ ТЧ prОН ЧОpШsrОНЧТЦ 
sШЧčЧТЦ sОvКЧУОЦέ
σКЦОЧsФК upШrКЛК vФХУučuУО tuНТ, НК

 � upoštevate za navodila,

 � upoštevate vse ostale spremljevalne dokumente,

 � da na kraju uporabe upoštevate nacionalne 
prОНpТsО гК prОprОčОvКЧУО ЧОsrОčέ

Za samovoljno opravljene spremembe naprave 
izdelovalec ne prevzema nobenega jamstva.

Skupine uporabnikov 

ГКrКНТ rКгХТčЧТС stШpОЧУ tvОРКЧУК ТЧ ЧОvКrЧШstТ sЦОУШ НШХШčОЧО НОХШvЧО ФШrКФО ТгvКУКtТ sКЦШ ТгšШХКЧТ 
strokovnjaki.

Delovni korak Skupine uporabnikov

Vnos parametrov spajkanja StrШФШvЧШ ШsОЛУО s tОСЧТčЧШ ТгШЛrКгЛШ

εОЧУКvК ОХОФtrТčЧТС ЧКНШЦОstЧТС НОХШv StrШФШvЧУКФ ОХОФtrТčКr

VЧШs ТЧtОrvКХШv vгНržОvКЧУК Varnostno osebje

Uporaba 
εОЧУКvК iХtrК

Laiki

Uporaba 
εОЧУКvК iХtrК 
εОЧУКvК ОХОФtrТčЧТС ЧКНШЦОstЧТС НОХШv

UspШsКЛХУКЧУО ШsОЛ гК НОХШ ЧК tОСЧТčЧОЦ pШНrШčУu 
pod vodstvom in nadzorom izšolanega strokovnega 
osebja

ГačОtОФ НОХa г napraЯo

Pozor!

UpoštОvajtО navoНila гa uporabo priklopljОniС 
naprav.

σКprКvШ гКžОЧТtО tКФШ, ФШt УО ШpТsКЧШ v pШРХКvУu 
„Zagon naprave“.

PrОvОrТtО, КХТ ШЦrОžЧК ЧКpОtШst ustrОгК 
pШНКtФШЦ ЧК pХШščТМТ s pШНКtФТέ

τrШНУО prТФХУučТtО v vtТčЧТМШ sКЦШ, ФКНКr УО 
ТгФХУučОЧШέ

Po vklopu naprave mikroprocesor izvede samodej-
ni test in prebere vse v orodju shranjene vrednosti 
parametrov.

ŽОХОЧК ТЧ stКХЧК tОЦpОrКturК stК sСrКЧУОЧТ v 
ШrШНУuέ ϊОУКЧsФК tОЦpОrКturК ЧКrКščК, НШФХОr ЧТ 
НШsОžОЧК žОХОЧК tОЦpОrКturК (ο spКУФКХЧШ ШrШНУО 
se segreva).

WXA 2: Dušik N2 zavira oksidacijo, zato ostane 
luФs КФtТvОЧ vОč čКsКέ PrТpШrШčКЦШ НušТФ σβ, ФТ 
УО ЧК tržТšču НШstШpОЧ v УОФХОЧФКСέ JОФХОЧФК ЦШrК 
biti opremljena z reducirnim ventilom 0-10 bar.
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Spajkanje in odspajkanje

Spajkanje izvajajte v skladu z navodili za uporabo 
priklopljenega spajkalnega orodja.

Ravnanje s spajkalnimi konicami

 � Pri prvem segrevanju prevlecite selektivno 
spajkalno konico s spajko. Tako s spajkalne 
ФШЧТМО ШНstrКЧТtО sХШУ ШФsТНШv ТЧ ЧОčТstШčО, ФТ sО 
ЧК ЧУОУ ЧКЛОrОУШ ЦОН sФХКНТščОЧУОЦέ

 � V čКsu prОЦШrК ТЧ ФКНКr spКУФКХЧТФ ШНХШžТtО, 
pКгТtО, НК ЛШ spКУФКХЧК ФШЧТМК НШЛrШ prОvХОčОЧК 
s spajko.

 � σО upШrКЛХУКУtО prОvОč КРrОsТvЧОРК luФsКέ
 � Vedno pazite, da je spajkalna konica pravilno 

vХШžОЧКέ
 � IгЛОrТtО čТЦ ЧТžУШ НОХШvЧШ tОЦpОrКturШέ
 � ГК upШrКЛШ ТгЛОrТtО ЧКУvОčУШ ЦШžЧШ ШЛХТФШ 

spajkalne konice.  
ύrШЛК ШМОЧКμ prТЛХТžЧШ tКФШ vОХТФШ ФШt ЦОstШ 
spajkanja.

 � Zagotovite veliko površino za prenos toplote med 
spajkalno konico in mestom spajkanja, tako da 
spКУФКХЧШ ФШЧТМШ prКvТХЧШ prОvХОčОtО s spКУФШέ

 � Pri daljšem premoru spajkalnik izklopite ali 
upШrКЛТtО АОХХОrУОvШ ПuЧФМТУШ гК гЧТžКЧУО 
temperature, ko naprave ne uporabljate.

 � PrОНОЧ spКУФКХЧТФ гК НХУО čКsК ШНХШžТtО v 
odlagalnik, prevlecite konico s spajko.

 � Spajko nanesite neposredno na mesto spajkanja 
in ne na spajkalno konico.

 � Spajkalne konice menjajte z ustreznim orodjem.

 � Ne pritiskajte na spajkalno konico.

Napotek

Krmilne naprave so bile nastavljene za srednjo 
velikost spajkalne konice. Zaradi menjave konic 
ali zaradi uporabo drugih spajkalnih konic lahko 
pride do odstopanj.

WX 2, WXD 2, WXA 2: Izklop zaradi preobremenitve (255 W)

Da bi se izognili preobremenitvi postaje WX, se 
prТ НОХШvКЧУu ШrШНТУ ШЛОС ФКЧКХШv г vОč ФШt βηη А 
ЦШčТ ОЧ ФКЧКХ sКЦШНОУЧШ ТгФХШpТέ

ϊШ ТгФХУučТtvО гКrКНТ prОШЛrОЦОЧТtvО prТНО tuНТ, 
ФКНКr sШ prТФХУučОЧО ЧКsХОНЧУО ФШЦЛТЧКМТУО ШrШНТУμ 
npr. 
ά ύrОХЧО pХШščО β АБώP 1βί 
- ύrОХЧК pХШščК β АБώP 1βί ТЧ ШНspКУФКХЧТФ 
WXDP 120 ali WXDV 120

VtТčnТМa гa ТгОnačОЯanУО potОnМТaХa 

a

b

c

d

RКгХТčЧО vОгКvО гКsФШčЧО vtТčЧТМО γ,η ЦЦ ШЦШРШčКУШ štТrТ rКгХТčТМОμ

a Trda ozemljitev ЛrОг vtТčК (tШvКrЧТšФК ЧКstКvТtОv)έ

b VtТčЧТМК гК 
ТгОЧКčОvКЧУО pШ-
tenciala

г vtТčОЦ, ТгОЧКčОvКХЧТ vШН ЧК srОНЧУОЦ 
kontaktu.

c Brez potenciala г vtТčОЦέ
d Mehka ozemljitev г vtТčОЦ ТЧ prТspКУФКЧТЦ upШrШЦέ 

Ozemljitev preko izbranega upora.

PosoНobТtОЯ irmаarОάa 

Napotek

εОН posoНobitvijo irmаarО-a postajО nО smОtО 
izklopiti.

 

1έ IгФХУučТtО pШstКУШέ
βέ VstКvТtО ФХУuč v vЦОsЧТФ USψέ
γέ VФХУučТtО pШstКУШέ
PШsШНШЛТtОv irЦаКrОάК ЛШ ШprКvХУОЧК sКЦШНОУ-
ЧШ (РХОУtО sХέ γζ)έ ČО УО ЧК vКšТ pШstКУТ ЧШvОУšК 
rКгХТčТМК irЦаКrОάК, tК ЧО ЛШ prОpТsКЧКέ

Za vašo varnost
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σОРa Тn ЯгНržОЯanУО

Opozorilo!

Pred vsemi deli na napravi izvlecite 
vtikač iг vtičniМО.

UЦКгКЧ uprКvХУКХЧТ puХt ШčТstТtО г ustrОгЧШ ФrpШέ
VЦОsЧТФО, ФТ УТС ЧО upШrКЛХУКtО, гКščТtТtО s 
pШФrШvčФШЦέ

Opozorilo! Nevarnost opeklin

 � Menjavajte samo hladne spajkalne 
konice

 � SОsКХЧО šШЛО ЦОЧУКvКУtО ТЧ čТstТtО 
samo v segretem stanju in z 
ustreznim orodjem

 � Sesalne šobe menjavajte samo s 
primernim orodjem

 � PШsШНШ гК гЛТrКЧУО spКУФО čТstТtО ТЧ 
menjavajte samo v hladnem stanju

εОnУaЯa iХtra
ύХКvЧТ iХtОr гК vКФuuЦ rОНЧШ ФШЧtrШХТrКУtО РХОНО 
umazanosti in ga po potrebi zamenjajte.

Opozorilo!

VКФuuЦsФК ОЧШtК sО prТ НОХu ЛrОг iХtrК uЧТčТέ
 � PrОН гКčОtФШЦ spКУФКЧУК ФШЧtrШХТrКУtО, КХТ УО 

vstКvХУОЧ РХКvЧТ iХtОr!

Z umaгanimi iltri moratО ravnatО kot г nОvar-
nimi odpadki. 
ZamОnjanО НОlО napravО, iltrО in starО napravО 
odstranite v skladu z nacionalnimi predpisi.

UporabljajtО primОrno гaščitno oprОmo.

Opozorilo!

Uporabljajte samo originalne rezervne 
dele WELLER.

Garancija 

Zahtevki kupca zaradi napak, zastarajo v enem 
letu od dobave. To ne velja za regresne zahtevke 
kupca po §§ 478, 479 BGB.

V РКrКЧМТУТ, ФТ sЦШ УШ ТгНКХТ ЦТ, УКЦčТЦШ ХО, čО sЦШ 
pisno izdali garancijo za kakovost ali trajnost ob 
uporabo pojma „Garancija“.

Garancija ne velja v primeru nestrokovne uporabe in 
ФКНКr v ЧКprКvШ pШsОРКУШ ЧОФvКХТiМТrКЧО ШsОЛОέ

PrТНrÏuУОЦШ sТ prКvТМШ НШ tОСЧТуЧТС sprОЦОЦЛ!
Podrobnejše informacije najdete na spletni strani  
www.weller-tools.com.
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Temperatura v stanju pripravljenosti   Priklic menija    Parameter orodja

SpКУФКХЧК ШrШНУК ТЦКУШ v rШčКУu sОЧгШr, ФТ гКгЧКvК 
upШrКЛШέ ČО ШrШНУК ЧО upШrКЛХУКtО, sО sКЦШНОУЧШ 
vklopi ohlajanje.

Po izklopu ogrevanja se samodejno nastavi tem-
pОrКturК v stКЧУu prТprКvХУОЧШstТ (StКЧНЛв)έ

̌as stanУa prТpraЯХУОnostТ (ТгФХop oРrОЯanУa)   Priklic menija    Parameter orodja

ČО spКУФКХЧТФК ЧО upШrКЛХУКtО, sО ЛШ tОЦpОrКtu-
rК pШ ТгtОФu ЧКstКvХУОЧОРК čКsК prТprКvХУОЧШstТ 
гЧТžКХК ЧК tОЦpОrКturШ v stКЧУu prТprКvХУОЧШstТ 
(StКЧНЛв)έ σК ОФrКЧu sО pШУКvТ ЧКpТs „StКЧНЛвįέ 
S prТtТsФШЦ ЧК uprКvХУКХЧШ tТpФШ ФШЧčКtО stКЧУО prТ-
pravljenosti. Senzor, ki je vgrajen v orodju, zazna 
spremembo stanja in deaktivira stanje pripravlje-
nosti, takoj ko orodje premaknete.

Opcija Opis

OFF čКs stКЧУК prТprКvХУОЧШstТ УО ТгФХШ-
pljen (tovarniška nastavitev)

1-999 min čКs stКЧУК prТprКvХУОЧШstТ, ТЧНТvТНuКХ-
no nastavljiv

--- Orodje ni podprto

̌as samoНОУnОРa ТгФХopa (AUTτάτFF)   Priklic menija    Parameter orodja

ČО spКУФКХЧТФК ЧО upШrКЛХУКtО, sО ЛШ РrОtУО spКУ-
ФКХЧТФК pШ ТгtОФu ЧКstКvХУОЧОРК čКsК гК sКЦШНОУЧТ 
izklop izklopilo.

Izklop ogrevanja se opravi neodvisno od nastavlje-
ЧО ПuЧФМТУО StКЧНЛвέ PrТФКг НОУКЧsФО tОЦpОrКturО 
utrТpК ТЧ sХužТ ФШt prТФКг prОШstКХО tШpХШtО, ЧК 
ekranu se pojavi „AUTO-OFF“.

Opcija Opis

OFF Funkcija AUTO-OFF je izklopljena 
(tovarniška nastavitev)

1-999 min ČКs ПuЧФМТУО χUTτάτόό, ТЧНТvТНuКХ-
no nastavljiv.

τbčutХУТЯost   Priklic menija    Parameter orodja

Opcija Opis

Majhna σОШЛčutХУТvШ – rОКРТrК ЧК ЦШčЧО (НШХРО) prОЦТФО
Normalna Standardno (tovarniška nastavitev)

Visoko τЛčutХУТvШ ά rОКРТrК ЧК ХКСФО (ФКtФО) prОЦТФО
--- Orodje ni podprto

maФsέ traУanУО ЯročОРa гraФa АБώAP βίί   Priklic menija    Parameter orodja

ČКs vФХШpК tШФК vrШčОРК гrКФК гК АБώχP 
200 lahko omejite od 0 do 300 v korakih po 1. 
Tovarniška nastavitev je 0 s („OFF“), t.j. tok zraka 
je aktiviran, dokler sta pritisnjena tipka na spajkal-
ЧТФu ЧК vrШč гrКФ ШгТrШЦК ШpМТУsФШ ЧШžЧШ stТФКХШέ

Opcija Opis

OFF trКУКЧУО ЧТ НШХШčОЧШ  
(tovarniška nastavitev)

1-300 s individualno nastavljiv

offset (Temperaturno-offset)   Priklic menija    Parameter orodja

Dejanska temperatura spajkalne konice se lahko 
z vnosom temperaturne razlike spremeni za ±40 
°C (±72 °F).

Meni parametrov
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Meni parametrov

Krmiljenje   Priklic menija    Parameter orodja

όuЧФМТУК НШХШčК ЧКčТЧ sОРrОvКЧУК spКУФКХЧОРК 
ШrШНУК, НШФХОr ЧТ НШsОžОЧК ЧКstКvХУОЧК tОЦpОrК-
tura orodja.

Opcija Opis

Standard-
no

prilagojeno (srednje) segrevanje 
(tovarniška nastavitev)

PШčχsЧШ pШčКsЧШ sОРrОvКЧУО
Hitro hitro segrevanje

Zapora tipk WXHAP 200   Priklic menija    Parameter orodja

S to funkcijo lahko spremenite tovarniško nastavl-
jeno odzivanje tipke spajkalnika WXHAP 200. 

Opcija Opis

OFF –
ON Spajkalnik WXHAP 200 vklopite s prvim 

pritiskom na tipko, z drugim pritiskom 
pa ga izklopite.

Okno za prikaz poteka   Priklic menija    Parameter orodja

TОЦpОrКturЧШ ШЛЦШčУО, ФТ УО ЧКstКvХУОЧШ v ШФЧu гК 
prТФКг pШtОФК, НШХШčК ШЛЧКšКЧУО sТРЧКХК ТгФХШpК 
izhoda brez potenciala.

Napotek

Pri oroНjiС s svОtlobnim obročОm г δED-НioНami 
(npr. АБDP 1β0) Нoloča okno гa prikaг potОka 
svОtilnost svОtlobnОРa obroča г δED- НioНami.

̌О svОti nОprОkinjОno, to pomОni, Нa jО НosОžОna 
nastavljena temperatura oz. temperatura znotraj 
danega okna za prikaz poteka.

Utripanje pomeni, da se sistem segreva oz. 
tОmpОratura šО ni гnotraj okna гa prikaг potОka.

Jezik   Priklic menija    Parametri postaje

CHN 中文
DEN Dansk

ENG English

ESP Español

FIN Suomi

FRA Français

GER Deutsch

HUN εКРвКr
ITA Italiano

POR Português

RUS Pɭɫɫɤɢɣ
SWE Svenska

TUR Türkçe

JPN 日本語
POL Polski

KOR 한국말
CZE ČОsФý 

Enote temperature °C/°F   Priklic menija    Parametri postaje

Opcija Opis

° C Celzij

° F Fahrenheit
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Geslo (funkcija zapore procesnih parametrov)   Priklic menija    Parametri postaje

Po vklopu zaklepanja lahko na spajkalni postaji 
uporabljate le še tipke za stalno temperaturo. Vse 
ostale nastavitve se do deblokiranja zaklenjene.

Napotek

̌О naj bo na voljo samo Оna vrОНnost tОmpОra-
ture, je treba upravljalne tipke tipke za stalno 
temperaturo) nastaviti na enako vrednost.

Zapah spajkalne postaje:

σКstКvТtО žОХОЧШ trТЦОstЧШ ФШНШ гКФХОpКЧУК (ЦОН 
ίί1–λλλ) г vrtХУТvТЦ ФШХОsМОЦ s ФХТФШЦέ
Zaklepanje je aktivno (na zaslonu je prikazana 
ФХУučКvЧТМК)έ

Odklepanje spajkalne postaje

1. PrТФХТčТtО ЦОЧТ pКrКЦОtrШvέ ČО УО гКФХОpКЧУО КФ-
tТvЧШ, sО sКЦШНОУЧШ ШНprО tШčФК ЦОЧТУК ύОsХШέ 
σК гКsХШЧu sО prТФКžОУШ trТ гvОгНТМО (***)έ

2. σКstКvТtО trТЦОstЧШ ФШНШ гКФХОpКЧУК s pШЦШčУШ 
vrtljivega kolesca s klikom.

3. Potrdite kodo s tipko za vnos.

Ste pozabili šifro?

τbrnitО sО na našo poНporo гa 
stranke: technical-service@
weller-tools.com

Predtek podtlaka samo WXD 2   Priklic menija    Parametri postaje

ϊК ЛТ prОprОčТХТ prОНčКsОЧ vФХШp črpКХФО КХТ 
ШЦШРШčТХТ НШХШčОЧ čКs prОНРrОvКЧУК ЦОstК spКУ-
ФКЧУК, ХКСФШ ЧКstКvТtО čКs гКФКsЧТtvО vФХШpКέ

Opcija Opis

0 sec OFF: funkcija predteka podtlaka je 
ТгФХУučОЧК (tШvКrЧТšФК ЧКstКvТtОv)

1-10 
sec

ON: as predteka podtlaka, individualno 
nastavljiv

Iztek podtlaka samo WXD 2   Priklic menija    Parametri postaje

Da se izognete zamašitvi odspajkalnika, lahko 
ЧКstКvТtО čКs ТгtОФК pШНtХКФКέ

Opcija Opis

0 sec OFF: funkcija izteka podtlaka je 
ТгФХУučОЧК (tШvКrЧТšФК ЧКstКvТtОv)

1-10 
sec

ON: as izteka podtlaka, individualno 
nastavljiv

Vklop/izklop tona tipk   Priklic menija    Parametri postaje

Opcija Opis

ON VФХУučОЧШ
OFF IгФХУučОЧШ
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Izhod za robota   Priklic menija    Parametri postaje

Izhod robota je na hrbtni strani orodja.

WX 1: OFF - ON - ZeroSmog - Stop&Go

WX 2 / WXD 2: OFF- Levo - Desno - Levo In Desno - ZeroSmog - Stop&Go

Opcija Opis

Levo levi kanal orodja (tovarniška nastavitev)

Desno desni kanal orodja

Levo In Desno oba kanala orodja

ZeroSmog Zadnji brezpotencialni izhod se pri uporabi orodja zapre. Prek opcijskega adapterja 
(АБ ώUψ) ХКСФШ prТФХУučТtО НШХШčОЧО НШНКtФО ГОrШ SЦШРέVЦОsЧТФ ЧК гКНЧУТ strКЧТ RS 
232 še vedno deluje.

IгСШН УО ШНprt prТ StКЧНЛв (stКЧУО prТprКvХУОЧШst), χUTτάτόό (sКЦШНОУЧТ ТгФХШp) КХТ ФШ 
ni vstavljeno nobeno orodje.

Stop&Go Zadnji vmesnik RS 232 se uporablja za krmiljenje opcijskega opto pretvornika za 
upravljanje KHE/KHP prek svetlobnega vodnika.

Pri uporabi orodja se aktivira izhod. Poleg tega se brezpotencialni izhod zapre. Izhod 
УО ТгФХШpХУОЧ prТ StКЧНЛв (stКЧУО prТprКvХУОЧШst), χUTτάτόό (sКЦШНОУЧТ ТгФХШp) КХТ ФШ ЧТ 
vstavljeno nobeno orodje.

Napotek

Ko jО НosОžОna НОlovna tОmpОratura robota, sО na гaslonu prikažО – ok –. 
ne pri Zero Smog + Stop&Go

σožno stТФaХo (samo АБϊ β + АБA β)   Priklic menija    Parametri postaje

ϊК ЛТ prОprОčТХТ prОНčКsОЧ vФХШp črpКХФО КХТ 
ШЦШРШčТХТ НШХШčОЧ čКs prОНРrОvКЧУК ЦОstК spКУ-
ФКЧУК, ХКСФШ ЧКstКvТtО čКs гКФКsЧТtvО vФХШpКέ

Opcija Opis

OFF ТгФХУučОЧШ
ON vФХУučОЧШ VЦОsЧТФ RSβγβ УО ФШЧiРurТrКЧ ФШt vСШН ЧШžЧОРК stТФКХК гК КФtТvТrКЧУО 

гrКčЧОРК tШФКέ  

PrТФХop pomožnТС napraЯ 

Upoštevajte sliki s pregledom.

PШЦШžЧО ЧКprКvО ХКСФШ prТФХШpТtО ЧК vЦОsЧТФ ЧК 
sprednji strani in/ali na vmesnik na hrbtni strani 
spajkalne postaje.

Spajkalna postaja samodejno zazna, katera 
pШЦШžЧК ЧКprКvК УО prТФХШpХУОЧКέ SpКУФКХЧК pШstК-
УК ФКžО ХОvШ (vЦОsЧТФ sprОНКУ) КХТ НОsЧШ (vЦОsЧТФ 
гКНКУ) sТЦЛШХ КХТ ТЦО prТФХШpХУОЧО pШЦШžЧО 
naprave.

σКstКvТtОv pКrКЦОtrШv pШЦШžЧО ЧКprКvО

1έ IгЛОrТtО pШЦШžЧШ ЧКprКvШ s pШЦШčУШ tТpФО гК 
pШЦШžЧШ ЧКprКvШ (sprОНКУήгКНКУ)έ 
σК гКsХШЧu sО prТФКžО ЧКstКvХУТvТ pКrКЦОtОr (Чprέ 
število vrtljajev).

βέ σКstКvТtО žОХОЧШ vrОНЧШst г vrtХУТvТЦ ФШХОsМОЦ 
s klikom.

3. Potrdite vrednost s tipko za vnos.
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TОСnТčnТ PoНatФТ

Spajkalne Spajkalne Odspajkalne 
postaje

Postaja za 
Яroč гraФ

WX 1 WX 2 WXD 2 WXA 2

Mere D x Š x V 170 x 151 x 130 mm  
6,69 x 5,94 x 5,12 inch

TОžК prТЛХέ ca. 3,2 kg ca. 3,2 kg ca. 3,8 kg ca. 3,8 kg

τЦrОžЧК ЧКpОtШst 230 V, 50 Hz   /   120 V, 60 Hz   /   100 V 50/60 Hz

PШrКЛК ЦШčТ 200 W 200 W (255 W) 200 W (255 W) 200 W (255 W)

StШpЧУК гКščТtО I, КЧtТstКtТčЧШ ШСТšУО 
III, Spajkalnik

Varovalka T2 A (230 V)

T4 A (120 V)

TОЦpОrКturЧШ ШЛЦШčУО Celzij: 100 - 450°C (550°C)
Fahrenheit: 200 - 850°F (999°F)

TОЦpОrКturЧШ ШЛЦШčУО rОРuХКМТУО УО ШНvТsЧШ ШН ШrШНУКέ

TОЦpОrКturЧК ЧКtКЧčЧШst ± 9 °C

± 17 °F

Stabilnost temperature ± 2 °C 

± 4 °F

VtТčЧТМК гК ТгОЧКčОvКЧУО 
potenciala 

S pШЦШčУШ γ,η ЦЦ гКsФШčЧО vtТčЧТМО ЧК гКНЧУТ strКЧТ ЧКprКvОέ

Ekran 255 x 128 dots / Osvetljeno ozadje

Vmesnik Krmilna naprava je na sprednji strani opremljena z vmesnikom USB za 
pШsШНШЛТtОv irЦаКrОάК, pКrКЦОtrТrКЧУО, ЧКНгШr ТЧ ЛОХОžОЧУО pШНКtФШv 
(s pШЦШčУШ prШРrКЦsФО ШprОЦО АБάεШЧТtШr)έ

Poraba zraka - 35 l / min 
maks. podtlak 75 
kPA (10,9 psi)

-

PrТФХУučОФ гК ФШЦprТЦТrКЧТ 
zrak:

- Pnevmatska 
cev

zunanjega 
premera 6 mm 
(0,24“)

Pnevmatska 
cev

zunanjega 
premera 6 mm 
(0,24“)

Komprimiran zrak - Vstopni tlak 400 
- 600 kPa 
(58-87 psi) suh 
komprimiran 
zrak brez olja

Vstopni tlak 400 
- 600 kPa 
(58-87 psi) suh 
tХКčОЧ гrКФ КХТ 
dušik N2, brez 
olja

Pretok zraka - pribl. 0-18 l/min 
pri 6 bar
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SporočТХa o napaФaС Тn oНpraЯХУanУО napaФ 

SporočТХoήSТmptom εožОn ЯгroФ UФrОpТ гa pomoč
Prikaz „- - -“  � Orodje ni prepoznano

 � Orodje je v okvari

 � Preverite priklop orodja na 
napravo

 � Preverite priklopljeno orodje

Ni prikaza zaslon je ugasnjen  � V ШЦrОžУu ЧТ ЧКpОtШstТ  � VФХШpТtО ШЦrОžЧШ stТФКХШ
 � PrОvОrТtО ШЦrОžЧШ ЧКpОtШst
 � Preverite varovalko naprave

OFF

KКЧКХК ЧТ ЦШžЧШ vФХШpТtТ

 � Izklop zaradi preobremenitve

 � ФКЧКХ УО ТгФХУučОЧ
 � Uporabljate lahko le en 

spajkalnik.

WXD 2:  
Na odspajkalniku ni podtlaka

 � PШНtХКФ ЧТ prТФХУučОЧ
 � Šoba odspajkalnika je 

zamašena

 � PШНtХКФ ЧТ prТФХУučОЧ КХТ pК ЧТ 
prТФХУučОЧ prКvТХЧШ

 � Priklopite cev za podtlak na 
nastavek za podtlak

 � ŠШЛШ ШНspКУФКХЧТФК ШčТstТtО г 
ШrШНУОЦ гК čТščОЧУО

 � PrТФХУučТtО ФШЦprШЦТrКЧ гrКФ 
na nastavek za komprimiran 
zrak oz. preverite priklop

WXD 2:  
Nezadosten podtlak na odspa-
jkalniku

 � PШХЧК iХtrsФК ФКrtušК ЧК 
odspajkalniku

 � PШХЧ РХКvЧТ iХtОr ЧК spКУФКХЧТ 
postaji

 � ГКЦОЧУКУtО iХtrsФШ ФКrtušШ ЧК 
odspajkalniku

 � ГКЦОЧУКУtО vХШžОФ РХКvЧОРК 
iХtrК ЧК spКУФКХЧТ pШstКУТ

WXA 2:  
ЧК spКУФКХЧТФu ЧК vrШč гrКФ ЧТ 
zraka

 � МОv гК гrКФ ЧТ prТФХУučОЧК
 � PШНtХКФ ЧТ prТФХУučОЧ КХТ pК ЧТ 

prТФХУučОЧ prКvТХЧШ

 � PrТФХУučТtО ФШЦprШЦТrКЧ гrКФ 
na nastavek za komprimiran 
zrak oz. preverite priklop

 � PrТФХУučТtО spКУФКХЧТФШvШ МОv гК 
zrak na WXA 2 oz preverite 
priklop

vmesnik zadaj

ni funkcije z Zero Smog/WHP/
PC/WFV 60A

 � Izhod za robota je nastavljen 
na Stop/Go

 � Deaktivirajte funkcijo Stop & 
Go; Ali uporabite sprednji 
vmesnik RS 232

vmesnik spredaj

ni funkcije z Zero Smog/WHP/
PC/WFV 60A
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Simboli

PШгШr!

PrОЛОrТtО ЧКvШНТХК гК upШrКЛШ!

Preden se lotite kakršnihkoli del na 
ЧКprКvТ, vОНЧШ pШtОРЧТtО vtТФКč Тг 
vtТčЧТМОέ
Zasnova in delovno mesto ustre-
гКtК гКСtОvКЦ ОХОФtrШstКtТčЧОРК 
praznjenja

VtТčЧТМК гК ТгОЧКčОvКЧУО pШtОЧМТКХК

Znak CE

Varovalka

Varnostni transformator

Spajkanje

Odspajkanje

VrШč гrКФ

Odstranjevanje

Elektricnega orodja ne odstranjujte s 
СТšЧТЦТ ШНpКНФТ! V sФХКНu г ϋvrШpsФШ 
direktivo 2012/19/EU o odpadni elek-
tricni in elektronski opremi in z njenim 
izvajanjem v nacionalni zakonodaji je 
treba elektricna orodja ob koncu njiho-
vО žТvХУОЧУsФО НШЛО ХШМОЧШ гЛТrКtТ ТЧ УТС 
predati v postopek okolju prijaznega 
recikliranja. Zamenjane dele naprave, 
iХtrО ТЧ stКrО ЧКprКvО ШНstrКЧТtО v 
skladu z nacionalnimi predpisi.

Originalna Izjava o skladnosti

Spajkalne   WX1, WX2

Odspajkalne postaje WXD 2

PostaУa гa Яroč гraФ  АБA β
Orodje   WXP 65,  WXP 120, WXP 200, WXMP, WXMT 

IгУaЯХУamo, Нa ТmОnoЯanТ ТгНОХФТ ТгpoХnУuУОУo НoХočТХa nasХОНnУТС НТrОФtТЯμ
2004/108/EG, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Uporabljeni usklajeni standardi:

DIN EN 55014-1: 2012-05  DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 55014-2: 2009-06  DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 61000-3-2: 2010-03 / 2011-06 DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 61000-3-3: 2012-07 DIN EN 50581:2013-02

   Besigheim, 2014-07-30  

   

T. Fischer     S. Hofmann
TОСЧТčЧТ vШНУК   ϊТrОФtШr

PШШЛХКščОЧТ гК sОstКvХУКЧУО tОСЧТčЧО НШФuЦОЧtКМТУОέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО β, ιζγηζ ψОsТРСОТЦ, ύОrЦКЧв
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Täname teid selle seadme ostmisega üles näidatud 
usalduse eest.   

Tootmisel on järgitud rangeid kvaliteedinõudeid, mis 
tagavad seadme tõrgeteta töö.

Lugege see kasutusjuhend ja 
juuresolevad ohutusjuhised enne 
seadme kasutuselevõttu ja sellega 

töötamist hoolikalt läbi.

Säilitage seda kasutusjuhendit kohas, kus kõik 
kasutajad sellele ligi pääsevad.

See kasutusjuhend sisaldab tähtsat teavet, kuidas 
seadet ohutult ja korrektselt kasutusele võtta, kasuta-
da, hooldada ning lihtsamaid rikkeid ise kõrvaldada.

Seade on toodetud vastavalt tänapäeva tehnoloogia 
tasemele ja vastab kehtivatele ohutuseeskirjadele.

Kui Te ei järgi lisatud ohutusvihikus olevaid juhiseid 
ning juhendis sisalduvaid hoiatusi-märkusi, võib 
tekkida inimeste ja esemete vigastamise oht. 

Ohutusjuhised 

Turvakaalutlustel ei tohi seadet 
kasutada lapsed ja alla 16 aas-
ta vanused noorukid ning mitte 
ka need, kes ei ole selle kasu-
tusjuhendiga tutvunud. Lapsed 
peavad olema järelevalve all, et 
nad seadmega ei mängiks.

Seda seadet ei tohi kasutada 
keha-, meele- või vaimupuudega 
ning ebapiisavate kogemuste ja/
või teadmistega inimesed (kaasa 
arvatud lapsed).

Hoiatus! Elektrilöök

Juhtseadme ebaõigel ̈hendamisel esineb vigastusoht elektrilöögi tõttu ja see võib 
vigastada seadet. 

 � Lugege enne seadme kasutuselevõttu täielikult läbi lisatud ohutusjuhised, selle kasutusjuhen-
di ohutusjuhised ja Teie juhtseadme kasutusjuhis ning pidage kinni nendes nimetatud 
ettevaatusmeetmetest.

 � Ühendage ainult WELLER WX instrumendid.

 � Ärge kunagi kasutage USB-porti välisseadmete voolutoiteks.

Defektse seadme puhul võivad aktiivjuhtmed olla lahtiselt või maandusjuhe mitte 
töötada.

 � Remonditöid peavad tegema Welleri poolt koolitatud inimesed.

 � Kui elektritööriista toitejuhe on kahjustatud, tuleb see asendada spetsiaalselt isoleeritud 
toitejuhtmega, mis on saadaval klienditeenindusettevõttes.

Hoiatus! Põletusoht

Juhtseadme kasutamisel esineb põletusoht jooteinstrumendilt. Instrumendid võivad 
pärast väljal̈litamist olla kaua kuumad.

 � Kasutusvaheaegadel asetage jootetööriist alati ohutushoidikule.

 � Ühendage vaakum ja kuum õhk ainult selleks ettenähtud liidetesse.

 � иrРО suuЧКФО ФuuЦКõСuФШХЛТ ТЧТЦОstО võТ põХОvКtО ОsОЦОtО suuЧКs!

Teie ohutuse huvides
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Kasutusotstarbele vastav käitamine 

WELLER WX jooteinstrumentide toiteplokk. Ka-
sutage jootejaama / lahtijootejaama / kuuma õhu 
jaama ainult kasutusjuhendis nimetatud otstarbel 
ehk siin kirjeldatud tingimustel jootmiseks ja 
lahtijootmiseks.  

Süttivaid gaase ega vedelikke ei tohi 
iХtrТНКέ
Seadet tohib kasutada ainult et-
tenähtud ja korrektselt paigaldatud 
iХtrТФКssОttТНОРКέ
VКСОtКРО tтТs iХtrТФКssОtТНέ

Kasutage seadet ainult siseruumides. Kaitske 
seadet niiskuse ja otsese päikesekiirguse eest.

Sihtotstarbelise kasutuse alla kuulub ka:

 � Te järgite seda juhendit ja

 � kõiki teisi kaasnevaid dokumente,

 � peate kinni kõigist riiklikest eeskirjadest 
õnnetuste ennetamiseks

Omavoliliste seadme juures tehtud muudatuste 
eest valmistajatehas endale vastutust ei võta.

Kasutajar̈hmad 

Varieeruva riskitaseme ja ohupotentsiaali tõttu võivad mõningaid töid teha vaid koolitatud spetsialistid.

Töösamm Kasutajar̈hmad

JШШtОpКrКЦООtrТtО spОtsТiФКtsТШШЧ Tehnilise väljaõppega spetsialistid

Elektriliste varuosade paigaldamine Elektrikud

ώШШХНusvтХpКНО spОtsТiФКtsТШШЧ Ohutustehnikud

Käsitsemine 
Filtri vahetamine

Tavainimesed

Käsitsemine 
Filtri vahetamine 
Elektriliste varuosade paigaldamine

Tehnilise koolitusega töötajad koolitatud spetsialisti 
juhendamisel ja järelevalvel

Seadme kasutuselevõtt

T̈helepanu!

Jälgige ühendatud seadmete vastavaid 
kasutusjuhendeid.

Võtke seade kasutusele, nagu on kirjeldatud 
peatükis „Kasutuselevõtt“.

Kontrollige, kas võrgupinge vastab 
tüübisildil nõutavale.

Ühendage seade pistikupessa ainult väljalülitatud 
olekus.

Pärast seadme sisselülitamist teostab mikroprot-
sessor kontrolloperatsiooni ja loeb instrumenti 
salvestatud parameetrite väärtused sisee.

Sihttemperatuur ja püsitemperatuurid on 
salvestatud instrumenti.Temperatuuri reaalväärtus 
tõuseb kuni sihttemperatuurini (= jooteinstrumenti 
soojendatakse).

WXA 2: Lämmastik N2 vähendab oksüdeerumist 
ja räbusti jääb pikemaks ajaks aktiivseks. Me 
soovitame lämmastikku N2, mis on kaubandus-
võrgus saadav teraspudelites. Pudel peab olema 
varustatud 0-10 bar reduktoriga.

www.valuetronics.com
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Jootmine ja lahtijootmine

Jootmistöödel lähtuge hetkel ühendatud jooteinst-
rumendi kasutusjuhendist.

Jooteotsikute käsitsemine

 � Kastke esimesel kuumutamisel valitud tinatatav 
jooteotsik joodisesse. Tänu sellele kaovad 
jooteotsikult seadme hoidmisel kogunenud 
oksiidkihid ja mustus.

 � Pöörake enne jootekolbi jootevaheajaks 
ohutusjuhikule asetamist tähelepanu sellele, et 
jootekolb oleks korralikult tinatatud.

 � Ärge kasutage liiga tugevatoimelisi jooterä-
busteid.

 � Kontrollige alati jooteotsikute asendi õigsust.

 � Valige võimalikult madal töötemperatuur.

 � Valige tööks suurim võimalik jooteotsiku vorm  
Rusikareegel: umbes sama suur kui pastajoodis.

 � Kuna jooteotsiku ja jootekoha vahel toimub 
suurepinnaline soojusülekanne, tinatage 
jooteotsikut korralikult.

 � Lülitage pikemateks tööpausideks jootesüsteem 
välja või kasutage Welleri funktsiooni temperatuu-
ri langetamiseks mittekasutamisel.

 � Enne jootekolbi pikemat mittekasutamist kastke 
otsik joodisesse.

 � Viige joodis otse jootekohale, mitte jooteotsikule.

 � Vahetage jooteotsikud selleks sobiva tööriistaga.

 � Ärge kasutage jooteotsikul mehaanilist jõudu.

Juhis

Juhtseadmed on häälestatud keskmise 
suurusega jooteotsikute järgi. Otsikute 
vahetamisel või teise kujuga otsikute kasutamisel 
võib esineda hälbeid.

WX 2, WXD 2, WXA 2: Ülekoormuskaitse (255 W)

Et vältida jaama WX ülekoormust, lülitatakse mõ-
lema kanali enam kui 255-vatise koormuse korral 
üks kanal automaatselt välja (Auto-Off).

Lisaks toimub ülekoormusest tingitud väljalülita-
mine siis, kui ühendatud on järgmised tööriistade 
kombinatsioonid. Näiteks 
- 2 WXHP 120 kuumutusplaati 
- Üks WXHP 120 kuumutusplaat ja üks lahtijoot-
miskolb WXDP 120 või WXDV 120

Potentsiaalide ̈htlustuspuks 

a

b

c

d

3,5 mm lülituspuksi erineva lülitamisega on võimalikud 4 varianti:

a Püsivalt maandatud Ilma pistikuta (tarneolek).

b Potentsiaalide 
ühtlustuspuks

Pistikuga, ühtlustusjuhe keskkontaktis.

c Potentsiaalivaba Pistikuga

d Pehmelt maandatud Pistiku ja külgejoodetud takistiga. Ma-
andamine valitud takistiga.

Teie ohutuse huvides
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Firmavara ajakohastamine 

Juhis

Firmavara ajakohastamise ajal ei tohi jaama välja 
lülitada.

1. Lülitage jaam välja.

2. Asetage mälupulk USB-liidesesse.

3. Lülitage jaam sisse.

Firmavara ajakohastatakse automaatselt (vt joo-
nist 34). Kui Teie jaamal on paigaldatud juba uuem 
irЦКvКrК, sТТs sОНК ОТ ЦuuНОtКέ

Hooldamine ja teenindamine

Hoiatus!

Enne kõiki töid seadme kallal tõmma-
ke pistik pistikupesast välja.

Puhastage juhtpaneeli mustumise korral selleks 
sobiva puhastuslapiga.

Sulgege mittekasutatavad liidesed korkidega.

Hoiatus! Põletusoht

 � Vahetage jooteotsikuid ainult siis, kui 
need on külmad

 � Puhastage või vahetage imidüüse 
ainult sobiva instrumendiga ja kui 
nad on kuumad

 � Vahetage kuumaõhudüüse ainult 
sobiva instrumendiga

 � Puhastage või vahetage tinakogumi-
sanumat ainult siis, kui see on külm

Filtri vahetamine

VООЧНuРО rОРuХККrsОХt, Оt vККФuЦТ pОКiХtОr ОТ ШХО 
mustunud ning vajadusel vahetage see.

Hoiatus! 

VККФuЦsõХЦ СтvТЧОЛ ТХЦК iХtrТtК töötКЦТsОХέ
 � Kontrollige enne jootetööde alustamist, kas 

pОКiХtОr ШЧ ФШСКХО КsОtКtuН!

εustunuН iltrОiН tulОb kтiНОlНa ОriprüРina. 
KтiНОlРО vaСОtatuН sОaНmОosaН, iltriН või va-
nad seadmed jäätmetena vastavalt Teie riigis 
kehtivatele eeskirjadele.

Kandke sobivat kaitsevarustust.

Hoiatus!

Kasutage ainult WELLERi originaal-
varuosi.

Garantii 

Ostja pretensioonid puuduste kohta aeguvad ühe 
aasta jooksul kauba tarnimisest. See ei kehti ostja 
nõuetele vastavalt §§ 478, 479 BGB.

Meie antud garantii osas vastutame me ainult siis, 
kui oleme andnud kirjalikus vormis omaduste ja 
säilivuse garantii ning garantii on antud, kasutades 
mõistet „Garantii“.

Garantii kaotab kehtivuse mittesihtotstarbelise kasu-
tusО ФШrrКХ УК УuСuХ, ФuТ ФvКХТitsООrТЦКtК ТsТФuН tООvКН 
seadme juures muudatusi.

TШШtУКpШШХsОН tОСЧТХТsОН ЦuuНКtusОН ШЧ võТЦКХТФuН!
Lisainfot leiate veebilehel  www.weller-tools.com.
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τotОrОžТТmТ tОmpОratuur   menüüde avamine    Tööriista parameeter

Jooteinstrumendid on varustatud kasutamistuvas-
tusega (andur) käepidemes, mis lülitab jootein-
strumendi mittekasutamisel jahutusoperatsiooni 
automaatselt sisse.anduriga

Pärast temperatuuri väljalülitamist viiakse see 
КutШЦККtsОХt ШШtОrОžТТЦТ tОЦpОrКtuurТХОέ

τotОrОžТТmТ aОР (tОmpОratuurТ ЯтХУaХüХТtamТnО)   menüüde avamine    Tööriista parameeter

Jooteinstrumendi mittekasutamisel langetatakse 
tОЦpОrКtuur pтrКst vКХТtuН StКЧНЛв КУК ЦööНuЦТst 
StКЧНЛв tОЦpОrКtuurТХОέϋФrККЧТХО ТХЦuЛ „StКЧНЛвįέ 
VКУutКЦТЧО УuСtФХКСvТХО ХõpОtКЛ sОХХО ШШtОrОžТТЦТέ 
Instrumenti integreeritud andur tuvastab oleku 
ЦuutusО УК НОКФtТvООrТЛ ШШtОrОžТТЦТ ШХОФu ЧТТpОК, 
kui instrumenti liigutatakse.

Lisa-
funktsi-
oon

Kirjeldus

OFF τШtОrОžТТЦТ КОР ШЧ vтХУК ХüХТtКtuН 
(tehaseseaded)

1-999 min τШtОrОžТТЦТ КОР, ТЧНТvТНuККХsОХt 
reguleeritav

--- Instrument ei sobi

AUTO-OFF aeg (automaatne väljal̈litusaeg)   menüüde avamine    Tööriista parameeter

jooteinstrumendi mittekasutamisel lülitatakse 
AUTO-OFF-aja möödumisel instrumendi soojen-
dus välja.

Temperatuuri väljalülitamine toimub sõltumata oo-
teaja-funktsioonist. Reaaltemperatuur kuvatakse 
vilkuvalt ja seda kasutatakse jääksoojuse näiduna. 
Ekraanile ilmub „AUTO-OFF“.

Lisa-
funktsi-
oon

Kirjeldus

OFF „0 min“: AUTO-OFF funktsioon on 
välja lülitatud (tehaseseade)

1-999 min AUTO-OFF aeg, individuaalselt 
reguleeritav.

Tundlikkus   menüüde avamine    Tööriista parameeter

Lisa-
funktsi-
oon

Kirjeldus

Madal VтСОtuЧНХТФ – rОКРООrТЛ tuРОvКХО (pТФКХО) ХТТФuЦТsОХО
Normaal-
ne

Standard (tehaseseaded)

Kõrge Tundlik - reageerib kergele (lühikesele) liikumisele

--- Instrument ei sobi

Max kuuma õhu juurdevooluaeg WXHAP 200   Menüü avamine    Tööriista parameeter

WXHAP 200 kuuma õhuvoolu sisselülitusaega 
saab piirata 0 kuni 300 sekundini (1 sammu 
haaval). Tehase seade on 0 sekundit („OFF“), st 
et õhuvool on sisse lülitatud, kuni kuuma õhu kolvi 
klahv või valikuline jalglüliti on alla vajutatud.

Lisa-
funktsi-
oon

Kirjeldus

OFF kestus ei ole määratud  
(tehaseseaded)

1-300 s individuaalselt seatav

Parameetrimen̈̈
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Ofset (Temperatuuri-Ofset)   Menüü avamine    Tööriista parameeter

Jooteotsiku reaalset temperatuuri saab tempera-
tuuri-ofseti sisestamisega korrigeerida ± 40 °C (± 
72 °F) võrra.

RОРuХООrТmТsrОžТТm   Menüü avamine    Tööriista parameeter

See funktsioon määrab jooteinstrumendi sooje-
nemisiseloomu kuni seatud instrumenditemperatu-
uri saavutamiseni.

Lisa-
funktsi-
oon

Kirjeldus

Standard sobitatud (keskmine) ülessoojenda-
mine (tehaseseade)

Sujuv aeglane ülessoojendamine

Agressi-
ivne

kiire ülessoojendamine

Klahvilukustus WXHAP 200   Menüü avamine    Tööriista parameeter

Selle funktsiooniga saab muuta kolvi WXHAP 200 
tehases reguleeritud klahviseadet. 

Lisa-
funkt-
sioon

Kirjeldus

OFF –
ON WXHAP 200 lülitatakse esimese klahvi-

le vajutusega sisse ja järgmise klahvile 
vajutusega välja.

Protsessiaken   Menüü avamine    Tööriista parameeter

Protsessiaknas seatud temperatuurivahemik 
määrab potentsiaalivaba lülitusfunktsiooni signaali 
iseloomu.

Juhis

LED rõngasvalgustusega instrumentidel (nt 
WXDP 120) määrab protsessiaken LED-rõngas-
valgustuse põlemise iseloomu.

Konstantne põlemine tähendab eelvalitud 
temperatuuri saavutamist või temperatuuri olekut 
etteantud protsessiakna piires.

Vilkumine tähendab seda, et süsteem soojeneb 
või temperatuur on väljaspool protsessiakent.

Keel   Menüü avamine    Jaama parameetrid

CHN 中文
DEN Dansk

ENG English

ESP Español

FIN Suomi

FRA Français

GER Deutsch

HUN εКРвКr
ITA Italiano

POR Português

RUS Pɭɫɫɤɢɣ
SWE Svenska

TUR Türkçe

JPN 日本語
POL Polski

KOR 한국말
CZE ČОsФý 
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Temperatuuri versioon °C/°F    Menüü avamine    Jaama parameetrid

Lisafunktsi-
oon

Kirjeldus

° C Celsius

° F Fahrenheit

Parool (lukustusfunktsioon)   Menüü avamine    Jaama parameetrid

Pärast lukustuse sisselülitamist on jootejaamal 
kasutatavad veel ainult püsitemperatuuri-klahvid. 
Kõiki teisi valikuid ei saa kuni lukustuse vabasta-
miseni enam muuta.

Juhis

Kui peaks olema võimalik valida ainult üht 
temperatuuri väärtust, tuleb juhtklahvid 
(püsitemperatuuri-klahvid) seada samale 
temperatuuri väärtusele.

Jootejaama lukustamine:

Seadke soovitud kolmekohaline 
lukustuskood(vahemikus 001- 999) juhtrattaga.

Lukustuson aktiivne (ekraanil on näha lukk).

Jootejaama lahtilukustamine

1. Avage parameetrimenüü. Kui lukustuson akti-
ivne, avaneb automaatselt paroolimenüüpunkt. 
Ekraanile ilmub kolm tärni (***).

2. Seadke juhtrattaga kolmekohaline lukustus-
kood.

3. Kinnitage kood sisestusklahviga.

Kas kood on ununenud?

Pöörduge palun meie klienditeenin-
duse poole: technical-service@
weller-tools.com

Vaakumi eelkäivitus ainult WXD 2   Menüü avamine    Jaama parameetrid

Pumba enneaegse sisselülitumise vältimiseks 
või jootepunkti eelsoojenemisaja tagamiseks on 
võimalik seada sisselülituse ajaline viide

Lisa-
funkt-
sioon

Kirjeldus

0 sec OFF: vaakumi eelkäivitus on välja 
lülitatud (tehaseseaded)

1-10 
sec

ON: vaakumi eelkäivitus, individuaal-
selt seatav

Vaakumi järeltöö ainult WXD 2   Menüü avamine    Jaama parameetrid

Jootekolvi ummistumise vältimiseks on võimalik 
seada vaakumi järeltöö aeg.

Lisa-
funkt-
sioon

Kirjeldus

0 sec OFF: vaakumi järeltöö on välja lülitatud 
(tehaseseaded)

1-10 
sec

ON: vaakumi järeltöö, individuaalselt 
seatav

Klahvitoonid sees/väljas   Menüü avamine    Jaama parameetrid

Lisafunktsioon Kirjeldus

ON Sees

OFF Väljas
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Robotiväljund   Menüü avamine    Jaama parameetrid

Robotiväljund asub seadme tagaküljel.

WX 1: OFF - ON - ZeroSmog - Stop&Go

WX 2 / WXD 2: OFF- Vasak - Parem - Vasak & Parem - ZeroSmog - Stop&Go

Lisafunktsi-
oon

Kirjeldus

Vasak vasak instrumendikanal (tehaseseade)

Parem parem instrumendikanal

Vasak & 
Parem

mõlemad instrumendikanalid

ZeroSmog Tööriista kasutamisel suletakse tagumine potentsiaalivaba lülitusväljund. Valikulise 
adaptri (WX HUB) kaudu saab ühendada kindla Zero Smogi. Tagumine RS 232 liides 
on jätkuvalt funktsionaalne.

δüХТtusvтХУuЧН ШЧ КvКtuН rОžТТЦТНОХ StКЧНЛв, χUTτάτόό, τόό võТ sТТs, ФuТ töörТТstК ОТ 
ole ühendatud.

Stop&Go Tagumist RS232 liidest kasutatakse valikulise optoadaptri kontrollimiseks ja valguska-
abli abil KHE/KHP lülitamiseks.

Tööriista kasutamisel väljund aktiveeritakse. Suletakse ka potentsiaalivaba lülitusväl-
УuЧНέ VтХУuЧН ШЧ vтХУКs rОžТТЦТНОХ StКЧНЛв, χUTτάτόό, τόό võТ sТТs ФuТ, töörТТstК ОТ ШХО 
ühendatud.

Juhis

Kui töötemperatuur on saavutatud robot, siis ekraan - ok – ekraanil. ei toimi 
Zero Smog + Stop&Goi puhul

Jalgl̈liti (ainult WXD 2 + WXA 2)   Menüü avamine    Jaama parameetrid

Pumba enneaegse sisselülitumise vältimiseks 
või jootepunkti eelsoojenemisaja tagamiseks on 
võimalik seada sisselülituse ajaline viide

Lisafunktsi-
oon

Kirjeldus

OFF väljas

ON sООs δТТНОs ωτε 1 ФШЧiРurООrТtКФsО УКХРХüХТtТ sТsОЧНТЧК õСuvШШХu КФtТvООrТЦТsОФsέ  

Lisaseadmete ̈hendamine 

Jälgige ülevaatejooniseid.

Lisaseadmeid saab ühendada kas jootejaama 
liidesesse esiküljel ja/või liidesesse tagaküljel.

Jootejaam tuvastab automaatselt, milline lisa-
seade on ühendatud.Jootejaam näitab vasakul 
(eesmine liides) või paremal (tagumine liides) 
ühendatud lisaseadme sümbolit või nime.

Lisaseadmete parameetrite seadmine

1. Valige lisaseade lisaseadme-klahviga (eesmine/
tagumine) välja. 
Seatav parameeter ilmub ekraanile (näit. Pöörle-
miskiirus).

2. Seadke juhtrattaga soovitav väärtus.

3. Kinnitage väärtus sisestusklahviga
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Tehnilised Andmed

Jootejaamad Jootejaamad Lõppjootejaa-
mad

Kuuma õhu 
jaam

WX 1 WX 2 WXD 2 WXA 2

Mõõtmed P x L x K 170 x 151 x 130 mm  
6,69 x 5,94 x 5,12 inch

Kaal ca. 3,2 kg ca. 3,2 kg ca. 3,8 kg ca. 3,8 kg

Võrgupinge 230 V, 50 Hz   /   120 V, 60 Hz   /   100 V 50/60 Hz

Võimsustarve Võimsus-
tarve

200 W 200 W (255 W) 200 W (255 W) 200 W (255 W)

Kaitseklass I, Antistaatiline korpus 
III, Jootetööriist

Kaitse T2 A (230 V)

T4 A (120 V)

Temperatuurivahemik Celsius: 100 - 450°C (550°C)
Fahrenheit: 200 - 850°F (999°F)

Reguleeritava temperatuuri ala sõltub instrumendist.

Temperatuuri täpsus ± 9 °C

± 17 °F

Temperatuuri stabiilsus ± 2 °C 

± 4 °F

Potentsiaalide 
ühtlustuspuks 

Üle 3,5 mm lülituspuks seadme tagaküljel.

Ekraan 255 x 128 dots / Taustavalgustus

Liides Juhtploki esiküljel on USB-liides püsivara värskendamiseks, paramee-
trimiseks, monitoorimiseks ja andmelogide jaoks (WX monitoorimise 
tarkvara abil)

Õhutarve - 35 l / min 
max alarõhk 75 
kPA (10,9 psi)

-

Suruõhu ühendus - Suruõhuvooliku

välimine 
läbimõõt 6 mm 
(0,24“)

Suruõhuvooliku

välimine 
läbimõõt 6 mm 
(0,24“)

Suruõhk - Sisendrõhk 400 
- 600 kPA 
(58-87 psi), kuiv 
õlivaba suruõhk

Sisendrõhk 400 
- 600 kPA 
(58-87 psiid) 
õlivaba, kuiv 
suruõhk või 
lämmastik N2

Õhu kogus - umbes 0-18 l/
min 6 baari 

juures
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Veateated ja vigade kõrvaldamine 

Teade/S̈mptom Võimalik põhjus Abimeetmed

Näit „- - -“  � Instrumenti ei tuvastatud

 � Instrument on rikkis

 � Kontrollige instrumendi 
ühendust seadmega

 � Kontrollige ühendatud 
instrumenti

Ekraan ei tööta Ekraan väljas  � Võrgupinge puudub  � Lülitage võrgulüliti sisse

 � Kontrollige võrgupinget

 � Kontrollige seadme kaitset

OFF

Kanalit ei saa sisse lülitada

 � Ülekoormuskaitse

 � Kanal on välja lülitatud

 � Saab kasutada ainult üht kolbi.

WXD 2:  
Lahtijooteinstrumendis ei ole 
vaakumit

 � Vaakumseade ei ole 
ühendatud

 � Lahtijootedüüs on ummistunud

 � Suruõhk ei ole ühendatud või 
on ühendatud valesti

 � Ühendage vaakumivoolik 
vaakumiühendusega

 � Puhastage lahtijootedüüs 
puhastusinstrumendi abil

 � hendage suruõhk 
suruõhuühendusega või 
kontrollige ühendust

WXD 2:  
Lahtijooteinstrumendi vaakum ei 
ole piisav

 � δКСtТУШШtОУККЦК iХtОrФКssОtt ШЧ 
täis

 � JШШtОУККЦК pОКiХtОr ШЧ tтТs

 � Vahetage lahtijootejaama 
iХtОrФКssОtt

 � VКСОtКРО УШШtОУККЦК pОКiХtrТ 
sisu

WXA 2:  
kuuma õhu kolvis puudub õhk

 � Õhuvoolik ei ole ühendatud

 � Suruõhk ei ole ühendatud või 
on ühendatud valesti

 � Ühendage suruõhk su-
ruõhuühendusega või 
kontrollige suruõhku

 � Ühendage õhuvoolik kolvilt 
WXA 2-ga või kontrollige 
õhuvoolikut

tagumine liides

Zero Smog / WHP/PC / WFV 
60A-ga ei tööta

 � Automaatikaväljund on seatud 
Stop/Go peale

 � Deaktiveerige funktsioon Stop 
& Go; või kasutage eesmist RS 
232 liidest.
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S̈mbol

TтСОХОpКЧu!

δuРОРО ФКsutusУuСОЧНТt!

Enne seadmel mis tahes tööde 
läbiviimist tõmmake pistik alati 
pistikupesast välja.

ESD-nõuetele vastav disain ja 
ESD-nõuetele vastav töökoht

Potentsiaalide ühtlustuspuks

CE-märgis

Kaitse

Kaitsetrafo

Jootmine

Lahtijootmine

kuum õhk

Jäätmekäitlus

Ärge käidelge kasutuskõlbmatuks 
muutunud elektrilisi tööriistu koos 
ШХЦОУттtЦОtОРК! VКstКvКХt ϋurШШpК 
Parlamendi ja nõukogu direktiivile 
2012/19/EU elektri- ja elektroonika-
seadmete jäätmete kohta ning direktiivi 
nõuete kohaldamisele liikmesriikides 
tuleb kasutuskõlbmatuks muutunud 
elektrilised tööriistad koguda eraldi ning 
keskkonnasäästlikult korduskasutada 
või ringlusse võtta. Käidelge vahetatud 
sОКНЦОШsКН, iХtrТН võТ vКЧКН sОКНЦОН 
jäätmetena vastavalt Teie riigis kehtiva-
tele eeskirjadele.

Originaal-vastavusdeklaratsioon

Jootejaamad WX1, WX2

Lõppjootejaamad WXD 2

Kuuma õhu jaam WXA 2

Instrument  WXP 65,  WXP 120, WXP 200, WXMP, WXMT 

Kinnitame, et nimetatud toode vastab järgmiste direktiivide sätetele:

2004/108/EG, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Kohaldatud ̈htlustatud standardid:

DIN EN 55014-1: 2012-05  DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 55014-2: 2009-06  DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 61000-3-2: 2010-03 / 2011-06 DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 61000-3-3: 2012-07 DIN EN 50581:2013-02

   Besigheim, 2014-07-30  

   

T. Fischer     S. Hofmann
Tehnikadirektor   Tegevjuht

Volitatud koostama tehnilisi andmeid.

Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО β, ιζγηζ ψОsТРСОТЦ, ύОrЦКЧв
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εƯs pКtОТМКЦТОs pКr ЦuЦs ТгrƩНītШ uгtТМƯšКЧШs, 
ТОРƩНƩУШtТОs šШ ТОrīМТέ   
Šīs ТОrīМОs ТгРКtКvШšКЧКs ХКТФƩ tТФК ТОvƯrШtКs 
vТsstТЧРrƩФƩs ФvКХТtƩtОs prКsīЛКs, tƩНƯУƩНТ ЧШНrШšТЧШt 
ЧОvКТЧШУКЦu ТОrīМОs НКrЛīЛuέ

PТrms ХТОtošanas uгsāФšanas un Нarba 
ar ТОrīМТ pТХnībā ТгХasТОt šo pamāМību un 
pТОЯТОnotos Нrošības norāНīУumusέ

UгРХКЛƩУТОt šШ ХТОtШšКЧКs pКЦƩМīЛu tƩ, ХКТ tƩ Лūtu 
pТООУКЦК vТsТОЦ ХТОtШtƩУТОЦέ

ŠКУƩ pКЦƩМīЛƩ Тr ТОtvОrtК svКrīРК ТЧПШrЦƩМТУК pКr tШ, 
ФƩ НrШšТ uЧ pКrОТгТ uгsƩФt šīs ТОrīМОs ОФspХuКtƩМТУu, 
Кr tШ strƩНƩt, vОТФt КpФШpТ uЧ ЧШvƯrst vТОЧФƩršus 
НКrЛīЛКs trКuМƯУuЦusέ
IОrīМО tТФК ТгРКtКvШtК КtЛТХstШšТ pКšrОТгƯУКЦ tОСЧТФКs 
КttīstīЛКs ХīЦОЧТЦ uЧ КtгītКУТОЦ НrШšīЛКs tОСЧТФКs 
noteikumiem.

TШЦƯr, УК ЧОТОvƯrШsТt pТОvТОЧШtКУƩ НrШšīЛКs ЛuФХОtƩ, 
ФƩ Кrī šКУƩ pКЦƩМīЛƩ ЦТЧƯtƩs НrШšīЛКs ЧШrƩНОs, 
ТОspƯУКЦs pОrsШЧu КpНrКuНƯУuЦs uЧ ЦКtОrТƩХТО 
гКuНƯУuЦТέ 

ϊrošības norāНОs 

ϊrШšīЛКs КpsvƯruЦu НƯļ šШ 
ТОrīМТ ЧОНrīФst ТгЦКЧtШt ЛƯrЧТ uЧ 
jaunieši, kuri nav sasnieguši 16 
РКНu vОМuЦu, ФƩ Кrī МТtКs pОrsШ-
ЧКs, ФКs ЧКv ТОpКгТЧušƩs Кr šīs 
ОФspХuКtƩМТУКs pКЦƩМīЛКs sКtu-
ruέ ψƯrЧТ УƩuгrКuРК uЧ УƩpКtur 
rОНгОsХШФƩ, ХКТ vТǎТ ЧОТгЦКЧtШtu 
ТОrīМТ rШtКļƩЦέ

σКv pКrОНгƯts, ФК šШ ТОrīМТ 
izmantotu personas (tostarp 
ЛƯrЧТ), ФurƩЦ Тr ТОrШЛОžШtКs 
iгТsФКs, sОЧsШrКs vКТ РКrīРКs 
spƯУКs vКТ ФurƩЦ Тr ЧОpТОtТОФКЦК 
pieredze un/vai nepietiekamas 
гТЧƩšКЧКsέ

BrīНТnāУumsΞ StrāЯas trТОМТОns
PТОsХ̄Нгot ЯaНības ТОФārtu nОatbТХstošТ notОТФumТОm, Тr rТsФs Р̄t saЯaТnoУumus un 
saboУāt ТОФārtuέ 

 � PТrЦs vКНīЛКs ТОrīМОs ОФspХuКtƩМТУКs uгsƩФšКЧКs pТХЧīЛƩ ТгХКsТОt pТОvТОЧШtƩs НrШšīЛКs 
ЧШrƩНОs, šКУƩ ХТОtШšКЧКs ТЧstruФМТУƩ ТОtvОrtƩs НrШšīЛКs ЧШrƩНОs, ФƩ Кrī vКНīЛКs ТОrīМОs 
rШФКsРrƩЦКtu uЧ ТОvƯrШУТОt vТsus НrШšīЛКs pКsƩФuЦusέ

 � PТОsХƯНгТОt tТФКТ АϋδδϋR АБ ТЧstruЦОЧtusέ
 � σОФƩНƩ РКНīУuЦƩ ЧОТгЦКЧtШУТОt USψ pТОsХƯРvТОtu, ХКТ ЧШНrШšТЧƩtu strƩvКs pКНОvТ МТtƩЦ 

ТОrīМƯЦέ
Ja ТОrīМО Тr boУāta, aФtīЯТО ЯaНТ Яar b̄t atsОРtТ ЯaТ arī aТгsarРЯaНs Яar nОПunФМТon̄tέ

 � RОЦШЧtu uгtТМТОt „АОХХОr” spОМТƩХТstТОЦέ
 � JК ОХОФtrШТЧstruЦОЧtК ЛКrШšКЧКs ФКЛОХТs Тr ЛШУƩts, tКs УƩКТгvТОtШ Кr spОМТƩХТ sКРКtКvШtu 

ЛКrШšКЧКs ФКЛОХТ, ФШ vКr sКǎОЦt ФХТОЧtu НТОЧОstК ШrРКЧТгƩМТУƩέ

BrīНТnāУumsΞ ApНОРumu rТsФs
VaНības ТОФārtas ХТОtošanas ХaТФā Тr rТsФs apНОНгТnātТОs ar ХoНāmuruέ P̄М ТnstrumОntu 
ТгsХ̄Рšanas tТО ТХРāФu ХaТФu Я̄Х Яar b̄t ФarstТέ

 � δКТФƩ, ФКН ХШНƩЦurs ЧОtТОФ ТгЦКЧtШts, vТОЧЦƯr ЧШvТОtШУТОt tШ uг НrШšīЛКs pКХТФtǎКέ
 � VКФuuЦu uЧ ФКrstШ РКТsu pТОsХƯНгТОt tТФКТ šТЦ ЧШХūФКЦ pКrОНгƯtКУƩЦ pТОsХƯРvТОtƩЦέ
 � σОvƯrsТОt ФКrstƩ РКТsК ЛКХШЧu prОt МТХvƯФТОЦ vКТ НОРШšТОЦ prТОФšЦОtТОЦέ

J̄su НrošībaТ
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J̄su НrošībaТ

Atbilstoša lietošana 

StrƩvКs pКНОvОs ТОrīМО АϋδδϋR АБ ХШНƩЦurТОЦέ 
IгЦКЧtШУТОt ХШНƯšКЧКsήКtХШНƯšКЧКsήФКrstƩ РКТsК 
ХШНƯšКЧКs stКМТУu tТФКТ pКrОНгƯtКУТОЦ ЦƯrķТОЦ – 
ХШНƯšКЧКТ uЧ КtХШНƯšКЧКТ, ТОvƯrШУШt ХТОtШšКЧКs 
pКЦƩМīЛƩ ЧШrƩНītШs ЧШsКМīУuЦusέ  

σОНrīФst ТОsūФЧƯt uРuЧsЧОНrШšКs 
РƩгОs uЧ šķТНruЦusέ
IОrīМТ НrīФst ТгЦКЧtШt tТФКТ Кr 
pКrОТгТ ТОvТОtШtƩЦ uЧ šТЦ ЧШХūФКЦ 
pКrОНгƯtƩЦ iХtrК ФКsОtЧƯЦέ
σШЦКТЧТОt pТХЧƩs iХtrК ФКsОtЧОsέ

IгЦКЧtШУТОt ТОrīМТ tТФКТ ТОФštОХpƩsέ SКrРƩУТОt ТОrīМТ ЧШ 
mitruma un tiešiem saules stariem.

χtЛТХstШšКs ТгЦКЧtШšКЧКs ЧШsКМīУuЦТ ТОtvОr Кrī 
šƩНus ЧШsКМīУuЦusμ

 � ХТОtШšКЧКs pКЦƩМīЛКs ТОvƯrШšКЧuν
 � vТsu turpЦƩФ ЦТЧƯtШ pКvКННШФuЦОЧtШs ТОФļКutШ 

ЧШrƩžu ТОvƯrШšКЧuν
 � ЧОРКНīУuЦu ЧШvƯršКЧu ОФspХuКtƩМТУКs vТОtƩ 

КtЛТХstШšТ vКХstī pТОǎОЦtКУƩЦ vКНХīЧТУƩЦέ
PКr pКtvКļīРТ vОТФtƩЦ ТОФƩrtКs ТгЦКТǎƩЦ rКžШtƩУs 
ЧОuгǎОЦКs КtЛТХНīЛuέ

δТОtotāУu Рrupas 

TƩ ФƩ pКstƩv НКžƩНК ХīЦОǎК rТsФТ uЧ ЛīstКЦīЛКs pШtОЧМТƩХs, КtsОvТšķus НКrЛК ОtКpus НrīФst vОТФt vТОЧīРТ 
КpЦƩМītТ spОМТƩХТstТέ

Darba etaps δТОtotāУu Рrupas

σШtОТФtТО ХШНƯšКЧКs pКrКЦОtrТ KvКХТiМƯts pОrsШЧƩХs Кr tОСЧТsФШ ТгРХītīЛu

ϋХОФtrТsФШ rОгОrvОs НКļu ЧШЦКТǎК ϋХОФtrШtОСЧТФКs spОМТƩХТsts

σШtОТФtТО КpФШpОs ТЧtОrvƩХТ ϊКrЛК НrШšīЛКs spОМТƩХТsts

Lietošana 
όТХtrК ЧШЦКТǎК

σОprШПОsТШЧƩļТ

Lietošana 
όТХtrК ЧШЦКТǎК 
ϋХОФtrТsФШ rОгОrvОs НКļu ЧШЦКТǎК

PОrsШЧКs, ФКs КpРūst tОСЧТsФШ ТгРХītīЛu, КpЦƩМītК 
spОМТƩХТstК vКНīЛƩ uЧ uгrКuНгīЛƩ

IОФārtas ХТОtošanas sāФšana

Uzmanību!
lappus̄. ̧ОmiОt v̄r̄ ar̄ inПorm̄Мiju, kas min̄ta 
piОsl̄Рto iОk̄rtu liОtošanas pam̄М̄b̄s.

SƩМТОt ТОrīМОs ОФspХuКtƩМТУu tƩ, ФƩ КprКФstīts 
ЧШНКļƩ „ϋФspХuКtƩМТУКs sƩФšКЧК”έ

PƩrЛКuНТОt, vКТ tīФХК sprТОРuЦs sКsФКЧ 
Кr ЧШrƩНƯЦ uг НКtu pХƩФsЧītОsέ

PТОsХƯНгТОt ТОrīМТ pТО ФШЧtКФtХТРгНКs tТФКТ tКН, ФКН 
tƩ Тr ТгsХƯРtКέ

PƯМ ТОФƩrtКs ТОsХƯРšКЧКs ЦТФrШprШМОsШrs vОТМ 
pКšpƩrЛКuНТ uЧ ЧШХКsК ТЧstruЦОЧtƩ sКРХКЛƩtШs 
parametrus.

VƯХКЦƩ tОЦpОrКtūrК uЧ ЧШtОТФtƩ tОЦpОrКtūrК Тr 
sКРХКЛƩtК ТЧstruЦОЧtƩέ TОЦpОrКtūrКs pКtТОsƩ 
vƯrtīЛК pКХТОХТЧƩs ХīНг vƯХКЦКУКТ (ο ХШНƯšКЧКs 
ТЧstruЦОЧts tТОФ uгsТХНīts)έ
АБχ βμ SХƩpОФХТs σβ sКЦКгТЧК ШФsТНƯšКЧШs, uЧ 
ФКusЧТs ТХРƩФ sКРХКЛƩУКs КФtīvsέ IОsКФƩЦ ТгЦКЧtШt 
sХƩpОФХТ σβ, ФКs tТrНгЧТОМīЛƩ Тr pТООУКЦs tƯrКuНК 
ЛКХШЧШsέ ψКХШЧКЦ Тr УƩЛūt КprīФШtКЦ Кr spТОНТОЧК 
rОРuХКtШru ί–1ί ЛƩru spТОНТОЧКЦέ
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δoН̄šana un ТгХoН̄šana

δШНƯУТОt КtЛТХstШšТ pТОsХƯРtƩ ХШНƩЦurК ХТОtШšКЧКs 
pКЦƩМīЛКТέ
ApТОšanās ar ХoНРaХЯām

 � PТrЦКУƩ uгФКrsƯšКЧКs rОТгƯ pƩrФХƩУТОt sОХОФtīvШ 
uЧ Кr КХvu pƩrФХƩУКЦШ ХШНРКХvu Кr ХШНКХvuέ 
TƩНƯУƩНТ ЧШǎОЦsТОt ШФsīНК ФƩrtТǎКs uЧ 
ЧОtīruЦus, ФКs uг ХШНРКХvКs vОТНШУušТОs 
uгРХКЛƩšКЧКs ХКТФƩέ

 � δШНƯšКЧКs pƩrtrКuФuЦu ХКТФƩ uЧ pТrЦs ХШНƩЦurК 
ЧШХТФšКЧКs rКuРТОt, ХКТ ХШНƯšКЧКs uгРКХТs Лūtu ХКЛТ 
alvots.

 � σОТгЦКЧtШУТОt pƩrƩФ ФШНīРus pХūstКЦīЛКs 
ХīНгОФļusέ

 � VТОЧЦƯr rКuРТОt, ХКТ ХШНРКХvКs Лūtu pКrОТгТ 
novietotas.

 � IгvƯХТОtТОs ТОspƯУКЦТ гОЦƩФu НКrЛК tОЦpОrКtūruέ
 � ϊКrЛКЦ ТгvƯХТОtТОs ХТОХƩФШ ТОspƯУКЦШ ХШНРКХvКs 

formu.  
PКЦКtК ЧШsКМīУuЦsμ КptuvОЧТ vТОЧƩ ХТОХuЦƩ Кr 
ХШНƯšКЧКs ХКuФuЦuέ

 � RКuРТОt, ХКТ sТХtuЦpƩrЧОsО ЧШ ХШНРКХvКs uг 
ХШНƯšКЧКs vТОtu ЧШtТФtu ХТОХƩ pХКtīЛƩν šТЦ ЧШХūФКЦ 
rūpīРТ pƩrФХƩУТОt ХШНРКХvu Кr КХvuέ

 � IХРƩФu НКrЛК pƩrtrКuФuЦu ХКТФƩ ТгsХƯНгТОt 
ХШНƯšКЧКs sТstƯЦu vКТ Кrī ТгЦКЧtШУТОt „АОХХОr” 
pТОНƩvƩtШ tОЦpОrКtūrКs sКЦКгТЧƩšКЧКs ПuЧФМТУu 
ТгЦКЧtШšКЧКs pƩrtrКuФuЦu ХКТФƩέ

 � PТrЦs ХШНƩЦurК ЧШvТОtШšКЧКs ТХРƩФКТ 
uгРХКЛƩšКЧКТ pƩrФХƩУТОt ХШНРКХvu Кr ХШНКХvuέ

 � δТОМТОt ХШНКХvu tТОšТ uг ХШНƯУКЦƩs vТОtКs, ЧОvТs uг 
lodgalvas.

 � δШНƯšКЧКs uгРКļu ЦКТǎКТ ТгЦКЧtШУТОt pТОЦƯrШtus 
НКrЛКrīФusέ

 � σОspТОНТОt ХШНРКХvu Кr spƯФuέ

σorāde
VaН̄bas iОk̄rta norОРul̄ta viН̄jam loНРalvas 
iгm̄ram. σovirгОs var rastiОs, mainot loНРalvu 
vai izmantojot citas lodgalvas formas.

АБ β, АБϊ β, АБA βμ PārsХoНгОs ТгsХ̄Рšana (βηη А)

JК НКrЛКrīФК УКuНК, НКrЛТЧШt КЛus ФКЧƩХus, 
pƩrsЧТОНг βηη vКtus, vТОЧs ЧШ ФКЧƩХТОЦ tТОФ 
КutШЦƩtТsФТ КtsХƯРts (КutШЦƩtТsФƩ ТгsХƯРšКЧƩs), ХКТ 
ЧОpƩrsХШРШtu „АБ” stКМТУuέ

JК Тr pТОsХƯРtКs ЧШtОТФtКs НКrЛКrīФu ФШЦЛТЧƩМТУКs, 
vОТНШУШtТОs pƩrsХШНгОТ, tƩs tТОФ ТгsХƯРtКsέ 
PТОЦƯrКЦ, 
- divi sildelementi „WXHP 120”, 
- viens sildelements „WXHP 120” un viens 
КtХШНƯšКЧКs ХШНƩЦurs „АБϊP 1βί” vКТ „АБϊV 
120”.

PotОnМТāХu ТгХīНгТnāšanas pТОsХ̄РЯТОta 

a

b

c

d

ϊКžƩНТ pƩrТОstКtШt γ,η ЦЦ pƩrsХƯРšКЧƩs sКvТОЧШУuЦu, ТОspƯУКЦТ 
čОtrТ vКrТКЧtТμ

a ТОгОЦƯts ЛОг sprКuНǎК (ТгsūtīšКЧКs stƩvШФХТs)ν

b PШtОЧМТƩХu 
ТгХīНгТЧƩšКЧКs 
pТОsХƯРvТОtК

Кr sprКuНЧТ, ТгХīНгТЧƩtƩУvКНīЛu vТНƯУƩ 
ФШЧtКФtХТРгНƩν

c ЛОгpШtОЧМТƩХК ar spraudni;

d ТОгОЦƯts Кr 
НrШšТЧƩtƩУu

Кr sprКuНЧТ uЧ ТОХШНƯtu prОtОstīЛuέ 
IОгОЦƯšКЧК Кr ТгvƯХƯtШ prОtОstīЛКs 
vƯrtīЛuέ

J̄su НrošībaТ
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J̄su НrošībaТ

ProРrammaparat̄ras atУaunТnāšana 

σorāde
ProРrammaparatūras atjaunin̄šanas laik̄ staМiju 
nОНr̄kst iгsl̄Рt.

1έ IгsХƯНгТОt stКМТУuέ

βέ IОvТОtШУТОt USψ pТОsХƯРvТОtƩ гТЛКtЦТǎuέ
γέ IОsХƯНгТОt stКМТУuέ
χutШЦƩtТsФТ tТОФ vОТФtК prШРrКЦЦКpКrКtūrКs 
КtУКuЧТЧƩšКЧКέ ύКНīУuЦƩ, УК Уūsu stКМТУКs 
prШРrКЦЦКpКrКtūrК УКu Тr КtУКuЧТЧƩtК, prШМОss 
ЧОtТФs КtФƩrtШtsέ

Apkope un kopšana

BrīНТnāУumsΞ
Pirms jОbk̄Нa vОiНa apkopОs 
Нarbu vОikšanas iОk̄rt̄ iгņОmiОt 
kontaktНakšu no kontaktliРгНas.

TīrТОt vКНīЛКs pКЧОХТ Кr tīrīšКЧКТ pТОЦƯrШtu 
НrƩЧТǎuέ
σОТгЦКЧtШtКУƩЦ pТОsХƯРvТОtƩЦ uгХТОМТОt 
ЧШsХƯРvƩМТǎusέ

BrīНТnāУumsΞ ApНОРumu rТsФs
 � δШНРКХvu НrīФst ЧШЦКТЧīt tТФКТ tКН, 

ФКН tƩ Тr КuФstК
 � IОsūФšКЧКs sprКusХu НrīФst ЧШЦКТЧīt 

uЧ tīrīt tТФКТ tКН, ФКН tƩ Тr ФКrstК, 
ТгЦКЧtШУШt КtЛТХstīРu ТЧstruЦОЧtu

 � KКrstƩ РКТsК sprКusХu НrīФst 
ЧШЦКТЧīt tТФКТ, ТгЦКЧtШУШt КtЛТХstīРu 
instrumentu

 � χХvКs sКvƩФšКЧКs tvОrtЧТ НrīФst tīrīt 
vКТ ЧШЦКТЧīt tТФКТ tКН, ФКН tƩ Тr 
auksta

FТХtra nomaТņa
RОРuХƩrТ УƩФШЧtrШХƯ vКФuuЦК РКХvОЧƩ iХtrК tīrīЛК uЧ 
pƯМ vКУКНгīЛКs УƩЧШЦКТЧК iХtrsέ
BrīНТnāУumsΞ
StrƩНƩУШt ЛОг iХtrК, tТОФ ЛШУƩts vКФuuЦК ЛХШФsέ

 � PТrЦs ХШНƯšКЧКs НКrЛu sƩФšКЧКs pƩrЛКuНТОt, vКТ 
РКХvОЧКТs iХtrs Тr uгstƩНīts!

σОt̄ri iltri ir j̄utiliг̄ k̄ ̄pašiО atkritumi. 
σomain̄tas iОr̄МОs Нaļas, iltrus vai noliОtotas 
iОr̄МОs utiliг̄jiОt saskaņ̄ ar jūsu valst̄ sp̄k̄ 
ОsošajiОm nosaМ̄jumiОm.
IгmantojiОt piОm̄rotu aiгsarРapr̄kojumu.

BrīНТnāУumsΞ
IгmantojiОt tikai oriģin̄l̄s „АEδδER” 
rОгОrvОs Нaļas.

Garantija 

PТrМƯУК prКsīЛКs ФШЦpОЧsƯt ТОФƩrtКs ЧОpТХЧīЛКs Тr 
spƯФƩ РКНu pƯМ ТОФƩrtКs pТОРƩНОsέ TКs ЧОКttТОМКs 
uг pТrМƯУК prОtprКsīЛƩЦ КtЛТХstШšТ VƩМТУКs ωТvТХФШ-
НОФsК ζικέ– ζιλέ § ЧШsКМīУuЦТОЦέ
SКsФКǎƩ Кr sЧТОРtШ РКrКЧtТУu ЦƯs ОsКЦ КtЛТХНīРТ 
tТФКТ tКН, УК ХТОtШšКЧКs vКТ РХКЛƩšКЧКs РКrКЧtТУК 
Тr ЧШrƩНītК rКФstТsФТ uЧ tОФstƩ ХТОtШts УƯНгТОЧs 
„Garantija”.

ύКrКЧtТУК гКuНƯ spƯФu, УК ТОrīМО tТОФ ТгЦКЧtШtК 
ЧОКtЛТХstШšТ ЧШrƩНīУuЦТОЦ uЧ ЧОФvКХТiМƯtКs pОrsШЧКs 
vОТМ ТОrīМОs ТгЦКТǎКsέ

PКturКЦ tТОsīЛКs vОТФt tОСЧТsФƩs ТгЦКТǎКs!
IЧПШrЦƩМТУu sФКtТОt vТОtЧƯ  аааέаОХХОrάtШШХsέМШЦέ
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„StanНbв” tОmpОrat̄ra   IгvƯХЧОs ТгsКuФšКЧК    Instrumenta parametri

δШНƯšКЧКs ТЧstruЦОЧtu rШФturШs Тr ТОЦШЧtƯtК 
ТОrīМО, ФКs ФШЧstКtƯ ФustīЛu (НОvƯУs) uЧ ЛrīНī, 
ФКН ХШНƩЦuru ЧОТгЦКЧtШ, КutШЦƩtТsФТ ТОsХƯНг 
НгОsƯšКЧКs rОžīЦuέ

PƯМ tОЦpОrКtūrКs КtsХƯРšКЧКs КutШЦƩtТsФТ tТОФ 
ТОstКtītК „StКЧНЛв” tОЦpОrКtūrКέ

„StanНbв” ХaТФs (tОmpОrat̄ras ТгsХ̄Рšana)   IгvƯХЧОs ТгsКuФšКЧК    Instrumenta parametri

JК ХШНƩЦurs ЧОtТОФ ТгЦКЧtШts, tОЦpОrКtūrК pƯМ 
ТОstКtītƩ РКТНstƩvОs ХКТФК pКТОšКЧКs pКгОЦТЧƩs 
ХīНг РКТНstƩvОs tОЦpОrКtūrКТέ ϊТspХОУƩ tТОФ КttƯХШts 
„StКЧНЛв” (РКТНstƩvО)έ 
„StКЧНЛв” rОžīЦu КtМОļ, ЧШspТОžШt vКНīЛКs 
tКustТǎuέ IЧstruЦОЧtƩ ТОЛūvƯtКТs НОvƯУs ФШЧstКtƯ 
stƩvШФļК ТгЦКТǎКs uЧ НОгКФtТvƯ „StКЧНЛв” rОžīЦu, 
ХīНг ЛrīНТЦ, ФКН pКФustТЧК ТЧstruЦОЧtuέ

Opcija Apraksts

OFF „StКЧНЛв” ХКТФs Тr ТгsХƯРts (rūpЧīМКs 
ТОstКtīУuЦs)

1-999 min ТЧНТvТНuƩХТ ТОstКtƩЦs „StКЧНЛв” ХКТФsέ
--- IЧstruЦОЧts ЧОtТОФ КtЛКХstīts

„AUTO-OFF” laiks   IгvƯХЧОs ТгsКuФšКЧК    Instrumenta parametri

JК ХШНƩЦurs ЧОtТОФ ТгЦКЧtШts, pƯМ „χUTτάτόό” 
ХКТФК ЧШТХРuЦК tТОФ КtsХƯРtК tƩ КpsТХНОέ
TОЦpОrКtūru КtsХƯНг ЧОКtФКrīРТ ЧШ ТОstКtītƩs 
„StКЧНЛв” ПuЧФМТУКsέ PКtТОsƩs tОЦpОrКtūrКs 
rƩНīУuЦs ЦТrРШ uЧ tТОФ ТгЦКЧtШts ФƩ КtХТФušƩ sТХtu-
ЦК rƩНīУuЦsέ ϊТspХОУƩ pКrƩНƩs „χUTτάτόόįέ

Opcija Apraksts

OFF „χUTτάτόό” ПuЧФМТУК Тr ТгsХƯРtК 
(rūpЧīМКs ТОstКtīУuЦs)

1-999 min ТЧНТvТНuƩХТ ТОstКtƩЦs „χUTτάτόό” 
laiks.

Jutība   IгvƯХЧОs ТгsКuФšКЧК    Instrumenta parametri

Opcija Apraksts

Zems σОУutīРs – rОКģƯ uг ТЧtОЧsīvu (ТХРstШšu) ФustīЛu
σШrЦƩХs StКЧНКrtК (rūpЧīМКs ТОstКtīУuЦs)
Augsts JutīРs ά rОКģƯ uг ЧОХТОХu (īsu) ФustīЛu
--- IЧstruЦОЧts ЧОtТОФ КtЛКХstīts

εaФsέ Фarstā РaТsa Тгmantošanas ХaТФs АБώAP βίί   IгvƯХЧОs ТгsКuФšКЧК    Instrumenta parametri

δШНƩЦurК „АБώχP βίί” ФКrstƩ РКТsК pХūsЦКТ 
vКr ЧШtОТФt ί–γίί s ТОsХƯРšКЧКs ХКТФuέ JК rūpЧīМКs 
ТОstКtīУuЦs Тr ί s (IГSδƮύTS), РКТsК pХūsЦК 
tТОФ ТОsХƯРtК, ФКН ЧШspТОsts tКustТǎš uг ФКrstƩ 
РКТsК ХШНƩЦurК vКТ ФƩ ТгvƯХОs ТОspƯУК pТООУКЦКТs 
pОНƩХТsέ

Opcija Apraksts

OFF δКТФs ЧКv ТОstКtītsέ  
(rūpЧīМКs ТОstКtīУuЦs)

1-300 s IОstКtīУuЦТ Тr pТОХƩРШУКЦТέ

nobīНО (TОmpОrat̄rasάnobīНО)   IгvƯХЧОs ТгsКuФšКЧК    Instrumenta parametri

RОƩХШ ХШНРКХvКs tОЦpОrКtūru, ТгЦКЧtШУШt 
tОЦpОrКtūrКs ЧШЛīНТ, vКr ТОstКtīt Кr ТЧtОrvƩХu ± ζί 
°C (± 72 °F).

Parametru
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rОРuХ̄šanas īpašības   IгvƯХЧОs ТгsКuФšКЧК    Instrumenta parametri

όuЧФМТУК ЧШsКФК ХШНƯšКЧКs ТЧstruЦОЧtК 
uгsТХНīšКЧКs īpКšīЛКs, Фuru ТОtОФЦƯ tТФs sКsЧТОРtК 
ТОstКtītƩ ТЧstruЦОЧtК tОЦpОrКtūrКέ

Opcija Apraksts

Standarta pТОХƩРШtК (vТНƯУКs ТЧtОЧsТtƩtОs) 
uгsТХНО (rūpЧīМКs ТОstКtīУuЦТ)

PКХƯσТЧƩTК ХƯЧК uгsТХНО
χРrОsīVК χ tra uzsilde

taustТņu bХoķ̄šana АБώAP βίί   IгvƯХЧОs ТгsКuФšКЧК    Instrumenta parametri

ŠƩНТ vКr ЦКТЧīt rūpЧīМƩ ТОstКtītƩs ХШНƩЦurК 
„АБώχP βίί” tКustТǎu ПuЧФМТУКsέ 

Opcija Apraksts

OFF –
ON σШspТОžШt tКustТǎu, ХШНƩЦurs „АБώχP 

βίί” tТОФ ТОsХƯРtsν ЧШspТОžШt tКustТǎu 
vƯХrОТг, ХШНƩЦurs tТОФ ТгsХƯРtsέ

proМОsa ТntОrЯāХs   IгvƯХЧОs ТгsКuФšКЧК    Instrumenta parametri

PrШМОsК ТЧtОrvƩХК ТОstКtītКТs tОЦpОrКtūrКs ТЧtОrvƩХs 
ЧШsКФК ЛОгpШtОЧМТƩХК ТгОУКs sТРЧƩХК pКНОvОs 
veidu.

σorāde
InstrumОntiОm ar Рaismas Нiožu apli (piОm., 
АБDP 1β0) t̄ sp̄Н̄šanas intОnsit̄ti nosaka 
proМОsa intОrv̄ls.

σОmain̄Рa Рaismas intОnsit̄tО noг̄m̄, ka 
iОpriОkš iОstat̄t̄ tОmpОratūra ir sasniОРta vai ka 
tОmpОratūra ir nor̄Н̄t̄ proМОsa intОrv̄la 
robОž̄s.
εirРošana nor̄Нa, ka sist̄ma uгsilst vai 
tОmpОratūra ir ̄rpus nor̄Н̄t̄ proМОsa intОrv̄la.

valoda   IгvƯХЧОs ТгsКuФšКЧК    Stacijas parametri

CHN 中文
DEN Dansk

ENG English

ESP Español

FIN Suomi

FRA Français

GER Deutsch

HUN εКРвКr
ITA Italiano

POR Português

RUS Pɭɫɫɤɢɣ
SWE Svenska

TUR Türkçe

JPN 日本語
POL Polski

KOR 한국말
CZE ČОsФý 

TОmpОrat̄ras ЯОТНs °ωή°F    IгvƯХЧОs ТгsКuФšКЧК    Stacijas parametri

Opcija Apraksts

° C pƯМ ωОХsТУК sФКХКs
° F pƯМ όƩrОЧСОТtК sФКХКs
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ParoХО (bХoķ̄šanas ПunФМТУa)   IгvƯХЧОs ТгsКuФšКЧК    Stacijas parametri

PƯМ ЛХШķƯšКЧКs ТОsХƯРšКЧКs НКrЛШУКs tТФКТ 
ХШНƯšКЧКs stКМТУКs ЧШtОТФtƩs tОЦpОrКtūrКs 
tКustТǎέ VТsus pƩrƯУШs ТОstКtīУuЦus ЧКv ТОspƯУКЦs 
pƩrТОstКtīt ХīНг КtЛХШķƯšКЧКТέ

σorāde
Ja iгv̄lОi tiОš̄m nОpiОМiОšama tikai viОna 
tОmpОratūras v̄rt̄ba, vaН̄bas taustiņam 
(notОikt̄s tОmpОratūras taustiņi) j̄iОstata viОn̄Нa 
tОmpОratūras v̄rt̄ba.

δoН̄šanas staМТУas bХoķ̄šana
IОstКtТОt vƯХКЦШ trīs sТЦЛШХu ЛХШķƯšКЧКs ФШНu (ЧШ 
ίί1 ХīНг λλλ) Кr pКРrТОžКЦШήФХТФšķТЧƩЦШ tКustТǎuέ
ψХШķƯšКЧК Тr КФtīvК (НТspХОУƩ rОНгКЦК КtsХƯРК)έ

δoН̄šanas staМТУas atbХoķ̄šanaμ
1. IгsКuМТОt pКrКЦОtru ТгvƯХЧТέ JК ЛХШķƯšКЧК Тr 

КФtīvК, КutШЦƩtТsФТ КtvОrКs ТгvƯХЧОs pКrШХОs ТО-
vКНОs puЧФtsέ ϊТspХОУƩ pКrƩНƩs trīs гvКТРгЧītОs 
(***).

2. IОvКНТОt trīs pШгīМТУu ЛХШķƯšКЧКs ФШНu, ТгЦКЧtШ-
УШt pКРrТОžКЦШήФХТФšķТЧƩЦШ tКustТǎuέ

3. χpstТprТЧТОt vƯrtīЛu Кr ТОvКНОs tКustТǎuέ

Vai esat aizmirsis kodu?

V̄rsiОtiОs mūsu kliОntu 
apkalpošanas МОntr̄μ tОМСniМal-
service@weller-tools.com

VaФuuma sТst̄mas paХaТНО tТФaТ АБϊ β   IгvƯХЧОs ТгsКuФšКЧК    Stacijas parametri

IОsХƯРšКЧƩs ХКТФК КТгturТ vКr ТОstКtīt, УК Тr УƩЧШvƯrš 
prТОФšХКТМīРК sūФǎК ТОsХƯРšКЧƩs vКТ Тr УƩЧШНrШšТЧК 
ЧШtОТФts ХШНƯšКЧКs vТОtКs uгsТХНОs ХКТФs

Opcija Apraksts

0 sec τόόμ vКФuuЦК sТstƯЦКs pКХКТНОs ПuЧФ-
МТУК Тr ТгsХƯРtК (rūpЧīМКs ТОstКtīУuЦs)

1-10 
sec

τσμ vКФuuЦК sТstƯЦКs pКХКТНОs ХКТФs 
ТОstКtƩЦs

VaФuuma sТst̄mas ТnОrМО tТФaТ АБϊ β   IгvƯХЧОs ТгsКuФšКЧК    Stacijas parametri

δКТ ЧШvƯrstu ТгХШНƯšКЧКs ХШНƩЦurК КТгsƯrƯšКЧu, 
vКr ТОstКtīt vКФuuЦК sТstƯЦКs ТЧОrМОs ХКТФuέ

Opcija Apraksts

0 sec τόόμ vКФuuЦК sТstƯЦКs pКХКТНОs ПuЧФ-
МТУК Тr ТгsХƯРtК (rūpЧīМКs ТОstКtīУuЦs)

1-10 
sec

τσμ vКФuuЦК sТstƯЦКs pКХКТНОs ХКТФs 
ТОstКtƩЦs ТЧНТvТНuƩХТ

TaustТņu toņТ ТОsХέήТгsХέ   IгvƯХЧОs ТгsКuФšКЧК    Stacijas parametri

Opcija Apraksts

ON IОsХƯРts
OFF IгsХƯРts
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Parametru

Robota izeja   IгvƯХЧОs ТгsКuФšКЧК    Stacijas parametri

RШЛШtК sТРЧƩХК ТгОУК КtrШНКs ТОФƩrtКs КТгЦuРurƯέ
WX 1: OFF - ON - ZeroSmog - Stop&Go

АБ β ή АБϊ βμ τόόά KrОТsƩ PusО ά δКЛƩ PusО ά KrОТsƩ UЧ δКЛƩ PusО ά ГОrШSЦШР ά StШpΤύШ

Opcija Apraksts

KrОТsƩ PusО ФrОТsƩs pusОs ТЧstruЦОЧtК ФКЧƩХs (rūpЧīМКs ТОstКtīУuЦsν
δКЛƩ PusО ХКЛƩs pusОs ТЧstruЦОЧtК ФКЧƩХsν

KrОТsƩ UЧ 
δКЛƩ PusО

КЛТ ТЧstruЦОЧtu ФКЧƩХТέ

ZeroSmog KКН ТгЦКЧtШ ФƩНu ТЧstruЦОЧtu, КТгЦuРurƯУƩ ЛОгpШtОЧМТƩХК sХƯРšКЧКs ТгОУК Тr 
ЧШsХƯРtКέ IгЦКЧtШУШt ФƩ ТгvƯХОs ТОspƯУu pТООУКЦШ КНКptОrТ (АБ ώUψ), vКr pТОsХƯРt 
ЧШtОТФtu „ГОrШ SЦШР”έ χТгЦuРurƯУƩ sКsФКrЧО RS βγβ УШprШУƩЦ НКrЛШУКsέ
KКН ТОrīМО Тr РКТНstƩvОs rОžīЦƩ, КutШЦƩtТsФƩs ТгsХƯРšКЧƩs vКТ ТгsХƯРšКЧКs rОžīЦƩ vКТ 
ЧКv pТОsХƯРts ЧОvТОЧs ТЧstruЦОЧts, sХƯРšКЧКs ТгОУК Тr КtvƯrtКέ

Stop&Go τptТЦƩХКТ ШptШКНКptОrК vКНīЛКТ ТгЦКЧtШ КТгЦuРurƯУШ sКsФКrЧТ RS βγβ, ХКТ Кr ШptТsФШ 
šķТОНru ФКЛОХТ vКrƯtu pТОsХƯРt ТОrīМТ KώϋήKώPέ
KКН ТгЦКЧtШ ФƩНu ЧШ ТЧstruЦОЧtТОЦ, ТгОУК tТОФ КtvƯrtКέ TurФХƩt tТОФ ЧШsХƯРtК 
ЛОгpШtОЧМТƩХК sХƯРšКЧКs ТгОУКέ KКН ТОrīМО Тr РКТНstƩvОs rОžīЦƩ, КutШЦƩtТsФƩs 
ТгsХƯРšКЧƩs vКТ ТгsХƯРšКЧКs rОžīЦƩ vКТ ЧКv pТОsХƯРts ЧОvТОЧs ТЧstruЦОЧts, ТгОУК Тr 
ЧШsХƯРtКέ

σorāde
Ja ir sasniОРta robota Нarba tОmpОratūra, НisplОj̄ par̄Н̄s „ok“ . nav 
piООjams ar „ZОro SmoР + StopΤGo”

PОНāХТs (tТФaТ АБϊ β + АБA β)   IгvƯХЧОs ТгsКuФšКЧК    Stacijas parametri

IОsХƯРšКЧƩs ХКТФК КТгturТ vКr ТОstКtīt, УК Тr УƩЧШvƯrš 
prТОФšХКТМīРК sūФǎК ТОsХƯРšКЧƩs vКТ Тr УƩЧШНrШšТЧК 
ЧШtОТФts ХШНƯšКЧКs vТОtКs uгsТХНОs ХКТФs

Opcija Apraksts

OFF ТгsХƯРts
ON ТОsХƯРts SКsФКrЧО RSβγβ tТОФ ФШЧiРurƯtК ФƩ ФƩУКs sХƯНžК ТООУК РКТsК pХūsЦКs 

КФtТvТгƯšКЧКТέ  

PapТХНТОrīču pТОsХ̄Рšana 

ǍОЦТОt vƯrƩ pƩrsФКtК КttƯХusέ
PКpТХНТОrīМОs vКr pТОvТОЧШt ХШНƯšКЧКs stКМТ-
УКs pТОsХƯРvТОtКТ ТОФƩrtКs prТОФšpusƯ uЧήvКТ 
pТОsХƯРvТОtКТ ТОФƩrtКs КТгЦuРurƯέ
δШНƯšКЧКs stКМТУК КutШЦƩtТsФТ КtpКгīst pТОsХƯРtШ 
pКpТХНТОrīМТέ δШНƯšКЧКs stКМТУК ФrОТsКУƩ pusƯ 
(prТОФšpusОs pТОsХƯРvТОtК) vКТ ХКЛКУƩ pusƯ (КТгЦu-
РurОs pТОsХƯРvТОtК) pКrƩНК sТЦЛШХu vКТ pТОvТОЧШtƩs 
pКpТХНТОrīМОs ЧШsКuФuЦuέ

PКpТХНТОrīču pКrКЦОtru ТОstКtīšКЧК

1έ χtХКsТОt pКpТХНТОrīМТ Кr pКpТХНТОrīМОs tКustТǎu 
(prТОФšpusƯήКТгЦuРurƯ)έ 
ϊТspХОУƩ pКrƩНƩs ТОstКtƩЦКТs pКrКЦОtrs (pТОЦέ, 
apgriezieni).

βέ IОstКtТОt ТгvƯХƯtШ vƯrtīЛu Кr pКРrТОžКЦШή
ФХТФšķТЧƩЦШ tКustТǎuέ
γέ χpstТprТЧТОt vƯrtīЛu Кr ТОvКНОs tКustТǎu
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Tehniskie dati

δoН̄šanas 
stacijas

δoН̄šanas 
stacijas

AtХoН̄šanas 
stacija

Karstā РaТsa 
ХoН̄šanas 
stacija

WX 1 WX 2 WXD 2 WXA 2

IгЦƯrТ PХ б ύ б χ 170 x 151 x 130 mm  
6,69 x 5,94 x 5,12 inch

Svars ca. 3,2 kg ca. 3,2 kg ca. 3,8 kg ca. 3,8 kg

TīФХК sprТОРuЦs 230 V, 50 Hz   /   120 V, 60 Hz   /   100 V 50/60 Hz

JКuНК ψКrШšКЧКs pКtƯrТǎš 200 W 200 W (255 W) 200 W (255 W) 200 W (255 W)

Aizsargklase I, antistatisks korpuss 
III, δШНƯšКЧКs ТЧstruЦОЧts

ϊrШšТЧƩtƩУs T2 A (230 V)

T4 A (120 V)

TОЦpОrКtūrКs НТКpКгШЧs pƯМ ωОХsТУК sФКХКsμ 1ίί ά ζηί°ω (ηηί°ω)
pƯМ όƩrОЧСОТtК sФКХКsμ βίί ά κηί°ό (λλλ°ό)
RОРuХƯУКЦКТs tОЦpОrКtūrКs ТЧtОrvƩХs Тr КtФКrīРs ЧШ ТЧstruЦОЧtКέ

TОЦpОrКtūrКs prОМТгТtƩtО ± 9 °C

± 17 °F

TОЦpОrКtūrКs stКЛТХТtƩtО ± 2 °C 

± 4 °F

PШtОЧМТƩХu ТгХīНгТЧƩšКЧКs 
pТОsХƯРvТОtК 

χr γ,η ЦЦ pƩrsХƯРšКЧƩs sКvТОЧШУuЦu ТОrīМОs КТгЦuРurƯέ

Displejs 255 x 128 dots / Fona apgaismojums

Saskarne VКНīЛКs ТОrīМО КprīФШtК Кr prТОФšpusƯ ЧШvТОtШtu USψ pТОsХƯРvТОtu 
prШРrКЦЦКpКrКtūrКs КtУКuЧТЧƩšКЧКТ, pКrКЦОtru ТОstКtīšКЧКТ, ЦШЧТtШ-
rТЧРКЦ uЧ НКtu rОģТstrƯšКЧКТ (ТгЦКЧtШУШt prШРrКЦЦКtūru „АωάεШЧТtШr”)έ

ύКТsК pКtƯrТǎš Тr - 35 l / min 
maks. 
pКгОЦТЧƩtКТsμ 
75 kPA (10,9 psi)

-

SКspТОstƩ РКТsК 
pТОsХƯРuЦs

- SКspТОstƩ РКТsК 
šļūtОЧОs
ƨrƯУКТs НТКЦОtrs 
ir 6 mm (0,24“)

SКspТОstƩ РКТsК 
šļūtОЧОs
ƨrƯУКТs НТКЦОtrs 
ir 6 mm (0,24“)

Saspiestais gaiss Ieejas - Ieejas spiediens 
Тr ЧШ ζίί ХīНг 
600 kPA 
(ЧШ ηκ ХīНг κι 
psi), sauss 
РКТss ЛОг ОļļКs 
НКļТǎƩЦ

Ieejas spiediens 
Тr ЧШ ζίί ХīНг θίί 
kPA 
(ηκ–κι psТ) sКuss 
saspiestais gaiss 
vКТ sХƩpОФХТs 
(σβ) ЛОг ОļļКs 
pilieniem

ύКТsК pХūsЦКs КpУШЦs - КpЦέ ί–1κ Хή
min, ja spiedi-
ОЧs Тr θ ЛƩrТ
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PaгТņoУumТ par trauМ̄УumТОm un trauМ̄Уumu noЯ̄ršana 

PaгТņoУumsήpaгīmО IОsp̄УamaТs ТОmОsХs VОТМamā Нarbība
RƩНīУuЦs „ά ά άį  � IЧstruЦОЧts ЧКv КtpКгīts

 � IЧstruЦОЧts ЛШУƩts
 � PƩrЛКuНТОt ТЧstruЦОЧtК 

pТОsХƯРuЦu ТОФƩrtКТ
 � PƩrЛКuНТОt pТОsХƯРtШ 

instrumentu

Nedarbojas displejs displejs 
ТгsХƯРts

 � σКv strƩvКs  � IОsХƯНгТОt ОХОФtrТsФƩs 
ЛКrШšКЧКs sХƯНгТ

 � PƩrЛКuНТОt sprТОРuЦu
 � PƩrЛКuНТОt ТОФƩrtКs 

НrШšТЧƩtƩУus

OFF

KКЧƩХu ЧОvКr ТОsХƯРt

 � PƩrsХШНгОs ТгsХƯРšКЧК
 � KКЧƩХs Тr ТгsХƯРtsέ

 � Var izmantot tikai vienu 
ХШНƩЦuruέ

WXD 2:  
IгХШНƯšКЧКs ТОrīМƯ ЧКv vКФuuЦК

 � VКФuuЦК sТstƯЦК ЧКv 
pievienota

 � χТгsƯrƯУusТ ТгХШНƯšКЧКs 
sprausla

 � SКspТОstƩ РКТsК sТstƯЦК ЧКv 
pievienota vai pievienota 
nepareizi

 � Pievienojiet vakuuma cauruli 
pТОsХƯРuЦКЦ

 � ТгХШНƯšКЧКs sprКusХКs КpФШpТ 
Кr tīrīšКЧКs ТЧstruЦОЧtu

 � PТОvТОЧШУТОt sКspТОstƩ РКТsК 
МКuruХТ pТОsХƯРuЦКЦ vКТ vОТМТОt 
pƩrЛКuНТ

WXD 2:  
IгХШНƯšКЧКs ТОrīМƯ ЧКv vКФuuЦК

 � IгХШНƯšКЧКs ТОrīМОs iХtrК 
patrona ir pilna

 � δШНƯšКЧКs ТОrīМОs РКХvОЧКТs 
iХtrs Тr pТХЧs

 � σШЦКТЧТОt ТгХШНƯšКЧКs ТОrīМОs 
iХtrК pКtrШЧu

 � σШЦКТЧТОt ХШНƯšКЧКs ТОrīМОs 
РКХvОЧƩ iХtrК ТОХТФtЧТ

WXA 2:  
KКrstƩ РКТsК ХШНƩЦurКЦ ЧКv 
gaisa padeves.

 � Nav pievienota gaisa padeves 
šļūtОЧОέ

 � SКspТОstƩ РКТsК sТstƯЦК ЧКv 
pievienota vai pievienota 
nepareizi

 � PТОsХƯНгТОt sКspТОstƩ РКТsК 
pКНОvТ sКspТОstƩ РКТsК 
pТОsХƯРvТОtКТ vКТ pƩrЛКuНТОt 
pТОsХƯРuЦuέ

 � PТОvТОЧШУТОt ХШНƩЦurК РКТsК 
pКНОvОs šļūtОЧТ pТО „АБχ β” 
vКТ pƩrЛКuНТОt sКvТОЧШУuЦuέ

PТОsХ̄РЯТОta aТгmuРur̄
Nedarbojas ar „Zero Smog”/
„WHP”/„PC”/„WFV 60A”.

 � RШЛШtКЦ ТОstКtītК ТгОУК 
„Stop&Go”.

 � ϊОКФtТvТгƯt rОžīЦu „StШp Τ 
ύШ”έν VКТ ТгЦКЧtШt prТОФšƯУШ 
saskarni RS 232.

pТОsХ̄РЯТОta prТОФšpus̄
Nedarbojas ar „Zero Smog”/
„WHP”/„PC”/„WFV 60A”.
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Simboli

UгЦКЧīЛu!

IгХКsТОt ХТОtШšКЧКs rШФКsРrƩЦКtu!

PТrЦs УОЛФƩНƩЦ НКrЛīЛƩЦ Кr ТОrīМТ 
vТОЧЦƯr ТгvОХМТОt sprКuНЧТ ЧШ 
kontaktligzdas.

ϋSϊ КtЛТХstīРК ФШЧstruФМТУК uЧ ϋSϊ 
КtЛТХstīРК НКrЛК vТОtКέ

PШtОЧМТƩХu ТгХīНгТЧƩšКЧКs 
pТОsХƯРvТОtК

ωϋ ЦКrķƯУuЦs

ϊrШšТЧƩtƩУs

ϊrШšīЛКs trКЧsПШrЦКtШrs

δШНƯšКЧК

χtХШНƯšКЧК

Karsts gaiss

UtТХТгāМТУa
σОТгЦОtТОt ОХОФtrШТОФƩrtКs sКНгīvОs 
КtФrТtuЦШs! SКsФКǎƩ Кr ϋТrШpКs 
ϊТrОФtīvu βί1βή1λήϋU pКr ХТОtШtКУƩЦ 
ОХОФtrШТОФƩrtƩЦ, ОХОФtrШЧТФКs ТОФƩrtƩЦ 
uЧ tƩs ТОФļКušКЧu vКХsts ХТФuЦНШšКЧƩ 
ХТОtШtƩs ОХОФtrШТОФƩrtКs Тr УƩsКvƩМ 
КtsОvТšķТ uЧ УƩЧШРƩНƩ ШtrrОТгƯУКТ 
pƩrstrƩНОТ vТНОТ НrКuНгīРƩ vОТНƩέ 
σШЦКТЧītКs ТОrīМОs НКļКs, iХtrus vКТ ЧШХТ-
ОtШtКs ТОrīМОs utТХТгƯУТОt sКsФКǎƩ Кr Уūsu 
vКХstī spƯФƩ ОsШšКУТОЦ ЧШsКМīУuЦТОЦέ

τrТģТnāХā atbТХstības НОФХarāМТУa

δoН̄šanas staМТУas  АБ1, АБβ
AtХoН̄šanas staМТУa  АБϊ β
Karstā РaТsa ХoН̄šanas staМТУa АБA β
Instruments  WXP 65,  WXP 120, WXP 200, WXMP, WXMT 

ε̄s НОФХar̄Уam, Фa norāНītТО proНuФtТ atbТХst tāХāФ uгsФaТtīto rОРuХu notОТФumТОmέ
2004/108/EG, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

PТОm̄rotТО sasФaņotТО stanНartТμ
DIN EN 55014-1: 2012-05  DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 55014-2: 2009-06  DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 61000-3-2: 2010-03 / 2011-06 DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 61000-3-3: 2012-07 DIN EN 50581:2013-02

   Besigheim, 2014-07-30  

   

T. Fischer     S. Hofmann
Tehniskais direktors   Izpilddirektors

PТХЧvКrШts ТгstrƩНƩt tОСЧТsФШ НШФuЦОЧtƩМТУuέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО β, ιζγηζ ψОsТРСОТЦ, ύОrЦКЧв
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ϊėФШУКЦО, ФКН ǅsТРТУШtО šǅ prТОtКТsą Тr pКrШНėtО, УШР 
mumis pasitikite.   

ύКЦТЧКЧt ЛuvШ ХКТФШЦКsТ РrТОžčТКusТų ФШФвЛės 
rОТФКХКvТЦų, ФurТО užtТФrТЧК ЧОprТОФКТštТЧРą prТОtКТsШ 
vОТФТЦąέ

PrТОš praНėНamТ ОФspХoatuotТ Тr НТrbtТ 
su prТОtaТsu, pОrsФaТtвФТtО ЯТsą 
ТnstruФМТУą Тr prТНОНamus sauРos 

nurodymus.

IЧstruФМТУą ХКТФвФТtО vТsТОЦs ЧКuНШtШУКЦs pК-
siekiamoje vietoje.

Šioje instrukcijoje pateikiama svarbios informacijos, 
ФКТp sКuРТКТ Тr tТЧФКЦКТ prКНėtТ ОФspХШКtuШtТ prТОtКТsą, 
ФКТp КtХТФtТ vКХНвЦШ, tОМСЧТЧės prТОžТūrШs НКrЛus Тr 
patiems pašalinti paprastas triktis.

PrТОtКТsКs ЛuvШ pКРКЦТЧtКs, КtsТžvОХРТКЧt ǅ ОsКЦą 
tОМСЧТФШs ХвРǅ Тr prТpКžТЧtКs sКuРШs tОМСЧТФШs 
tКТsвФХОsέ
VТs НėХtШ РКХТ ФТХtТ pКvШУus žЦШЧėЦs Тr turtuТ, УОТ 
ЧОsТХКТФвsТtО prТНОНКЦШУО ЛrШšТūrШУО ОsКЧčТų sКuРШs 
ЧurШНвЦų Тr ЧОКtsТžvОХРsТtО ǅ šТШУО ТЧstruФМТУШУО 
pКtОТФtus ǅspėУТЦusέ 

SauРos taТsвФХės 

ϊėХ sКuРuЦШ prТОžКsčТų šТuШ 
ǅrКЧФТu НrКuНžТКЦК ЧКuНШtТs vКТ-
ФКЦs Тr УКuЧuШХТКЦs ТФТ 1θ ЦОtų 
ЛОТ КsЦОЧТЦs, ФurТО ЧОpОrsФКТtė 
šТШs ТЧstruФМТУШsέ VКТФus rОТФėtų 
prТžТūrėtТ, ФКН Лūtų užtТФrТЧtК, УШР 
УТО su prТОtКТsu ЧОžКТНžТКέ

ŠТs ǅrКЧФТs ЧėrК sФТrtКs tКЦ, ФКН 
Уǅ ЧКuНШtų КsЦОЧвs (ǅsФКТtКЧt 
vКТФus) su rТЛШtКТs iгТЧТКТs, 
jutiminiais arba protiniais 
РОЛėУТЦКТs КrЛК ЧОturТЧtвs pКtТr-
tТОs Тr (КrЛК) žТЧТųέ

̨SpėУТmasΞ SroЯės sm̄РТs
σОtТnФamaТ prТУunРus ЯaХНвmo ̨taТsą ФвХa paЯoУus susТžОТstТ НėХ ОХОФtros šoФo Тr РaХТ 
b̄tТ pažОТstas prТОtaТsasέ 

 � PrТОš prКНėНКЦТ ЧКuНШtТ vКХНвЦШ prТОtКТsą КtТНžТКТ pОrsФКТtвФТtО vТsus prТНОНКЦus sКuРШs 
ЧurШНвЦus, šТШУО ОФspХШКtКvТЦШ ТЧstruФМТУШУО pКtОТФТКЦus sКuРШs ЧurШНвЦus Тr vКХНвЦШ 
prТОtКТsШ ТЧstruФМТУą, КtФrОТpФТtО НėЦОsǅ ǅ ЧurШНвtКs sКuРШs prТОЦШЧОsέ

 � PrТУuЧФТtО tТФ АϋδδϋR АБ ǅrКЧФТusέ
 � σТОФКНК ЧОЧКuНШФТtО USψ sąsКУШs ТšШrТЧТų prТОtКТsų КprūpТЧТЦuТ ǅtКЦpКέ

JОТ prТОtaТsas suРОНęs, РaХТ b̄tТ ТšsТФТšę ХaТНaТ, ФurТaТs tОФa sroЯė, arba nОЯОТФtТ apsau-
ginis laidas.

 � RОЦШЧtuШtТ РКХТ tТФ „АОХХОrį ТšЦШФвtТ КsЦОЧвsέ
 � JОТ pКžОТstКs ОХОФtrТЧТШ ǅrКЧФТШ prТУuЧРТЦШ ХКТНКs, Уǅ rОТФТК pКФОТstТ spОМТКХТКТ pКruШštu 

prТУuЧРТЦШ ХКТНu, Фurǅ РКХТЦК ǅsТРвtТ ФХТОЧtų КptКrЧКvТЦШ tКrЧвЛШУОέ

̨SpėУТmasΞ PaЯoУus nuНОРtТ
EФspХoatuoУant ЯaХНвmo ̨taТsą ФвХa paЯoУus nusТНОРТntТ prТsТХТОtus prТО ХТtaЯТmo 
̨ranФТoέ ̨ranФТaТ po ТšУunРТmo Нar ТХРoФaТ РaХТ b̄tТ ФarštТέ

 � KКТ ХТtКvТЦШ ǅrКЧФТШ ЧОЧКuНШУКtО ЛūtТЧКТ ǅНėФТtО ǅ ФШЦpХОФtО ОsКЧtǅ КpsКuРТЧǅ НėФХąέ
 � VКФuuЦą Тr ФКrštą Шrą prТУuЧФТtО tТФ prТО tКЦ ЧuЦКtвtų УuЧРčТųέ
 � KКrštШ ШrШ ХТtuШФХТШ ЧОЧuФrОТpФТtО ǅ žЦШЧОs Кr НОРТus НКТФtusέ

J̄sų sauРumuТ
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σauНoУТmas paРaХ pasФТrt̨ 

АϋδδϋR АБ ХТtКvТЦШ ǅrКЧФТų КprūpТЧТЦШ ЛХШФКsέ 
δТtКvТЦШ stШtОХę ή КtХТtКvТЦШ stШtОХę ή ФКrštШ ШrШ 
stШtОХę ЧКuНШФТtО tТФ ОФspХШКtКvТЦШ ТЧstruФМТУШУО 
ЧurШНвtКЦ tТФsХuТ – ХТtuШtТ Тr КtХТtuШtТ ТЧstruФМТУШУО 
ЧurШНвtШЦТs sąХвРШЦТsέ 

ϊrКuНžТКЦК sТurЛtТ НОРТКs НuУКs Тr 
sФвsčТusέ
ǄrКЧФǅ РКХТЦК ЧКuНШtТ tТФ su tТЧФКЦКТ 
ǅstКtвtКТs Тr tКЦ sФТrtКТs iХtrШ ǅНėФХКТsέ
σКuНШФТtО pТХЧus iХtrШ ǅНėФХusέ

ǄrКЧФǅ ЧКuНШФТtО tТФ vТНКus pКtКХpШsОέ SКuРШФТtО 
ЧuШ НrėРЦės Тr tТОsТШРТЧТų sКuХės spТЧНuХТųέ
σКuНШУТЦuТ pКРКХ pКsФТrtǅ tКТp pКt prТsФТrТКЦК

 � šТШs ТЧstruФМТУШs ХКТФвЦКsТs,
 � vТsų ФТtų pКpТХНШЦų НШФuЦОЧtų ХКТФвЦКsТs,
 � šКХвУО РКХТШУКЧčТų ЧОХКТЦТЧРų КtsТtТФТЦų НКrЛШ 

vТОtШУО prОvОЧМТУШs tКТsвФХТų ХКТФвЦКsТsέ
Už sКvКvКХТšФus prТОtКТsШ pКФОТtТЦus РКЦТЧtШУКs 
ЧОprТsТТЦК УШФТШs КtsКФШЦвЛėsέ

σauНotoУų Рrupės 

TКЦ tТФrus НКrЛШ ОtКpus РКХТ КtХТФtТ tТФ ТšЦШФвtТ spОМТКХТstКТ, ЧОs КtХТОФКЧt НКrЛus rТгТФК Тr pКvШУКus pШtОЧ-
МТКХКs вrК sФТrtТЧРТέ

Darbo etapas σauНotoУų Рrupės

δТtКvТЦШ pКrКЦОtrų ЧurШНвЦКs TОМСЧТЧǅ ТšsТХКvТЧТЦą turТЧtТs ФvКХТiФuШtКs pОrsШЧКХКs

ϋХОФtrТЧТų КtsКrРТЧТų НКХТų ФОТtТЦКs KvКХТiФuШtТ ОХОФtrТФКТ

TОМСЧТЧės prТОžТūrШs ТЧtОrvКХų ЧurШНвЦКs Už sКuРą КtsКФТЧРТ spОМТКХТstКТ

VКХНвЦКs 
όТХtrų ФОТtТЦКs

Samdiniai

VКХНвЦКs 
όТХtrų ФОТtТЦКs 
ϋХОФtrТЧТų КtsКrРТЧТų НКХТų ФОТtТЦКs

Besimokantieji techniniam išsilavinimui gauti, instruk-
tuШУКЦТ Тr prТžТūrТЦТ ТšsТХКvТЧТЦą turТЧčТШ spОМТКХТstШ

Prietaiso paruošimas eksploatuoti

Dėmesio!
δaikвkiṫs atitinkam̨ prijunРt̨ priОtais̨ 
nauНojimo instrukМij̨.

PrТОtКТsą ОФspХШКtuШФТtО, ФКТp КprКšвtК sФвrТuУО 
„ϋФspХШКtКvТЦШ prКНžТКįέ

PКtТФrТЧФТtО, Кr tТЧФХШ ǅtКЦpК КtТtТЧФК 
spОМТiФКМТУų ХОЧtОХėУО pКtОТФtus НuШЦО-
nis.

PrТО ФТštuФТЧТШ ХТгНШ prТУuЧФТtО tТФ ТšУuЧРtą prТОtКТsąέ

ǄУuЧРus prТОtКТsą, ЦТФrШprШМОsШrТus КtХТОФК 
sКvТФШЧtrШХės tОstą Тr ЧusФКТtШ ǅrКЧФвУО ТšsКuРШtКs 
pКrКЦОtrų vОrtОsέ
σustКtвtШsТШs Тr iФsuШtШsТШs tОЦpОrКtūrШs vОrtės 
ТšsКuРШЦШs ǅrКЧФвУОέ όКФtТЧė tОЦpОrКtūrШs vОrtė 
pКФвХК ТФТ ЧustКtвtШsТШs tОЦpОrКtūrШs (ο ФКТtТЧК-
ЦКs ХТtКvТЦШ ǅrКЧФТs)έ
АБχ βμ χгШtКs σβ suЦКžТЧК ШФsТНКМТУą, Тr ХТtКvТЦШ 
sФвstТs ТХРТКu ТšХТОФК КФtвvusέ RОФШЦОЧНuШУКЦО 
КгШtą σβ, ФurТs pКrНuШНКЦКs pХТОЧТЧТuШsО ЛКХТШЧu-
ШsОέ ψКХТШЧКs turТ ЛūtТ su ί–1ί ЛКrų rОНuФМТЧТu 
vШžtuvuέ
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Litavimas ir išlitavimas

δТtКvТЦШ НКrЛus КtХТФТtО pКРКХ Jūsų prТУuЧРtШ ХТtКvТ-
ЦШ ǅrКЧФТШ ЧКuНШУТЦШ ТЧstruФМТУąέ
δТtaЯТmo antРaХТų nauНoУТmas

 � PТrЦą ФКrtą ǅФКТtТЧę pКrТЧФtą КХКvuШtą ХТtКvТЦШ 
КЧtРКХǅ pКНОЧФТtО ХвНЦОtКХТuέ TКТp ЧuШ ХТtКvТЦШ 
КЧtРКХТШ Лus pКšКХТЧtКs ХКТФКЧt susТНКręs ШФsТНШ 
sluoksnis ir nešvarumai.

 � PОr pОrtrКuФКs tКrp ХТtКvТЦų Тr pКНėНКЦТ ХТtuШФХǅ 
pКtТФrТЧФТtО, Кr КЧt ХТtКvТЦШ КЧtРКХТШ вrК 
pakankamas alavo sluoksnis.

 � σОЧКuНШФТtО УШФТų КРrОsвvТų tТrpНТФХТųέ
 � VТsКНК pКtТФrТЧФТtО, Кr tvТrtКТ ǅstКtėtО ХТtКvТЦШ 

КЧtРКХǅέ
 � σustКtвФТtО ФТОФ РКХТЦК žОЦОsЧę НКrЛТЧę 

tОЦpОrКtūrąέ
 � δТtuШУКЦКТ ЦОНžТКРКТ pКrТЧФТtО НТНžТКusТą РКХТЦą 

ХТtКvТЦШ КЧtРКХǅέ  
PКРrТЧНТЧė tКТsвФХėμ КЧtРКХТs turТ ЛūtТ ЦКžНКuР 
tШФТШ pКt НвНžТШ, ФКТp ХТtКvТЦШ pКvТršТusέ

 � δТtКvТЦШ КЧtРКХǅ pКНОЧФТtО НТНОХТu КХКvШ 
sХuШФsЧТu, ФКН ХТtКvТЦШ КЧtРКХТs pОrНuШtų НТНОХǅ 
šТХuЦШs ФТОФǅ ХТtКvТЦШ vТОtКТέ

 � JОТ pОrtrКuФШs tКrp ХТtКvТЦų вrК ХКЛКТ ТХРШs, 
ТšУuЧФТtО ХТtКvТЦШ sТstОЦą КrЛК ФКТ ЧОЧКuНШУКtО 
ǅУuЧФТtО „АОХХОrį tОЦpОrКtūrШs suЦКžТЧТЦШ 
ПuЧФМТУąέ

 � JОТ ХТtuШФХТШ ТХРКТ ЧОЧКuНШsТtО, КЧtРКХǅ pКНОЧФТtО 
ХвНЦОtКХТuέ

 � δвНЦОtКХǅ НėФТtО КЧt ХвНвЦШ vТОtШs, Ш ЧО КЧt 
litavimo antgalio.

 � δТtКvТЦШ КЧtРКХТus ФОТsФТtО tТФ УТОЦs sФТrtu ǅrКЧФТuέ
 � Litavimo antgalio nespauskite per stipriai.

Pastaba

ValНвmo ̨taisai buvo nustatвti viНutiniam lituoklio 
antРalį НвНžiui. KОičiant arba nauНojant kitas 
antРalį Пormas Рalimi nuokrвpiai.

АБ β, АБϊ β, АБA βμ IšУunРТmas НėХ pОrФroЯos (βηη А)

KКН АБ stШtОХė ЧОЛūtų pОr НКuР КpФrКutК, ФКТ 
КЛТОУų ФКЧКХų ǅrКЧФТКЦs ЧКuНШУКЦК НКuРТКu 
ЧОТ βηη vКtų РКХТК, vТОЧКs ФКЧКХКs КutШЦКtТšФКТ 
ТšКФtвvТЧКЦКs („χutШάτППį)έ

ψО tШ, НėХ pОr НТНОХės КpФrШvШs ТšУuЧРТКЦК, ФКТ 
ФКrtu prТУuЧРТКЦТ tШХТКu ЧurШНвtТ prТОtКТsКТμ pvгέ, 
ά β „АБώP 1βίį ФКТtТЧТЦШ pХШФštės 
- VТОЧК „АБώP 1βίį ФКТtТЧТЦШ pХШФštė Тr КtХТtКvТЦШ 
antgalis „WXDP 120“ arba „WXDV 120“

PotОnМТaХo ТšХвРТnТmo ̨Яorė 

a

b

c

d

Skirtingai jungiant prie 3,5 mm lizdo, galimi 4 variantai:

a Nuolatinis 
ǅžОЦТЧТЦКs

ЛО ФТštuФШ (РКЦвФХТЧė ФШЦpХОФtКМТУК)έ

b Potencialo 
ТšХвРТЧТЦШ ǅvШrė

su ФТštuФu, ТšХвРТЧКЦКsТs ХКТНКs prТО 
vidurinio kontakto.

c Be potencialo su kištuku

d Nenuolatinis 
ǅžОЦТЧТЦКs

su ФТštuФu Тr prТХТtuШtu vКržuέ ǄžОЦТЧТЦКs 
pОr pКsТrТЧФtą vКržąέ

̨monės ̨ranРos atnauУТnТmas 

Pastaba

Vвkstant ̨moṅs ̨ranРos atnaujinimui, nОРalima 
išjunРti stotОl̇s.

 

1έ StШtǅ ТšУuЧРtТέ
βέ ǄФТšФТtО КtЦТЧtТОs ФШrtОХę ǅ USψ sąsКУąέ
γέ StШtǅ ǅУuЧРtТέ
ǄЦШЧės ǅrКЧРШs КtЧКuУТЧТЦКs vвФНШЦКs 
КutШЦКtТšФКТέ JОТ sКvШ stШtОХėУО УКu ǅНТОРėtО 
ЧКuУОsЧę ǅЦШЧės ǅrКЧРą, УТ ЧОФОТčТКЦКέ

J̄sų sauРumuТ
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̨prastТnė Тr tОМСnТnė prТОžТ̄ra

̨SpėУТmasΞ
PriОš atlikНami bОt kokius Нarbus 
priОtaisО ištraukitО iš liгНo kištuk̨.

σОšvКrų vКХНвЦШ sФвНОХǅ vКХвФТtО tТЧФКЦК vКХвЦШ 
šluoste.

σОЧКuНШУКЦus sąsКУų ХТгНus užНКrвФТtО НКЧРtО-
liais.

̨SpėУТmasΞ PaЯoУus nuНОРtТ
 � δТtКvТЦШ ǅrКЧФТШ КЧtРКХǅ ФОТsФТtО tТФ 

šКХtą
 � σКuНШНКЦТ tТЧФКЦus ǅrКЧФТus, 

ФОТsФТtО Тr vКХвФТtО tТФ ФКrštus 
siurbimo purkštukus.

 � Karšto oro purkštukus keiskite tik su 
tТЧФКЦКТs ǅrКЧФТКТs

 � χХКvШ surТЧФТЦШ ТЧНą vКХвФТtО КrЛК 
ФОТsФТtО tТФ šКХtą

FТХtrų ФОТtТmas
RОРuХТКrТКТ tТФrТЧФТtО pКРrТЧНТЧТШ iХtrШ užtОrštuЦą, УОТ 
reikia, pakeiskite.

̨SpėУТmasΞ
VКФuuЦТЧТs ЛХШФКs suРОs ОФspХШКtuШУКЧt Уǅ ЛО iХtrШέ

 � PrТОš prКНėНКЦТ ХТtКvТЦШ НКrЛus, pКtТФrТЧФТtО, Кr 
ǅНėtКs pКРrТЧНТЧТs iХtrКs!

UžtОrštus iltrus rОikia utiliгuoti kaip spОМialias 
atliekas. 
PakОistas priОtaiso Нalis, iltrus arba priОtaisus 
utiliгuokitО paРal šalвjО Рaliojančius potvarkius.
Naudokite tinkamas apsaugines priemones.

̨SpėУТmasΞ
Naudokite tik originalias WELLER 
atsargines dalis.

Garantija 

KХТОЧtШ prОtОЧгТУШs НėХ trūФuЦų ЧОtОЧФК РКХТ-
Шs prКėУus vТОЧОrТОЦs ЦОtКЦs ЧuШ prТОtКТsШ 
prТstКtвЦШέ TКТ ЧОРКХТШУК pТrФėУШ КtsКФШЦШsТШЦs 
pretenzijoms pagal §§ 478, 479 BGB.

PКРКХ Цūsų sutОТФtą РКrКЧtТУą ЦОs КtsКФШЦО tТФ 
tuШ КtvОУu, УОТ РКrКЧtТУК НėХ ЦОНžТКРų Тr ОФspХШКtК-
МТУШs Цūsų ЛuvШ sutОТФtК rКštТšФКТ Тr ЧКuНШУКЧt 
tОrЦТЧą „РКrКЧtТУКįέ
Garantija nebus suteikta, jei prietaisas bus naudoja-
ЦКs ЧОtТЧФКЦКТ Тr rОЦШЧtШ НКrЛus КtХТФs ЧОФvКХТiФu-
ШtТ КsЦОЧвsέ

ύКЦТЧtШУКs pКsТХТОФК tОТsę ǅ tОМСЧТЧТus pКФОТtТЦus!
Informacijos rasite  www.weller-tools.com.
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BuНėУТmo rОžТmo tОmpОrat̄ra   Meniu iškvieta    ̨ranФТų paramОtraТ

δТtКvТЦШ ǅrКЧФТКТ вrК su ЧКuНШУТЦШ КtpКžТЧТЦШ 
ǅtКТsu (УutТФХТu) rКЧФОЧШУО, ФurТs ЧОЧКuНШУКЧt ХТtКvТ-
ЦШ ǅrКЧФТШ КutШЦКtТšФКТ prКНОНК КušТЧtТέ

IšУuЧРus tОЦpОrКtūrą КutШЦКtТšФКТ ЧustКtШЦК 
ЛuНėУТЦШ tОЦpОrКtūrКέ

BuНėУТmo rОžТmo ХaТФas (tОmpОrat̄ros ТšУέ)   Meniu iškvieta    ̨ranФТų paramОtraТ

JОТ ХТtКvТЦШ ǅrКЧФТs ЧОЧКuНШУКЦКs, pКsТЛКТРus 
ЧustКtвtКЦ STχσϊψВ ХКТФuТ КtvėstК ТФТ STχσϊψВ 
tОЦpОrКtūrШsέ ϋФrКЧО rШНШЦК STχσϊψВέ 
PКspКuНus vКХНвЦШ ЦвРtuФą ТšУuЧРТКЦКs 
ЛuНėУТЦШ rОžТЦКsέ ǄrКЧФвУО ТЧtОРruШtКs УutТФХТs 
КtpКžǅstК rОžТЦШ pКФОТtТЦą Тr ТšУuЧРТК ЛuНėУТЦШ 
rОžТЦą, ФКТ tТФ pКУuНТЧКЦКs ǅrКЧФТsέ

Parinktis Aprašymas

OFF ЛuНėУТЦШ rОžТЦШ ХКТФКs ТšУuЧРtКs 
(РКЦвФХТЧТs ЧuШstКtКs)

1-999 min ЛuНėУТЦШ rОžТЦШ ХКТФКs, ЧustКtШЦКs 
individualiai

--- ǄrКЧФТs ЧОpКХКТФШЦКs

AUT. IŠJ. laikas (automatinio išjungimo laikas)   Meniu iškvieta    ̨ranФТų paramОtraТ

JОТ ХТtКvТЦШ ǅrКЧФТs ЧОЧКuНШУКЦКs, pКsТЛКТРus 
„χUTτ IŠJέį ХКТФuТ, ХТtКvТЦШ ǅrКЧФТШ ФКТtТЧТЦКs 
išjungiamas.

Kaitinimas išjungiamas nepriklausomai nuo nusta-
tвtШs ЛuНėУТЦШ ПuЧФМТУШsέ όКФtТЧė tОЦpОrКtūrК rШ-
НШЦК ЦТrФsТЧčТu rШНЦОЧТu, tКТ вrК ХТФusТШs šТХuЦШs 
rodmuo. Ekrane atsiranda „AÚT. IŠJ.“.

Parinktis Aprašymas

OFF χUTέ IŠJέ ПuЧФМТУК ТšУuЧРtК (РКЦвФХТ-
nis nuostatas)

1-999 min AUT. IŠJ. laikas, nustatomas indi-
vidualiai.

Jautrumas   Meniu iškvieta    ̨ranФТų paramОtraТ

Parinktis Aprašymas

ŽОЦКs σОУКutrus – rОКРuШУК ǅ stТprų (ТХРą) УuНОsǅ
Normalus StКЧНКrtέ (РКЦвФХТЧТs ЧuШstКtКs)
Aukštas JКutrus ά rОКРuШУК ǅ ХОЧРvą (truЦpą) УuНОsǅ
--- ǄrКЧФТs ЧОpКХКТФШЦКs

εaФsέ Фaršto oro nauНoУТmo truФmė АБώAP βίί   Meniu iškvieta    ̨ranФТų paramОtraТ

АБώχP βίί ФКrštШ ШrШ srКutШ ǅУuЧРТЦШ ХКТФą РКХТ-
ЦК rТЛШtТ pКФШpШЦТs ЧuШ ί ТФТ γίί sОФέ ύКЦвФХТЧТs 
ЧuШstКtКs вrК ί sОФέ („τόόį), tέ вέ ШrШ srКutКs КФtв-
vТЧКЦКs tШХ, ФШХ spКuНžТКЦКs ФКrštШ ШrШ stūЦШФХТШ 
ЦвРtuФКs КrЛК pКsТrОЧФКЦКТ ЧКuНШУКЦКs ФШУТЧТs 
jungiklis.

Parinktis Aprašymas

OFF truФЦė ЧОКpТЛrėžtК  
(РКЦвФХТЧТs ЧuШstКtКs)

1-300 s nustatoma pagal poreikius

σuoФrвpТs (TОmpОrat̄rosάσuoФrвpТs)   Meniu iškvieta    ̨ranФТų paramОtraТ

όКФtТЧę ХТtuШФХТШ КЧtРКХТШ tОЦpОrКtūrą РКХТЦК 
prТНОrТЧtТ ǅvОНКЧt tОЦpОrКtūrШs ЧuШФrвpǅ ± ζί °ω 
(± 72 °F).

ParamОtrų
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ParamОtrų

Reguliavimas   Meniu iškvieta    ̨ranФТų paramОtraТ

σuШ ПuЧФМТУШs prТФХКusШ ХТtКvТЦШ ǅrКЧФТШ ǅФКТtТЦКs, 
ФШХ Лus pКsТОФtК ЧustКtвtК ǅrКЧФТШ tОЦpОrКtūrКέ

Parinktis Aprašymas

Standart. prТНОrТЧtКs (vТНutТЧТs) ǅФКТtТЧТЦКs 
(РКЦвФХТЧТs ЧustКtвЦКs)

Šveln. ХėtКs ǅФКТtТЧТЦКs
Stipr РrОТtКs ǅФКТtТЧТЦКs

εвРtuФų užraФТnТmas АБώAP βίί   Meniu iškvieta    ̨ranФТų paramОtraТ

PКrТЧФus šТą ПuЧФМТУą РКХТЦК pКФОТstТ РКЦвФХШУО 
ЧustКtвtą АБώχP βίί stūЦШФХТų ЦвРtuФų vОТФТЦąέ 

Parink-
tis

Aprašymas

OFF –
ON АБώχP βίί ǅУuЧРТКЦКs vТОЧą ФКrtą 

pКspКuНus ЦвРtuФą Тr ТšУuЧРТКЦКs 
КЧtrą ФКrtą pКspКuНus ЦвРtuФąέ

Proceso langas   Meniu iškvieta    ̨ranФТų paramОtraТ

PrШМОsШ ХКЧРО ЧustКtвtКs tОЦpОrКtūrШs НТКpКгШ-
ЧКs КpТЛrėžТК pОrУuЧРТЦШ ТšėУТЦШ ЛО pШtОЧМТКХШ 
sТРЧКХТгКvТЦąέ

Pastaba

̨rankiuosО su šviОsos НioНo žiОНu (pvг., „АБDP 
1β0“) apibṙžia proМОso lanРo šviОsos НioНo 
žiОНo šviОtim̨.

Pastovus šviОtimas paroНo, kaН pasiОkta 
pasirinkta tОmpОratūra arba tОmpОratūra вra 
nurodytame proceso lange.

εirkṡjimas roНo, kaН sistОma ̨kaito arba 
tОmpОratūra вra nО proМОso lanРО.

Kalba   Meniu iškvieta    StotОХės paramОtraТ

CHN 中文
DEN Dansk

ENG English

ESP Español

FIN Suomi

FRA Français

GER Deutsch

HUN εКРвКr
ITA Italiano

POR Português

RUS Pɭɫɫɤɢɣ
SWE Svenska

TUR Türkçe

JPN 日本語
POL Polski

KOR 한국말
CZE ČОsФý 

TОmpОrat̄ros ЯОrsТУa °ωή°F (tОmpОrat̄ros ЯТОnОtaТ)   Meniu iškvieta    StotОХės paramОtraТ

Parinktis Aprašymas

° C δКТpsЧТКТ pКРКХ ωОХsТУų
° F δКТpsЧТКТ pКРКХ όКrОЧСОТtą
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SХaptažoНТs (užraФТnТmo ПunФМТУa)   Meniu iškvieta    StotОХės paramОtraТ

ǄУuЧРus užrКФtą, ХТtКvТЦШ stШtОХėУО vКХНШЦТ tТФ 
iФsuШtШsТШs tОЦpОrКtūrШs ЦвРtuФКТέ VТsų ФТtų 
ЧustКtвЦų ЧОǅЦКЧШЦК ФОТstТ, ФШХ stШtОХė ЧОЛus 
atrakinta.

Pastaba

JОi pasirinkti būt̨ patОikta tik viОna tОmpОratūros 
vОrṫ, valНвmo mвРtukus (iksuotosios 
tОmpОratūros mвРtukai) rОikia nustatвti tiОs 
viОnoНa tОmpОratūros vОrtО.

δТtaЯТmo stotОХės užraФТnТmasμ
σustКtвФТtО ЧШrТЦą trТžОЧФХǅ užrКФtШ ФШНą (tКrp 
ίί1–λλλ) suФКЦuШУu spКuНžТКЦuШУu rКtuФuέ
UžrКФtКs вrК КФtвvus (ОФrКЧО rШНШЦКs spвЧШs 
simbolis).

δТtaЯТmo stotОХės atraФТnТmas
1. IšФvТОsФТtО pКrКЦОtrų ЦОЧТuέ JОТ вrК КФtвvus 

užrКФtКs, КutШЦКtТšФКТ КtsТНКrШ sХКptКžШНžТШ 
ЦОЧТu puЧФtКsέ ϋФrКЧО КtsТrКЧНК trвs 
žvКТРžНutės (***)έ

2. TrТžОЧФХǅ užrКФtШ ФШНą ЧustКtвФТtО suФКЦuШУu 
spКuНžТКЦuШУu rКtuФuέ

3. PКtvТrtТЧФТtО ФШНą ǅvОstТОs ЦвРtuФuέ

Pamiršote kodą?
KrОipkiṫs ̨ mūs̨ kliОnt̨ 
aptarnavimo tarnвb̨μ tОМСniМal-
service@weller-tools.com.

PТrmТnės ОТРos ЯaФuumas tТФ АБϊ β   Meniu iškvieta    StotОХės paramОtraТ

KКН sТurЛХвs ЧОǅsТУuЧРtų КЧФsčТКu КrЛК ФКН Лūtų 
užtТФrТЧtКs ХТtКvТЦШ vТОtШs ТšКЧФstТЧТШ pКšТХНвЦШ 
ХКТФКs, РКХТЦК ЧustКtвtТ ǅУuЧРТЦШ НОХsąέ

Parink-
tis

Aprašymas

0 sec τόόμ pТrЦТЧės ОТРШs vКФuuЦШ ПuЧФМТУК 
ТšУuЧРtК (РКЦвФХТЧТs ЧuШstКtКs)

1-10 
sec

τσμ pТrЦТЧės ОТРШs vКФuuЦШ ХКТФКs 
nustatomas

TuščТos ОТРos ЯaФuumas tТФ АБϊ β   Meniu iškvieta    StotОХės paramОtraТ

KКН ЧОužsТФТЦštų ТšХТtКvТЦШ ФШХЛК, РКХТЦК ЧustКtвtТ 
tuščТШsТШs ОТРШs vКФuuЦШ ХКТФąέ

Parink-
tis

Aprašymas

0 sec τόόμ tuščТШsТШs ОТРШs vКФuuЦШ ПuЧФМТ-
УК ТšУuЧРtК (РКЦвФХТЧТs ЧuШstКtКs)

1-10 
sec

τσμ tuščТШsТШs ОТРШs vКФuuЦШ ХКТФКs 
nustatomas individualiai

εвРtuФų Рarsų ̨УέήТšУέ   Meniu iškvieta    StotОХės paramОtraТ

Parinktis Aprašymas

ON ǄУuЧРtКs
OFF Išjungtas
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Roboto ТšėУТmas   Meniu iškvieta    StotОХės paramОtraТ

RШЛШtШ ТšėУТЦКs вrК РКХТЧėУО prТОtКТsШ pusėУОέ
WX 1: OFF - ON - ZeroSmog - Stop&Go

WX 2 / WXD 2: OFF- Kair. - Deš. - Kair. Ir Deš. - ZeroSmog - Stop&Go

Parinktis Aprašymas

Kair. ФКТrвsТs ǅrКЧФТШ ФКЧКХКs (РКЦвФХТЧТs ЧuШstКtКs)
Deš. НОšТЧвsТs ǅrКЧФТШ ФКЧКХКs

Kair. Ir Deš. КЛu ǅrКЧФТų ФКЧКХКТ

ZeroSmog σКuНШУКЧt ǅrКЧФǅ ЧuХТЧТШ pШtОЧМТКХШ pОrУuЧРТЦШ ТšvКНКs вrК prТУuЧРtКsέ PКsТrОЧФКЦu 
КНКptОrТu (АБ ώUψ) РКХТЦК prТУuЧРtТ tКЦ tТФrus „ГОrШ SЦШРįέ χЧtrШУО pusėУО ОsКЧtТ RS 
βγβ sąsКУК vОТФТК tШХТКuέ
ǄУuЧРus ЛuНėУТЦШ rОžТЦą, ПuЧФМТУą „χUTτάτόόį (КutШЦКtТЧТs ТšУuЧРТЦКs), „τόόį 
(ТšУuЧРtК) КrЛК УОТ ǅrКЧФТs ЧОǅstКtвtКs, pОrУuЧРТЦШ ТšvКНКs вrК КtУuЧРtКsέ

Stop&Go RS βγβ РКХТЧė sąsКУК ЧКuНШУКЦК pКsТrОЧФКЦКЦ ШptТЧТКЦ sТųstuvuТ vКХНвtТ, ФКН Лūtų 
РКХТЦК švТОsШХКТНžТu pОrУuЧРtТ KώϋήKώPέ
IšvКНКs КФtвvТЧКЦКs ЧКuНШУКЧt ǅrКЧФТusέ PКpТХНШЦКТ prТУuЧРТКЦКs ЧuХТЧТШ pШtОЧМТКХШ 
pОrУuЧРТЦШ ТšvКНКsέ IšvКНКs ТšУuЧРТКЦКs ǅУuЧРus ЛuНėУТЦШ rОžТЦą, ПuЧФМТУą „χUTτά
τόόį (КutШЦКtТЧТs ТšУuЧРТЦКs), „τόόį (ТšУuЧРtК) КrЛК УОТ ǅrКЧФТs ЧОǅstКtвtКsέ

Pastaba

JОi вra pasiОkta Нarbiṅ roboto tОmpОratūra, tuomОt ОkranО roНoma „τK“. 
σОtaikoma „ZОro SmoР + StopΤGo“.

Kojinis jungiklis (tik WXD 2 + WXA 2)   Meniu iškvieta    StotОХės paramОtraТ

KКН sТurЛХвs ЧОǅsТУuЧРtų КЧФsčТКu КrЛК ФКН Лūtų 
užtТФrТЧtКs ХТtКvТЦШ vТОtШs ТšКЧФstТЧТШ pКšТХНвЦШ 
ХКТФКs, РКХТЦК ЧustКtвtТ ǅУuЧРТЦШ НОХsąέ

Parinktis Aprašymas

OFF išjungtas

ON ǅУuЧРtКs SąsКУК RSβγβ ФШЧiРūruШУКЦК ФКТp ФШУТЧТШ УuЧРТФХТШ ǅvКНКs, sФТrtКs ШrШ srКutuТ 
КФtвvТЧtТέ  

PapТХНomų prТОtaТsų prТУunРТmas 

χtsТžvОХФТtО ǅ КpžvКХРШs pКvОТФsХėХТusέ
Papildomus prietaisus galima prijungti arba prie 
ХТtКvТЦШ stШtОХės prТОФТЧės pusės sąsКУШs Тr (КrЛК) 
prТО РКХТЧės pusės sąsКУШsέ
δТtКvТЦШ stШtОХė КutШЦКtТšФКТ КtpКžǅstК, ФШФs pКpТХ-
НШЦКs prТОtКТsКs вrК prТУuЧРtКsέ δТtКvТЦШ stШtОХė  
ФКТrėУО (sąsКУШs vТОtК prТОФвУО) КrЛК НОšТЧėУО 
(sąsКУШs vТОtК РКХО) rШНШ prТУuЧРtШ pКpТХНШЦШ 
prТОtКТsШ sТЦЛШХǅ КrЛК pКvКНТЧТЦąέ

PКpТХНШЦų prТОtКТsų pКrКЦОtrų ЧustКtвЦКs

1έ PКpТХНШЦą prТОtКТsą pКsТrТЧФТtО pКpТХНШЦШ prТО-
tКТsШ ЦвРtuФu (prТОФвУО ή РКХО)έ 
Ekrane atsiranda nustatomas parametras (pvz., 
КpsuФų sФКТčТus)έ
βέ σШrТЦą δωϊ ФШЧtrКstШ vОrtę ЧustКtвФТtО suФК-
ЦuШУu spКuНžТКЦuШУu rКtuФuέ
γέ PКtvТrtТЧФТtО vОrtę ǅvОstТОs ЦвРtuФu
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Litavimo Litavimo Lydmetalio 
pašalinimo 
stotОХės

Karšto oro 
stotОХė

WX 1 WX 2 WXD 2 WXA 2

εКtЦОЧвs ТХРТs б pХШtТs б 
aukštis

170 x 151 x 130 mm  
6,69 x 5,94 x 5,12 inch

Svoris ca. 3,2 kg ca. 3,2 kg ca. 3,8 kg ca. 3,8 kg

TТЧФХШ ǅtКЦpК 230 V, 50 Hz   /   120 V, 60 Hz   /   100 V 50/60 Hz

Imamoji galia 200 W 200 W (255 W) 200 W (255 W) 200 W (255 W)

χpsКuРШs ФХКsė I, antistatinis korpusas 
III, δТtКvТЦШ ǅrКЧФТs

Saugiklis T2 A (230 V)

T4 A (120 V)

TОЦpОrКtūrų НТКpКгШЧКs δКТpsЧТКТ pКРКХ ωОХsТУųμ 1ίί ά ζηί°ω (ηηί°ω)
δКТpsЧТКТ pКРКХ όКrОЧСОТtąμ βίί ά κηί°ό (λλλ°ό)
RОРuХТuШУКЦШs tОЦpОrКtūrШs НТКpКгШЧКs prТФХКusШ ЧuШ ǅrКЧФТШέ

TОЦpОrКtūrШs tТФsХuЦКs ± 9 °C

± 17 °F

TОЦpОrКtūrШs stКЛТХuЦКs ± 2 °C 

± 4 °F

PШtОЧМТКХШ ТšХвРТЧТЦШ ǅvШrė PОr γ,η ЦЦ ХТгНą, ОsКЧtǅ РКХТЧėУО prТОtКТsШ sТОЧОХėУОέ

Ekranas 255 x 128 dots / Fono apšvietimas

SąsКУК VКХНвЦШ prТОtКТsШ prТОФвУО ǅrОЧРtК USψ sąsКУК КpКrКtТЧОТ ǅrКЧРКТ ЧКu-
УТЧtТ, pКrКЦОtrКЦs ЧustКtвtТ, stОЛėtТ Тr НuШЦОЧТЦs rОРТstruШtТ (ЧКuНШУКЧt 
АБ ОФrКЧШ prШРrКЦТЧę ǅrКЧРą)έ

Oro suvartojimas - 35 l / min 
ЦКФsέ žОЦКs 
sХėРТs ιη ФPχ 
(10,9 psi)

-

SusХėРtШУШ ШrШ УuЧРtТs - SusХėРtШУШ ШrШ 
žКrЧШs
Išorinis skers-
muo 6 mm 
(0,24“)

SusХėРtШУШ ШrШ 
žКrЧШs
Išorinis skers-
muo 6 mm 
(0,24“)

SusХėРtКsТs ШrКs - ǄėУТЦШ sХėРТs 
ζίί–θίί ФPχ 
(ηκ–κι psТ) sКu-
sКs susХėРtКsТs 
ШrКs ЛО КХвvШs

ǄėУТЦШ sХėРТs 
ζίί–θίί ФPχ 
(ηκ–κι psТ) sКu-
sКs susХėРtКsТs 
ШrКs ЛО КХвvШs 
prТОЦКТšų КrЛК 
azotas N2

Oro kiekis - ЦКžНКuР ί–1κ 
l/min. esant 

6 bar
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PranОšТmaТ apТО РОНТmus Тr Уų šaХТnТmas 

PranОšТmas ή požвmТs ύaХТma prТОžastТs Pagalba

Rodmuo „- - -“  � ǄrКЧФТs ЧОКtpКžТЧtКs
 � ǄrКЧФТs suРОНęs

 � PКtТФrТЧФТtО ǅrКЧФТШ prТУuЧРТЦą 
prie prietaiso

 � PКtТФrТЧФТtО prТУuЧРtą ǅrКЧФǅ

Ekranas neveikia ekranas 
išjungtas

 � σėrК tТЧФХШ ǅtКЦpШs  � ǄУuЧФТtО tТЧФХШ УuЧРТФХǅ
 � PКtТФrТЧФТtО tТЧФХШ ǅtКЦpą
 � PКtТФrТЧФТtО prТОtКТsШ sКuРТФХǅ

OFF

KКЧКХШ ǅУuЧРtТ ЧОРКХТЦК

 � Perkrovos išjungimas

 � Išjungtas kanalas.

 � σКuНШtТ РКХТЦК tТФ vТОЧą ХТtuШФХǅέ

WXD 2:  
σėrК vКФuuЦШ tТОs ТšХТtКvТЦШ 
ǅrКЧФТu

 � Vakuumas neprijungtas

 � UžsТФТЦšęs ТšХТtКvТЦШ КЧtРКХТs
 � SusХėРtКsТs ШrКs ЧОprТУuЧРtКs 

arba prijungtas netinkamai

 � VКФuuЦШ žКrЧą prТУuЧФТtО prТО 
vakuumo jungties

 � IšХТtКvТЦШ КЧtРКХǅ ТšvКХвФТtО 
vКХвЦШ ǅrКЧФТu

 � PrТУuЧФТtО susХėРtąУǅ Шrą prТО 
susХėРtШУШ ШrШ УuЧРtТОs КrЛК 
patikrinkite

WXD 2:  
Nepakankamas vakuumas 
ТšХТtКvТЦШ ǅrКЧФвУО

 � PТХЧК ТšХТtКvТЦШ ǅrКЧФТШ iХtrШ 
ФКsОtė

 � Pilnas pagrindinis litavimo 
stШtОХės iХtrКs

 � PКФОТsФТtО ТšХТtКvТЦШ ǅrКЧФТШ 
iХtrШ ФКsОtę

 � PКФОТsФТtО ХТtКvТЦШ stШtОХės 
pКРrТЧНТЧТШ iХtrШ ǅНėФХą

WXA 2:  
KКrštШ ШrШ stūЦШФХТuТ ЧОtТОФТК-
mas oras.

 � σОprТУuЧРtК ШrШ tТОФТЦШ žКrЧКέ
 � SusХėРtКsТs ШrКs ЧОprТУuЧРtКs 

arba prijungtas netinkamai

 � PrТО susХėРtШУШ ШrШ УuЧРtТОs 
prТУuЧФТtО susХėРtШУШ ШrШ tТОФТЦШ 
УuЧРtǅ КrЛК Уą pКtТФrТЧФТtОέ

 � StūЦШФХТШ ШrШ tТОФТЦШ žКrЧą 
prТУuЧФТtО prТО „АБχ βį КrЛК Уą 
patikrinkite.

sąsaУa РaХО
Neveikia naudojant „Zero Smog“ 
/ WHP / PC / WFV 60A.

 � RШЛШtШ ТšvКНuТ ЧustКtвtК „StШpή
Go“ funkcija.

 � χФtвvТЧФТtО „StШp Τ ύШį 
ПuЧФМТУąέν χrЛК ЧКuНШФТtО 
prТОФвУО ОsКЧčТą RS βγβ 
sąsКУąέ
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Simboliai

ϊėЦОsТШ!

PОrsФКТtвФТtО ЧКuНШУТЦШ ТЧstruФМТУą!

Prieš atliekant bet kokius darbus 
prie prietaiso, reikia ištraukti 
ФТštuФą Тš ФТštuФТЧТШ ХТгНШέ
ϋХОФtrШstКtТЧОТ ТšФrШvКТ prТtКТФвtКs 
dizainas ir elektrostatinei iškrovai 
prТtКТФвtК НКrЛШ vТОtК

PШtОЧМТКХШ ТšХвРТЧТЦШ ǅvШrė

ωϋ žОЧФХКs

Saugiklis

Saugumo keitiklis

Litavimas

Išlitavimas

Karštas oras

Utilizavimas

σОТšЦОsФТtО ОХОФtrШs ǅrОЧРТЧТų ǅ ЛuТtТ-
ЧТus šТuФšХвЧus! PКРКХ ϋS НТrОФtвvą 
βί1βή1λήϋU НėХ ЧКuНШtų ǅrОЧРТЧТų, 
ОХОФtrШs ǅrОЧРТЧТų Тr Уų ǅtrКuФТЦШ ǅ vКХs-
tвЛТЧТus ǅstКtвЦus ЧКuНШtus ǅrОЧРТЧТus 
ЛūtТЧК surТЧФtТ КtsФТrКТ Тr ЧuРКЛОЧtТ 
КЧtrТЧТų žКХТКvų pОrНТrЛТЦuТ КpХТЧФКТ ЧО-
ФОЧФsЦТЧРu ЛūНuέ PКФОТstКs prТОtКТsШ 
НКХТs, iХtrus КrЛК prТОtКТsus utТХТгuШФТtО 
pКРКХ šКХвУО РКХТШУКЧčТus pШtvКrФТusέ

Atitikties deklaracijos originalas

Litavimo    WX1, WX2

δвНmОtaХТo pašaХТnТmo stotОХės АБϊ β
Karšto oro stotОХė   АБA β
ǄrКЧФТs    АБP θη,  АБP 1βί, АБP βίί, АБεP, АБεT 

εОs patЯТrtТnamО, ФaН aprašвtТ РamТnТaТ atТtТnФa toХТau nuroНвtų НТrОФtвЯų nuostatasμ
2004/108/EG, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Taikyti darnieji standartai:

DIN EN 55014-1: 2012-05  DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 55014-2: 2009-06  DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 61000-3-2: 2010-03 / 2011-06 DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 61000-3-3: 2012-07 DIN EN 50581:2013-02

   Besigheim, 2014-07-30  

   

T. Fischer     S. Hofmann
TОМСЧТФШs sФвrТКus vКНШvКs   ǄЦШЧės vКНШvКs

χsЦuШ, ǅРКХТШtКs suНКrвtТ tОМСЧТЧę НШФuЦОЧtКМТУąέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО β, ιζγηζ ψОsТРСОТЦ, ύОrЦКЧв
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ɇɢɟ ȼɢ ɛɥɚɝɨɞɚɪɢɦ ɡɚ ɨɤɚɡɚɧɨɬɨ ɧɢ ɫ ɩɨɤɭɩɤɚɬɚ 
ɧɚ ɬɨɡɢ ɭɪɟɞ ɞɨɜɟɪɢɟέ   
ɉɪɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɨɬɨ ɫɟ ɩɪɢɥɚɝɚɬ ɧɚɣάɫɬɪɨɝɢ 
ɢɡɢɫɤɜɚɧɢɹ ɤɴɦ ɤɚɱɟɫɬɜɨɬɨ, ɡɚ ɞɚ ɫɟ ɨɫɢɝɭɪɢ ɟɞɧɚ 
ɛɟɡɭɩɪɟɱɧɚ ɮɭɧɤɰɢɹ ɧɚ ɭɪɟɞɚέ

ɉɪɟɞɢ ɩɭɫɤɚɧɟ ɜ ɞɟɣɫɬɜɢɟ ɢ ɡɚɩɨɱɜɚɧɟ 
ɧɚ ɪɚɛɨɬɚ ɫ ɭɪɟɞɚ ɩɪɨɱɟɬɟɬɟ ɞɨɤɪɚɣ 
ɬɨɜɚ ɪɴɤɨɜɨɞɫɬɜɨ ɢ ɩɪɢɥɨɠɟɧɢɬɟ 

ɢɧɫɬɪɭɤɰɢɢ ɡɚ ɛɟɡɨɩɚɫɧɚ ɪɚɛɨɬɚέ
ɋɴɯɪɚɧɹɜɚɣɬɟ ɬɨɜɚ ɪɴɤɨɜɨɞɫɬɜɨ ɬɚɤɚ, ɱɟ ɬɨ ɞɚ 
ɟ  ɞɨɫɬɴɩɧɨ ɡɚ ɜɫɢɱɤɢ ɩɨɬɪɟɛɢɬɟɥɢέ

Ɍɨɜɚ ɪɴɤɨɜɨɞɫɬɜɨ ɫɴɞɴɪɠɚ ɜɚɠɧɢ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ, 
ɡɚ ɞɚ ɦɨɠɟ ɭɪɟɞɚ ɫɢɝɭɪɧɨ ɢ ɩɪɚɜɢɥɧɨ ɞɚ ɫɟ ɩɭɫɤɚ 
ɜ ɞɟɣɫɬɜɢɟ, ɞɚ ɫɟ ɛɨɪɚɜɢ ɫ ɧɟɝɨ, ɞɚ ɫɟ ɩɨɞɞɴɪɠɚ ɢ 
ɡɚ ɞɚ ɦɨɠɟɬɟ ȼɢɟ ɞɚ ɨɬɫɬɪɚɧɹɜɚɬɟ ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɧɨ 
ɩɪɨɫɬɢ ɧɟɢɡɩɪɚɜɧɨɫɬɢέ
Ɍɨɡɢ ɭɪɟɞ ɟ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧ ɫɩɨɪɟɞ ɫɴɜɪɟɦɟɧɧɨɬɨ 
ɫɴɫɬɨɹɧɢɟ ɧɚ ɬɟɯɧɢɤɚɬɚ ɢ ɨɛɳɨɩɪɢɡɧɚɬɢɬɟ 
ɨɬ ɝɥɟɞɧɚ ɬɨɱɤɚ ɧɚ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɚɬɚ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬ 
ɩɪɚɜɢɥɚέ
ȼɴɩɪɟɤɢ ɬɨɜɚ ɢɦɚ ɨɩɚɫɧɨɫɬ ɡɚ ɩɟɪɫɨɧɚɥɧɢ ɢ ɨɬ 
ɦɚɬɟɪɢɚɥɧɢ ɳɟɬɢ, ɤɨɝɚɬɨ ɧɟ ɫɩɚɡɜɚɬ ɢɧɫɬɪɭɤɰɢɢɬɟ 
ɡɚ ɛɟɡɨɩɚɫɧɚ ɪɚɛɨɬɚ ɜ ɩɪɢɥɨɠɟɧɚɬɚ ɬɟɬɪɚɞɤɚ ɩɨ 
ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬ, ɚ ɫɴɳɨ ɬɚɤɚ ɢ ɩɪɟɞɭɩɪɟɞɢɬɟɥɧɢɬɟ 
ɭɤɚɡɚɧɢɹ ɜ ɬɨɜɚ ɪɴɤɨɜɨɞɫɬɜɨέ 

ɂɧɫɬɪɭɤɰɢɢ ɡɚ ɛɟɡɨɩɚɫɧɚ ɪɚɛɨɬɚ 

Ɉɬ ɫɴɨɛɪɚɠɟɧɢɹ ɡɚ 
ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬ, ɞɟɰɚ ɢ ɦɥɚɞɟɠɢ 
ɩɨɞ 1θάɝɨɞɢɲɧɚ ɜɴɡɪɚɫɬ, ɤɚɤɬɨ 
ɢ ɥɢɰɚ, ɤɨɢɬɨ ɧɟ ɫɚ ɡɚɩɨɡɧɚɬɢ 
ɫ ɬɟɡɢ ɢɧɫɬɪɭɤɰɢɢ ɡɚ ɪɚɛɨɬɚ, 
ɧɟ ɦɨɠɟ ɞɚ ɢɡɩɨɥɡɜɚɬɟ 
ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨɬɨέ Ⱦɟɰɚɬɚ ɬɪɹɛɜɚ 
ɞɚ ɫɟ ɧɚɞɡɢɪɚɜɚɬ, ɡɚ ɞɚ ɫɟ 
ɝɚɪɚɧɬɢɪɚ, ɱɟ ɬɟ ɧɟ ɫɢ ɢɝɪɚɹɬ ɫ 
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚέ

Ɍɨɜɚ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɧɟ ɟ 
ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧ ɡɚ ɩɨɥɡɜɚɧɟ 
ɨɬ ɯɨɪɚ (ɜɤɥɸɱɢɬɟɥɧɨ ɞɟɰɚ) 
ɫ ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɢ ɮɢɡɢɱɟɫɤɢ, 
ɫɟɬɢɜɧɢ ɢɥɢ ɭɦɫɬɜɟɧɢ 
ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɢ, ɢɥɢ ɨɬ ɥɢɰɚ, 
ɤɨɢɬɨ ɧɹɦɚɬ ɩɨɡɧɚɧɢɹ ɢɥɢ ɨɩɢɬ 
ɜ ɪɚɛɨɬɚ ɫ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨɬɨέ

ɉɪɟɞɭɩɪɟɠɞɟɧɢɟΞ ȿɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢ ɭɞɚɪ
ɉɪɢ ɧɟɩɪɚɜɢɥɧɨ ɩɪɢɫɴɟɞɢɧɹɜɚɧɟ ɧɚ ɚɩɚɪɚɬɚ ɡɚ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɟ ɢɦɚ ɨɩɚɫɧɨɫɬ ɨɬ 
ɧɚɪɚɧɹɜɚɧɟ ɩɨɪɚɞɢ ɟɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢ ɭɞɚɪ ɢ ɭɪɟɞɴɬ ɦɨɠɟ ɞɚ ɫɟ ɩɨɜɪɟɞɢέ 

 � ɉɪɟɞɢ ɡɚɩɨɱɜɚɧɟ ɧɚ ɪɚɛɨɬɚ ɩɪɨɱɟɬɟɬɟ ɞɨɤɪɚɣ ɩɪɢɥɨɠɟɧɢɬɟ ɢɧɫɬɪɭɤɰɢɢɬɟ ɡɚ ɛɟɡɨɩɚɫɧɚ 
ɪɚɛɨɬɚ ɜ ɬɨɜɚ ɪɴɤɨɜɨɞɫɬɜɨ ɡɚ ɪɚɛɨɬɚ, ɚ ɫɴɳɨ ɬɚɤɚ ɢ ɪɴɤɨɜɨɞɫɬɜɨɬɨ ɧɚ ȼɚɲɢɹ ɚɩɚɪɚɬ ɡɚ 
ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɟ ɢ ɫɩɚɡɜɚɣɬɟ ɞɚɞɟɧɢɬɟ ɬɚɦ ɦɟɪɤɢ ɡɚ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬέ

 � ɋɜɴɪɠɟɬɟ ɫɚɦɨ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ АϋδδϋR АБέ
 � ɇɢɤɨɝɚ ɧɟ ɢɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟ USψ ɩɨɪɬɚ, ɤɚɬɨ ɡɚɯɪɚɧɜɚɧɟ ɡɚ ɬɪɟɬɢ ɫɬɪɚɧɢ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚέ

ɉɪɢ ɞɟɮɟɤɬɟɧ ɭɪɟɞ ɟ ɜɴɡɦɨɠɧɨ ɚɤɬɢɜɧɢ ɩɪɨɜɨɞɧɢɰɢ ɞɚ ɫɚ ɨɝɨɥɟɧɢ ɢɥɢ 
ɡɚɳɢɬɧɢɹɬ ɩɪɨɜɨɞɧɢɤ ɞɚ ɧɟ ɪɚɛɨɬɢέ

 � Ɋɟɦɨɧɬɢɬɟ ɬɪɹɛɜɚ ɞɚ ɫɟ ɢɡɜɴɪɲɜɚɬ ɨɬ ɨɛɭɱɟɧɢ ɨɬ АОХХОr ɥɢɰɚέ
 � Ⱥɤɨ ɟ ɩɨɜɪɟɞɟɧ ɫɴɟɞɢɧɢɬɟɥɧɢɹ ɩɪɨɜɨɞɧɢɤ ɧɚ ɟɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɹ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ, ɬɨ ɬɨɣ ɬɪɹɛɜɚ 

ɞɚ ɫɟ ɫɦɟɧɢ ɫɴɫ ɫɩɟɰɢɚɥɧɨ ɩɨɞɝɨɬɜɟɧ ɫɴɟɞɢɧɢɬɟɥɟɧ ɩɪɨɜɨɞɧɢɤ, ɤɨɣɬɨ ɦɨɠɟ ɞɚ ɫɟ 
ɩɨɥɭɱɢ ɨɬ ɫɟɪɜɢɡɧɚɬɚ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɹέ

ɉɪɟɞɭɩɪɟɠɞɟɧɢɟΞ Ɋɢɫɤ ɨɬ ɢɡɝɚɪɹɧɢɹ
ɉɪɢ ɪɚɛɨɬɚ ɧɚ ɚɩɚɪɚɬɚ ɡɚ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɟ ɢɦɚ ɨɩɚɫɧɨɫɬ ɨɬ ɢɡɝɚɪɹɧɟ ɩɨ ɩɨɹɥɧɢɹ 
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬέ ɂɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢɬɟ ɦɨɝɚɬ ɜɫɟ ɨɳɟ ɞɚ ɛɴɞɚɬ ɝɨɪɟɳɢ ɞɴɥɝɨ ɫɥɟɞ ɤɚɬɨ ɬɟ ɧɟ 
ɫɚ ɛɢɥɢ ɢɡɤɥɸɱɟɧɢέ

 � Ⱥɤɨ ɧɟ ɢɡɩɨɥɡɜɚɬɟ ɩɨɹɥɧɢɹ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ, ɜɢɧɚɝɢ ɝɨ ɫɥɚɝɚɣɬɟ ɜ ɩɪɟɞɩɚɡɧɚɬɚ ɩɨɞɫɬɚɜɤɚέ
 � ɋɜɴɪɠɟɬɟ ɫɚɦɨ ɜɚɤɭɭɦɚ ɢ ɝɨɪɟɳ ɜɴɡɞɭɯ ɜ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɬɟ ɩɭɧɤɬɨɜɟέ
 � ɇɟ ɧɚɫɨɱɜɚɣɬɟ ɝɨɪɟɳɢɹ ɜɴɡɞɭɯ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ ɡɚɩɨɹɜɚɧɟ ɩɪɢ ɯɨɪɚ ɢɥɢ ɡɚɩɚɥɢɦɢ 

ɩɪɟɞɦɟɬɢέ

Ɂɚ ȼɚɲɚɬɚ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬ
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Ɂɚ ȼɚɲɚɬɚ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬ

ɂɡɩɨɥɡɜɚɧɟ ɩɨ ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧɢɟ 

Ⱦɨɫɬɚɜɤɚ ɟɞɢɧɢɰɚ ɡɚ АϋδδϋR АБ ɡɚɩɨɹɜɚɧɟ 
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢέ ɂɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟ ɫɬɚɧɰɢɹɬɚ ɡɚ 
ɡɚɩɨɹɜɚɧɟ ή ɪɚɡɩɨɹɜɚɧɟ ή ɫɬɚɧɰɢɹɬɚ ɡɚ ɝɨɪɟɳ 
ɜɴɡɞɭɯ ɫɚɦɨ ɜ ɫɴɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɫ ɞɚɞɟɧɚɬɚ ɜ 
ɪɴɤɨɜɨɞɫɬɜɨɬɨ ɡɚ ɪɚɛɨɬɚ ɰɟɥ ɡɚ ɡɚɩɨɹɜɚɧɟ ɢ 
ɪɚɡɩɨɹɜɚɧɟ ɩɪɢ ɞɚɞɟɧɢɬɟ ɬɭɤ ɭɫɥɨɜɢɹέ 

Ɂɚɩɚɥɢɦɢ ɝɚɡɨɜɟ ɢ ɬɟɱɧɨɫɬɢ, ɤɨɢɬɨ 
ɧɟ ɦɨɝɚɬ ɞɚ ɛɴɞɚɬ ɢɡɜɥɟɱɟɧɢέ
ɍɫɬɪɨɣɫɬɜɨɬɨ ɦɨɠɟ ɞɚ ɫɟ ɢɡɩɨɥɡɜɚ 
ɫɚɦɨ ɫ ɩɪɚɜɢɥɧɨ ɦɨɧɬɢɪɚɧɢ ɢ 
ɩɨɞɯɨɞɹɳɢ ɮɢɥɬɴɪɧɢ ɤɚɫɟɬɢέ
 ɋɦɟɧɟɬɟ ɮɢɥɬɴɪɧɢ ɤɚɫɟɬɢ, ɤɨɝɚɬɨ 
ɩɴɥɧɢέ

ɂɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨɬɨ ɫɚɦɨ ɜ ɡɚɤɪɢɬɢ 
ɩɨɦɟɳɟɧɢɹέ Ⱦɚ ɫɟ   ɩɚɡɢ ɨɬ ɜɥɚɝɚ ɢ ɩɪɹɤɚ 
ɫɥɴɧɱɟɜɚ ɫɜɟɬɥɢɧɚέ
ɂɡɩɨɥɡɜɚɧɟɬɨ ɩɨ ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧɢɟ ɜɤɥɸɱɜɚ ɢ

 � ȼɢɟ ɞɚ ɫɩɚɡɜɚɬɟ ɬɨɜɚ ɪɴɤɨɜɨɞɫɬɜɨ,
 � ɋɩɚɡɜɚɣɬɟ ɜɫɢɱɤɢ ɞɨɩɴɥɧɢɬɟɥɧɢ 

ɫɴɩɪɨɜɨɞɢɬɟɥɧɢ ɞɨɤɭɦɟɧɬɚɰɢɢέ
 � ȼɢɟ ɞɚ ɫɩɚɡɜɚɬɟ ɧɚɰɢɨɧɚɥɧɢɬɟ ɩɪɚɜɢɥɚ ɡɚ 

ɬɟɯɧɢɤɚ ɧɚ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬ ɧɚ ɦɹɫɬɨɬɨ ɧɚ ɪɚɛɨɬɚέ
ɉɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɹɬ ɧɟ ɩɨɟɦɚ ɨɬɝɨɜɨɪɧɨɫɬ ɡɚ 
ɧɚɩɪɚɜɟɧɢ ɫɜɨɟɜɨɥɧɢ ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ ɧɚ ɭɪɟɞɚέ

ɉɨɬɪɟɛɢɬɟɥɫɤɢ ɝɪɭɩɢ 

ɉɨɪɚɞɢ ɪɚɡɥɢɱɧɢ ɝɨɥɟɦɢɬɟ ɪɢɫɤɨɜɟ ɢ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɧɢ ɨɩɚɫɧɨɫɬɢ ɧɹɤɨɢ ɪɚɛɨɬɧɢ ɨɩɟɪɚɰɢɢ ɦɨɝɚɬ ɞɚ 
ɛɴɞɚɬ ɢɡɜɴɪɲɜɚɧɢ ɫɚɦɨ ɨɬ ɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɚɧ ɢ ɨɛɭɱɟɧ ɩɟɪɫɨɧɚɥέ

Ɋɚɛɨɬɧɚ ɨɩɟɪɚɰɢɹ ɉɨɬɪɟɛɢɬɟɥɫɤɢ ɝɪɭɩɢ

ɉɚɪɚɦɟɬɪɢ ϊОПКuХt ɡɚɩɨɹɜɚɧɟ Ɉɛɭɱɟɧ ɫɩɟɰɢɚɥɢɡɢɪɚɧ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢ ɩɟɪɫɨɧɚɥ

ɋɦɹɧɚ ɧɚ ɟɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢ ɪɟɡɟɪɜɧɢ ɱɚɫɬɢ ȿɥɟɤɬɪɨɬɟɯɧɢɤ

ɂɧɬɟɪɜɚɥɢɬɟ ɡɚ ɩɨɞɞɪɴɠɤɚ ϊОПКuХt ɋɩɟɰɢɚɥɢɫɬ ɩɨ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬ

Ɋɚɛɨɬɚ 
ɋɦɹɧɚ ɧɚ ɮɢɥɬɴɪɚ

Ʌɸɛɢɬɟɥɢ

Ɋɚɛɨɬɚ 
ɋɦɹɧɚ ɧɚ ɮɢɥɬɴɪɚ 
ɋɦɹɧɚ ɧɚ ɟɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢ ɪɟɡɟɪɜɧɢ ɱɚɫɬɢ

ɍɱɟɧɢɰɢ ɜ ɩɪɨɰɟɫ ɧɚ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɨ 
ɨɛɭɱɟɧɢɟ ɩɨɞ ɪɴɤɨɜɨɞɫɬɜɨ ɢ ɧɚɞɡɨɪ ɧɚ ɨɛɭɱɟɧ 
ɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɚɧ ɫɩɟɰɢɚɥɢɫɬ

Ɂɚɩɨɱɜɚɧɟ ɧɚ ɪɚɛɨɬɚ ɫ ɭɪɟɞɚ

Вɧɢɦɚɧɢɟ!
ɋɩɚɡɜɚɣɬɟ ɫɴɨɬɜɟɬɧɢɬɟ ɪɴɤɨɜɨɞɫɬɜɚ ɡɚ 
ɪɚɛɨɬɚ ɧɚ ɩɪɢɫɴɟɞɢɧɟɧɢɹ ɭɪɟɞ.

ɉɭɫɤɚɣɬɟ ɭɪɟɞɚ ɜ ɞɟɣɫɬɜɢɟ ɤɚɤɬɨ ɟ ɨɩɢɫɚɧɨ ɜ 
ɝɥɚɜɚ „ɉɭɫɤɚɧɟ ɜ ɞɟɣɫɬɜɢɟįέ

ɉɪɨɜɟɪɟɬɟ ɞɚɥɢ ɦɪɟɠɨɜɨɬɨ 
ɧɚɩɪɟɠɟɧɢɟ ɫɴɜɩɚɞɚ ɫ ɞɚɧɧɢɬɟ ɧɚ 
ɮɢɪɦɟɧɚɬɚ ɬɚɛɟɥɤɚέ

ȼɤɥɸɱɜɚɣɬɟ ɭɪɟɞɴɬ ɜ ɤɨɧɬɚɤɬɚ ɫɚɦɨ ɜ 
ɢɡɤɥɸɱɟɧɨ ɫɴɫɬɨɹɧɢɟέ

ɋɥɟɞ ɜɤɥɸɱɜɚɧɟ ɧɚ ɭɪɟɞɚ ɦɢɤɪɨɩɪɨɰɟɫɨɪɚ 
ɩɪɚɜɢ ɚɜɬɨɬɟɫɬ ɢ ɩɪɨɱɢɬɚ ɡɚɩɚɦɟɬɟɧɢɬɟ ɜ 
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ ɩɚɪɚɦɟɬɪɢɱɧɢ ɫɬɨɣɧɨɫɬɢέ
Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚɬɚ ɧɚ ɡɚɞɚɧɢɟ ɢ ɮɢɤɫɢɪɚɧɢ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɢ ɫɟ ɫɴɯɪɚɧɹɜɚɬ ɜ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚέ 
Ⱦɟɣɫɬɜɢɬɟɥɧɨɬɨ ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɟ ɧɚ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚɬɚ 
ɜ ɫɬɨɣɧɨɫɬɬɚ ɧɚ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚɬɚ ɧɚ ɡɚɞɚɧɢɟɬɨ (ο 
ɡɚɩɨɹɜɚɧɟ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ ɫɟ ɧɚɝɪɹɜɚ)έ
АБχ βμ Ⱥɡɨɬ σβ ɧɚɦɚɥɹɜɚ ɨɤɫɢɞɚɰɢɹɬɚ ɢ 
ɮɥɸɫɴɬ ɨɫɬɚɜɚ ɚɤɬɢɜɟɧ ɩɨάɞɴɥɝɨ ɜɪɟɦɟέ ɇɢɟ 
ɩɪɟɩɨɪɴɱɜɚɧɟ ɚɡɨɬ σβ, ɤɨɣɬɨ ɫɟ ɩɪɨɞɚɜɚ ɜ 
ɫɬɨɦɚɧɟɧɢ ɛɭɬɢɥɤɢέ Ȼɭɬɢɥɤɚɬɚ ɬɪɹɛɜɚ ɞɚ ɢɦɚ 
ɪɟɞɭɤɬɨɪ ɧɚ ɧɚɥɹɝɚɧɟ ίά1ί ɛɚɪέ
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ɋɩɨɹɜɚɧɟ ɢ ɪɚɡɩɨɹɜɚɧɟ

ɂɡɜɴɪɲɜɚɣɬɟ ɫɩɨɹɜɚɧɟɬɨ ɜ ɫɴɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɫ 
ɪɴɤɨɜɨɞɫɬɜɨɬɨ ɡɚ ɪɚɛɨɬɚ ɫ ɩɪɢɫɴɟɞɢɧɟɧɢɹ ɨɬ 
ȼɚɫ ɩɨɹɥɟɧ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬέ
Ɉɛɪɚɛɨɬɜɚɧɟ ɧɚ ɧɚɤɪɚɣɧɢɤɚ ɧɚ ɩɨɹɥɧɢɤɚ

 � ɉɪɢ ɩɴɪɜɨ ɡɚɝɪɹɜɚɧɟ ɧɚɧɟɫɟɬɟ ɬɴɧɴɤ ɫɥɨɣ 
ɩɪɢɩɨɣ ɜɴɪɯɭ ɢɡɛɢɪɚɟɦɢɹ ɢ ɤɚɥɚɣɞɢɫɜɚɟɦ 
ɧɚɤɪɚɣɧɢɤ ɧɚ ɩɨɹɥɧɢɤɚέ ɉɨ ɬɚɤɴɜ ɧɚɱɢɧ ɫɟ 
ɫɜɚɥɹɬ ɧɚɬɪɭɩɚɧɢɬɟ ɩɪɢ ɫɴɯɪɚɧɹɜɚɧɟ ɩɨ 
ɧɚɤɪɚɣɧɢɤɚ ɧɚ ɩɨɹɥɧɢɤɚ ɨɤɢɫɧɢ ɫɥɨɟɜɟ ɢ 
ɡɚɦɴɪɫɹɜɚɧɢɹέ

 � ȼɧɢɦɚɜɚɣɬɟ ɩɪɢ ɩɚɭɡɢ ɩɪɢ ɫɩɨɹɜɚɧɟ ɢ ɩɪɢ 
ɫɥɚɝɚɧɟ ɧɚ ɩɨɹɥɧɢɤɚ ɧɚɫɬɪɚɧɚ ɧɟɝɨɜɢɹɬ 
ɧɚɤɪɚɣɧɢɤ ɞɚ ɟ ɞɨɛɪɟ ɤɚɥɚɣɞɢɫɚɧέ

 � ɇɟ ɢɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟ ɩɪɟɤɚɥɟɧɨ ɚɝɪɟɫɢɜɧɢ 
ɮɥɸɫɨɜɟέ

 � ȼɧɢɦɚɜɚɣɬɟ ɜɢɧɚɝɢ ɡɚ ɩɪɚɜɢɥɧɢɹ ɦɨɧɬɚɠ ɧɚ 
ɧɚɤɪɚɣɧɢɤɚ ɧɚ ɩɨɹɥɧɢɤɚέ

 � ɂɡɛɟɪɟɬɟ ɤɨɥɤɨɬɨ ɫɟ ɦɨɠɟ ɩɨάɧɢɫɤɚ ɪɚɛɨɬɧɚ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚέ

 � ɂɡɛɟɪɟɬɟ ɡɚ ɤɨɧɤɪɟɬɧɢɹ ɫɥɭɱɚɣ ɜɴɡɦɨɠɧɨ 
ɧɚɣάɝɨɥɹɦɚɬɚ ɮɨɪɦɚ ɡɚ ɧɚɤɪɚɣɧɢɤɚ ɧɚ 
ɩɨɹɥɧɢɤɚ  
Ɉɪɢɟɧɬɢɪɨɜɴɱɧɨ ɩɪɚɜɢɥɨμ ɩɪɢɛɥέ ɬɨɥɤɨɜɚ 
ɝɨɥɹɦ, ɤɨɥɤɨɬɨ ɟ ɫɩɨɹɜɚɧɚɬɚ ɩɨɜɴɪɯɧɨɫɬέ

 � ɉɨɝɪɢɠɟɬɟ ɫɟ ɬɨɩɥɨɩɪɟɞɚɜɚɧɟɬɨ ɦɟɠɞɭ 

ɧɚɤɪɚɣɧɢɤɚ ɧɚ ɩɨɹɥɧɢɤɚ ɢ ɦɹɫɬɨɬɨ ɧɚ 
ɫɩɨɹɜɚɧɟ ɞɚ ɫɬɚɜɚ ɧɚ ɝɨɥɹɦɚ ɩɥɨɳ, ɤɚɬɨ ɡɚ 
ɬɚɡɢ ɰɟɥ ɤɚɥɚɣɞɢɫɚɣɬɟ ɞɨɛɪɟ ɧɚɤɪɚɣɧɢɤɚ ɧɚ 
ɩɨɹɥɧɢɤɚέ

 � ɉɪɟɞɢ ɩɪɨɞɴɥɠɢɬɟɥɧɢ ɩɚɭɡɢ ɦɟɠɞɭ ɡɚɩɨɹɜɚɧɟ 
ɪɚɛɨɬɚ, ɢɡɤɥɸɱɟɬɟ ɫɢɫɬɟɦɚɬɚ ɡɚ ɡɚɩɨɹɜɚɧɟ ɢɥɢ 
ɞɚ ɢɡɩɨɥɡɜɚɬɟ ɮɭɧɤɰɢɹɬɚ АОХХОr ɞɚ ɫɟ ɧɚɦɚɥɢ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚɬɚ, ɤɨɝɚɬɨ ɨɛɨɪɭɞɜɚɧɟɬɨ 
ɡɚɩɨɹɜɚɧɟ ɧɟ ɟ ɜ ɭɩɨɬɪɟɛɚέ

 � ɉɪɟɞɢ ɞɚ ɨɫɬɚɜɢɬɟ ɩɨɹɥɧɢɤɚ ɡɚ ɩɨά
ɩɪɨɞɴɥɠɢɬɟɥɧɨ ɜɪɟɦɟ ɧɚɫɬɪɚɧɚ ɩɨɤɪɢɣɬɟ 
ɧɚɤɪɚɣɧɢɤɚ ɫ ɬɴɧɴɤ ɫɥɨɣ ɩɪɢɩɨɣέ

 � ɇɚɧɟɫɟɬɟ ɩɪɢɩɨɹ ɧɟɩɨɫɪɟɞɫɬɜɟɧɨ ɧɚ ɦɹɫɬɨɬɨ 
ɧɚ ɫɩɨɹɜɚɧɟ, ɚ ɧɟ ɜɴɪɯɚ ɧɚɤɪɚɣɧɢɤɚ ɧɚ 
ɩɨɹɥɧɢɤɚέ

 � ɂɡɜɴɪɲɜɚɣɬɟ ɫɦɹɧɚɬɚ ɧɚ ɜɴɪɯɚ ɧɚ ɩɨɹɥɧɢɤɚ 
ɫɴɫ ɫɴɨɬɜɟɬɧɢɹ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬέ

 � ɇɟ ɩɪɢɥɚɝɚɣɬɟ ɧɚ ɧɚɤɪɚɣɧɢɤɚ ɧɚ ɩɨɹɥɧɢɤɚ 
ɦɟɯɚɧɢɱɧɢ ɭɫɢɥɢɹέ

Уɤɚɡɚɧɢɟ
Ⱥɩɚɪɚɬɢɬɟ ɡɚ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɟ ɫɚ ɪɟɝɭɥɢɪɚɧɢ ɡɚ 
ɟɞɢɧ ɧɚɤɪɚɣɧɢɤ ɫɴɫ ɫɪɟɞɟɧ ɪɚɡɦɟɪ. ɉɪɢ ɫɦɹɧɚ 
ɧɚ ɧɚɤɪɚɣɧɢɤɚ ɢɥɢ ɩɪɢ ɢɡɩɨɥɡɜɚɧɟ ɧɚ 
ɧɚɤɪɚɣɧɢɰɢ ɫ ɞɪɭɝɢ ɮɨɪɦɢ ɦɨɝɚɬ ɞɚ 
ɜɴɡɧɢɤɧɚɬ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɹ.

АБ β, АБϊ β, АБA βμ ɉɪɟɬɨɜɚɪɜɚɧɟ Ɉɬɜɨɪ (βηη А)

Ɂɚ ɞɚ ɧɟ ɫɬɚɧɟ ɩɪɟɬɨɜɚɪɜɚɧɟ ɧɚ ɟɞɧɚ ɫɬɚɧɰɢɹ 
АБ ɩɪɢ ɪɚɛɨɬɚ ɧɚ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ ɫ ɞɜɚ ɤɚɧɚɥɚ 
ɨɬ ɩɨɜɟɱɟ ɢ ɫ ɩɨɜɟɱɟ ɨɬ βηη ɜɚɬɚ ɟɞɢɧ ɤɚɧɚɥ 
ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɧɨ ɫɟ ɢɡɤɥɸɱɜɚ (χutШάτПП)έ

Ɉɫɜɟɧ ɬɨɜɚ ɫɬɚɜɚ ɟɞɧɨ ɩɪɟɞɩɚɡɧɨ ɢɡɤɥɸɱɜɚɧɟ 
ɫɪɟɳɭ ɩɪɟɬɨɜɚɪɜɚɧɟ ɤɨɝɚɬɨ ɫɚ ɩɪɢɫɴɟɞɢɧɟɧɢ 
ɫɥɟɞɧɢɬɟ ɤɨɦɛɢɧɚɰɢɢ ɨɬ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢμ 
ɇɚɩɪɢɦɟɪ 
ά β АБώP 1βί ɧɚɝɪɟɜɚɬɟɥɧɢ ɩɥɨɱɢ 
- ȿɞɧɚ АБώP 1βί ɧɚɝɪɟɜɚɬɟɥɧɚ ɩɥɨɱɚ ɢ ɟɞɢɧ 
ɩɨɹɥɧɢɤ ɡɚ ɪɚɡɩɨɹɜɚɧɟ АБϊP 1βί ɢɥɢ АБϊV 
120

ɂɡɪɚɜɧɹɜɚɧɟ ɧɚ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɢɬɟ 

a

b

c

d

ɋ ɪɚɡɥɢɱɧɨ ɜɤɥɸɱɜɚɧɟ ɛɭɤɫɚɬɚάɠɚɤ γ,η ɦɦ ɫɚ ɜɴɡɦɨɠɧɢ ζ 
ɜɚɪɢɚɧɬɢμ

a Ɍɜɴɪɞɨ ɡɚɡɟɦɹɜɚɧɟ Ȼɟɡ ɳɟɤɟɪ (ɫɴɫɬɨɹɧɢɟ ɩɪɢ ɞɨɫɬɚɜɤɚ)

b ɂɡɪɚɜɧɹɜɚɧɟ ɧɚ 
ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɢɬɟ

ɋ ɳɟɤɟɪ, ɢɡɪɚɜɧɢɬɟɥɟɧ ɩɪɨɜɨɞɧɢɤ ɧɚ 
ɫɪɟɞɧɢɹ ɤɨɧɬɚɤɬ

c Ȼɟɡɩɨɬɟɧɰɢɚɥɧɨ ɋ ɳɟɤɟɪ
d Ɇɟɤɨ ɡɚɡɟɦɹɜɚɧɟ ɋ ɳɟɤɟɪ ɢ ɡɚɩɨɟɧɨ ɫɴɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟέ 

Ɂɚɡɟɦɹɜɚɧɟ ɩɪɟɡ ɢɡɛɪɚɧɨ 
ɫɴɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ

Ɂɚ ȼɚɲɚɬɚ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬ

www.valuetronics.com



242

B
G

Ɂɚ ȼɚɲɚɬɚ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬ

Ⱥɤɬɭɚɥɢɡɢɪɚɧɟ ɧɚ ɮɢɪɦɟɧɢɹ ɫɨɮɬɭɟɪ 

Уɤɚɡɚɧɢɟ
ɇɟ ɢɡɤɥɸɱɜɚɣɬɟ ɫɬɚɧɰɢɹɬɚ ɩɨ ɜɪɟɦɟ ɧɚ 
ɚɤɬɭɚɥɢɡɢɪɚɧɟ ɧɚ ɮɢɪɦɟɧɢɹ ɫɨɮɬɭɟɪ.

ɂɡɤɥɸɱɟɬɟ ɫɬɚɧɰɢɹ 1έ

βέ ɋɥɨɠɟɬɟ ɫɬɢɤ ɜ USψάɢɧɬɟɪɮɟɣɫɚέ
ȼɤɥɸɱɟɬɟ ɫɬɚɧɰɢɹ γέ
Ɏɢɪɦɟɧɢɹɬ ɫɨɮɬɭɟɪ ɫɟ ɚɤɬɭɚɥɢɡɢɪɚ 
ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɧɨέ Ⱥɤɨ ɧɚ ȼɚɲɚɬɚ ɫɬɚɧɰɢɹ ɜɟɱɟ 
ɢɦɚɬɟ ɢɧɫɬɚɥɢɪɚɧ ɚɤɬɭɚɥɟɧ ɮɢɪɦɟɧ ɫɨɮɬɭɟɪ, 
ɬɨɣ ɧɟ ɫɟ ɩɪɨɦɟɧɹέ

Ɉɛɫɥɭɠɜɚɧɟ ɢ ɩɨɞɞɴɪɠɚɧɟ

ɉɪɟɞɭɩɪɟɠɞɟɧɢɟΞ
ɉɪɟɞ ɡɚɩɨɱɜɚɧɟ ɧɚ ɪɚɛɨɬɢ ɩɨ 
ɭɪɟɞɚ ɢɡɜɚɞɟɬɟ ɳɟɤɟɪɚ ɨɬ 
ɤɨɧɬɚɤɬɚ.

ɉɪɢ ɡɚɦɴɪɫɹɜɚɧɟ ɩɨɱɢɫɬɟɬɟ ɩɭɥɬɚ ɡɚ 
ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɟ ɫ ɩɨɞɯɨɞɹɳɚ ɤɴɪɩɚ ɡɚ ɩɨɱɢɫɬɜɚɧɟέ
Ɂɚɬɜɨɪɟɬɟ ɧɟɢɡɩɨɥɡɜɚɧɢɹ ɢɧɬɟɪɮɟɣɫ ɫɴɫ 
ɡɚɬɜɚɪɹɳɚ ɤɚɩɚɱɤɚέ

ɉɪɟɞɭɩɪɟɠɞɟɧɢɟΞ Ɋɢɫɤ ɨɬ 
ɢɡɝɚɪɹɧɢɹ

 � ɋɚɦɨ ɡɚɦɟɧɢ ɫɴɜɟɬɢ ɫɩɨɣɤɚ, 
ɤɨɝɚɬɨ ɟ ɫɬɭɞɟɧ

 � Ɂɚɦɹɧɚ ɢ ɱɢɫɬɢ ɞɸɡɢ ɫɦɭɤɚɬɟɥɧɢ 
ɫɚɦɨ ɤɨɝɚɬɨ ɝɨɪɟɳɨ ɢ ɫ ɩɨɦɨɳɬɚ 
ɧɚ ɩɨɞɯɨɞɹɳ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ

 � ɋɚɦɨ ɡɚɦɟɧɢ ɝɨɪɟɳɢ ɜɴɡɞɭɲɧɢ 
ɞɸɡɢ, ɤɚɬɨ ɫɟ ɢɡɩɨɥɡɜɚ ɩɨɞɯɨɞɹɳ 
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ

 � ɋɚɦɨ ɩɨɱɢɫɬɢ ɢɥɢ ɡɚɦɟɧɢ ɬɪɴɛɢ 
ɡɚ ɫɴɛɢɪɚɧɟ ɧɚ ɫɩɨɣɤɚ, ɤɨɝɚɬɨ ɟ 
ɫɬɭɞɟɧ

ɋɦɹɧɚ ɧɚ ɮɢɥɬɴɪɚ
ɉɪɨɜɟɪɹɜɚɣɬɟ ɪɟɞɨɜɧɨ ɞɚɥɢ ɧɟ ɟ ɡɚɦɴɪɫɟɧ 
ɝɥɚɜɧɢɹɬ ɮɢɥɬɴɪ ɡɚ ɜɚɤɭɭɦɚ ɢ ɩɪɢ ɧɭɠɞɚ ɝɨ 
ɫɦɟɧɟɬɟέ
ɉɪɟɞɭɩɪɟɠɞɟɧɢɟΞ
ɉɪɢ ɪɚɛɨɬɚ ɛɟɡ ɮɢɥɬɴɪ ɜɚɤɭɭɦɧɢɹɬ ɛɥɨɤ ɫɟ 
ɪɚɡɪɭɲɚɜɚέ

 � ɉɪɟɞɢ ɡɚɩɨɱɜɚɧɟ ɧɚ ɫɩɨɹɜɚɧɟ ɩɪɨɜɟɪɟɬɟ ɞɚɥɢ 
ɢɦɚ ɫɥɨɠɟɧ ɝɥɚɜɟɧ ɮɢɥɬɴɪ!

Ɂɚɦɴɪɫɟɧɢɬɟ ɮɢɥɬɪɢ ɬɪɹɛɜɚ ɞɚ ɫɟ 
ɪɚɡɝɥɟɠɞɚɬ ɤɚɬɨ ɫɩɟɰɢɚɥɧɢ ɨɬɩɚɞɴɰɢ. 
Ɉɬɫɬɪɚɧɹɜɚɣɬɟ ɫɦɟɧɟɧɢɬɟ ɱɚɫɬɢ 
ɧɚ ɭɪɟɞɢ, ɮɢɥɬɪɢ ɢɥɢ ɫɬɚɪɢ ɭɪɟɞɢ ɜ 
ɫɴɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɫ  ɡɚɤɨɧɨɞɚɬɟɥɫɬɜɨɬɨ ɧɚ 
ȼɚɲɚɬɚ ɫɬɪɚɧɚ.
Ⱦɚ ɫɟ   ɧɨɫɢ ɩɨɞɯɨɞɹɳɨ ɡɚɳɢɬɧɨ 
ɨɛɨɪɭɞɜɚɧɟ.

ɉɪɟɞɭɩɪɟɠɞɟɧɢɟΞ
ɂɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟ ɫɚɦɨ ɨɪɢɝɢɧɚɥɧɢ 
ɪɟɡɟɪɜɧɢ ɱɚɫɬɢ ɧɚ АEδδER.

Ƚɚɪɚɧɰɢɹ 

ɉɪɟɬɟɧɰɢɢɬɟ ɤɴɦ ɤɚɱɟɫɬɜɨɬɨ ɧɚ ɤɭɩɭɜɚɱɚ ɢɦɚɬ 
ɞɚɜɧɨɫɬ ɟɞɧɚ ɝɨɞɢɧɚ ɫɥɟɞ ɞɚɬɚɬɚ ɧɚ ɞɨɫɬɚɜɤɚ 
ɩɪɢ ɤɭɩɭɜɚɱɚέ Ɍɨɜɚ ɧɟ ɜɚɠɢ ɡɚ ɪɟɝɪɟɫɧɢ 
ɩɪɟɬɟɧɰɢɢ ɧɚ ɤɭɩɭɜɚɱɚ ɩɨ §§ ζικ, ζιλ ȽɄέ
ɇɢɟ ɧɨɫɢɦ ɨɬɝɨɜɨɪɧɨɫɬ ɩɨ ɞɚɞɟɧɚɬɚ ɨɬ 
ɧɚɫ ɝɚɪɚɧɰɢɹ ɫɚɦɨ, ɤɨɝɚɬɨ ɝɚɪɚɧɰɢɹɬɚ ɡɚ 
ɫɜɨɣɫɬɜɚɬɚ ɢɥɢ ɡɚ ɫɪɨɤɚ ɧɚ ɝɨɞɧɨɫɬ ɟ ɞɚɞɟɧɚ ɨɬ 
ɧɚɫ ɜ ɩɢɫɦɟɧ ɜɢɞ ɢ ɤɚɬɨ ɩɪɢ ɬɨɜɚ ɟ ɢɡɩɨɥɡɜɚɧɨ 
ɩɨɧɹɬɢɟɬɨ „ɝɚɪɚɧɰɢɹįέ
Ƚɚɪɚɧɰɢɹɬɚ ɝɭɛɢ ɫɢɥɚ ɩɪɢ ɧɟɩɪɚɜɢɥɧɨ ɢɡɩɨɥɡɜɚɧɟ 
ɢ ɤɨɝɚɬɨ ɧɟɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɚɧɢ ɥɢɰɚ ɫɚ ɧɚɩɪɚɜɢɥɢ 
ɦɚɧɢɩɭɥɚɰɢɢέ

ɉɪɚɜɨɬɨ ɡɚ ɩɪɚɜɟɧɟ ɧɚ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢ ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ 
ɨɫɬɚɜɚ ɡɚɩɚɡɟɧɨ!
Ɇɨɥɹ ɢɧɮɨɪɦɢɪɚɣɬɟ ɫɟ ɧɚ ɚɞɪɟɫ  аааέаОХХОrά
tools.com.
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StanНbв ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ   Ɇɟɧɸ ɡɚ ɞɨɫɬɴɩ    ɩɚɪɚɦɟɬɪɢ ɧɚ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ

ɉɨɹɥɧɢɬɟ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ ɢɦɚɬ ɜ ɞɪɴɠɤɚɬɚ 
ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɡɚ ɪɚɡɩɨɡɧɚɜɚɧɟ ɧɚ ɧɟɢɡɩɨɥɡɜɚɧɟ 
(ɫɟɧɡɨɪ), ɤɨɟɬɨ ɩɪɢ ɧɟɢɡɩɨɥɡɜɚɧɟ ɧɚ ɩɨɹɥɧɢɹ 
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɧɨ ɡɚɩɨɱɜɚ ɩɪɨɰɟɫɚ ɧɚ 
ɨɯɥɚɠɞɚɧɟέ

ɋɥɟɞ ɟɞɧɨ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɨ ɢɡɤɥɸɱɜɚɧɟ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɧɨ ɫɟ ɧɚɫɬɪɨɣɜɚ ɡɚ 
ɪɟɠɢɦ StКЧНЛвέ

ȼɪɟɦɟ ɧɚ ɝɨɬɨɜɧɨɫɬ   Ɇɟɧɸ ɡɚ ɞɨɫɬɴɩ    ɩɚɪɚɦɟɬɪɢ ɧɚ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ

Ʉɨɝɚɬɨ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɴɬ ɡɚ ɡɚɩɨɹɜɚɧɟ ɧɟ ɟ ɜ 
ɭɩɨɬɪɟɛɚ, ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚɬɚ ɫɟ ɧɚɦɚɥɹɜɚ ɞɨ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɜ ɪɟɠɢɦ ɧɚ ɝɨɬɨɜɧɨɫɬ ɡɚ ɢɡɬɢɱɚɧɟ 
ɧɚ ɡɚɞɚɞɟɧɨɬɨ ɜɪɟɦɟ ɡɚ ɢɡɱɚɤɜɚɧɟέ ɇɚ ɞɢɫɩɥɟɹ 
ɫɟ ɢɡɩɢɫɜɚ „StКЧНЛвįέ 
ɋɴɫɬɨɹɧɢɟɬɨ StКЧНЛв ɫɟ ɩɪɟɤɴɫɜɚ ɫ ɧɚɬɢɫɤɚɧɟ 
ɧɚ ɛɭɬɨɧɚ ɡɚ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɟέ ȼɝɪɚɞɟɧɢɹɬ ɜ 
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ ɫɟɧɡɨɪ ɪɚɡɩɨɡɧɚɜɚ ɩɪɨɦɹɧɚɬɚ ɧɚ 
ɫɴɫɬɨɹɧɢɟɬɨ ɢ ɞɟɚɤɬɢɜɢɪɚ ɫɴɫɬɨɹɧɢɟɬɨ StКЧН-
Лв, ɳɨɦ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɴɬ ɫɟ ɡɚɞɜɢɠɢέ

ɨɩɰɢɹ Ɉɩɢɫɚɧɢɟ
OFF ȼɪɟɦɟɬɨ ɡɚ StКЧНЛв ɟ ɢɡɤɥɸɱɟɧɨ 

(ɡɚɜɨɞɫɤɚ ɧɚɫɬɪɨɣɤɚ)
1-999 min ȼɪɟɦɟ ɡɚ StКЧНЛв, ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɧɨ 

ɪɟɝɭɥɢɪɭɟɦɨ
--- ɂɧɫɬɪɭɦɟɧɬɴɬ ɧɟ ɫɟ ɩɨɞɞɴɪɠɚ

AUTτ τFF ɜɪɟɦɟ    Ɇɟɧɸ ɡɚ ɞɨɫɬɴɩ    ɩɚɪɚɦɟɬɪɢ ɧɚ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ

ɉɪɢ ɧɟɢɡɩɨɥɡɜɚɧɟ ɧɚ ɩɨɹɥɧɢɹ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ ɫɥɟɞ 
ɢɡɬɢɱɚɧɟ ɧɚ ɜɪɟɦɟɬɨ ɡɚ χUTτάτόό ɫɟ ɢɡɤɥɸɱɜɚ 
ɧɚɝɪɹɜɚɧɟɬɨ ɧɚ ɩɨɹɥɧɢɹ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬέ
Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɨɬɨ ɢɡɤɥɸɱɜɚɧɟ ɫɬɚɜɚ 
ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɨ ɨɬ ɡɚɞɚɞɟɧɚɬɚ ɮɭɧɤɰɢɹ StКЧНЛв 
Ⱦɟɣɫɬɜɢɬɟɥɧɚɬɚ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɦɢɝɚ ɢ ɫɥɭɠɢ ɡɚ 
ɢɧɞɢɤɚɰɢɹ ɧɚ ɨɫɬɚɬɴɱɧɚɬɚ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚέ ɇɚ 
ɞɢɫɩɥɟɹ ɫɟ ɩɨɹɜɹɜɚ „χUTτάτόόįέ

ɨɩɰɢɹ Ɉɩɢɫɚɧɢɟ
OFF Ɏɭɧɤɰɢɹɬɚ χUTτάτόό ɟ 

ɢɡɤɥɸɱɟɧɚ (ɡɚɜɨɞɫɤɚ ɧɚɫɬɪɨɣɤɚ)
1-999 min ȼɪɟɦɟ ɡɚ χUTτάτόό, 

ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɧɨ ɪɟɝɭɥɢɪɟɦɨέ

ɱɭɜɫɬɜɢɬɟɥɧɨɫɬ   Ɇɟɧɸ ɡɚ ɞɨɫɬɴɩ    ɩɚɪɚɦɟɬɪɢ ɧɚ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ

ɨɩɰɢɹ Ɉɩɢɫɚɧɢɟ
ɇɢɫɤɨ ɇɟɱɭɜɫɬɜɢɬɟɥɟɧ – ɪɟɚɝɢɪɚ ɧɚ ɫɢɥɧɨ (ɞɴɥɝɨ) ɞɜɢɠɟɧɢɟ
ɇɨɪɦɚɥɟɧ ɋɬɚɧɞɚɪɬ (ɡɚɜɨɞɫɤɚ ɧɚɫɬɪɨɣɤɚ)
ȼɢɫɨɤɨ ɑɭɜɫɬɜɢɬɟɥɟɧ ά ɪɟɚɝɢɪɚ ɧɚ ɥɟɤɨ (ɤɴɫɨ) ɞɜɢɠɟɧɢɟ
--- ɂɧɫɬɪɭɦɟɧɬɴɬ ɧɟ ɫɟ ɩɨɞɞɴɪɠɚ

εaбέ ɝɨɪɟɳɚ ɩɪɨɞɴɥɠɢɬɟɥɧɨɫɬ ɧɚ ɜɴɡɞɭɯɚ АБώAP βίί   ɉɨɜɢɤɜɚɧɟ ɧɚ ɦɟɧɸɬɨ    ɩɚɪɚɦɟɬɪɢ ɧɚ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ

ȼ ɩɨάɜɪɟɦɟ ɧɚ ɝɨɪɟɳɢɹ ɜɴɡɞɭɲɟɧ ɩɨɬɨɤ ɧɚ 
АБώχP βίί ɦɨɠɟ ɞɚ ɛɴɞɟ ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɚ ɜ ɫɬɴɩɤɢ 
ɨɬ 1 ɞɨ ɦɟɠɞɭ ί ɢ γίί ɫɟɤέ ɉɨɞɪɚɡɛɢɪɚɧɟ 
ɮɚɛɪɢɤɚ ɟ ί ɫɟɤ („τόόį), ɬέɟέ ɜɴɡɞɭɯɴɬ 
ɩɪɟɦɢɧɚɜɚ ɫɚɦɨ ɞɨɤɚɬɨ ɛɭɬɨɧɚ ɧɚ ɝɨɪɟɳ ɜɴɡɞɭɯ 
ɢɥɢ ɮɭɧɤɰɢɹɬɚ ɧɚ ɞɨɩɴɥɧɢɬɟɥɟɧ ɩɟɞɚɥ ɡɚ 
ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɟ ɟ ɧɚɬɢɫɧɚɬέ

ɨɩɰɢɹ Ɉɩɢɫɚɧɢɟ
OFF ɇɟ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧ ɫɪɨɤ  

(ɡɚɜɨɞɫɤɚ ɧɚɫɬɪɨɣɤɚ)
1-300 s ɂɧɞɢɜɢɞɭɚɥɧɨ ɪɟɝɭɥɢɪɭɟɦ

ɉɚɪɚɦɟɬɴɪɴɬ ɦɟɧɸ 
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τППsОt (ɌɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟɧάτППsОt)   ɉɨɜɢɤɜɚɧɟ ɧɚ ɦɟɧɸɬɨ    ɩɚɪɚɦɟɬɪɢ ɧɚ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ

Ⱦɟɣɫɬɜɢɬɟɥɧɚɬɚ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɧɚ ɧɚɤɪɚɣɧɢɤɚ ɧɚ 
ɩɨɹɥɧɢɤɚ ɦɨɠɟ ɞɚ ɫɟ ɧɚɩɚɫɜɚ ɫ ɜɴɜɟɠɞɚɧɟ ɧɚ 
ɟɞɧɚ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɡɚ τППsОt ɨɬ ± ζί °ω (± ιβ °ό)έ

ɏɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɚ ɧɚ ɪɟɝɭɥɢɪɨɜɤɚɬɚ   ɉɨɜɢɤɜɚɧɟ ɧɚ ɦɟɧɸɬɨ    ɩɚɪɚɦɟɬɪɢ ɧɚ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ

Ɏɭɧɤɰɢɹɬɚ ɫɟ ɨɩɪɟɞɟɥɹ ɨɬ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɚɬɚ ɧɚ 
ɡɚɝɪɹɜɚɧɟ ɧɚ ɩɨɹɥɧɢɹ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ ɡɚ ɞɨɫɬɢɝɚɧɟ 
ɧɚ ɡɚɞɚɞɟɧɚɬɚ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɧɚ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚέ

ɨɩɰɢɹ Ɉɩɢɫɚɧɢɟ
ɋɬɚɧɞɚɪɬ ɧɚɩɚɫɜɚɧɨ (ɫɪɟɞɧɨ) ɡɚɝɪɹɜɚɧɟ 

(ɡɚɜɨɞɫɤɚ ɧɚɫɬɪɨɣɤɚ)
ɉɥɚɜɧɨ ɛɚɜɧɨ ɡɚɝɪɹɜɚɧɟ
Ⱥɝɪɟɫɢɜɧɨ ɛɴɪɡɨ ɡɚɝɪɹɜɚɧɟ

ɡɚɤɥɸɱɜɚɧɟ ɛɭɬɨɧ АБώAP βίί   ɉɨɜɢɤɜɚɧɟ ɧɚ ɦɟɧɸɬɨ    ɩɚɪɚɦɟɬɪɢ ɧɚ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ

Ɍɚɡɢ ɮɭɧɤɰɢɹ ɦɨɠɟ ɞɚ ɫɟ ɢɡɩɨɥɡɜɚ, ɡɚ ɞɚ 
ɪɟɝɭɥɢɪɚɬɟ ɧɚɫɬɪɨɣɤɢ ɧɚ ɛɭɬɨɧɢɬɟ ɮɚɛɪɢɤɚ ɧɚ 
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ АБχώPέ 

ɨɩɰɢɹ Ɉɩɢɫɚɧɢɟ
OFF –
ON TСО АБώχP βίί ɟ ɜɤɥɸɱɟɧɚ ɡɚ 

ɩɴɪɜɢ ɩɴɬ ɫɟ ɧɚɬɢɫɧɟ ɛɭɬɨɧɚ ɢ ɞɚ ɫɟ 
ɩɪɟɦɢɧɟ ɧɚ ɪɚɡɫɬɨɹɧɢɟ ɨɬ ɫɥɟɞɜɚɳɢɹ 
ɩɴɬ, ɤɨɝɚɬɨ ɫɟ ɧɚɬɢɫɧɟ ɛɭɬɨɧɚέ

Ɇɟɬɨɞ ɩɪɨɡɨɪɟɰ   ɉɨɜɢɤɜɚɧɟ ɧɚ ɦɟɧɸɬɨ    ɩɚɪɚɦɟɬɪɢ ɧɚ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ

Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɢɹɬ ɞɢɚɩɚɡɨɧ, ɨɩɪɟɞɟɥɟɧ ɜ 
ɩɪɨɡɨɪɟɰɚ ɧɚ ɩɪɨɰɟɫɚ ɨɩɪɟɞɟɥɹ ɫɢɝɧɚɥ ɨɬɝɨɜɨɪ 
ɧɚ ɩɥɚɜɚɳɢɹ ɩɪɟɜɤɥɸɱɜɚɧɟ ɢɡɯɨɞɚέ

Уɤɚɡɚɧɢɟ
ɉɪɢ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ ɫ ɩɪɴɫɬɟɧɨɜɢɞɧɚ 
ɫɜɟɬɥɢɧɚ δED (ɧɚɩɪɢɦɟɪ АБDP 1β0) 
ɩɪɨɰɟɫɧɢɹɬ ɩɪɨɡɨɪɟɰ ɨɩɪɟɞɟɥɹ 
ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɚɬɚ ɧɚ ɫɜɟɬɟɧɟ 
ɩɪɴɫɬɟɧɨɜɢɞɧɚɬɚ ɫɜɟɬɥɢɧɚ ɧɚ δED.

ɉɨɫɬɨɹɧɧɨ ɫɜɟɬɟɧɟ ɨɡɧɚɱɚɜɚ ɞɨɫɬɢɝɚɧɟ ɧɚ 
ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɧɨ ɢɡɛɪɚɧɚɬɚ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ, 
ɪɟɫɩ. ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɟ ɜ ɪɚɦɤɢɬɟ ɧɚ ɡɚɞɚɞɟɧɢɹ 
ɩɪɨɰɟɫɟɧ ɩɪɨɡɨɪɟɰ.
Ɇɢɝɚɧɟ ɫɢɝɧɚɥɢɡɢɪɚ, ɱɟ ɫɢɫɬɟɦɚɬɚ ɡɚɝɪɹɜɚ, 
ɪɟɫɩ. ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚɬɚ ɟ ɢɡɜɴɧ ɩɪɨɰɟɫɧɢɹ 
ɩɪɨɡɨɪɟɰ.

ɟɡɢɤ   ɉɨɜɢɤɜɚɧɟ ɧɚ ɦɟɧɸɬɨ    ɩɚɪɚɦɟɬɪɢ StatТon

CHN 中文
DEN Dansk

ENG English

ESP Español

FIN Suomi

FRA Français

GER Deutsch

HUN εКРвКr
ITA Italiano

POR Português

RUS Pɭɫɫɤɢɣ
SWE Svenska

TUR Türkçe

JPN 日本語
POL Polski

KOR 한국말
CZE ČОsФý 

Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɚ ɜɟɪɫɢɹ °ωή°F    ɉɨɜɢɤɜɚɧɟ ɧɚ ɦɟɧɸɬɨ    ɩɚɪɚɦɟɬɪɢ StatТon

ɨɩɰɢɹ Ɉɩɢɫɚɧɢɟ
° C ɐɟɥɡɢɣ
° F Ɏɚɪɟɧɯɚɣɬ
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ɉɚɪɨɥɚ (ɡɚɤɥɸɱɜɚɧɟ ɮɭɧɤɰɢɹ)   ɉɨɜɢɤɜɚɧɟ ɧɚ ɦɟɧɸɬɨ    ɩɚɪɚɦɟɬɪɢ StatТon

ɋɥɟɞ ɜɤɥɸɱɜɚɧɟ ɧɚ ɛɥɨɤɢɪɚɧɟɬɨ ɧɚ ɫɬɚɧɰɢɹɬɚ 
ɡɚ ɡɚɩɨɹɜɚɧɟ ɦɨɠɟ ɞɚ ɫɟ ɪɚɛɨɬɢ ɫɚɦɨ ɨɳɟ 
ɫ ɛɭɬɨɧɚ ɡɚ ɧɟɩɪɨɦɟɧɥɢɜɚ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚέ Ⱦɨ 
ɪɚɡɛɥɨɤɢɪɚɧɟ ɜɫɢɱɤɢ ɞɪɭɝɢ ɧɚɫɬɪɨɣɤɢ ɩɨɜɟɱɟ 
ɧɟ ɦɨɝɚɬ ɞɚ ɛɴɞɚɬ ɪɟɝɭɥɢɪɚɧɢέ

Уɤɚɡɚɧɢɟ
Ⱥɤɨ ɞɟɣɫɬɜɢɬɟɥɧɨ ɡɚ ɢɡɛɨɪ ɬɪɹɛɜɚ ɞɚ ɢɦɚ 
ɫɚɦɨ ɟɞɧɚ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɚ ɫɬɨɣɧɨɫɬ, ɬɪɹɛɜɚ 
ɛɭɬɨɧɢɬɟ ɡɚ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɟ (ɛɭɬɨɧɢɬɟ ɡɚ 
ɧɟɩɪɨɦɟɧɥɢɜɚɬɚ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ) ɞɚ ɫɟ 
ɪɟɝɭɥɢɪɚɬ ɧɚ ɫɴɳɚɬɚ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɚ 
ɫɬɨɣɧɨɫɬ.

Ȼɥɨɤɢɪɚɧɟ ɧɚ ɫɬɚɧɰɢɹɬɚ ɡɚ ɡɚɩɨɹɜɚɧɟμ
ɇɚɫɬɪɨɣɬɟ ɢɫɤɚɧɢɹ ɬɪɢɡɧɚɱɟɧ ɤɨɞ ɡɚ ɛɥɨɤɢɪɚɧɟ 
(ɦɟɠɞɭ ίί1άλλλ) ɫɴɫ ɡɚɜɴɪɬɚɧɟ ɧɚ ɤɥɢɤɜɚɳɨɬɨ 
ɜɴɪɬɹɳɨ ɤɨɩɱɟέ

Ȼɥɨɤɢɪɚɧɟɬɨ ɟ ɚɤɬɢɜɧɨ (ɧɚ ɞɢɫɩɥɟɹ ɫɟ ɜɢɠɞɚ 
ɟɞɢɧ ɤɚɬɢɧɚɪ)έ
Ɋɚɡɛɥɨɤɢɪɚɧɟ ɧɚ ɫɬɚɧɰɢɹɬɚ ɡɚ ɡɚɩɨɹɜɚɧɟ
1. ɉɨɜɢɤɚɣɬɟ ɦɟɧɸɬɨ ɡɚ ɩɚɪɚɦɟɬɪɢɬɟέ Ⱥɤɨ 

ɛɥɨɤɢɪɚɧɟɬɨ ɟ ɚɤɬɢɜɧɨ, ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɧɨ ɫɟ 
ɨɬɜɚɪɹ ɬɨɱɤɚɬɚ ɧɚ ɦɟɧɸɬɨ ɡɚ ɩɚɪɨɥɚɬɚέ ɇɚ 
ɞɢɫɩɥɟɹ ɫɟ ɩɨɹɜɹɜɚɬ ɬɪɢ ɡɜɟɡɞɢ (***)έ

2. ȼɴɜɟɞɟɬɟ ɬɪɢɡɧɚɱɧɢɹ ɤɨɞ ɡɚ ɛɥɨɤɢɪɚɧɟ ɫɴɫ 
ɡɚɜɴɪɬɚɧɟ ɧɚ ɤɥɢɤɜɚɳɨɬɨ ɜɴɪɬɹɳɨ ɤɨɩɱɟέ

3. ɉɨɬɜɴɪɞɟɬɟ ɤɨɞɚ ɫ ɛɭɬɨɧɚ ϋЧtОrέ

Зɚɛɪɚɜɢɥɢ ɫɬɟ ɤɨɞɚ?
Ɇɨɥɹ ɫɜɴɪɠɟɬɟ ɫɟ ɫ ɧɚɲɚɬɚ 
ɫɟɪɜɢɡɧɚ ɫɥɭɠɛɚμ tОМСniМal-
ɫɟɪɜɢɡɟɧ@АОllОr-tools.Мom

ȼɚɤɭɭɦ ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɧɨ ɮɭɪɚɠɢ ɫɚɦɨ АБϊ β   ɉɨɜɢɤɜɚɧɟ ɧɚ ɦɟɧɸɬɨ    ɩɚɪɚɦɟɬɪɢ StatТon

Ɂɚ ɞɚ ɫɟ ɢɡɛɟɝɧɟ ɩɪɟɠɞɟɜɪɟɦɟɧɧɨ ɫɬɚɪɬɢɪɚɧɟ 
ɧɚ ɩɨɦɩɚɬɚ ɢɥɢ ɡɚ ɞɚ ɫɟ ɨɫɢɝɭɪɢ ɟɞɧɨ 
ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɨ ɡɚ ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɧɨ ɡɚɝɪɹɜɚɧɟ ɧɚ 
ɦɹɫɬɨɬɨ ɧɚ ɡɚɩɨɹɜɚɧɟ, ɦɨɠɟ ɞɚ ɫɟ ɡɚɞɚɞɟ 
ɡɚɛɚɜɹɧɟ ɧɚ ɜɤɥɸɱɜɚɧɟɬɨ

ɨɩɰɢɹ Ɉɩɢɫɚɧɢɟ
0 sec τόόμ Ɏɭɧɤɰɢɹɬɚ įɋɴɡɞɚɜɚɧɟ ɧɚ 

ɜɚɤɭɭɦį ɟ ɢɡɤɥɸɱɟɧɚ (ɡɚɜɨɞɫɤɚ 
ɧɚɫɬɪɨɣɤɚ)

1-10 
sec

τσμ ȼɚɤɭɭɦ, ɜɪɟɦɟ ɡɚ ɫɴɡɞɚɜɚɧɟ, 
ɦɨɠɟ ɞɚ ɫɟ ɪɟɝɭɥɢɪɚ ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɧɨ

ȼɚɤɭɭɦ ɧɚɜɟɱɟɪɢɟɬɨ ɧɚ ɫɚɦɨ АБϊ β   ɉɨɜɢɤɜɚɧɟ ɧɚ ɦɟɧɸɬɨ    ɩɚɪɚɦɟɬɪɢ StatТon

Ɂɚ ɞɚ ɫɟ ɢɡɛɟɝɧɟ ɡɚɞɪɴɫɬɜɚɧɟ ɧɚ ɩɨɹɥɧɢɤɚ ɡɚ 
ɪɚɡɩɨɹɜɚɧɟ, ɦɨɠɟ ɞɚ ɫɟ ɡɚɞɚɞɟ ɟɞɧɨ ɜɪɟɦɟ ɡɚ 
ɢɡɩɭɫɤɚɧɟ ɧɚ ɜɚɤɭɭɦɚέ

ɨɩɰɢɹ Ɉɩɢɫɚɧɢɟ
0 sec τόόμ Ɏɭɧɤɰɢɹɬɚ įɂɡɩɭɫɤɚɧɟ ɧɚ 

ɜɚɤɭɭɦį ɟ ɢɡɤɥɸɱɟɧɚ (ɡɚɜɨɞɫɤɚ 
ɧɚɫɬɪɨɣɤɚ)

1-10 
sec

τσμ ȼɚɤɭɭɦ, ɜɪɟɦɟ ɡɚ ɢɡɩɭɫɤɚɧɟ, 
ɦɨɠɟ ɞɚ ɫɟ ɪɟɝɭɥɢɪɚ ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɧɨ

Ɂɜɭɤɨɜɢ ɫɢɝɧɚɥɢ ɧɚ ɤɥɚɜɢɲɢɬɟ ɜɤɥέήɢɡɤɥέ   ɉɨɜɢɤɜɚɧɟ ɧɚ ɦɟɧɸɬɨ    ɩɚɪɚɦɟɬɪɢ StatТon

ɨɩɰɢɹ Ɉɩɢɫɚɧɢɟ
ON ȼɤɥɸɱОɧ
OFF ɂɡɤɥɸɱɟɧ

ɂɡɯɨɞ ɧɚ ɪɨɛɨɬɚ   ɉɨɜɢɤɜɚɧɟ ɧɚ ɦɟɧɸɬɨ    ɩɚɪɚɦɟɬɪɢ StatТon

ɂɡɯɨɞɴɬ ɧɚ ɪɨɛɨɬɚ ɫɟ ɧɚɦɢɪɚ ɧɚ ɡɚɞɧɚɬɚ ɫɬɪɚɧɚ ɧɚ ɭɪɟɞɚέ
WX 1: OFF - ON - ZeroSmog - Stop&Go

АБ β ή АБϊ βμ τόόά Ʌɹɜ ά Ⱦɟɫɟɧ ά Ʌɹɜ Τ Ⱦɟɫɟɧ ά ГОrШSЦШР ά StШpΤύШ
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ɉɚɪɚɦɟɬɴɪɴɬ ɦɟɧɸ 

ɨɩɰɢɹ Ɉɩɢɫɚɧɢɟ
Ʌɹɜ ɥɹɜ ɤɚɧɚɥ ɧɚ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ (ɡɚɜɨɞɫɤɚ ɧɚɫɬɪɨɣɤɚ)
Ⱦɟɫɟɧ ɞɟɫɟɧ ɤɚɧɚɥ ɧɚ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ

Ʌɹɜ Τ Ⱦɟɫɟɧ ɞɜɚɬɚ ɤɚɧɚɥɚ ɧɚ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ

ZeroSmog ɉɪɢ ɢɡɩɨɥɡɜɚɧɟ ɧɚ TШШХ ɡɚɞɧɢɹɬ ɛɟɡɩɨɬɟɧɰɢɚɥɟɧ ɢɡɯɨɞ ɡɚ ɩɪɟɜɤɥɸɱɜɚɧɟ ɟ 
ɡɚɬɜɨɪɟɧέ ɋ ɟɞɢɧ ɨɩɰɢɨɧɚɥɟɧ ɚɞɚɩɬɟɪ (АБ ώUψ) ɦɨɝɚɬ ɞɚ ɛɴɞɚɬ ɩɪɢɫɴɟɞɢɧɟɧɢ 
ɧɹɤɨɢ ГОrШ SЦШРέ ɂɧɬɟɪɮɟɣɫɴɬ ɧɚ ɨɛɪɚɬɧɚɬɚ ɫɬɪɚɧɚ RS βγβ ɩɪɨɞɴɥɠɚɜɚ ɞɚ ɟ 
ɪɚɛɨɬɨɫɩɨɫɨɛɟɧέ
ɂɡɯɨɞɴɬ ɡɚ ɩɪɟɜɤɥɸɱɜɚɧɟ ɟ ɨɬɜɨɪɟɧ ɩɪɢ StКЧНЛв, χUTτάτόό, τόό ɢɥɢ ɤɨɝɚɬɨ 
ɧɹɦɚ ɫɥɨɠɟɧ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬέ

Stop&Go Ɂɚɞɧɢɹɬ RS βγβ ɢɧɬɟɪɮɟɣɫ ɫɟ ɢɡɩɨɥɡɜɚ ɡɚ ɡɚɞɟɣɫɬɜɚɧɟ ɧɚ ɟɞɢɧ ɨɩɰɢɨɧɚɥɟɧ 
ɨɩɬɨɚɞɚɩɬɟɪ, ɡɚ ɦɨɠɟ ɫ ɟɞɢɧ ɫɜɟɬɨɩɪɨɜɨɞɧɢɤ ɞɚ ɫɟ ɜɤɥɸɱɜɚ ɟɞɧɚ KώϋήKώPέ
ɉɪɢ ɢɡɩɨɥɡɜɚɧɟ ɧɚ TШШХ ɫɟ ɚɤɬɢɜɢɪɚ ɢɡɯɨɞɚέ Ⱦɨɩɴɥɧɢɬɟɥɧɨ ɫɟ ɡɚɬɜɚɪɹ 
ɛɟɡɩɨɬɟɧɰɢɚɥɧɢɹ ɢɡɯɨɞ ɡɚ ɩɪɟɜɤɥɸɱɜɚɧɟέ ɂɡɯɨɞɴɬ ɡɚ ɩɪɟɜɤɥɸɱɜɚɧɟ ɟ ɢɡɤɥɸɱɟɧ 
ɩɪɢ StКЧНЛв, χUTτάτόό, τόό ɢɥɢ ɤɨɝɚɬɨ ɧɹɦɚ ɫɥɨɠɟɧ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬέ

Уɤɚɡɚɧɢɟ
Ⱥɤɨ ɟ ɞɨɫɬɢɝɧɚɬɚ ɪɚɛɨɬɧɚɬɚ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɡɚ ɪɨɛɨɬɚ, ɧɚ ɞɢɫɩɥɟɹ 
ɫɟ ɩɨɤɚɡɜɚ – ok – . ɧɟ ɩɪɢ ZОro SmoР + StopΤGo

ɉɟɞɚɥ ɡɚ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɟ (ɫɚɦɨ АБϊ β + АБA β)   ɉɨɜɢɤɜɚɧɟ ɧɚ ɦɟɧɸɬɨ    ɩɚɪɚɦɟɬɪɢ StatТon

Ɂɚ ɞɚ ɫɟ ɢɡɛɟɝɧɟ ɩɪɟɠɞɟɜɪɟɦɟɧɧɨ ɫɬɚɪɬɢɪɚɧɟ 
ɧɚ ɩɨɦɩɚɬɚ ɢɥɢ ɡɚ ɞɚ ɫɟ ɨɫɢɝɭɪɢ ɟɞɧɨ 
ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɨ ɡɚ ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɧɨ ɡɚɝɪɹɜɚɧɟ ɧɚ 
ɦɹɫɬɨɬɨ ɧɚ ɡɚɩɨɹɜɚɧɟ, ɦɨɠɟ ɞɚ ɫɟ ɡɚɞɚɞɟ 
ɡɚɛɚɜɹɧɟ ɧɚ ɜɤɥɸɱɜɚɧɟɬɨ

ɨɩɰɢɹ Ɉɩɢɫɚɧɢɟ
OFF ɢɡɤɥɸɱɟɧ
ON ɜɤɥɸɱОɧ ɇɚ ωτε ɩɨɪɬ 1 ɟ ɤɨɧɮɢɝɭɪɢɪɚɧ ɤɚɬɨ ɜɯɨɞ ɡɚ ɩɟɞɚɥ ɡɚ ɡɚɞɟɣɫɬɜɚɧɟ ɧɚ 

ɜɴɡɞɭɲɧɢɹ ɩɨɬɨɤέ  

ɉɪɢɫɴɟɞɢɧɹɜɚɧɟ ɧɚ ɞɨɩɴɥɧɢɬɟɥɟɧ ɭɪɟɞ 

ȼɡɟɦɟɬɟ ɩɨɞ ɜɧɢɦɚɧɢɟ ɩɪɟɝɥɟɞɚ ɧɚ ɮɢɝɭɪɢɬɟέ
Ⱦɨɩɴɥɧɢɬɟɥɧɢ ɭɪɟɞɢ ɦɨɝɚɬ ɞɚ ɛɴɞɚɬ 
ɩɪɢɫɴɟɞɢɧɟɧɢ ɢɥɢ ɤɴɦ ɢɧɬɟɪɮɟɣɫɚ ɧɚ 
ɩɪɟɞɧɚɬɚ ɫɬɪɚɧɚ ɢήɢɥɢ ɤɴɦ ɢɧɬɟɪɮɟɣɫɚ ɧɚ 
ɡɚɞɧɚɬɚ ɫɬɪɚɧɚ ɧɚ ɫɬɚɧɰɢɹɬɚ ɡɚ ɡɚɩɨɹɜɚɧɟέ
ɋɬɚɧɰɢɹɬɚ ɡɚ ɡɚɩɨɹɜɚɧɟ ɪɚɡɩɨɡɧɚɜɚ 
ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɧɨ, ɤɚɤɴɜ ɞɨɩɴɥɧɢɬɟɥɟɧ ɭɪɟɞ 
ɟ ɩɪɢɫɴɟɞɢɧɟɧέ ɋɬɚɧɰɢɹɬɚ ɡɚ ɡɚɩɨɹɜɚɧɟ 
ɩɨɤɚɡɜɚ ɢɧɬɟɪɮɟɣɫɚ ɨɬɩɪɟɞ ɢɥɢ ɢɧɬɟɪɮɟɣɫɚ 
ɨɬɡɚɞ, ɫɢɦɜɨɥɴɬ ɢɥɢ ɢɦɟɬɨ ɧɚ ɩɪɢɫɴɟɞɢɧɟɧɢɹ 
ɞɨɩɴɥɧɢɬɟɥɟɧ ɭɪɟɞέ

ɇɚɫɬɪɨɣɤɚ ɧɚ ɩɚɪɚɦɟɬɪɢɬɟ ɧɚ ɞɨɩɴɥɧɢɬɟɥɧɢɹ 
ɭɪɟɞ

1έ ɂɡɛɟɪɟɬɟ ɞɨɩɴɥɧɢɬɟɥɟɧ ɭɪɟɞ ɫ ɛɭɬɨɧɚ ɡɚ 
ɞɨɩɴɥɧɢɬɟɥɟɧ ɭɪɟɞά(ɧɚɩɪɟɞήɧɚɡɚɞ) έ 
Ɋɟɝɭɥɢɪɭɟɦɢɬɟ ɩɚɪɚɦɟɬɪɢ ɫɟ ɩɨɹɜɹɜɚɬ ɧɚ 
ɞɢɫɩɥɟɹ (ɧɚɩɪɢɦɟɪ ɨɛɨɪɨɬɢ)έ
βέ Ɂɚɞɚɣɬɟ ɢɫɤɚɧɚɬɚ ɫɬɨɣɧɨɫɬ ɫɴɫ ɡɚɜɴɪɬɚɧɟ ɧɚ 
ɤɥɢɤɜɚɳɨɬɨ ɜɴɪɬɹɳɨ ɤɨɩɱɟέ
γ, ɉɨɬɜɴɪɞɟɬɟ ɫɬɨɣɧɨɫɬɬɚ ɫ ɛɭɬɨɧɚ ϋЧtОrέ
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Ɍɟɯɧɢɱɟɫɤɢ ɞɚɧɧɢ

ɋɬɚɧɰɢɹ ɡɚ 
ɡɚɩɨɹɜɚɧɟ

ɋɬɚɧɰɢɹ ɡɚ 
ɡɚɩɨɹɜɚɧɟ

ɫɬɚɧɰɢɹ ɡɚ 
ɪɚɡɩɨɹɜɚɧɟ

ɋɬɚɧɰɢɹ ɡɚ 
ɝɨɪɟɳ ɜɴɡɞɭɯ

WX 1 WX 2 WXD 2 WXA 2

Ɋɚɡɦɟɪɢ ɞ б ɲ б ɜ 170 x 151 x 130 mm  
6,69 x 5,94 x 5,12 inch

ɬɟɝɥɨ ca. 3,2 kg ca. 3,2 kg ca. 3,8 kg ca. 3,8 kg

Ɇɪɟɠɨɜɨ ɧɚɩɪɟɠɟɧɢɟ 230 V, 50 Hz   /   120 V, 60 Hz   /   100 V 50/60 Hz

Ʉɨɧɫɭɦɢɪɚɧɚ ɦɨɳɧɨɫɬ 200 W 200 W (255 W) 200 W (255 W) 200 W (255 W)

Ʉɥɚɫ ɧɚ ɡɚɳɢɬɚ I, Ⱥɧɬɢɫɬɚɬɢɱɟɧ ɤɨɪɩɭɫ 
III, ɉɨɹɥɟɧ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ

ɉɪɟɞɩɚɡɢɬɟɥ T2 A (230 V)

T4 A (120 V)

Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟɧ ɞɢɚɩɚɡɨɧ ɐɟɥɡɢɣμ 1ίί ά ζηί°ω (ηηί°ω)
Ɏɚɪɟɧɯɚɣɬμ βίί ά κηί°ό (λλλ°ό)
Ɋɟɝɭɥɢɪɭɟɦɢɹɬ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟɧ ɞɢɚɩɚɡɨɧ ɡɚɜɢɫɢ ɨɬ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚέ

Ɍɨɱɧɨɫɬ ɧɚ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚɬɚ ± 9 °C

± 17 °F

ɋɬɚɛɢɥɧɨɫɬ ɧɚ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚɬɚ

± 2 °C 

± 4 °F

ɂɡɪɚɜɧɹɜɚɧɟ ɧɚ 
ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɢɬɟ 

ɋ ɛɭɤɫɚɬɚάɠɚɤ γ,η ɦɦ ɧɚ ɨɛɪɚɬɧɚɬɚ ɫɬɪɚɧɚ ɧɚ ɭɪɟɞɚέ

Ⱦɢɫɩɥɟɣ βηη б 1βκ НШts ή Ɏɨɧɨɜɨ ɨɫɜɟɬɥɟɧɢɟ

ɂɧɬɟɪɮɟɣɫ Ⱥɩɚɪɚɬɴɬ ɡɚ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɟ ɟ ɨɛɨɪɭɞɜɚɧ ɫ ɟɞɢɧ USψάɢɧɬɟɪɮɟɣɫ 
ɨɬ ɩɪɟɞɧɚɬɚ ɫɬɪɚɧɚ ɡɚ ɚɤɬɭɚɥɢɡɢɪɚɧɟ ɧɚ ɮɢɪɦɟɧɢɹ ɫɨɮɬɭɟɪ, 
ɩɚɪɚɦɟɬɪɢɪɚɧɟ, ɦɨɧɢɬɨɪɢɧɝ ɢ ϊКtОЧ δШРРТЧР (ɫ ɫɨɮɬɭɟɪɚ ɧɚ 
ɦɨɧɢɬɨɪɚ АБ)έ

Ɋɚɡɯɨɞ ɧɚ ɜɴɡɞɭɯ - 35 l / min 
ɦɚɤɫέ 
ɩɨɞɧɚɥɹɝɚɧɟ ιη 
kPA (10,9 psi)

-

ɋɴɟɞɢɧɢɬɟɥɟɧ ɟɥɟɦɟɧɬ ɡɚ 
ɫɝɴɫɬɟɧ ɜɴɡɞɭɯ

- Ɇɚɪɤɭɱ ɡɚ 
ɫɝɴɫɬɟɧ ɜɴɡɞɭɯ
ȼɴɧɲɟɧ 
ɞɢɚɦɟɬɴɪ θ 
mm (0,24“)

Ɇɚɪɤɭɱ ɡɚ 
ɫɝɴɫɬɟɧ ɜɴɡɞɭɯ
ȼɴɧɲɟɧ 
ɞɢɚɦɟɬɴɪ θ 
mm (0,24“)

ɋɝɴɫɬɟɧ ɜɴɡɞɭɯ - ȼɯɨɞɧɨ 
ɧɚɥɹɝɚɧɟ ζίί ά 
600 kPA 
(58-87 psi) 
ɨɛɟɡɦɚɫɥɟɧ, 
ɫɭɯ ɫɝɴɫɬɟɧɢɹ 
ɜɴɡɞɭɯ

ȼɯɨɞɧɨ 
ɧɚɥɹɝɚɧɟ ζίί ά 
600 kPA 
(58-87 psi) 
ɨɛɟɡɦɚɫɥɟɧ, 
ɫɭɯ ɫɝɴɫɬɟɧɢɹ 
ɜɴɡɞɭɯ ɢɥɢ 
ɚɡɨɬ σβ

Ʉɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɜɴɡɞɭɯ - ɩɪɢɛɥέ ίά1κ ɥή 
ɦɢɧ  ɩɪɢ θ ɛɚɪ
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ɋɴɨɛɳɟɧɢɹ ɡɚ ɧɟɢɡɩɪɚɜɧɨɫɬɢ ɢ ɨɬɫɬɪɚɧɹɜɚɧɟ 

ɋɴɨɛɳɟɧɢɟήɫɢɦɩɬɨɦ ȼɴɡɦɨɠɧɚ ɩɪɢɱɢɧɚ Ɇɟɪɤɢ ɡɚ ɨɬɫɬɪɚɧɹɜɚɧɟ
ɂɧɞɢɤɚɰɢɹ „ά ά άį  � ɂɧɫɬɪɭɦɟɧɬɴɬ ɧɟ ɫɟ 

ɪɚɡɩɨɡɧɚɜɚ
 � ɂɧɫɬɪɭɦɟɧɬɴɬ ɟ ɞɟɮɟɤɬɟɧ

 � ɉɪɨɜɟɪɟɬɟ ɛɭɤɫɚɬɚ ɧɚ 
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ ɧɚ ɭɪɟɞɚ

 � ɉɪɨɜɟɪɟɬɟ ɩɪɢɫɴɟɞɢɧɟɧɢɹ 
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ

Ⱦɢɫɩɥɟɹɬ ɧɟ ɪɚɛɨɬɢ ɩɨɤɚɠɟ 
ɂɁɄɅ

 � ɇɹɦɚ ɦɪɟɠɨɜɨ ɧɚɩɪɟɠɟɧɢɟ  � ȼɤɥɸɱɟɬɟ ɦɪɟɠɨɜɢɹ 
ɩɪɟɤɴɫɜɚɱ

 � ɉɪɨɜɟɪɟɬɟ ɦɪɟɠɨɜɨɬɨ 
ɧɚɩɪɟɠɟɧɢɟ

 � ɉɪɨɜɟɪɟɬɟ ɩɪɟɞɩɚɡɢɬɟɥɹ ɧɚ 
ɭɪɟɞɚ

OFF

Ʉɚɧɚɥɴɬ ɧɟ ɦɨɠɟ ɞɚ ɫɟ ɜɤɥɸɱɢ

 � ɂɡɤɥɸɱɜɚɧɟ ɩɨɪɚɞɢ ɩɪɟɬɨɜɚɪɜɚɧɟ
 � Ʉɚɧɚɥɴɬ ɟ ɢɡɤɥɸɱɟɧ

 � Ɇɨɠɟ ɞɚ ɫɟ ɪɚɛɨɬɢ ɫɚɦɨ ɫ 
ɟɞɧɨ ɛɭɬɚɥɨέ

WXD 2:  
ɇɹɦɚ ɜɚɤɭɭɦ ɡɚ ɩɨɹɥɧɢɹ 
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ ɡɚ ɪɚɡɩɨɹɜɚɧɟ

 � ȼɚɤɭɭɦɴɬ ɧɟ ɟ ɩɪɢɫɴɟɞɢɧɟɧ
 � Ⱦɸɡɚɬɚ ɡɚ ɪɚɡɩɨɹɜɚɧɟ ɟ 

ɡɚɞɪɴɫɬɟɧɚ
 � ɋɝɴɫɬɟɧɢɹɬ ɜɴɡɞɭɯ ɧɟ ɟ ɢɥɢ ɟ 

ɧɟɩɪɚɜɢɥɧɨ ɩɪɢɫɴɟɞɢɧɟɧ

 � ɉɪɢɫɴɟɞɢɧɟɬɟ ɜɚɤɭɭɦɧɢɹ 
ɦɚɪɤɭɱ ɧɚ ɫɴɟɞɢɧɢɬɟɥɧɢɹ 
ɟɥɟɦɟɧɬ ɡɚ ɜɚɤɭɭɦ

 � ɇɚɩɪɚɜɟɬɟ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨ 
ɨɛɫɥɭɠɜɚɧɟ ɧɚ ɞɸɡɚɬɚ ɡɚ 
ɪɚɡɩɨɹɜɚɧɟ ɫ ɩɨɱɢɫɬɜɚɳ 
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ

 � ɉɪɢɫɴɟɞɢɧɟɬɟ ɢɥɢ ɩɪɨɜɟɪɟɬɟ 
ɫɝɴɫɬɟɧɢɹ ɜɴɡɞɭɯ ɧɚ 
ɫɴɟɞɢɧɢɬɟɥɧɢɹ ɟɥɟɦɟɧɬ ɡɚ 
ɫɝɴɫɬɟɧ ɜɴɡɞɭɯ

WXD 2:  
ɇɟɞɨɫɬɚɬɴɱɟɧ ɜɚɤɭɭɦ ɡɚ 
ɩɨɹɥɧɢɹ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ ɡɚ 
ɪɚɡɩɨɹɜɚɧɟ

 � Ɏɢɥɬɴɪɧɢɹɬ ɩɚɬɪɨɧ ɧɚ 
ɩɨɹɥɧɢɹ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ ɡɚ 
ɪɚɡɩɨɹɜɚɧɟ ɟ ɩɴɥɟɧ

 � Ƚɥɚɜɧɢɹɬ ɮɢɥɬɴɪ ɧɚ 
ɫɬɚɧɰɢɹɬɚ ɡɚ ɡɚɩɨɹɜɚɧɟ ɟ 
ɩɴɥɟɧ

 � ɋɦɟɧɟɬɟ ɮɢɥɬɴɪɧɢɹ ɩɚɬɪɨɧ 
ɧɚ ɩɨɹɥɧɢɹ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ ɡɚ 
ɪɚɡɩɨɹɜɚɧɟ

 � ɋɦɟɧɟɬɟ ɝɥɚɜɧɢɹ ɮɢɥɬɴɪɟɧ 
ɩɚɬɪɨɧ ɧɚ ɫɬɚɧɰɢɹɬɚ ɡɚ 
ɡɚɩɨɹɜɚɧɟ

WXA 2:  
ɧɹɦɚ ɜɴɡɞɭɯ ɧɚ ɩɨɹɥɧɢɤɚ ɫ 
ɝɨɪɟɳ ɜɴɡɞɭɯ

 � ȼɴɡɞɭɲɧɢɹɬ ɦɚɪɤɭɱ ɧɟ 
ɩɪɢɫɴɟɞɢɧɟɧ

 � ɋɝɴɫɬɟɧɢɹɬ ɜɴɡɞɭɯ ɧɟ ɟ ɢɥɢ ɟ 
ɧɟɩɪɚɜɢɥɧɨ ɩɪɢɫɴɟɞɢɧɟɧ

 � ɉɪɢɫɴɟɞɢɧɟɬɟ ɢɥɢ ɩɪɨɜɟɪɟɬɟ 
ɫɝɴɫɬɟɧɢɹ ɜɴɡɞɭɯ ɧɚ 
ɫɴɟɞɢɧɢɬɟɥɧɢɹ ɟɥɟɦɟɧɬ ɡɚ 
ɫɝɴɫɬɟɧ ɜɴɡɞɭɯ

 � ɉɪɢɫɴɟɞɢɧɟɬɟ ɢɥɢ ɩɪɨɜɟɪɟɬɟ 
ɜɴɡɞɭɲɧɢɹ ɦɚɪɤɭɱ ɧɚ 
ɩɨɹɥɧɢɤɚ АБχ β

ɂɧɬɟɪɮɟɣɫ ɨɬɡɚɞ
ɧɹɦɚ ɮɭɧɤɰɢɹɬɚ ɫɴɫ ГОrШ 
Smog/WHP/PC/ WFV 60A

 � ɂɡɯɨɞɴɬ ɧɚ ɪɨɛɨɬɚ ɟ 
ɧɚɫɬɪɨɟɧ ɡɚ StШpήύШ

 � Ⱦɟɚɤɬɢɜɢɪɚɧɟ ɧɚ ɮɭɤɰɢɹɬɚ 
ɫɩɢɪɚɧɟ Τ ɬɪɴɝɜɚɧɟν ɂɥɢ 
ɢɡɩɨɥɡɜɚɣɬɟ ɩɪɟɞɧɢɹ 
ɢɧɬɟɪɮɟɣɫ RS βγβ
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ɋɢɦɜɨɥɢ

ȼɧɢɦɚɧɢɟ!

ɉɪɨɱɟɬɟɬɟ ɪɴɤɨɜɨɞɫɬɜɨ ɡɚ 
ɟɤɫɩɥɨɚɬɚɰɢɹ!

ɉɪɟɞ ɢɡɜɴɪɲɜɚɧɟ ɧɚ ɤɚɤɜɢɬɨ ɢ 
ɞɚ ɛɢɥɨ ɪɚɛɨɬɢ ɩɨ ɭɪɟɞɚ ɜɢɧɚɝɢ 
ɢɡɜɚɠɞɚɣɬɟ ɳɟɤɟɪɚ ɨɬ ɤɨɧɬɚɤɬɚέ
Ⱦɢɡɚɣɧɴɬ ɢ ɨɮɨɪɦɥɟɧɢɟɬɨ ɧɚ 
ɪɚɛɨɬɧɨɬɨ ɦɹɫɬɨ ɨɬɝɨɜɚɪɹɬɚ ɧɚ 
ESD

ɂɡɪɚɜɧɹɜɚɧɟ ɧɚ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɢɬɟ

ωϋάɡɧɚɰɢ

ɉɪɟɞɩɚɡɢɬɟɥ

ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪ ɡɚ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬ

ɡɚɩɨɹɜɚɧɟ

ɪɚɡɩɨɹɜɚɧɟ

Ƚɨɪɟɳ ɜɴɡɞɭɯ

Ɉɬɫɬɪɚɧɹɜɚɧɟ ɤɚɬɨ ɨɬɩɚɞɴɤ
ɇɟ ɢɡɯɜɴɪɥɹɣɬɟ ɟɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢ 
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ ɜ ɞɨɦɚɤɢɧɫɤɢɬɟ 
ɨɬɩɚɞɴɰɢ! ȼ ɫɴɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɫ 
ɟɜɪɨɩɟɣɫɤɚɬɚ Ⱦɢɪɟɤɬɢɜɚ βί1βή1λήϋU 
ɡɚ ɫɬɚɪɢ ɟɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢ ɢ ɟɥɟɤɬɪɨɧɧɢ 
ɭɪɟɞɢ ɢ ɧɟɣɧɨɬɨ ɜɧɟɞɪɹɜɚɧɟ ɜ 
ɧɚɰɢɨɧɚɥɧɨɬɨ ɩɪɚɜɨ ɢɡɯɚɛɟɧɢɬɟ 
ɟɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɢ ɬɪɹɛɜɚ ɞɚ 
ɫɟ ɫɴɛɢɪɚɬ ɨɬɞɟɥɧɨ ɢ ɞɚ ɫɟ ɩɪɟɞɚɜɚɬ 
ɡɚ ɟɤɨɥɨɝɢɱɧɨ ɪɟɰɢɤɥɢɪɚɧɟέ 
Ɉɬɫɬɪɚɧɹɜɚɣɬɟ ɫɦɟɧɟɧɢɬɟ ɱɚɫɬɢ ɧɚ 
ɭɪɟɞɢ, ɮɢɥɬɪɢ ɢɥɢ ɫɬɚɪɢ ɭɪɟɞɢ ɜ 
ɫɴɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɫ  ɡɚɤɨɧɨɞɚɬɟɥɫɬɜɨɬɨ 
ɧɚ ȼɚɲɚɬɚ ɫɬɪɚɧɚέ

Ɉɪɢɝɢɧɚɥɧɚ Ⱦɟɤɥɚɪɚɰɢɹ ɡɚ ɫɴɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ

ɋɬɚɧɰɢɹ ɡɚ ɡɚɩɨɹɜɚɧɟ АБ1, АБβ
ɫɬɚɧɰɢɹ ɡɚ ɪɚɡɩɨɹɜɚɧɟ АБϊ β
ɋɬɚɧɰɢɹ ɡɚ ɝɨɪɟɳ ɜɴɡɞɭɯ АБA β
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ  АБP θη,  АБP 1βί, АБP βίί, АБεP, АБεT 

ɇɢɟ ɞɟɤɥɚɪɢɪɚɦɟ, ɱɟ ɧɚɡɨɜɚɧɢɬɟ ɩɪɨɞɭɤɬɢ ɢɡɩɴɥɧɹɜɚɬ ɢɡɢɫɤɜɚɧɢɹɬɚ ɧɚ ɫɥɟɞɧɢɬɟ 
Ⱦɢɪɟɤɬɢɜɢμ
2004/108/EG, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

ɉɪɢɥɨɠɟɧɢ ɯɚɪɦɨɧɢɡɢɪɚɧɢ ɧɨɪɦɢμ
DIN EN 55014-1: 2012-05  DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 55014-2: 2009-06  DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 61000-3-2: 2010-03 / 2011-06 DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 61000-3-3: 2012-07 DIN EN 50581:2013-02

   Besigheim, 2014-07-30  

   

T. Fischer     S. Hofmann
Ɍɟɯɧɢɱɟɫɤɢ ɪɴɤɨɜɨɞɢɬɟɥ  ɍɩɪɚɜɢɬɟɥ

ɍɩɴɥɧɨɦɨɳɟɧ ɡɚ ɫɴɫɬɚɜɹɧɟ ɧɚ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɚɬɚ ɞɨɤɭɦɟɧɬɚɰɢɹέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО β, ιζγηζ ψОsТРСОТЦ, ύОrЦКЧв
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Vă ЦuХţuЦТЦ pОЧtru ьЧМrОНОrОК КrătКtă ХК 
КМСТгТţТШЧКrОК КМОstuТ КpКrКtέ   
La fabricare au fost respectate cele mai stricte 
ОбТРОЧţО НО МКХТtКtО, МКrО КsТРură Ш ПuЧМţТШЧКrО 
ТЦpОМКЛТХă К КpКrКtuХuТέ

ωonsuХtaţТ МompХОt aМОst manuaХ ΒТ 
ТnНТМaţТТХО НО sОМurТtatО ataΒatО ьnaТntО 
НО punОrОa ьn ПunМţТunО ΒТ ьnaТntО НО a 

lucra cu aparatul.

PăstrКţТ КМОst ЦКЧuКХ КstПОХ ьЧМсt să iО КММОsТЛТХ 
pОЧtru tШţТ utТХТгКtШrТТέ

χМОst ЦКЧuКХ МШЧţТЧО ТЧПШrЦКţТТ ТЦpШrtКЧtО prТvТЧН 
puЧОrОК ьЧ ПuЧМţТuЧО sТРură ΒТ МШrОМtă К КpКrКtuХuТ, 
ШpОrКrОК Мu КМОstК, ьЧtrОţТЧОrОК МurОЧtă ΒТ rОЦОНТО-
rОК prТЧ ЦТУХШКМО prШprТТ К НОПОМţТuЧТХШr sТЦpХОέ
χpКrКtuХ К ПШst prШНus МШrОspuЧгătШКrО stКЧНКrНОХШr 
tОСЧТМО НО КМtuКХТtКtО ΒТ rОРuХТХШr tОСЧТМО НО sОМurТtК-
te consacrate.

ωu tШКtО КМОstОК, ОбТstă pОrТМШХuХ НО vătăЦărТ НО 
pОrsШКЧО ΒТ prОУuНТМТТ ЦКtОrТКХО, ьЧ МКгuХ ьЧ МКrО 
Чu rОspОМtКţТ ТЧНТМКţТТХО НО sОМurТtКtО НТЧ МКТОtuХ НО 
sТРurКЧţă КtКΒКt, prОМuЦ ΒТ ТЧНТМКţТТХО НО КvОrtТгКrО 
din acest manual. 

InНТМaţТТ НО sОМurТtatО 

ϊТЧ ЦШtТvО НО sТРurКЧţă, ОstО 
ТЧtОrгТsă utТХТгКrОК КpКrКtuХuТ НО 
МătrО МШpТТ ΒТ tТЧОrТТ suЛ 1θ КЧТ, 
prОМuЦ ΒТ НО МătrО pОrsШКЧО МКrО 
nu sunt familiarizate cu acest 
manual de utilizare. Copiii trebuie 
suprКvОРСОКţТ, pОЧtru К vă КsТРu-
rК Мă Чu sО УШКМă Мu КpКrКtuХέ

Acest aparat nu este destinat 
utТХТгărТТ НО МătrО pОrsШКЧО (ТЧ-
МХusТv МШpТТ) Мu МКpКМТtăţТ iгТМО, 
senzoriale sau psihice reduse, 
ШrТ Мu ХТpsă НО ОбpОrТОЧţă ΒТήsКu 
Мu МuЧШΒtТЧţО НОiМТtКrОέ

Avertizare! Electrocutare

PrТn МonОМtarОa ТnМorОМtă a aparatuХuТ НО МomanНă, ОбТstă pОrТМoХ НО rănТrО prТn ОХОМ-
troМutarО ΒТ aparatuХ poatО i НОtОrТoratέ 

 � ωШЧsuХtКţТ ТЧtОРrКХ ТЧНТМКţТТХО НО sОМurТtКtО КtКΒКtО, ТЧНТМКţТТХО НО sОМurТtКtО НТЧ КМОst ЦКЧuКХ 
НО utТХТгКrО, prОМuЦ ΒТ ЦКЧuКХuХ uЧТtăţТТ НuЦЧОКvШКstră НО МШЦКЧНă ьЧКТЧtО НО puЧОrОК ьЧ 
ПuЧМţТuЧО К uЧТtăţТТ НО МШЦКЧНă ΒТ КvОţТ ьЧ vОНОrО ЦăsurТХО НО prОМКuţТО prОгОЧtКtО КМШХШέ

 � σu rКМШrНКţТ НОМсt sМuХО АϋδδϋR АБέ
 � σu utТХТгКţТ ЧТМТШНКtă pШrtuХ USψ МК КХТЦОЧtКrО Мu tОЧsТuЧО pОЧtru КpКrКtО НО ХК КХţТ 

prШНuМătШrТέ
În МaгuХ ьn МarО aparatuХ ОstО НОПОМt, О posТbТХ să ОбТstО МabХurТ aМtТЯО ХТbОrО sau МabХuХ 
НО protОМţТО nu ОstО ПunМţТonaХέ

 � RОpКrКţТТХО trОЛuТО ОбОМutКtО НО МătrО pОrsШКЧО ТЧstruТtО НО irЦК АОХХОrέ
 � ÎЧ МКгuХ ьЧ МКrО МКЛХuХ НО МШЧОМtКrО КХ sМuХОТ ОХОМtrТМО ОstО НОtОrТШrКt, КМОstК trОЛuТО ьЧХШМuТt 

Мu uЧ МКЛХu НО prШtОМţТО spОМТКХ rОКХТгКt, НТspШЧТЛТХ ьЧ МОЧtrОХО НО sОrvТМО pОЧtru МХТОЧţТέ

Avertizare! Pericol de provocare a arsurilor

δa opОrarОa aparatuХuТ НО МomanНă, ОбТstă pОrТМoХ НО proЯoМarО a arsurТХor Хa sМuХa НО 
lipire cu aliaj. SМuХОХО pot rămсnО iОrbТnţТ un tТmp ьnНОХunРat Нupă НОМonОМtarОέ

 � ϊОpuЧОţТ ьЧtШtНОКuЧК sМuХК НО ХТpТrО Мu КХТКУ pО pШХТţК НО sТРurКЧţă ьЧ МКг НО ЧОПШХШsТrО К 
acesteia.

 � RКМШrНКţТ vТНuХ ΒТ КОruХ МКХН ЧuЦКТ ХК rКМШrНurТХО prОvăгutО ьЧ КМОst sОЧsέ
 � σu ьЧНrОptКţТ ХОtМШЧuХ Мu КОr МКХН ьЧsprО pОrsШКЧО sКu ьЧsprО ШЛТОМtО ТЧlКЦКЛТХОέ

PОntru sОМurТtatОa НumnОaЯoastră
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PОntru sОМurТtatОa НumnОaЯoastră

UtТХТгarОa МonПormă Мu НОstТnaţТa 

Unitate de alimentare pentru sculele de lipire cu 
КХТКУ АϋδδϋR АБέ UtТХТгКţТ stКţТК НО ХТpТrО Мu КХТКУ 
ή НОгХТpТrО ή НО КОr МКХН ОбМХusТv ьЧ МШЧПШrЦТtКtО Мu 
sМШpuХ ТЧНТМКt ьЧ ЦКЧuКХuХ НО utТХТгКrО, pОЧtru ХТpТrО 
Мu КХТКУ ΒТ НОгХТpТrО, ьЧ МШЧНТţТТХО ТЧНТМКtО ЦКТ УШsέ 

σu ОstО pОrЦТsă КspТrКrОК РКгОХШr 
ТЧlКЦКЛТХО ΒТ К ХТМСТНОХШrέ
σu ОstО pОrЦТsă ОбpХШКtКrОК КpК-
rКtuХuТ НОМсt Мu МКrtuΒОХО НО iХtrКrО 
prОvăгutО spОМТКХ ΒТ ТЧtrШНusО МШrОМtέ
ÎЧХШМuТţТ МКrtuΒОХО НО iХtrКrО pХТЧОέ

UtТХТгКţТ КpКrКtuХ ЧuЦКТ ьЧ spКţТТ ТЧtОrТШКrОέ 
PrШtОУКţТάХ ьЦpШtrТvК uЦОгОХТТ ΒТ К rКНТКţТТХШr sШХКrО 
directe.

UtТХТгКrОК МШЧПШrЦă Мu НОstТЧКţТК ТЧМХuНО ΒТ
 � respectarea acestui manual,

 � rОspОМtКrОК tuturШr НШМuЦОЧtОХШr МКrО ьЧsШțesc 
aparatul,

 � respectarea tuturor prevederilor naționale de 
prevenire a accidentelor, aplicabile la locul de 
exploatare.

PrШНuМătШruХ Чu prОТК ЧТМТuЧ ПОХ НО răspuЧНОrО 
pОЧtru ЦШНТiМărТ ЧОКutШrТгКtО КХО КpКrКtuХuТέ

Grupe de utilizatori 

ϊТЧ МКuгК НТvОrsОХШr pШtОЧţТКХО rТНТМКtО НО rТsМurТ ΒТ НО pОrТМШХО, ЧuЦКТ pОrsШЧКХuХ МКХТiМКt ТЧstruТt spОМТКХ 
trОЛuТО să ОбОМutО КЧuЦТtО ОtКpО НО ХuМruέ

Etapă НО ХuМru Grupe de utilizatori

SpОМТiМКrОК pКrКЦОtrТХШr НО ХТpТrО Мu КХТКУ PОrsШЧКХ МКХТiМКt Мu ПШrЦКrО tОСЧТМă

Înlocuirea pieselor de schimb electrice ϋХОМtrТМТКЧ МКХТiМКt

SpОМТiМКrОК ТЧtОrvКХОХШr НО ьЧtrОţТЧОrО ϋбpОrt ьЧ sТРurКЧţă

Operare 
SМСТЦЛКrОК iХtruХuТ

σОspОМТКХТΒtТ

Operare 
SМСТЦЛКrОК iХtruХuТ 
Înlocuirea pieselor de schimb electrice

UМОЧТМТ НО prШiХ tОСЧТМ suЛ ТЧstruТrОК ΒТ suprКvОРСО-
rОК uЧuТ ЦuЧМТtШr МКХТiМКt ΒТ ПШrЦКt

PunОrОa ьn ПunМţТunО a aparatuХuТ

Atenție!

RОspОМtaţi manualОlО НО utiliгarО alО aparatОlor 
conectate.

PuЧОţТ КpКrКtuХ ьЧ ПuЧМţТuЧО Нupă МuЦ ОstО НОsМrТs 
ьЧ МКpТtШХuХ „PuЧОrОК ьЧ ПuЧМţТuЧОįέ

VОrТiМКţТ НКМă tОЧsТuЧОК rОţОХОТ МШТЧМТНО 
Мu НКtОХО НО pО pХăМuţК НО ПКЛrТМКţТОέ

RКМШrНКţТ КpКrКtuХ ХК prТгă ЧuЦКТ ьЧ stКrО 
НОМШЧОМtКtăέ

ϊupă МШЧОМtКrОК КpКrКtuХuТ, ЦТМrШprШМОsШruХ 
ОПОМtuОКгă uЧ КutШtОst ΒТ МТtОΒtО vКХШrТХО sКХvКtО ьЧ 
sМuХă КХО pКrКЦОtrТХШrέ
TОЦpОrКturК ЧШЦТЧКХă ΒТ tОЦpОrКturТХО iбО suЧt 
sКХvКtО pО sМuХăέ VКХШКrОК ОПОМtТvă К tОЦpОrКturТТ 
МrОΒtО pсЧă ХК tОЦpОrКturК ЧШЦТЧКХă (ο sМuХК НО 
ХТpТrО Мu КХТКУ vК i ьЧМăХгТtă)έ
АБχ βμ χгШtuХ σβ rОНuМО ШбТНКrОК ΒТ КРОЧtuХ 
ПШЧНКЧt răЦсЧО КМtТv ЦКТ ЦuХt tТЦpέ RОМШЦКЧНăЦ 
КгШt σβ, МКrО ОstО НТspШЧТЛТХ ьЧ МШЦОrţ ьЧ ЛutОХТТ НО 
ШţОХέ ψutОХТК trОЛuТО să iО ОМСТpКtă Мu uЧ rОНuМtШr 
de presiune de 0-10 bari.
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δТpТrОa Мu aХТaУ ΒТ НОгХТpТrОa

ExecutațТ ХuМrărТХО НО ХТpТrО МШЧПШrЦ ЦКЧuКХuХuТ НО 
utilizare al sculei de lipire cu aliaj atașate.

Manevrarea vârfurilor de lipit

 � δК prТЦК ьЧМăХгТrО, uЦОМtКţТ Мu КХТКУ НО ХТpТt vсrПuХ 
НО ХТpТt sОХОМtТv ΒТ Мu МШsТtШrТrОέ SО ьЧХătură КstПОХ 
strКturТХО НО ШбТН КpărutО pО НurКtК НОpШгТtărТТ ΒТ 
ТЦpurТtăţТХО НО pО vсrПuХ НО ХТpТtέ

 � ÎЧ pКuгОХО pО НurКtК МărШrК Чu sО rОКХТгОКгă 
ХuМrărТ НО ХТpТrО ΒТ ьЧКТЧtО НО НОpuЧОrОК ХОtМШЧuХuТ, 
КvОţТ ьЧ vОНОrО МК vсrПuХ НО ХТpТt să iО ЛТЧО 
cositorit.

 � σu utТХТгКţТ ПШЧНКЧt КРrОsТvέ
 � χМШrНКţТ КtОЧţТО ьЧtШtНОКuЧК КΒОгărТТ МШЧПШrЦ 

prОsМrТpţТТХШr К vсrПurТХШr НО ХТpТtέ
 � χХОРОţТ tОЦpОrКturК НО ХuМru Мсt ЦКТ sМăгută 

posibil.

 � χХОРОţТ МОК ЦКТ ЦКrО ПШrЦă pШsТЛТХă К vсrПuХuТ НО 
lipit pentru domeniul aplicativ respectiv  
RОРuХă ОЦpТrТМăμ НО ЦărТЦО КprШбέ ОРКХă Мu 
padul de lipire cu aliaj.

 � χsТРurКţТ uЧ trКЧsПОr tОrЦТМ pО Ш suprКПКţă Мсt 
ЦКТ ЦКrО pШsТЛТХ ьЧtrО vсrПuХ НО ХТpТt ΒТ puЧМtuХ НО 
lipire cu aliaj, cositorind bine vârful de lipit.

 � ϊОМШЧОМtКţТ sТstОЦuХ НО ХТpТrО Мu КХТКУ pО НurКtК 
pКuгОХШr НО ХuМru ЦКТ ХuЧРТ sКu utТХТгКţТ ПuЧМţТК 
АОХХОr pОЧtru sМăНОrОК tОЦpОrКturТТ ьЧ МКг НО 
nefolosire.

 � UЦОМtКţТ vсrПuХ Мu КХТКУ НО ХТpТt, ьЧКТЧtО НО К 
depozita letconul pentru un interval de timp mai 
lung.

 � χpХТМКţТ КХТКУuХ НО ХТpТt НТrОМt pО puЧМtuХ НО ХТpТrО, 
nu pe vârful de lipit.

 � ÎЧХШМuТţТ vсrПurТХО НО ХТpТt Мu sМuХК 
МШrОspuЧгătШКrОέ

 � σu ОбОrМТtКţТ ПШrţО ЦОМКЧТМО pО vсrПuХ НО ХТpТtέ

Indicație

AparatОlО НО МomanНă au Пost ajustatО pОntru un 
vârf de lipit mediu. Prin înlocuirea vârfului sau 
prin utiliгarОa altor ПormО НО vсrП, pot apărОa 
abateri.

АБ β, АБϊ β, АБA βμ ϊОМonОМtarО Хa suprasarМТnă (βηη А)

PОЧtru К ОvТtК suprКsКrМТЧК uЧОТ stКţТТ АБ, ХК Ш 
putОrО К sМuХОТ КЦЛОХШr МКЧКХО НО pОstО βηη аКţТ, 
un canal este dezactivat automat (Auto-Off).

În plus, se ajunge la o deconectare de 
suprКsКrМТЧă МсЧН suЧt МШЧОМtКtО urЦătШКrОХО 
МШЦЛТЧКţТТ НО sМuХОμ НО Обέ 
ά β pХăМТ НО ьЧМăХгТrО АБώP 1βί 
- τ pХКМă НО ьЧМăХгТrО АБώP 1βί ΒТ uЧ МТШМКЧ НО 
dezlipit WXDP 120 sau WXDV 120

Egalizare de potențial 

a

b

c

d

PrТЧ МШЦutКrОК НТПОrТtă К ЦuПОТ ЦКЦă Мu МХТМСОt НО γ,η ЦЦ, suЧt 
posibile 4 variante:

a ωu ьЦpăЦсЧtКrО 
НТrОМtă

όără ișă (stКrОК НО ХТvrКrО)έ

b Egalizare de 
potențial

ωu ișă, МТrМuТt НО ОРКХТгКrО ХК МШЧtКМtuХ 
central.

c όără pШtОЧțial ωu ișă
d ωu ьЦpăЦсЧtКrО 

ТЧНТrОМtă
ωu ișă și rezistență ТЧtОРrКtă ХТpТtă 
Мu КХТКУέ ÎЦpăЦсЧtКrО prТЧ rОгТstОЧța 
КХОКsă

PОntru sОМurТtatОa НumnОaЯoastră
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PОntru sОМurТtatОa НumnОaЯoastră

EПОМtuarОa irmаarО upНatО 

Indicație

În timp МО sО ОПОМtuОaгă FirmаarО upНatО, nu 
ОstО pОrmisă НОМonОМtarОa staţiОi.

1έ ϊОМШЧОМtКţТ stКţТКέ

βέ IЧtrШНuМОţТ stТМФάuХ НО ЦОЦШrТО ьЧ ТЧtОrПКţК USψέ
γέ ωШЧОМtКţТ stКţТКέ
όТrЦаКrО upНКtО vК i ОПОМtuКt КutШЦКtέ ÎЧ МКгuХ ьЧ 
МКrО НОУК КţТ ТЧstКХКt Ш vКrТКЧtă ЦКТ ЧШuă НО όТrЦ-
аКrО pО stКţТК Нvsέ, КМОКstК Чu vК i ЦШНТiМКtăέ

ÎnРrТУТrОa ΒТ ьntrОţТnОrОa МurОntă

Avertizare!

ÎnaintОa tuturor luМrărilor la aparat, 
sМoatОţi i̧a Нin priгă.

ÎЧ МКгuХ ТЦpurТtăţТХШr, МurăţКţТ pКЧШuХ НО ШpОrКrО Мu 
Ш ХКvОtă КНОМvКtăέ
ÎЧМСТНОţТ Мu МКpКМО ТЧtОrПОţОХО ЧОutТХТгКtОέ

Avertizare! Pericol de provocare a 
arsurilor

 � Înlocuirea vârfurilor de lipit - numai 
ьЧ stКrО rОМО

 � ÎЧХШМuТrОК НuгОХШr НО КspТrКrО ΒТ 
МurăţКrОК ά ЧuЦКТ ьЧ stКrО МКХНă, Мu 
sculele potrivite

 � Înlocuirea duzelor pentru aer cald - 
numai cu sculele potrivite

 � ωurăţКţТ sКu ьЧХШМuТţТ rОгОrvШruХ 
pentru colectarea cositorului numai 
ьЧ stКrО rОМО

SМСТmbarОa iХtruХuТ
ωШЧtrШХКţТ rОРuХКt iХtruХ prТЧМТpКХ pОЧtru vТН Мu prТvТrО 
ХК ЦurНărТТ ΒТ, НКМă ОstО МКгuХ, ьЧХШМuТţТάХέ
Avertizare!

UЧТtКtОК НО vТН vК i НТstrusă НКМă ПuЧМţТШЧОКгă 
Пără iХtruέ

 � ÎЧКТЧtО НО К ьЧМОpО ШpОrКţТТХО НО ХТpТrО, vОrТiМКţТ 
НКМă К ПШst ТЧtrШНus iХtruХ prТЧМТpКХ!

FiltrОlО murНăritО trОbuiО să iО tratatО 
Мa НО̧Оuri spОМialО. 
Eliminaţi Мa НО̧Оu piОsОlО sМСimbatО НО 
aparatО, iltrОlО sau aparatОlО vОМСi Мon-
Пorm prОsМripţiilor Нin ţara НumnОavoastră.
Purtaţi ОМСipamОnt НО protОМţiО aНОМvat.

Avertizare!

Utiliгaţi numai piОsО НО sМСimb 
WELLER.

Garanția pentru produs 

ϊrОpturТХО НО rОЦОНТОrО К НОiМТОЧţОХШr ьΒТ pТОrН vК-
ХКЛТХТtКtОК pОЧtru МuЦpărătШr ьЧtrάuЧ КЧ НО ХК НКtК 
ХТvrărТТέ χМОst ХuМru Чu sО КpХТМă ьЧ МКгuХ НrОpturТХШr 
МuЦpărătШruХuТ ХК Ш МКХО НО КtКМ МШЧПШrЦ pКrКРrК-
felor 478, 479 din Codul Civil (Germania).

ÎЧ МКНruХ uЧОТ РКrКЧţТТ pОЧtru prШНus ШПОrТtО НО 
ЧШТ, ЧО КsuЦăЦ răspuЧНОrОК ЧuЦКТ НКМă РКrКЧţТК 
pОЧtru struМtură sКu pОЧtru НurКtК НО vКХКЛТХТtКtО К 
ПШst ОЦТsă НО ЧШТ ьЧ sМrТs ΒТ utТХТгсЧНuάsО ЧШţТuЧОК 
„ύКrКЧţТОįέ

ύКrКЧţТК pОЧtru prШНus ьΒТ pТОrНО vКХКЛТХТtКtОК ьЧ 
МКг НО ПШХШsТrО ТЦprШprТО ΒТ НКМă sάКu ьЧtrОprТЧs 
ТЧtОrvОЧţТТ НО МătrО pОrsШКЧО ЧОМКХТiМКtОέ

σО rОгОrvăЦ НrОptuХ КsuprК ЦШНТiМărТХШr tОСЧТМО!
Vă ruРăЦ să vă ТЧПШrЦКţТ ХК  аааέаОХХОrάtШШХsέМШЦέ
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Temperatura de standby   rОКМţТШЧОКгă ХК ЦТΒМКrО uΒШКră (sМurtă)    Parametrii sculei

SМuХОХО НО ХТpТrО Мu КХТКУ Кu Ш ТНОЧtТiМКrО К utТХТгărТТ 
(sОЧгШr) ьЧ ЦсЧОr, МКrО, ьЧ МКгuХ ЧОutТХТгărТТ, 
ТЧТţТКгă КutШЦКt prШМОsuХ НО răМТrОέ

ϊupă Ш НОМШЧОМtКrО К tОЦpОrКturТТ, vК i sОtКtă 
КutШЦКt tОЦpОrКturК НО stКЧНЛвέ

Timp de așteptare   rОКМţТШЧОКгă ХК ЦТΒМКrО uΒШКră (sМurtă)    Parametrii sculei

ÎЧ МКгuХ ЧОutТХТгărТТ sМuХОТ НО ХТpТrО Мu КХТКУ, Нupă 
sМurРОrОК tТЦpuХuТ НО stКЧНЛв sОtКt, tОЦpОrКturК 
vК i sМăгută ХК tОЦpОrКturК НО stКЧНЛвέPО НТspХКв 
КpКrО „StКЧНЛвįέ 
χpăsКrОК tКstОТ НО ШpОrКrО tОrЦТЧă КМОКstă stКrО 
НО stКЧНЛвέ SОЧгШruХ ТЧtОРrКt ьЧ sМuХă ТНОЧtТiМă 
sМСТЦЛКrОК НО stКrО ΒТ НОгКМtТvОКгă stКrОК НО 
stКЧНЛв ТЦОНТКt МО sМuХК vК i ЦТΒМКtăέ

τpţТunО Descriere

OFF TТЦpuХ НО stКЧНЛв ОstО НОМШЧОМtКt 
(sОtКrО НТЧ ПКЛrТМă)

1-999 min TТЦp НО stКЧНЛв, pШКtО i sОtКt 
individual

--- SМuХК Чu ОstО sprТУТЧТtă

Timpul AUTO-OFF   rОКМţТШЧОКгă ХК ЦТΒМКrО uΒШКră (sМurtă)    Parametrii sculei

ÎЧ МКгuХ ЧОutТХТгărТТ sМuХОТ НО ХТpТrО Мu КХТКУ, Нupă 
sМurРОrОК tТЦpuХuТ χUTτάτόό, ьЧМăХгТrОК sМuХОТ НО 
ХТpТrО vК i НОМШЧОМtКtăέ
Deconectarea temperaturii se va efectua inde-
pendent de funcțТК stКЧНЛв sОtКtăέ TОЦpОrКturК 
ОПОМtТvă ОstО КișКtă Мu КprТЧНОrО ТЧtОrЦТtОЧtă 
și serveștО МК ТЧНТМКtШr КХ МăХНurТТ rОгТНuКХОέ PО 
НТspХКв КpКrО „χUTτάτόόįέ

τpţТunО Descriere

OFF όuЧМţТК χUTτάτόό ОstО 
НОМШЧОМtКtă (sОtКrО НТЧ ПКЛrТМă)

1-999 min TТЦpuХ χUTτάτόό pШКtО i sОtКt 
individual.

Sensibilitate   rОКМţТШЧОКгă ХК ЦТΒМКrО uΒШКră (sМurtă)    Parametrii sculei

τpţТunО Descriere

SМăгut IЧsОЧsТЛТХ – rОКМţТШЧОКгă ХК ЦТΒМКrО putОrЧТМă (ХuЧРă)
Normal StКЧНКrН (sОtКrО НТЧ ПКЛrТМă)
Mare SОЧsТЛТХ ά rОКМţТШЧОКгă ХК ЦТΒМКrО uΒШКră (sМurtă)
--- SМuХК Чu ОstО sprТУТЧТtă

Durata max. a aerului cald WXHAP 200   Apelarea meniului    Parametrii sculei

TТЦpuХ НО МШЧОМtКrО pОЧtru luбuХ НО КОr МКХН КХ 
АБώχP βίί pШКtО i ХТЦТtКt ьЧ pКși de 1, de la 0 
pсЧă ХК γίί sέ SОtКrОК НТЧ ПКЛrТМă ОstО НО ί s 
(„τόόį), КНТМă luбuХ НО КОr ОstО КМtТvКt КtсtК tТЦp 
Мсt ОstО КpăsКt ЛutШЧuХ НО pО МТШМКЧuХ Мu КОr МКХН 
sau comutatorul de picior.

τpţТunО Descriere

OFF Чu ОstО НОiЧТtă ЧТМТШ НurКtă  
(sОtКrО НТЧ ПКЛrТМă)

1-300 s reglabil individual

Meniul de parametri
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Meniul de parametri

τППsОt (TОmpОraturăάτППsОt)   Apelarea meniului    Parametrii sculei

PrТЧ ТЧtrШНuМОrОК uЧОТ КЛКtОrТ НО tОЦpОrКtură, 
tОЦpОrКturК ОПОМtТvă К vсrПuХuТ НО ХТpТt pШКtО i 
КУustКtă Мu ± ζί °ω (± ιβ °ό)έ

Comportamentul de control   Apelarea meniului    Parametrii sculei

όuЧМţТК НОtОrЦТЧă МШЦpШrtКЦОЧtuХ ХК ьЧМăХгТrО КХ 
sculei de lipire cu aliaj la atingerea temperaturii 
setate a sculei.

τpţТunО Descriere

Standard ьЧМăХгТrО КУustКtă (ЦОНТО) (sОtКrО НТЧ 
ПКЛrТМă)

UΒШr ьЧМăХгТrО ХОЧtă
Agresiv ьЧМăХгТrО rКpТНă

Key Lock WXHAP 200   Apelarea meniului    Parametrii sculei

ωu КМОКstă ПuЧМțТО pШКtО i ЦШНТiМКt МШЦpШr-
tКЦОЧtuХ sОtКt НТЧ ПКЛrТМă КХ tКstОХШr МТШМКЧuХuТ 
WXHAP 200. 

τpţТunО Descriere

OFF –
ON WXHAP 200 este conectat cu o 

prТЦă КpăsКrО К tКstОТ ΒТ НОМШЧОМtКt 
Мu urЦătШКrОК КpăsКrО К tКstОТέ

Fereastra procesului   Apelarea meniului    Parametrii sculei

ϊШЦОЧТuХ НО tОЦpОrКtură sОtКt ьЧ ПОrОКstrК prШМО-
suХuТ stКЛТХОΒtО МШЦpШrtКЦОЧtuХ НО sОЦЧКХТгКrО КХ 
ТОΒТrТТ НО МШЦutКrО Пără pШtОЧţТКХέ

Indicație

δa sМulОlО Мu lumină inОlară δED (НО Об. АБDP 
1β0), ПОrОastra proМОsului НОtОrmină Мomporta-
mentul de iluminat al luminii inelare LED.

δumina Мonstantă inНiМă atinРОrОa tОmpОraturii 
preselectate, respectiv temperatura se 
ьnМaНrОaгă ьn intОriorul ПОrОstrОi НО proМОs 
prestabilite.

AprinНОrОa intОrmitОntă sОmnaliгОaгă Мă sistОmul 
sО ьnМălгО̧tО, rОspОМtiv tОmpОratura sО situОaгă 
ьn ОбtОriorul ПОrОstrОi НО proМОs.

Limba   Apelarea meniului    ParamОtrТТ staţТОТ

CHN 中文
DEN Dansk

ENG English

ESP Español

FIN Suomi

FRA Français

GER Deutsch

HUN εКРвКr
ITA Italiano

POR Português

RUS Pɭɫɫɤɢɣ
SWE Svenska

TUR Türkçe

JPN 日本語
POL Polski

KOR 한국말
CZE ČОsФý 

Versiunea temperaturii °C/°F   Apelarea meniului    ParamОtrТТ staţТОТ

τpţТunО Descriere

° C Celsius

° F Fahrenheit
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Meniul de parametri

Parola (Funcția de blocare)   Apelarea meniului    ParamОtrТТ staţТОТ

ϊupă МШЧОМtКrОК ЛХШМărТТ ХК stКţТК НО ХТpТrО Мu КХТКУ, 
ЦКТ pШt i ШpОrКtО ЧuЦКТ tКstОХО НО tОЦpОrКtură 
iбăέ σТМТuЧК НТЧtrО МОХОХКХtО sОtărТ Чu ЦКТ pШКtО i 
КУustКtă pсЧă ьЧ ЦШЦОЧtuХ НОЛХШМărТТέ

Indicație

În Мaгul ьn МarО ar putОa i sОlОМtată ьntr-aНОvăr 
numai o sinРură valoarО НО tОmpОratură, tastОlО 
НО opОrarО (tastОlО НО tОmpОratură iбă) trОbuiО 
sОtatО la aМООa̧i valoarО НО tОmpОratură.

BХoМarОa staţТОТ НО ХТpТrО Мu aХТaУμ
Мu rШКtК НО rШtТrО Мu МХТМ, sОtКţТ МШНuХ НШrТt НТЧ trОТ 
МТПrО (ьЧtrО ίί1άλλλ)έ

ψХШМКrОК ОstО КМtТvă (pО НТspХКв sО pШКtО vОНОК 
uЧ ХКМăt)έ
ϊОbХoМarОa staţТОТ НО ХТpТrО Мu aХТaУ
1. χpОХКţТ ЦОЧТuХ НО pКrКЦОtrТέ ϊКМă ЛХШМКrОК 

ОstО КМtТvă, sО НОsМСТНО КutШЦКt puЧМtuХ НО 
ЦОЧТu PКrШХăέ PО НТspХКв КpКr trОТ stОХuţО (***)έ

2. ωu rШКtК НО rШtТrО Мu МХТМ sОtКţТ МШНuХ НО ЛХШМКrО 
format din trei cifre.

3. ωШЧirЦКţТ МШНuХ Мu tКstК НО ТЧtrШНuМОrОέ

Aţi uitat codul?
Vă ruРăm să vă aНrОsaţi МОntrului 
nostru НО sОrviМО pОntru МliОnţiμ 
technical-service@weller-tools.com

Vid pre-operare numai WXD 2   Apelarea meniului    ParamОtrТТ staţТОТ

PОЧtru К prОvОЧТ Ш pШrЧТrО prОЦКtură К pШЦpОТ 
sКu pОЧtru К КsТРurК uЧ tТЦp НОiЧТt НО prОьЧМăХгТrО 
К puЧМtuХuТ НО ХТpТrО, pШКtО i sОtКtă Ш tОЦpШrТгКrО 
К МШЧОМtărТТ

τpţТunО Descriere

0 sec τόόμ όuЧМţТК prОάШpОrКrО vТН ОstО 
НОМШЧОМtКtă (sОtКrО НТЧ ПКЛrТМă)

1-10 sec τσμ TТЦp prОάШpОrКrО vТН, pШКtО i 
setat individual

Vid post-operare (numai WXD 2)   Apelarea meniului    ParamОtrТТ staţТОТ

PОЧtru К prОvОЧТ Ш ьЧПuЧНКrО К МТШМКЧuХuТ НО 
НОгХТpТt, pШКtО i sОtКt uЧ tТЦp НО pШstάШpОrКrО 
pentru vid.

τpţТunО Descriere

0 sec τόόμ όuЧМţТК pШstάШpОrКrО vТН ОstО 
НОМШЧОМtКtă (sОtКrО НТЧ ПКЛrТМă)

1-10 sec τσμ TТЦp pШstάШpОrКrО vТН, pШКtО i 
setat individual

Sunetul tastelor pornit/oprit   Apelarea meniului    ParamОtrТТ staţТОТ

τpţТunО Descriere

ON Conectat

OFF Deconectat
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Meniul de parametri

IОΒТrО robot   Apelarea meniului    ParamОtrТТ staţТОТ

IОΒТrОК rШЛШt sО РăsОΒtО pО pКrtОК НТЧ spКtО К КpКrКtuХuТέ
WX 1: OFF - ON - ZeroSmog - Stop&Go

WX 2 / WXD 2: OFF- Stânga - Dreapta - Stânga & Dreapta - ZeroSmog - Stop&Go

τpţТunО Descriere

Stânga МКЧКХuХ pОЧtru sМuХă stсЧРК (sОtКrО НТЧ ПКЛrТМă)
Dreapta МКЧКХuХ pОЧtru sМuХă НrОКptК

Stânga & 
Dreapta

КЦЛОХО МКЧКХО pОЧtru sМuХă

ZeroSmog IОΒТrОК НО МШЦutКrО Пără pШtОЧţТКХ НТЧ pКrtОК НТЧ spКtО vК i ьЧМСТsă ХК utТХТгКrОК uЧОТ 
sМuХОέ PrТЧ ТЧtОrЦОНТuХ uЧuТ КНКptШr ШpţТШЧКХ (АБ ώUψ) pШt i МШЧОМtКtО КЧuЦТtО ГОrШ 
SЦШРέ IЧtОrПКţК RS βγβ НТЧ pКrtОК НТЧ spКtО ОstО ьЧ МШЧtТЧuКrО ПuЧМţТШЧКХăέ
IОΒТrОК НО МШЦutКrО НОsМСТsă ХК StКЧНЛв, χUTτάτόό, τόό sКu МсЧН Чu ОstО 
ТЧtrШНusă ЧТМТШ sМuХăέ

Stop&Go IЧtОrПКţК НТЧ spКtО RS βγβ vК i ПШХШsТtă pОЧtru КМtТvКrОК uЧuТ КНКptШr ШptТМ pОЧtru К 
putОК МШЧОМtК uЧ KώϋήKώP prТЧ ТЧtОrЦОНТuХ uЧuТ МКЛХu Мu iЛră ШptТМăέ
δК utТХТгКrОК uЧОТ sМuХО, ТОΒТrОК vК i КМtТvКtăέ SupХТЦОЧtКr vК i ьЧМСТsă ТОΒТrОК НО МШЦu-
tКrО Пără pШtОЧţТКХέ IОΒТrОК ОstО ьЧtrОruptă ХК StКЧНЛв, χUTτάτόό, τόό sКu МсЧН Чu ОstО 
ТЧtrШНusă ЧТМТШ sМuХăέ

Indicație

AtunМi МсnН a Пost atinsă tОmpОratura pОntru robot, pО Нisplaв sО va ai̧a 
un – ok – . nu la Zero Smog + Stop&Go

Comutatorul de picior (numai WXD 2 + WXA 2)   Apelarea meniului    ParamОtrТТ staţТОТ

PОЧtru К prОvОЧТ Ш pШrЧТrО prОЦКtură К pШЦpОТ 
sКu pОЧtru К КsТРurК uЧ tТЦp НОiЧТt НО prОьЧМăХгТrО 
К puЧМtuХuТ НО ХТpТrО, pШКtО i sОtКtă Ш tОЦpШrТгКrО 
К МШЧОМtărТТ

τpţТunО Descriere

OFF deconectat

ON МШЧОМtКt IЧtОrПКţК RSβγβ vК i МШЧiРurКtă МК ТЧtrКrО pОЧtru МШЦutКtШruХ НО pТМТШr, 
pОЧtru КМtТvКrОК luбuХuТ НО КОrέ  

Conectarea aparatelor suplimentare 

Acordați atenție imaginilor de prezentare 
РОЧОrКХăέ
χpКrКtОХО supХТЦОЧtКrО pШt i МШЧОМtКtО iО ХК 
ТЧtОrПКţК НО pО pКrtОК ПrШЧtКХă, iО ΒТήsКu ХК 
ТЧtОrПКţК НТЧ pКrtОК НТЧ spКtО К stКţТОТ НО ХТpТrО Мu 
aliaj.

StКţТК НО ХТpТrО Мu КХТКУ ТНОЧtТiМă КutШЦКt МКrО 
КpКrКt supХТЦОЧtКr ОstО МШЧОМtКtέ StКţТК НО ХТpТrО 
Мu КХТКУ ТЧНТМă ТЧtОrПКţК НТЧ pКrtОК ПrШЧtКХă sКu 
ТЧtОrПКţК НТЧ pКrtОК НТЧ spКtО, sТЦЛШХuХ sКu ЧuЦОХО 
aparatului suplimentar conectat.

Setarea parametrilor aparatelor suplimentare

1έ SОХОМtКţТ КpКrКtuХ supХТЦОЧtКr prТЧ ТЧtОrЦОНТuХ 
tКstОТ НО КpКrКt supХТЦОЧtКr (ПКţăήspКtО)έ 
PКrКЦОtruХ МКrО pШКtО i sОtКt КpКrО pО НТspХКв 
(НО Обέ turКţТК)έ
βέ SОtКţТ vКХШКrОК НШrТtă Мu rШКtК НО rШtТrО Мu МХТМέ
γέ ωШЧirЦКţТ vКХШКrОК Мu tКstК НО ТЧtrШНuМОrО
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Date tehnice

StaţТТ НО ХТpТrО 
cu aliaj

StaţТТ НО ХТpТrО 
cu aliaj

staţТО НО НОг-
lipire

StaţТО НО aОr 
cald

WX 1 WX 2 WXD 2 WXA 2

Dimensiuni L x l x h 170 x 151 x 130 mm  
6,69 x 5,94 x 5,12 inch

Greutate ca. 3,2 kg ca. 3,2 kg ca. 3,8 kg ca. 3,8 kg

Tensiunea de rețea 230 V, 50 Hz   /   120 V, 60 Hz   /   100 V 50/60 Hz

Consumul de putere 200 W 200 W (255 W) 200 W (255 W) 200 W (255 W)

Clasa de protecție I, ωКrМКsă КЧtТstКtТМă 
III, Scula de lipire cu aliaj

Siguranță T2 A (230 V)

T4 A (120 V)

Domeniul de temperaturi Celsius: 100 - 450°C (550°C)
Fahrenheit: 200 - 850°F (999°F)

ϊШЦОЧТuХ НО tОЦpОrКtură rОРХКЛТХ НОpТЧНО НО sМuХăέ

PrОМТгТК НО tОЦpОrКtură ± 9 °C

± 17 °F

StКЛТХТtКtОК ХК tОЦpОrКtură ± 2 °C 

± 4 °F

Egalizare de potențial PrТЧ ТЧtОrЦОНТuХ ЦuПОТ ЦКЦă Мu МХТМСОt НО γ,η ЦЦ pО pКrtОК НТЧ spКtО 
a aparatului.

ϊТspХКв 255 x 128 dots / Iluminat de fond

IЧtОrПКţă χpКrКtuХ НО МШЦКЧНă ОstО ОМСТpКt Мu Ш ТЧtОrПКţă USψ ьЧ pКrtОК ПrШЧtКХă 
pОЧtru irЦаКrО upНКtО, pКrКЦОtrТгКrО, ЦШЧТtШrТгКrО ΒТ ьЧrОРТstrКrОК 
datelor (prin intermediul WX-Monitor Software).

Consum de aer - 35 l / min 
Subpresiunea 
max. 75 kPA 
(10,9 psi)

-

Racord pentru aer com-
primat

- Furtun pentru 
aer comprimat

Diametru 
exterior 6 mm 
(0,24“)

Furtun pentru 
aer comprimat

Diametru 
exterior 6 mm 
(0,24“)

Aer comprimat - Presiunea de 
intrare 400 - 
600 kPA 
Aer comprimat 
(ηκάκι psТ) Пără 
ulei, uscat

Presiunea de 
intrare 400 - 
600 kPA 
Aer comprimat 
de (58-87 psi) 
Пără uХОТ, usМКt 
sau azot N2

Cantitatea de aer - cca. 0-18 l/ min 
la 6 bari

www.valuetronics.com
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Mesaje de defecțiune și remedierea defecțiunilor 

Mesaj/simptom ωauгă posТbТХă εăsurТ НО soХuţТonarО
χișare „- - -“  � SМuХК Чu К ПШst НОtОМtКtă

 � SМuХă НОПОМtă
 � VОrТiМКți racordul sculei la 

aparat

 � VОrТiМКțТ sМuХК rКМШrНКtă

ϊТspХКвάuХ Чu ПuЧМţТШЧОКгă Кișa 
OFF

 � Nu este tensiune de la rețea  � Conectați comutatorul de rețea

 � VОrТiМКți tensiunea de la rețea

 � VОrТiМКți siguranța aparatului

OFF

ωКЧКХuХ Чu pШКtО i МШЧОМtКt

 � ϊОМШЧОМtКrО НО suprКsКrМТЧă
 � Canal deconectat

 � σu pШКtО i ШpОrКt НОМсt uЧ 
letcon.

WXD 2:  
Nu este vid la scula de dezlipire

 � Vidul nu a fost racordat

 � Duza de dezlipire este 
ьЧПuЧНКtă

 � Aerul comprimat nu este 
racordat sau este racordat 
greșit

 � RКМШrНКţТ ПurtuЧuХ НО vТН ХК 
racordul de vid

 � EfectuațТ ьЧtrОținerea duzei de 
НОгХТpТrО Мu sМuХОХО НО Мurățare

 � RКМШrНКţТ КОruХ МШЦprТЦКt ХК 
racordul pentru aer comprimat 
sКu vОrТiМКţТάХ

WXD 2:  
VТН ТЧsuiМТОЧt ХК sМuХК НО 
dezlipire

 � ωКrtuΒuХ НО iХtrКrО НО ХК sМuХК 
de dezlipire este plin

 � όТХtruХ prТЧМТpКХ НО ХК stКţТК НО 
lipire cu aliaj este plin

 � ÎЧХШМuТţТ МКrtuΒuХ НО iХtrКrО НО 
la scula de dezlipire

 � ÎЧХШМuТţТ МКrtuΒuХ iХtruХuТ 
prТЧМТpКХ НО ХК stКţТК НО ХТpТrО 
cu aliaj

WXA 2:  
nu este aer la letconul cu aer 
cald

 � Furtun de aer neracordat

 � Aerul comprimat nu este 
racordat sau este racordat 
greșit

 � RКМШrНКţТ КОruХ МШЦprТЦКt ХК 
racordul pentru aer comprimat 
sКu vОrТiМКţТάХ

 � RКМШrНКţТ ПurtuЧuХ НО КОr НО ХК 
letcon la unitatea WXA 2 sau 
vОrТiМКţТάХ

IntОrПaţă ьn partОa НТn spatО
Пără ПuЧМţТО Мu ГОrШ SЦШРήАώPή
PC/ WFV 60A

 � IОΒТrОК rШЛШtuХuТ sОtКtă pО 
Stop/Go

 � ϊОгКМtТvКrОК ПuЧМţТОТ StШp Τ 
ύШν SКu ПШХШsТrОК ТЧtОrПОţОТ 
frontale RS 232

IntОrПaţă ьn partОa НТn Пaţă
Пără ПuЧМţТО Мu ГОrШ SЦШРήАώPή
PC/ WFV 60A
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Simboluri

AtențiО!

ωТtТţТ ЦКЧuКХuХ НО ШpОrКrО!

ÎЧКТЧtО НО ОбОМutКrОК ШrТМărШr 
ХuМrărТ ХК КpКrКt, sМШКtОţТ ьЧtШt-
НОКuЧК iΒК НТЧ prТгăέ
Design compatibil ESD (Electro 
StКtТМ ϊТsМСКrРО) ΒТ pШst НО ХuМru 
compatibil ESD

Egalizare de potențial

Marcaj CE

Siguranță

TrКЧsПШrЦКtШr НО sТРurКЧţă

Lipire cu aliaj

Dezlipire

Aer cald

Eliminarea ca deșeu

σu НОpuЧОţТ sМuХОХО ОХОМtrТМО ьЦprОuЧă 
Мu НОΒОurТХО ЦОЧКУОrО! ωШЧПШrЦ 
directivei europene 2012/19/EU despre 
КpКrКtОХО ОХОМtrТМО ΒТ ОХОМtrШЧТМО vОМСТ 
ΒТ КrЦШЧТгКrОК Мu ХОРТsХКţТК ЧКţТШЧКХă, 
sМuХОХО ОХОМtrТМО trОЛuТО să iО МШХОМtКtО 
sОpКrКt ΒТ НОpusО ХК МОЧtrО НО rОvКХШ-
rТiМКrО ьЧ МШЧПШrЦТtКtО Мu prОsМrТpţТТХО 
НО ЦОНТuέ ϋХТЦТЧКţТ МК НОΒОu pТОsОХО 
sМСТЦЛКtО НО КpКrКtО, iХtrОХО sКu 
КpКrКtОХО vОМСТ МШЧПШrЦ prОsМrТpţТТХШr 
НТЧ ţКrК НuЦЧОКvШКstrăέ

ϊОМХaraţТО НО МonПormТtatО orТРТnaХă

StaţТТ НО ХТpТrО Мu aХТaУ АБ1, АБβ
staţТО НО НОгХТpТrО  АБϊ β
StaţТО НО aОr МaХН  АБA β
SМuХă   АБP θη,  АБP 1βί, АБP βίί, АБεP, АБεT 

ϊОМХarăm Мă proНusОХО nomТnaХТгatО ьnНОpХТnОsМ prОЯОНОrТХО următoarОХor НТrОМtТЯОμ
2004/108/EG, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

Normele armonizate aplicate:

DIN EN 55014-1: 2012-05  DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 55014-2: 2009-06  DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 61000-3-2: 2010-03 / 2011-06 DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 61000-3-3: 2012-07 DIN EN 50581:2013-02

   Besigheim, 2014-07-30  

   

T. Fischer     S. Hofmann
Manager tehnic   Director

ÎЦputОrЧТМТt Мu rОНКМtКrОК НШМuЦОЧtКţТОТ tОСЧТМОέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО β, ιζγηζ ψОsТРСОТЦ, ύОrЦКЧв
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Zahvaljujemo se na povjerenju koje ste nam ukazali 
ФupЧУШЦ ШvШР urОđКУКέ   
KШН prШТгvШНЧУО su гК tОЦОХУ pШstКvХУОЧТ ЧКУstrШžТУТ 
ФrТtОrТУТ гК ФКФvШΕu ФШУТ ШsТРurКvКУu ЛОsprТУОФШrЧu 
ПuЧФМТУu urОđКУКέ

PrТУО puštanУa urОđaУa u poРon pažХУТЯo 
pročТtaУtО uputО гa ruФoЯanУО Т 
prТХožОna sТРurnosna upoгorОnУaέ

ČuvКУtО ШvО uputО ЧК ЦУОstu ФШУО УО НШstupЧШ 
svim korisnicima.

τvО uputО sКНržО ЛТtЧО ТЧПШrЦКМТУО гК sТРurЧШ Т 
prКvТХЧШ puštКЧУО urОđКУК u rКН, гК ruФШvКЧУО, sОrvТ-
siranje i samostalno uklanjanje jednostavnih kvarova.

UrОđКУ УО prШТгvОНОЧ suФХКНЧШ НШstТРЧuΕТЦК suvrО-
ЦОЧО tОСЧШХШРТУО Т prТгЧКtТЦ sТРurЧШsЧШάtОСЧТčФТЦ 
pravilima.

UЧКtШč tШЦu prТУОtТ ШpКsЧШst ШН ШгХУОНК ШsШЛК Т ШН 
ЦКtОrТУКХЧО štОtО, КФШ sО ЧО prТНržКvКtО sТРurЧШsЧТС 
upozorenja u brošuri o sigurnosti u prilogu, kao i 
upozorenja u ovim uputama. 

Sigurnosna upozorenja 

Iz sigurnosnih razloga, djeca 
do 16 godina i osobe koje nisu 
upoznate s ovim uputama, ne 
sЦТУu ФШrТstТtТ urОđКУέ ϊУОМu sО ЧО 
smije ostaviti bez nadzora kako 
bi se osiguralo da se ne igraju 
urОđКУОЦέ

τvКУ urОđКУ ЧТУО ЧКЦТУОЧУОЧ 
da se koristi od strane osoba 
(uФХУučuУuΕТ НУОМu) sК sЦКЧУОЧТЦ 
iгТčФТЦ, sОЧгШrЧТЦ ТХТ ЦОЧtКХЧТЦ 
sposobnostima ili nedostatkom 
iskustva i/ili znanja.

Upozorenje! Strujni udar

σОpraЯТХnТm prТФХУučТЯanУОm upraЯХУačФoР urОđaУa postoУТ opasnost oН oгХУОНa гboР 
struУnoР uНara Т moРuΕnost oštОΕОnУa urОđaУaέ 

 � PrШčТtКУtО u МТУОХШstТ sТРurЧШsЧК upШгШrОЧУК u prТХШРu, sТРurЧШsЧК upШгШrОЧУК ШvТС uputК гК 
ruФШvКЧУО, ФКШ Т uputО vКšОР uprКvХУКčФШР urОđКУК prТУО ЧОРШ štШ uprКvХУКčФТ urОđКУ pustТtО u 
rad i obratite pozornost na mjere opreza na koje se upozorava u istom.

 � PrТФХУučТtО sКЦШ АϋδδϋR АБάКХКtОέ
 � σТФКНК ЧО ФШrТstТtО USψάprТФХУučКФ ФКШ ЧКpКУКЧУО гК vКЧУsФО urОđКУОέ

KoН nОТspraЯnТС urОđaУa aФtТЯnТ ЯoНТčТ moРu bТtТ ТгХožОnТ ТХТ гaštТtnТ ЯoНТč РubТ ПunФМТ-
ju.

 � Popravke moraju provoditi osobe koje su prošle Weller-ovu obuku.

 � χФШ УО ФКЛОХ ОХОФtrТčЧШР urОđКУК ШštОΕОЧ, ЦШrК sО гКЦТУОЧТtТ pШsОЛЧШ prТprОЦХУОЧТЦ vШНШЦ 
ФШУТ УО НШstupКЧ u ФШrТsЧТčФШЦ sОrvТsuέ

Upozorenje! Opasnost od zadobivanja opeklina

TТУОФom raНa upraЯХУačФoР urОđaУa postoУТ opasnost oН гaНobТЯanУa opОФХТna na ХОmТ-
lu. AХatТ moРu Т naФon ТsФХУučТЯanУa НuХУО ЯrТУОmО bТtТ ЯruΕТέ

 � τНХШžТtО КХКt гК ХОЦХУОЧУО uvТУОФ u sТРurЧШsЧТ prТСvКtЧТФ ФКНК КХКt ЧТУО u upШrКЛТέ
 � VКФuuЦ Т vruΕ гrКФ prТФХУučТtО sКЦШ ЧК prОНvТđОЧО prТФХУučФОέ
 � δОЦТХШ ЧК vruΕТ гrКФ ЧО usЦУОrКvКtТ prОЦК ШsШЛКЦК ТХТ гКpКХУТvТЦ prОНЦОtТЦКέ

Za vašu sigurnost
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Namjenska uporaba 

Jedinica nabavke za WELLER WX-alate za 
lemljenje. Koristite stanicu za lemljenje/odlem-
ХУТvКЧУОήstКЧТМu ЧК vruΕТ гrКФ ТsФХУučТvШ u sФХКНu s 
namjenom navedenom u uputama za lemljenje i 
odlemljivanje pod ovdje navedenim uvjetima. 

ГКpКХУТvТ pХТЧШvТ Т tОФuΕТЧО sО ЧО sЦТУu 
usisavati.
UrОđКУ sЦТУО rКНТtТ sКЦШ s prКvТХЧШ 
uЦОtЧutТЦ Т ШНРШvКrКУuΕТЦ iХtКr 
ulošcima.
ГКЦТУОЧТtО puЧО iХtКr uХШšФОέ

UrОđКУ ФШrТstТtТ sКЦШ u гКtvШrОЧШЦ prШstШruέ 
ГКštТtТtТ ШН vХКРО Т ТгrКvЧШР suЧčОvШР svУОtХКέ
U ЧКЦУОЧsФu upШrКЛu tКФШđОr spКНК НК

 � sО prТНržКvКtО ШvТС uputК,
 � sО prТНržКvКtО МТУОХО ШstКХО pШprКtЧО НШФuЦОЧtК-

cije,

 � sО prТНržКvКtО ЧКМТШЧКХЧТС prШpТsК Ш sprУОčКvКЧУu 
ЧОгРШНК ЧК ХШФКМТУТ РНУО sО urОđКУ ФШrТstТέ

PrШТгvШđКč ЧО prОuгТЦК ШНРШvШrЧШst гК ЦШНТiФК-
МТУО ЧК urОđКУu ФШУО su pШНuгОtО sКЦШvШХУЧШέ

Skupine korisnika 

ГЛШР rКгХТčТtТС rКгТЧК rТгТФК Т ЦШРuΕТС ШpКsЧШstТ, ЧОФО ФШrКФО sЦТУu ШЛКvХУКtТ sКЦШ ШЛučОЧТ stručЧУКМТέ

Korak Skupine korisnika

Podatak o parametrima lemilice TОСЧТčФТ ШЛučОЧШ Т ФvКХТiМТrКЧШ ШsШЛХУО

ГКЦУОЧК ОХОФtrТčЧТС rОгОrvЧТС НТУОХШvК ϋХОФtrТčКr

PШНКtКФ Ш ТЧtОrvКХТЦК ШНržКvКЧУК StručЧУКФ гК sТРurЧШst

Lijepljenje 
εУОЧУКЧУО iХtrК

Bilo tko

Lijepljenje 
εУОЧУКЧУО iХtrК 
ГКЦУОЧК ОХОФtrТčЧТС rОгОrvЧТС НТУОХШvК

TОСЧТčФТ prТprКvЧТМТ pШН ЧКНгШrШЦ ШЛučОЧШР 
stručЧУКФК

PuštanУО urОđaУa u raН

Pažnja!
PriНržavajtО sО pojОНiniС uputa гa rukovanjО 
priključОnim urОđajima.

StКvТtО urОđКУ u rКН ФКШ štШ УО ШpТsКЧШ u pШРХКvХУu 
„Puštanje u pogon“.

PrШvУОrТtО sХКžО ХТ sО ЧКpШЧ ОХОФtrТčЧО 
ЦrОžО s pШНКМТЦК ЧК ШгЧКčЧШУ pХШčТМТέ

UrОđКУ prТФХУučТvКtТ ЧК utТčЧТМu sКЦШ ФКН УО 
ТsФХУučОЧέ

σКФШЧ uФХУučТvКЧУК urОđКУК ЦТФrШprШМОsШr ШЛКvХУК 
sКЦШtОst Т ШčТtКvК pКrКЦОtrО sprОЦХУОЧО u КХКtuέ
ГКНКЧК tОЦpОrКturК Т iФsЧО tОЦpОrКturО pШСr-
anjene su na alatu. Stvarna vrijednost tempe-
rature raste do zadane temperature (=lemilo se 
zagrijava).

WXA 2: Dušik N2 smanjuje oksidaciju i taljivo ost-
КУО НuХУО КФtТvЧШέ PrОpШručuУОЦШ upШtrОЛu НušТФК 
σβ ФШУТ sО u prШНКУТ ЦШžО ЧКЛКvТtТ u čОХТčЧТЦ 
bocama. Boca mora biti opremljena redukcijskim 
ventilom od 0 do 10 bara.
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Lemljenje i odlemljivanje

δОЦХУОЧУО ШЛКvХУКУtО prТНržКvКУuΕТ sО uputК гК 
ruФШvКЧУО гК prТФХУučОЧШ ХОЦТХШέ
Rukovanje vrhovima lemila

 � τvХКžТtО ФШН prvШР гКРrТУКvКЧУК sОХОФtТvЧТ vrС 
ХОЦТХК ФШУТ sО ЦШžО pШФШsТtrТtТ ХОЦШЦέ TШ uФХКЧУК 
sХШУОvО ШФsТНК ФШУТ su uvУОtШvКЧТ čuvКЧУОЦ Т 
ЧОčТstШΕО ЧК vrСu ХОЦТХКέ

 � τЛrКtТtО pКžЧУu prТ stКЧФКЦК u ХОЦХУОЧУu Т prТУО 
odlaganja lemila na to da je vrh lemila dobro 
pokositren.

 � Ne koristite katalizatore koji su previše agresivni.

 � Uvijek pazite na pravilan dosjed vrhova lemila.

 � τНКЛОrТtО štШ ЧТžu rКНЧu tОЦpОrКturuέ
 � τНКЛОrТtО ЧКУvОΕТ ШЛХТФ vrСК ХОЦТХК ФШУТ УО ЦШРuΕ 

za tu primjenu.  
σОpТsКЧШ prКvТХШμ Шtprέ vОХТčТЧО ФШУО УО ХОЦЧК 
tШčФКέ

 � τsТРurКУtО prТУОХКг tШpХТЧО ТгЦОđu vrСК ХОЦТХК Т 
ХОЦЧШР ЦУОstК ЧК vОХТФШУ pШvršТЧТ ЧК ЧКčТЧ НК 
dobro pokositrite vrh lemila.

 � IsФХУučТtО tТУОФШЦ НuХУТС prОФТНК rКНК sustКv гК 
lemljenje ili koristite funkciju Weller za smanjenje 
temperature tijekom neuporabe.

 � PrТУО ЧОРШ štШ НuХУО vrОЦОЧК ШНХШžТtО ХОЦТХШ, 
ШvХКžТtО vrС ХОЦШЦέ

 � Stavite lem izravno na lemno mjesto, ne na vrh 
lemila.

 � VrСШvО ХОЦТХК ЦТУОЧУКУtО ШНРШvКrКУuΕТЦ КХКtШЦέ
 � σО vršТtО ЦОСКЧТčФu sТХu ЧК vrС ХОЦТХКέ

Napomena

Upravljački urОđaji prilaРođОni su гa vrС lОmila 
srОНnjО vОličinО. ZboР гamjОnО vrСa ili uporabО 
НruРiС oblika vrСova možО Нói Нo oНstupanja.

АБ β, АБϊ β, АБA βμ IsФХapanУО prТ prОoptОrОΕОnУu (βηη А)

ϊК ЛТ sО ТгЛУОРХШ prОШptОrОΕОЧУО stКЧТМО АБ, prТ 
upШtrОЛТ ШЛК ФКЧКХК ФКНК УО sЧКРК КХКtК vОΕК 
od 255 W automatski se deaktivira jedan kanal 
(auto-off).

Osim toga, aktivira se isklapanje pri 
prОШptОrОΕОЧУu ФКНК su prТФХУučОЧО sХУОНОΕО ФШЦ-
binacije alata: npr. 
ά β РrТУКΕО pХШčО АБώP 1βί 
- УОНЧК РrТУКΕК pХШčК АБώP 1βί Т ХОЦТХШ гК ШНХОЦ-
ljivanje WXDP 120 ili WXDV 120

IгУОНnačaЯanУО potОnМТУaХa 

a

b

c

d

RКгХТčТtТЦ uФХКpКЧУОЦ ЛКЧКЧК utТčЧТМО γ,η ЦЦ ЦШРuΕО su ζ 
varijante:

a ČvrstШ uгОЦХУОЧУО ψОг utТФКčК (stКЧУО ТspШruФО)έ

b IгУОНЧКčКvКЧУО 
potencijala

S utТФКčОЦ, ФКЛОХ гК ТгУОНЧКčКvКЧУО ЧК 
središnjem kontaktu.

c Bez potencijala s utТФКčОЦ
d Meko uzemljenje S utТФКčОЦ Т гКХОЦХУОЧТЦ ШtpШrЧТФШЦέ 

Uzemljenje preko odabranog otpornika

AžurТranУО oprОmО 

Napomena

TijОkom ažuriranja oprОmО staniМa sО nО smijО 
isključivati.

 

1έ StКЧТМК sО ТsФХУučuУОέ
βέ UЦОtЧТtО ЦОЦШrТУsФТ štКpТΕ u USψ sučОХУОέ
γέ StКЧТМК sО uФХУučuУОέ
χžurТrКЧУО ШprОЦО prШvШНТ sО КutШЦКtsФТέ χФШ ЧК 
svШУШУ stКЧТМТ vОΕ ТЦКtО КžurТrКЧu ШprОЦu, ШЧК sО 
ЧОΕО ЦТУОЧУКtТέ

Za vašu sigurnost
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Njega i servisiranje

Upozorenje!

Prije obavljanja svih radova na 
urОđaju iгvúi utikač iг utičniМО.

τЧОčТšΕОЧu uprКvХУКčФu pХШču ШčТstТtО 
ШНРШvКrКУuΕШЦ ФrpШЦ гК čТšΕОЧУОέ
SučОХУК ФШУК sО ЧО ФШrТstО гКtvШrТtО čОpШvТЦКέ

Upozorenje! Opasnost od zado-
bivanja opeklina

 � Zamjena vrha lemilice samo kad je 
hladan

 � Zamjena usisnih mlaznica samo 
ФКНК su vruΕО s prТФХКНЧТЦ КХКtШЦ

 � ГКЦУОЧК ЦХКгЧТМК гК vruΕТ гrКФ 
samo s prikladnim alatom

 � SprОЦЧТФ гК ХОЦ ШčТstТtТ ТХТ prШЦТУОЧТtТ 
samo kad je hladan

εУОnУanУО iХtra
ύХКvЧТ iХtКr гК vКФuuЦ rОНШvТtШ prШvУОrКvКtТ ЧК 
ШЧОčТšΕОЧУО Т pШ pШtrОЛТ гКЦТУОЧТtТέ
Upozorenje!

Uništavanje vakuumske jedinice zbog rada bez 
iХtrКέ

 � PrТУО ЧОРШ štШ pШčЧОtО s ХОЦХУОЧУОЦ, prШvУОrТtО УО 
ХТ pШstКvХУОЧ РХКvЧТ iХtКr!

Sa onОčiš́Оnim iltrima sО mora postupati kao 
sa posebnim otpadom. 
VršitО гbrinjavanjО гamijОnjОniС ОlОmОnata 
urОđaja, iltra ili НotrajaliС urОđaja suklaНno 
propisima VašО НržavО.
σositО oНРovarajúu гaštitnu oprОmu.

Upozorenje!

Koristiti samo oriРinalnО pričuvnО 
dijelove tvrtke WELLER.

Jamstvo 

Prava kupca na uklanjanje nedostataka proizvoda 
zastarijevaju za godinu dana od dana isporuke 
kupcu. To ne vrijedi za prava kupca na regres su-
ФХКНЧШ čХКЧШvТЦК ζικ, ζιλ ύrКđКЧsФШР гКФШЧТФКέ
Na temelju jamstva koje smo dali preuzimamo 
odgovornost samo ako smo jamstvo za svojstva ili 
vijek trajanja dali u pismenom obliku uz uporabu 
pojma „Jamstvo“.

JКЦstvШ prОstКУО u sХučКУu ЧОprКvТХЧО upШrКЛО Т КФШ 
ЧОФvКХТiМТrКЧО ШsШЛО vršО гКСvКtО ЧК prШТгvШНuέ

PrТНržКvКЦШ prКvШ ЧК tОСЧТčФО prОТЧКФО!
IЧПШrЦКМТУО ЦШžОtО ЧКΕТ ЧК ТЧtОrЧОtsФШУ strКЧТМТ  
www.weller-tools.com.
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TОmpОratura rОžТma prТpraЯnostТ   reagira na lagan (kratak) pokret    Parametar alata

Lemila imaju funkciju prepoznavanja korištenja 
(sОЧгШr) u ručФТ ФШУК КФtТvТrК КutШЦКtsФШ СХКđОЧУО 
kada se lemilo ne koristi.

σКФШЧ ТsФХУučТvКЧУК tОЦpОrКturО КutШЦКtsФТ sО 
postavlja temperatura pripravnosti.

VrТУОmО na čОФanУu   reagira na lagan (kratak) pokret    Parametar alata

χФШ sО ХОЦТХШ ЧО ФШrТstТ, tОЦpОrКturК ΕО sО ЧКФШЧ 
isteka postavljenog vremena pripravnosti spustiti 
ЧК tОЦpОrКturu prТprКvЧШstТ (StКЧНЛв)έσК гКsХШЧu 
sО pШУКvХУuУО „StКЧНЛвįέ 
PrТtТsФШЦ uprКvХУКčФО tТpФО prОФТНК sО stКЧУО prТp-
ravnosti. Senzor koji je integriran u alat prepoznaje 
prШЦУОЧu stКЧУК Т НОКФtТvТrК stКЧУО prТprКvЧШstТ čТЦ 
se alat pomakne.

εoРuΕnost Opis

OFF Vrijeme pripravnosti (Stand-
Лв) УО ТsФХУučОЧШ (tvШrЧТčФК 
postavka)

1-999 min Vrijeme pripravnosti (Stand-
Лв), ЦШРuΕЧШst ТЧНТvТНuКХЧШР 
namještanja

--- χХКt ЧТУО pШНržКЧ

Vrijeme AUTO-OFF   reagira na lagan (kratak) pokret    Parametar alata

χФШ sО ХОЦТХШ ЧО ФШrТstТ, РrТУКЧУО ХОЦТХК ТsФХУučТt ΕО 
se nakon isteka vremena AUTO-OFF.

IsФХУučТvКЧУО tОЦpОrКturО ТгvršТt ΕО sО ЧОШvТsЧШ Ш 
pШstКvХУОЧШУ ПuЧФМТУТ StКЧНЛвέ StvКrЧК tОЦpОrКturК 
prТФКгКЧК УО trОptКvШ Т sХužТ гК prТФКг prОШstКХО 
topline. Na zaslonu se pojavljuje „AUTO-OFF“.

εoРuΕnost Opis

OFF Funkcija AUTO-OFF je 
ТsФХУučОЧК (tvШrЧТčФК pШstКvФК)

1-999 min Vrijeme automatskog 
ТsФХУučТvКЧУК (χUTτάτόό), 
ЦШРuΕЧШst ТЧНТvТНuКХЧШР 
namještanja

Osjetljivost   reagira na lagan (kratak) pokret    Parametar alata

εoРuΕnost Opis

Nisko σОШsУОtХУТvШ – rОКРТrК ЧК sЧКžКЧ (НuР) pШФrОt
Normalno StКЧНКrНЧШ (tvШrЧТčФК pШstКvФК)
Visoko Osjetljivo - reagira na lagan (kratak) pokret

--- χХКt ЧТУО pШНržКЧ

εaФsέ ЯrТУОmО ЯruΕОР гraФa АБώAP βίί   Pozivanje izbornika    Parametar alata

UФХШpЧШ vrТУОЦО гК struУКЧУО vruΕОР гrКФК urОđКУК 
АБώχP βίί ЦШžО sО ШРrКЧТčТtТ u rКspШЧu ШН 
ί НШ γίί sОФuЧНТ u rКгЦКМТЦК ШН 1έ TvШrЧТčФК 
pШstКvФК ТгЧШsТ ί sОФuЧНТ („τόόį), tШ гЧКčТ НК УО 
strujanje zraka aktivirano samo dok je pritisnuta 
tТpФК ЧК ХОЦТХu ЧК vruΕТ гrКФ ТХТ ШpМТШЧКХЧК ЧШžЧК 
sklopka.

εoРuΕnost Opis

OFF ЧТУО НОiЧТrКЧШ vrТУОЦО  
(tvШrЧТčФК pШstКvФК)

1-300 s ЦШРuΕЧШst ТЧНТvТНuКХЧШР 
namještanja

Pomak (Temperaturni-Pomak)   Pozivanje izbornika    Parametar alata

StvКrЧК tОЦpОrКturК vrСК ХОЦТХК ЦШžО sО prТХКРШ-
diti unosom temperaturnog pomaka za ± 40°C  
(± 72°F).

Izbornik s parametrima
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Izbornik s parametrima

Regulacijsko ponašanje   Pozivanje izbornika    Parametar alata

όuЧФМТУК ШНrОđuУО pШЧКšКЧУО гКРrТУКvКЧУК ХОЦТХК 
radi postizanja namještene temperature alata.

εoРuΕnost Opis

Standardno prТХКРШđОЧШ (srОНЧУО) гКРrТУК-
vКЧУО (tvШrЧТčФК pШstКvФК)

Meko sporo zagrijavanje

Agresivno brzo zagrijavanje

ГaФХУučaЯanУО tТpФТ АБώAP βίί   Pozivanje izbornika    Parametar alata

PШЦШΕu ШvО ПuЧФМТУО ЦШРu sО prШЦТУОЧТtТ tvШrЧТčФТ 
postavljene funkcije tipki na lemilu WXHAP 200. 

εoРuΕnost Opis

OFF –
ON PrvТЦ prТtТsФШЦ tТpФО urОđКУК 

АБώχP βίί urОđКУ sО uФХУučuУО, К 
НruРТЦ prТtТsФШЦ tТpФО ТsФХУučuУОέ

Prozor s vrijednostima parametara   Pozivanje izbornika    Parametar alata

TОЦpОrКturЧШ pШНručУО ЧКЦУОštОЧШ u prШгШru s 
vrТУОНЧШstТЦК pКrКЦОtКrК ШНrОđuУО pШЧКšКЧУО 
signala digitalnog izlaza bez potencijala.

Napomena

Kod alata s LED prstenastim svjetlom (npr. 
WXDP 120) skup parametarskih vrijednosti 
oНrОđujО način svijОtljОnja δED prstОnastoР 
svjetla.

Stalno svjОtlo гnači Нa jО postiРnuta postavljОna 
temperatura odn. temperatura je unutar zadanog 
skupa vrijednosti.

Treperenje signalizira da se sustav zagrijava odn. 
da je temperatura izvan skupa parametarskih 
vrijednosti.

Jezik   Pozivanje izbornika    Parametri stanice

CHN 中文
DEN Dansk

ENG English

ESP Español

FIN Suomi

FRA Français

GER Deutsch

HUN εКРвКr
ITA Italiano

POR Português

RUS Pɭɫɫɤɢɣ
SWE Svenska

TUR Türkçe

JPN 日本語
POL Polski

KOR 한국말
CZE ČОsФý 

Prikaz temperature u °C/°F   Pozivanje izbornika    Parametri stanice

εoРuΕnost Opis

° C Celzijus

° F Fahrenheit
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Izbornik s parametrima

Lozinka (lock funkciju)   Pozivanje izbornika    Parametri stanice

σКФШЧ uФХУučТvКЧУК ЛХШФКНО stКЧТМО гК ХОЦХУОЧУО 
ЦШРuΕО УО ФШrТstТtТ sКЦШ tТpФО гК iФsЧu tОЦpОrКtu-
ru. Sve ostale postavke ne mogu se više mijenjati 
svО НШФ sО stКЧТМК ЧО ШtФХУučКέ

Napomena

Ako bi na raspolaganju trebala biti samo jedna 
vrijОНnost tОmpОraturО, upravljačkО tipkО (tipkО гa 
iksnu tОmpОraturu) moraju sО namjОstiti na istu 
temperaturu.

ГaФХУučaЯanУО stanТМО гa ХОmХУОnУОμ
PШstКvТtО trШгЧКЦОЧФКstu šТПru гК гКФХУučКvКЧУО 
(ТгЦОđu ίί1 – λλλ) pШЦШΕu ШФrОtЧШάprТtТsЧШР 
ФШtКčТΕКέ

ГКФХУučКvКЧУО УО КФtТvЧШ (ЧК гКsХШЧu УО prТФКгКЧК 
brava).

τtФХУučaЯanУО stanТМО гa ХОmХУОnУО
1. Pozovite Izbornik s parametrima. Ako je 

гКФХУučКvКЧУО КФtТvЧШ, КutШЦКtsФТ sО ШtvКrК 
polje za unos lozinke. Na zaslonu se pojavljuju 
tri zvjezdice (***).

2. UЧОsТtО šТПru pШЦШΕu ШФrОtЧШάprТtТsЧШР ФШtКčТΕКέ
3. Šifru potvrdite tipkom za unos.

Zaboravljena šifra?

τbratitО sО korisničkoj službiμ 
technical-service@weller-tools.com

UФХУučТЯanУО ЯaФuuma prТУО raНa samo АБϊ β   Pozivanje izbornika    Parametri stanice

ϊК ЛТ sО sprТУОčТХШ prТУОvrОЦОЧШ pШФrОtКЧУО puЦpО 
ТХТ ШЦШРuΕТХШ НОiЧТrКЧШ vrТУОЦО гКРrТУКvКЧУК ЦУОs-
tК ХОЦК, ЦШРuΕО УО ЧКЦУОstТtТ ШНРШНu uФХУučТvКЧУКέ

εoРuΕnost Opis

0 sec τόόμ όuЧФМТУК uФХУučТvКЧУК 
vКФuuЦК prТУО rКНК УО ТsФХУučОЧК 
(tvШrЧТčФК pШstКvФК)

1-10 sec τσμ VrТУОЦО uФХУučТvКЧУК vКФuuЦК 
prТУО rКНК, ЦШРuΕЧШst ТЧНТvТНuКХ-
nog namještanja

RaН ЯaФuuma naФon ТsФХУučТЯanУa samo АБϊ β   Pozivanje izbornika    Parametri stanice

ϊК ЛТ sО sprТУОčТХШ гКčОpХУОЧУО ХОЦТХК гК ШНХОЦ-
ХУТvКЧУО, ЦШžО sО ЧКЦУОstТtТ vrТУОЦО rКНК vКФuuЦК 
ЧКФШЧ ТsФХУučТvКЧУКέ

εoРuΕnost Opis

0 sec OFF: Funkcija rada vakuuma 
ЧКФШЧ ТsФХУučТvКЧУК УО ТsФХУučОЧК 
(tvШrЧТčФК pШstКvФК)

1-10 sec ON: Vrijeme rada vakuuma 
ЧКФШЧ ТsФХУučТvКЧУК, ЦШРuΕЧШst 
individualnog namještanja

Uklj./isklj. zvuka tipki   Pozivanje izbornika    Parametri stanice

εoРuΕnost Opis
ON UФХУučОЧШ
OFF IsФХУučОЧШ
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Izbornik s parametrima

Robotski izlaz   Pozivanje izbornika    Parametri stanice

RШЛШtsФТ ТгХКг ЧКХКгТ sО ЧК pШХОđТЧТ urОđКУКέ
WX 1: OFF - ON - ZeroSmog - Stop&Go
WX 2 / WXD 2: OFF- Lijevo - Desno - Lijevo I Desno - ZeroSmog - Stop&Go

εoРuΕnost Opis

Lijevo ХТУОvТ ФКЧКХ гК КХКt (tvШrЧТčФК pШstКvФК)
Desno desni kanal za alat

Lijevo I Desno oba kanala za alat

ZeroSmog StrКžЧУТ НТРТtКХЧТ ТгХКг ЛОг pШtОЧМТУКХК гКtvКrК sО prТ ФШrТštОЧУu КХКtКέ PrОФШ ШpМТШЧКХ-
ЧШР КНКptОrК (АБ ώUψ) ЦШРu sО prТФХУučТtТ ШНrОđОЧТ urОđКУТ гК ШНsТsКvКЧУО НТЦК ГОrШ 
SЦШРέ SučОХУО RS βγβ ЧК strКžЧУШУ strКЧТ Т НКХУО УО ПuЧФМТШЧКХЧШέ
ϊТРТtКХЧТ ТгХКг ШtvШrОЧ УО u rОžТЦu prТprКvЧШstТ (stКЧНЛв), КutШЦКtsФШР ТsФХУučТvКЧУК 
(χUTτάτόό), ТsФХУučОЧШstТ (τόό) ТХТ ФКНК ЧТУО prТФХУučОЧ ЧТФКФКv КХКtέ

Stop&Go StrКžЧУО sučОХУО RS βγβ ФШrТstТ sО гК uprКvХУКЧУО ШpМТШЧКХЧТЦ ШptТčФТЦ КНКptОrШЦ 
ФКФШ ЛТ sО putОЦ svУОtХШsЧШР vШНТčК ЦШРКШ uФХУučТtТ sТРurЧШsЧТ prТСvКtЧТФ KώϋήKώPέ
Ulaz se aktivira pri korištenju alata. Osim toga zatvara se digitalni ulaz bez potencijala. 
IгХКг УО ТsФХУučОЧ u rОžТЦu prТprКvЧШstТ (stКЧНЛв), КutШЦКtsФШР ТsФХУučТvКЧУК (χUTτά
τόό), ТsФХУučОЧШstТ (τόό) ТХТ ФКНК ЧТУО prТФХУučОЧ ЧТФКФКv КХКtέ

Napomena

Ako je dosegnuta radna temperatura robota, na zaslonu se prikazuje – ok 
–. nО гa urОđaj ZОro SmoР + StopΤGo

σožna sФХopФa (samo АБϊ β + АБA β)   Pozivanje izbornika    Parametri stanice

ϊК ЛТ sО sprТУОčТХШ prТУОvrОЦОЧШ pШФrОtКЧУО puЦpО ТХТ ШЦШРuΕТХШ НОiЧТrКЧШ vrТУОЦО гКРrТУКvКЧУК ЦУОstК 
ХОЦК, ЦШРuΕО УО ЧКЦУОstТtТ ШНРШНu uФХУučТvКЧУКέ

εoРuΕnost Opis

OFF ТsФХУučОЧШ
ON uФХУučОЧШ SučОХУО RSβγβ УО ФШЧiРurТrКЧШ ФКШ uХКг ЧШžЧТЦ prОФТНКčОЦ гК КФtТvТrКЧУО 

protoka zraka.  

PrТФХУučТЯanУО НoНatnТС urОđaУa 

Obratite pozornost na slike.

ϊШНКtЧТ urОđКУТ ЦШРu sО prТФХУučТtТ ТХТ ЧК sučОХУu ЧК 
prОНЧУШУ strКЧТ urОđКУК ТήТХТ ЧК sučОХУu ЧК pШХОđТЧТ 
stanice za lemljenje.

Stanica za lemljenje automatski prepoznaje 
prТФХУučОЧТ urОđКУέ StКЧТМК гК ХОЦХУОЧУО prТФКгКt 
ΕО prОНЧУО ТХТ strКžЧУО sučОХУО, sТЦЛШХ ТХТ ЧКгТv 
prТФХУučОЧШР urОđКУКέ

σКЦУОštКЧУО pКrКЦОtКrК НШНКtЧТС urОđКУК

1έ τНКЛОrТtО НШНКtЧТ urОđКУ pШЦШΕu tТpФО ϊШНКtЧТ 
urОđКУ (sprТУОНКήstrКРК)έ 
σК гКsХШЧu ΕО sО pШУКvТtТ pКrКЦОtКr ФШУТ sО ЦШžО 
namjestiti (npr. broj okretaja).

βέ PШstКvТtО žОХУОЧu vrТУОНЧШst pШЦШΕu ШФrОtЧШά
prТtТsЧШР ФШtКčТΕКέ
3. Vrijednost potvrdite tipkom za unos.
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TОСnТčФТ poНaМТ

Stanice za 
lemljenj

Stanice za 
lemljenj

stanice za 
odlemljivanje

Stanica na 
ЯruΕТ гraФ

WX 1 WX 2 WXD 2 WXA 2

Dimenzije D x Š x V 170 x 151 x 130 mm  
6,69 x 5,94 x 5,12 inch

TОžТЧК ca. 3,2 kg ca. 3,2 kg ca. 3,8 kg ca. 3,8 kg

εrОžЧТ ЧКpШЧ 230 V, 50 Hz   /   120 V, 60 Hz   /   100 V 50/60 Hz

Potrošnja energije 200 W 200 W (255 W) 200 W (255 W) 200 W (255 W)

Klasa zaštite I, χЧtТstКtТčФШ ФuΕТštО 
III, Alat za lemljenje

τsТРurКč T2 A (230 V)

T4 A (120 V)

TОЦpОrКturЧШ pШНručУО Celzijus: 100 - 450°C (550°C)
Fahrenheit: 200 - 850°F (999°F)

RОРuХКМТУsФШ tОЦpОrКturЧШ pШНručУО ШvТsТ Ш КХКtuέ

TШčЧШst tОЦpОrКturО ± 9 °C

± 17 °F

Temperaturna stabilnost ± 2 °C 

± 4 °F

IгУОНЧКčКvКЧУО pШtОЧМТУКХК γ,η ЦЦάОs МsКtХКФШгя ФТХТЧМsОt К СпtХКpШЧέ

Zaslon 255 x 128 dots / Pozadinsko osvjetljenje

SučОХУО UprКvХУКčФТ urОđКУ ШprОЦХУОЧ УО USψ sučОХУОЦ ЧК prОНЧУШУ strКЧТ 
гК КžurТrКЧУО ШprОЦО, pКrКЦОtrТrКЧУО, ЧКНгШr Т ЛТХУОžОЧУО pШНКtКФК 
(pШЦШΕu sШПtvОrК АБάεШЧТtШr)έ

Potrošnja zraka - 35 l / min 
maks. podtlak 75 
kPA (10,9 psi)

-

PrТФХУučКФ ФШЦprТЦТrКЧШР 
zraka

- Crijevo kompri-
miranog zraka

Vanjski promjer 
6 mm (0,24“)

Crijevo kompri-
miranog zraka

Vanjski promjer 
6 mm (0,24“)

Komprimirani zrak - Ulazni tlak 400 
– θίί ФPχ 
(ηκ – κι psТ) 
bezuljni, suhi 
komprimirani 
zrak

Ulazni tlak 400 
– θίί ФPχ 
(ηκ – κι psТ) 
bezuljni, suhi 
komprimirani 
zrak ili dušik N2

KШХТčТЧК гrКФК - ШФШ ί – 1κ Хή
min. pri 6 bara
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Dojave o nepravilnostima i uklanjanje nepravilnosti 

Poruka/simptom εoРuΕТ uгroФ Mjere za otklanjanje kvara

Zaslon „- - -“  � Alat nije prepoznat

 � Alat je neispravan

 � PrШvУОrТtТ prТФХУučКФ КХКtК ЧК 
urОđКУu

 � PrШvУОrТtТ prТФХУučОЧТ КХКt

Nema funkcije zaslona prikazati 
OFF

 � σОЦК ЦrОžЧШР ЧКpШЧК  � UФХУučТtТ ЦrОžЧu sФХШpФu
 � PrШvУОrТtТ ЦrОžЧТ ЧКpШЧ
 � PrШvУОrТtТ ШsТРurКč urОđКУК

OFF

KКЧКХ sО ЧО ЦШžО uФХУučТtТ

 � IsФХКpКЧУО prТ prОШptОrОΕОЧУu
 � KКЧКХ ТsФХУučОЧ

 � εШžО sО rКНТtТ sКЦШ s УОНЧТЦ 
lemilom.

WXD 2:  
Nema vakuuma na lemilu za 
odlemljivanje

 � VКФuuЦ ЧТУО prТФХУučОЧ
 � Mlaznica za odlemljivanje 

гКčОpХУОЧК
 � Komprimirani zrak nije 

prТФХУučОЧ ТХТ УО ЧОТsprКvЧШ 
spojen

 � PrТФХУučТtТ vКФuuЦsФШ МrТУОvШ ЧК 
vКФuuЦsФТ prТФХУučКФ

 � Servisirati mlaznicu za 
ШНХОЦХУТvКЧУО pШЦШΕu КХКtК гК 
čТšΕОЧУО

 � PrТФХУučТtТ ФШЦprТЦТrКЧТ гrКФ ЧК 
prТФХУučКФ ФШЦprТЦТrКЧШР гrКФК 
ili ga provjeriti

WXD 2:  
Nedovoljno vakuuma na lemilu 
za odlemljivanje

 � KКrtušК iХtrК ЧК ХОЦТХu гК 
odlemljivanje je puna

 � ύХКvЧТ iХtКr ЧК stКЧТМТ гК 
lemljenje je pun

 � ГКЦТУОЧТtТ ФКrtušu iХtrК ЧК 
lemilu za odlemljivanje

 � ГКЦТУОЧТtТ РХКvЧТ iХtКr ЧК stКЧТМТ 
za lemljenje

WXA 2:  
ЧОЦК гrКФК ЧК ХОЦТХu ЧК vruΕТ 
zrak

 � ωrТУОvШ гК гrКФ ЧТУО prТФХУučОЧШ
 � Komprimirani zrak nije 

prТФХУučОЧ ТХТ УО ЧОТsprКvЧШ 
spojen

 � PrТФХУučТtТ ФШЦprТЦТrКЧТ гrКФ ЧК 
prТФХУučКФ ФШЦprТЦТrКЧШР гrКФК 
ili ga provjeriti

 � PrТФХУučТtТ МrТУОvШ гК гrКФ ХОЦТХК 
na WXA 2 ili ga provjeriti

SučОХУО straРa
„ЛОг ПuЧФМТУО s urОđКУОЦ ГОrШ 
Smog/WHP/PC/ WFV 60A

 � Robotski izlaz namješten na 
Stop/Go

 � Deaktivirati funkciju „Stop & 
ύШįν IХТ ФШrТstТtТ sučОХУО RS βγβ 
sprijeda

SučОХУО sprТУОНa
„ЛОг ПuЧФМТУО s urОđКУОЦ ГОrШ 
Smog/WHP/PC/ WFV 60A
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Simboli

PКžЧУК!

PrШčТtКtТ uputО гК upШtrОЛu!

Prije provedbe bilo kakvih radova 
ЧК urОđКУu, uvТУОФ ТгvuΕТ utТФКč Тг 
utТčЧТМОέ

Dizajn i radno mjesto sa zaštitom 
od elektrostatskog izboja (ESD)

IгУОНЧКčКvКЧУО pШtОЧМТУКХК

CE znak

τsТРurКč

Transformator sigurnosti

Lemljenje

Odlemljivanje

VruΕТ гrКФ

Zbrinjavanje

σО ЛКМКУtО ОХОФtrТčЧО КХКtО u ФuΕЧТ 
ШtpКН! SuФХКНЧШ ϋurШpsФШУ НТrОФtТvТ 
βί1βή1λήϋU Ш НШtrКУКХТЦ ОХОФtrТčЧТЦ Т 
ОХОФtrШЧТčФТЦ urОđКУТЦК Т ТЦpХОЦОЧtК-
cije u nacionalne zakone neuporabljivi 
ОХОФtrТčЧТ КХКtТ ЦШrКУu sО sФupХУКtТ гК-
sebno i reciklirati na ekološki prihvatljiv 
ЧКčТЧέ VršТtО гЛrТЧУКvКЧУО гКЦТУОЧУОЧТС 
ОХОЦОЧКtК urОđКУК, iХtrК ТХТ НШtrКУКХТС 
urОđКУК suФХКНЧШ prШpТsТЦК VКšО 
НržКvОέ

Originalna izjava o sukladnosti

Stanice za lemljenj  WX1, WX2

stanice za odlemljivanje WXD 2

δОmТХo na ЯruΕТ гraФ АБA β
Alat   WXP 65,  WXP 120, WXP 200, WXMP, WXMT 

IгУaЯХУuУОmo Нa naЯОНОnТ proТгЯoНТ ТspunУaЯaУu oНrОНbО sХУОНОΕТС smУОrnТМaμ
2004/108/EG, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

PrТmТУОnУОnО usФХađОnО normОμ
DIN EN 55014-1: 2012-05  DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 55014-2: 2009-06  DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 61000-3-2: 2010-03 / 2011-06 DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 61000-3-3: 2012-07 DIN EN 50581:2013-02

   Besigheim, 2014-07-30  

   

T. Fischer     S. Hofmann
TОСЧТčФТ НТrОФtШr   ϊТrОФtШr

τpuЧШЦШΕОЧ гК prТФupХУКЧУО tОСЧТčФО НШФuЦОЧtКМТУОέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО β, ιζγηζ ψОsТРСОТЦ, ύОrЦКЧв
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Ȼɥɚɝɨɞɚɪɢɦ ɜɚɫ ɡɚ ɞɨɜɟɪɢɟ, ɨɤɚɡɚɧɧɨɟ ɜɚɦɢ ɩɪɢ 
ɩɨɤɭɩɤɟ ɷɬɨɝɨ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚέ   
ɍɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɛɵɥɨ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɨ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ 
ɫ ɫɚɦɵɦɢ ɫɬɪɨɝɢɦɢ ɫɬɚɧɞɚɪɬɚɦɢ ɤɚɱɟɫɬɜɚ, 
ɤɨɬɨɪɵɟ ɨɛɟɫɩɟɱɢɜɚɸɬ ɟɝɨ ɛɟɡɭɤɨɪɢɡɧɟɧɧɨɟ 
ɮɭɧɤɰɢɨɧɢɪɨɜɚɧɢɟέ

ȼɧɢɦɚɬɟɥɶɧɨ ɩɪɨɱɬɢɬɟ ɞɚɧɧɨɟ 
ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨ ɩɨ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ ɢ 
ɩɪɢɥɚɝɚɟɦɵɟ ɭɤɚɡɚɧɢɹ ɩɨ ɬɟɯɧɢɤɟ 

ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ ɩɟɪɟɞ ɜɜɨɞɨɦ ɜ 
ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɸ ɢ ɧɚɱɚɥɨɦ ɪɚɛɨɬɭ ɫ 
ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨɦέ
ɏɪɚɧɢɬɟ ɞɚɧɧɨɟ ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨ ɩɨ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ 
ɜ ɦɟɫɬɟ, ɞɨɫɬɭɩɧɨɦ ɞɥɹ ɜɫɟɯ ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɟɣέ

Эɬɨ ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨ ɩɨ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ ɫɨɞɟɪɠɢɬ 
ɜɚɠɧɭɸ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɸ ɩɨ ɧɚɞɥɟɠɚɳɟɦɭ ɜɜɨɞɭ 
ɜ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɸ, ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɸ, ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɦɭ 
ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɸ ɢ ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨɦɭ ɭɫɬɪɚɧɟɧɢɸ 
ɩɪɨɫɬɵɯ ɧɟɢɫɩɪɚɜɧɨɫɬɟɣέ
ɍɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɨ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ 
ɫɨɜɪɟɦɟɧɧɵɦ ɭɪɨɜɧɟɦ ɬɟɯɧɢɤɢ ɢ ɨɛɳɟɩɪɢɡɧɚɧɧɵɯ 
ɩɪɚɜɢɥ ɬɟɯɧɢɤɢ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢέ
Ɍɟɦ ɧɟ ɦɟɧɟɟ, ɫɭɳɟɫɬɜɭɟɬ ɪɢɫɤ ɬɪɚɜɦɢɪɨɜɚɧɢɹ 
ɥɸɞɟɣ ɢ ɩɪɢɱɢɧɟɧɢɹ ɦɚɬɟɪɢɚɥɶɧɨɝɨ ɭɳɟɪɛɚ, 
ɟɫɥɢ ɜɵ ɧɟ ɫɨɛɥɸɞɚɟɬɟ ɭɤɚɡɚɧɢɣ ɩɨ ɬɟɯɧɢɤɟ 
ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɟɫɹ ɜ ɩɪɢɥɚɝɚɟɦɨɦ 
ɛɭɤɥɟɬɟ, ɢ ɩɪɟɞɭɩɪɟɠɞɟɧɢɣ, ɩɪɢɜɟɞɟɧɧɵɯ ɜ 
ɞɚɧɧɨɦ ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɟέ 

ɍɤɚɡɚɧɢɹ ɩɨ ɬɟɯɧɢɤɟ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ 

ɇɟ ɪɚɡɪɟɲɚɟɬɫɹ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ 
ɧɚɫɨɫɚ ɞɟɬɶɦɢ ɢ ɩɨɞɪɨɫɬɤɚɦɢ 
ɞɨ 1θ ɥɟɬ, ɚ ɬɚɤɠɟ ɥɢɰɚɦɢ, 
ɧɟ ɨɡɧɚɤɨɦɢɜɲɢɦɢɫɹ ɫ 
ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨɦ ɩɨ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢέ 
Ⱦɟɬɢ ɞɨɥɠɧɵ ɧɚɯɨɞɢɬɶɫɹ ɩɨɞ 
ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɦ ɧɚɛɥɸɞɟɧɢɟɦ, 
ɱɬɨɛɵ ɨɧɢ ɧɟ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɥɢ 
ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɜ ɤɚɱɟɫɬɜɟ ɢɝɪɭɲɤɢέ

Ⱦɚɧɧɵɣ ɧɚɫɨɫ ɧɟ ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧ 
ɞɥɹ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ 
ɥɢɰɚɦɢ (ɜɤɥɸɱɚɹ ɞɟɬɟɣ) ɫ 
ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɧɵɦɢ ɮɢɡɢɱɟɫɤɢɦɢ, 
ɩɫɢɯɢɱɟɫɤɢɦɢ ɢɥɢ 
ɭɦɫɬɜɟɧɧɵɦɢ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɹɦɢ, 
ɧɟɞɨɫɬɚɬɨɱɧɵɦ ɨɩɵɬɨɦ ɢήɢɥɢ 
ɡɧɚɧɢɹɦɢέ

ȼɧɢɦɚɧɢɟΞ ɍɞɚɪ ɬɨɤɨɦ
ȼ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɧɟɩɪɚɜɢɥɶɧɨɝɨ ɩɨɞɫɨɟɞɢɧɟɧɢɹ ɛɥɨɤɚ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɜɨɡɧɢɤɚɟɬ 
ɨɩɚɫɧɨɫɬɶ ɩɨɪɚɠɟɧɢɹ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɦ ɬɨɤɨɦ ɢ ɩɨɜɪɟɠɞɟɧɢɹ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚέ 

 � ȼɧɢɦɚɬɟɥɶɧɨ ɩɪɨɱɢɬɚɣɬɟ ɩɪɢɥɚɝɚɟɦɵɟ ɭɤɚɡɚɧɢɹ ɩɨ ɬɟɯɧɢɤɟ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ, ɭɤɚɡɚɧɢɹ ɩɨ 
ɬɟɯɧɢɤɟ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɟɫɹ ɜ ɞɚɧɧɨɦ ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɟ ɩɨ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ, ɚ ɬɚɤɠɟ ɜ 
ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɟ ɩɨ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ ɜɚɲɟɝɨ ɛɥɨɤɚ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɩɟɪɟɞ ɜɜɨɞɨɦ ɜ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɸ ɢ 
ɫɨɛɥɸɞɚɣɬɟ ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɟɫɹ ɜ ɧɢɯ ɦɟɪɵ ɩɪɟɞɨɫɬɨɪɨɠɧɨɫɬɢέ

 � ɉɨɞɫɨɟɞɢɧɹɣɬɟ ɬɨɥɶɤɨ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɵ АБ АϋδδϋRέ
 � ɇɢɤɨɝɞɚ ɧɟ ɢɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ USψάɩɨɪɬ ɜ ɤɚɱɟɫɬɜɟ ɢɫɬɨɱɧɢɤɚ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ ɞɥɹ ɜɧɟɲɧɢɯ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜέ

ȼ ɧɟɢɫɩɪɚɜɧɨɦ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɟ ɨɝɨɥɟɧɧɵɟ ɩɪɨɜɨɞɚ ɦɨɝɭɬ ɧɚɯɨɞɢɬɶɫɹ ɩɨɞ 
ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟɦ ɢɥɢ ɡɚɳɢɬɧɵɟ ɩɪɨɜɨɞɚ ɦɨɝɭɬ ɧɟ ɜɵɩɨɥɧɹɬɶ ɫɜɨɸ ɮɭɧɤɰɢɸέ

 � Ɋɟɦɨɧɬɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ ɞɨɥɠɧɵ ɜɵɩɨɥɧɹɬɶ ɫɩɟɰɢɚɥɢɫɬɵ, ɩɪɨɲɟɞɲɢɟ ɨɛɭɱɟɧɢɟ ɜ ɤɨɦɩɚɧɢɢ АОХХОrέ
 � ɉɪɢ ɩɨɜɪɟɠɞɟɧɢɢ ɫɟɬɟɜɨɝɨ ɤɚɛɟɥɹ ɨɧ ɩɨɞɥɟɠɢɬ ɡɚɦɟɧɟ ɧɚ ɫɩɟɰɢɚɥɶɧɨ ɩɨɞɝɨɬɨɜɥɟɧɧɵɣ 

ɫɟɬɟɜɨɣ ɤɚɛɟɥɶ, ɤɨɬɨɪɵɣ ɦɨɠɧɨ ɩɨɥɭɱɢɬɶ ɜ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ, ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɸɳɟɣ 
ɩɨɫɥɟɩɪɨɞɚɠɧɨɟ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟέ

ȼɧɢɦɚɧɢɟΞ Ɉɩɚɫɧɨɫɬɶ ɨɠɨɝɨɜ
ȼɨ ɜɪɟɦɹ ɪɚɛɨɬɵ ɛɥɨɤɚ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɫɭɳɟɫɬɜɭɟɬ ɨɩɚɫɧɨɫɬɶ ɨɠɨɝɨɜ ɧɚ ɩɚɹɥɶɧɨɦ 
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɟέ ɉɨɫɥɟ ɨɬɤɥɸɱɟɧɢɹ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɵ ɦɨɝɭɬ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ ɞɥɢɬɟɥɶɧɨɝɨ 
ɜɪɟɦɟɧɢ ɨɫɬɚɜɚɬɶɫɹ ɝɨɪɹɱɢɦɢέ

 � ȿɫɥɢ ɩɚɹɥɶɧɵɣ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ ɧɟ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬɫɹ, ɜɫɟɝɞɚ ɯɪɚɧɢɬɟ ɟɝɨ ɜ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɦ ɦɟɫɬɟέ
 � ɉɨɞɜɨɞɢɬɟ ɜɚɤɭɭɦ ɢ ɝɨɪɹɱɢɣ ɜɨɡɞɭɯ ɬɨɥɶɤɨ ɤ ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧɧɵɦ ɞɥɹ ɷɬɨɝɨ ɪɚɡɴɟɦɚɦέ
 � ɇɟ ɧɚɩɪɚɜɥɹɣɬɟ ɬɟɪɦɨɮɟɧ ɧɚ ɥɸɞɟɣ ɢɥɢ ɝɨɪɸɱɢɟ ɩɪɟɞɦɟɬɵέ

Ⱦɥɹ ȼɚɲɟɣ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ
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Ⱦɥɹ ȼɚɲɟɣ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ

ɂɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ ɩɨ ɧɚɡɧɚɱɟɧɢɸ 

Ȼɥɨɤ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɢ ɜɨɡɞɭɯɚ ɞɥɹ ɩɚɹɥɶɧɵɯ 
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɨɜ АБ АϋδδϋRέ ί 

Ɉɬɫɚɫɵɜɚɧɢɟ ɝɨɪɸɱɢɯ ɝɚɡɨɜ ɢ 
ɠɢɞɤɨɫɬɟɣ ɧɟ ɪɚɡɪɟɲɟɧɨ
ɂɧɫɬɪɭɦɟɧɬ ɪɚɡɪɟɲɚɟɬɫɹ 
ɷɤɫɩɥɭɚɬɢɪɨɜɚɬɶ ɬɨɥɶɤɨ ɫ 
ɩɪɚɜɢɥɶɧɨ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɧɵɦɢ ɢ 
ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧɧɵɦɢ ɞɥɹ ɷɬɨɝɨ 
ɩɚɬɪɨɧɚɦɢ ɮɢɥɶɬɪɚέ
Ɂɚɦɟɧɢɬɟ ɡɚɩɨɥɧɟɧɧɵɟ ɩɚɬɪɨɧɵ 
ɮɢɥɶɬɪɚέ

ɂɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ ɬɨɥɶɤɨ ɜ ɩɨɦɟɳɟɧɢɹɯέ 
Ɂɚɳɢɳɚɣɬɟ ɨɬ ɜɨɡɞɟɣɫɬɜɢɹ ɜɥɚɝɢ ɢ ɨɬ ɩɪɹɦɨɝɨ 

ɫɨɥɧɟɱɧɨɝɨ ɢɡɥɭɱɟɧɢɹέ
ɂɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ ɩɨ ɧɚɡɧɚɱɟɧɢɸ ɬɚɤɠɟ 
ɩɨɞɪɚɡɭɦɟɜɚɟɬ, ɱɬɨ ɜɵ

 � ɫɨɛɥɸɞɚɣɬɟ ɞɚɧɧɨɟ ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨ ɩɨ 
ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ,

 � ɫɨɛɥɸɞɚɟɬɟ ɜɫɟ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɟ 
ɫɨɩɪɨɜɨɞɢɬɟɥɶɧɵɟ ɞɨɤɭɦɟɧɬɵ,

 � ɫɨɛɥɸɞɚɣɬɟ ɧɚɰɢɨɧɚɥɶɧɵɟ ɩɪɚɜɢɥɚ 
ɩɪɟɞɭɩɪɟɠɞɟɧɢɹ ɧɟɫɱɚɫɬɧɵɯ ɫɥɭɱɚɟɜ ɩɨ ɦɟɫɬɭ 
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹέ

ɂɡɝɨɬɨɜɢɬɟɥɶ ɧɟ ɧɟɫɟɬ ɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨɫɬɢ 
ɡɚ ɫɚɦɨɜɨɥɶɧɨɟ ɜɧɟɫɟɧɢɟ ɢɡɦɟɧɟɧɢɣ ɜ 
ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɸ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚέ

Ƚɪɭɩɩɵ ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɟɣ 

ɉɨ ɩɪɢɱɢɧɟ ɜɨɡɧɢɤɧɨɜɟɧɢɹ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɪɢɫɤɨɜ ɢ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɶɧɵɯ ɨɩɚɫɧɨɫɬɟɣ ɧɟɤɨɬɨɪɵɟ ɪɚɛɨɱɢɟ 
ɨɩɟɪɚɰɢɢ ɪɚɡɪɟɲɚɟɬɫɹ ɜɵɩɨɥɧɹɬɶ ɬɨɥɶɤɨ ɨɛɭɱɟɧɧɵɦ ɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɵɦ ɫɩɟɰɢɚɥɢɫɬɚɦέ

Ɋɚɛɨɱɚɹ ɨɩɟɪɚɰɢɹ Ƚɪɭɩɩɵ ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɟɣ

ɍɫɬɚɧɨɜɤɚ ɩɚɪɚɦɟɬɪɨɜ ɩɚɣɤɢ Ʉɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɵɣ ɩɟɪɫɨɧɚɥ ɫ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɦ 
ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɟɦ

Ɂɚɦɟɧɚ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɡɚɩɚɫɧɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ ɉɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɵɣ ɷɥɟɤɬɪɢɤ

ɍɫɬɚɧɨɜɤɚ ɢɧɬɟɪɜɚɥɨɜ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ

ɋɩɟɰɢɚɥɢɫɬ ɩɨ ɬɟɯɧɢɤɟ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ

Ɉɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟ 
Ɂɚɦɟɧɚ ɮɢɥɶɬɪɨɜ

ɇɟɫɩɟɰɢɚɥɢɫɬɵ

Ɉɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟ 
Ɂɚɦɟɧɚ ɮɢɥɶɬɪɨɜ 
Ɂɚɦɟɧɚ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɡɚɩɚɫɧɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ

ɍɱɟɧɢɤɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɨάɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ 
ɨɛɭɱɟɧɢɹ ɩɨɞ ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨɦ ɢ ɧɚɛɥɸɞɟɧɢɟɦ 
ɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɨɝɨ ɫɩɟɰɢɚɥɢɫɬɚ, ɨɛɥɚɞɚɸɳɟɝɨ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɢɦ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɟɦ

ȼɜɨɞ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ ɜ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɸ

Вɧɢɦɚɧɢɟ!
ɋɨɛɥɸɞɚɣɬɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɢɟ 
ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɚ ɩɨ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ 
ɩɨɞɫɨɟɞɢɧɹɟɦɵɯ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜ.

ȼɜɨɞɢɬɟ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɜ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɸ ɬɚɤ, ɤɚɤ 
ɨɩɢɫɚɧɨ ɜ ɝɥɚɜɟ „ȼɜɨɞ ɜ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɸįέ

ɍɛɟɞɢɬɟɫɶ, ɱɬɨ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɫɟɬɢ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ ɩɚɪɚɦɟɬɪɚɦ, ɭɤɚɡɚɧɧɵɦ 
ɧɚ ɡɚɜɨɞɫɤɨɣ ɬɚɛɥɢɱɤɟέ

ɉɟɪɟɞ ɩɨɞɫɨɟɞɢɧɟɧɢɟɦ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ ɤ ɪɨɡɟɬɤɟ 
ɭɛɟɞɢɬɟɫɶ, ɱɬɨ ɨɧɨ ɜɵɤɥɸɱɟɧɨέ
ɉɨɫɥɟ ɜɤɥɸɱɟɧɢɹ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ ɦɢɤɪɨɩɪɨɰɟɫɫɨɪ 
ɜɵɩɨɥɧɹɟɬ ɫɚɦɨɞɢɚɝɧɨɫɬɢɤɭ ɢ ɫɱɢɬɵɜɚɟɬ 
ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɩɚɪɚɦɟɬɪɨɜ, ɯɪɚɧɹɳɢɯɫɹ ɜ 
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɟέ
Ɂɚɞɚɧɧɚɹ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɢ ɮɢɤɫɢɪɨɜɚɧɧɵɟ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɯɪɚɧɹɬɫɹ ɜ ɩɚɦɹɬɢ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚέ 
Ɏɚɤɬɢɱɟɫɤɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ 
ɩɨɜɵɲɚɟɬɫɹ ɞɨ ɡɚɞɚɧɧɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ (ο 
ɩɚɹɥɶɧɵɣ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ ɧɚɝɪɟɜɚɟɬɫɹ)έ

www.valuetronics.com



274

R
U

ɉɚɣɤɚ ɢ ɜɵɩɚɣɤɚ

ȼɵɩɨɥɧɹɣɬɟ ɩɚɹɥɶɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ 
ɫ ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨɦ ɩɨ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ 
ɩɨɞɫɨɟɞɢɧɟɧɧɨɝɨ ɩɚɹɥɶɧɨɝɨ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚέ
Ɉɛɪɚɳɟɧɢɟ ɫ ɠɚɥɚɦɢ ɩɚɹɥɶɧɢɤɨɜ

 � ɉɟɪɟɞ ɩɟɪɜɵɦ ɧɚɝɪɟɜɨɦ ɫɦɨɱɢɬɟ ɥɭɠɟɧɭɸ 
ɱɚɫɬɶ ɠɚɥɚ ɞɥɹ ɫɟɥɟɤɬɢɜɧɨɣ ɩɚɣɤɢ ɩɪɢɩɨɟɦέ 
Эɬɨ ɭɫɬɪɚɧɹɟɬ ɫɥɨɢ ɨɤɢɫɧɨɣ ɩɥɟɧɤɢ, 
ɨɛɪɚɡɭɸɳɟɣɫɹ ɩɪɢ ɯɪɚɧɟɧɢɢ, ɢ ɧɟɪɨɜɧɨɫɬɢ 
ɠɚɥɚέ

 � ȼɨ ɜɪɟɦɹ ɩɟɪɟɪɵɜɨɜ ɜ ɩɚɣɤɟ ɢ ɩɟɪɟɞ ɬɟɦ, ɤɚɤ 
ɨɬɥɨɠɢɬɶ ɩɚɹɥɶɧɢɤ ɜ ɫɬɨɪɨɧɭ, ɫɥɟɞɢɬɟ ɡɚ ɬɟɦ, 
ɱɬɨɛɵ ɠɚɥɨ ɛɵɥɨ ɯɨɪɨɲɨ ɨɛɥɭɠɟɧɨέ

 � ɇɟ ɢɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ ɚɝɪɟɫɫɢɜɧɵɟ ɮɥɸɫɵέ
 � ȼɫɟɝɞɚ ɫɥɟɞɢɬɟ ɡɚ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɫɬɶɸ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ 

ɠɚɥɚέ
 � ȼɵɛɢɪɚɣɬɟ ɧɚɢɛɨɥɟɟ ɧɢɡɤɭɸ ɪɚɛɨɱɭɸ 

ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɭέ
 � ɉɪɨɜɟɪɤɚ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɢ
 � ȼ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɨɛɳɢɦɢ ɩɪɟɞɩɢɫɚɧɢɹɦɢ ɩɨ 

ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ ɢ ɨɯɪɚɧɟ ɬɪɭɞɚ Ɉɛɴɟɞɢɧɟɧɢɹ 

ɨɬɪɚɫɥɟɜɵɯ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɟɧɧɵɯ ɫɨɸɡɨɜ 
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɪɟɝɭɥɹɪɧɨ, ɧɟ ɦɟɧɟɟ ɨɞɧɨɝɨ ɪɚɡɚ 
ɜ ɝɨɞ, ɩɪɨɜɟɪɹɬɶ ɩɵɥɟɭɞɚɥɹɸɳɢɟ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ ɧɚ 
ɢɯ ɛɟɡɭɩɪɟɱɧɨɟ ɮɭɧɤɰɢɨɧɢɪɨɜɚɧɢɟ ɢ 
ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɶ (Ɍɟɯɧɢɱɟɫɤɢɟ ɩɪɚɜɢɥɚ ɩɨ 
ɨɛɪɚɳɟɧɢɸ ɫ ɨɩɚɫɧɵɦɢ ɜɟɳɟɫɬɜɚɦɢ ηβκ 
BGETF).

 � ɋɦɨɱɢɬɟ ɠɚɥɨ ɩɪɢɩɨɟɦ, ɩɪɟɠɞɟ ɱɟɦ ɨɬɥɨɠɢɬɶ 
ɩɚɹɥɶɧɢɤ ɧɚ ɞɥɢɬɟɥɶɧɨɟ ɜɪɟɦɹέ

 � ɇɚɧɨɫɢɬɟ ɩɪɢɩɨɣ ɧɟɩɨɫɪɟɞɫɬɜɟɧɧɨ ɧɚ ɦɟɫɬɨ 
ɩɚɣɤɢ, ɚ ɧɟ ɧɚ ɠɚɥɨέ

 � ɂɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɢɣ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ ɞɥɹ 
ɫɦɟɧɵ ɠɚɥέ

 � ɇɟ ɩɪɢɤɥɚɞɵɜɚɣɬɟ ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɭɸ ɫɢɥɭ ɤ ɠɚɥɭέ

Вɧɢɦɚɧɢɟ
Ȼɥɨɤɢ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɨɬɪɟɝɭɥɢɪɨɜɚɧɵ ɧɚ 
ɫɪɟɞɧɢɣ ɪɚɡɦɟɪ ɠɚɥɚ. ɉɪɢ ɡɚɦɟɧɟ ɠɚɥɚ ɢɥɢ 
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɢ ɞɪɭɝɢɯ ɮɨɪɦ ɨɫɬɪɢɹ ɦɨɝɭɬ 
ɜɨɡɧɢɤɧɭɬɶ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɹ.

ȼɵɪɚɜɧɢɜɚɧɢɟ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɨɜ 

a

b

c

d

Ȼɥɚɝɨɞɚɪɹ ɪɚɡɥɢɱɧɨɣ ɫɯɟɦɟ ɩɨɞɤɥɸɱɟɧɢɹ ɝɧɟɡɞɚ γ,η ɦɦ 
ɜɨɡɦɨɠɧɵ ζ ɜɚɪɢɚɧɬɚμ

a ɋ ɠɟɫɬɤɢɦ 
ɡɚɡɟɦɥɟɧɢɟɦ

Ȼɟɡ ɫɟɬɟɜɨɣ ɜɢɥɤɢ (ɫɨɫɬɨɹɧɢɟ ɩɪɢ 
ɩɨɫɬɚɜɤɟ)έ

b ȼɵɪɚɜɧɢɜɚɧɢɟ 
ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɨɜ

ɋ ɫɟɬɟɜɨɣ ɜɢɥɤɨɣ, ɭɪɚɜɧɢɬɟɥɶɧɵɣ 
ɩɪɨɜɨɞ ɧɚ ɫɪɟɞɧɟɦ ɤɨɧɬɚɤɬɟέ

c Ȼɟɫɩɨɬɟɧɰɢɚɥɶɧɵɣ ɋ ɫɟɬɟɜɨɣ ɜɢɥɤɨɣ
d ɋ ɦɹɝɤɢɦ 

ɡɚɡɟɦɥɟɧɢɟɦ
ɋ ɫɟɬɟɜɨɣ ɜɢɥɤɨɣ ɢ ɩɪɢɩɚɹɧɧɵɦ 
ɪɟɡɢɫɬɨɪɨɦέ Ɂɚɡɟɦɥɟɧɢɟ ɱɟɪɟɡ 
ɜɵɛɪɚɧɧɵɣ ɪɟɡɢɫɬɨɪ

ȼɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɨɛɧɨɜɥɟɧɢɹ ɦɢɤɪɨɩɪɨɝɪɚɦɦɧɨɝɨ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ 

Вɧɢɦɚɧɢɟ
ȼɨ ɜɪɟɦɹ ɨɛɧɨɜɥɟɧɢɹ ɦɢɤɪɨɩɪɨɝɪɚɦɦɧɨɝɨ 
ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ ɫɬɚɧɰɢɸ ɜɵɤɥɸɱɚɬɶ ɧɟɥɶɡɹ.

1έ ȼɵɤɥɸɱɢɬɟ ɫɬɚɧɰɢɸέ
βέ ȼɫɬɚɜɢɬɶ ɮɥɷɲάɤɚɪɬɭ ɜ USψάɩɨɪɬέ
γέ ȼɤɥɸɱɢɬɟ ɫɬɚɧɰɢɸέ

Ɉɛɧɨɜɥɟɧɢɟ ɦɢɤɪɨɩɪɨɝɪɚɦɦɧɨɝɨ 
ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ ɜɵɩɨɥɧɹɟɬɫɹ ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɢέ 
ȿɫɥɢ ɜɵ ɭɠɟ ɢɧɫɬɚɥɥɢɪɨɜɚɥɢ ɛɨɥɟɟ ɧɨɜɨɟ 
ɦɢɤɪɨɩɪɨɝɪɚɦɦɧɨɟ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɟ ɧɚ ɜɚɲɟɣ 
ɫɬɚɧɰɢɢ, ɨɧɨ ɧɟ ɩɨɞɜɟɪɝɧɟɬɫɹ ɢɡɦɟɧɟɧɢɸέ

Ⱦɥɹ ȼɚɲɟɣ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ
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Ⱦɥɹ ȼɚɲɟɣ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ

ɍɯɨɞ ɢ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɟ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟ

ȼɧɢɦɚɧɢɟΞ
ɉɟɪɟɞ ɧɚɱɚɥɨɦ ɥɸɛɵɯ ɪɚɛɨɬ 
ɜɵɧɶɬɟ ɫɟɬɟɜɭɸ ɜɢɥɤɭ 
ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ ɢɡ ɪɨɡɟɬɤɢ.

ɉɪɢ ɧɚɥɢɱɢɢ ɡɚɝɪɹɡɧɟɧɢɣ ɨɱɢɫɬɢɬɶ ɩɚɧɟɥɶ 
ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɟɣ 
ɱɢɫɬɹɳɟɣ ɫɚɥɮɟɬɤɢέ
Ɂɚɤɪɵɬɶ ɧɟɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦɵɟ ɩɨɪɬɵ ɡɚɳɢɬɧɵɦ 
ɤɨɥɩɚɱɤɨɦέ

ȼɧɢɦɚɧɢɟΞ Ɉɩɚɫɧɨɫɬɶ ɨɠɨɝɨɜ
 � Ɂɚɦɟɧɚ ɠɚɥ ɬɨɥɶɤɨ ɜ ɯɨɥɨɞɧɨɦ 

ɫɨɫɬɨɹɧɢɢ
 � Ɂɚɦɟɧɚ ɧɚɫɚɞɨɤ ɢ ɱɢɫɬɤɚ ɬɨɥɶɤɨ ɜ 

ɧɚɝɪɟɬɨɦ ɫɨɫɬɨɹɧɢɢ ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ 
ɩɪɢɝɨɞɧɨɝɨ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ

 � Ɂɚɦɟɧɚ ɧɚɝɪɟɬɵɯ ɧɚɫɚɞɨɤ ɬɨɥɶɤɨ ɫ 
ɩɨɦɨɳɶɸ ɩɪɢɝɨɞɧɨɝɨ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ

 � Ɉɱɢɫɬɤɚ ɢ ɡɚɦɟɧɚ ɟɦɤɨɫɬɢ ɞɥɹ 
ɫɛɨɪɚ ɩɪɢɩɨɹ ɬɨɥɶɤɨ ɜ ɯɨɥɨɞɧɨɦ 
ɫɨɫɬɨɹɧɢɢ

Ɂɚɦɟɧɚ ɮɢɥɶɬɪɨɜ
Ɋɟɝɭɥɹɪɧɨ ɩɪɨɜɟɪɹɣɬɟ ɝɥɚɜɧɵɣ ɮɢɥɶɬɪ ɞɥɹ 
ɜɚɤɭɭɦɚ ɢ, ɩɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ, ɡɚɦɟɧɹɣɬɟέ
ȼɧɢɦɚɧɢɟΞ
Ɋɚɡɪɭɲɟɧɢɟ ɜɚɤɭɭɦɧɨɝɨ ɛɥɨɤɚ ɩɪɢ ɪɚɛɨɬɟ ɛɟɡ 
ɮɢɥɶɬɪɚέ

 � ɉɪɟɠɞɟ ɱɟɦ ɩɪɢɫɬɭɩɢɬɶ ɤ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɸ ɩɚɣɤɢ, 
ɩɪɨɜɟɪɶɬɟ, ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧ ɥɢ ɝɥɚɜɧɵɣ ɮɢɥɶɬɪ!

ɋ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɧɵɦɢ ɮɢɥɶɬɪɚɦɢ 
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɨɛɪɚɳɚɬɶɫɹ ɤɚɤ ɫɨ 
ɫɩɟɰɨɬɯɨɞɚɦɢ. 
ɉɟɪɟɞɚɜɚɣɬɟ ɧɚ ɭɬɢɥɢɡɚɰɢɸ ɡɚɦɟɧɟɧɧɵɟ 
ɞɟɬɚɥɢ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ, ɮɢɥɶɬɪɵ ɢ 
ɭɫɬɚɪɟɜɲɢɟ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ 
ɫ ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɵɦɢ ɩɨɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɹɦɢ ɜɚɲɟɣ 
ɫɬɪɚɧɵ.
Ɋɚɛɨɬɚɣɬɟ ɫ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟɦ ɩɨɞɯɨɞɹɳɟɝɨ 
ɡɚɳɢɬɧɨɝɨ ɨɫɧɚɳɟɧɢɹ.

ȼɧɢɦɚɧɢɟΞ
ɂɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ ɬɨɥɶɤɨ ɨɪɢɝɢɧɚɥɶɧɵɟ 
ɡɚɩɚɫɧɵɟ ɱɚɫɬɢ АEδδER.

Ƚɚɪɚɧɬɢɹ 

Ƚɚɪɚɧɬɢɣɧɵɟ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɩɨɤɭɩɚɬɟɥɹ ɢɫɬɟɤɚɸɬ 
ɱɟɪɟɡ ɝɨɞ ɩɨɫɥɟ ɞɨɫɬɚɜɤɢέ Эɬɨ ɧɟ ɨɬɧɨɫɢɬɫɹ 
ɤ ɪɟɝɪɟɫɫɧɵɦ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹɦ ɩɨɤɭɩɚɬɟɥɹ ɜ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ §§ ζικ, ζιλ ȽɄ ɎɊȽέ
Ɇɵ ɛɭɞɟɦ ɧɟɫɬɢ ɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨɫɬɶ ɩɨ 
ɩɪɟɞɨɫɬɚɜɥɟɧɧɨɣ ɧɚɦɢ ɝɚɪɚɧɬɢɢ ɬɨɥɶɤɨ ɜ 
ɬɨɦ ɫɥɭɱɚɟ, ɟɫɥɢ ɝɚɪɚɧɬɢɹ ɤɚɱɟɫɬɜɚ ɢɥɢ 
ɞɨɥɝɨɜɟɱɧɨɫɬɢ ɛɵɥɚ ɩɪɟɞɨɫɬɚɜɥɟɧɚ ɧɚɦɢ 
ɜ ɩɢɫɶɦɟɧɧɨɣ ɮɨɪɦɟ ɢ ɫ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟɦ 
ɬɟɪɦɢɧɚ „Ƚɚɪɚɧɬɢɹįέ
Ƚɚɪɚɧɬɢɹ ɚɧɧɭɥɢɪɭɟɬɫɹ ɩɪɢ ɧɟɧɚɞɥɟɠɚɳɟɦ 
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɢ ɢɥɢ ɜ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɜɦɟɲɚɬɟɥɶɫɬɜɚ, 
ɩɪɟɞɩɪɢɧɹɬɨɝɨ ɧɟɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɵɦɢ ɥɢɰɚɦɢέ

Ɉɫɬɚɜɥɹɟɦ ɡɚ ɫɨɛɨɣ ɩɪɚɜɨ ɧɚ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɟ 
ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ!
Ⱦɥɹ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨɣ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ 
ɨɛɪɚɬɢɬɟɫɶ  аааέаОХХОrάtШШХsέМШЦέ
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Tɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɪɟɠɢɦɚ ɨɠɢɞɚɧɢɹ   ȼɵɡɨɜ ɦɟɧɸ    ɉɚɪɚɦɟɬɪɵ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ

ɉɚɹɥɶɧɵɟ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɵ ɨɫɧɚɳɟɧɵ ɫɢɫɬɟɦɨɣ 
ɪɚɫɩɨɡɧɚɜɚɧɢɹ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ (ɞɚɬɱɢɤɨɦ) ɜ 
ɪɭɤɨɹɬɤɟ, ɤɨɬɨɪɚɹ ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɢ ɡɚɩɭɫɤɚɟɬ 
ɩɪɨɰɟɫɫ ɨɯɥɚɠɞɟɧɢɹ ɩɚɹɥɶɧɨɝɨ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ, 
ɟɫɥɢ ɨɧ ɧɟ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬɫɹέ

ɉɨɫɥɟ ɨɬɤɥɸɱɟɧɢɹ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɢ 
ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɟɬɫɹ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɪɟɠɢɦɚ 
ɨɠɢɞɚɧɢɹέ

ȼɪɟɦɹ ɨɠɢɞɚɧɢɹ (ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɞɟɡɚɤɬɢɜɚɰɢɢ)   ȼɵɡɨɜ ɦɟɧɸ    ɉɚɪɚɦɟɬɪɵ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ

ȿɫɥɢ ɩɚɹɥɶɧɵɣ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ ɧɟ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬɫɹ, 
ɩɨ ɢɫɬɟɱɟɧɢɢ ɜɪɟɦɟɧɢ ɨɠɢɞɚɧɢɹ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ 
ɫɧɢɠɚɟɬɫɹ ɞɨ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɪɟɠɢɦɚ ɨɠɢɞɚɧɢɹέ 
ɇɚ ɞɢɫɩɥɟɣ ɜɵɜɨɞɢɬɫɹ „StКЧНЛвį (ɪɟɠɢɦ 
ɨɠɢɞɚɧɢɹ)έ 
ɉɪɢ ɧɚɠɚɬɢɢ ɤɧɨɩɤɢ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɫɨɫɬɨɹɧɢɟ 
ɨɠɢɞɚɧɢɹ ɡɚɤɚɧɱɢɜɚɟɬɫɹέ ȼɫɬɪɨɟɧɧɵɣ ɜ 
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ ɞɚɬɱɢɤ ɪɚɫɩɨɡɧɚɟɬ ɢɡɦɟɧɟɧɢɟ 
ɫɨɫɬɨɹɧɢɹ ɢ ɞɟɚɤɬɢɜɢɪɭɟɬ ɫɨɫɬɨɹɧɢɟ ɨɠɢɞɚɧɢɹ 
ɩɪɢ ɩɟɪɟɦɟɳɟɧɢɢ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚέ

Ɉɩɰɢɹ Ɉɩɢɫɚɧɢɟ
OFF ȼɪɟɦɹ ɨɠɢɞɚɧɢɹ ɨɬɤɥɸɱɟɧɨ 

(Ɂɚɜɨɞɫɤɚɹ ɭɫɬɚɧɨɜɤɚ)
1-999 min ȼɪɟɦɹ ɨɠɢɞɚɧɢɹ, ɪɟɝɭɥɢɪɭɟɬɫɹ 

ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɨ
--- ɂɧɫɬɪɭɦɟɧɬ ɧɟ ɩɨɞɞɟɪɠɢɜɚɟɬɫɹ

Ɏɭɧɤɰɢɢ AUTτάτFF    ȼɵɡɨɜ ɦɟɧɸ    ɉɚɪɚɦɟɬɪɵ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ

ȿɫɥɢ ɩɚɹɥɶɧɵɣ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ ɧɟ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬɫɹ, 
ɩɨɫɥɟ ɨɤɨɧɱɚɧɢɹ ɞɟɣɫɬɜɢɹ ɮɭɧɤɰɢɢ χUTτά
τόό (ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɜɵɤɥɸɱɟɧɢɟ) ɧɚɝɪɟɜ 
ɩɚɹɥɶɧɨɝɨ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ ɨɬɤɥɸɱɚɟɬɫɹέ
Ɉɬɤɥɸɱɟɧɢɟ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɫɹ 
ɧɟɡɚɜɢɫɢɦɨ ɨɬ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɧɨɣ ɮɭɧɤɰɢɢ 
ɨɠɢɞɚɧɢɹέ Ɏɚɤɬɢɱɟɫɤɚɹ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɜɵɜɨɞɢɬɫɹ 
ɜ ɜɢɞɟ ɦɢɝɚɸɳɟɣ ɢɧɞɢɤɚɰɢɢ ɢ ɫɥɭɠɢɬ ɞɥɹ 
ɨɬɨɛɪɚɠɟɧɢɹ ɨɫɬɚɬɨɱɧɨɣ ɬɟɩɥɨɬɵέ ɇɚ ɞɢɫɩɥɟɣ 
ɜɵɜɨɞɢɬɫɹ „χUTτάτόόį (ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ 
ɜɵɤɥɸɱɟɧɢɟ)έ

Ɉɩɰɢɹ Ɉɩɢɫɚɧɢɟ
OFF Ɏɭɧɤɰɢɹ χUTτάτόό 

(ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɜɵɤɥɸɱɟɧɢɟ) 
ɨɬɤɥɸɱɟɧɚ (ɡɚɜɨɞɫɤɚɹ ɭɫɬɚɧɨɜɤɚ)

1-999 min ȼɪɟɦɹ χUTτάτόό 
(ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɜɵɤɥɸɱɟɧɢɹ), 
ɪɟɝɭɥɢɪɭɟɬɫɹ ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɨέ

Чɭɜɫɬɜɢɬɟɥɶɧɵɣ   ȼɵɡɨɜ ɦɟɧɸ    ɉɚɪɚɦɟɬɪɵ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ

Ɉɩɰɢɹ Ɉɩɢɫɚɧɢɟ
ɇɢɡɤɨ ɇɟɱɭɜɫɬɜɢɬɟɥɶɧɵɣ – ɪɟɚɝɢɪɭɟɬ ɧɚ ɫɢɥɶɧɨɟ (ɞɥɢɬɟɥɶɧɨɟ) ɞɜɢɠɟɧɢɟ
ɇɨɪɦɚɥɶɧɨ ɋɬɚɧɞέ 
ȼɵɫɨɤɚɹ ɑɭɜɫɬɜɢɬɟɥɶɧɵɣ ά ɪɟɚɝɢɪɭɟɬ ɧɚ ɥɟɝɤɨɟ (ɤɪɚɬɤɨɜɪɟɦɟɧɧɨɟ) ɞɜɢɠɟɧɢɟ
--- ɂɧɫɬɪɭɦɟɧɬ ɧɟ ɩɨɞɞɟɪɠɢɜɚɟɬɫɹ

 WXHAP 200   ȼɵɡɨɜ ɦɟɧɸ    ɉɚɪɚɦɟɬɪɵ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ

ɉɪɨɞɨɥɠɢɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɜɤɥɸɱɟɧɢɹ ɩɨɬɨɤɚ ɝɨɪɹɱɟɝɨ 
ɜɨɡɞɭɯɚ АБώχP βίί ɦɨɠɧɨ ɨɝɪɚɧɢɱɢɬɶ ɲɚɝɚɦɢ 
ɩɨ 1 ɫ ɨɬ ί ɞɨ γίί ɫέ 

Ɉɩɰɢɹ Ɉɩɢɫɚɧɢɟ
OFF ɩɪɨɞɨɥɠɢɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɧɟ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɚ  

1-300 s ɧɚɫɬɪɚɢɜɚɟɬɫɹ ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɨ

Ɇɟɧɸ ɩɚɪɚɦɟɬɪɨɜ
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Кɨɪɪɟɤɬɢɪɨɜɤɚ   ȼɵɡɨɜ ɦɟɧɸ    ɉɚɪɚɦɟɬɪɵ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ

ɋ ɩɨɦɨɳɶɸ ɜɜɨɞɚ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɨɝɨ ɫɞɜɢɝɚ 
ɦɨɠɧɨ ɨɬɤɨɪɪɟɤɬɢɪɨɜɚɬɶ ɮɚɤɬɢɱɟɫɤɭɸ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɭ ɠɚɥɚ ɩɚɹɥɶɧɢɤɚ ɜ ɩɪɟɞɟɥɚɯ ± ζί 
°C (± 72 °F).

Ɋɟɠɢɦ ɧɚɝɪɟɜɚ   ȼɵɡɨɜ ɦɟɧɸ    ɉɚɪɚɦɟɬɪɵ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ

Ɏɭɧɤɰɢɹ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɭ 
ɧɚɝɪɟɜɚɧɢɹ ɩɚɹɥɶɧɨɝɨ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ ɞɨ ɧɚɛɨɪɚ 
ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɧɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚέ

Ɉɩɰɢɹ Ɉɩɢɫɚɧɢɟ
ɋɬɚɧɞέ ɨɬɤɨɪɪɟɤɬɢɪɨɜɚɧɧɵɣ (ɫɪɟɞɧɢɣ) 

ɧɚɝɪɟɜ (ɡɚɜɨɞɫɤɚɹ ɭɫɬɚɧɨɜɤɚ)
Ɇɢɧɢɦɭɦ ɦɟɞɥɟɧɧɵɣ ɧɚɝɪɟɜ
Ɇɚɤɫέ ɛɵɫɬɪɵɣ ɧɚɝɪɟɜ

Ɉɤɧɨ ɩɪɨɰɟɫɫɚ   ȼɵɡɨɜ ɦɟɧɸ    ɉɚɪɚɦɟɬɪɵ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ

ɍɫɬɚɧɨɜɥɟɧɧɵɣ ɜ ɨɤɧɟ ɩɪɨɰɟɫɫɚ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɵɣ 
ɞɢɚɩɚɡɨɧ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɭ 
ɛɟɫɩɨɬɟɧɰɢɚɥɶɧɨɝɨ ɤɨɦɦɭɬɚɰɢɨɧɧɨɝɨ ɜɵɯɨɞɚέ

У ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ ɫɨ ɫɜɟɬɨɞɢɨɞɧɨɣ ɤɨɥɶɰɟɜɨɣ 
ɩɨɞɫɜɟɬɤɨɣ (ɧɚɩɪɢɦɟɪ, АБDP 1β0) ɨɤɧɨ 
ɩɪɨɰɟɫɫɚ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɭ 
ɫɜɟɱɟɧɢɹ ɫɜɟɬɨɞɢɨɞɧɨɣ ɤɨɥɶɰɟɜɨɣ ɩɨɞɫɜɟɬɤɢ.

ɉɨɫɬɨɹɧɧɨɟ ɫɜɟɱɟɧɢɟ ɨɡɧɚɱɚɟɬ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɟ 
ɡɚɪɚɧɟɟ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɧɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɢɥɢ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɜɧɭɬɪɢ ɡɚɞɚɧɧɨɝɨ ɨɤɧɚ 
ɩɪɨɰɟɫɫɚ.
Ɇɢɝɚɧɢɟ ɫɢɝɧɚɥɢɡɢɪɭɟɬ ɨ ɬɨɦ, ɱɬɨ ɫɢɫɬɟɦɚ 
ɧɚɝɪɟɜɚɟɬɫɹ ɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ ɜɧɟ 
ɨɤɧɚ ɩɪɨɰɟɫɫɚ.

əɁЫК   ȼɵɡɨɜ ɦɟɧɸ    ɉɚɪɚɦɟɬɪɵ ɫɬɚɧɰɢɢ

CHN 中文
DEN Dansk

ENG English

ESP Español

FIN Suomi

FRA Français

GER Deutsch

HUN εКРвКr
ITA Italiano

POR Português

RUS Pɭɫɫɤɢɣ
SWE Svenska

TUR Türkçe

JPN 日本語
POL Polski

KOR 한국말
CZE ČОsФý 

Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɚɹ ɲɤɚɥɚ °ωή°F   ȼɵɡɨɜ ɦɟɧɸ    ɉɚɪɚɦɟɬɪɵ ɫɬɚɧɰɢɢ

Ɉɩɰɢɹ Ɉɩɢɫɚɧɢɟ
° C ɐɟɥɶɫɢɹ
° F Ɏɚɪɟɧɝɟɣɬ
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ɉɚɪɨɥɶ (ɡɚɛɥɨɤɢɪɨɜɚɬɶ ɮɭɧɤɰɢɸ)   ȼɵɡɨɜ ɦɟɧɸ    ɉɚɪɚɦɟɬɪɵ ɫɬɚɧɰɢɢ

ɉɨɫɥɟ ɜɤɥɸɱɟɧɢɹ ɛɥɨɤɢɪɨɜɤɢ ɧɚ ɩɚɹɥɶɧɨɣ 
ɫɬɚɧɰɢɢ ɦɨɠɧɨ ɭɩɪɚɜɥɹɬɶ ɬɨɥɶɤɨ ɤɧɨɩɤɚɦɢ 
ɮɢɤɫɢɪɨɜɚɧɧɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵέɂɡɦɟɧɹɬɶ ɜɫɟ 
ɨɫɬɚɥɶɧɵɟ ɧɚɫɬɪɨɣɤɢ ɦɨɠɧɨ ɬɨɥɶɤɨ ɩɨɫɥɟ 
ɪɚɡɛɥɨɤɢɪɨɜɤɢέ

ȿɫɥɢ ɞɟɣɫɬɜɢɬɟɥɶɧɨ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ 
ɩɪɟɞɨɫɬɚɜɢɬɶ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɶ ɜɵɛɨɪɚ ɬɨɥɶɤɨ 
ɞɥɹ ɨɞɧɨɝɨ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɨɝɨ ɡɧɚɱɟɧɢɹ, ɧɭɠɧɨ 
ɭɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɜɫɟ ɤɧɨɩɤɢ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ (ɤɧɨɩɤɢ 
ɮɢɤɫɢɪɨɜɚɧɧɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ) ɧɚ ɨɞɢɧɚɤɨɜɨɟ 
ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ.

Ȼɥɨɤɢɪɨɜɤɚ ɩɚɹɥɶɧɨɣ ɫɬɚɧɰɢɢμ
ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɟ ɠɟɥɚɟɦɵɣ ɬɪɟɯɫɢɦɜɨɥɶɧɵɣ ɤɨɞ 
ɛɥɨɤɢɪɨɜɤɢ (ɜ ɞɢɚɩɚɡɨɧɟ ίί1άλλλ) ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ 
ɩɨɜɨɪɨɬɧɨάɧɚɠɢɦɧɨɝɨ ɤɨɥɟɫɚέ

Ȼɥɨɤɢɪɨɜɤɚ ɚɤɬɢɜɢɪɨɜɚɧɚ (ɧɚ ɞɢɫɩɥɟɟ ɜɢɞɟɧ 
ɡɚɦɨɤ)έ
Ɋɚɡɛɥɨɤɢɪɨɜɤɚ ɩɚɹɥɶɧɨɣ ɫɬɚɧɰɢɢ
1. ȼɵɡɨɜ ɦɟɧɸ ɩɚɪɚɦɟɬɪɨɜέ ȿɫɥɢ ɛɥɨɤɢɪɨɜɤɚ 

ɚɤɬɢɜɢɡɢɪɨɜɚɧɚ, ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɢ ɨɬɤɪɵɜɚɟɬɫɹ 
ɩɭɧɤɬ ɦɟɧɸ ɫ ɩɚɪɨɥɟɦέ ɇɚ ɞɢɫɩɥɟɟ 
ɨɬɨɛɪɚɠɚɸɬɫɹ ɬɪɢ ɡɜɟɡɞɨɱɤɢ (***)έ

2. ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɬɪɟɯɫɢɦɜɨɥɶɧɵɣ ɤɨɞ ɛɥɨɤɢɪɨɜɤɢ 
ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ ɩɨɜɨɪɨɬɧɨάɧɚɠɢɦɧɨɝɨ ɤɨɥɟɫɚέ

3. ɉɨɞɬɜɟɪɞɢɬɟ ɤɧɨɩɤɨɣ ɜɜɨɞɚέ

Зɚɛыɥɢ ɤɨɞ?
ɉɪɨɫɢɦ ɨɛɪɚɬɢɬɶɫɹ ɜ ɧɚɲɭ 
ɫɟɪɜɢɫɧɭɸ ɫɥɭɠɛɭμ tОМСniМal-
service@weller-tools.com

 ɡɚɞɟɪɠɤɭ ɜɤɥɸɱɟɧɢɹ (АБϊ β)   ȼɵɡɨɜ ɦɟɧɸ    ɉɚɪɚɦɟɬɪɵ ɫɬɚɧɰɢɢ

Ⱦɥɹ ɩɪɟɞɨɬɜɪɚɳɟɧɢɹ ɩɪɟɠɞɟɜɪɟɦɟɧɧɨɝɨ 
ɡɚɩɭɫɤɚ ɧɚɫɨɫɚ ɢɥɢ ɞɥɹ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ 
ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɨɝɨ ɜɪɟɦɟɧɢ ɩɪɨɝɪɟɜɚ ɦɟɫɬɚ ɩɚɣɤɢ 
ɦɨɠɧɨ ɭɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɡɚɞɟɪɠɤɭ ɜɤɥɸɱɟɧɢɹ

Ɉɩɰɢɹ Ɉɩɢɫɚɧɢɟ
0 sec τόόμ Ɏɭɧɤɰɢɹ ɩɨɞɜɨɞɚ ɜɚɤɭɭɦɚ 

ɜɵɤɥɸɱɟɧɚ 
1-10 
sec

τσμ ȼɪɟɦɹ ɩɨɞɜɨɞɚ ɜɚɤɭɭɦɚ, 
ɪɟɝɭɥɢɪɭɟɬɫɹ ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɨ

ȼɪɟɦɹ ɜɵɛɟɝɚ ɜɚɤɭɭɦɚ (АБϊ β)   ȼɵɡɨɜ ɦɟɧɸ    ɉɚɪɚɦɟɬɪɵ ɫɬɚɧɰɢɢ

Ⱦɥɹ ɩɪɟɞɨɬɜɪɚɳɟɧɢɹ ɡɚɫɨɪɟɧɢɹ ɞɟɦɨɧɬɚɠɧɨɝɨ 
ɩɚɹɥɶɧɢɤɚ ɦɨɠɧɨ ɭɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɜɪɟɦɹ ɜɵɛɟɝɚ 
ɜɚɤɭɭɦɚέ

Ɉɩɰɢɹ Ɉɩɢɫɚɧɢɟ
0 sec τόόμ Ɏɭɧɤɰɢɹ ɜɵɛɟɝɚ ɜɚɤɭɭɦɚ 

ɜɵɤɥɸɱɟɧɚ 
1-10 
sec

τσμ ȼɪɟɦɹ ɜɵɛɟɝɚ ɜɚɤɭɭɦɚ, 
ɪɟɝɭɥɢɪɭɟɬɫɹ ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɨ

ȼɵɯɨɞ ɪɨɛɨɬɚ ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ   ȼɵɡɨɜ ɦɟɧɸ    ɉɚɪɚɦɟɬɪɵ ɫɬɚɧɰɢɢ

ȼɵɯɨɞ ɪɨɛɨɬɚ ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ ɧɚ ɡɚɞɧɟɣ ɫɬɨɪɨɧɟ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚέ
WX 1: OFF - ON - ZeroSmog - Stop&Go

АБ β ή АБϊ βμ τόόά Ʌɟɜɵɣ ά ɉɪɚɜɵɣ ά Ʌɟɜɵɣ ɂ ɉɪɚɜɵɣ ά ГОrШSЦШР ά StШpΤύШ
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Ɇɟɧɸ ɩɚɪɚɦɟɬɪɨɜ

Ɉɩɰɢɹ Ɉɩɢɫɚɧɢɟ
Ʌɟɜɵɣ ɥɟɜɵɣ ɤɚɧɚɥ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ (ɡɚɜɨɞɫɤɚɹ ɭɫɬɚɧɨɜɤɚ)
ɉɪɚɜɵɣ ɩɪɚɜɵɣ ɤɚɧɚɥ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ

Ʌɟɜɵɣ ɂ 
ɉɪɚɜɵɣ

ɨɛɚ ɤɚɧɚɥɚ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɨɜ

ZeroSmog Ɂɚɞɧɢɣ ɛɟɫɩɨɬɟɧɰɢɚɥɶɧɵɣ ɤɨɦɦɭɬɚɰɢɨɧɧɵɣ ɤɚɧɚɥ ɡɚɤɪɵɬ ɩɪɢ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɢ 
ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚέ ɑɟɪɟɡ ɨɩɰɢɨɧɚɥɶɧɵɣ ɩɟɪɟɯɨɞɧɢɤ (АБ ώUψ) ɦɨɠɧɨ ɩɨɞɫɨɟɞɢɧɢɬɶ 
ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɭɸ ɫɢɫɬɟɦɭ ɞɵɦɨɭɞɚɥɟɧɢɹ ГОrШ SЦШРέ ɉɨɪɬ ɧɚ ɨɛɪɚɬɧɨɣ ɫɬɨɪɨɧɟ RS 
βγβ ɮɭɧɤɰɢɨɧɢɪɭɟɬ ɞɚɥɟɟέ
Ʉɨɦɦɭɬɚɰɢɨɧɧɵɣ ɜɵɯɨɞ ɨɬɤɪɵɬ ɩɪɢ StКЧНЛв (ɪɟɠɢɦ ɨɠɢɞɚɧɢɹ), χUTτά
τόό (ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɜɵɤɥɸɱɟɧɢɟ), τόό (ȼЫɄɅέ) ɢɥɢ ɟɫɥɢ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ ɧɟ 
ɩɨɞɫɨɟɞɢɧɟɧέ

Stop&Go Ɂɚɞɧɢɣ ɩɨɪɬ RS βγβ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬɫɹ ɞɥɹ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɨɩɰɢɨɧɚɥɶɧɵɦ ɨɩɬɢɱɟɫɤɢɦ 
ɚɞɚɩɬɟɪɨɦ ɞɥɹ ɬɨɝɨ, ɱɬɨɛɵ ɢɦɟɥɚɫɶ ɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɶ ɩɟɪɟɤɥɸɱɟɧɢɹ KώϋήKώP ɱɟɪɟɡ 
ɫɜɟɬɨɜɨɞέ
ɉɪɢ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɢ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ ɜɵɯɨɞ ɚɤɬɢɜɢɪɭɟɬɫɹέ Ⱦɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨ 
ɛɟɫɩɨɬɟɧɰɢɚɥɶɧɵɣ ɤɨɦɦɭɬɚɰɢɨɧɧɵɣ ɜɵɯɨɞ ɡɚɤɪɵɜɚɟɬɫɹέ ȼɵɯɨɞ ɡɚɤɪɵɬ ɩɪɢ StКЧН-
Лв (ɪɟɠɢɦ ɨɠɢɞɚɧɢɹ), χUTτάτόό (ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɨɟ ɜɵɤɥɸɱɟɧɢɟ), τόό (ȼЫɄɅέ) ɢɥɢ 
ɟɫɥɢ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ ɧɟ ɩɨɞɫɨɟɞɢɧɟɧέ

ɉɪɢ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɢ ɪɚɛɨɱɟɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɞɥɹ ɪɨɛɨɬɚ ɧɚ ɞɢɫɩɥɟɟ 
ɨɬɨɛɪɚɠɚɟɬɫɹ „ok“. 0

ɉɟɞɚɥɶɧɨɦ ɜɵɤɥɸɱɚɬɟɥɟ ( + АБA β)   ȼɵɡɨɜ ɦɟɧɸ    ɉɚɪɚɦɟɬɪɵ ɫɬɚɧɰɢɢ

Ⱦɥɹ ɩɪɟɞɨɬɜɪɚɳɟɧɢɹ ɩɪɟɠɞɟɜɪɟɦɟɧɧɨɝɨ 
ɡɚɩɭɫɤɚ ɧɚɫɨɫɚ ɢɥɢ ɞɥɹ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ 
ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɧɨɝɨ ɜɪɟɦɟɧɢ ɩɪɨɝɪɟɜɚ ɦɟɫɬɚ ɩɚɣɤɢ 
ɦɨɠɧɨ ɭɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɡɚɞɟɪɠɤɭ ɜɤɥɸɱɟɧɢɹ

Ɉɩɰɢɹ Ɉɩɢɫɚɧɢɟ
OFF ɜɵɤɥɸɱɟɧɨ
ON ɜɤɥɸɱɟɧɨ ɂɧɬɟɪɮɟɣɫ RSβγβ ɫɤɨɧɮɢɝɭɪɢɪɨɜɚɧ ɜ ɤɚɱɟɫɬɜɟ ɩɟɞɚɥɶɧɨɝɨ 

ɜɵɤɥɸɱɚɬɟɥɹ ɞɥɹ ɚɤɬɢɜɢɪɨɜɚɧɢɹ ɩɨɬɨɤɚ ɜɨɡɞɭɯɚέ  

ɉɨɞɫɨɟɞɢɧɟɧɢɟ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɯ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜ 

Ɉɛɪɚɬɢɬɟ ɜɧɢɦɚɧɢɟ ɧɚ ɫɯɟɦɚɬɢɱɟɫɤɢɟ 
ɢɡɨɛɪɚɠɟɧɢɹέ
Ⱦɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɟ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ ɦɨɠɧɨ ɩɨɞɤɥɸɱɚɬɶ 
ɤ ɩɨɪɬɭ ɧɚ ɩɟɪɟɞɧɟɣ ɫɬɨɪɨɧɟ ɢήɢɥɢ ɤ ɩɨɪɬɭ ɧɚ 
ɡɚɞɧɟɣ ɫɬɨɪɨɧɟ ɩɚɹɥɶɧɨɣ ɫɬɚɧɰɢɢέ
ɉɚɹɥɶɧɚɹ ɫɬɚɧɰɢɹ ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɢ 
ɪɚɫɩɨɡɧɚɟɬ, ɤɚɤɨɟ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨɟ 
ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɩɨɞɫɨɟɞɢɧɟɧɨέ ɉɚɹɥɶɧɚɹ ɫɬɚɧɰɢɹ 
ɭɤɚɡɵɜɚɟɬ ɩɟɪɟɞɧɢɣ ɢɥɢ ɡɚɞɧɢɣ ɩɨɪɬ, 
ɫɢɦɜɨɥ ɢɥɢ ɧɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ ɩɨɞɫɨɟɞɢɧɟɧɧɨɝɨ 
ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚέ

ɍɫɬɚɧɨɜɤɚ ɩɚɪɚɦɟɬɪɨɜ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɯ 
ɭɫɬɪɨɣɫɬɜ

1έ ȼɵɛɪɚɬɶ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨɟ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɫ 
ɩɨɦɨɳɶɸ ɤɧɨɩɤɢ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ 
(ɫɩɟɪɟɞɢήɫɡɚɞɢ)έ 
ɍɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɟɦɵɣ ɩɚɪɚɦɟɬɪ ɜɵɜɨɞɢɬɫɹ ɧɚ 
ɞɢɫɩɥɟɣ (ɧɚɩɪɢɦɟɪ, ɱɚɫɬɨɬɚ ɜɪɚɳɟɧɢɹ)έ
βέ ɍɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɧɭɠɧɨɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ 
ɩɨɜɨɪɨɬɧɨάɧɚɠɢɦɧɨɝɨ ɤɨɥɟɫɚέ
γέ ɉɨɞɬɜɟɪɞɢɬɶ ɡɧɚɱɟɧɢɟ ɤɧɨɩɤɨɣ ɜɜɨɞɚ
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Ɍɟɯɧɢɱɟɫɤɢɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ

ɋɬɚɧɰɢɹ ɡɚ 
ɡɚɩɨɹɜɚɧɟ 

ɋɬɚɧɰɢɹ ɡɚ 
ɡɚɩɨɹɜɚɧɟ 

ωɬɚɧɰɢɹ ɡɚ 
ɪɚɡɩɨɹɜɚɧɟ

ɋɬɚɧɰɢɹ ɡɚ 
ɝɨɪɟɳ ɜɴɡɞɭɯ

WX 1 WX 2 WXD 2 WXA 2

Ɋɚɡɦɟɪɵ (Ⱦ б ɒ б ȼ) 170 x 151 x 130 mm  
6,69 x 5,94 x 5,12 inch

Ɇɚɫɫɚ ca. 3,2 kg ca. 3,2 kg ca. 3,8 kg ca. 3,8 kg

ɋɟɬɟɜɨɟ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ 230 V, 50 Hz   /   120 V, 60 Hz   /   100 V 50/60 Hz

ɉɨɬɪɟɛɥɹɟɦɚɹ ɦɨɳɧɨɫɬɶ 200 W 200 W (255 W) 200 W (255 W) 200 W (255 W)

Ʉɥɚɫɫ ɡɚɳɢɬɵ I, Ⱥɧɬɢɫɬɚɬɢɱɟɫɤɢɣ ɤɨɠɭɯ 
III, ɉɚɹɥɶɧɵɣ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ

ɉɪɟɞɨɯɪɚɧɢɬɟɥɶ T2 A (230 V)

T4 A (120 V)

Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɵɣ ɞɢɚɩɚɡɨɧ ɐɟɥɶɫɢɹμ 100 - 450°C (550°C)

Ɏɚɪɟɧɝɟɣɬμ 200 - 850°F (999°F)

Ɍɨɱɧɨɫɬɶ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ

± 9 °C

± 17 °F

Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɚɹ 
ɫɬɚɛɢɥɶɧɨɫɬɶ

± 2 °C 

± 4 °F

ȼɵɪɚɜɧɢɜɚɧɢɟ 
ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɨɜ 

ɑɟɪɟɡ ɝɧɟɡɞɨ γ,η ɦɦ ɧɚ ɨɛɪɚɬɧɨɣ ɫɬɨɪɨɧɟ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚέ
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ɋɨɨɛɳɟɧɢɹ ɨ ɧɟɢɫɩɪɚɜɧɨɫɬɹɯ ɢ ɭɫɬɪɚɧɟɧɢɟ ɧɟɢɫɩɪɚɜɧɨɫɬɟɣ 

ɋɨɨɛɳɟɧɢɟήɫɢɦɩɬɨɦ ȼɨɡɦɨɠɧɚɹ ɩɪɢɱɢɧɚ ɋɩɨɫɨɛɵ ɭɫɬɪɚɧɟɧɢɹ
ɂɧɞɢɤɚɰɢɹ „ά ά άį  � ɇɟ ɪɚɫɩɨɡɧɚɧ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ

 � ɇɟɢɫɩɪɚɜɧɨɫɬɶ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ
 � ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɩɨɞɫɨɟɞɢɧɟɧɢɟ 

ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ ɤ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɭ
 � ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɩɨɞɫɨɟɞɢɧɟɧɧɵɣ 

ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ

Ⱦɢɫɩɥɟɣ ɧɟ ɮɭɧɤɰɢɨɧɢɪɭɟɬ 
ɞɢɫɩɥɟɣ ɜɵɤɥ

 � Ɉɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɫɟɬɢ  � ȼɤɥɸɱɢɬɶ ɝɥɚɜɧɵɣ 
ɜɵɤɥɸɱɚɬɟɥɶ

 � ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ ɫɟɬɢ
 � ɉɪɨɜɟɪɢɬɶ ɩɪɟɞɨɯɪɚɧɢɬɟɥɶ 

ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ

OFF

ɇɟ ɭɞɚɟɬɫɹ ɜɤɥɸɱɢɬɶ ɤɚɧɚɥ

 � Ɉɬɤɥɸɱɟɧɢɟ ɩɪɢ ɩɟɪɟɝɪɭɡɤɟ
 � 0

 � Ɇɨɠɟɬ ɪɚɛɨɬɚɬɶ ɬɨɥɶɤɨ ɨɞɢɧ 
ɩɚɹɥɶɧɢɤέ

WXD 2:  
Ɉɬɫɭɬɫɬɜɭɟɬ ɜɚɤɭɭɦ ɜ 
ɞɟɦɨɧɬɚɠɧɨɦ ɩɚɹɥɶɧɢɤɟ

 � ȼɚɤɭɭɦ ɧɟ ɩɨɞɤɥɸɱɟɧ
 � Ɂɚɫɨɪɟɧɢɟ ɫɨɩɥɚ ɞɥɹ 

ɜɵɩɚɣɤɢ
 � ɋɠɚɬɵɣ ɜɨɡɞɭɯ ɧɟ 

ɩɨɞɫɨɟɞɢɧɟɧ ɢɥɢ 
ɩɨɞɫɨɟɞɢɧɟɧ ɧɟɩɪɚɜɢɥɶɧɨ

 � ɉɨɞɫɨɟɞɢɧɢɬɶ ɜɚɤɭɭɦɧɵɣ 
ɲɥɚɧɝ ɤ ɜɚɤɭɭɦɧɨɦɭ ɪɚɡɴɟɦɭ

 � ɉɪɨɜɟɫɬɢ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɟ 
ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɟ ɫɨɩɥɚ ɜɵɩɚɣɤɢ 
ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ ɞɥɹ 
ɱɢɫɬɤɢ

 � ɉɨɞɫɨɟɞɢɧɢɬɶ ɫɠɚɬɵɣ ɜɨɡɞɭɯ 
ɤ ɲɬɭɰɟɪɭ ɩɨɞɚɱɢ ɫɠɚɬɨɝɨ 
ɜɨɡɞɭɯɚ ɢɥɢ ɩɪɨɜɟɪɢɬɶ

WXD 2:  
ɇɟɞɨɫɬɚɬɨɱɧɵɣ ɜɚɤɭɭɦ ɜ 
ɞɟɦɨɧɬɚɠɧɨɦ ɩɚɹɥɶɧɢɤɟ

 � ɉɚɬɪɨɧ ɮɢɥɶɬɪɚ ɧɚ 
ɞɟɦɨɧɬɚɠɧɨɦ ɩɚɹɥɶɧɢɤɟ 
ɩɟɪɟɩɨɥɧɟɧ

 � Ɉɫɧɨɜɧɨɣ ɮɢɥɶɬɪ ɩɚɹɥɶɧɨɣ 
ɫɬɚɧɰɢɢ ɩɟɪɟɩɨɥɧɟɧ

 � Ɂɚɦɟɧɢɬɶ ɩɚɬɪɨɧ ɮɢɥɶɬɪɚ ɧɚ 
ɞɟɦɨɧɬɚɠɧɨɦ ɩɚɹɥɶɧɢɤɟ

 � Ɂɚɦɟɧɢɬɶ ɮɢɥɶɬɪɭɸɳɢɣ 
ɷɥɟɦɟɧɬ ɨɫɧɨɜɧɨɝɨ ɮɢɥɶɬɪɚ 
ɩɚɹɥɶɧɨɣ ɫɬɚɧɰɢɢ
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ɋɢɦɜɨɥɵ

ȼɧɢɦɚɧɢɟ!

ɉɪɨɱɬɢɬɟ ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨ ɩɨ 
ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ!

ɉɟɪɟɞ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɟɦ ɥɸɛɵɯ 
ɪɚɛɨɬ ɜɫɟɝɞɚ ɜɵɧɢɦɚɣɬɟ ɫɟɬɟɜɭɸ 
ɜɢɥɤɭ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ ɢɡ ɪɨɡɟɬɤɢέ
Ⱦɢɡɚɣɧ ɢ ɪɚɛɨɱɟɟ ɦɟɫɬɨ 
ɜɵɩɨɥɧɹɸɬ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɡɚɳɢɬɵ 
ɨɬ ɷɥɟɤɬɪɨɫɬɚɬɢɱɟɫɤɢɯ ɪɚɡɪɹɞɨɜ

ȼɵɪɚɜɧɢɜɚɧɢɟ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɨɜ

Ɂɧɚɤ ωϋ

ɉɪɟɞɨɯɪɚɧɢɬɟɥɶ

ɉɪɟɞɨɯɪɚɧɢɬɟɥɶɧɵɣ 
ɬɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪ

ɉɚɹɬɶ

ȼɵɩɚɢɜɚɬɶ

ɇɚɝɪɟɬɵɣ ɜɨɡɞɭɯ

ɍɬɢɥɢɡɚɰɢɹ
ɇɟ ɭɬɢɥɢɡɢɪɭɣɬɟ ɷɥɟɤɬɪɨɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɵ 
ɜɦɟɫɬɟ ɫ ɛɵɬɨɜɵɦɢ ɨɬɯɨɞɚɦɢ! 
ɋɨɝɥɚɫɧɨ ɞɢɪɟɤɬɢɜɟ βί1βή1λήϋU ɩɨ 
ɨɬɯɨɞɚɦ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɝɨ ɢ ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɨɝɨ 
ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ ɢ ɝɚɪɦɨɧɢɡɢɪɨɜɚɧɧɵɦ 
ɧɚɰɢɨɧɚɥɶɧɵɦ ɫɬɚɧɞɚɪɬɚɦ, ɛɵɜɲɢɟ 
ɜ ɭɩɨɬɪɟɛɥɟɧɢɢ ɷɥɟɤɬɪɨɩɪɢɛɨɪɵ 
ɢ ɷɥɟɤɬɪɨɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɵ ɩɨɞɥɟɠɚɬ 
ɪɚɡɞɟɥɶɧɨɣ ɭɬɢɥɢɡɚɰɢɢ ɫ ɰɟɥɶɸ 
ɢɯ ɩɨɫɥɟɞɭɸɳɟɣ ɷɤɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢ 
ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɣ ɩɟɪɟɪɚɛɨɬɤɢέ ɉɟɪɟɞɚɜɚɣɬɟ 
ɧɚ ɭɬɢɥɢɡɚɰɢɸ ɡɚɦɟɧɟɧɧɵɟ ɞɟɬɚɥɢ 
ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ, ɮɢɥɶɬɪɵ ɢ ɭɫɬɚɪɟɜɲɢɟ 
ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ 
ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɵɦɢ ɩɨɫɬɚɧɨɜɥɟɧɢɹɦɢ 
ɜɚɲɟɣ ɫɬɪɚɧɵέ

Ɉɪɢɝɢɧɚɥɶɧɚɹ ɞɟɤɥɚɪɚɰɢɹ ɨ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ

ɋɬɚɧɰɢɹ ɡɚ ɡɚɩɨɹɜɚɧɟ  АБ1, АБβ
ωɬɚɧɰɢɹ ɡɚ ɪɚɡɩɨɹɜɚɧɟ АБϊ β
ɋɬɚɧɰɢɹ ɡɚ ɝɨɪɟɳ ɜɴɡɞɭɯ АБA β
ɂɧɫɬɪɭɦɟɧɬ  АБP θη,  АБP 1βί, АБP βίί, АБεP, АБεT 

Ɂɚɹɜɥɹɟɦ, ɱɬɨ ɭɤɚɡɚɧɧɵɟ ɩɪɨɞɭɤɬɵ ɜɵɩɨɥɧɹɸɬ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɫɥɟɞɭɸɳɢɯ ɞɢɪɟɤɬɢɜμ
2004/108/EG, 2006/95/EG, 2011/65/EU (RoHS)

ɉɪɢɦɟɧɹɟɦɵɟ ɝɚɪɦɨɧɢɡɢɪɨɜɚɧɧɵɟ ɫɬɚɧɞɚɪɬɵμ
DIN EN 55014-1: 2012-05  DIN EN 60335-1: 2012-10 
DIN EN 55014-2: 2009-06  DIN EN 60335-2-45: 2012-08 
DIN EN 61000-3-2: 2010-03 / 2011-06 DIN EN 62233: 2008-11 / 2009-04
DIN EN 61000-3-3: 2012-07 DIN EN 50581:2013-02

   Besigheim, 2014-07-30  

   

T. Fischer     S. Hofmann
Ɍɟɯɧɢɱɟɫɤɢɣ ɞɢɪɟɤɬɨɪ  Ʉɨɦɦɟɪɱɟɫɤɢɣ ɞɢɪɟɤɬɨɪ

ɍɩɨɥɧɨɦɨɱɟɧɧɵɣ ɧɚ ɫɨɫɬɚɜɥɟɧɢɟ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ ɞɨɤɭɦɟɧɬɨɜέ
Weller Tools GmbH 
ωКrХάψОЧгάStrКßО β, ιζγηζ ψОsТРСОТЦ, ύОrЦКЧв
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GERMANY

Weller Tools GmbH 
Carl-Benz-Straße 2 
74354 Besigheim

Tel: +49 (0)7143 580-0  
Fax:  +49 (0)7143 580-108

SWEDEN

Apex Tool Group AB 
William Gibsons Vag 1C 
43376 Jonsered 
 
Tel: +43 (0) 31-725 6430

AUSTRALIA

Apex Tools 
P.O. Box 366, 519 Nurigong Street 
χХЛurв, σέSέАέ βθζί 
Australia

Tel: +61 (2)6058-0300 
Fax: +61 (2)6021-7403

ITALY

Apex Tool S.r.l. 
Viale Europa 80 
20090 Cusago (MI)

Tel:  +39 (02)9033101  
Fax:  +39 (02)90394231

SWITZERLAND

Apex Tool Switzerland Sàrl 
Crêt-St-Tombet 15  
2022 Bevaix

Tel: +41 (0) 24 426 12 06 
Fax: +41 (0) 24 425 09 77

INDIA

Apex Tool Group India Pvt. Ltd. 
Regus business centre 
Level 2, Elegance, Room no. 214 
Mathura Road, Jasola 
New Dehli - 110025

FRANCE

Apex Tool Group S.N.C. 
25 Avenue Maurice Chevalier B.P. 46 
77832 Ozoir-la-Ferrière Cedex

Tel: +33 (0)1.64.43.22.00  
Fax: +33 (0)1.64.43.21.62

USA

Apex Tool Group, LLC 
1ζθίί ВШrФ RНέ SuТtО χ 
Sparks, MD 21152

Tel:  +1 (800)688-8949 
Fax:  +1 (800)234-0472

CHINA

Apex Tool Group 
A-8 building 
No. 38 Dongsheng Road 
Heqing Industrial Park, Pudong 
Shanghai 201201

Tel: +86 (21)60880288  
Fax: +86 (21)60880289

GREAT BRITAIN

Apex Tool Group  (UK Operations) Ltd 
4th Floor Pennine House 
АКsСТЧРtШЧ, TвЧО Τ АОКr 
σϋγι 1δВ

Tel: +44 (0) 191 419 7700  
Fax: +44 (0) 191 417 9421

CANADA

χpОб TШШХs – ωКЧКНК 
5925 McLaughlin Rd.  
Mississauga, Ontario L5R 1B8

Tel. +1 (905) 501-4785 
Fax. +1 (905) 387-2640

SOUTH EAST ASIA 
 
Apex Power Tools India Pvt. Ltd. 
Gala No. 1, Plot No. 5 
S. No. 234, 235 & 245 
India land Global Industrial Park 
(Next to Tata Johnson Control) 
Taluka-Mulsi, Phase-I 
Hinjawadi Pune (411057) 
Maharashtra, India 
toolsindia@apextoolgroup.com
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